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Introduction

Nous vous remercions d'avoir choisi ce produit. Pendant la conception et la fabrication de nos produits,
nous faisons notre maximum pour garantir une excellente qualité et la satisfaction des besoins des
utilisateurs. Le respect du mode d’emploi permet d'optimiser la durée de vie

IMPORTANT ! AFIN D’OBTENIR UNE SATISFACTION MAXIMALE AVEC CE PRODUIT LORS DE SON
INSTALLATION, DE SON UTILISATION ET DE SON ENTRETIEN, NOUS VOUS CONSEILLONS DE LIRE
ATTENTIVEMENT CE MANUEL D’UTILISATION AVANT D’UTILISER LE PRODUIT. VEUILLEZ NOTER
LES AVERTISSEMENTS DE BASE RELATIFS A LA SECURITE DANS CE MANUEL ET CONSERVEZ LE
MANUEL POUR CONSULTATION ULTERIEURE.

II IMPORTANT, CONSERVEZ LE MANUEL POUR TOUTE

CONSULTATION ULTERIEURE : LISEZ ATTENTIVEMENT CE

MANUEL
Table des matiéres
1. Utilisation prévue de la tronconneuse a 6. Hivernage
batterie 34 cm 7. Rangement
2. Consignes de sécurité 8. Entretien
3. Caractéristiques techniques 9. Findu cycle de vie
4. Montage 10. Garantie
5. Transport 11. Déclaration de conformité CE

1. UTILISATION PREVUE DE LA TRONCONNEUSE A BATTERIE 34 CM

Ce produit est congu exclusivement pour un usage en extérieur, il ne doit en aucun cas étre utilisé a
I'intérieur d’'un batiment. Cette tronconneuse sans fil est uniquement congue pour étre utilisée dans des
conditions séches et bien éclairées. Cette tronconneuse est uniquement destinée a étre utilisée pour les
travaux élémentaires d'ébranchage, d'abattage, de trongonnage et d‘élimination des racines principales.
Les objets en bois destiné a étre coupés avec cette tronconneuse ne doivent en aucun cas étre plus épais
que la capacité de coupe maximale du guide-chaine. Elle ne doit pas étre utilisée pour couper d’autres
matériaux, tels que le plastique, la pierre, le métal ou le bois contenant des corps étrangers. Ne I'utilisez
pas a d’autres fins. La capacité de coupe maximale doit étre respectée. Ne coupez pas des branches
dépassant la capacité maximale spécifiée. Ne I'utilisez pas a d’autres fins. Le produit n'est pas destiné a
étre utilisé par des enfants ou des personnes aux capacités physiques, mentales ou sensorielles réduites.

Une fois le déballage terminé, vérifiez que le produit est complet et qu'il dispose de tous ses accessoires
(le cas échéant). Si le produit est endommagé ou présente un défaut, ne I'utilisez pas et retournez-le a
votre revendeur.

Sivous donnez le produit a une tierce personne, veuillez également lui donner le présent mode d’emploi.

Gardez a l'esprit que notre équipement n'a pas été concu pour des applications commerciales,
marchandes ou industrielles. Notre garantie sera annulée si I'appareil est utilisé a des fins
commerciales, industrielles ou marchandes, ou a des finalités équivalentes. Ce produit a été concu
pour étre utilisé pendant une période de 6 ans (durée de vie prévue).



2. CONSIGNES DE SECURITE

AVERTISSEMENT : Lisez toutes les consignes de sécurité et
toutes les instructions. Ne pas respecter les avertissements et
les instructions peut provoquer une décharge électrique, un
incendie et/ou des blessures graves.
Conservez tous les avertissements et toutes les instructions pour
consultation ultérieure.

2.1 CONSIGNES DE SECURITE GENERALES

« Ne faites pas fonctionner la trongonneuse a proximité d'enceintes en verre, de voitures,
de camions, de puits de lumiére, de rebords etc. sans ajuster correctement l'orientation de
['évacuation.

« Ne forcez pas sur l'outil et ne le mettez pas en surcharge. Il fonctionnera mieux et sera
plus sir lorsqu'il sera utilisé a I'allure pour laquelle il a été conqu.

« Si le produit est déja assemblé, veuillez vous assurer que toutes les vis sont bien serrées
avant de I'utiliser. Si vous devez assembler le produit, veuillez vous assurer lors de
l'ouverture de I'emballage que tous les éléments nécessaires a l'installation du produit
ont été fournis. Si le produit est endommagé ou s'il présente un défaut, ne I'utilisez pas et
rapportez-le au magasin le plus proche.

« Le terme «outil électrique » contenu dans les mises en garde désigne un outil électrique
fonctionnant sur le secteur (filaire) ou sur batterie (sans fil).
2.2 SYMBOLES SUR LE PRODUIT

Conforme aux normes européennes : Ce symbole signifie que cet appareil est conforme a
toutes les directives européennes applicables et qu’un test de conformité avec ces
directives a été effectué.

Symbole de la circulation des produits sur le marché des Etats membres de I'union
douaniere.
Symbole de conformité ukrainien

Les produits électriques ne doivent pas étre jetés avec les produits ménagers. Les produits
électriques usagés doivent étre collectés séparément et étre éliminés dans des points de
collecte prévus a cet effet. Contactez les autorités locales ou votre revendeur pour obtenir
des conseils sur le recyclage.

Vous devez avoir lu et compris le mode d’emploi dans son intégralité avant d'utiliser le
produit ; respectez tous les avertissements et toutes les consignes de sécurité.

B Ix @

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

wversaceoves— Universel *: compatible seulement avec Sterwins UP40, Lexman UP40 et Dexter UP40
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Niveau de puissance acoustique garanti (testé conformément a la directive 2000/14/CE
amendée par la directive 2005/88/CE).

p—
(e}
£

N'exposez pas le produit a la pluie ou a I'humidité.

Portez une protection auditive.

Portez des gants protecteurs.

Portez des chaussures de sécurité.

Portez une protection oculaire.

Lisez le mode d'emploi.

Portez un casque de protection.

Portez des lunettes de sécurité.

Portez un masque de protection

Portez une tenue de protection.

COVOIDRS® ©

2.3 SYMBOLES DANS CE MANUEL

Type et source de danger : Le non-respect de cet avertissement peut provoquer des
blessures physiques ou la mort.

Type et source de danger : Ce symbole indique que le non-respect de cet avertissement
peut occasionner des dommages sur I'appareil, sur 'environnement ou sur d'autres biens.

> >

6



Remarque : Ce symbole indique des informations importantes pour mieux comprendre le
produit.

IIlI Lisez le manuel : Ce symbole indique que vous devez lire attentivement le manuel

d’utilisation.

Veuillez vous référer a l'illustration correspondante a la fin du manuel.

@ Retirez la batterie pendant le transport, I'entreposage, les travaux de réparation et le
nettoyage.

Point vert : Recyclage de 'emballage.

recyclage de déchets.

(/)

@ Ce produit est recyclable. S'il n'est plus utilisable, veuillez le déposer dans un centre de
g

[ ]

|| ﬁﬁ Label environnemental brésilien : Recyclez ce produit.

DESCARTE
SELETIVO

09

’ ‘ Label environnemental brésilien : Recyclez I'emballage du produit.
(|

-

2.4 CONSIGNES DE SECURITE GENERALES POUR LES OUTILS ELECTRIQUES

toutes les instructions. Ne pas suivre les avertissements et
instructions peut donner lieu a un choc électrique, un incendie et/
ou une blessure sérieuse.
Conserver tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir
s'y reporter ultérieurement. Le terme «outil» dans les avertissements
fait référence a votre outil électrique alimenté par le secteur (avec cordon
dalimentation) ou votre outil fonctionnant sur batterie (sans cordon
dalimentation).

c AVERTISSEMENT Lire tous les avertissements de sécurité et
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2.5 SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

- Conserver la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones en désordre ou
sombres sont propices aux accidents.

« Ne pas faire fonctionner les outils électriques en atmosphére explosive, par
exemple en présence de liquides inflammables, de gaz ou de poussiéres. Les
outils électriques produisent des étincelles qui peuvent enflammer les poussiéres ou les
fumées.

« Maintenir les enfants et les personnes présentes a I'écart pendant
I'utilisation de l'outil. Les distractions peuvent vous faire perdre le contrdle de loutil.
2.6 SECURITE ELECTRIQUE

« Il faut que les fiches de l'outil électrique soient adaptées au socle. Ne jamais
modifier la fiche de quelque facon que ce soit. Ne pas utiliser d'adaptateurs
avec des outils a branchement de terre. Des fiches non modifiées et des socles
adaptés réduiront le risque de choc électrique.

- Eviter tout contact du corps avec des surfaces reliées a la terre telles que les
tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs. |l existe un risque accru
de choc électrique si votre corps est relié a la terre.

« Ne pas exposer les outils a la pluie ou a des conditions humides. La pénétration
d‘eau a l'intérieur d'un outil augmentera le risque de choc électrique.

« Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser le cordon pour porter, tirer ou
débrancher l'outil. Maintenir le cordon a I'écart de la chaleur, du lubrifiant,

des arétes ou des parties en mouvement. Des cordons endommagés ou emmélés
augmentent le risque de choc électrique.

- Lorsqu'on utilise un outil a I'extérieur, utiliser un prolongateur adapté a
I'utilisation extérieure. L'utilisation d’un cordon adapté a |'utilisation extérieure réduit
le risque de choc électrique.

« Si l'usage d'un outil dans un emplacement humide est inévitable, utiliser une
alimentation protégée par un dispositif a courant différentiel résiduel (RCD).
L'usage d'un RCD réduit le risque de choc électrique.

2.7 SECURITE DES PERSONNES

- Rester vigilant, regarder ce que vous étes en train de faire et faire preuve de
bon sens dans votre utilisation de I'outil. Ne pas utiliser un outil lorsque vous
étes fatigué ou sous 'emprise de drogues, d’alcool ou de médicaments. Un
moment d'inattention en cours d'utilisation d'un outil peut entrainer des blessures graves
des personnes.

- Utiliser un équipement de sécurité. Toujours porter une protection pour

les yeux. Les équipements de sécurité tels que les masques contre les poussiéres, les



chaussures de sécurité antidérapantes, les casques ou les protections acoustiques utilisés
pour les conditions appropriées réduiront les blessures de personnes.

- Eviter tout démarrage intempestif. S'assurer que l'interrupteur est en
position arrét avant de brancher F'outil au secteur et/ou au bloc de batteries,
de le ramasser ou de le porter. Porter les outils en ayant le doigt sur Iinterrupteur ou
brancher des outils dont l'interrupteur est en position marche est source d'accidents.

« Retirer toute clé de réglage avant de mettre I'outil en marche. Une clé laissée
fixée sur une partie tournante de l'outil peut donner lieu a des blessures de personnes.

« Ne pas se précipiter. Garder une position et un équilibre adaptés a tout
moment. Cela permet un meilleur controle de l'outil dans des situations inattendues.

« Shabiller de maniére adaptée. Ne pas porter de vétements amples ou de
bijoux. Garder les cheveux, les vétements et les gants a distance des parties en
mouvement. Des vétements amples, des bijoux ou les cheveux longs peuvent étre pris
dans des parties en mouvement.

+ Si des dispositifs sont fournis pour le raccordement d'équipements pour
l'extraction et la récupération des poussiéres, s'assurer qu'ils sont connectés et
correctement utilisés. Utiliser des collecteurs de poussiére peut réduire les risques dus
aux poussieres.

2.8 UTILISATION ET ENTRETIEN DE L'OUTIL

« Ne pas forcer l'outil. Utiliser Foutil adapté a votre application. Loutil adapté
réalisera mieux le travail et de maniére plus stire au régime pour lequel il a été construit.

« Ne pas utiliser l'outil si 'interrupteur ne permet pas de passer de I'état

de marche a arrét et vice versa. Tout outil qui ne peut pas étre commandé par
linterrupteur est dangereux et il faut le réparer.

- Débrancher la fiche de la source d'alimentation en courant et/ou le bloc de
batteries de I'outil avant tout réglage, changement d’accessoires ou avant

de ranger Foutil. De telles mesures de sécurité préventives réduisent le risque de
démarrage accidentel de l'outil.

- Conserver les outils a I'arrét hors de la portée des enfants et ne pas permettre
a des personnes ne connaissant pas Foutil ou les présentes instructions de le
faire fonctionner. Les outils sont dangereux entre les mains d'utilisateurs novices.

- Observer la maintenance de l'outil. Vérifier qu'il n'y a pas de mauvais
alignement ou de blocage des parties mobiles, des piéces cassées ou toute
autre condition pouvant affecter le fonctionnement de l'outil. En cas de
dommages, faire réparer l'outil avant de I'utiliser. De nombreux accidents sont dus
a des outils mal entretenus.

- Garder affiités et propres les outils permettant de couper. Des outils destinés

a couper correctement entretenus avec des pieces coupantes tranchantes sont moins
susceptibles de bloquer et sont plus faciles a controler.
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- Utiliser I'outil, les accessoires et les lames etc., conformément a ces
instructions, en tenant compte des conditions de travail et du travail a réaliser.
L'utilisation de l'outil pour des opérations différentes de celles prévues pourrait donner
lieu a des situations dangereuses.

2.9 UTILISATION DES OUTILS FONCTIONNANT SUR BATTERIES ET PRECAUTIONS D’EMPLOI

« Ne recharger qu‘avec le chargeur spécifié par le fabricant. Un chargeur qui est
adapté a un type de bloc de batteries peut créer un risque de feu lorsquiil est utilisé avec
un autre type de bloc de batteries.

- N'utiliser les outils qu'avec des blocs de batteries spécifiquement désignés.
L'utilisation de tout autre bloc de batteries peut créer un risque de blessure et de feu.

- Lorsqu’un bloc de batteries n'est pas utilisé, le maintenir a I'écart de tout
autre objet métallique, par exemple trombones, piéces de monnaie, clés,
clous, vis ou autres objets de petite taille qui peuvent donner lieu a une
connexion d’'une borne a une autre. Le court-circuitage des bornes d'une batterie
entre elles peut causer des brilures ou un feu.

- Dans de mauvaises conditions, du liquide peut étre éjecté de la batterie;
éviter tout contact. En cas de contact accidentel, nettoyer a I'eau. Si le liquide
entre en contact avec les yeux, rechercher en plus une aide médicale. Le liquide
éjecté des batteries peut causer des irritations ou des brdilures.

2.10 MAINTENANCE ET ENTRETIEN

« Faire entretenir l'outil par un réparateur qualifié utilisant uniquement des
piéces de rechange identiques. Cela assurera le maintien de la sécurité de l'outil.
2.11 MISES EN GARDE DE SECURITE CONCERNANT LA TRONCONNEUSE :

- N'approchez aucune partie du corps de la chaine coupante lorsque la scie

a chaine fonctionne. Avant de mettre en marche la scie a chaine, s'assurer

que la chaine coupante n'est pas en contact avec quoi que ce soit. Un moment
d’inattention au cours de [ utilisation des scies a chaine peut provoquer I'accrochage de votre
vétement ou d'une partie du corps a la chaine coupante.

- Toujours tenir la poignée arriére de la scie a chaine avec la main droite et

la poignée avant avec la main gauche. Tenir la scie d chaine en inversant les mains
augmente le risque d'accident corporel et il convient de ne jamais le faire. NOTE Pour les scies
d chaine congues avec le guide-chaine situé du coté gauche, la référence aux positions de la
«main droite» et de la «main gauche» est inversée.

- Porter des verres de sécurité et une protection auditive. Un équipement
supplémentaire de protection pour la téte, les mains, les jambes et les pieds
est recommandé. Un vétement de protection approprié réduira les accidents corporels
provoqués par des débris volants ou un contact accidentel avec la chaine coupante.

10



« Ne pas faire fonctionner une scie a chaine dans un arbre. La mise en marche
d’une scie a chaine dans un arbre peut entrainer un accident corporel.

- Toujours maintenir une assise de pied appropriée et faire fonctionner la scie
a chaine uniquement en se tenant sur une surface fixe, siire et de niveau.

Des surfaces glissantes ou instables telles que des échelles peuvent provoquer une perte
déquilibre ou de contréle de la scie a chaine.

+ Lors de la coupe d'une branche qui est sous contrainte étre vigilant au risque
de retour élastique. Lorsque la tension des fibres de bois est reldchée, la branche sous un
effet ressort peut frapper lopérateur et/ou projeter la scie a chaine hors de contrdle.

« Faire preuve d'une extréme prudence lors de la coupe de broussailles et de
jeunes arbustes. Les matériaux fins peuvent agripper la chaine coupante et étre projetés
tel un fouet en votre direction, ou vous faire perdre [équilibre sous leffet de la traction.

« Tenir la scie a chaine par la poignée avant avec mise hors tension de la

scie a chaine et a distance des parties du corps. Pendant le transport ou
I'entreposage de la scie a chaine, toujours la recouvrir du protecteur de chaine.
Une manipulation appropriée de la scie a chaine réduira la probabilité du contact accidentel
avec la chaine coupante mobile.

- Suivre les instructions concernant les accessoires de lubrification, de tension
et de changement de chaine. Une chaine dont la tension et la lubrification sont
incorrectes peut soit rompre soit accroitre le risque de rebond.

- Garder les poignées seches, propres et dépourvues d’huile et de graisse. Des
poignées grasses, huileuses sont glissantes et provoquent ainsi une perte de contréle.

- Couper uniquement du bois. Ne pas utiliser la scie a chaine a des fins

non prévues. Par exemple: ne pas utiliser la scie a chaine pour couper des
matériaux plastiques, de maconnerie ou de construction autres que le bois.
Lutilisation de la scie G chaine pour des opérations différentes de celles prévues peut
provoquer des situations dangereuses.

2.12 CAUSES DE REBONDS ET PREVENTION PAR L'OPERATEUR:

« Tenir I'outil par les surfaces de préhension isolées, la tronconneuse peut
entrer en contact avec un cablage non apparent. Le contact avec un fil "sous
tension" peut également mettre "sous tension” les parties métalliques exposées de loutil
électrique et provoquer un choc électrique sur l'opérateur.

« Le rebond peut se produire lorsque le bec ou I'extrémité du guide-chaine touche un
objet, ou lorsque le bois se resserre et pince la chaine coupante dans la section de coupe.
« Le contact de I'extrémité peut dans certains cas provoquer une réaction inverse
soudaine, en faisant rebondir le quide-chaine vers le haut et |'arriére vers l'opérateur.

« Le pincement de la chaine coupante sur la partie supérieure du guide-chaine peut
repousser brutalement le guide-chaine vers l'opérateur.
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« Lune ou l'autre de ces réactions peut provoquer une perte de controle de la scie
susceptible d'entrainer un accident corporel grave. Ne pas compter exclusivement que sur
les dispositifs de sécurité intégrés dans votre scie. En tant qu'utilisateur de scie a chaine, il
convient de prendre toutes mesures pour éliminer le risque d'accident ou de blessure lors
de vos travauxde coupe.

« Le rebond résulte d’un mauvais usage de l'outil et/ou de procédures ou de conditions
de fonctionnement incorrectes et peut étre évité en prenant les précautions appropriées
spécifiées ci-dessous:

- Maintenir la scie des deux mains fermement avec les pouces et les doigts
encerclant les poignées de la scie et placer votre corps et vos bras pour vous
permettre de résister aux forces de rebond. Les forces de rebond peuvent étre
maitrisées par [opérateur, si des précautions appropriées sont prises. Ne pas laisser partir la
scie d chaine.

« Ne pas tendre le bras trop loin et ne pas couper au-dessus de la hauteur de
I'épaule. Cela contribue a empécher les contacts dextrémité involontaires et permet un
meilleur contrdle de la scie a chaine dans des situations imprévues.

- N'utiliser que les guides et les chaines de rechange spécifiés par le fabricant.
Des guides et chaines de rechange incorrects peuvent provoquer une rupture de chaine et/ou
des rebonds.

« Suivre les instructions du fabricant concernant I'affiitage et I'entretien de

la scie a chaine. Une diminution du niveau du calibre de profondeur peut conduire G une
augmentation de rebonds.

2.13 RISQUES RESIDUELS

« Familiarisez-vous avec I'utilisation de ce produit a |'aide de ce manuel d'instructions.
Mémorisez les consignes de sécurité et suivez-les a la lettre. Cela aide a prévenir les
risques et les dangers. Soyez toujours vigilant pendant I'utilisation de cet outil afin
d'étre a méme d'identifier les risques suffisamment tot et de pouvoir y faire face. Une
intervention rapide peut éviter des blessures graves et des dommages matériels. Eteignez
I'appareil et déconnectez-le de la batterie en cas de dysfonctionnement.

« Méme si toutes les instructions sont suivies a la lettre, il existe encore des facteurs
pouvant générer des dangers, comme par exemple :
- Projections d'éclats de bois provenant de la piece travaillée.
- Blessures dues aux vibrations : utilisez les poignées désignées et essayez de réduire le
temps de travail et d'exposition.
- Blessures causées par le bruit : portez un casque antibruit et réduisez le temps de
travail et d'exposition.
- Inhalation de poussieres et de particules.
- Portez toujours une protection oculaire.
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Sivous rencontrez I'un de ces facteurs lors de |'utilisation de l'outil, arrétez-le et consultez
immédiatement votre médecin.

« Les blessures peuvent étre causées ou aggravées par 'utilisation prolongée d'un outil.
Lors de I'utilisation d’un outil sur une longue durée, veillez a effectuer régulierement des
pauses.

« Lutilisation prolongée de l'outil expose |'utilisateur a des vibrations pouvant provoquer
des symptomes connus collectivement sous le nom de syndrome des vibrations du
systeme main-bras, par exemple la décoloration des doigts qui deviennent blancs, ainsi
que des maladies spécifiques, par exemple le syndrome du canal carpien.

« Pour réduire ce risque lors de I'utilisation de l'outil, portez toujours des gants protecteurs
et gardez vos mains au chaud.

3. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Modéle 40VCS2-34.1
Tension nominale (V CC) 36V CC
Capacité du réservoir d'huile 120 ml
Vitesse max. de la chaine 15m/s
Chaine 355mm
Modeéle de chaine 91PJ052X
Modéle du guide-lame 140SDEA041
Longueur du guide-lame 415 mm
Longueur de coupe max. 340 mm

Type d’huile

Huile hydraulique anti-usure

Contréle d’huile

Automatique

Poids de la machine (batterie incluse)

5.29 kg avec 40VBA2-50.1

Niveau de puissance acoustique garanti (dB (A)) 104 dB(A)
Niveau de puissance acoustique mesuré (dB (A)) 101dB(A), K=3dB(A)
Courant de fonctionnement 30-40 A
Courant maximum 45 A

Protection recommandée

Dispositif de protection contre les surintensités

Niveau de vibration (K=1,5 m/s?)

1,867 m/s*

Régime a vide (min-1)

7300

La valeur totale des vibrations déclarée a été mesurée selon une méthode de test standardisée et peut
servir pour comparer différents outils. La valeur totale des vibrations déclarée peut également servir pour
effectuer une évaluation préliminaire de l'exposition. Lémission de vibrations pendant I'utilisation réelle
de l'outil électrique peut différer de la valeur totale déclarée en fonction du mode d'utilisation de I'outil ;
et il peut étre nécessaire d'identifier des mesures de sécurité pour protéger |'opérateur qui reposent sur
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une estimation de I'exposition dans les conditions réelles d'utilisation (en tenant compte de toutes les
parties du cycle de fonctionnement, telles que les moments ou I'outil est mis hors tension et quand il

tourne au ralenti en plus du temps de déclenchement).

Batterie
Type de batterie Li-ion
Modeéle 40VBA2-50.1
Tension nominale (V CC) 36V CC
Capacité nominale de la batterie Li-lon 5 Ah
Nombre de cellules de batterie 20
Poids net (kg) 1.29kg
Chargeur
Modéle 40VCH1-3A.1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
Puissance d'entrée 100-240V~ 220-240V~ 100-240V~
Puissance de sortie 42vcC 42vcC 42V CC
nominale
Temperatuul-fcc; utilisation 2°C~24°C 2°C~24°C 2°C~24°C
Poids net (kg) 0,605 kg 1,06 kg 0,605 kg
4. MONTAGE

AVERTISSEMENT ! Le produit doit étre complétement
assemblé avant détre mis en marche ! N'utilisez pas un
produit partiellement assemblé ou assemblé avec des pieces
endommagées ! Suivez les consignes de montage étape par
étape et utilisez les images fournies comme guide visuel
pour monter facilement le produit !
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4.1 DEBALLAGE

‘D [—] %713

« Portez des gants lors du déballage.

1. Interrupteur Marche/Arrét (gachette) 8. Chaine

2. Verrou de sécurité 9. Bouton de fixation

3.  Batterie (non fournie) 10. Capot latéral

4, Poignée avant 11.  Bouton de déverrouillage de la batterie
5. Protection avant/frein de chaine 12. Molette de tension de la chaine

6.  Bouchon du réservoir d’huile 13. Fourreau

7. Guide

« N'utilisez pas de cutter, couteau, scie ou tout autre outil similaire pour déballer.

« Ne portez I'outil que par ses poignées.

« Conservez le carton d'emballage pour pouvoir le réutiliser ultérieurement (transport et

stockage).

« Conservez le manuel d'instructions dans un endroit sec pour toute consultation

ultérieure.

4.2 INSTALLATION

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

Installation / retrait de la batterie : illustration

AVERTISSEMENT : Assurez-vous que le loquet situé au bas du module de batterie est bien enclenché et
que le module de batterie est correctement installé et sécurisé dans le port de connexion de la batterie
avant de mettre l'outil en marche.

Si vous n'installez pas correctement la batterie, celle-ci risque de tomber et de vous blesser gravement.
Installation : Pour attacher, alignez et glissez la batterie dans les fentes du port d’accueil de la batterie
jusqu'a ce qu'elle se verrouille en place.
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Démontage : Pour libérer la batterie, appuyez sur le bouton de déverrouillage et retirez la batterie du
produit.

Assemblage du guide-chaine et de la chaine : illustration @ a @

1. Posez la partie principale de la trongonneuse sur une surface plane et solide.

2. Tournez la molette de verrouillage dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre pour enlever le
couvercle de la partie principale de la tronconneuse.

3. A l'aide de gants de protection, enveloppez la chaine autour du guide-chaine, en veillant a bien
orienter les dents dans le sens de rotation. La chaine doit passer correctement dans toute la rainure qui
fait le tour du bord extérieur du guide-chaine.

4. Placez la chaine autour du pignon tout en alignant la rainure du guide-chaine sur le boulon interne a
la base de la tronconneuse et sur la goupille de tension de chaine située dans le trou du guide-chaine.
La goupille de tension de chaine peut avoir besoin d'étre ajustée pour permettre un alignement correct
avec le trou du guide-chaine. Utilisez la molette de tension pour ajuster son positionnement jusqu’a ce
qu’elle soit parfaitement alignée.

5. Tournez la molette de tension pour un serrage préliminaire du guide-chaine ; serrez juste assez pour
quelachainereste en place. Tout enimmobilisant le guide-lame, remettezle fourreau sur la trongonneuse.
Veillez a aligner correctement I'ergot sur la rainure de la partie principale de la tronconneuse. Verrouillez
le capot en tournant sa molette de verrouillage dans le sens des aiguilles d’'une montre jusqu’a ce quelle
s'engage.

Tension de la chaine : illustration @

1. Testez la tension de la chaine en tirant dessus pour la décoller du guide. Si la chaine est tendue
correctement, il doit y avoir un interstice d'environ 3 mm entre la chaine et le guide-chaine.

2. Si un ajustement est nécessaire, desserrez la molette de verrouillage du guide-chaine d'un tour
complet.

3. Pour ajuster la tension de la chaine, tournez la molette de tension. Tournez-la vers le haut pour
augmenter la tension, et vers le bas pour la réduire. Une chaine correctement tendue ne doit pas pendre
sous le guide-chaine, et il ne doit pas étre possible de la décoller de plus de 3 mm du guide-chaine.

4. Une fois la chaine tendue correctement, resserrez la molette de verrouillage. Ne tendez pas
excessivement la chaine, car cela provoquera une usure excessive et réduira la longévité de la chaine et
du guide.

Remarque : La chaine doit étre tendue correctement afin
d’assurer la sécurité de fonctionnement de la machine.

La tension de la chaine est optimale lorsqu'elle peut étre décollée de 3 mm au niveau du milieu du guide-
chaine. Comme la chaine chauffe en cours d'utilisation, sa longueur peut fluctuer. Vérifiez la tension de
la chaine toutes les 10 minutes au cours du travail et ajustez-la si nécessaire, notamment si la chaine est
neuve. Donnez du mou dans la chaine une fois le travail terminé, car elle raccourcira en refroidissant.
Cette mesure permet de préserver le bon état de la chaine et donc d'optimiser sa durée de vie.

4.3 MISE EN PLACE

Avant chaque utilisation, vérifiez les éléments suivants afin d’assurer des conditions de fonctionnement
optimales.

Trongonneuse :

Avant de commencer le travail, vérifiez que le boitier, la chaine et le guide-chaine de la tronconneuse
sont en bon état. N'utilisez en aucun cas la machine si elle est clairement endommagée.

Huile de chaine :

Vérifiez le niveau de remplissage du réservoir d’huile. Au cours du travail, vérifiez régulierement que la
quantité d’huile disponible est suffisante. Ne faites en aucun cas fonctionner la scie sans huile ou avec un
niveau d’huile inférieur au niveau minimum indiqué, la trongconneuse risquerait d'étre endommagée. En
moyenne, un remplissage du réservoir d’huile suffit pour environ 10 minutes de travail (en fonction de la
durée des pauses et de la densité des pieces tronconnées).
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Chaine:

Controlez la tension de la chaine et I'état de la scie. Plus la chaine est bien aiguisée, plus la trongconneuse
est facile a utiliser et donc a contréler. Le méme principe s'applique a la tension de la chaine. Vérifiez
la tension toutes les 10 minutes au cours du travail afin d'optimiser la sécurité de l'appareil. Les
trongonneuses neuves, en particulier, sont sujettes a des changements liés a la chaleur générée par le
fonctionnement.

Equipement de sécurité et vétements de protection :

Il est indispensable de porter des vétements de protection moulants appropriés, par ex. un pantalon, des
gants et des chaussures de protection. Mettez un casque de protection avec une fonction intégrée de
protection auditive et une visiere qui vous protegera des chutes et des rebonds de branches.
Si vous avez les cheveux longs, attachez-les au-dessus de la ligne des épaules.
Pour utiliser cet appareil, munissez-vous des vétements et des équipements de protection suivants :

- Casque avec visiére et protege-nuque

- Casque anti-bruit

- Masque a gaz

- Gants avec protection anti-scie homologuée

- Jambieres de protection anti-coupure

- Bottes a bouts renforcés en acier anti-coupure

- Trousse de premiers secours en cas de blessures.

Remplissage du systeme de huilage automatique : illustration @

ATTENTION ! La trongonneuse vous est fournie SANS huile a l'intérieur. Il est indispensable de faire le
plein d'huile avant usage. Ne faites jamais fonctionner la tronconneuse avec une chaine non graissée et/
ou avec un réservoir d'huile vide ; cela 'endommagerait gravement. La capacité de coupe et la durée de
vie de la chaine dépendent de l'optimisation de la lubrification. C'est la raison pour laquelle la chaine est
huilée automatiquement au cours du travail via le trou de sortie d’huile.

Cette tronconneuse posséde un systeme de huilage automatique grace auquel la chaine et le guide sont
graissés correctement. Lindicateur de niveau indique le niveau d’huile résiduel dans la trongonneuse.
Sile niveau d’huile descend en dessous d’'un quart de la capacité totale, refaites le plein d’huile adéquate.
Pour remplir le réservoir d’'huile :

1. Enlevez le bouchon du réservoir d’huile. Remplissez le réservoir avec de huile adéquate jusqu'a ce que
le niveau atteigne la capacité totale.

2. Remettez en place le bouchon du réservoir d’huile. N'oubliez pas de vérifier le niveau d’huile toutes
les 10 minutes d'utilisation. Débranchez la tronconneuse avant de vérifier le niveau d’huile ou de remplir
le réservoir.

ATTENTION ! Afin d'éviter les fuites d’huile, veillez a ce que la
machine reste en position horizontale (bouchon du réservoir
d’huile a la verticale) lorsque vous ne ['utilisez pas. Utilisez
uniquementl’huilerecommandéeafind‘éviterd'endommager
la tronconneuse. N'utilisez jamais d’huile recyclée/usagée.

4.4 PREMIERE UTILISATION

Vérification de la batterie

AVERTISSEMENT ! Lisez la section « CONSIGNES DE SECURITE »
au début de ce manuel, y compris tout le texte des sous-
rubriques, avant d'utiliser ce produit.
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I'achat.
Avant d'utiliser le produit pour la premiére fois, placez la
batterie dans le chargeur et chargez-la complétement.

@ La batterie n'est pas complétement chargée au moment de

Faites particulierement attention lors de I'utilisation de l'outil pour la premiére fois : concentrez et dédiez
toute votre attention a cette premiére utilisation. Faites le premier essai sur un espace libre sans obstacle
ni élément environnant.

4.5 FONCTIONNEMENT

Allumer/éteindre : illustration

Pour allumer l'outil, maintenez le verrou d'interrupteur enfoncé avec le pouce tout en appuyant sur la
gachette marche/arrét. Une fois la gachette enclenchée, vous pouvez relacher le verrou d'interrupteur et
utiliser l'outil. Le verrou d'interrupteur réduit le risque de démarrage accidentel.

Pour éteindre l'outil, relachez la gachette marche/arrét.

AVERTISSEMENT : N'insérez pas la batterie et ne la retirez pas
alors que la gachette est enclenchée ou que la tronconneuse
est en mouvement.

Consignes de sécurité relatives au fonctionnement

masque filtrant si le travail génére des poussiéres.
Lutilisation de gants appropriés et de chaussures solides est
également recommandee.

2 ATTENTION ! Portez des lunettes de sécurité Portez un

« Avant chaque utilisation, examinez 'appareil, la batterie, le chargeur et les accessoires
afin de vous assurer qu'ils sont en bon état. N'utilisez pas l'outil s'il est endommagé ou
présente des signes d'usure.

« Vérifiez soigneusement que tous les accessoires sont correctement assemblés.

« Tenez toujours l'outil par sa poignée. Afin d'assurer une bonne prise, la poignée doit
rester seche.

« Veillez a ce que les ouies de ventilation soient toujours propres et non obstruées. Si
nécessaire, nettoyez-les avec une brosse souple. Si les ouies de ventilation sont bouchées,
l'outil risque de surchauffer et d'étre endommagé.

« Eteignezimmédiatement loutil si vous étes troublé par quelqu’un entrant dans |'aire de
travail pendant que vous travaillez. Attendez toujours |'arrét complet de loutil avant de le
poser.

« Ne vous surmenez pas. Faites régulierement des pauses pour garantir que vous puissiez
rester concentré sur le travail et conserver un controle total de l'outil.
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« Avant de mettre le produit en marche, vérifiez qu'il a été correctement assemblé et que
toutes les pieces mobiles fonctionnent correctement.

« Nous recommandons d'humidifier |égerement les surfaces dans des conditions
poussiéreuses ou en utilisant un accessoire antibuée.

« Utilisez le produit a des heures raisonnables : pas trop tot le matin ni trop tard le soir
pour ne pas déranger d'autres personnes.

« N'utilisez pas l'outil par mauvais temps, notamment quand il y a un risque de foudre.
N'utilisez pas |'appareil sous un éclairage insuffisant. Lopérateur a besoin d'une vue
dégagée de la zone de travail pour identifier les dangers potentiels.

« L' utilisation d'une protection auditive réduit la capacité d'entendre des avertissements
(cris ou alarmes). Lopérateur doit accorder une attention particuliere a ce qui se passe
dans la zone de travail. Ne vous laissez pas distraire et concentrez-vous toujours sur la
tache.

« Lutilisation d'outils similaires a proximité augmente a la fois le risque de blessure
auditive et la possibilité que d'autres personnes pénétrent dans votre zone de travail.

« Restez toujours d'aplomb et gardez bien |€quilibre.

- N'essayez pas d'atteindre des endroits difficiles d'acces. Cela peut vous faire perdre
[équilibre. Veillez a toujours rester bien d’aplomb dans les pentes.

» Marchez, ne courez jamais. Gardez toutes les parties de votre corps a distance de toute
partie mobile.

« Ne faites jamais fonctionner le produit sans I'équipement approprié.

« Ne modifiez pas le produit de quelque maniére que ce soit et n'utilisez pas de piéces ou
d'accessoires non recommandés par le fabricant.

Sile produitesttombé, asubiun chocimportantou commence
a vibrer anormalement, arrétezimmédiatement le produit et
vérifiez la présence de dommages ou identifiez la cause des
vibrations. Les dommages doivent étre correctement réparés
ou faire l'objet d’un remplacement par un centre de service
agréé,

« Pour réduire les risques de blessure liés au contact des pieces en rotation, arrétez
toujours la machine, retirez la batterie et assurez-vous que toutes les pieces mobiles se
sont arrétées :

- avant de nettoyer ou de retirer une obstruction

- avant de le laisser sans surveillance

- avant d'installer ou de retirer des accessoires

- avant de contréler, d'entretenir ou de travailler sur le produit
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Procédure basique d’utilisation/de coupe : illustration a

AVERTISSEMENT : De par sa nature, la trongonneuse est une
machine extrémement dangereuse, et doit donc étre
manipulée avec sérieux !

Nous vous recommandons fortement de suivre un cours de formation
adéquat afin de vous familiariser avec l'utilisation et I'entretien de
tels appareils avant de commencer a l'utiliser ! Lisez le présent mode
d’emploi dans sonintégralité, et respecteza tout moment 'ensemble des
consignes de sécurité. Le fabricant ne saurait étre tenu pour responsable
des eventuels accidents ou blessures résultant d’'une maintenance
abusive ou incorrecte de ce produit!

1. Afin d’acquérir une certaine maitrise de I'appareil, suivez un cours de formation agréé pour apprendre
a utiliser les trongonneuses d'une maniére slire et efficace. Familiarisez-vous avec 'ensemble des boutons
et contréles. Pratiquez tous les différents mouvements avec I'appareil éteint.

2. Tenez toujours l'appareil solidement des 2 mains, avec la main gauche sur la poignée avant et la
main droite sur la poignée arriere. Tenez toujours les deux poignées solidement tout le long du travail.
N'utilisez jamais I'appareil en le tenant d'une seule main.

3. Utilisez toujours I'appareil dans une position sécurisée. Tenez I'appareil du c6té droit du corps.
REMARQUE : Toute autre position de coupe ne doit pas étre utilisée avec ce produit, a I'exception de la
trongonneuse.

4. Vérifiez le graissage :

Démarrez l'outil et vérifiez que la chaine recoit une giclée d’'huile quelques secondes plus tard. Si vous
repérez une trace d'huile, cela signifie que la lubrification de la trongonneuse est en cours.

5.Attendez que la chaine tourne a plein régime avant de la mettre en contact avec le bois. Avant de
commencer la coupe, posez la trongconneuse sur le bois en I'appuyant sur la griffe d'abattage, puis
servez-vous de la griffe d'abattage comme point de levier au cours de la coupe.

6. Dans le cas de bulches plus larges, décollez la griffe du bois en tirant Iégerement la trongonneuse
vers |'arriére, puis repositionnez la griffe a un point plus bas pour continuer la coupe. N'enlevez pas
complétement I'appareil du bois.

7. Ne forcez jamais sur l'appareil : laissez la chaine faire le travail et s'enfoncer progressivement dans le
bois et contentez-vous d'exercer une pression minimale.

8. Ne tenez jamais I'appareil a bout de bras, et n'essayez pas de couper dans des endroits difficiles a
atteindre. Ne tenez jamais I'appareil au-dessus des épaules.

9. Le résultat de coupe est meilleur lorsque la chaine tourne a vitesse constante pendant toute la coupe.
10. Faites attention lorsque vous atteignez la fin de la coupe. Une fois libéré du bois, I'appareil peut
brusquement changer de poids, Cela peut causer des accidents aux jambes ou aux pieds. N'éteignez
jamais I'appareil avant de I'avoir complétement libéré du bois.

11. Vérifiez réguliérement le graissage de la chaine : faites tourner la tronconneuse a vitesse moyenne et
examinez la chaine afin de vous assurer qu'elle est constamment alimentée en lubrifiant.

Prévention des rebonds

Le terme de rebond désigne un mouvement soudain de la scie vers le haut et vers |'arriere. Ce phénoméne
se produit en général lorsque la piece entre en contact avec le bout du guide-chaine, ou lorsque la chaine
se coince.

Un rebond génére une force puissante et abrupte. La tronconneuse réagit en général d'une maniere
incontrélable, d'ou la possibilité de blessures pour I'utilisateur.
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Le risque de rebond est au maximum lorsque vous essayez de couper avec le bout du guide-chaine ou a
proximité. Appliquez toujours la scie le plus a plat possible afin d'‘éviter tout risque de perte de contréle
au cours du travail.

Frein de rebond

Le frein de rebond est un mécanisme de sécurité actionné par la poignée de frein (protége-main avant).
En cas de rebond, il permet d'immobiliser immédiatement la chaine.

Les vérifications décrites ci-dessous sont a effectuer avant chaque utilisation. Le test du frein de chaine a
pour but de réduire les risques de blessures consécutives aux rebonds.

1. Poussez le protege-main avant vers I'avant et essayez de démarrer la tronconneuse. La chaine n'est pas
censée démarrer.

2. Pour désactiver le frein de rebond, relachez la gachette marche arrét et tirez le protéege-main avant
vers l'arriere.

Abattre un arbre

AVERTISSEMENT ! Avant de commencer le travail ou d’entreprendre d’abattre un arbre, renseignez-vous
aupres des autorités locales pour vous assurer que vous en avez la permission !

Il est possible que votre propre jardin se trouve dans une aire de conservation, ou que l'arbre que vous
souhaitez abattre soit protégé par une ordonnance de conservation, ou qu'il apparaisse sur votre plan
cadastral. Dans ces cas de figure entre autres, vous pourriez avoir besoin de demander l'autorisation
avant d'entreprendre votre travail !

1. Si les opérations de coupe et d’'abattage sont effectuées simultanément par deux personnes ou plus,
la distance entre les sites de travail doit étre égale a au moins deux fois la hauteur de I'arbre a abattre.
Les coupes doivent s'effectuer de maniére a ce que les chutes d'arbres ne représentent pas de danger
pour les biens et les personnes, ni pour les lignes électriques. En cas de contact d'un arbre avec une ligne
électrique, prévenez immédiatement la compagnie en question.

2. Lutilisateur doit se tenir en amont de l'arbre, celui-ci étant plutét susceptible de rouler ou de glisser
vers l'aval aprés sa chute.

3. Avant le début de la coupe, il est indispensable de prévoir un itinéraire de retraite et de dégager tous
les obstacles. Le chemin de repli doit étre dirigé vers |'arriere, en diagonale, du coté opposé a la direction
de chute supposée.

4. Avant le début de la coupe, examinez la courbe de I'arbre, 'emplacement des grosses branches et le
sens du vent. Ces facteurs permettent d’anticiper la direction de la chute de I'arbre.

5.Enlevez les éléments étrangers (cailloux, saletés, clous, agrafes, fils de fer, morceaux d'écorce) de l'arbre.

Entaille d'abattage

Effectuez une entaille d’'une profondeur égale a 1/3 du diamétre de I'arbre, perpendiculairement au sens
de la chute. Effectuez I'entaille horizontale la plus basse en premier. Ainsi, la chaine et le guide-chaine ne
risqueront pas d'étre coincés dans le bois lorsque vous ferez la deuxiéeme entaille.

Trait d'abattage

1. Le trait d'abattage doit étre situé au moins 5 cm au-dessus de la ligne horizontale de I'entaille
d'abattage, et il doit étre strictement paralléle a celle-ci. Laissez entre I'entaille et le trait d'abattage une
épaisseur de bois assez conséquente pour pouvoir constituer une charniére. La charniére a pour but
d‘éviter que I'arbre ne pivote et tombe dans la mauvaise direction.

Ne coupez pas a travers la charniere.

2. A mesure que la trongonneuse approche de la charniére, I'arbre doit commencer a vaciller. S'il existe
une probabilité que I'arbre tombe dans la mauvaise direction ou penche vers l'arriere et coince la lame,
arrétez de couper avant d'avoir achevé le trait de coupe, puis enfoncez un coin en bois, en plastique ou
en aluminium dans le trait pour forcer I'arbre a tomber dans la direction souhaitée.

3. Lorsque I'arbre commence a tomber, sortez la machine du bois, coupez le moteur, posez la machine par
terre, puis éloignez-vous en suivant l'itinéraire de repli prévu. Gardez bien I'équilibre et faites attention
aux chutes éventuelles de branches.
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Ebranchage et élagage

L'ébranchage consiste a enlever les branches d'un arbre abattu. Pendant I'ébranchage, laissez les grosses
branches inférieures afin que le tronc reste en suspension au-dessus du sol. Tronconnez les petites
branches en une seule coupe. Coupez les branches sous tension en procédant du bas vers le haut pour
éviter que I'appareil ne soit pincé.

AVERTISSEMENT ! Ne montez jamais dans un arbre pour ébrancher ou élaguer ! Ne vous tenez
pas sur des échelles, plateformes, rondins ou dans toute position susceptible de vous faire perdre
I'équilibre ou le contrdle de la trongonneuse ! Lors de I'élagage d’arbres, n'effectuez pas la coupe
au ras du tronc ou de la branche principale tant que vous n'avez pas coupé un premier tron¢on
extérieur de la branche pour réduire son poids. Ceci permet d’éviter de retirer I'écorce du tronc.
AVERTISSEMENT ! Si les branches que vous souhaitez élaguer sont situées au-dessus de la hauteur
de la poitrine, faites effectuer I'élagage par un professionnel !

Coupe de bois sous tension

1. Une piéce sous tension peut étre un tronc, une branche, une souche enracinée ou un jeune arbuste
qui est maintenu courbé et sous tension par une autre piéce de bois, et qui a un mouvement violent de
ressort quand la piéce de bois le retenant est coupée ou retirée.

2. Sur un arbre abattu, une souche enracinée a un fort potentiel d’effet ressort pour reprendre sa position
verticale d'origine lorsque I'arbre est débité et que le tronc est séparé de la souche.

3. Prenez garde aux piéces sous tension, car elles sont dangereuses.

Débitage

Le débitage ou la coupe transversale consiste a découper un tronc en rondins. Pour cela, il est tres
important de se tenir bien en équilibre, avec le poids du corps réparti sur les deux pieds. Si c'est possible,
surélevez le tronc a l'aide de branches, de bliches ou de coins.

1. Pour une coupe plus facile, suivez les principes de base suivants : Si le tronc est surélevé sur toute sa
longueur, coupez-le par le dessus.

2. Si le tronc est surélevé d'un seul c6té, coupez environ 1/3 de son diametre par en dessous, puis
terminez la coupe par le dessus, de maniére a rejoindre la premiere entaille.

3. Sile tronc est surélevé des deux cotés, coupez environ 1/3 de son diamétre par le dessus, puis coupez
les 2/3 restants par en dessous, de maniere a rejoindre la premiere entaille.

4. Lorsque vous débitez un tronc placé sur un terrain en pente, placez-vous toujours en amont du tronc.
Lorsque vous coupez toute la largeur d'un tronc en une seule fois, relachez la pression a la fin de la coupe,
mais sans desserrer les poignées, afin de garder le contréle de I'appareil pendant toute I'opération. Faites
attention & ce que la chaine ne touche jamais le sol. A la fin de la coupe, attendez I'arrét complet de la
chaine avant de bouger la machine. Coupez toujours le moteur avant de passer d'un arbre a un autre.

4. Placez les petits troncs sur une table de trongonnage ou sur un autre tronc pour la coupe.

6. Si le diamétre du bois est suffisamment grand pour insérer un coin sans toucher la chaine, utilisez des
coins pour que I'entaille reste ouverte et éviter tout coincement de la chaine.

Réduction du bruit et des vibrations

Pour réduire I'impact des émissions sonores et vibratoires, limitez la durée d'utilisation, utilisez les modes
de fonctionnement a vibrations et bruit réduits, et portez des équipements de protection individuelle.
Pour minimiser les risques liés a I'exposition aux vibrations et au bruit, prenez en compte les facteurs
suivants :

- Utilisez l'outil exclusivement tel que prévu par sa conception et le présent mode d’emploi.

- Maintenez l'outil en bon état et bien entretenu.

- Utilisez des accessoires appropriés pour l'outil et veillez a ce qu'ils soient en bon état.

- Tenez solidement la poignée.

- Entretenez cet outil conformément au présent mode d'emploi et veillez a ce qu'il reste bien lubrifié.

(le cas échéant).

- Sivous devez travailler avec un outil générant de fortes vibrations, planifiez votre travail pour I'étaler

sur une durée plus longue.
Pour réduire ce risque lors de I'utilisation de l'outil, portez toujours des gants protecteurs et gardez vos
mains au chaud.
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Apreés usage
Eteignez l'outil et assurez-vous que toutes les pieces mobiles se sont complétement immobilisées.

Montez le fourreau. Retirez la batterie et laissez-la refroidir. Vérifiez, nettoyez et rangez le produit comme
décrit ci-dessous.

Retrait et charge de la batterie : lllustration 5.2 et mode d’emploi de la batterie

1. Appuyez sur le bouton de verrouillage en haut au centre de la batterie pour la faire sortir du produit.
2. Placez la batterie dans le chargeur en la faisant glisser dans une position verrouillée jusqu'au déclic.

3. Lorsque le voyant vert clignote, la batterie est en cours de charge. Lorsque le voyant vert ne clignote
plus, la batterie est complétement chargée.

5. TRANSPORT

Le transport de la machine ou de la batterie peut nécessiter que vous remplissiez certaines exigences
spécifiques a votre pays. Afin d'étre siir de toutes les respecter, renseignez-vous aupres des autorités
de votre pays. Assurez-vous que la température pendant le transport ne sera jamais hors de la plage de
température indiquée dans le chapitre relatif a I'entreposage.

5.1 TRANSPORT DE LA MACHINE

Eteignez l'outil, assurez-vous que toutes les pieces mobiles se sont complétement immobilisées et retirez
la batterie. Portez toujours I'appareil en le tenant par sa poignée et en y fixant le fourreau. Protégez le
produit contre les chocs importants ou les vibrations fortes pouvant se produire pendant son transport
dans un véhicule. Immobilisez le produit pour I'empécher de glisser ou de tomber. N'exposez pas le
produit au soleil.

5.2 TRANSPORT DES PILES AU LITHIUM

Veuillez vous reporter au manuel d'instructions de la batterie pour plus de détails.

6. HIVERNAGE
Hlustration a

Débranchez la batterie de I'outil électrique.

Avant un entreposage prolongé, veuillez vous assurer que la charge de la batterie est conforme aux
instructions fournies dans le mode d'emploi de la batterie. Suivez toutes les instructions données
dans le chapitre sur I'entreposage ci-dessous. Nous vous recommandons d'utiliser I'emballage
d'origine pour I'entreposage ou de recouvrir le produit avec un chiffon ou un boitier approprié pour le
protéger de la poussiere.

7. RANGEMENT

Rangez uniquement I'appareil dans un lieu propre, sec et ventilé avec une plage de température comprise
entre 4 °C et 24 °C. Recouvrez-le pour procurer une protection supplémentaire. Nous conseillons d'utiliser
I'emballage d'origine pour ranger ou couvrir le produit avec un tissu ou un emballage appropriés afin de
le protéger contre la poussiere. Attachez toujours solidement l'outil avant de le transporter.

7.1 RANGEMENT DE L'APPAREIL
Illustration

Débranchez la batterie de I'outil électrique. Examinez I'appareil a la recherche de pieces usées, desserrées
ou endommagées. Nettoyez I'appareil avant de le ranger. N'exposez pas le produit au soleil. Assurez-
vous que le produit est toujours protégé du froid et de I'humidité.

7.2 STOCKAGE DES PILES AU LITHIUM

Assurez-vous que le niveau de charge de la batterie est conforme aux recommandations du manuel
d'instructions de la batterie. Veuillez vous reporter au manuel d'instructions de la batterie pour plus de
détails.
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8. ENTRETIEN

DANGER ! Risque de blessure due a un choc électrique.
Retirez la batterie et assurez-vous que toutes les pieces
mobiles se sont complétement immobilisées avant de régler,
d'inspecter, de nettoyer ou de ranger le produit.

8.1 NETTOYAGE

Illustration @ a

Veillez a ce que tous les dispositifs de sécurité, les ouvertures d’aération et le carter du moteur soient
exempts de résidus et de saletés. Essuyez 'équipement avec un chiffon et/ou de I'air comprimé. Nous
vous recommandons vivement de nettoyer |'appareil aprés chaque utilisation.

N'utilisez pas de produits de nettoyage, ils sont susceptibles d’attaquer le plastique et de nuire a l'intégrité
structurelle de la trongonneuse.

Enlevez le couvercle, la chaine et le guide-chaine au bout d'1 a 3 heures d'utilisation, et nettoyez-les en
les brossant.

Nettoyez la zone sous le couvercle, le pignon d’entrainement ainsi que I'ensemble du guide-chaine au
moyen d’une brosse a poils souples.

Nettoyez le trou de sortie d’huile avec un chiffon propre.

Aucun autre objet ne doit étre posé sur la trongonneuse.

8.2 REMPLACEMENT

Illustration @

AVERTISSEMENT ! Ne manipulez jamais la chaine sans porter
de gants de protection.

Vérification du graissage automatique de la chaine

Vérifiezrégulierement le fonctionnement du graissage automatique de la chaine afin d'éviter la surchauffe
et les dommages qui en résulteraient sur le guide et la chaine. Pour ce faire, alignez l'extrémité du guide-
chaine contre une surface lisse (planche, coupe dans un arbre) et faites tourner la trongonneuse. Si une
quantité croissante d’huile apparait, le graissage automatique de la chaine fonctionne correctement.

Graissage du pignon d'entrainement

REMARQUE : Il n'est pas nécessaire d'enlever la chaine pour graisser le pignon.

1. Nettoyez le guide-lame et le pignon de renvoi.

2. Utilisez un pistolet de graissage ; insérez la pointe dans le trou de graissage et injectez I'huile jusqu'a
ce qu'elle déborde du trou.

3. Pour faire tourner le pignon, relachez la butée d'arrét de la chaine et tirez la chaine a la main jusqu'a
ce que le coté non graissé du pignon soit aligné avec le trou de graissage. Répétez la procédure de
lubrification.

Affatage de la chaine

Maintenez la chaine affitée. La tronconneuse coupera plus vite et plus sirement. Une chaine émoussée
entrainera une usure prématurée du moteur, du pignon de renvoi, du guide-chaine et de la chaine elle-
méme. Si vous avez besoin de forcer sur la chaine pour la faire entrer dans le bois et si le sciage ne
produit que de la sciure avec de gros copeau, cela signifie que la chaine est émoussée. Achetez une
chaine neuve, faites affiter la chaine par un professionnel dans un centre de service qualifié, ou faites-le
vous-méme a l'aide d'un kit d'affitage adéquat. La profondeur de coupe se définit par la différence de
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hauteur entre les dents et la rainure. Lorsque vous affiitez la pointe, le réglage de la jauge de profondeur
entre la pointe et la créte de la plaque latérale diminue. Afin de maintenir des performances de coupe
optimales, la créte doit étre limée de maniere a obtenir le réglage de jauge de profondeur recommandé.

Pour affiter la chaine :

1. A l'aide de gants de protection, vérifiez que la chaine est tendue correctement sur le guide-chaine.

2. Utilisez une lime dont le diametre est 1,1 fois plus grand que la profondeur des gouges (dents de
coupe). Assurez-vous qu'1/5 du diametre de la lime dépasse du haut des dents de coupe.

REMARQUE : Afin de vous assurer que la lime est dans la bonne position, le plus simple est de vous
procurer un guide d'affGtage, disponible chez la plupart des vendeurs de trongonneuses.

3. Limez perpendiculairement au guide-chaine, selon un angle de 25° par rapport au sens de la marche.
4. Limez chacune des dents, en frottant toujours de l'intérieur vers I'extérieur. Limez d'abord I'un des
cotés de la chaine, puis retournez la scie et répétez I'opération de l'autre coté.

AffGtez chaque gouge de maniére identique en donnant le méme nombre de coups de lime.

Gardez toutes les lames de la méme longueur. Chaque fois que la pointe de coupe est aff(itée, lalongueur
de coupe est réduite. Lorsque la longueur de la fraise est réduite a 4 mm, la chaine est usée et doit étre
remplacée.

- Le réglage de la jauge de profondeur est également réduit a chaque affitage. Tous les 5 affitages,
utilisez un instrument de mesure de profondeur pour vérifier la hauteur entre la pointe de coupe et
la créte. Si nécessaire, utilisez une lime plate pour limer la créte afin d'obtenir le réglage de jauge de
profondeur de 0,635 mm. Les outils de mesure de jauge de profondeur sont disponibles chez la plupart
des vendeurs de tronconneuse.

- Si la tronconneuse ne fonctionne pas correctement, apportez-la a un centre de service qualifié pour la
faire inspecter. Les réparations ne doivent étre effectuées qu'avec les pieces de rechange identiques a
celles listées dans le présent mode d'emploi.

Remplacement de la chaine et du guide-chaine

Chaine/guide-chaine approuvés

Remplacez la chaine lorsque les dents sont trop usées pour étre aff(tées ou lorsque la chaine se casse.
Utilisez exclusivement la chaine de rechange indiquée dans le présent mode d’emploi.

Utilisez toujours un pignon neuf lors du remplacement de la chaine. Cela garantira un roulement correct
de la chaine.

1. Posez la partie principale de la trongonneuse sur une surface plane et solide.

2. Tournez la molette de verrouillage du guide-chaine dans le sens inverse des aiguilles d'une montre
pour enlever le couvercle de la partie principale de la trongonneuse.

3. A l'aide de gants de protection, enveloppez la chaine autour du guide-chaine, en veillant a bien
orienter les dents dans le sens de rotation. La chaine doit passer correctement dans toute la rainure qui
fait le tour du bord extérieur du guide-chaine.

4. Placez la chaine autour du pignon tout en alignant la rainure du guide-chaine sur le boulon interne a
la base de la tronconneuse et sur la goupille de tension de chaine située dans le trou du guide-chaine.
La goupille de tension de chaine peut avoir besoin d’étre ajustée pour permettre un alignement correct
avec le trou du guide-chaine. Utilisez la molette de tension pour ajuster son positionnement jusqu'a ce
gu'elle soit parfaitement alignée.

5. Tournez la molette de tension pour un serrage préliminaire du guide-chaine ; serrez juste assez pour
quelachainereste en place. Toutenimmobilisant le guide-lame, remettezle fourreau sur la tronconneuse.
Veillez a aligner correctement I'ergot sur la rainure de la partie principale de la tronconneuse. Verrouillez
le capot en tournant sa molette de verrouillage dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a ce qu'elle
s'engage. Réglez la tension de la chaine.

25

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

8.3 VUE ECLATEE
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POS NUMERO DE PIECE DESCRIPTION NUM
1-1 8313-438801 Molette 1
1-2 8334-463101 Manchon d’arbre 1
1-3 8021-438801 Capot 1
1-4 8208-438801 Joint d'étanchéité de 1
couvercle d'extrémité
2 243-0029 Chaine 1
3 243-0065 Plaque de chaine 1
4 8331-430402 Jeu de lames 1
1 8440-438801 Ensemble chapeau 1
d'extrémité
5 8208-438301 Bague d'étanchéité de | 1
sortie d’huile
6 8SJAB40-16 Vis autotaraudeuse 22
7 8SEAB40-12 Vis autotaraudeuse 2
8 8202-438801 Rondelle d'isolation 1
thermique
9 8313-436501 Bouton de réglage 1
10 8440-491105 Ensemble manettede | 1
réglage
1 8SJGN50-25 Vis 3
12 8181-433501-01 Plaque de butée 1
13 8006-438802-01 Partie droite du boitier | 1
14 8SJAB40-16 Vis autotaraudeuse 4
15 8020-438801 Couvercle supérieur 1
16 8440-438802 Ensemble plaque de 1
protection
16-1 8185-438801 Plaque obturatrice 1
16-2 8302-438801 Bloc d'impact 1
16-3 8SJAB40-10 Vis 2
17 8440-431210 Ensemble de liaison du | 1
trou de sortie d’'huile.
18 8024-438801 Déflecteur d'air 1
19 8342-521704 Ressort a bouton 1
20 8044-780501-01 Bouton de la batterie 1
21 8304-433201 Piece de 1

positionnement
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POS NUMERO DE PIECE DESCRIPTION NUM

22 8342-481501 Ressort de poignée 1
de frein

23 8182-471902 Plaque de pression 1

24 8440-438805-01 Pompe a huile 1

25 8081-438801 Ressort de 1
positionnement

26 8342-438801 Ressort de boitier de 1
batterie

27 8SJAB30-25 Vis autotaraudeuse 1

28 8342-432101 Ressort de torsion 1
d'interrupteur

29 8312-438801 Gachette 1

30 8312-433501 Bouton 1

31 8342-463002 Ressort 1

32 8414-438802 Composants 1
électriques

33 8440-438803 Burette d'huile 1

33-1 8165-438801 Réservoir de carburant | 1

33-2 8342-437501-02 Ressort de filtre 1

33-3 8208-462503 Joint d'étanchéité de 1
boitier a huile

33-4 234-1003 Tube & huile 90 mm
transparent

33-5 8342-000002 Ressort de réglagede | 60 mm
tube

34 8006-438801-01 Partie gauche du 1
boitier

35 8003-438801 Poignée avant 1

36 8341-491801 Rondelle en 1
caoutchouc

37 8440-438807 Bouchon de burette 1
d'huile

37-1 8088-438401 Crochet 1

37-2 8208-431901-01 Bague d'étanchéité 1

37-3 8020-438802 Bouchon de burette 1
d'huile

38 234-1003 Tube a huile 120 mm
transparent
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8.4 GUIDE DE DEPANNAGE

DANGER ! Risque de blessure due a un choc électrique.
Avertissement ! Avant tout dépannage, éteignez le produit.

Qualification

démarre pas

de vitesse est en position
d‘arrét

Appuyez sur le bouton
marche/arrét.

La batterie n'est pas
correctement installée

Montez-la correctement

Le bouton marche/arrét
n'est pas en position
marche.

Reportez-vous au chapitre «
Marche/arrét ».

Frein de chaine enclenché

Débrayez le frein de chaine
(voir partie « Frein de rebond »)

Problémes Causes possibles Solutions R
requise
Pour sécuriser la batterie,
La batterie n'est pas assurez-vous que les loquets
correctement insérée. situés sur le dessus de la
batterie sont bien en place.
Chargez la batterie
— . conformément aux
La batterie n'est pas chargée . . .
instructions fournies avec
votre modele.
Loutil ne Le bouton d'alimentation/

L'outil n'atteint
pas sa pleine
puissance

La capacité de la batterie est
trop faible

Rechargez la batterie

Les ouvertures de
ventilation sont obstruées.

Nettoyez les ouvertures de
ventilation.

Les vibrations
ou le bruit sont

Les boulons/écrous sont
desserrés

Serrez les boulons/écrous

insatisfaisant

La chaine n'est pas assez
tendue

Retendez-la

excessifs La chaine est émoussée/ Faites-la remplacer par une
endommagée neuve.
La chaine est émoussée. Affltez-la ou remplacez-la
Résultat -
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Qualification

Problémes Causes possibles Solutions )
requise

Enlevez la batterie et

Batterie déchargée
rechargez-la

Le'proAdwt Batterie trop chaude Retirez la batter.le'et laissez-la
s'arréte refroidir -

soudainement

Arrétez I'appareil et attendez
3 minutes avant de le
redémarrer.

Le produit peut subir une
surintensité*

*Surintensité signifie « Protection automatique ». Le mode de « Protection automatique » est un mode
dégradé, limité dans le temps (durée maximum recommandée : 5 minutes) durant lequel I'utilisation du
produit est rendue impossible afin que le produit puisse recouvrer son état initial.

9. FINDU CYCLE DEVIE

Les produits électriques usagés ne doivent pas étre jetés avec les ordures ménageéres. Les

produits électriques usagés doivent étre collectés séparément et étre éliminés dans des points

de collecte prévus a cet effet. Contactez les autorités locales ou votre revendeur pour obtenir
B o conseils sur le recyclage.

10. GARANTIE

10.1 NOTRE GARANTIE

Les produits STERWINS sont congus selon les normes de qualité les plus élevées pour les produits destinés
au marché grand public. Cette garantie aprés-vente couvre une période de 3 ans a compter de la date
d’achat du produit. Cette garantie couvre tous les défauts de piéces et main-d’‘ceuvre : pieces et éléments
manquants ainsi que dommages survenant dans des conditions normales d’utilisation. Les réparations
et les changements de piéces n'entrainent pas d’extension de la période de garantie initiale. Vous devez
étre en mesure de fournir une preuve d'achat de ce produit et la date de I'achat. La couverture de la
garantie est limitée a la valeur du produit.

10.2 EXCLUSIONS DE GARANTIE

Cette garantie ne couvre pas les problémes ou les incidents résultant d'un usage incorrect du produit.
Les éléments suivants ne sont pas couverts par la garantie :

- Le produit a été utilisé incorrectement ; ou

- Dommages survenant pendant le transport ou l'installation de ce produit ; ou

- Réparations et/ou changements de pieces effectués par un tiers ; ou

- Aucun dégat n'a été causé par des facteurs extérieurs ou des corps étrangers, tels que du sable ou des
pierres.

- Dommages résultant d’'une non-conformité avec les instructions de sécurité et d'utilisation ; ou

- Le produit a été démonté ou ouvert ; ou

- Loutil a été placé dans un environnement humide (rosée, pluie, immersion dans I'eau ...) ; ou

- Le produit a été utilisé a des fins professionnelles ; ou

- Loutil a été exposé a une température hors des limites spécifiées au chapitre Rangement.

Le produit doit étre utilisé dans des conditions normales d'utilisation et a des fins non professionnelles.
Par conséquent, sont exclus de cette garantie les produits utilisés par les entreprises de jardinage, les
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administrations locales, ainsi que les entreprises proposant des services de location payante ou de prét
gratuit d'équipements.

En cas de probléme ou de défaut, vous devez toujours consulter en premier lieu votre revendeur
Sterwins. Dans la plupart des cas,

le revendeur Sterwins pourra résoudre le probleme ou corriger le défaut. Conservez votre facture ou
votre recu : ces documents seront demandés lors du traitement d'éventuelles réclamations.
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11. DECLARATION DE CONFORMITE CE

Nous : ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France

Déclarons que le produit
Tronconneuse a batterie 34 cm
40VCS2-34.1

Est conforme aux exigences de la directive MD 2006/42/CE et aux réglementations nationales :

Directive CEM 2014/30/UE
Directive RoHS (UE) 2015/863 modifiant 2011/65/UE
Directive Bruit 2000/14/CE, Annexe V et 2005/88/CE

Niveau de puissance acoustique mesuré : 100 dB (A)
Niveau de puissance acoustique garanti 104 dB (A)

EN 60745-1:2009+A11:2010
EN 60745-2-13:2009+A1:2010
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
CEl 62321-1:2013
CEl 62321-2:2013
CEl 62321-3-1:2013
CEl 62321-4:2013+A1:2017
CEl 62321-5:2013
CEl 62321-6:2015
CEl 62321-7-1:2015
CEl 62321-7-2:2017 et ISO 17075-1:2017
CEl 62321-8:2017

Ne° de série : Référez-vous a la couverture arriére
et a la plaque signalétique de la machine.

Organisme notifié : SGS Fimko Ltd, Takomotie 8, FI-00380 Helsinki, Finland
Numéro d'organisme notifié : 0598

Certificat N°: MD-190 -
Signé a Ronchin, France
Date de signature : 25/10/2019
Eric LEMOINE
Responsable qualité pour les projets internationaux
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France
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Introduccion

Gracias por haber elegido este producto. Durante el disefio y la fabricacién de nuestros productos,
ponemos todo nuestro esfuerzo en garantizar una excelente calidad que cumpla con las expectativas de
los usuarios. Siga estas instrucciones para optimizar la vida util del producto.

i{IMPORTANTE! PARA QUE ESTE PRODUCTO LE OFREZCA UNA SATISFACCION COMPLETA EN SU
CONFIGURACION, USO Y MANTENIMIENTO, LE RECOMENDAMOS LEER ATENTAMENTE ESTE
MANUAL ANTES DE USAR EL PRODUCTO. PRESTE ATENCION A LAS ADVERTENCIAS BASICAS
RELACIONADAS CON LA SEGURIDAD INCLUIDAS EN ESTE MANUAL Y CONSERVE EL MANUAL PARA
FUTURAS CONSULTAS.

I||I iIMPORTANTE! CONSERVE ESTE MANUAL PARA FUTURAS
CONSULTAS: LEALAS DETENIDAMENTE

indice
1. Uso previsto de la motosierra de bateria 6. Epocainvernal
34cm 7. Almacenamiento
2. Medidas de seguridad 8. Mantenimiento
3. Datos técnicos 9. Fin de su vida util
4. Montaje 10. Garantia
5. Transporte 11. Declaracion de conformidad CE

1. USO PREVISTO DE LA MOTOSIERRA DE BATERIA 34 CM

Este producto estd concebido para uso exclusivo en exteriores. No debe usarse en el interior de edificios
bajo ninguna circunstancia. La motosierra sin cable solo est4 disefado para usarse en condiciones secas
y bien iluminadas. Esta motosierra solo esta destinada a ser utilizada para el corte basico, la tala, el corte
de madera y la eliminacién de raices. Todos los objetos de madera destinados a ser cortados con esta
motosierra no deben ser mas gruesos que las capacidades maximas de corte de la barra guia. No debe
utilizarse para cortar otros materiales, tales como plasticos, piedras, metales o maderas que contengan
objetos extranos. No lo utilice para otros propdsitos. No se debe sobrepasar la capacidad maxima de
corte. No corte las ramas que excedan la capacidad maxima declarada. No lo utilice para otros propositos.
Este producto no esta hecho para ser utilizado por nifios o personas con discapacidades fisicas, mentales
o sensoriales.

Tras abrir la caja, asegurese de que el producto venga completo con sus accesorios (de haberlos). No
utilice el producto si esta danado o tiene algun defecto. Devuélvalo a su distribuidor.
Si le da esta herramienta a otra persona, dele también este manual de instrucciones.

Por favor, tenga presente que esta unidad no ha sido disefiada para aplicaciones comerciales,
industriales o profesionales. La garantia ofrecida con el producto quedara anulada en caso de
utilizarse para propositos comerciales, profesionales, industriales o fines similares. Este producto
ha sido disefiado para utilizarse por un periodo de 6 afios (Expectativa de vida util).
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

ADVERTENCIA: Lea todas las advertencias y medidas de

sequridad. El incumplimiento de las instrucciones y
advertencias puede ocasionar incendios, electrocuciones y/o

lesiones de importancia.

Conserve todas las instrucciones y advertencias para consultas futuras.

2.1 MEDIDAS DE SEGURIDAD GENERALES

- No maneje fia motosierra cerca de recintos de cristal, automdviles, camiones, pozos de
ventanas, bajadas, etc. sin ajustar adecuadamente el objetivo de la descarga.

« No fuerce ni sobrecargue el producto. El cortabordes funcionard mejor y de manera més
segura cuando se usa a la velocidad para la que fue disefiado.

« Siel producto ya estd montado, asegurese de que todos los tornillos estén bien
apretados antes de usarlo.

Si el producto requiere ser montado, asegurese de que todos los elementos necesarios
para montar el producto estan presentes al abrir el paquete. No utilice el producto si esta
dafado o tiene algun defecto. Devuélvalo al distribuidor mas cercano.

« El término «herramienta eléctrica» que aparece en las advertencias hace referencia
tanto a herramientas que funcionan conectadas a la red eléctrica (con cable) como a otras
que funcionan con baterias (sin cable).

2.2 SIMBOLOS EN EL PRODUCTO

Conforme con los estandares europeos:
Este simbolo significa que este producto cumple con las directivas europeas aplicables, y se
ha realizado una prueba de cumplimiento de estas directivas.

Simbolo de circulacion de productos dentro del mercado de la Union Aduanera de los
estados miembros.

Marcaje de conformidad ucraniana.

Los productos eléctricos no deben desecharse con el resto de la basura doméstica. Los
productos eléctricos usados deben ser desechados y recogidos por separado en puntos de
recogida provistos para tal propésito. Solicite informacion sobre el reciclaje a las
autoridades locales o su distribuidor.

Lea y comprenda todas las instrucciones antes de usar el producto, siga todas las
advertencias y medidas de seguridad.

B I @
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wemsaceoven— *{Jnjversal: compatible solo con Sterwins UP40, Lexman UP40 y Dexter UP40

ao

©
13

Nivel de potencia acustica garantizado probado segun la Directiva 2000/14/CC modificada
por 2005/88/CE).

—
o
g

No deje expuesto el producto a la lluvia o a condiciones de humedad.

Utilice una proteccion para los oidos.

Utilice guantes protectores.

Utilice botas de seguridad.

Utilice una proteccion ocular.

Lea el manual de instrucciones.

Utilice proteccién para la cabeza.

Utilice gafas de proteccidn.

Use una careta.

Emplee indumentaria de proteccion.

COVOIVRI® ©

2.3 SIMBOLOS EN ESTE MANUAL

Tipo y causa del peligro: El incumplimiento de este aviso de peligro puede dar lugar a
lesiones fisicas graves o mortales.

Tipo y causa del peligro: Este simbolo indica que se pueden causar dafos al aparato, al
medioambiente o a la propiedad si no se sigue esta advertencia.

> >
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Nota: Este simbolo indica la presencia de informacién importante para entender mejor el
producto.

©

" Q&8 L

Lea el manual: Este simbolo indica que debe leer con atencién el manual del usuario.

Consulte la ilustracion correspondiente al final del folleto.

Retire la bateria durante el transporte, almacenamiento, reparacion y limpieza.
Punto verde: Reciclaje del embalaje.

Este producto es reciclable. De no poder continuar usandolo, llévelo a un punto de recogida
de productos reciclables.

|| @ﬁ Etiqueta ambiental brasilefia: Recicle este producto.

DESCARTE
SELETIVO

9

' @ Etiqueta ambiental brasilefa: Recicle el embalaje de este producto.
(|

-

2.4 ADVERTENCIAS GENERALES SOBRE HERRAMIENTAS ELECTRICAS

sequridad. El incumplimiento de las instrucciones o las
advertencias puede dar lugar a incendios, descargas eléctricas o
lesiones de importancia.
CONSERVE TODAS LAS INSTRUCCIONES Y ADVERTENCIAS PARA FUTURAS
CONSULTAS. El término «herramienta eléctrica» ?ue aparece en las
advertencias hace referencia tanto a herramientas que funcionan conectadas
a ll?l r)ed eléctrica (con cable) como a otras que funcionan con baterias (sin
cable).

c ADVERTENCIA: Lea todas las advertencias y medidas de
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2.5 SEGURIDAD EN EL LUGAR DETRABAJO

- Mantenga la zona de trabajo limpia y bien iluminada. Los lugares desordenados
0 poco iluminados favorecen los accidentes.

« No utilice herramientas eléctricas en ambientes explosivos, por ejemplo,

en presencia de liquidos, gases o polvo inflamables. Las herramientas eléctricas
generan chispas que podrian actuar como detonante de vapores y particulas de polvo.

« Mantenga a los nifios y las demas personas alejados cuando esté utilizando
una herramienta eléctrica. Cualquier distraccién podria hacerle perder el control.

2.6 SEGURIDAD ELECTRICA

« El enchufe de la herramienta eléctrica debe corresponder con la toma de
corriente. Nunca modifique los enchufes en modo alguno. No use ningtin tipo
de adaptador para enchufe con la herramienta eléctrica conectada a tierra.
Unos enchufes sin modificar y que coincidan perfectamente con sus correspondientes
tomas de corriente reduciran los riesgos de electrocucion.

- Evite que su cuerpo entre en contacto con superficies conectadas a tierra,
como tuberias, radiadores, cocinas y frigorificos. Existe un mayor riesgo de suftir
descargas eléctricas si su cuerpo hace de conductor a tierra con dichos elementos o
dispositivos.

« No deje las herramientas eléctricas expuestas a la lluvia o la humedad. La
penetracion de agua en una herramienta eléctrica aumentara el riesgo de descarga
eléctrica.

« No maltrate el cable de alimentacion. Nunca utilice el cable para transportar,
arrastrar, o desenchufar la herramienta eléctrica. Mantenga el cable apartado
de fuentes de calor, aceites, cantos afilados o elementos moviles. Los cables
dafiados o enredados aumentan el riesgo de que se produzcan descargas eléctricas.

« Cuando utilice una herramienta eléctrica al aire libre, utilice un cable
alargador adecuado para uso en exteriores. La utilizacion de un cable adecuado
para uso en exteriores reducird el riesgo de electrocucion.

« De no poderse evitar el uso de una herramienta eléctrica en un entorno
himedo, conéctela a un suministro eléctrico con un interruptor diferencial
(ID). El uso de un interruptor diferencial (ID) reducird el riesgo de descarga eléctrica.

2.7 SEGURIDAD PERSONAL

« Manténgase alerta, preste atencion a lo que esta haciendo y use el
sentido comiin cuando esté utilizando una herramienta eléctrica. No utilice
herramientas eléctricas si esta cansado o se encuentra bajo los efectos de
estupefacientes, alcohol o farmacos. Cualquier momento de descuido durante la
utilizacién de herramientas eléctricas podria ocasionar lesiones fisicas graves.
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« Utilice un equipo de proteccion personal. Utilice siempre gafas protectoras.
Los elementos de proteccion, tales como mdscaras antipolvo, calzados de sequridad
antideslizantes, cascos de sequridad o protecciones auditivas, utilizados en las
circunstancias que asi lo requieran, reduciran el riesgo de sufrir lesiones.

- Evite la activacion accidental de la herramienta. Asegurese de que el
interruptor esta en la posicion de apagado antes de conectar la herramienta a
lared eléctrica y/o acoplar la bateria, o al coger o transportar la herramienta.
Transportar las herramientas eléctricas con el dedo en el interruptor, 0 suministrarles
corriente con el interruptor en la posicion de encendido, invita a accidentes.

« Retire cualquier llave de ajuste o llave inglesa de la herramienta antes de
activarla. Cualquier llave o dtil enganchado a un elemento rotativo de la herramienta
eléctrica podria ocasionar lesiones.

« No se estire al realizar el trabajo. Procure mantener un buen equilibrio y un
apoyo firme en todo momento. De este modo podra controlar mejor la herramienta
eléctrica en situaciones inesperadas.

- Utilice ropa adecuada. No vista ropa holgada o joyas. Mantenga el cabello,
laropay los guantes apartados de las piezas méviles de la maquina. La ropa
holgada, las joyas y el pelo largo podrian engancharse a las partes moviles.

- Si se incluyen dispositivos de conexion a extractores y colectores de polvo,
asegurese de conectarlos y utilizarlos adecuadamente. El uso de un colector de
polvo puede reducir los riesgos asociados con el polvo.

2.8 USO Y CUIDADO DE LA HERRAMIENTA ELECTRICA

« No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta eléctrica adecuada
para la tarea que vaya a realizar. La herramienta correcta funcionard mejor y con mds
seguridad a la velocidad para la que ha sido disefiada.

« No use la herramienta si el interruptor de alimentacion no funciona. Cualquier
herramienta que no pueda controlarse desde el interruptor es peligrosa y debe ser
reparada antes de volver a utilizarse.

- Desenchufe las herramientas eléctricas, o desinstale sus baterias, antes de
realizar cualquier ajuste, cambiar de accesorios o guardarlas. Estas medidas
preventivas reduciran el riesgo de que la herramienta eléctrica pueda activarse
accidentalmente.

- Guarde las herramientas eléctricas apagadas en un lugar fuera del alcance

de nifios y no deje que las usen personas que no estén familiarizadas con estas
instrucciones o con las herramientas. Las herramientas eléctricas son peligrosas si las
usan personas sin experiendia.

+ Lleve a cabo el mantenimiento de las herramientas eléctricas. Examine las
herramientas eléctricas en busca de partes maviles desalineadas o dobladas,
piezas rotas, u otra condicion que pudiera afectar el funcionamiento de la
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herramienta. En caso de daios, haga reparar la herramienta eléctrica antes de
volver a utilizarla. Muchos los accidentes se deben a un mantenimiento deficiente de
las herramientas eléctricas.

- Mantenga las herramientas de corte limpias y afiladas. Las herramientas de
corte bien cuidadas y afiladas son menos propensas a trabarse y mas faciles de controlar.
- Use la herramienta eléctrica, los accesorios, las brocas, etc., siguiendo las
instrucciones y teniendo en cuenta las condiciones de trabajo y la tarea a
realizar. El uso de la herramienta eléctrica para fines diferentes a aquellos para los que
ha sido disenada puede resultar peligroso.

2.9 USO Y CUIDADO DE LA BATERIA DE LA HERRAMIENTA

« Recargue la herramienta utilizando tinicamente el cargador especificado por
el fabricante. Un cargador que es adecuado para un tipo de bateria podria ocasionar un
incendio si se utiliza con otro tipo de bateria.

« Utilice las herramientas eléctricas solamente con las baterias
especificamente disefiadas para las mismas. La utilizacion de otro tipo de baterias
podria dar lugar a lesiones e incendios.

- Cuando no se esté utilizando la bateria, manténgala apartada de objetos
metalicos tales como clips para papeles, monedas, llaves, clavos, tornillos, o de
cualquier otro objeto metalico pequeiio que pudiera provocar un cortocircuito
en sus terminales de corriente. El cortocircuito de los terminales de la bateria puede
causar quemaduras o incendios.

« En condiciones de uso intensivo, es posible que se produzca una fuga del
liquido de la bateria. Evite el contacto. En caso de contacto accidental, enjudquese
con agua abundante. Si el liquido entra en contacto con los ojos, solicite atencion médica.
El dcido emanado por la bateria puede causar irritacion o quemaduras.

2.10 SERVICIO TECNICO

« Solicite la reparacion de su herramienta eléctrica a un técnico cualificado y
utilizando solamente piezas de repuesto idénticas. De este modo se conservard la
sequridad de la herramienta eléctrica.

2.11 MEDIDAS DE SEGURIDAD DE LA MOTOSIERRA:

- Mantenga cualquier parte del cuerpo apartada de la cadena mientras

la motosierra esté funcionando. Antes de poner en marcha la motosierra,
asegurese de que la cadena no esté haciendo contacto con ningiin elemento
u objeto. Cualquier distraccién cuando utiliza una motosierra podria hacer que su ropa o
alguna parte del cuerpo quedase enganchada en la cadena.

- La motosierra debera sujetarse con la mano derecha para la empuiiadura
trasera y la mano izquierda para la empuiadura delantera. La sujecion de la
motosierra con las manos colocadas en una posicion diferente u opuesta a la indicada
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aumentard el riesgo de sufrir lesiones fisicas y, por lo tanto, deberd evitarse a toda costa.
NOTA Para las motosierras disefiadas con la barra de quia en el lado izquierdo, la referencia
al posicionamiento de «mano derecha» y <mano izquierda se invierte.

- Utilice gafas de seguridad y proteccion auditiva. Asimismo, se recomienda
utilizar un equipo de proteccion personal complementario para la cabeza, las
manos, las piernas y los pies. La utilizacidn de indumentaria de proteccion reducird

el riesgo de lesion debido a los detritos arrojados por la cadena de la sierra o el contacto
accidental con ésta.

» No utilice la motosierra subido en un arbol. La utilizacién de una motosierra subido
a un drbol podria ocasionarle lesiones fisicas.

- Mantenga en todo momento los pies firmemente apoyados en el suelo y haga
funcionar la motosierra desde una posicion fija, segura y nivelada. Aquellas
superficies resbaladizas o inestables (p. ej. escaleras) podrian hacerle perder el equilibrio y el
control de la motosierra.

- Preste especial atencion al cortar ramas que se encuentren sometidas a algun
tipo de tension, ya que, al cortarlas, podrian salir despedidas en su direccion. A/
liberarse la tension existente en las fibras de la madera, la rama en cuestidn podria golpearle
0 hacerle perder el control de la motosierra.

- Extreme las precauciones al cortar matorrales y arbustos. Elementos finos
podrian quedar atrapadas en la cadena de la motosierra y ser arrojadas en su direccion a
modo de ldtigo y hacerle perder el equilibrio.

- Transporte la motosierra apagada, sujetandola por su empuiadura delantera
y alejada de su cuerpo. Cuando transporte o guarde la motosierra, asegiirese
siempre de instalar la funda de proteccion de la espada. Una manipulacién
correcta de la motosierra reduce las posibilidades de contacto accidental con la cadena en
movimiento.

- Siga las instrucciones para lubricar y tensar la cadena, y para cambiar de
accesorios. Una cadena incorrectamente lubricada o tensada podria romperse o aumentar
el riesqo de retrocesos.

- Mantenga las empufiaduras secas, limpias y sin restos de aceite o grasa. Las
empunaduras con aceite o grasa son resbaladizas y pueden hacerle perder el control.

- Corte madera solamente. No utilice la motosierra para llevar a cabo trabajos
distintos a aquellos para los que ha sido disefiada. Por ejemplo, no utilice

la motosierra para cortar plasticos, ladrillos, cemento u otros materiales

de construccion que no sean de madera. La utilizacion de la motosierra para fines
diferentes a los previstos podria suponer un peligro.

- Sujete la herramienta eléctrica unicamente por sus superficies de agarre
aisladas, dado que el accesorio de corte puede hacer contacto accidental con
cables ocultos. £/ contacto de la cadena con un cable bajo tension podria transmitir
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la corriente a las piezas metdlicas expuestas de la herramienta eléctrica y causar una
electrocucion al usuario.
2.12 CAUSAS DE LOS RETROCESOS Y MEDIDAS DE PREVENCION POR PARTE DEL USUARIO:

« El retroceso puede producirse cuando la punta de la espada hace contacto con un objeto,
o al estrecharse el corte realizado en la madera y atrapar la cadena de la sierra.

« En algunos casos, el contacto de la punta puede producir una reaccion repentina en
direccion opuesta que hace rebotar la espada hacia el usuario.

« Similarmente, el atrapamiento de la cadena que pasa por la parte superior de la espada
puede hacer saltar la espada repentinamente hacia el usuario.

« Cualquiera de estas reacciones podria hacerle perder el control de la sierra y causarle
lesiones fisicas graves. No confie exclusivamente en los dispositivos de sequridad de su
sierra. Como usuario de una motosierra, deberd llevar a cabo una serie de pasos para
efectuar cortes sin quedar expuesto a posibles accidentes o lesiones.

« El retroceso se produce por un uso 0 una manipulacion incorrectos de la herramienta, 0 a
causa de su mal estado, y puede evitarse tomando las precauciones siguientes:

- Sujete firmemente la herramienta con ambas manos, asegurandose de
abrazar bien las empuiiaduras con sus dedos y pulgares y adopte una posicion
correcta, de manera que sus brazos y su cuerpo puedan resistir las fuerzas
resultantes del efecto de retroceso. Los retrocesos pueden ser controlados por el
usuario si se toman las precauciones adecuadas. Nunca suelte la motosierra mientras la esté
utilizando.

« Procure no estirarse demasiado ni efectuar cortes a una altura superiorala
de sus hombros. Asi evitard el contacto accidental de la punta de la motosierra y tendrd un
mayor control sobre esta en caso de producirse alguna situacion inesperada.

- Utilice unicamente cadenas y espadas de repuesto especificadas por el
fabricante. £/ uso de cadenas o espadas de repuesto equivocadas podria romper la cadena
y/0 provocar contragolpes.

- Siga las instrucciones del fabricante para afilar y cuidar de la cadena de la
sierra. Una reduccion de la altura de los limitadores de profundidad puede aumentar los
retrocesos.

2.13 RIESGO RESIDUAL

- Léase este manual de instrucciones detenidamente para familiarizarse con la utilizacion
del producto. Memorice las instrucciones de sequridad y sigalas al pie de la letra. Esto

le ayudard a evitar riesgos y situaciones peligrosas. Esté siempre alerta cuando utilice

este producto para poder reconocer y gestionar los peligros con antelacién. Una rdpida
intervencion puede evitar lesiones graves y dafios a la propiedad. Apague y desconecte de
|a bateria si hay un mal funcionamiento.
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« Incluso si se siguen estrictamente todas las instrucciones, todavia existen algunos
factores que podrian conducir a riesgos, como:
- Partes despedidas de la pieza de trabajo.
- Lesiones por vibracion: use las empufiaduras designadas y trate de reducir el tiempo
de trabajo y la exposicion.
- Lesiones provocadas por el ruido: use proteccion para los oidos y reduzca el tiempo de
trabajo y la exposicion.
- Inhalacién de polvo y particulas.
- Utilice proteccion ocular en todo momento.
Si experimenta alguno de estos factores mientras usa la maquina, detenga la maquina y
consulte a sumédico de inmediato.
« Lesiones provocadas y agravadas por el uso prolongado de la herramienta. Asegurese de
que tomar descansos requlares cuando utilice la herramienta por periodos prolongados.

« El uso prolongado de la unidad expone al usuario a vibraciones que pueden causarle
una serie de condiciones que se conocen colectivamente como el sindrome de hormigueo
en brazos y manos (p. ej., dedos se tornan blancos, asi como determinadas enfermedades
como el sindrome de tdnel carpiano).

« Para reducir dicho riesgo cuando utiliza la unidad, use unos guantes protectores y
mantenga las manos calientes.

BR

EN

3. DATOS TECNICOS

Modelo 40VCS2-34.1
Tension nominal (V CC) 36V CC
Capacidad del depésito de aceite 120 ml
Velocidad maxima de la cadena 15m/s
Cadena de la sierra 14 pulgadas
Modelo de cadena de la sierra 91PJO52X
Longitud de la barra de guia 140SDEA041
Longitud de la espada 415 mm
Max. longitud de corte 340 mm

Tipo de aceite

Aceite hidraulico antidesgaste

Control del aceite Automatico
Peso de la maquina (incluida la bateria) 5.29 kg con 40VBA2-50.1
Nivel de potencia acustica garantizado (dB(A)) 104 dB(A)
Nivel de potencia actistica medido (dB(A)) 101dB(A), K=3dB(A)
Corriente de funcionamiento 30-40 A
Corriente maxima 45A
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Protecciéon recomendada

Protector contra subidas de tension

Nivel de vibracion (K=1,5 m/s2)

1,867 m/s2

Revoluciones del motor en vacio (min-1)

7300

El valor total declarado de las emisiones vibratorias ha sido medido conforme a un método de ensayo
estandar y puede utilizarse para efectuar comparaciones entre herramientas. El valor total declarado
de emisiones vibratorias también puede utilizarse para llevar a cabo una evaluacidon preliminar de
exposicion. La emisidon de vibraciones durante el uso real de la herramienta eléctrica puede diferir del
valor total declarado dependiendo de las formas en que se utiliza la herramienta; y puede resultar
necesario identificar medidas de seguridad para proteger al operador que se basan en una estimacion
de la exposicién en las condiciones reales de uso (teniendo en cuenta todas las partes del ciclo operativo,
como los momentos en que la herramienta esta apagada y cuando estd inactivo ademds del tiempo de

activacion).
Bateria
Tipo de bateria lon de litio
Modelo 40VBA2-50.1
Tension nominal (V CC) 36V CC
Capacidad nominal de la bateria 5Ah Li-lon
Numero de células en la bateria 20
Peso (kg) 1,29 kg
Cargador
Modelo 40VCH1-3A1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
SIS ICH 100-240 V~ 220-240 V~ 100-240 V~
entrada
Tension nominal de salida 42V CC 42V CC 42V CC
Temperatura operativa [°C] 4°C~24°C 4°C~24°C 4°C~24°C
Peso (kg) 0,605 kg 1,06 kg 0,605 kg
4. MONTAIJE

jADVERTENCIA! EI producto debe estar completamente
montado antes de utilizarlo! No utilice un producto que solo
esta parcialmente montado o que se haya montado con
piezas dafiadas! jSiga paso a paso las instrucciones de
montaje y consulte las ilustraciones incluidas a modo de
referencia visual para facilitarle el montaje del producto!
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4.1 DESEMBALAJE

e N

o

P
Iriisca, #/a
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Interruptor de encendido/apagado 7. Barraguia

Botdn de desbloqueo del interruptor 8. (adena

Bateria (no incluida) 9. Perilla de fijacion

Mango frontal 10. Cubierta lateral

Proteccion de la empunadura/freno de la 11. Botdn de liberacion de la bateria
cadena 12. Rueda de tension de la cadena
Tapon del depésito del aceite 13. Vaina de la hoja

« Utilice siempre guantes cuando desembale.

« No utilice ctter, cuchillo, sierra ni ninguna otra herramienta similar para desembalar.

« Transporte la herramienta solo por la empufiadura.
« Guarde la caja para su posterior reutilizacion (transporte y almacenamiento).
« Conserve el manual de instrucciones en un drea seca para consultas adicionales.

4.2 INSTALACION

Instalacion/retiro de la bateria: ilustracion

ADVERTENCIA: Asegurese de que el pestillo en la parte inferior de la bateria encaje en su lugar y
que la bateria esté completamente asentada y segura en el puerto de acoplamiento de la bateria del

cortacésped antes de comenzar la operacion.

Si no asienta la bateria de manera segura, podria caerse y provocar lesiones personales graves.
Instrucciones de instalacion: Para acoplar, alinee y deslice la bateria en las ranuras del puerto de

acoplamiento de la bateria hasta que encaje en su lugar.

Para retirarlo: Para liberar, presione el boton de desbloqueo de la bateria y retire la bateria del producto.
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Ensamble la barra guia y la cadena de la sierra: ilustracion @ to @

1. Coloque el cuerpo de la sierra sobre una superficie firme y nivelada.

2. Gire la perilla de bloqueo en sentido antihorario para retirar la cubierta del cuerpo de la sierra.

3. Con la ayuda de guantes protectores, enrolle la cadena de la sierra alrededor de la barra guia,
asegurandose de que los dientes estén orientados en la direccion de rotacién. La cadena debe colocarse
correctamente en la ranura que se extiende a lo largo de todo el borde exterior de la barra guia.

4. Coloque la cadena de la sierra alrededor del pifidn mientras alinea la ranura en la barra de guia con el
perno interno en la base de la sierra y el pasador tensor de la cadena en el orificio del pasador de la barra
de guia. El pasador tensor de la cadena puede necesitar un ajuste para alinearse correctamente con el
orificio en la barra guia. Use la rueda tensora de la cadena para ajustar su ubicacién hasta que encaje en
la barra guia.

5.Gire la rueda tensora de la cadena para apretar preliminarmente la barra guia lo suficiente como para
gue permanezca en su lugar. Mientras mantiene la barra quieta, vuelva a colocar la cubierta sobre la
sierra. Asegurese de que la pestaia se alinee correctamente con la ranura en el cuerpo de la sierra.
Bloquee la cubierta en su lugar con la perilla de bloqueo de la cubierta girandola en el sentido de las
agujas del reloj hasta que encaje.

Tensado de la cadena: ilustracion @

1. Verifique la tensién de la cadena tirando de la cadena de la sierra lejos de la barra guia. Una cadena
correctamente tensada debe tener aproximadamente 3 mm de distancia entre si misma y la guia de la
barra.

2. Si se necesitan ajustes, afloje la perilla de bloqueo de ajuste de la barra una vuelta completa.

3. Para ajustar la tensién de la cadena de la sierra, gire la rueda tensora de la cadena. Girar la rueda
hacia arriba aumenta la tensién, mientras que girarla hacia abajo disminuye la tensién. Una cadena
correctamente tensada no debe tener holgura y solo debe poder extraerse a 3 mm de la barra guia de
lasierra.

4.Una vez que la cadena esté correctamente tensada, apriete la perilla de bloqueo. No tense la cadena en
exceso, ya que ocasionard demasiado desgaste y reducira la vida util de la espada y la cadena.

Nota: La cadena de la sierra se debe tensar adecuadamente
para garantizar un funcionamiento seguro.

La tension de la cadena es 6ptima si la cadena de la sierra se puede levantar a 3 mm del centro de la
barra guia. Como la cadena de la sierra se calienta durante el funcionamiento, su longitud puede fluctuar.
Verifique la tension de la cadena cada 10 minutos de funcionamiento y ajustela segun sea necesario,
especialmente para las nuevas cadenas de sierra. Afloje la cadena de la sierra después de completar el
trabajo, ya que se acorta cuando se enfria. Al hacerlo, puede alargar la vida de la cadena y evitar dafos.

4.3 COTEJO

Antes de cada uso, verifique los siguientes elementos para garantizar unas condiciones de trabajo
seguras.

Motosierra:

Antes de comenzar a trabajar, inspeccione la motosierra en busca de dafos en la carcasa, la cadena de la
sierra y la barra de guia. Nunca use una maquina dafnada de manera obvia.

Aceite lubricante para la cadena:

Verifique el nivel de llenado del tanque de aceite. También verifique si hay suficiente aceite disponible
mientras trabaja. Nunca maneje la sierra si no hay aceite o si el nivel de aceite ha caido por debajo de la
marca de nivel minimo de aceite, para evitar dafios a la motosierra. De media, un llenado de aceite es
suficiente para aproximadamente 10 minutos de operacion de corte (dependiendo de la duracion de las
pausas y la densidad de la pieza de trabajo).
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Cadena de la sierra:

Compruebe la tensién de la sierra y el estado de la sierra. Cuanto mas afilada sea la cadena de la sierra,
mas faciles y manejables seran los manejos. Lo mismo se aplica a la tension de la cadena. Verifique la
tension cada 10 minutos de funcionamiento para maximizar la seguridad. Las nuevas cadenas de sierra
en especial estan sujetas a cambios debido al calor creado por el funcionamiento.

Equipo de seguridad y ropa protectora:

Asegurese de usar la ropa protectora ajustada adecuada, como pantalones protectores, guantes y
zapatos de seguridad. Use un casco de seguridad con proteccion auditiva integrada y un protector facial
para brindar proteccién contra la caida y el retroceso de las ramas.
Recdjase el pelo de modo que quede por encima de los hombros.
Utilice un traje y un equipo protector adecuados cuando utilice este producto.

- Casco con visera y protector de cuello.

- Seleccién de protectores auditivos

- Utilice una mdscara respiratoria

- Utilice guantes con proteccion anticorte.

- Polainas protectoras con proteccion de sierra aprobada

- Utilice botas con punteras de acero, suelas antideslizantes y proteccién anticorte.

- Botiquin de primeros auxilios en caso de lesiones.

Llenado del sistema de aceite automatico: ilustracion @

{PRECAUCION! La motosierra NO se suministra llena de aceite. Es esencial llenar con aceite antes de usar.
Nunca maneje la motosierra sin aceite de cadena o al nivel de un tanque de aceite vacio, ya que esto
ocasionara dafos importantes al producto. La vida util de la cadenay la capacidad de corte dependen de
una lubricacion éptima. Por lo tanto, la cadena se aceita automaticamente durante el funcionamiento a
través de la salida de aceite.

Esta motosierra cuenta con un sistema de lubricacién automatica para mantener la cadena y la barra guia
lubricadas adecuadamente. El indicador de nivel de aceite muestra el aceite restante en la motosierra.
Si el nivel de aceite disminuye a menos de un cuarto de capacidad, rellénelo con la barra y el aceite de
cadena adecuados. Para llenar el depdsito de aceite:

1. Retirar el tapdn del aceite. Llene el depdsito con aceite para barras y cadenas hasta que el nivel de
aceite haya alcanzado su capacidad méaxima.

2. Coloque de nuevo el tapdn. Asegurese de verificar el nivel de aceite después de cada 10 minutos de
uso. Desenchufe la motosierra antes de verificar los niveles de aceite o llenar el depésito de aceite.

iPRECAUCION! Para evitar fugas de aceite, asegurese de dejar
|a maquina en posicion horizontal (tapa de llenado de aceite
en posicion vertical) cuando no esté en uso. Use solo el aceite
recomendado para evitar danos a la motosierra. Nunca use

aceite reciclado/antiguo

4.4 PRIMER USO

Compruebe la bateria

jADVERTENCIA! Lea el apartado de MEDIDAS DE SEGURIDAD
al Erincipio de este manual, incluyendo todo el texto de los
subtitulos antes de usar el producto.
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la compra. . )
Antes de usar el producto por primera vez, coloque la bateria
en el cargador y carguela por completo.

@ La bateria no esta completamente cargada en el momento de

Preste especial atencién a la parte de las instrucciones del primer uso del aparato: concentre toda su
atencion a este primer uso. Realice la primera prueba en un espacio libre sin obstaculos ni elementos
circundantes.

4.5 UTILIZACION

Encendido y apagado llustracion

Para ENCENDER la herramienta, presione y mantenga presionado el botén de bloqueo de seguridad con
el pulgar, mientras aprieta el interruptor de encendido/apagado. Una vez que se activa el interruptor de
gatillo, puede soltar el boton de bloqueo de seguridad y continuar con la operacién. El boton de bloqueo
de seguridad reduce el riesgo de arranque accidental.

Para apagar la sierra, suelte el gatillo interruptor de encendido/apagado.

ADVERTENCIA: No apriete el gatillo al insertar la bateria. No
retire la bateria mientras la motosierra esta en movimiento.

Advertencias relacionadas con un funcionamiento seguro

se una mascara de filtro si el funcionamiento levanta polvo.
Sebrecomlenda el uso de guantes adecuados y un calzado
robusto.

2 :PRECAUCION! Utilice gafas protectoras en todo momento.

« Antes de cada uso, examine el producto, la bateria, el cargador y los accesorios en busca
de danos. No utilice el producto si estd danado o presenta algtn desgaste.

« Verifique doblemente que los accesorios y las fijaciones estén bien instalados.

« Sujete siempre el producto por la empufadura. Mantenga el asidero seco para procurar
un agarre sequro.

« Asegurese de que las ranuras de ventilacion estén limpias y no tengan obstrucciones.
Limpielas con un cepillo blando si fuera necesario. La obstruccion de las ranuras de
ventilacion puede sobrecalentar y dafiar el producto.

« Apague el producto inmediatamente si es interrumpido por personas que acceden

al érea de trabajo. Espere siempre a que el producto se detenga por completo antes de
soltarlo.

« No trabaje hasta la fatiga. Tome descansos requlares para poder concentrarse en el
trabajo y mantener un control total de la herramienta.

« Antes de encender el producto, verifique si se ha montado correctamente y si todas las
partes moviles funcionan sin problemas.
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« Enentornos polvorientos, humedezca ligeramente la superficie a despejar o bien utilice
un accesorio rociador conectado a la herramienta.

« Use la herramienta solo a unas horas razonables a fin de evitar molestar a otras
personas. No la utilice a unas horas tempranas ni tampoco demasiado tarde.

« Evite utilizar el producto cuando haga mal tiempo, especialmente si hay riesgo de
relampagos. No trabaje en condiciones de poca iluminacién. El operador requiere una
vista clara del drea de trabajo para identificar posibles peligros.

« El uso de proteccion auditiva reduce la capacidad de escuchar advertencias (gritos o
alarmas). El operador debe prestar especial atencion a lo que sucede en el drea de trabajo.
No se distraiga y concéntrese siempre en la tarea.

« El uso de herramientas similares cercanas aumenta el riesgo de lesiones auditivas y la
posibilidad de que otras personas accedan a su drea de trabajo.

« Mantenga una postura firme y equilibrada.

« No se estire al realizar el trabajo. Podria perder el equilibrio al estirarse. Tenga cuidado
dénde pone los pies en las pendientes.

« Ande a paso normal y no corra nunca. Mantenga todas las partes de su cuerpo lejos de
cualquier parte movil.

« Nunca haga funcionar el producto sin el equipo adecuado conectado.

« « No modifique el producto en modo alguno ni use piezas o accesorios no recomendados
por el fabricante.

Si el producto se cae, sufre un fuerte impacto o empieza a
vibrar de forma andmala, deténgalo inmediatamente y
examinelo para comprobar si tiene dafios o para identificar la
causa de la vibracion. La reparacion de daiios y reemplazo de
componentes deben ser llevados a cabo por un centro de
servicio técnico autorizado.

« Para reducir el riesgo de lesiones asociadas con el contacto de las piezas giratorias,
siempre pare la maquina, retire la bateria y asegurese de que todas las piezas mdviles se
hayan detenido:

- antes de limpiarlo o eliminar cualquier obstruccion

- antes de dejarlo desatendido

- antes de instalar o retirar componentes

- antes de examinar, limpiar o trabajar en el aparato
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Procedimiento basico de funcionamiento/corte: ilustracion a

ADVERTENCIA: Las motosierras, por su propia naturaleza, son

maquinas extremadamente peligrosas y deben manejarse
con respeto.

iRecomendamos encarecidamente que antes de usar este producto,
asista a un curso de formacion sobre motosierras para familiarizarse
con el mantenimiento y el uso de estos productos! Lea detenidamente
este manual y cumpla con todas las instrucciones de seguridad en todo
momento. jEl fabricante no sera responsable de ningin accidente/
lesion provocado por el mal uso o el mantenimiento incorrecto de este
producto!

1. Para ser un experto en la materia, asista a un curso de formacién sobre motosierras reconocido para
aprender a manejar las motosierras de manera segura y efectiva. Familiaricese con todos los controles e
interruptores. Practique todos los movimientos con el producto apagado.

2. Siempre sostenga el producto firmemente con ambas manos; manija delantera con la mano izquierda
y manija trasera con la mano derecha. Sujete en todo momento ambas empunaduras mientras utiliza la
herramienta. Nunca utilice esta unidad sujetdndola con una sola mano.

3. Utilice el producto solo con una postura segura. Mantenga la unidad a la derecha de su cuerpo.
NOTA: No se debe usar ninguna otra posiciéon de corte con este producto.

4.Compruebe la lubricacion

Inicie la herramienta y verifique si la cadena puede emitir un chorro de aceite en unos pocos segundos.
Si se puede ver un rastro de aceite, la motosierra esta lubricando.

5. La cadena deberd estar funcionando al maximo de revoluciones antes de que haga contacto con la
madera. Use un parachoques con dientes para asegurar el producto en la madera antes de comenzar a
cortar y Uselo como un punto de palanca mientras corta.

6. Restablezca el parachoques con dientes en un punto bajo cuando corte troncos mas gruesos tirando
ligeramente del producto hacia atrds, hasta que los dientes de agarre se suelten y vuelva a colocar en el
nivel inferior para continuar aserrando. No retire totalmente la motosierra de la madera.

7.No fuerce la cadena mientras cortaDeje que sea la cadena quien haga el trabajo y utilice los dientes del
punto de parachoques para ejercer una leve presién de palanca.

8. No utilice la motosierra con los brazos totalmente extendidos o intente cortar en zonas dificiles de
alcanzar o subido a una escalera. Nunca utilice la motosierra para efectuar cortes a una altura superior a
la de sus hombros.

9. El aserrado éptimo se logra si la velocidad de la cadena permanece constante durante el corte.

10. Preste atencion al alcanzar el final del corte. El peso de la unidad puede variar de manera inesperada
al atravesar la madera. Podrian producirse lesiones en las piernasy los pies. Siempre debe sacar la unidad
de una incisiéon en la madera mientras el motor esté aun funcionando.

11. Compruebe que la alimentacién de aceite a la cadena funciona correctamente; haga funcionar la
motosierra a velocidad media y asegurese de que la cadena haya recibido un recubrimiento consistente
de aceite.

Evitar el retroceso

El término retroceso se refiere a cuando la sierra salta repentinamente hacia arriba y hacia atrés. Esto
generalmente lo provoca por la pieza de trabajo que entra en contacto con la punta de la barra de la
cadena o la sujecion de la cadena de la sierra.

Un retroceso genera una fuerza repentina y potente. La sierra generalmente reacciona de manera
incontrolada, creando la posibilidad de lesiones para el usuario.
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El peligro de un retroceso es mayor cuando se intenta cortar cerca o con la punta de la barra de la
cadena. Siempre maneje la sierra lo mas plana posible para evitar una pérdida de control durante el
funcionamiento.

Freno de retroceso

El freno de retroceso es un mecanismo de seguridad que se activa a través de la proteccion delantera. La
cadena se detiene inmediatamente al producirse un movimiento de retroceso.

La siguiente verificacién de funcionamiento debe llevarse a cabo antes de cada uso. El propdsito del
freno de cadena consiste en reducir el posible riesgo de lesiones fisicas provocadas por retroceso.

1. Empuje el protector de mano delantero hacia adelante e intente arrancar la motosierra. La cadena no
debe arrancar.

2. Para desactivar el freno de retroceso, suelte el interruptor de encendido/apagado y tire del protector
de mano hacia atras.

Talar un arbol

jADVERTENCIA! Antes de comenzar a trabajar o intentar talar cualquier arbol, consulte con su gobierno
local para asegurarse de que tiene permiso.

Incluso en su propio jardin puede estar en un area protegida, el arbol que desea talar puede tener una
orden de conservacion contra él o el arbol puede ser visible en los planos de su casa. jEn todos estos
casos y en muchos mas, es posible que se le solicite un permiso antes de que pueda comenzar el trabajo!
1. Cuando dos o mas personas realizan tareas de tala y tronzado al mismo tiempo, debe mantenerse una
distancia entre el arbol talado y el lugar del tronzado que sea dos veces la altura de éste. Los arboles no
deben derribarse de una manera que ponga en peligro a las personas, que pueda golpear algun cable de
la red publica y que cause daios a la propiedad. Si un arbol hace contacto con un cable de la red publica,
notifique a la compania de inmediato.

2. El usuario del producto debe situarse en la zona mas elevada de la pendiente, ya que el rbol tendera
arodar o deslizarse cuesta abajo una vez derribado.

3. Debe planearse una ruta de escape y despejarla de obstaculos antes de empezar la tala. La ruta de
escape debe extenderse en diagonal por el lado contrario a la trayectoria de caida prevista.

4. Antes de comenzar la tala, considere la inclinacion natural del arbol, la ubicacion de las ramas mayores
y la direccion del viento para juzgar la direccion hacia la que caerd el arbol.

5 Quite la suciedad, las piedras, la corteza suelta, los clavos, las grapas y los alambres del arbol.

Muescas socavadas

Haga una muesta de 1/3 del didmetro del arbol, perpendicular a la direccion de la caida. Haga primero
el corte horizontal de la muesca. Para evitar el aprisionamiento de la cadena o la espada al realizar el
segundo corte de la muesca.

Corte posterior de derribo

1. Haga el corte de tala al menos 50 mm mas arriba de la muesca del corte horizontal. Mantenga el corte
de tala paralelo respecto al corte direccional. Deje una seccion suficiente de tronco al realizar el corte de
tala para que pueda actuar a modo de bisagra. La «bisagra» evitara que el drbol se retuerza y caiga en la
direccién equivocada.

No corte a través de la bisagra.

2. Cuando el corte de tala esté préximo a la «bisagra», el arbol deberia iniciar su caida. Si notara que el
arbol puede no caer en la direccién deseada o que pudiera rebotar y enganchar la motosierra, deje de
cortar antes de terminar el corte de tala y use cufias de madera, plastico o aluminio para abrir el corte y
forzar la caida del &rbol en la direccion deseada.

3.Unavez que el &rbol comienza a caer, saque la motosierra del corte, apague el motor, deje la motosierra
en el suelo y aléjese por la ruta de escape prevista. Tenga cuidado con las ramas que caigan por encima
y mire por donde pisa.
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Desrame y poda

El desrame consiste en cortar las ramas de un arbol caido. Al desramar un arbol, deje las ramas de mayor
tamano para que lo apoyen sobre el suelo. Corte las ramas pequefias de una pasada. Las ramas tensadas
deben cortarse de abajo hacia arriba para no trabar la motosierra.

iADVERTENCIA! ;Nunca pode o corte subido a un arbol! jNo se ponga de pie sobre escaleras,
plataformas, troncos, o cualquier otro lugar que pueda hacerle perder el equilibro o el control de
la unidad! jCuando pode arboles, es importante que no haga el primer corte raso cerca de larama
principal o el tronco hasta que haya cortado una parte mas alejada a fin de reducir su peso! jEsto
previene el despojamiento de la corteza de la seccién principal!

iADVERTENCIA! Si las ramas que se van a podar estan por encima de la altura del pecho, jcontrate
a un profesional para realizar la poda!

Cortar postes de primavera

1.Un poste de primavera es cualquier tronco, rama, tocén enraizado o drbol joven que esta doblado bajo
tension por otra madera, de modo que brota si la madera que lo sostiene se corta o se retira.

2. En un arbol caido, un tocdn enraizado tiene un alto potencial de saltar de nuevo a la posicién vertical
durante el corte de separacion para separar el tronco del tocon.

3. Cuidado con los postes de primavera, son peligrosos.

Tronzado de un tronco

El tronzado consiste en cortar un tronco en secciones. Es importante mantener un firme equilibrio y tener
el peso distribuido en ambos pies por igual. Siempre que sea posible, el tronco debera estar levantado y
apoyado por ramas, troncos o cufas.

1. Siga la direccion mas sencilla para cortar con mayor facilidad: Cuando el tronco esta apoyado en toda
su longitud, se corta por encima (tronzado superior).

2. Cuando el tronco esté apoyado desde un solo extremo, corte hasta 1/3 de su diametro desde abajo
(tronzado por abajo). A continuacién, efectte el ultimo corte tronzando desde arriba hasta encontrarse
con el primer corte.

3. Cuando el tronco esta apoyado desde ambos extremos, corte hasta 1/3 de su didmetro desde arriba
(tronzado por arriba). A continuacion, efectte el ultimo corte tronzando desde abajo unos 2/3 hasta
encontrarse con el primer corte.

4. Al fragmentar troncos en una pendiente, coléoquese siempre en el lado mas elevado de esta. Para
poder mantener el control de la motosierra al atravesar el corte, disminuya la fuerza ejercida cuando
esté finalizando el corte sin dejar de agarrar firmemente las empuiaduras. No deje que la cadena haga
contacto con el suelo. Una vez completado el corte, espere a que se detenga la motosierra antes de
moverla. Apague el motor siempre antes de ir de un arbol a otro.

4. Soporte los troncos mas pequeinos sobre un caballete de aserrar, o sobre otro tronco, durante el
tronzado.

6. Si la pieza de madera tiene un didametro suficiente para insertar una cuia de tronzado blanda sin hacer
contacto con la cadena, utilice la cuiia para mantener el corte abierto y prevenir aprisionamientos.

Atenuacion de ruidos y vibraciones

Para reducir el impacto de la emisién de vibraciones y ruido, limite el tiempo de utilizacién, use modos
de funcionamiento con bajas vibraciones y bajo nivel de ruido, y lleve equipo de proteccién personal.
Considere los siguientes puntos para reducir los riesgos de exposicion a las vibraciones y el ruido:

- Utilice el producto solo seguin el uso previsto en su disefio y especificado en estas instrucciones.

- Compruebe que el producto esté en buen estado y el mantenimiento se haya realizado

correctamente.

- Utilice los accesorios apropiados con la unidad y asegurese de que estén en buen estado.

- Sujete bien los mangos o la superficie de agarre.

- Efectue en el producto aquellas operaciones de mantenimiento indicadas en las presentes

instrucciones y manténgalo correctamente lubricado. (si procede)

- Planifique su horario de trabajo para distribuir entre periodos de tiempo mds largos el uso de la

maquina a niveles de vibraciones altos.
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Para reducir dicho riesgo cuando utiliza la unidad, use unos guantes protectores y mantenga las manos
calientes.

Después de usar

Apague el producto y asegurese de que todas las partes moéviles se hayan detenido por completo.
Péngale la funda a la cuchilla. Retire la bateria y deje que se enfrie Examine, limpie y guarde el producto
como se describe a continuacion.

Extraccion y carga de la bateria: llustracion 5.2 y manual de instrucciones de la bateria.

1. Presione el botdn de blogueo en el centro superior de la bateria para extraerla del producto.

2. Coloque la bateria en el cargador deslizandola en una posicién bloqueada hasta que haga clic

3. Cuando la luz verde parpadea, la bateria se esta cargando. Si la luz verde ya no parpadea, la bateria esta
completamente cargada.

5. TRANSPORTE

El transporte de la maquina o la bateria puede requerir que cumpla con ciertos requisitos especificos de
su pais. Asegurese de respetarlos poniéndose en contacto con las autoridades de su pais. Asegurese de
que la temperatura durante el transporte nunca esté fuera del rango de temperatura que se comenta en
el capitulo de almacenamiento

5.1 TRANSPORTE DE LA MAQUINA

Apague el producto, asegurese de que todas las partes moéviles se hayan detenido por completo y retire
la bateria. Lleve siempre el producto por su asa con la funda de la cuchilla puesta. Proteja el producto de
posibles golpes o vibraciones fuertes que pudieran producirse mientras lo transporta en algun vehiculo.
Sujete el aparato de una manera segura para evitar que pueda resbalarse o caerse. No deje el producto
expuesto a al sol.

5.2 TRANSPORTE DE LAS BATERIAS DE LITIO.

Consulte el manual de instrucciones de la bateria para obtener mas detalles.

6. EPOCA INVERNAL
llustracion a

Desconecte la bateria de la herramienta eléctrica.

Antes de un almacenamiento prolongado, asegurese de que la carga de la bateria se ajuste a las
instrucciones proporcionadas en el manual de instrucciones de la bateria. Siga las instrucciones del
apartado sobre almacenamiento abajo. Se recomienda guardar el producto en su embalaje original, o
cubrirlo con una caja o un paino apropiado para protegerlo del polvo.

7. ALMACENAMIENTO

Almacene siempre la maquina y la bateria en lugar limpio, seco y bien ventilado a una temperatura
entre 4°Cy 24°C. Cubrala para que tenga una mayor proteccion. Se recomienda guardar el producto en
su embalaje original, o cubrirlo con una caja o un pafo apropiado para protegerlo del polvo. Procure
asegurar la unidad durante el transporte.

7.1 ALMACENAMIENTO DE LA MAQUINA
llustracion

Desconecte la bateria de la herramienta eléctrica. Revise bien la unidad en busca de partes desgastadas,
aflojadas o danadas. Limpie la unidad antes de guardarla. No deje el producto expuesto a al sol. Asegurese
de que el producto esté siempre protegido del frio y la humedad.
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7.2 ALMACENAMIENTO DE LAS BATERIAS DE LITIO

Asegurese de que el nivel de energia de la bateria sea el recomendado en el manual de instrucciones de
la bateria. Consulte el manual de instrucciones de la bateria para obtener mas detalles.

8. MANTENIMIENTO

iPELIGRO! Riesgo de lesiones debido a descargas eléctricas.
Retire la bateria J’ aseglrese de que todas las partes
mdviles se hayan detenido por completo antes de ajustar,
inspeccionar, limpiar o almacenar el producto.

8.1 LIMPIEZA

llustracién @ a

Mantenga todos los dispositivos de seguridad, las ranuras de aire y la carcasa del motor libres de residuos
y suciedad. Limpie el equipo con un pafo y/o con aire comprimido. Se recomienda encarecidamente
limpiar el aparato después de cada uso.

No utilice productos de limpieza, ya que pueden atacar el plastico y debilitar la integridad estructural de
la motosierra.

Al cabo de entre 1y 3 horas de utilizacion, retire y limpie con un cepillo la tapa de fijacién, asi como la
cadenay espada.

Utilice un cepillo suave para limpiar la zona debajo de la tapa de fijacion, el piindn de arrastre y el conjunto
de la espada.

Limpie la salida de aceite utilizando un pafo limpio.

No coloque otros objetos encima de la motosierra.

8.2 SUSTITUCION

llustracién @

jADVERTENCIA! Al manipular cadenas de sierra, use siempre
guantes protectores.

Comprobacion de la lubricacion automatica de la cadena

Compruebe regularmente la funcionalidad de la lubricacién automatica de la cadena para evitar el
sobrecalentamiento y el dafio posterior a la barra de la cadena y la cadena de la sierra asociada con ella.
Para este proposito, alinee la punta de la barra de la cadena contra una superficie lisa (tabla, corte de un
arbol) y permita que la motosierra funcione. Si aparece una cantidad creciente de aceite, la lubricacion
automatica de la cadena funciona correctamente.

Lubrique el piiién

NOTA : No es necesario quitar la cadena o la barra al lubricar el pifidn.

1. Limpie la barra y el piion.

2. Con una pistola de engrase, inserte la punta de la pistola en el orificio de lubricacién e inyecte grasa
hasta que aparezca en el borde exterior de la punta de la rueda dentada.

3. Para girar el pindn, suelte el tope de la cadena y tire de la cadena con la mano hasta que el lado
sin engrasar de la rueda dentada esté alineado con el orificio de engrase. Repita el procedimiento de
lubricacion.
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AFILADO DE LA CADENA

Mantenga la cadena afilada. Su sierra cortard mas rapido y con mayor seguridad. Una cadena sin filo
causara desgaste excesivo del pifidn, la barra guia, la cadena y el motor. Si debe forzar la cadena en la
madera y el corte solo creara serrin con unas pocas astillas grandes, entonces la cadena se desgastara.
Compre una nueva cadena, afilela profesionalmente en un centro de servicio calificado o afilela usted
mismo utilizando un kit de afilado adecuado. La diferencia de altura entre la punta de corte y el canto
es la configuracion del medidor de profundidad. Cuando afile la punta de corte, la configuracion del
medidor de profundidad entre la punta y el canto de la placa lateral disminuird. Para mantener un
rendimiento de corte éptimo, el canto debe limarse para lograr la configuracion recomendada del
medidor de profundidad.

Para afilar la cadena:

1. Con guantes protectores, asegurese de que la cadena esté correctamente tensada en la barra guia.

2. Utilice una lima redonda con un didmetro 1,1 veces superior a la profundidad de corte del diente.
Procure que el 20% del diametro de la lima esté por encima de la placa superior de la cuchilla.

NOTA: La mayoria de los minoristas de motosierras tienen una guia de lima y es la forma mas facil
de mantener el archivo en la posicion correcta.

3.Lime en direccién perpendicular a la espada y con un angulo de 25° en la direccion del recorrido.
4. Lime cada diente siempre desde el interior hacia el exterior. Lime primero un lado de la cadena,
dele entonces la vuelta a la sierra y repita el proceso.

Afile cada diente en la misma medida y realizando el mismo niimero de pases.

Mantenga la misma longitud en todas las cuchillas. Cada vez que se afila la punta de corte, se
reduce la longitud de corte. Cuando la longitud del cortador se reduce a 0,16 pulg. (4 mm), la
cadena esta desgastada y debe reemplazarse.

«La configuracion del medidor de profundidad también se reduce con cada afilado. Cada 5 afilados
utilizan una herramienta de medicion de profundidad para verificar la altura entre la punta de
corte y la cresta. Cuando sea necesario, use una lima plana para limentar el canto para lograr la
configuracion del medidor de profundidad de 0,025 pulgadas. Las herramientas de medicion de
profundidad estan disponibles en la mayoria de los minoristas de motosierras.

« Si la sierra no funciona correctamente, llévela a un centro de servicio calificado de motosierra
para que la inspeccionen. Utilice solo piezas idénticas como se enumeran en este manual.

Sustitucion de la cadena de la sierra y la barra de la cadena

Barra de sierra/cadena de sierra aprobada

Reemplace la cadena cuando los cortadores estén demasiado desgastados para afilar o cuando la cadena
se rompa. Utilice solo la cadena de repuesto que se indica en este manual.

Siempre incluya un pifidn de arrastre nuevo cuando reemplace la cadena. Esto mantendra la transmision
adecuada de la cadena.

1. Coloque el cuerpo de la sierra sobre una superficie firme y nivelada.

2. Gire la perilla de bloqueo de ajuste de barra en sentido antihorario para retirar la cubierta del cuerpo
de la sierra.

3. Con la ayuda de guantes protectores, enrolle la cadena de la sierra alrededor de la barra de cadena,
asegurandose de que los dientes estén orientados en la direccion de rotacién. La cadena debe colocarse
correctamente en la ranura que se extiende a lo largo de todo el borde exterior de la barra de cadena.
4. Coloque la cadena de la sierra alrededor del piidn mientras alinea la ranura en la barra de cadena con
el perno interno en la base de la sierra y el pasador tensor de la cadena en el orificio del pasador de la
barra de cadena. El pasador tensor de la cadena puede necesitar un ajuste para alinearse correctamente
con el orificio en la barra de cadena. Use la rueda tensora de la cadena para ajustar su ubicacion hasta
que encaje en la barra de cadena.

5 Gire la rueda tensora de la cadena para apretar preliminarmente la barra de cadena lo suficiente como
para que permanezca en su lugar. Mientras mantiene la barra quieta, vuelva a colocar la cubierta sobre
la sierra. Asegurese de que la pestafia se alinee correctamente con la ranura en el cuerpo de la sierra.
Bloquee la cubierta en su lugar con la perilla de bloqueo de la cubierta girdndola en el sentido de las
agujas del reloj hasta que encaje. AJUSTE DE LA TENSION DE LA CADENA
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POSICION NUMERO DE PIEZA DESCRIPCION NUM.

1-1 8313-438801 Botén 1

1-2 8334-463101 Manguito del eje 1

1-3 8021-438801 Cubierta 1

1-4 8208-438801 Junta de estanqueidad de | 1
la tapa

2 243-0029 Cadena 1

3 243-0065 Placa de cadena 1

4 8331-430402 Conjunto de cuchillas 1

1 8440-438801 Ajuste el conjunto de 1
tapa

5 8208-438301 Junta de estanqueidad de | 1
la salida del aceite

6 8SJAB40-16 Tornillo autorroscante 22

7 8SEAB40-12 Tornillo autorroscante 2

8 8202-438801 Arandela de aislamiento 1
térmico

9 8313-436501 Perilla de ajuste 1

10 8440-491105 Ajuste el conjunto de la 1
palanca

1 8SJGN50-25 Tornillo 3

12 8181-433501-01 Placa de amortiguacién 1

13 8006-438802-01 Parte derecha de la 1
carcasa

14 8SJAB40-16 Tornillo autorroscante 4

15 8020-438801 Cubierta superior 1

16 8440-438802 Conjunto de la placa 1
protectora

16-1 8185-438801 Placa de prevencion 1

16-2 8302-438801 bloque de impacto 1

16-3 8SJAB40-10 Tornillo 2

17 8440-431210 Conjunto de junta de 1
salida de aceite

18 8024-438801 Cubierta deflectora del 1
flujo de aire

19 8342-521704 Resorte del botén 1

20 8044-780501-01 Boton de liberaciondela | 1
bateria

21 8304-433201 Pieza de posicionamiento | 1

56




POSICION NUMERO DE PIEZA DESCRIPCION NUM.

22 8342-481501 Muelle palanca de freno 1

23 8182-471902 Placa de presion 1

24 8440-438805-01 Conjunto de bomba de 1
aceite del motor

25 8081-438801 Eje de posicionamiento 1
de resorte

26 8342-438801 Muelle de caja de bateria | 1

27 8SJAB30-25 Tornillo autorroscante 1

28 8342-432101 Muelle de torsion del 1
interruptor

29 8312-438801 Gatillo 1

30 8312-433501 Botoén 1

31 8342-463002 Muelle 1

32 8414-438802 Componentes 1
electrénicos

33 8440-438803 Conjunto del depdsitode | 1
aceite

33-1 8165-438801 Depdsito de combustible | 1

33-2 8342-437501-02 Filtro de resorte 1

33-3 8208-462503 Junta de estanqueidad 1

33-4 234-1003 Tubo transparente del 90 mm
aceite

33-5 8342-000002 Resorte de ajuste de 60mm
tuberia

34 8006-438801-01 Parte izquierda de la 1
carcasa

35 8003-438801 Mango frontal 1

36 8341-491801 Arandela de goma 1

37 8440-438807 Cubierta del depédsitode | 1
aceite

37-1 8088-438401 Colgador 1

37-2 8208-431901-01 Junta de estanqueidad 1

37-3 8020-438802 Cubierta del depédsitode | 1
aceite

38 234-1003 Tubo transparente del 120 mm

aceite
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8.4 RESOLUCION DE PROBLEMAS

iPELIGRO! Riesgo de lesiones debido a descargas eléctricas.
jAdvertencia! Apague el motor del producto antes de tratar de
resolver algun problema.

Problemas

Posibles causas

Soluciones

Requiere
cualificacion

La herramienta
no se enciende

La bateria no esta bien
instalada.

Para instalar bien la bateria,
asegurese de que el seguro en
la parte inferior de la bateria
queda bien encajado.

La bateria no esta cargada.

Cargue la bateria de
acuerdo a las instrucciones
proporcionadas con su modelo

El interruptor de encendido/
velocidad estd en la
posicién APAGADO

Presione el interruptor de
encendido/apagado.

No se ha colocado
correctamente la bateria

Acoplarla correctamente

El interruptor de encendido/
apagado no estd en la
posicién de encendido

Consulte el capitulo
«Encendido y apagado»

Este sera indicativo de que
el freno de cadena esta
liberado.

Active el freno de cadena.
(consultar la seccién «Freno de
retroceso»)

La herramienta

Capacidad de la bateria
demasiado baja

Cargue la bateria

insatisfactorio

La cadena de la sierra no
estd bien tensada

Tense correctamente

no alcanza
sumaxima Las ranuras de ventilacion Limpie las ranuras de
potencia estan bloqueadas ventilaciéon
Hay tornillos o tuercas Apriete los tornillos y los )
Demasiadas aflojados pernos
vibraciones o
ruido La cadena de la motosierra | Solicite su reemplazo por otra
estd roma o danada nueva
Afile o sustituya la cadena de la -
Cadena roma .
Resultado motosierra.

El producto
se detiene
repentinamente

La bateria estd descargada

Retire la bateria y carguela

Bateria demasiado caliente

Retire la bateria y deje que se
enfrie

Sobrecorriente del
producto*

Detenga la unidad y espere 3
minutos a que se restablezca.
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* Sobrecorriente significa «autoproteccion». El modo de «autoproteccion» es un modo degradado,
limitado en el tiempo (recomendamos una duracién maxima de 5 minutos) durante el cual el uso del
producto se hace imposible para que el producto pueda recuperar su estado inicial.

9. FIN DE SU VIDA UTIL

Los productos eléctricos no deben desecharse con el resto de la basura doméstica. Los
productos eléctricos usados deben ser desechados y recogidos por separado en puntos de
recogida provistos para tal proposito. Solicite informacion sobre el reciclaje a las autoridades
B |,cales o su distribuidor.

10. GARANTIA

10.1 GARANTIA

Los productos STERWINS estan disefiados segun los mas altos estdndares de calidad para productos
destinados al mercado de consumo. Esta garantia de venta cubre un periodo de 3 afos a partir de la
fecha de compra del producto. Esta garantia cubre todos los defectos de materiales y mano de obra:
piezas y elementos en falta y danos que se producen en circunstancias normales de uso. Las reparaciones
y la sustitucién de piezas no permiten prolongar el periodo de garantia inicial. Debe presentar la prueba
de compra de este producto y la fecha de compra. La cobertura de la garantia del producto estd limitada
al valor del producto.

10.2 EXCLUSIONES DE GARANTIA

La garantia no cubre problemas o incidentes producidos a raiz del uso incorrecto del producto.
Articulos que no estan cubiertos por la garantia:

- La herramienta se ha usado de forma incorrecta; o

- Daios ocurridos durante el transporte o instalacion de este producto; o

- Se han efectuado reparaciones y/o reemplazos en el producto por parte de terceros; o

- Dainos causados por factores externos u objetos extranos como arena o piedras; o

- Daios resultantes del no seguimiento de las instrucciones de uso y seguridad; o

- El producto se ha desarmado o abierto; o

- La herramienta ha estado en un ambiente humedo (rocio, lluvia, sumergida en agua ...); 0

- El producto se ha utilizado con fines profesionales; o

- El producto se ha almacenado a una temperatura fuera de la gama especificada en el apartado de
«Almacenamienton.

Este producto debe usarse en circunstancias normales y para fines no profesionales. Por lo tanto, quedan
excluidos de esta garantia aquellos productos que hayan sido utilizados por empresas de paisajismo,
autoridades locales, asi como empresas que ofrezcan alquileres de pago o préstamos gratuitos de
equipos.

En caso de observarse algun defecto o problema en el producto, siempre debe consultar primero con su
distribuidor de productos Sterwins. En la mayoria de los casos,

el distribuidor de productos Sterwins podra resolver el problema o corregir el defecto. Guarde su factura
o recibo, porque seran necesarios para procesar cualquier reclamacion.
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11. DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

Nosotros: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, Francia

Declaramos que el producto
Motosierra de bateria 34 cm
40VCS2-34.1

Cumple con los requisitos de la directiva MD 2006/42/CE y con las siguientes normas nacionales:
Directiva sobre Compatibilidad Electromagnética 2014/30/UE
Directiva RoHS (UE) 2015/863 enmienda de Directiva 2011/65/UE
Directiva sobre Emisiones Sonoras en el Entorno 2000/14/CE, Anexo VI'y 2005/88/CE

Nivel de potencia acustica medido: 100 dB (A)
Nivel de potencia acustica garantizado: 104 dB (A)

EN 60745-1:2009+A11:2010
EN 60745-2-13:2009+A1:2010
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:20134+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 e ISO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

N.o de serie: Consulte la contraportaday la etiqueta
de clasificacién eléctrica de la herramienta.

Organismo notificado: SGS Fimko Ltd, Takomotie 8, FI-00380 Helsinki, Finland
Numero del organismo notificado: 0598

Certificado n°: MD-190 -
Firmado en Ronchin, Francia
Fecha de la firma: 25/10/2019
Eric LEMOINE
Jefe de control de calidad de proyectos internacionales
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, Francia
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Introducéao

Agradecemos a sua preferéncia por este produto. Quando desenhamos e fabricamos os nossos
produtos, esforcamo-nos por garantir uma excelente qualidade que va de encontro as necessidades dos
utilizadores. Seguir estas instrugcdes permite a otimizacdo do tempo de vida.

IMPORTANTE! DE MODO A QUE ESTE PRODUTO LHE FORNECA SATISFACAO COMPLETA DURANTE
A MONTAGEM, UTILIZACAO E MANUTENCAO, RECOMENDAMOS QUE LEIA COM ATENGCAO ESTE
MANUAL ANTES DE USAR O PRODUTO. PRESTE ATENCAO AOS AVISOS BASICOS RELACIONADOS
COM A SEGURANCA APRESENTADOS NESTE MANUAL, E GUARDE O MANUAL PARA FUTURAS
REFERENCIAS.

II IMPORTANTE: GUARDE O MANUAL PARA FUTURAS

REFERENCIAS: LEIA COM ATENGCAO

indice
1. Utilizacdo prevista da motosserra a bateria 6. Guardar no inverno
de34cm 7. Arrumacao
2. Instrucbes de seguranca 8. Manutencédo
3. Dados técnicos 9. Final do tempo de vida
4. Montagem 10. Garantia
5. Transporte 11. Declaracdo de conformidade CE

1. UTILIZAGAO PREVISTA DA MOTOSSERRA A BATERIA DE 34 CM

Este produto foi criado apenas para um uso no exterior e ndo pode, em nenhuma circunstancia, ser
usado dentro de um edificio. A motosserra sem fios foi criada para ser usada apenas em condigoes
secas e locais bem iluminados. Esta motosserra foi criada apenas para cortes simples de troncos, abate,
corte de madeira e remogao de raizes de suporte. Todos os objetos de madeira que queira cortar com
esta motosserra ndo deverao ser mais grossos do que as capacidades maximas de corte da barra de
orientacdo. Nao pode usar a motosserra para cortar outros materiais, como plastico, pedra, metal ou
madeira que contenha objetos estranhos. Nao use com outros intuitos. A capacidade maxima de corte
tem de ser observada. Néo corte ramos que excedam a capacidade maxima indicada. Nao use com
outros intuitos. O produto nao foi criado para ser usado por criangas ou pessoas com capacidades fisicas,
mentais ou sensoriais reduzidas.

Apds retirar o material de empacotamento, certifique-se de que o produto vem completo com os
respetivos acessorios (se existirem). Se o produto estiver danificado ou tiver algum defeito, ndo o use e
devolva-o ao seu revendedor.

Se der esta ferramenta a outra pessoa, entregue também este manual de instrugoes.

Por favor, tenha em conta que o nosso equipamento nao foi criado para um uso comercial ou
industrial. A nossa garantia perde a validade se o aparelho for usado em negdcios comerciais
ou industriais, ou para intuitos semelhantes. Este produto foi criado para ser usado durante um
periodo de 6 anos (tempo de vida esperado).
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2. INSTRUGCOES DE SEGURANGA

AVIS0: Leia todos os avisos de seguranca e todas as instrugoes.

0 incumprimento das instrugdes e avisos de seguranca pode
ter como consequéncia a existéncia de perigo de incéndio, de

choques elétricos e/ou de ferimentos graves.

Guarde todos os avisos e instrucoes para futuras referéncias.

2.1 AVISOS GERAIS DE SEGURANCA

« Nunca utilize a motosserra perto de locais de vidro, automdveis, camides, janelas, etc.,
sem o devido ajuste da saida de descarga.

« Nao force nem sobrecarregue o produto. Este fard o trabalho melhor e de forma mais
segura quando usado a taxa para que foi criado.

« Se 0 produto ja estiver montado, certifique-se de que todos os parafusos estao bem
apertados antes da utilizacao. Se o produto tiver de ser montado, certifique-se de que, ao
abrir a embalagem, todos os elementos necessarios para a montagem do produto foram
fornecidos. Se o produto estiver danificado ou tiver algum defeito, ndo o use e devolva-o
a0 seu revendedor.

- 0 termo "ferramenta elétrica” nos avisos diz respeito a sua ferramenta alimentada pela
rede (com fio) ou com bateria (sem fio).

2.2 SIMBOLOS NO PRODUTO

[ H [ Marca de circulagao de produtos no mercado dos Estados Membros da Unido Aduaneira.

NG

Em conformidade com as normas europeias: Este simbolo significa que este aparelho se
encontra em conformidade com as diretivas europeias aplicaveis e que foi efetuado um
teste de conformidade com estas diretivas.

Marca de Conformidade Ucraniana

Os produtos elétricos nao deverao ser eliminados juntamente com o lixo doméstico
comum. Produtos elétricos usados tém de ser recolhidos em separado e eliminados em
pontos de recolha fornecidos com este intuito. Contacte as autoridades locais ou o seu
revendedor para se aconselhar acerca da reciclagem.

Leia e compreenda todas as instrucdes antes de utilizar o produto. Siga todos os avisos e
instrugdes de seguranca.

0 B I

*Universal: Compativel apenas com produtos Sterwins UP40, Lexman UP40 e Dexter UP40.
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©
13

Nivel de poténcia de som garantido (testado de acordo com a Diretiva 2000/14/CE, alterada
pela 2005/88/CE).

—
>
g

Néo exponha o aparelho a chuva ou a condic6es himidas.

Use protecao auditiva.

Use luvas de protecdo.

Use botas de sequranca.

Use protecdo ocular.

Leia 0 manual de instrugdes.

Use protecdo para a cabeca.

Use 6culos de seguranca.

Use mdscara para o rosto.

Use roupa de protecdo.

COVOI0RI® ¥

2.3 SIMBOLOS NESTE MANUAL

Tipo e fonte do perigo: O ndo seguimento deste aviso pode dar origem a lesdes fisicas ou
morte.

Tipo e fonte do perigo: Este simbolo indica que podem ocorrer danos no aparelho, no
ambiente ou outros danos patrimoniais como resultado da ndo observancia deste aviso.

Nota: Este simbolo indica que existe informagdo importante para uma melhor compreensao
do produto.

© P> >
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DESCARTE
SELETIVO

"
T4

Leia o manual: Este simbolo indica que precisa de ler com atencdo o manual de utilizagao.

Consulte a respetiva ilustracao no final do manual.

Retire a bateria durante o transporte, armazenamento, trabalhos de reparacéo e limpeza.

Ponto verde: Recicle a embalagem.

Este produto é reciclavel. Se ndo puder continuar a ser utilizado, entregue-o num centro de
reciclagem de residuos.

Etiqueta ambiental brasileira: Recicle este produto.

Etiqueta ambiental brasileira: Recicle a embalagem do produto.

2.4 AVISOS DE SEGURANCA GERAIS DA FERRAMENTA ELETRICA

0 incumprimento das instrugdes e avisos de seguranga pode ter
como consequéncia a existéncia de perigo de incéndio, de choques
elétricos e/ou de ferimentos graves.

c AVISO: Leia todos os avisos de seguranca e todas as instrugoes.

GUARDE TODOS 0S AVISOS E INSTRUCOES PARA FUTURAS REFERENCIAS.
0 termo “ferramenta elétrica” nos avisos diz respeito a sua ferramenta
alimentada pela rede (com fio) ou com bateria (sem fio).

2.5 SEGURANCA NA AREA DE TRABALHO

- Mantenha a area de trabalho limpa e bem iluminada Areas desarrumadas ou
escuras sao propicias a acidentes.
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- Nao ligue ferramentas elétricas em atmosferas explosivas, tal como na
presenca de liquidos inflamaveis, gases ou po. As ferramentas elétricas geram
faiscas que podem provocar a igni¢ao dos fumos ou po.

« Mantenha as criangas e pessoas que passem afastadas enquanto trabalhar
com uma ferramenta elétrica. As distracdes podem fazer com que perca o controlo.
2.6 SEGURANCA ELETRICA

« As fichas da ferramenta elétrica tém de corresponder a tomada. Nunca
modifique a ficha de algum modo. Nao utilize qualquer adaptador com
ferramentas elétricas com ligacao a terra. Fichas nao modificadas e tomadas
correspondentes reduzirdo o risco de choque elétrico.

- Evite o contacto do corpo com superficies ligadas a terra, tais como tubos,
radiadores, bases e frigorificos. Existe um risco acrescido de choque elétrico se 0 seu
corpo estiver ligado a terra.

- Nao exponha as ferramentas elétricas a chuva ou a condi¢oes humidas. A
entrada da dgua na ferramenta elétrica aumentard o risco de choque elétrico.

- Nao force o fio. Nunca utilize o fio para transportar, puxar ou desligar a
ferramenta elétrica. Mantenha o fio afastado do calor, dleo, arestas afiadas ou
pegas moveis. Fios danificados ou presos aumentam o risco de choque elétrico.

- Quando estiver a trabalhar com uma ferramenta elétrica ao ar livre, utilize
uma extensao adequada para a utilizacao no exterior. A utilizacio de um fio
adequado ao exterior reduz o risco de choque elétrico.

- Se for inevitavel trabalhar com uma ferramenta elétrica num local humido,
use um dispositivo de corrente residual. A utilizacao de um DCR reduz o risco de
choque elétrico.

2.7 SEGURANCA PESSOAL

- Mantenha-se alerta, observe o que esta a fazer e use senso comum quando
estiver a trabalhar com uma ferramenta elétrica. Nao utilize uma ferramenta
elétrica enquanto estiver cansado ou sobre o efeito de drogas, alcool ou
medicacao. Um momento de falta de atencao enquanto trabalha com ferramentas
elétricas pode resultar em lesoes sérias.

- Use equipamento pessoal de protecao. Use sempre protecao ocular.

0 equipamento de sequranca, tal como mdscara de pé, calcado de sequranca
antiderrapante, capacete de seguranga, ou prote¢ao para os ouvidos, utilizado nas
condi¢des adequadas reduzird a hipdtese de lesoes.

- Evite ligacdes sem intencao. Certifique-se de que o interruptor se encontra
na posicao de desligado antes de ligar a fonte de energia e/ou a bateria ao
agarrar ou transportar a ferramenta. Transportar ferramentas elétricas com o seu
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dedo no interruptor ou fornecer energia a ferramentas elétricas que tenham o interruptor
na posi¢ao de ligado convida a acidentes.

- Retire qualquer chave de ajuste ou chave de fendas antes de ligar a energia.
Uma chave de fendas ou uma chave deixada ligada a uma peca rotativa da ferramenta
elétrica pode resultar em lesdo.

- Nao se estique sobre a ferramenta. Mantenha sempre a base e o equilibrio
adequados. Isso proporciona um melhor controlo da ferramenta elétrica em situagoes
inesperadas.

- Vista-se adequadamente. Nao utilize roupa larga ou joias. Mantenha o
cabelo, roupa e luvas afastados das partes maveis. Roupas largas, bijuteria ou
cabelo comprido podem ser apanhados pelas pecas em movimento.

- Se forem fornecidos dispositivos para a liga¢ao de extracao de pé e
facilidades de recolha, certifique-se de que estas estao ligadas e de que

sao devidamente utilizadas. A utilizacdo da recolha do pd pode reduzir os perigos
relacionados com o pé.

2.8 UTILIZACAO E CUIDADOS COM A FERRAMENTA ELETRICA

- Nao force a ferramenta elétrica. Utilize a ferramenta elétrica correta paraa
sua aplicacao. 0 uso de uma ferramenta elétrica correta e a velocidade para a qual foi
concebida permite executar o trabalho com maior eficdcia e sequranca.

- Nao utilize a ferramenta elétrica se o interruptor nao a ligar ou desligar.
Qualquer ferramenta que nao possa ser controlada com o interruptor é perigosa e deve
ser reparada.

+ Desligue a ficha da fonte de alimentacao e/ou a bateria da ferramenta
elétrica antes de fazer quaisquer ajustes, mudar de acessorios, ou guardar as
ferramentas elétricas. Estas medidas de seguranca preventiva ajudam a reduzir os
riscos de ligar inadvertidamente a ferramenta elétrica.

- Guarde ferramentas elétricas inativas fora do alcance das criangas e nao
permita que pessoas estranhas as ferramentas elétricas ou a estas instru¢oes
trabalhem com a ferramenta elétrica. As ferramentas elétricas sao perigosas nas
maos de utilizadores sem formacao.

- Proceda a manutencao das ferramentas elétricas. Verifique desalinhamentos
ou bloqueios das pecas moveis, quebra de pecas e quaisquer outras condi¢oes
que possam afetar o funcionamento da ferramenta elétrica. Se estiver
danificada, leve a ferramenta elétrica para ser reparada antes da utilizacao.
Muitos acidentes sao provocados pela fraca manutencdo das ferramentas elétricas.

- Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas. Ferramentas devidamente
mantidas com arestas de corte afiadas sao menos faceis de prender e mais faceis de
controlar.
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- Use a ferramenta elétrica, acessorios e brocas, etc., de acordo com estas
instrugdes, tendo em conta as condi¢oes de trabalho e o trabalho a ser
efetuado. A utilizagdo da ferramenta elétrica para operagoes diferentes daquelas para
que foi criada pode dar origem a uma situagao perigosa.

2.9 UTILIZACAO E CUIDADOS DA FERRAMENTA COM A BATERIA

« Recarregue apenas com o carregador especificado pelo fabricante. Um
carregador que seja adequado a um tipo de bateria pode criar um risco de incéndio
quando usado com outra bateria.

- Use ferramentas elétricas apenas com as baterias especificamente
designadas. A utilizacdo de outras baterias pode criar um risco de lesao e incéndio.

- Quando nao usar a bateria, mantenha-a afastada de outros objetos de metal,
como dlipes para papel, moedas, chaves, pregos, parafusos ou outros pequenos
objetos de metal que possam fazer a ligacao entre os dois terminais. Colocar os
terminais da bateria em curto-circuito pode dar origem a queimaduras ou fogo.

- Sob condigoes abusivas, pode ser ejetado liquido da bateria; evite o contacto.
Se ocorrer um contacto acidental, lave com dgua abundante. Se o liquido entrar em
contacto com os olhos, procure ajuda médica. 0 liquido ejetado da bateria pode provocar
irritacdo ou queimaduras.

2.10 REPARACAO

« Amanutencao da sua ferramenta elétrica devera ser sempre efetuada por
pessoas qualificadas, utilizando apenas pecas de substituicao idénticas. Tal ird
assegurar que a sequranca da ferramenta elétrica € mantida.

2.11 AVISOS DE SEGURANCA DA MOTOSSERRA:

« Mantenha todas as partes do seu corpo afastadas da serra quando a
motosserra estiver a funcionar. Antes de ligar a motosserra, certifique-se que
esta nao esta em contacto com nada. Um momento de desaten¢éo enquanto utiliza a
motosserra pode fazer com que a sua roupa ou corpo fiquem presos na serra.

- Segure sempre a motosserra com a mao direita na pega traseira e amao
esquerda na pega dianteira. Sequrar a motosserra com as méos nos locais opostos
aumenta o risco de lesoes pessoais e nunca deverd ser feito. NOTA: Para motosserras com
barra de orientagdo do lado esquerdo, a referéncia da “mdo direita” e “mdo esquerda” é
invertida.

« Use dculos de seguranca e protecao auditiva. Recomendamos ainda
equipamento de protecao para a cabeca, maos, pernas e pés. Roupa de protedo
adequada reduz as lesdes pessoais de lixo a voar ou contacto acidental com a serra.

« Nao utilize a motosserra em cima de uma arvore. Utilizar uma motosserra em cima
de uma drvore pode dar origem a lesdes pessoais.
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« Mantenha sempre os pés numa base estavel e utilize a motosserra apenas
numa superficie nivelada, segura e fixa. Superficies desniveladas ou escorregadias,
como escadas, podem causar a perda de equilibrio ou controlo da motosserra.

« Quando cortar um tronco que esteja sob tensao, tenha cuidado com ressaltos.
Quando a tensdo das fibras da madeira for libertada, o tronco pode bater no operador e/ou
fazer com que perca o controlo da motosserra.

- Tenha muito cuidado quando cortar arbustos e arvores pequenas. 0 material
delgado pode ficar preso na motosserra e ser atirado contra si, ou fazer com que perca o
equilibrio.

- Transporte a motosserra pela pega dianteira, com o aparelho desligado

e afastado do corpo. Quando transporta ou guarda, a motosserra encaixa
sempre na cobertura da barra de orientacao. 0 manuseamento adequado da
motosserra reduz a probabilidade de contacto acidental com a serra em movimento.

- Siga as instrucoes quanto a lubrificacao, tensao da corrente e mudanca de
acessorios. Correntes com tensdo ou lubrificacdo inadequadas podem partir ou aumentar
a probabilidade de ressaltos.

- Mantenha as pegas secas, limpas e sem dleo ou gordura. Pegas gordurosas ou
com dleo ficam escorregadias, causando a perda de controlo.

- Corte apenas madeira. Nao use a motosserra com outros intuitos para além
daqueles para que foi criada. Por exemplo: Nao use a motosserra para cortar
plastico, alvenaria ou materiais de construcao que nao sejam de madeira.

A utilizagdo da motosserra para operacoes diferentes das supostas pode resultar numa
situagdo perigosa.

- Segure a ferramenta elétrica apenas através das pegas, pois a corrente da
serra pode entrar em contacto com fios escondidos. O contacto de correntes de corte
com um cabo “vivo” fard com que as pegas de metal expostas da ferramenta elétrica deem
um choque ao operador.

2.12 CAUSAS E PREVENCAO DO OPERADOR CONTRA RESSALTOS

« Pode ocorrer um ressalto quando o nariz ou a ponta da barra de orientagdo tocar num
objeto, ou quando a madeira ceder e apertar a motosserra durante o corte.

« 0 contacto com a ponta pode, nalguns casos, causar um efeito rapido de inversao do
sentido, impulsionando a barra de orientacdo rapidamente para cima e para tras na
direcao do utilizador.

« Apertar a corrente ao longo da barra de orientacao pode impulsionar a barra de
orientacao rapidamente para tras na dire¢ao do utilizador.

« Qualquer um destes efeitos pode fazé-lo perder o controlo da motosserra, o que
pode resultar em ferimentos graves para o utilizador. Nao confie exclusivamente nos
dispositivos de sequranca incorporados na sua motosserra. Como utilizador de uma

68



motosserra, devera sequir varios passos para manter os seus trabalhos de corte livres de
acidentes ou lesoes.

« O ressalto é o resultado de uma utilizagao ou condi¢bes inadequadas ou incorretas da
ferramenta e pode ser evitado tomando as devidas precaugbes apresentadas abaixo.

- Segure bem a pega com os dados a rodear as pegas da motosserra, com
ambas as maos no aparelho e colocando o seu corpo e braco de modo a resistir
as forcas de um ressalto. Os ressaltos podem ser controlados pelo operador, se forem
tomadas as devidas medidas de precaugdo. Néo largue a motosserra.

+ Nao se estique e nao corte acima da altura dos seus ombros. /sto ajuda a evitar o
contacto sem inten¢do da ponta e permite um melhor controlo da motosserra em situagoes
inesperadas.

- Use apenas barras de substituicao e correntes especificadas pelo fabricante.
Barras e correntes de substituicdo incorretas podem causar a quebra da corrente e/ou
ressaltos.

- Siga as instrucoes do fabricante relativas ao modo de afiar e a manutencao
da motosserra. A diminuicdo da altura da medida de profundidade pode levar ao
aumento dos ressaltos.

2.13 RISCOS RESIDUAIS

- Familiarize-se com a utilizacdo deste aparelho, lendo 0 manual de instru¢des. Memorize
as indicacdes de sequranca e siga-as. Isto ajuda a prevenir riscos e perigos. Esteja sempre
alerta quando usar este produto, de modo a consequir reconhecer e tratar dos riscos com
antecedéncia. Uma intervencao rdpida pode evitar lesoes sérias e danos de propriedade.
Desligue e retire a bateria se reparar nalgum mau funcionamento.

« Mesmo que todas s instrucdes sejam estritamente sequidas, ainda ha alguns fatores que
podem dar origem a perigos, como:
- Ressaltos de pecas da peca a ser trabalhada.
- Lesdes devido a vibracao: Use as pegas e tente reduzir o tempo de trabalho e
exposicao.
- Lesdes devido ao ruido: Use protecao auditiva e reduza o tempo de trabalho e
exposicao.
- Inalagdo de particulas de po.
- Use sempre protecdo ocular.
Se passar por algum destes fatores enquanto usa a maquina, pare a maquina e consulte
imediatamente um médico.
« 0 uso prolongado da ferramenta pode causar ou agravar lesdes. Quando usar uma
ferramenta durante um longo periodo de tempo, certifique-se de que faz pausas
regulares.
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« A utilizacao prolongada do produto expde o utilizador a vibrages que podem causar
vérias condi¢des conhecidas como sindrome da vibragao mao-brago. Os dedos ficam
brancos e podem aparecer doengas especificas, como a sindrome do ttinel carpico.

« Para reduzir este risco quando usar o produto, use sempre luvas de prote¢do e mantenha

as maos quentes.

3. DADOS TECNICOS

Modelo 40VCS2-34.1
Voltagem nominal (V DC) 36V DC
Capacidade do depésito do 6leo 120 ml
Velocidade maxima da corrente 15m/s

Corrente da serra

14 polegadas

Modelo da corrente da serra 91PJO52X
Modelo da barra de orientacdao 140SDEA041

Comprimento da barra de orientacao 415 mm

Comprimento maximo de corte 340 mm

Tipo de dleo Oleo hidraulico anti-desgaste
Controlo do 6leo Automatico
Peso da maquina (incluindo bateria) 5.29 kg com 40VBA2-50.1
Nivel da poténcia do som garantido (dB(A)) 104 dB(A)
Nivel de poténcia do som medido (dB(A)) 101dB(A), K=3dB(A)
Corrente de funcionamento 30-40 A
Corrente maxima 45 A

Protecao recomendada

Protecédo contra sobrecorrente

Nivel de vibracao (K=1,5m/s2)

1,867 m/s2

Velocidade sem carga (min-1)

7300

O valor total declarado da vibracéo foi medido de acordo com um método de teste padrdo e pode ser
usado para comparar duas ferramentas. O valor total declarado da vibragao também pode ser usado
numa avaliacao preliminar da exposicdo. A emissao de vibracdo durante a utilizacao da ferramenta podem
diferir do valor total declarado, dependendo do modo como a ferramenta é usada, da necessidade de
identificar medidas de seguranca para proteger o operador, baseadas numa estimativa da exposicao nas
condig¢bes atuais de utilizagdo (tendo em conta todas as pecas do ciclo de funcionamento, como as vezes
em que a ferramenta é desligada, quando funciona sem carga e o tempo em que o gatilho é premido).

Bateria

Tipo de bateria lao de litio

Modelo 40VBA2-50.1
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Voltagem nominal (V DC) 36V DC
Capacidade nominal da bateria lao de litio 5Ah
Numero de células da bateria 20
Peso (Kg) 1,29 kg
Carregador
Modelo 40VCH1-3A.1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
Entrada nominal 100-240V~ 220-240V~ 100-240V~
Saida nominal 42V DC 42V DC 42V DC
fur‘ec';':“:::te“;fod(fc) 4°C~24°C 4°C~24°C 4°C~24°C
Peso (Kg) 0,605 kg 1,06 kg 0,605 kg

4. MONTAGEM

AVISO! O aparelho tem de ser completamente montado
antes de o ligar! Nao use um aparelho apenas parcialmente
montado, ou montado com pecas danificadas! Siga as
instrugdes de funcionamento passo-a-passo e use asimagens
fornecidas como guia visual para montar facilmente o

aparelho!
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4.1 DESEMPACOTAR
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Interruptor de ligar/desligar

Botdo de deshloqueio de seguranca
Bateria (ndo incluida)

Pega dianteira

Protecao da méao / Travao da corrente
Tampa do dleo

Barra de orientagao

Neownmkewhe

« Use luvas ao desempacotar.

8.
9.

10.
1.
12.
13.

Corrente

Manipulo de fixacao

Cobertura lateral

Botéo de desbloqueio da bateria
Roda de tensao da corrente
Bainha da lamina

- Nao use x-ato, faca, serra nem qualquer ferramenta semelhante para desempacotar.

- Transporte a ferramenta apenas pela pega.

« Guarde a caixa para futuras utilizacdes (transporte e armazenamento).
« Guarde o manual de instru¢bes numa drea seca para futuras consultas.

4.2 INSTALAGCAO

Colocar/retirar a bateria: Imagem

AVISO: Certifique-se de que a patilha na parte inferior da bateria fica fixada no seu lugar e que a bateria

fica bem posicionada e fixa na porta de acoplamento da bateria antes de comecar a utilizacao.
Nao fixar bem a bateria pode fazer com que esta caia, dando origem a lesdes pessoais sérias.

Para instalar: Para fixar, alinhe e faca deslizar a bateria para as ranhuras da porta de acoplamento da

bateria até ficar fixada no respetivo lugar.

Para retirar: Para libertar, pressione o botao de desbloqueio da bateria e puxe a bateria para fora.

Monte a barra de orientacao e a corrente da serra: Imagem @ a @

1. Coloque a estrutura da serra numa superficie firme e nivelada.
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2. Rode o manipulo de fixagdo no sentido inverso ao dos ponteiros do relégio para retirar a cobertura da
estrutura da serra.

3.Comaajuda de luvas de protecao, passe a corrente da serra a volta da barra de orientacao, certificando-
se de que os dentes ficam na direcdo de rotacdo. A corrente deverd ser devidamente instalada na ranhura,
correndo toda a extremidade exterior da barra de orientacéo.

4. Coloque a corrente da serra a volta da roda dentada enquanto alinha a ranhura na barra de orientacao
com o parafuso interno na base da serra e cavilha de tensao da corrente no orificio da cavilha da barra de
orientacao. A cavilha de tensao da corrente pode ter de ser ajustada para alinhar corretamente o orificio
na barra de orientacdo. Use a roda de tensdo da corrente para ajustar o local, até encaixar na barra de
orientacdo.

5. Rode a roda de tensdo da corrente para um aperto preliminar da barra de orientacdo que seja
suficiente para que permaneca no devido lugar. Enquanto segura a barra, volte a colocar a cobertura na
serra. Certifique-se de que a aba fica devidamente alinhada com a ranhura na estrutura da serra. Fixe a
cobertura no devido lugar com o manipulo de fixacdo da cobertura, rodando-o no sentido dos ponteiros
do relégio até encaixar.

Apertar a corrente: Imagem @

1. Teste a tensdo da corrente puxando a corrente da serra para longe da barra de orientacdo. Uma
corrente com a tensao correta devera ter cerca de 3 mm de distancia entre ela e a barra de orientagao.
2. Se for necessario um ajuste, desaperte o manipulo de fixagdo de ajuste da barra uma volta completa.
3. Para ajustar a tensdo da corrente da serra, rode a roda de tensao da corrente. Rodar a roda para cima
aumenta a tensao, enquanto rodé-la para baixo diminui a tensdo. Uma corrente com a tensao adequada
ndo deverd ter folgas. S6 devera conseguir afasta-la 3 mm da barra de orientacdo da serra.

4. Quando a corrente tiver a tensdo adequada, aperte o manipulo de fixacdo. Ndo estique demasiado a
corrente, pois isso leva a um desgaste excessivo e reduz o tempo de vida da barra e da corrente.

@ Nota: A corrente da serra tem de ter a tensao adequada, para
garantir um funcionamento seguro.

A tensao da corrente é 6tima se a corrente da serra puder ser levantada 3 mm do centro da barra de
orientagdo. Como a corrente da serra aquece durante o funcionamento, o seu comprimento pode flutuar.
Verifique a tensdo da corrente a cada 10 minutos de funcionamento e ajuste conforme necessario,
especialmente em correntes de serra novas. Dé alguma folga a corrente da serra quando terminar o
trabalho, pois ela encurta quando arrefece. Ao fazé-lo, pode aumentar o tempo de vida da corrente e
evitar danos.

4.3 PREPARACAO

Antes de cada utilizagao, verifique os seguintes pontos para garantir condi¢des de trabalho seguras.
Motosserra:

Antes de comecar o trabalho, inspecione a motosserra quanto a danos na estrutura, corrente da serra e
barra de orientacdo. Nunca use uma maquina com danos visiveis.

Oleo da corrente:

Verifique o nivel de enchimento do depdsito do dleo. Verifique também se existe dleo suficiente
disponivel durante o trabalho. Nunca utilize a serra se ndo tiver 6leo ou se o nivel do éleo tiver descido
abaixo da marca do minimo do nivel do éleo, para evitar danos na motosserra. Em média, um enchimento
de 6leo é suficiente para cerca de 10 minutos de operacdes de corte (dependendo da duracdo das pausas
e da densidade da peca a ser trabalhada).

Corrente da serra:

Verifique a tensao da corrente da serra e o seu estado. Quanto mais afiada estiver a corrente da serra,
mais facil serdo as operagdes. O mesmo acontece com a tensdo da corrente. Verifique a tensdo a cada
10 minutos de funcionamento, para maximizar a seguranca. As correntes de serra novas estao sujeitas a
alterac6es devido ao calor criado pelo funcionamento.
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Equipamento de seguranca e roupa de protecao:

Certifique-se de que usa a roupa de protecdo justa adequada, como calcas de protecdo, luvas e calcado
de seguranca. Use um capacete de seguranca com protecdo auditiva integrada e protecao para o rosto,
para fornecer uma protecdo contra ramos em queda ou que ressaltem.
Prenda o cabelo se estiver abaixo do nivel dos ombros.
Quando usar o produto, devera usar roupa adequada e equipamento de protecao:

- Capacete com viseira e protecao para 0 pescogo

- Protecdo auditiva

- Mascara respiratoria

- Luvas com protecdo contra serras

- Calcas de protecao com protecao aprovada contra serras

- Botas com protecdo contra serras e com biqueira de aco

- Kit de primeiros-socorros no caso de lesées.

Enchimento do sistema automatico do 6leo: Imagem @

CUIDADO! A motosserra nao é fornecida com éleo. E essencial que adicione éleo antes da utilizacao.
Nunca utilize a motosserra sem 6leo ou com um depdsito vazio, pois isso pode dar origem a grandes
danos no produto. O tempo de vida da corrente e a capacidade de corte depende de uma lubrificagao
6tima. Assim, a corrente é lubrificada automaticamente durante o funcionamento através da saida do
6leo.

Estamotosserratem um sistema de lubrificagdo automatica para manter a corrente e a barra de orientacao
devidamente lubrificadas. O indicador do nivel do éleo apresenta o 6leo restante na motosserra.

Se o nivel do 6leo descer abaixo de um quarto da capacidade, encha com o 6leo adequado para a barra
e corrente. Para encher o depdsito do 6leo:

1. Retire a tampa do 6leo. Encha o depdsito com 6leo para a barra e corrente até o nivel do 6leo ter
atingido a capacidade maxima.

2. Volte a colocar a tampa do depdsito do dleo. Certifique-se de que verifica o nivel do 6leo a cada 10
minutos de utilizagao. Desligue a motosserra antes de verificar o nivel do 6leo ou encher o depésito.

CUIDADQ! Para evitar derrames, certifique-se de que a
maquina ¢ deixada na horizontal (com a tampa do depdsito
do dleo virada para cima) quando nao a utilizar. Use apenas o
dleo recomendado para evitar danos na motosserra. Nunca
use d6leo reciclado.

4.4 PRIMEIRA UTILIZACAO

Verifique a bateria.

AVISO! Leia a sec;léo “INSTRUCOES DE SEGURANCA” no inicio
deste manual, incluindo todo o texto por baixo do cabegalho,
antes de usar este produto.

A bateria nao é vendida completamente carregada. .
Antes de usar o produto pela primeira vez, coloque a bateria

no carregador e carregue-a por completo.
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Preste especial atencdo quando usar améaquina pela primeira vez: Concentre-se e dedique toda a atencao
a esta primeira utilizacdo. Faca um primeiro teste num espaco livre sem obstaculos e sem elementos em
redor.

4.5 FUNCIONAMENTO

Ligar/desligar: Imagem

Para ligar a ferramenta, prima e mantenha premido o botao de desbloqueio de seguranga com o polegar,
e depois pressione o interruptor de ligar/desligar. Quando o interruptor for ativado, pode libertar o botao
de desbloqueio de seguranca e continuar com a operacao. O botdo de desbloqueio de seguranca reduz
o risco de ligagdes acidentais.

Para desligar a ferramenta, deixe de premir o interruptor de ligar/desligar.

AVISO: Ndo insira nem retire a bateria com o interruptor
premido ou enquanto a motosserra estiver em movimento.

Avisos de seguranca de funcionamento

com filtro se a operacao criar pd. Também recomendamos a

2 CUIDADQ! Use sempre dculos de se‘?uranga. Use uma mascara
utilizacao de luvas adequadas e cal¢ado resistente.

« Verifique o aparelho, a bateria e o carregador, bem como os acessdrios quanto a danos
antes de cada utilizacdo. Nao use o aparelho se estiver danificado ou mostrar sinais de
desgaste.

« Verifique duas vezes se 0s acessorios estao devidamente fixados.

« Sequre sempre o produto pela pega. Mantenha a pega seca, para assegurar um suporte
sequro.

« Certifique-se de que os orificios de ventilagao ndo estao obstruidos. Se necessério,
limpe-0s com uma escova suave. Os orificios de ventilagao obstruidos podem dar origem
a0 sobreaquecimento e danos no produto.

+ Desligue imediatamente o produto se for perturbado por outras pessoas a entrarem na
area de trabalho. Deixe sempre o produto parar por completo antes de o largar.

- Ndo se esforce em excesso. Faca pausas requlares, para se certificar de que se consegue
concentrar no trabalho e tem o controlo total sobre o aparelho.

« Antes de ligar o produto, verifique se foi montado corretamente e que todas as pegas
méveis funcionam bem.

« Recomendamos que humedeca ligeiramente as superficies quando houver muito pé,
ou use 0 acessorio de humedecimento.

« Utilize a maquina apenas a horas razoaveis: Nunca de manha muito cedo ou a noite,
quando possa perturbar as outras pessoas.
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« Evite usar a maquina com mads condi¢des atmosféricas, especialmente quando existir o
risco de trovoada. Nao utilize o aparelho com fraca iluminacdo. O operador necessita de
uma visao nitida da drea de trabalho para identificar potenciais perigos.

« A utilizagdo de protecao auditiva reduz a capacidade de ouvir os avisos (gritos ou
alarmes). 0 operador tem de prestar muita aten¢do ao que se passa na drea de trabalho.
Nao se distraia. Concentre-se sempre na tarefa.

« Operar ferramentas semelhantes por perto aumenta o risco de lesoes auditivas e 0s
potenciais riscos a outras pessoas que entrem na drea de trabalho.

« Mantenha sempre o equilibrio.

- Nao se estique sobre a ferramenta. Ao esticar-se, pode perder o equilibrio. Mantenha
sempre 05 pés estaveis em encostas.

« (aminhe, nunca corra. Mantenha todas as partes do corpo afastadas das pecas méveis.
« Nunca utilize o produto sem o devido equipamento fixado.

- Nao modifique o produto seja de que forma for, nem use pecas ou acessorios que nao
sejam recomendados pelo fabricante.

Se o produto for deixado cair, sofrer fortes impactos ou
comecar a vibrar anormalmente, pare imediatamente o
produto e inspecione o fio quanto a danos, ou identifique a
causa da vibracao. Qualquer dano devera ser devidamente
reparado ou substituido por um centro de reparacao
autorizado.

« Para reduzir o risco de lesdes associadas ao contacto com as peqas rotativas, pare sempre
amaquina, retire a bateria e certifique-se de que todas as pecas méveis pararam:

- Antes de limpar ou eliminar um bloqueio

- Sempre que deixe o produto sem supervisao

- Antes de instalar ou retirar acessorios

- Antes de verificar, proceder a manutencao ou trabalhar no produto
Funcionamento basico/Procedimento de corte: Imagem ou

AVIS0: As motosserras, s0 por si, sao muito perigosas e deverao
ser manuseadas com respeito!
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Recomendamos fortemente que, antes de usar este produto, assista a
uma formacao sobre a utilizacao de motosserras, para se familiarizar
com a manutencao e utilizacao destes produtos! Leia por completo este
manual e siga sempre todas as instrucoes de se uran«ia. 0 fabricante
nao se responsabiliza por acidentes/lesées causados pela ma utilizacao
ou manutencao incorreta deste produto!

1. Para se tornar competente, assista a uma formacao sobre a utilizacdo de motosserras, para a utilizar
de forma segura e eficaz. Familiarize-se com todos os controlos e interruptores. Pratique todos os
movimentos com o produto desligado.

2. Segure sempre o produto firmemente com ambas as médos, com a pega dianteira na mao esquerda
e a pega traseira na mao direita. Segure sempre bem ambas as pegas durante o funcionamento. Nunca
utilize o produto apenas com uma mao.

3. Use o produto apenas num local estavel. Segure o produto do lado direito do seu corpo.

NOTA: Quaisquer outras posicdes de corte deverdo ser evitadas.

4.Verifique a lubrificacdo.

Ligue a ferramenta e verifique se a corrente liberta algum éleo durante alguns segundos. Se vir um traco
de 6leo, a motosserra esta lubrificada.

5. Certifique-se de que a corrente tem de estar a funcionar a toda a velocidade antes de entrar em
contacto com a madeira. Use o amortecedor espigado para fixar o produto na madeira antes de iniciar o
corte, e use como ponto de alavancagem durante o corte.

6. Coloque o amortecedor espigado a um ponto inferior quando serrar troncos mais grossos, puxando a
motosserra ligeiramente para tras, até que os dentes fixantes se soltem, e volte a colocar no nivel inferior
para continuar a serrar. Nao retire a serra completamente da madeira.

7.Nao force a corrente durante o corte. Deixe a corrente fazer o trabalho, usando os dentes fixantes para
aplicar uma pressao minima.

8. Ndo utilize o produto com os bracos completamente esticados, nem tente serrar areas que sejam de
dificil acesso, ou em cima de uma escada. Nunca use a motosserra acima da altura dos ombros.

9. O serrar é otimizado quando a velocidade da corrente permanece constante durante o corte.

10. Tenha cuidado quando chegar ao final do corte. O peso do produto pode mudar inesperadamente
quando se liberta da madeira. Isto pode causar acidentes nas pernas e nos pés. Retire sempre o produto
da madeira enquanto estiver a funcionar.

11. Certifique-se de que a alimentacdo do dleo estd a funcionar corretamente, utilize a motosserra a uma
velocidade média e certifique-se de que a corrente recebeu uma camada consistente de 6leo.

Evitar ressaltos

O termo ressalto refere-se a quando a serra salta de repente para cima e para tras. Isto costuma ser
causado pelo contacto da peca com a ponta da barra da corrente, ou com a obstrucéo da corrente da
serra.

Um ressalto gera uma forca forte e abruta. Habitualmente, a serra reage de forma descontrolada,
podendo dar origem a lesdes no utilizador.

O perigo de ressalto é maior quando tentar cortar perto ou com a ponta da barra da corrente. Use a serra
0 mais plana possivel, de modo a evitar a perda de controlo durante a operagao.

Travéo contra ressaltos

O travao contraressaltos é um mecanismo de seguranca ativado pela protecdo dianteira da méo. Quando
ocorre um ressalto, a corrente para imediatamente.

Devera fazer a seguinte verificacao antes de cada utilizagcdo. O objetivo do travdo da corrente é reduzir a
possibilidade de lesées devido a ressaltos:

1. Pressione a protecdo dianteira da mao para a frente e tente ligar a motosserra. A motosserra ndo pode
comegar a funcionar.

2. Para desativar o travdo contra ressaltos, deixe de premir o interruptor de ligar/desligar e puxe a
protecdo da mao para tras.
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Abate de uma arvore

AVISO! Antes de comecar a trabalhar ou tentar abater uma drvore, contacte as autoridades locais para se
certificar de que tem permissao para isso.

Até o seu jardim pode ser uma area protegida. A rvore que deseja abater pode estar protegida ou pode
estar no planeamento da sua casa. Em todas estas situacdes e outras, podera precisar de uma permissdo
antes de comecar o trabalho!

1. Quando efetuar operacdes de corte e de abate por duas ou mais pessoas em simultaneo, a operagao
de abate deverd ser separada da operacdo de corte a uma distancia de, pelo menos, duas vezes a altura
da arvore a ser abatida. As arvores ndo deverao ser abatidas de modo a colocar pessoas em perigo, a
bater em linhas utilitarias ou a causar danos de propriedade. Se a arvore entrar em contacto com linhas
utilitarias, a empresa utilitaria devera ser notificada imediatamente.

2. 0 operador da motosserra devera manter-se do lado superior do terreno, pois é provavel que a arvore
role pela colina abaixo mal seja cortada.

3. Devera planear um caminho de fuga antes de comecar os cortes. O caminho de fuga devera ser para
tras e na diagonal da linha de abate.

4. Antes de comecar o abate, tenha em conta a inclinacdo natural da arvore, a localizagdo dos ramos mais
largos e a direcdo do vento, para avaliar o modo como a érvore vai cair.

5. Retire sujidade, pedras, cascas soltas, pregos, agrafos e fios da arvore.

Corte de entalhe inferior

Faca o entalhe 1/3 do didmetro da arvore, perpendicular a direcdo da queda. Faga primeiro o corte de
entalhe horizontal inferior. Isto ajuda a evitar que a corrente da serra ou a barra de orientacao fiquem
presas quando efetuar o segundo entalhe.

Corte traseiro de queda

1. Faca o corte traseiro de queda a, pelo menos, 50 mm acima do corte de entalhe horizontal. Mantenha
o corte traseiro de queda paralelo ao corte de entalhe horizontal. Faca o corte traseiro de queda de modo
a deixar madeira suficiente para agir como articulacdo. A madeira que serve de articulacdo impede a
arvore de torcer e cair na direcdo errada.

Nao corte a parte que serve de articulagéo.

2. A medida que o corte de derrube se aproxima da articulacéo, a 4rvore deve comecar a cair. Se houver a
possibilidade de a rvore ndo cair na direcdo desejada ou oscilar para tras e prender a motosserra, pare o
corte antes de terminar o corte traseiro de queda e use calcos de madeira, plastico ou aluminio para abrir
o corte e fazer a arvore cair ao longo da linha desejada de queda.

3. Quando a arvore comega a cair, retire a motosserra do corte, pare o motor, coloque a motosserra no
chéo e use o caminho de fuga, conforme planeado. Esteja atento a ramos por cima de si que estejam a
cair, e veja onde pode os pés.

Desbravar e podar

Deve cortar os ramos de uma arvore abatida. Quando cortar os ramos, deixe os ramos inferiores mais
grossos para suportar o tronco do chéo. Retire os ramos pequenos num corte. Os ramos sob tensao
deveréo ser cortados de baixo para cima, para evitar que a motosserra fique presa.

AVISO! Nunca suba uma arvore para efetuar cortes ou a poda! Nao use escadas, plataformas,
troncos ou qualquer posicao que possa fazer com que perca o equilibrio ou o controlo do produto!
Quando podar arvores, nao faca um corte seguido ao lado do ramo principal ou tronco, até ter
cortado o ramo o suficiente para reduzir o peso! Isto evita despir a casca da arvore do tronco
principal!

AVISO! Se os ramos a serem podados estiverem acima da altura do peito, contrate um profissional
para efetuar a poda!

Cortar rebentos sob tensao

1. Rebento sob tensdo é um tronco, ramo, raiz ou rebento dobrado sob tensao de outra madeira, voltando
a ficar esticado se a madeira que faz a tensao for cortada ou removida.
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2. Numa arvore abatida, uma raiz tem mais probabilidade de voltar a ficar direita durante o corte para
separar o tronco da raiz.
3.Tenha cuidado com os rebentos sob tensao, pois sdo perigosos.

Cortar um tronco

Cortar ou cortar cruzado é cortar um tronco em pedacos. E importante certificar-se de que estd bem
apoiado e que o seu peso esta bem distribuido em ambos os pés. Sempre que possivel, o tronco devera
ser levantado e suportado, usando os ramos, troncos ou calcos.

1. Siga a direcdo simples para um corte facil. Quando o tronco estd suportado ao longo de todo o seu
comprimento, corte-o do topo (corte superior).

2. Quando o tronco for suportado apenas por uma extremidade, corte 1/3 do diametro por baixo (corte
inferior). A seguir, faca o corte final, fazendo o corte superior de encontro ao primeiro corte.

3. Quando o tronco esta suportado em ambas as extremidades, corte 1/3 do didmetro por cima (corte
superior). A seguir, faca o corte final, fazendo o corte inferior 2/3 de encontro ao primeiro corte.

4. Quando fizer cortes numa superficie desnivelada, mantenha-se sempre do lado mais elevado do
tronco. Quando "cortar tudo", para manter um controlo completo, liberte a pressdo de corte perto da
extremidade do corte sem deixar de segurar bem as pegas do produto. Ndo permita que a corrente entre
em contacto com o chdo. Apds completar o corte, espere que a corrente da serra pare por completo
antes de mover a motosserra. Pare sempre o motor antes de passar para outra arvore.

4. Suporte troncos pequenos num cavalete ou noutro tronco enquanto corta.

6. Se o diametro da madeira for suficientemente largo para inserir um calco sem tocar na corrente, deverd
usar o cal¢o para manter o corte aberto, para evitar apertoes.

Vibragao e reducéao do ruido

Para reduzir o impacto do ruido e emissao de vibragoes, limite o tempo de funcionamento, utilize modos
de funcionamento com fraca vibragao e pouco ruido, e utilize também equipamento de protegao pessoal.
Tenha em conta os seguintes pontos para minimizar os riscos de exposicao a vibracao e ao ruido.

- Utilize o aparelho apenas para o fim para o qual foi concebido e de acordo com estas instrucoes.

- Certifique-se de que o aparelho estd em bom estado e é bem mantido.

- Utilize os acessérios corretos para o aparelho e certifique-se de que eles se encontram em bom estado.

- Segure bem a pega.

- Mantenha o aparelho de acordo com estas instru¢des e bem lubrificado  (quando apropriado).

- Planeie o seu trabalho, de modo a dividir a utilizacdo de ferramentas com muita vibragao por varios

dias.
Para reduzir este risco quando usar o produto, use sempre luvas de protecdo e mantenha as maos
quentes.

Apos a utilizacao
Desligue a alimentacdo e certifique-se de que todas as pecas moveis pararam por completo. Fixe a

bainha da [amina. Retire a bateria e deixe-a arrefecer. Verifique, limpe e guarde o aparelho conforme
descrito abaixo.

Retirar e carregar a bateria: Imagem 5.2 e manual de instru¢oes da bateria

1. Pressione o botao de blogueio na parte central superior da bateria para a fazer deslizar para fora do
produto.

2. Coloque a bateria no carregador, fazendo-a deslizar para uma posi¢ao de bloqueada, até haver um
clique.

3. Quando a luz verde estiver a piscar, a bateria esta a carregar. Se a luz verde deixar de piscar, a bateria
estd completamente carregada.

5. TRANSPORTE

Para transportar a maquina ou a bateria, poderé ter de seguir certos requisitos especificos ao seu
pais. Certifique-se de que os respeita, contactando as autoridades do seu pais. Certifique-se de que a
temperatura durante o transporte nunca sai dos limites apresentados no capitulo do armazenamento.
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5.1 TRANSPORTE DA MAQUINA

Desligue a alimentacdo e certifique-se de que todas as pecas méveis pararam por completo. Sé depois
retire a bateria. Transporte sempre o produto pela pega com a bainha da lamina colocada. Proteja o
produto de impactos fortes ou vibragdes fortes que possam ocorrer durante o transporte em veiculos.
Fixe o produto para evitar que ele escorregue ou caia. Ndo exponha o produto a luz direta do sol.

5.2 TRANSPORTE DE BATERIAS DE LiTIO

Para mais detalhes, por favor, consulte o manual de instrugoes da bateria.

6. GUARDAR NO INVERNO
Imagem a

Retire a bateria da ferramenta elétrica.

Antes de guardar durante um longo periodo de tempo, certifique-se de que a carga da bateria segue as
instrucoes fornecidas no manual de instrucoes da bateria. Siga todas as instrucoes apresentadas no
capitulo de armazenamento apresentado abaixo. Recomendamos a utilizagdo da caixa original para
guardar, ou cubra o produto com um pano adequado ou cobertura para o proteger contra o pé.

7. ARMAZENAMENTO

Guarde a maquina apenas num local limpo, seco e ventilado, com uma temperatura entre os 4 e os 24 °C.
Cubra-a, de modo a fornecer uma protecéo acrescida. Recomendamos a utilizagcdo da caixa original para
guardar, ou cubra o produto com um pano adequado ou cobertura para o proteger contra o po. Fixe bem
a unidade durante o transporte.

7.1 GUARDAR A MAQUINA
Imagem

Retire a bateria da ferramenta elétrica. Examine bem a unidade quanto a pecas gastas, soltas ou
danificadas. Limpe a unidade antes de a guardar. Ndo exponha o produto a luz direta do sol. Certifique-
se de que o produto fica sempre protegido do frio e da humidade.

7.2 GUARDAR AS BATERIAS DE LIiTIO

Certifique-se de que o nivel de energia da bateria é o recomendado no manual de instru¢des da bateria.
Para mais detalhes, por favor, consulte o manual de instrugcdes da bateria.

8. MANUTENCAO

PERIGO! Risco de lesao devido a choques elétricos.

Retire a bateria e certifique-se de que todas as pecas méveis
pararam por completo antes de ajustar, inspecionar, limpar
ou guardar o produto.

8.1 LIMPEZA

Imagem @ a

Mantenha todos os dispositivos de seguranca, entradas de ventilagao do ar e estrutura do motor limpos
e sem lixo ou sujidade. Limpe o equipamento com um pano e/ou ar comprimido. Sugerimos fortemente
que limpe o aparelho ap6s cada utilizacéo.

Nao use agentes de limpeza, pois estes podem atacar o plastico e enfraquecer a integridade estrutural
da motosserra.

Retire e escove a placa da cobertura, corrente e barra da corrente passadas 1 a 3 horas de utilizagao.
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Limpe a drea por baixo da placa da cobertura, a roda dentada e o conjunto da barra da corrente com
uma escova suave.

Limpe a saida do 6leo com um pano limpo.

N&o coloque outros objetos em cima da motosserra.

8.2 SUBSTITUICAO

Imagem @

AVISO! Use sempre luvas de protecao quando manusear a
corrente da serra.

Verificar a lubrificacdo automatica da corrente

Verifique regularmente a funcionalidade da lubrificacdo automatica da corrente, para evitar o
sobreaguecimento e danos subsequentes na barra da corrente e corrente da serra. Assim, alinhe a ponta
da barra da corrente contra uma superficie suave (tdbua, corte de uma arvore) e deixe a motosserra
funcionar. Se aparecer uma quantidade significativa de 6leo, a lubrificacdo automatica da corrente
funciona corretamente.

Lubrificar a roda dentada

NOTA: Ndo é necessdrio retirar a corrente ou barra quando lubrificar a roda dentada.

1. Limpe a barra e a roda dentada.

2.Com uma pistola de lubrificacdo, insira a ponta da pistola no orificio de lubrificagcao e injete lubrificante
até que este apareca na extremidade exterior da ponta da roda dentada.

3. Para rodar a roda dentada, liberte o batente da corrente e puxe a corrente com a méao até que o lado
sem lubrificacdo da roda dentada esteja alinhado com o orificio de lubrificacdo. Repita o processo de
lubrificacéo.

Afiar a corrente da serra

Mantenha a corrente afiada. A sua motosserra corta mais depressa e de uma forma mais segura. Uma
corrente romba causa um desgaste maior na roda dentada, barra de orientagao, corrente e motor. Se tiver
de forcar a corrente contra a madeira e o corte criar apenas serradura com algumas lascas maiores, entao
a corrente esta romba. Adquira uma nova corrente. Leve-a para ser afiada profissionalmente num centro
de reparacéao qualificado, ou afie a corrente usando o kit de afiagdo adequado. A diferenca de alturas
entre a ponta de corte e o topo é a profundidade de corte. Quando afiar a ponta de corte, a definicdo da
profundidade de corte entre a ponta e o topo da placa lateral diminui. Para manter um desempenho de
corte 6timo, o topo tem de ser limado para obter a profundidade de corte recomendada.

Afiar a corrente:

1. Usando luvas de protecao, certifique-se de que a corrente tem a tensao correta na barra de orientagao.
2. Use uma lima redonda com um didmetro 1,1 vezes a profundidade do dente de corte. Certifique-se de
que 20% do diametro da lima se encontra acima da placa superior do instrumento de corte.

NOTA: Um guia de limar esta disponivel em grande parte dos revendedores de motosserras e é o modo
mais facil de segurar a lima na posigao correta.

3. Lime num angulo perpendicular a barra e 25° na dire¢do da orientacao.

4. Lime cada dente apenas de dentro para fora. Lime primeiro um lado da corrente e vire a serra para
repetir o processo.

- Afie de modo igual cada dente, usando 0 mesmo nimero de passagens.

« Mantenha o comprimento de todos os dispositivos de corte igual. Cada vez que a ponta de corte é
afiada, o comprimento de corte é reduzido. Quando o comprimento dos dentes for de apenas 4 mm, a
corrente estd gasta e devera ser substituida.

« A profundidade também diminuir cada vez que afiar. A cada 5 vezes que afie, use uma ferramenta de
medicao da profundidade para verificar a altura entre a ponta de corte e o topo. Quando necessario, use
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uma lima plana para limar o topo, para obter uma profundidade de 6,35 mm. Encontram-se disponiveis
ferramentas de medicao da profundidade em grande parte dos revendedores de motosserras.

- Se a motosserra ndo funcionar corretamente, leve-a a um centro de reparacdo qualificado para
motosserras para que seja inspecionada. Use apenas pecas idénticas, conforme listado neste manual.

Substituicdao da corrente da serra e barra da corrente

Barra da serra/corrente da serra aprovada

Substitua a corrente quando os dentes estiverem muito gastos para serem afiados ou quando a serra se
partir. Use apenas correntes de substituicdo indicadas neste manual.

Inclua sempre uma nova roda dentada quando substituir a corrente. Isto mantém a conducdo correta
da corrente.

1. Coloque a estrutura da serra numa superficie firme e nivelada.

2. Rode o manipulo de fixacdo de ajuste da barra no sentido inverso ao dos ponteiros do relégio para
retirar a cobertura da estrutura da serra.

3. Com a ajuda de luvas de protecdo, passe a corrente da serra a volta da barra da corrente, certificando-
se de que os dentes ficam na direcao de rotagao. A corrente devera ficar devidamente assente na ranhura
ao longo de toda a extremidade exterior da barra da corrente.

4. Coloque a corrente da serra a volta da roda dentada enquanto alinha a ranhura na barra da corrente
com o parafuso interno na base da serra e cavilha de tensdo da corrente no orificio da cavilha da barra da
corrente. A cavilha de tensdo da corrente pode ter de ser ajustada para alinhar corretamente o orificio na
barra da corrente. Use a roda de tensao da corrente para ajustar o local, até encaixar na barra da corrente.
5. Rode a roda de tensao da corrente para um aperto preliminar da barra da corrente que seja suficiente
para que permaneca no devido lugar. Enquanto segura a barra, volte a colocar a cobertura na serra.
Certifique-se de que a aba fica devidamente alinhada com a ranhura na estrutura da serra. Fixe a
cobertura no devido lugar com o manipulo de fixagdo da cobertura, rodando-o no sentido dos ponteiros
do relégio até encaixar. Ajuste a tensao da corrente.
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8.3 VISTA PORMENORIZADA
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POS NUMERO DA PECA DESCRICAO NUM.

1-1 8313-438801 Manipulo 1

1-2 8334-463101 Manga do eixo 1

1-3 8021-438801 Cobertura 1

1-4 8208-438801 Anel vedante 1
da cobertura da
extremidade

2 243-0029 Corrente 1

3 243-0065 Quadro da corrente 1

4 8331-430402 Conjunto da faca 1

1 8440-438801 Ajuste do conjuntoda | 1
tampa da extremidade

5 8208-438301 Anel vedante da saida | 1
do dleo

6 8SJAB40-16 Parafuso de pungao 22

7 8SEAB40-12 Parafuso de pungao 2

8 8202-438801 Anilha de isolamento 1
do calor

9 8313-436501 Manipulo de ajuste 1

10 8440-491105 Conjunto da alavanca 1
de ajuste

1 8SJGN50-25 Parafuso 3

12 8181-433501-01 Placa do amortecedor | 1

13 8006-438802-01 Estrutura direita 1

14 8SJAB40-16 Parafuso de puncao 4

15 8020-438801 Cobertura superior 1

16 8440-438802 Conjunto da placa de 1
protecao

16-1 8185-438801 Placa de prevencao 1

16-2 8302-438801 Bloco de impacto 1

16-3 8SJAB40-10 Parafusos 2

17 8440-431210 Conjunto da junta de 1
saida do 6leo

18 8024-438801 Cobertura guia do 1
vento

19 8342-521704 Mola do botédo 1

20 8044-780501-01 Botao da bateria 1

21 8304-433201 Peca de localizacéo 1
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POS NUMERO DA PECA DESCRICAO NUM

22 8342-481501 Mola da alavanca do 1
travao

23 8182-471902 Placa de pressao 1

24 8440-438805-01 Conjunto da bombado | 1
6leo do motor

25 8081-438801 Eixo de localizacdo da 1
mola

26 8342-438801 Mola da caixa da 1
bateria

27 8SJAB30-25 Parafuso de pungao 1

28 8342-432101 Mola de tor¢do do 1
interruptor

29 8312-438801 Gatilho 1

30 8312-433501 Botao 1

31 8342-463002 Mola 1

32 8414-438802 Componentes 1
eletrénicos

33 8440-438803 Conjunto da caixa do 1
6leo

33-1 8165-438801 Depdsito de 1
combustivel

33-2 8342-437501-02 Filtro da mola 1

33-3 8208-462503 Anel vedante da caixa 1
do 6leo

33-4 234-1003 Tubo do dleo 90 mm
transparente

33-5 8342-000002 Mola de configuracdo | 60 mm
do tubo

34 8006-438801-01 Estrutura esquerda 1

35 8003-438801 Pega dianteira 1

36 8341-491801 Anilha de borracha 1

37 8440-438807 Conjunto datampada |1
caixa do 6leo

37-1 8088-438401 Suporte 1

37-2 8208-431901-01 Anel vedante 1

37-3 8020-438802 Tampa da caixa do 6leo | 1

38 234-1003 Tubo do dleo 120 mm

transparente
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8.4 RESOLUCAO DE PROBLEMAS

PERIGO! Risco de lesao devido a choques elétricos.
Aviso! Antes de resolver qualquer problema, desligue o

produto.
B - aon ari
Problemas Causas provaveis Solugoes Sao ecessarias
qualificacoes.
Para fixar a bateria, certifique-
A bateria ndo esta fixa. € qu.e as patllha.s ha parte
superior da bateria ficam no
devido lugar.
Recarregue a bateria de
A bateria ndo esta acordo com as instrugdes do
carregada. fabricante do modelo que
utiliza.
O produto © int.erruptor (’ja energia~/ Prima o interruptor de ligar/
hio comeca a velocidade est'a na posicao desligar. R
funcionar. de desligado.
A bateria ndo esta Fixe adequadamente
devidamente fixada. a ’
q |ntertuptorlde Ilgar/ - Consulte o capitulo “Ligar/
desligar nao estd na posicao L
. desligar”.
de ligado.
~ . Desative o travéo da corrente.
O travao da corrente esta < <
. (consulte a seccdo “Travao
ativado. ”
contra ressaltos”)
O produto A capacidade da bateria Carregue a bateria.
nao atinge esta muito fraca.
a poténcia Os orificios de ventilagdo do Limpe os orificios de
maxima. ar estao bloqueados. ventilagcdo do ar.
Porcas/parafusos soltos. Aperte as porcas/parafusos. -
Vibragéo ou

ruido excessivo.

A corrente da serra esta

romba/danificada. Substitua por uma nova.

Resultado
insatisfatorio.

Afie ou substitua a corrente
Corrente da serra romba.

da serra.

A corrente da serra ndo tem
a tensao correta.

Configure com a tensao
correta.
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S&ao necessarias

Problemas Causas provaveis Solugoes . -
qualificagoes.

A bateria estd descarregada. | Retire a bateria e recarregue-a.

O produto péra A bateria esté muito quente. Retire a bateria e deixe-a )
de repente. arrefecer.
O produto pode estar sob Pare o produto e espere 3
sobrecorrente®. minutos até voltar a liga-lo.

*Protecao contra sobrecorrente significa “Protecdo automatica” O modo de “protecdo automatica” é um
modo degradado, limitado no tempo (recomendamos uma duracdo maxima de 5 minutos) em que é
impossivel usar o produto, para que este possa recuperar o seu estado inicial.

9. FINAL DO TEMPO DE VIDA

Os produtos elétricos ndo deverdo ser eliminados juntamente com o lixo doméstico comum.

Produtos elétricos usados tém de ser recolhidos em separado e eliminados em pontos de

recolha fornecidos com este intuito. Contacte as autoridades locais ou o seu revendedor para
BN . aconselhar acerca da reciclagem.

10. GARANTIA

10.1 A NOSSA GARANTIA

Os produtos da STERWINS foram criados de acordo com as normas de qualidade mais elevadas para os
produtos do mercado de consumo. Esta garantia de venda abrange um periodo de 3 anos a partir da
data de compra do produto. Esta garantia cobre todos os defeitos de material e mao-de-obra: Pecas e
elementos em falta e danos que ocorram em circunstancias normais de utilizagdo. As reparagoes e pecas
sobresselentes nao dao origem ao prolongamento da duragao da garantia inicial. Tem de fornecer uma
prova de compra deste produto com a respetiva data de compra. A garantia esta limitada ao valor do
produto.

10.2 EXCLUSOES DA GARANTIA

Esta garantia ndo abrange problemas ou incidentes devido a utilizacao incorreta do produto.
Os seguintes pontos ndo sao abrangidos pela garantia:

- O produto foi usado incorretamente, ou

- Danos durante o transporte ou montagem deste produto, ou

- Reparagdes e/ou substituicdes de pegas por terceiros, ou

- Ndo haja danos causados por influéncias externas ou corpos estranhos, como areia ou pedras, ou
- Danos resultantes da nao conformidade com as instrucdes de seguranca e utilizacéo, ou

- O produto foi desmontado ou aberto, ou

- O produto esteve em ambientes humidos (mofo, chuva ou colocados dentro de agua...), ou

- O produto foi usado com intuitos profissionais, ou

- O produto foi exposto a uma temperatura fora do raio especificado no capitulo “Armazenamento”.

O produto tem de ser usado de um modo normal e ndo a nivel profissional. Assim, esta garantia ndo

abrange produtos usados por empresas de jardinagem, autoridades locais, nem por empresas que
aluguem ou emprestem equipamento.
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No caso de um problema ou defeito, primeiro deve consultar sempre o seu revendedor da STERWINS.
Em grande parte dos casos,

o revendedor da STERWINS sera capaz de resolver o problema ou corrigir o defeito. Guarde a sua fatura
ou recibo, pois estes serdo pedidos para o processamento das queixas.
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11. DECLARAGAO DE CONFORMIDADE CE

Nos: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France

Declaramos que o produto:
Motosserra a bateria de 34 cm
40VCS2-34.1

Se encontra em conformidade com os requisitos da Diretiva MD 2006/42/CE e com as normas nacionais:
Diretiva da compatibilidade eletromagnética 2014/30/UE
Diretiva RoHS (UE) 2015/863 retificada pela 2011/65/UE
Diretiva do ruido 2000/14/CE, Anexo VI, e 2005/88/CE

Nivel de poténcia do som medido: 100 dB (A)
Nivel de poténcia do som garantido: 104 dB (A)

EN 60745-1:2009+A11:2010
EN 60745-2-13:2009+A1:2010
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 e ISO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

Numero de série: Consulte a capa traseira
e a etiqueta das especificacées da maquina.

Organismo notificado: SGS Fimko Ltd, Takomotie 8, FI-00380 Helsinki, Finland
Numero do organismo notificado: 0598
Certificado n°: MD-190

~
Assinado em Ronchin, Franca
Data da assinatura: 25/10/2019
Eric LEMOINE
Responsavel pela Qualidade dos Projetos a Nivel Internacional
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France
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Introduzione

Grazie per aver acquistato questo prodotto. Durante la progettazione e la fabbricazione dei nostri
apparecchi ci impegniamo al massimo per assicurare un'eccellente qualita che risponda alle necessita
degli utenti. Il rispetto di queste istruzioni contribuisce a prolungare la durata di vita del prodotto.
IMPORTANTE! AFFINCHE IL PRODOTTO GARANTISCA LA MASSIMA SODDISFAZIONE E LE MIGLIORI
PRESTAZIONI, SIRACCOMANDA DI LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTO MANUALE PRIMA DI USARE
IL PRODOTTO. PRESTARE ATTENZIONE ALLE AVVERTENZE DI SICUREZZA RIPORTATE IN QUESTO
MANUALE E CONSERVARE IL MANUALE PER RIFERIMENTO FUTURO.

Illl IMPORTANTE! CONSERVARE IL MANUALE PER RIFERIMENTO
FUTURO E LEGGERLO CON ATTENZIONE.

Indice
1. Destinazione d'uso della motosega a batteria 6. Stoccaggio invernale
34cm 7. Conservazione
2. Avvertenze di sicurezza 8. Manutenzione
3. Specifiche tecniche 9. Smaltimento
4. Utilizzo 10. Garanzia
5. Trasporto 11. Dichiarazione di conformita CE

1. DESTINAZIONE D'USO DELLA MOTOSEGA A BATTERIA 34 CM

Questo apparecchio é destinato al solo uso in esterni e non deve essere utilizzato per alcun motivo
al chiuso. Questa motosega cordless deve essere utilizzata esclusivamente in ambienti asciutti e ben
illuminati. Questa motosega é destinato esclusivamente al taglio di erba in ambito domestico. Lo
spessore degli oggetti in legno destinati al taglio con questa motosega non deve essere superiore alla
capacita di taglio massimo della barra guida. Non usare I'apparecchio per tagliare materiali di altro tipo,
ad esempio plastica, pietra, metallo o legno contenente oggetti estranei. Non usarlo per altri scopi.
Rispettare la capacita di taglio massima. Non tagliare rami che superano la capacita massima. Non usarlo
per altri scopi. Questo prodotto non deve essere utilizzato da bambini o persone con ridotte capacita
fisiche, mentali o sensoriali.

Dopo aver disimballato il prodotto, assicurarsi che sia completo e dotato di tutti gli accessori (se previsti).
Se il prodotto e danneggiato o difettoso, non usarlo e riportarlo presso il rivenditore.

Se l'apparecchio viene ceduto a terzi, includere anche questo manuale di istruzioni.

Questo apparecchio non é progettato per l'uso in ambienti commerciali o industriali. L'uso
dell'apparecchio in ambienti industriali e commerciali, o per scopi equivalenti, comporta
I'annullamento della garanzia. Questo prodotto é stato progettato per avere una durata di vita
di 6 anni.

2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

AVVERTENZA! Leggere tutte le istruzioni e le avvertenze di
sicurezza. Il mancato rispetto delle avvertenze e delle
istruzioni comporta il rischio di scossa elettrica, incendio /o
lesioni gravi.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per futuro riferimento.
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2.1 AVVERTENZE DI SICUREZZA GENERICHE

« Non usare la motosega in prossimita di serre in vetro, automobili, furgoni, bocche di
lupo, discese, ecc. senza aver regolato correttamente la direzione di scarico.

« Non forzare o sovraccaricare |'apparecchio. L'apparecchio € piti sicuro ed efficace se
utilizzato alla velocita per la quale € stato progettato.

« Seil prodotto & gia assemblato, assicurarsi che tutte le viti siano fissate saldamente
prima dell'uso. Se il prodotto richiede I'assemblaggio da parte dell'utente, assicurarsi
che nella confezione siano presenti tutti gli elementi necessari per I'assemblaggio del
prodotto. Se il prodotto & danneggiato o difettoso, non usarlo e riportarlo pressoil
rivenditore.

« [Itermine "utensile elettrico" utilizzato nelle avvertenze indica un utensile elettrico
alimentato tramite rete elettrica (con cavo) o batterie (senza cavo).

2.2 SIMBOLI SUL PRODOTTO

[ H [ Marchio di circolazione dei prodotti nel mercato degli Stati membri dell'Unione doganale.

¥

Conformita agli standard europei: questo apparecchio & conforme alle direttive europee
applicabili ed e stato sottoposto a un test di conformita a tali direttive.

Marchio di conformita ucraino.

| prodotti elettrici non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici. | prodotti elettrici
devono essere raccolti separatamente e smaltiti presso gli appositi punti di raccolta.
Rivolgersi alle autorita comunali o al rivenditore per informazioni sul riciclaggio.

Leggere e comprendere tutte le istruzioni prima di usare il prodotto; rispettare tutte le
avvertenze e le precauzioni di sicurezza.

0 Bl

*Universale: compatibile esclusivamente con i prodotti Sterwins UP40, Lexman UP40 e

& Dexter UP40.
Lo Livello di potenza sonora garantito (testato conformemente alla direttiva 2000/14/EC
1[]4&5 emendata da 2005/88/EC).

Non esporre il prodotto a pioggia o umidita.

@
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COVOIYOBO®

Indossare dispositivi di protezione per le orecchie.

Indossare guanti protettivi.

Indossare calzature di sicurezza.

Indossare dispositivi di protezione per gli occhi.

Leggere il manuale di istruzioni.

Indossare dispositivi di protezione per la testa.

Indossare occhiali di sicurezza.

Indossare uno schermo facciale.

Indossare indumenti protettivi

2.3 SIMBOLIIN QUESTO MANUALE

DobP

B

Tipo e fonte del pericolo: questo simbolo indica che il mancato rispetto di questa
avvertenza comporta il rischio di lesioni o morte.

Tipo e fonte del pericolo: questo simbolo indica che il mancato rispetto di questa
avvertenza comporta il rischio di danni all'apparecchio, all'ambiente o ad altre proprieta.

Nota: questo simbolo precede informazioni importanti sul funzionamento del prodotto.

Leggere il manuale: questo simbolo indica che € necessario leggere attentamente il
manuale di istruzioni.

Fare riferimento all'illustrazione corrispondente alla fine del manuale.
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@ Rimuovere la batteria prima di trasportare, riporre, riparare e pulire I'apparecchio.

®
@ Punto Verde: imballaggio riciclabile.

- #  Questo prodotto pud essere riciclato. Se deve essere smaltito, portarlo presso un centro di
g‘ riciclaggio.
[ ]

Il ﬁﬁ Marchio ambientale brasiliano: riciclare questo prodotto.

DESCARTE
SELETIVO

9% B L :
' " Marchio ambientale brasiliano: riciclare I'imballaggio del prodotto.
(|

2.4 AVVERTENZE DI SICUREZZA COMUNI ATUTTI GLI UTENSILI ELETTRICI

AVVERTENZA! Leggere tutte le istruzioni e le avvertenze di
sicurezza. Il mancato rispetto delle avvertenze e delle istruzioni
comporta il rischio di scossa elettrica, incendio /o lesioni gravi.
CONSERVARE TUTTE LE AVVERTENZE E LE ISTRUZIONI PER
FUTURO RIFERIMENTAO. Il termine "utensile elettrico” utilizzato
nelle avvertenze indica un utensile elettrico alimentato tramite
rete elettrica (con cavo) o batterie (senza cavo).

2.5 SICUREZZA DELLAREA DI LAVORO

« Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Il disordine e la scarsa
illuminazione favoriscono gli incidenti.

« Non usare gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza
di liquidi, gas o polveri infiammabili. Gli utensili elettrici creano scintille che possono
incendiare polveri o fumi.

« Durante l'uso dell'utensile elettrico, tenere a distanza i bambini e le persone
presenti. Le distrazioni possono far perdere il controllo dell'apparecchio.

2.6 SICUREZZA ELETTRICA

« Le spine degli utensili elettrici devono essere adatte al tipo di presa. Non
modificare la spina in alcun modo. Non usare adattatori con gli utensili elettrici
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dotati di messa a terra (collegati a massa). L'uso di spine originali corrispondenti al
tipo di presa riduce il rischio di scossa elettrica.

- Evitare il contatto del corpo con superfici collegate a terra come tubi,
radiatori, fornelli elettrici e frigoriferi. |l rischio di scossa elettrica aumenta se il
proprio corpo € collegato a terra.

- Non esporre gli utensili elettrici a pioggia o umidita. Linfiltrazione di acqua
all'interno di un utensile elettrico aumenta il rischio di scossa elettrica.

« Non utilizzare il cavo in modo improprio. Non usare il cavo per trasportare,
tirare o scollegare l'utensile elettrico dalla presa di corrente. Tenere il cavo al
riparo da calore, olio, bordi taglienti o parti in movimento. La presenza di cavi
danneggiati 0 aggrovigliati aumenta il rischio di scossa elettrica.

« Durante l'uso di un utensile elettrico all'aperto, utilizzare una prolunga
idonea per ambienti esterni. L'uso di un cavo idoneo riduce il rischio di scossa
elettrica.

« Se @ necessario lavorare in un luogo umido, utilizzare un circuito elettrico
dotato di interruttore differenziale (RCD). L'uso di un interruttore differenziale
riduce il rischio di scossa elettrica.

2.7 SICUREZZA PERSONALE

« Durante l'uso di un utensile elettrico, prestare sempre la massima attenzione
e utilizzare il buon senso. Non usare un utensile elettrico se si & stanchi o sotto
l'effetto di droghe, alcol o farmaci. Anche un solo momento di disattenzione durante
'uso dell'utensile elettrico comporta il rischio di lesioni gravi.

« Indossare dispositivi di protezione individuale. Indossare sempre protezioni
per gli occhi. | dispositivi di protezione individuali come maschere antipolvere, calzature
antiscivolo, caschi e cuffie per le orecchie, se utilizzati quando le circostanze lo richiedono,
riducono il rischio di infortuni.

- Prevenire l'avvio accidentale. Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione

di arresto prima di sollevare, trasportare o collegare l'utensile elettrico alla
presa di corrente e/o alla batteria. Per ridurre il rischio di incidenti, non trasportare
gli utensili elettrici tenendo le dita sull'interruttore e non collegarli alla presa di corrente
se l'interruttore € in posizione di avvio.

- Rimuovere eventuali chiavi di serraggio prima di avviare l'utensile elettrico.
Una chiave di serraggio rimasta inserita in un elemento mobile dell'utensile elettrico puo
provocare infortuni.

- Non allungarsi eccessivamente. Tenere i piedi a contatto con il pavimento e
mantenere sempre l'equilibrio. Cio assicura un miglior controllo dell'utensile elettrico
in situazioni impreviste.
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« Vestirsi in modo adeguato. Non indossare indumenti ampi o gioielli. Tenere
capelli, indumenti e guanti lontani dalle parti in movimento. Indumenti ampi,
gioielli e capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

- Se sono disponibili dei dispositivi per I'estrazione e la raccolta delle polveri,
assicurarsi che siano collegati e utilizzati correttamente. L'uso di tali dispositivi

puo ridurre i rischi derivanti dalla polvere.

2.8 USO E MANUTENZIONE DELL'UTENSILE ELETTRICO

« Non forzare l'utensile elettrico. Utilizzare I'utensile piti adatto al lavoro da
svolgere. L'utensile elettrico e piu sicuro ed efficace se utilizzato alla velocita per la quale
@ stato progettato.

« Non usare l'utensile elettrico se l'interruttore non funziona correttamente.
Un utensile elettrico che non puo essere controllato dall'interruttore e pericoloso e deve
essere riparato.

« Scollegare l'utensile elettrico dalla presa di corrente e/o dal gruppo batteria
prima di regolarlo, riporlo o sostituire gli accessori. Tali misure preventive riducono
il rischio di avvio accidentale dell'utensile elettrico.

« Riporre gli utensili elettrici fuori dalla portata dei bambini e non
permetterne I'uso a persone che non hanno familiarita con I'apparecchio o

con queste istruzioni. Gli utensili elettrici sono pericolosi se utilizzati da persone non
competenti.

« Mantenere gli utensili elettrici in buono stato. Verificare che le parti mobili
non siano disallineate o piegate, che i componenti non siano danneggiati e
che non siano presenti altri problemi che potrebbero pregiudicare il corretto
funzionamento dell'utensile elettrico. Se I'utensile elettrico & danneggiato,
farlo riparare prima di utilizzarlo nuovamente. Molti incidenti sono provocati da
utensili elettrici in cattive condizioni.

« Mantenere gli accessori di taglio puliti e affilati. Un'adequata manutenzione e
affilatura degli accessori da taglio riduce il rischio di inceppamento e facilita il controllo
dell'utensile elettrico.

« Usare l'utensile elettrico, gli accessori, le punte ecc. conformemente a queste
istruzioni, tenendo conto delle condizioni dell'area di lavoro e del tipo di lavoro
da svolgere. L'uso dell'utensile elettrico per operazioni diverse da quelle per cui e
progettato pud comportare situazioni di pericolo.

2.9 USO E MANUTENZIONE DEGLI UTENSILI A BATTERIA

« Ricaricare la batteria esclusivamente con il caricabatteria specificato dal
costruttore. Un caricabatteria adatto a un certo tipo di gruppo batteria puo comportare
il rischio di incendio se usato con un altro gruppo batteria.
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- Usare esclusivamente gruppi batteria progettati specificamente per questo
utensile elettrico. L'uso di altri gruppi batteria comporta il rischio di incendio e
infortunio.

- Quando il gruppo batteria non & in uso, tenerlo lontano da piccoli oggetti
metallici, ad esempio graffette, monete, chiavi, chiodi, viti ecc. poiché
potrebbero creare un collegamento tra i due terminali. Il cortocircuito dei
terminali della batteria comporta il rischio di incendio o ustioni.

« L'utilizzo improprio puo causare fuoriuscite di liquido dalla batteria: evitare
il contatto con tale liquido. In caso di contatto accidentale, lavare con acqua. Se il
liquido entra a contatto con gli occhi, consultare un medico. Il liquido fuoriuscito dalla
batteria puo causare irritazioni o ustioni.

2.10 RIPARAZIONI

- Affidare la riparazione dell'utensile a personale qualificato e utilizzare
esclusivamente parti di ricambio identiche. Cio garantisce la sicurezza dell'utensile
elettrico.

2.11 AVVERTENZE DI SICUREZZA SPECIFICHE PER MOTOSEGHE

- Mantenere tutte le parti del corpo lontani dalla motosega quando é in
funzione. Prima di avviare la motosega, accertarsi che non sia a contatto con
alcun oggetto. Un solo momento di disattenzione durante [ uso della motosega comporta
il rischio di rimanere impigliati nella catena con il corpo o gli indumenti.

- Tenere sempre la motosega con la mano destra sull'impugnatura posteriore
e la mano sinistra sull'impugnatura anteriore. Non tenere la motosega con una
configurazione manuale invertita perché cio aumenta il rischio di infortuni. NOTA: per le
motoseghe progettate con la barra quida sul lato sinistro, invertire la posizione della mano
destra e della mano sinistra sopra menzionata.

- Indossare occhiali di sicurezza e protezioni per le orecchie. Si raccomanda
l'uso di altri dispositivi di sicurezza per testa, mani, gambe e piedi. Un
abbigliamento di protezione adeguato riduce il rischio di infortuni causati da detriti scagliati
dall'utensile o dal contatto accidentale con la catena.

- Non usare la motosega sopra un albero. Luso di una motosega mentre si é su un
albero comporta il rischio di infortunio.

- Mantenere sempre i piedi a contatto con il terreno e utilizzare la motosega
esclusivamente quando si € in piedi su una superficie salda, sicura e piana.
Superfici scivolose o instabili, ad esempio scale, comportano il rischio di perdita di equilibrio
o di controllo della motosega.

« Durante il taglio di un ramo in tensione, fare attenzione al rischio di
rimbalzo. Al rilascio della tensione nelle fibre del legno, il ramo torna bruscamente nella
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posizione originale, con il rischio di colpire l'operatore e/o causare la perdita di controllo della
motosega.

« Prestare particolare attenzione durante il taglio di rametti e cespugli. /
materiali sottili possono impigliarsi nella motosega e colpire ['operatore, o causare la perdita
dell'equilibrio.

- Trasportare la motosega tramite l'impugnatura anteriore, spenta e lontana
dal proprio corpo. Durante il trasporto o prima di riporre la motosega, inserire
sempre la copertura della barra. La corretta manipolazione della motosega riduce il
rischio di contatto accidentale con la catena in movimento.

- Sequire le istruzioni relative alla lubrificazione, la tensione della catena e

la sostituzione degli accessori. Una catena tesa o lubrificata in modo scorretto puo
rompersi o aumentare il rischio di contraccolpo.

- Tenere le impugnature asciutte, pulite e prive di olio e grasso. Le impugnature
unte o ingrassate sono scivolose e possono causare una perdita di controllo

- Tagliare esclusivamente legno. Non usare la motosega per altri scopi. Ad
esempio, non usare la motosega per tagliare materie plastiche, muratura o
materiali edili non legnosi. Luso della motosega per operazioni diverse da quelle per cui
é progettata puo comportare situazioni di pericolo.

- Tenere l'utensile esclusivamente tramite le superfici di presa isolate, perché
il potatore puo entrare in contatto con cavi elettrici nascosti. Se la catena tocca un
cavo elettrificato puo trasmettere la corrente alle parti metalliche dell utensile, esponendo
l'operatore al rischio di scossa elettrica

2.12 CAUSE E PREVENZIONE DEL CONTRACCOLPO

« Il contraccolpo puo verificarsi quando la punta o |'estremita della barra quida entra a
contatto con un oggetto, 0 quando il legno si richiude e blocca la catena nell'intaglio.

« In alcuni casiil contatto con la punta puo causare una brusca reazione contraria,
spingendo la barra quida verso 'alto e all'indietro verso l'operatore.

« Linceppamento della catena lungo la parte superiore della barra guida pud spingerla
rapidamente contro l'operatore.

« In entrambi i casi l'operatore puo perdere il controllo dell'apparecchio, con il rischio

di gravi infortuni. Non fare affidamento esclusivo sui dispositivi di sicurezza integrati
nell'apparecchio. L'operatore deve adottare adeguate precauzioni per evitare incidenti o
infortuni durante |'uso della motosega.

« Il contraccolpo € il risultato dell'uso improprio della motosega e/o di procedure d'uso o
condizioni scorrette, e pud essere evitato prendendo le sequenti precauzioni:

+ Mantenere una presa salda con entrambe le mani e con le dita intorno alle
impugnature; posizionare il corpo e le braccia in modo tale da resistere alle

97

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

forze di contraccolpo. Le forze di contraccolpo possono essere controllate dall'operatore,
adottando le dovute precauzioni. Non abbandonare mai la presa.

- Evitare una posizione anomala del corpo e non eseguire tagli oltre I'altezza
della spalla. Cio contribuisce a evitare il contatto accidentale della punta e migliora il
controllo sulla motosega in situazioni impreviste.

- Usare esclusivamente barre e catene specificate dal costruttore. Barre e catene
di ricambio non adatte possono causare la rottura della catena e/o contraccolpi.

- Seguire le istruzioni del costruttore relative alla manutenzione e affilatura
della motosega. La riduzione dell altezza del limitatore di profondita puo aumentare il
rischio di contraccolpo.

2.13 RISCHI RESIDUI

« Familiarizzarsi con il funzionamento del prodotto leggendo questo manuale di
istruzioni. Memorizzare le istruzioni di sicurezza e rispettarle alla lettera per ridurre rischi
e pericoli. Rimanere sempre vigili durante I'uso dell'utensile, per poter riconoscere e
affrontare i rischi tempestivamente. Un rapido intervento puo prevenire gravi infortuni e
danni. Arrestare |'apparecchio e rimuovere la batteria in caso di malfunzionamenti.

« Pur utilizzando il prodotto conformemente a tutte le istruzioni, permangono i potenziali
rischi elencati di sequito.
- Lesioni causate dalla proiezioni di parti dal materiale in lavorazione.
- Lesioni causate dalle vibrazioni: utilizzare le impugnature e ridurre il tempo di utilizzo
e l'esposizione.
- Lesioni causate dal rumore: indossare protezioni per le orecchie e ridurre il tempo di
utilizzo e l'esposizione.
- Lesioni causate dall'inalazione di polvere e particelle.
- Indossare sempre protezioni per gli occhi.
In caso di comparsa di uno o piui dei sintomi descritti in precedenza, interrompere |'uso
dell'apparecchio e consultare un medico.
« L'uso prolungato dell'apparecchio puo causare lesioni 0 aggravarle. In caso di uso
prolungato dell'apparecchio, assicurarsi di fare pause regolari.

« L'esposizione prolungata alle vibrazioni puo causare una serie di condizioni
collettivamente note come sindrome da vibrazioni mano-braccio (HAVS), 0 "mano
bianca", e patologie specifiche come la sindrome del tunnel carpale.

« Per ridurre tale rischio, indossare guanti e tenere le mani calde durante I'uso
dell'apparecchio.
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3. SPECIFICHE TECNICHE

Modello 40VCS2-34.1
Tensione nominale (V CC) 36V CC
Capacita del serbatoio dell'olio 120 ml
Velocita max. catena 15m/s
Tipo di catena 14 pollici
Modello della catena 91PJ052X
Modello della barra guida 140SDEA041
Lunghezza della barra guida 415 mm
Lunghezza di taglio max. 340 mm

Tipo di olio

Olio idraulico anti-usura

Controllo olio

Automatico

Peso dell'apparecchio (con gruppo batteria)

5.29 kg con 40VBA2-50.1

Livello di potenza sonora garantito (dB(A)) 104 dB(A)
Livello di potenza sonora misurato (dB(A)) 101 dB(A), K=3 dB(A)
Corrente di funzionamento 30-40 A
Corrente max. 45 A

Protezione raccomandata

Protezione contro la sovracorrente

Livello di vibrazioni (K=1,5 m/s2)

1,867 m/s2

Velocita a vuoto (min-1)

7300

Il valore totale dichiarato delle vibrazioni & stato misurato con un metodo di valutazione standard e
puo essere utilizzato per confrontare un utensile con un altro. Il valore totale di vibrazioni indicato puo
essere utilizzato anche per una valutazione preliminare dei livelli di esposizione. Le vibrazioni durante
l'uso effettivo dell'utensile elettrico possono variare rispetto a quelle dichiarate, in base alla modalita
d'uso dell'utensile. Adottare adeguate misure di sicurezza per proteggere I'operatore in base alla stima
dell'esposizione nelle condizioni reali di utilizzo (tenendo in considerazione tutte le fasi del ciclo di
utilizzo: tempo di arresto, di funzionamento a vuoto e di avvio).

Gruppo batteria

Tipo di batteria Li-lon
Modello 40VBA2-50.1
Tensione nominale (V CC) 36V CC
Capacita nominale della batteria 5 Ah Li-lon
Numero di celle batteria 20
Peso (kg) 1,29 kg
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Caricabatteria

Modello 40VCH1-3A.1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
Tensione in ingresso 100-240 V~ 220-240V~ 100-240 V~
Tensione in uscita 42V CC 42V CC 42V CC
LT ICT 4°C~24°C 4°C~24°C 4°C~24°C
funzionamento (°C)
Peso (kg) 0,605 kg 1,06 kg 0,605 kg
4. UTILIZZO
AVVERTENZA! L'utensile deve essere completamente

assemblato solo parzialmente o assemblato con parti
danneggiate. Seguire le istruzioni per I'assemblaggio passo
dopo passo e utilizzare le illustrazioni fornite come guida
per assemblare facilmente il prodotto.

c assemblato prima dell'uso. Non usare il prodotto se e

4.1 DISIMBALLAGGIO

h

==V
R

S =N

Interruttore di avvio/arresto

Batteria (non inclusa)
Impugnatura anteriore

Ll ol o A

Pulsante di shloccaggio di sicurezza

Protezione anteriore/freno catena

100
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11 %13

Tappo dell'olio

Barra guida

(Catena

Manopola di bloccaggio

. Copertura laterale




11.  Pulsante dirilascio della batteria
12. Rotella di tensione della catena
13. Coprilama
« Indossare guanti durante il disimballaggio.

« Non usare cutter, coltelli, lame o altri utensili similari per aprire la confezione.

« Trasportare |'utensile usando esclusivamente limpugnatura.

- Conservare la confezione per riutilizzi futuri (trasporto e conservazione).

« Conservare questo manuale di istruzioni in un luogo asciutto per future consultazioni.

4.2 ASSEMBLAGGIO

Installazione/rimozione del gruppo batteria: Figura

AVVERTENZA! Prima dell'uso, assicurarsi che l'attacco sulla parte inferiore del gruppo batteria scatti in
posizione e che il gruppo batteria sia completamente e saldamente inserito nell'alloggio per batteria
sull'apparecchio.

Se installato scorrettamente, il gruppo batteria potrebbe cadere, con il rischio di lesioni gravi.
Installazione: allineare il gruppo batteria con le scanalature sull'apertura dell'alloggio per batteria e
inserirlo finché non si blocca in posizione.

Rimozione: premere il pulsante di rilascio della batteria ed estrarre il gruppo batteria dall'apparecchio.

Assemblaggio della barra guida e della catena: Figure da (2.1) a (2.5)

1. Posizionare la motosega su una superficie piana e a livello.

2. Ruotare la manopola di bloccaggio in senso antiorario per rimuovere la copertura laterale.

3. Indossando guanti protettivi, posizionare la catena intorno alla barra guida, assicurandosi che i denti
siano orientati nella direzione di rotazione. La catena deve essere inserita nella scanalatura lungo l'intero
bordo esterno della barra guida.

4. Posizionare la catena intorno al pignone, allineando la fessura nella barra guida con il bullone interno
e il foro nella barra guida con il perno di tensione della catena. Potrebbe essere necessario regolare il
perno di tensione della catena affinché sia allineato correttamente con il foro nella barra guida. Usare la
rotella di tensione della catena per regolare la posizione del perno finché non si inserisce correttamente
nella barra guida.

5.Ruotare la rotella di tensione della catena per bloccare temporaneamente la barra guida in posizione.
Tenendo la barra ferma, riposizionare la copertura sulla motosega. Assicurarsi che la linguetta si allinei
correttamente con il foro sulla motosega. Bloccare la copertura in posizione ruotando la manopola di
bloccaggio in senso orario.

Regolazione della tensione della catena: Figura @

1. Controllare la tensione della catena tirandola in direzione opposta rispetto alla barra guida. Una catena
tesa in modo corretto deve essere distante circa 3 mm dalla barra guida.

2. Se e necessario regolare la catena, allentare la manopola di bloccaggio di un giro completo.

3. Per regolare la tensione della catena, ruotare la rotella di tensione della catena. Ruotando la rotella
verso l'alto, la tensione aumentera; ruotandola verso il basso, la tensione diminuira. Una catena tesa in
modo corretto non deve afflosciarsi, e non deve essere possibile sollevarla dalla barra guida di oltre 3
mm.

4. Quando la catena e tesa in modo corretto, serrare la manopola di bloccaggio. Non tendere
eccessivamente la catena per evitare di usurarla eccessivamente e di ridurre la durata di vita di barra
guida e catena.

Nota; la catena deve essere tesa correttamente per garantire un
uso sicuro.
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La catena e tesa in modo corretto se puo essere sollevata di 3 mm nel punto centrale della barra guida.
Poiché la catena si riscalda durante I'uso, la sua lunghezza puo fluttuare. Controllare la tensione della
catena ogni 10 minuti di utilizzo e regolarla se necessario, in particolare se & nuova. Allentare la catena
al termine dell'uso perché si accorcia durante il raffreddamento. In questo modo la catena durera di piu
e non subira danni.

4.3 PREPARAZIONE

Rispettare le seguenti istruzioni prima di ogni utilizzo per garantire condizioni di lavoro sicure.
Motosega

Ispezionare I'apparecchio prima di iniziare il lavoro per verificare che le parti esterne, la catena e la barra
guida non siano danneggiate. Non usare mai un apparecchio palesemente danneggiato.

Olio per catena

Controllare il livello dell'olio nel serbatoio dell'olio. Assicurarsi che sia presente olio a sufficienza durante
il lavoro. Per evitare danni alla motosega, non usarla senza olio o se la quantita di olio & inferiore al livello
minimo indicato sul serbatoio. In media, un serbatoio pieno é sufficiente per circa 10 minuti di taglio (a
seconda della quantita di pause e della densita del materiale).

Catena

Controllare la tensione della catena e le sue condizioni. Piu ¢ affilata, piu le operazioni di taglio saranno
facili e controllabili. Lo stesso si applica alla tensione della catena. Controllare la tensione ogni 10 minuti
di utilizzo per aumentare la sicurezza. Le catene nuove in particolare sono soggette a cambiamenti
dovuti al calore generato dall'operazione di taglio.

Attrezzatura di sicurezza e indumenti protettivi

Assicurarsi di indossare indumenti protettivi e aderenti appropriati come pantaloni protettivi, guanti e
calzature di sicurezza. Indossare un casco di sicurezza con protezioni per le orecchie e schermo facciale
per proteggersi dal rischio di caduta e rimbalzo di rami.
Legare i capelli affinché rimangano sopra il livello delle spalle.
Indossare gli indumenti di sicurezza e i dispositivi di protezione elencati di seguito durante l'uso
dell'apparecchio.

- Casco con visore e protezione per il collo

- Protezioni per I'udito

- Maschera respiratoria

- Guanti di protezione specifici per motoseghe

- Pantaloni di protezione specifici per motoseghe

- Calzature con punta di ferro specifiche per motoseghe

- Inoltre, predisporre un kit di pronto soccorso in caso di lesioni.

Riempimento del serbatoio dell'olio: Figura @

ATTENZIONE! La motosega & fornita SENZA olio. E essenziale riempire il serbatoio dell'olio prima dell'uso.
Non usare mai la motosega senza olio catena o con il serbatoio dell'olio vuoto per evitare gravi danni al
prodotto. La durata di vita e I'efficienza di taglio della catena dipendono dalla lubrificazione. Pertanto, la
catena viene lubrificata automaticamente durante I'uso attraverso I'apertura di uscita dell'olio.

Questa motosega e dotata di un sistema di lubrificazione automatico per mantiene la catena e la barra
guida adeguatamente lubrificate. L'indicatore del livello dell'olio permette di controllare I'olio rimanente
nel serbatoio.

Se il livello dell'olio e inferiore a un quarto della capacita del serbatoio, aggiungere l'olio per barra e
catena. Per riempire del serbatoio dell'olio, procedere come descritto di seguito.

1. Rimuovere il tappo del serbatoio dell'olio. Riempire il serbatoio con olio per barra e catena finché il
serbatoio non &€ completamente pieno.

2. Riposizionare il tappo del serbatoio dell'olio. Controllare il livello dell'olio ogni 10 minuti di utilizzo.
Scollegare la motosega prima di controllare il livello dell'olio o di riempire il serbatoio dell'olio.

102



ATTENZIONE! Per evitare perdite d'olio, assicurarsi di
mantenere la motosega in posizione orizzontale (con il tappo
di riempimento dell'olio in verticale) quando non é in uso.
Utilizzare esclusivamente l'olio raccomandato per evitare di
danneggiare la motosega. Non usare olio usato o riciclato.

4.4 PRIMO UTILIZZO

Controllo della batteria

all'inizio di questo manuale, incluse le sottosezioni, prima di

2 AVVERTENZA! Leggere lasezione "AVVERTENZE DI SICUREZZA"
usare il prodotto.

carica.
Prima di usare I'apparecchio per la prima volta, inserire la
batteria nel caricabatteria e ricaricarla completamente.

@ Al momento dell'acquisto, la batteria non & completamente

Prestare particolare attenzione durante il primo utilizzo dell'apparecchio: concentrarsi e dedicarvi la
massima attenzione. Collaudarlo in un'area aperta e priva di ostacoli o elementi circostanti.

4.5 UTILIZZO

Avvio e arresto: Figura

Per avviare l'utensile, tenere premuto il pulsante di sbloccaggio di sicurezza con il pollice e premere
I'interruttore a grilletto. Dopo I'avvio dell'utensile & possibile rilasciare il pulsante di sbloccaggio di
sicurezza e procedere al taglio. Il pulsante di sbloccaggio di sicurezza riduce il rischio di avvio accidentale.
Per arrestare |'utensile, rilasciare l'interruttore a grilletto.

AVVERTENZA! Non inserire o rimuovere il gruppo batteria
uando l'interruttore a grilletto & premuto o [a motosega é in
unzione.

Avvertenze di sicurezza

Indossare una maschera con filtro se l'operazione crea
polvere. Si raccomanda inoltre di indossare guanti adatti e
calzature robuste.

2 ATTENZIONE! Indossare sempre occhiali di sicurezza.

« Prima di ogni utilizzo, verificare che il gruppo batteria, il caricabatteria e gli accessori
non siano danneggiati. Non utilizzare |'apparecchio se & danneggiato o usurato.

- Controllare accuratamente che gli accessori siano installati correttamente.
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« Impugnare |'apparecchio tramite I'apposita impugnatura. Mantenere I'impugnatura
asciutta per una presa sicura.

« Assicurarsi che le aperture di ventilazione siano sempre pulite e prive di ostruzioni. Se
necessario, pulirle con una spazzola morbida. Aperture di ventilazione ostruite possono
surriscaldare e danneggiare il prodotto.

« Arrestare immediatamente 'apparecchio se altre persone accedono all'area di lavoro.
Attendere sempre che I'apparecchio si arresti completamente prima di appoggiarlo.

« Non sforzarsi eccessivamente. Effettuare pause regolari per essere sicuri di concentrarsi
sul lavoro e mantenere il pieno controllo dell'apparecchio.

« Prima di avviare |'apparecchio, verificare che sia assemblato correttamente e che tutte
le parti mobili ruotino liberamente.

« Sel'area dilavoro € polverosa, inumidire leggermente la superficie o usare I'accessorio
nebulizzatore.

« Usare |'apparecchio esclusivamente in orari ragionevoli: non la mattina presto o la sera
tardi, per evitare di disturbare altre persone.

« Non usare I'apparecchio in condizioni climatiche avverse, in particolare se sussiste il
rischio di fulmini. Non usare I'apparecchio in condizioni di scarsa luminosita. E necessario
avere una chiara visuale dell'area di lavoro per poter identificare potenziali pericoli.

« Luso di protezioni per le orecchie riduce la capacita di udire segnali di pericolo (urla o
allarmi). E necessario prestare particolare attenzione a cio che succede nell'area di lavoro.
Non distrarsi e concentrarsi sul lavoro.

« L'uso di apparecchi similari nella stessa area di lavoro aumenta il rischio di lesioni
all'udito e di contatto con altre persone.

« Mantenere sempre una posizione salda e in equilibrio.

« Non allungarsi eccessivamente. Allungarsi eccessivamente comporta il rischio di perdita
di controllo. Puntare bene i piedi sui terreni in pendenza.

« Durante |'uso dell'apparecchio, camminare e non correre. Tenere tutte le parti del corpo
distanti dalle parti in movimento.

- Non avviare |'apparecchio senza aver installato i componenti necessari.

« Non modificare il prodotto in alcun modo e non usare parti e accessori non
raccomandati dal fabbricante.

Se il prodotto e caduto, ha subito forti urti o inizia a vibrare in
modo anomalo, arrestarlo immediatamente, verificare che
non sia danneggiato o individuare la causa della vibrazione.
Se l'apparecchio & danneggiato, deve essere riparato o
sostituito da un centro di assistenza autorizzato.
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« Per ridurre il rischio di lesioni associate al contatto con le parti rotanti, arrestare
I'apparecchio, rimuovere il gruppo batteria e assicurarsi che tutte le parti mobili siano
ferme:

- prima di pulirlo o eliminare un'ostruzione;

- prima di lasciarlo incustodito;

- prima di installare o rimuovere un accessorio;

- prima di ispezionarlo, pulirlo o regolarlo;
Procedura operativa e di taglio: Figure da a

AVVERTENZA! Per loro natura, le motoseghe sono apparecchi
estremamente pericolosi, e devono essere utilizzare con
attenzione.

Prima di usare la motosega, si raccomanda di frequentare un corso di
formazione per familiarizzarsi con l'uso e la manutenzione di questi
apparecchi. Leggere accuratamente questo manuale e rispettare tutte
le avvertenze di sicurezza. Il fabbricante declina ogni responsabilita
per incidenti o lesioni causati da un uso improprio o0 una manutenzione
scorretta dell'apparecchio.

1. Per diventare abili nell'uso della motosega, si raccomanda di frequentare un corso di formazione
riconosciuto per imparare come usare le motoseghe in modo sicuro ed efficiente. Familiarizzarsi con tutti
i controlli e i pulsanti. Esercitarsi a maneggiare |'apparecchio senza metterlo in funzione.

2.Tenere I'apparecchio saldamente con entrambe le mani: afferrare I'impugnatura anteriore con la mano
sinistra e l'impugnatura posteriore con la mano destra. Impugnare saldamente entrambe le impugnature
durante tutto l'uso dell'apparecchio. Non usare |'apparecchio con una sola mano.

3. Usare |'apparecchio assumendo una posizione sicura. Tenere I'apparecchio sul lato destro del corpo.
NOTA: non usare altre posizioni durante il taglio con questo apparecchio.

4. Assicurarsi che l'apparecchio sia lubrificato in modo corretto.

Avviare 'utensile e verificare che la catena emetta uno spruzzo d'olio entro pochi secondi. Se la traccia
d'olio é visibile, la motosega é lubrificata correttamente.

5. Assicurarsi che la catena ruoti alla massima velocita prima di entrare a contatto con il legno. Usare uno
spuntone di appoggio per fissare 'apparecchio saldamente al legno prima di iniziare il taglio e usarlo
come punto di appoggio durante il taglio.

6. Riposizionare lo spuntone di appoggio in un punto piu in basso durante il taglio di tronchi spessi
tirando l'apparecchio leggermente all'indietro fino al rilascio de denti. Non rimuovere completamente
I'apparecchio dal legno.

7. Non forzare la catena durante il taglio ma lasciare che svolga il lavoro, utilizzando I'arpione solo per
applicare una leggera pressione.

8. Non usare I'apparecchio tenendolo con le braccia tese e non tentare di effettuare tagli su punti
difficilmente accessibili o su una scala. Non tenere mai l'apparecchio sopra I'altezza delle spalle.

9. Per risultati ottimali, la velocita della catena deve rimanere costante durante il taglio.

10. Fare attenzione quando si raggiunge la fine del taglio. Al completamento del taglio, il peso
dell'apparecchio cambia improvvisamente, con il rischio di lesioni a gambe e piedi. Rimuovere
I'apparecchio dal taglio mentre la catena € in movimento.

11. Controllare che la catena venga lubrificata correttamente; avviare la motosega a una velocita
intermedia e assicurarsi che la catena venga costantemente rivestita d'olio.
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Prevenzione del contraccolpo

Il contraccolpo avviene quando la motosega salta improvvisamente verso l'alto e all'indietro.
Generalmente, cio & dovuto al contatto del legno con la punta della barra guida o all'inceppamento della
catena.

Il contraccolpo genera una forza potente e improvvisa. Generalmente la motosega reagisce in modo
incontrollato, con il rischio di ferire I'operatore.

Il rischio di contraccolpo &€ maggiore durante il taglio in prossimita o con la punta della barra guida. Usare
la motosega nel modo pill piatto possibile per evitare il rischio di perdita di controllo durante l'uso.

Freno catena

Il freno catena & un meccanismo di sicurezza attivato dalla protezione anteriore. In caso di contraccolpo,
la catena si arresta immediatamente.

Effettuare il test descritto di seguito per verificare il corretto funzionamento del freno catena prima di
ogni utilizzo. Lo scopo di questo test & ridurre il rischio di lesioni causate da un contraccolpo.

1. Spingere la protezione anteriore in avanti e cercare di avviare la motosega. La motosega non deve
avviarsi.

2. Per disattivare il freno catena, rilasciare l'interruttore a grilletto e tirare la protezione anteriore
all'indietro.

Abbattimento di un albero

AVVERTENZA! Prima di iniziare il lavoro di abbattimento, assicurarsi di ottenere l'autorizzazione dalle
autorita locali.

Anche un giardino privato puo trovarsi in un'area protetta: I'albero da abbattere potrebbe essere
vincolato. Anche se l'albero figura nella piantina dell'abitazione potrebbe essere necessario ottenere
un'autorizzazione.

1. Se le operazioni di taglio in pezzi e abbattimento sono eseguite da due o pili persone simultaneamente,
I'abbattimento deve essere eseguito separatamente dal taglio a una distanza almeno doppia rispetto
all'altezza dell'albero da abbattere. Non abbattere gli alberi se l'operazione pud mettere in pericolo
altre persone, colpire linee di alimentazione o causare danni materiali. Se I'albero colpisce una linea di
alimentazione, informare immediatamente la societa responsabile.

2. Durante I'abbattimento su un terreno in pendenza, posizionarsi a monte del terreno perché dopo
I'abbattimento l'albero potrebbe rotolare o scivolare verso il basso.

3. Prima di iniziare il taglio, individuare e predisporre una via di fuga. La via di fuga deve condurre nella
direzione diagonalmente opposta alla linea di caduta prevista

4. Per determinare la direzione di caduta dell'albero, prima dell'abbattimento & necessario valutare la
pendenza naturale dell'albero, la posizione dei rami piu grossi e la direzione del vento.

5. Rimuovere dall'albero pietre, sporcizia, pezzi di corteccia, chiodi, graffette e cavi.

Taglio direzionale

Effettuare un intaglio pari a 1/3 del diametro dell'albero, perpendicolarmente alla direzione di caduta.
Praticare per primo l'intaglio inferiore orizzontale, per evitare che la catena o la barra guida si inceppino
durante I'esecuzione del secondo intaglio.

Taglio di abbattimento

1. Effettuare il taglio di abbattimento almeno 50 mm sopra l'intaglio orizzontale. Mantenere il taglio
di abbattimento parallelo all'intaglio orizzontale. Effettuare il taglio lasciando una quantita di legno
sufficiente affinché funga da cerniera. La cerniera impedisce all'albero di ruotare su se stesso e cadere
nella direzione errata.

Non tagliare la cerniera.

2. Quando il taglio si avvicina alla cerniera, I'albero inizia a cadere. Se si teme che I'albero non cada nella
direzione desiderata o che possa piegarsi all'indietro e bloccare la catena della motosega, interrompere
il taglio di abbattimento e inserire cunei in legno, plastica o alluminio per aprire il taglio e dare all'albero
la linea di caduta desiderata.
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3. Quando l'albero inizia a cadere, rimuovere I'apparecchio dal taglio, arrestare il motore, posarlo e
abbandonare I'area utilizzando la via di fuga programmata. Prestare attenzione ai rami che potrebbero
cadere e a non inciampare.

Diramatura e potatura

La diramatura € il taglio dei rami di un albero abbattuto. Durante la diramatura, lasciare i rami inferiori piu
grandi e utilizzarli per tenere il tronco sollevato dal terreno. Rimuovere i rami piccoli con un solo taglio.
Tagliare i rami in tensione dal basso verso I'alto per evitare che la motosega si inceppi.
AVVERTENZA!Non salire sull'albero per potarlo o diramarlo. Non salire su scale, piattaforme o ceppi
e non assumere posizioni che potrebbero far perdere I'equilibrio o il controllo dell'apparecchio.
Durante la potatura di un albero, non tagliare a filo del ramo principale o del tronco prima di aver
accorciato il ramo per ridurne il peso. Cio evita che la corteccia si strappi dal tronco o dal ramo
principale.

AVVERTENZA! Se i rami da tagliare si trovano sopra l'altezza del pezzo, affidare il taglio a un
professionista!

Legno in tensione

1. Il legno in tensione & qualsiasi tronco, ramo, ceppo con radici o arbusto soggetto a tensione per la
presenza di altro legno che lo piega, in modo tale che la rimozione o il taglio di quest'ultimo ne causi il
rimbalzo.

2. Su un albero abbattuto, un ceppo con radici presenta un alto potenziale di rimbalzo a causa della
posizione verticale durante il taglio di separazione del tronco dal ceppo.

3. Prestare attenzione al legno in tensione perché € molto pericoloso.

Taglio in pezzi

Questa operazione consiste nel tagliare in pezzi un tronco abbattuto. E importante mantenere sempre
il contatto con il terreno, con il peso distribuito su entrambi i piedi. Se possibile, il tronco deve essere
rialzato e sostenuto da rami, ceppi o cunei.

1. Per effettuare il taglio, procedere come descritto di seguito. Se l'intera lunghezza del tronco e
supportata in modo uniforme, tagliare partendo dall'alto (taglio superiore).

2. Quando il tronco é supportato da una sola estremita, tagliare 1/3 del diametro partendo dal basso
(taglio inferiore). Quindi effettuare il taglio finale partendo dall'alto, fino a incontrare il primo taglio.

3. Quando il tronco é supportato alle due estremita, tagliare 1/3 del diametro partendo dall'alto (taglio
superiore). Quindi effettuare il taglio finale partendo dal basso fino a incontrare il primo taglio.
4.Sesilavorasuunterrenoin pendenza, posizionarsisempre a monte del tronco. Per mantenereil controllo
dell'apparecchio quando si taglia completamente un tronco, ridurre la pressione sull'apparecchio verso
la fine del taglio senza allentare la presa sulle impugnature. Non lasciare che la catena entri a contatto con
il terreno. Una volta completato il taglio, attendere che la catena si arresti prima di spostare I'apparecchio.
Arrestare sempre il motore prima di spostarsi da un albero all'altro.

4. Appoggiare i tronchi pil piccoli su un cavalletto o un altro tronco prima di tagliarli.

6. Se il diametro del legno e sufficientemente ampio per inserire un cuneo senza che tocchi la catena,
usarlo per mantenere il taglio aperto ed evitare l'inceppamento.

Riduzione delle vibrazioni e del rumore

Per ridurre l'impatto delle emissioni di rumore e di vibrazioni, limitare la durata di utilizzo, usare le
modalita di funzionamento a basso rumore e bassa vibrazione e indossare attrezzatura di protezione.
Rispettare le seguenti istruzioni per minimizzare i rischi di esposizione al rumore e alle vibrazioni.
- Utilizzare I'apparecchio esclusivamente per gli scopi previsti e conformemente a queste istruzioni.
- Verificare che I'apparecchio sia in buone condizioni e sottoposto a regolare manutenzione.
- Utilizzare gli accessori corretti per I'apparecchio e verificare che siano in buone condizioni.
- Mantenere una presa salda sulle impugnature.
- Sottoporre I'apparecchio a regolare manutenzione come indicato in queste istruzioni e lubrificarlo
(se necessario).
- Pianificare il lavoro in modo da utilizzare gli utensili con un alto livello di vibrazioni lungo un arco di
diversi giorni.
Per ridurre tale rischio, indossare guanti e tenere le mani calde durante I'uso dell'apparecchio.
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Dopo l'uso

Arrestare I'apparecchio e assicurarsi che le parti mobili siano completamente ferme. Installare il coprilama.
Rimuovere il gruppo batteria e attendere che si raffreddi. Ispezionare, pulire e riporre I'apparecchio come
descritto di sequito.

Rimozione e ricarica della batteria: Figura 5.2 e manuale di istruzioni della batteria

1. Premere il pulsante di bloccaggio sulla parte superiore centrale della batteria per estrarla
dall'apparecchio.

2. Inserire il gruppo batteria nel caricabatteria facendolo scorrere finché non si blocca.

3. Quando l'indicatore verde lampeggia, la batteria e sotto carica. Quando l'indicatore verde rimane
acceso, la batteria € completamente carica.

5. TRASPORTO

Per trasportare I'apparecchio o la batteria & necessario soddisfare alcuni requisiti specifici a seconda del
Paese di utilizzo. Assicurarsi di rispettarli contattando le autorita locali. Assicurarsi che la temperatura
durante il trasporto rispetti i limiti riportati alla sezione "Conservazione".

5.1 TRASPORTO DELL'APPARECCHIO

Arrestare I'apparecchio, assicurarsi che le parti mobili siano completamente ferme e rimuovere il gruppo
batteria. Trasportare I'apparecchio tramite l'impugnatura e con il coprilama installato. Proteggere
I'apparecchio da forti urti o vibrazioni che potrebbero verificarsi durante il trasporto in veicoli. Fissare
I'apparecchio per evitare che scivoli o cada. Non esporre l'apparecchio alla luce solare diretta.

5.2 TRASPORTO DELLE BATTERIE AL LITIO

Per ulteriori informazioni, consultare il manuale di istruzioni della batteria.

6. STOCCAGGIO INVERNALE
Figure da a

Rimuovere la batteria dall'apparecchio.

Prima di un periodo prolungato di inutilizzo, assicurarsi che il livello di carica della batteria corrisponda
a quello riportato nel manuale di istruzioni della batteria. Seguire tutte le istruzioni riportate alla
sezione "Conservazione". Si raccomanda di riporre I'apparecchio nella confezione originale o di coprirlo
con una copertura adatta o una scatola per proteggerlo dalla polvere.

7. CONSERVAZIONE

Riporre I'apparecchio e la batteria in un luogo pulito, asciutto e ventilato e a una temperatura compresa
tra 4°C e 24°C. Coprirlo per fornire un'ulteriore protezione. Si raccomanda di riporre I'apparecchio nella
confezione originale o di coprirlo con una copertura adatta o una scatola per proteggerlo dalla polvere.
Assicurare |'apparecchio durante il trasporto.

7.1 CONSERVAZIONE DELL'APPARECCHIO
Figura

Rimuovere la batteria dall'apparecchio. Ispezionare accuratamente I'apparecchio per assicurarsi che non
siano presenti componenti usurati, allentati o danneggiati. Pulire I'apparecchio prima di riporlo. Non
esporre I'apparecchio alla luce solare diretta. Assicurarsi che |'apparecchio sia sempre protetto da freddo
e umidita.

7.2 CONSERVAZIONE DELLE BATTERIE AL LITIO

Assicurarsi che il livello di carica della batteria corrisponda a quello riportato nel manuale di istruzioni
della batteria. Per ulteriori informazioni, consultare il manuale di istruzioni della batteria.
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8. MANUTENZIONE

PERICOLO! Rischio di lesioni dovute a scossa elettrica.
Rimuovere il gruppo batteria e assicurarsi che le parti mobili
siano completamente ferme prima di regolare, ispezionare,
pulire o riporre I'apparecchio.

8.1 PULIZIA

Figure da @ a

Tenere il piu possibile puliti tutti i dispositivi di sicurezza, le aperture di ventilazione e il vano motore.
Pulire I'apparecchio con un panno e/o aria compressa. Si raccomanda di pulire I'apparecchio dopo ogni
utilizzo.

Non usare detergenti perché possono danneggiare la plastica e indebolire l'integrita strutturale della
motosega.

Rimuovere la copertura laterale, la catena e la barra guida e pulirle con una spazzola dopo 1-3 ore di
utilizzo.

Pulire I'area sotto la copertura laterale, il pignone di trasmissione e il gruppo barra e catena usando una
spazzola morbida.

Pulire I'apertura di uscita dell'olio con un panno pulito.

Non posizionare altri oggetti sopra la motosega.

8.2 MANUTENZIONE

Figura @

AVVERTENZA! Indossare guanti protettivi durante la
manipolazione di una motosega.

Controllo del sistema di lubrificazione automatico

Controllare periodicamente il corretto funzionamento del sistema di lubrificazione automatico per
evitare il rischio di surriscaldamento e il conseguente danneggiamento della catena e della barra guida.
Per effettuare il controllo, avvicinare la punta della barra guida a una superficie liscia (un pannello o un
pezzo di legno) e avviare la motosega. Se sulla superficie appare una quantita di olio sempre maggiore,
il sistema di lubrificazione automatico funziona correttamente.

Lubrificazione del pignone

NOTA: non é necessario rimuovere la catena o la barra per lubrificare il pignone.

1. Pulire la barra guida e il pignone.

2. Inserire la punta di una pistola per grasso nel foro di lubrificazione e iniettare il grasso finché non
appare sul bordo esterno della punta del pignone.

3. Perruotare il pignone, rilasciare il freno catena e tirare la catena a mano finché il lato non lubrificato del
pignone non ¢ allineato con il foro di lubrificazione. Ripetere la procedura di lubrificazione.

Affilatura della catena

Mantenere la catena affilata. La motosega tagliera in modo piu rapido e sicuro. Una catena smussata causa
I'usura prematura di pignone, barra guida, catena e motore. La catena & smussata quando & necessario
forzare la motosega nel legno e il taglio crea solo polvere e pochi trucioli di grandi dimensioni. Acquistare
una catena nuova, affidare I'affilatura della catena a un centro di assistenza autorizzato o affilare la catena
da soli usando un apposito kit di affilatura. La differenza di altezza tra la punta di taglio del dente e
la parte sporgente ¢ la profondita di taglio. Durante I'affilatura della punta di taglio, la profondita di
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taglio diminuisce. Per mantenere prestazioni di taglio ottimali, & necessario limare la parte sporgente per
mantenere la profondita di taglio raccomandata.

Procedura di affilatura della catena

1. Indossando guanti protettivi, assicurarsi che la catena sia tesa correttamente sulla barra guida.

2. Usare una lima rotonda con diametro pari a 1,1 volte quello della profondita del dente di taglio.
Assicurarsi che il 20% del diametro della lima sporga dalla parte superiore del tagliente.

NOTA: presso la maggior parte dei rivenditori di motoseghe é possibile acquistare una guida di affilatura,
che facilita il mantenimento della lima nella posizione corretta.

3. Limare perpendicolarmente alla barra e a un angolo di 25° nella direzione del movimento.

4. Limare ogni dente esclusivamente dall'interno verso I'esterno. Affilare prima un lato della catena,
quindi voltare I'apparecchio e ripetere il processo.

- Affilare ogni dente in modo uguale, applicando lo stesso numero di movimenti con la lima.

- Mantenere identica la lunghezza di tutti i taglienti. Ogni affilatura della punta tagliente riduce la
lunghezza di taglio. Quando la lunghezza di taglio e ridotta a 0,16 pollici (4 mm), la catena é usurata e
deve essere sostituita.

- Ogni affilatura riduce anche la profondita di taglio. Ogni 5 affilature, usare un utensile di misurazione
della profondita di taglio per controllare I'altezza tra la punta tagliente e la parte sporgente. Se necessario,
usare una lima piatta per limare la parte sporgente e ottenere una profondita di taglio di 0,025 pollici.
Gli strumenti di misurazione della profondita di taglio sono disponibili presso la maggior parte dei
rivenditori di motoseghe.

- Se la motosega non funziona correttamente, portarla presso un centro di assistenza qualificato affinché
venga ispezionata. Usare esclusivamente parti di ricambio identiche a quelle descritte in questo manuale.

Sostituzione della catena e della barra guida

Catene e barre guida approvate

Sostituire la catena quando i taglienti sono troppo usurati per essere affilati o se si  rotta. Utilizzare
esclusivamente le catene di ricambio specificate in questo manuale.

Durante la sostituzione della catena, sostituire anche il pignone per mantenere un'adeguata trasmissione
della catena.

1. Posizionare la motosega su una superficie piana e a livello.

2. Ruotare la manopola di bloccaggio in senso antiorario per rimuovere la copertura laterale.

3. Indossando guanti protettivi, posizionare la catena intorno alla barra guida, assicurandosi che i denti
siano orientati nella direzione di rotazione. La catena deve essere inserita nella scanalatura lungo l'intero
bordo esterno della barra guida.

4. Posizionare la catena intorno al pignone, allineando la fessura nella barra guida con il bullone interno
e il foro nella barra guida con il perno di tensione della catena. Potrebbe essere necessario regolare il
perno di tensione della catena affinché sia allineato correttamente con il foro nella barra guida. Usare la
rotella di tensione della catena per regolare la posizione del perno finché non si inserisce correttamente
nella barra guida.

5. Ruotare la rotella di tensione della catena per bloccare temporaneamente la barra guida in posizione.
Tenendo la barra ferma, riposizionare la copertura sulla motosega. Assicurarsi che la linguetta si allinei
correttamente con il foro sulla motosega. Bloccare la copertura in posizione ruotando la manopola di
bloccaggio in senso orario. Regolare la tensione della catena.
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8.3 VISTA ESPLOSA
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N. N. COMPONENTE DESCRIZIONE QTA

1-1 8313-438801 Manopola 1

1-2 8334-463101 Manicotto albero 1

1-3 8021-438801 Copertura 1

1-4 8208-438801 Guarnizione copertura | 1
terminale

2 243-0029 Catena 1

3 243-0065 Barra guida 1

4 8331-430402 Coprilama 1

1 8440-438801 Gruppo regolazione 1
copertura

5 8208-438301 Guarnizione uscita olio | 1

6 8SJAB40-16 Vite autofilettante 22

7 8SEAB40-12 Vite autofilettante 2

8 8202-438801 Rondella termoisolante | 1

9 8313-436501 Manopola di 1
regolazione

10 8440-491105 Gruppo leva di 1
regolazione

1 8SJGN50-25 Vite 3

12 8181-433501-01 Piastra ammortizzante | 1

13 8006-438802-01 Rivestimento destro 1

14 8SJAB40-16 Vite autofilettante 4

15 8020-438801 Copertura superiore 1

16 8440-438802 Gruppo impugnatura 1
anti-contraccolpo

16-1 8185-438801 Impugnatura anti- 1
contraccolpo

16-2 8302-438801 Blocco impatto 1

16-3 8SJAB40-10 Viti 2

17 8440-431210 Gruppo guarnizione 1
uscita olio

18 8024-438801 Copertura 1
avvolgimento

19 8342-521704 Molla pulsante 1

20 8044-780501-01 Pulsante rilascio 1

gruppo batteria
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N. N. COMPONENTE DESCRIZIONE QTA

21 8304-433201 Pezzo di 1
posizionamento

22 8342-481501 Molla leva freno 1

23 8182-471902 Piastra di pressione 1

24 8440-438805-01 Gruppo pompa olio 1
motore

25 8081-438801 Perno posizionamento | 1
molla

26 8342-438801 Molla gruppo batteria 1

27 8SJAB30-25 Vite autofilettante 1

28 8342-432101 Molla di torsione 1
interruttore

29 8312-438801 Grilletto 1

30 8312-433501 Pulsante 1

31 8342-463002 Molla 1

32 8414-438802 Componenti elettronici | 1

33 8440-438803 Gruppo serbatoio olio | 1

33-1 8165-438801 Serbatoio 1

33-2 8342-437501-02 Molla filtro 1

33-3 8208-462503 Guarnizione serbatoio | 1
olio

334 234-1003 Tubo olio trasparente 90 mm

33-5 8342-000002 Molla posizionamento | 60 mm
tubo

34 8006-438801-01 Rivestimento sinistro 1

35 8003-438801 Impugnatura anteriore | 1

36 8341-491801 Rondellain gomma 1

37 8440-438807 Gruppo tappo 1
serbatoio olio

37-1 8088-438401 Gancio 1

37-2 8208-431901-01 Guarnizione di tenuta 1

37-3 8020-438802 Tappo serbatoio olio 1

38 234-1003 Tubo olio trasparente 120 mm

113

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

8.4 RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PERICOLO! Rischio di lesioni dovute a scossa elettrica.

Avvertenza! Prima di effettuare le operazioni descritte di
seguito, arrestare |'apparecchio.

Problemi

Cause probabili

Soluzioni

Qualifica
richiesta

L'apparecchio
non si avvia.

La batteria non é fissata
saldamente.

Per fissare il gruppo batteria,
assicurarsi che il pulsante sulla
parte superiore della batteria
scatti in posizione.

La batteria non é carica.

Ricaricare il gruppo batteria
conformemente alle istruzioni
incluse al proprio modello.

Linterruttore di avvio/
arresto e in posizione di
arresto.

Premere l'interruttore di avvio/
arresto.

Il gruppo batteria non &
collegato correttamente.

Collegarlo correttamente.

L'interruttore di avvio/
arresto non & in posizione
diavvio.

Consultare la sezione "Avvio e
arresto”.

Il freno catena é attivo.

Disattivare il freno catena
(consultare la sezione
"Contraccolpo").

L'apparecchio
non raggiunge la
piena potenza.

Il gruppo batteria non &
abbastanza carico.

Ricaricare il gruppo batteria.

Le aperture di ventilazione
sono ostruite.

Pulire le aperture di
ventilazione.

Vibrazioni o
rumori eccessivi.

Dadi/bulloni allentati.

Serrare i bulloni/dadi.

La catena &€ smussata/
danneggiata.

Sostituirla con una nuova.

Risultati
insoddisfacenti.

Catena smussata.

Affilare o sostituire la catena.

La catena non é tesa
correttamente.

Tenderla correttamente.

L'apparecchio
si arresta

improvvisamente.

Il gruppo batteria é scarico.

Rimuovere e ricaricare il
gruppo batteria.

La batteria & troppo calda.

Rimuovere il gruppo batteria e
attendere che si raffreddi.

Arresto per sovracorrente.

Arrestare |'apparecchio e
attendere 3 minuti prima di
riavviarlo.
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*In caso di sovracorrente, I'apparecchio entrera in modalita di "protezione automatica" La modalita
di "protezione automatica" & una modalita temporanea (durata massima di 5 minuti) che impedisce il
funzionamento dell'apparecchio in modo tale che possa ripristinarsi.

9. SMALTIMENTO
ﬁ | prodotti elettrici non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici. | prodotti elettrici

devono essere raccolti separatamente e smaltiti presso gli appositi punti di raccolta. Rivolgersi
alle autorita comunali o al rivenditore per informazioni sul riciclaggio.

10. GARANZIA

10.1 LANOSTRA GARANZIA

| prodotti STERWINS sono progettati secondo i piu alti standard qualitativi per i prodotti rivolti al mercato
dei beni di consumo. Questa garanzia e valida per un periodo di 3 anni a partire dalla data di acquisto
del prodotto. Questa garanzia copre tutti i difetti di materiali e fabbricazione: elementi e parti mancanti
e danni subiti dal prodotto in condizioni di utilizzo normali. Eventuali riparazioni e sostituzioni dei
componenti non estendono la durata della garanzia originale. E necessario fornire la prova di acquisto del
prodotto recante la data di acquisto. La copertura della garanzia é limitata al valore di questo prodotto.

10.2 ESCLUSIONI DELLA GARANZIA

Questa garanzia non copre problemi o incidenti risultanti dall'uso scorretto del prodotto.
| seguenti casi non sono coperti dalla garanzia:

- utilizzo scorretto del prodotto;

- danni subiti durante il trasporto o l'installazione del prodotto;

- riparazioni e/o sostituzioni di parti effettuate da terzi;

- danni causati da fattori esterni o corpi estranei come sabbia o sassi;

- danni dovuti al mancato rispetto delle avvertenze di sicurezza e delle istruzioni per I'uso;

- disassemblaggio o apertura del prodotto;

- utilizzo del prodotto in un ambiente umido (rugiada, pioggia, immersione in acqua...);

- utilizzo del prodotto per scopi professionali;

- esposizione del prodotto a temperature non comprese nell'intervallo riportato alla sezione
"Conservazione".

Il prodotto deve essere usato in condizioni d'utilizzo normali e in ambito non professionale. Pertanto, la
garanzia non copre prodotti utilizzati da imprese di giardinaggio, autorita locali o societa che offrono il
noleggio a pagamento o gratuito dell'apparecchio.

In caso di problemi o difetti, consultare innanzitutto il rivenditore Sterwins. Nella maggior parte dei casi

il rivenditore STERWINS sara in grado di risolvere il problema o correggere il difetto. Conservare la fattura
o lo scontrino: tali documenti saranno necessari per qualsiasi richiesta di intervento in garanzia.
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11. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Il costruttore ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, Francia

dichiara che il prodotto:
Motosega a batteria 34 cm
40VCS2-34.1

& conforme ai requisiti della direttiva Macchine 2006/42/EC e alle normative nazionali:
Direttiva EMC 2014/30/EU
Direttiva RoHS (EU)2015/863 che modifica 2011/65/EU
Direttiva Rumore 2000/14/EC, Allegato V e 2005/88/EC

Livello di potenza sonora misurato: 100 dB (A)
Livello di potenza sonora garantito: 104 dB (A)

EN 60745-1:2009+A11:2010
EN 60745-2-13:2009+A1:2010
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 &1SO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

N. di serie: fare riferimento al retro della
copertina e alla targa dell'apparecchio

Organismo notificato: SGS Fimko Ltd, Takomotie 8, FI-00380 Helsinki, Finland
Numero dell'organismo notificato: 0598
N. certificato: MD-190 -

Firmato a Ronchin, Francia

Data della firma: 25/10/2019

Eric LEMOINE

Direttore qualita progetto internazionale
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot

CS 00001 59790 Ronchin, Francia
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Eicaywyn

Euxapiotovpe mou emAé§ate autd to mpoidv. Katd tov oxedlacud Kal TNV KOTAOKEUN TwV OIKIAKWY
TIPOIOVTWY Hag, KataBAaAoupe kKABe TPooTdbela WOTE va €Xouv eEAIPETIKI TTOIOTNTA KAl VA KAAUTTTOUV
TIG AvAYKEG 0ag. AKkoAouBWVTAG TIG TAPOUCEG 0dnyieg, Ba umopéoeTe va peyloTomolnoeTe T SIApKELD
{wri¢ Tou MpoldvToG.

THMANTIKO! FA NA MEINETE AMOAYTA IKANOMOIHMENOI AMO AYTO TO NPOION, XYNIZTOYME
NA AIABAZETE NMPOXZEKTIKA TO MAPON ErXEIPIAIO MPIN ANO TH ZYNAPMOAOTHXH, TH XPHXZH
KAI TH ZYNTHPHZH TOY MPOIONTOZ. AABETE YMOWH TIZ BAZIKEZ MPOEIAOMOIHZEIX A THN
AZOAAEIA NOY NEPINAMBANONTAI XTO MAPON ErFXEIPIAIO KAl ®YAA=TE TO ErXEIPIAIO TIA
MEAAONTIKH ANAOOPA.

I||I ZHMANTIKO, ®YAA=TE TO ErXEIPIAIO A MEAAONTIKH
ANAO®OPA: AIABAXZTE MPOXEKTIKA

Mepiexopeva

1. MpoPAemdpevn xprion Tou aAucoTmpiovou 6. AmoBrkeuon Tov Xelpwva
umatapiag 34 cm 7. Amobrikevon

2. Odnyiec aopaheiag 8. Xuvtipnon

3. Texvikd XapakTnpIoTIKA 9. TéMog diapketag {wng

4. Yuvapuoloynon 10. Eyyunon

5. Metagopd 11. AfAwon Zuppodpewong EK

1. NMPOBAEMNOMENH XPHZH TOY AAYZOMPIONOY MIATAPIAZ 34 CM

AuTO To TTPOTOV TPoOPIETALYIO XPr 0N ATTOKAEIOTIKA OE EWTEPIKO XWPO, KAl SEV TTPETTEL VA XPNOILOTIOLETAL
OTO E0WTEPIKO OTIOIOUSHTIOTE KTIOHATOG O€ Kapia mepimtwon. To acVppato alucomnpiovo mpoopiletal
OTTOKAEIOTIKA Yo XPrion O€ OTEYVEG OUVONRKEG HE KOAO QWTIONO. AuTd To aAucompiovo mpoopiletal
OMOKAEIOTIKA Yla BOOCIKEG e€pyacie amokAASWONG, UAOTOUIOG, KOPHOTEUAXIOMOU Kal KaBaplopou
ptlwv. To ahucompiovo Sev TPEMEL va xpnotdomoleital yia va kdBovtat EUANVa avTikeipeva pe SIaUeTpo
HeyaAUTEPN amd TN PEYIOTN KAVOTNTA TNG Adpag o8riynong. Mnv To XpnolHOTIOLE(TE yia va KOYETE AN
VAIKA Omwg MAAOTIKO, TETPA, PETAMO r EUNO TIou TIEpiéxel §€va avTikeipeva. Mn XpnolUoTolEiTE auTd
TO €pyaleio yia kavéva AANo okomod. Mnv EemepvATe Tn PEYIOTN KAVOTNTA KOTTG TOU gpyaleiou. Mnv
KOPeTE KAASIA TTOU EEMEPVOUV TN PEYIOTN AVAYPAPOUEVN IKAVOTNTA TOU £pyaleiou. Mn xpnoluomoleite
aUTO TO £pYalEio yia Kavéva AANo okomd. To Tpoidv Sev TIPEMEL va XpNOILOTIOLETAlL amd TTatdid iy dTopa
JIE TIEPIOPIOUEVEG CWHATIKEG, SIAVONTIKEG I} ALoONTAPIEG IKAVOTNTEG.

A@OoU a@alpECETE TN OUOKELAOIa, BeBaiwbeite OTI To TMPOIdV gival MANPEG Kat 0TI EpAapBdvel OAa Ta
Bonbntikd e§apTtripata (edv umdpyouv). EGv To poidv éxel {NUIEG 1 ENATTWHATA, UNV TO XPNOLUOTIOOETE
Kal EMOTPEYPTE TO OTOV AVTITPOOWTTO.

Av SwoeTe To epyaleio o€ TPITOUC, Ba TIPEMEL va oUVOSEVETAL ATO TO TTAPOV EYXELPISIO XPONG.

Na éxete umoPn Ot autog o £§OMMAICHOG SeV €XEl OXESIACTEL yla EUMTOPIKI), EMAYYEAHATIKN N
Bropnxavikiy xprion. H eyyonon 6a akvpwBei av 1o pnxavnua xpnolpomoinOei o€ eUMOPIKES,
EMAYYEAHATIKEG 1} BIOUNXAVIKEG EQAPHOYEG, 1} YO TIOPOHOIOUG GKOTIOUG. AUTO TO MPOIOV €XEl
oXed1a0TEl WOTE va pmopei va xpnotpomoindsi yia Siaotnpa 6 eTwv (avapevopevn diapkeia {wng).
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2. OAHTIEZ AXOAANEIAZ

MPOEIAOMOIHZH: AwaBdote OAeg TIC mMpoEIGOMOIRGELC KAl TIC
odnyiec ac@aheiac. Av dev akohouBroete Ti¢ mpoeldomoI o€l
kat Ti¢ odnyiec, umapyer Kivbuvoc nhektpomAnéiag, pwTiag
kai/n 6oBapou Tpavpatiopou.
Ouhdéte Ohe¢ Ti¢ mpocrdomoioelg Kat Ti¢ odnyiec yia peAAovTIK
avagopd.

2.1 TENIKEZ MPOEIAONOIHZEIZ AZOANEIAZ

« Mn ypnotpomotite To ahugompiovo Kovtd o€ aNOTIVAKES, AUTOKIVITA, PopTNYd,
PWTaywyoug, umepuwpéves Béaeiq KA., av dev éxet pubpiotei katdMnAa n katevBuvon
EKTIVa&ng TwV KOPPEVRV UAIKGV.

« Mnv empBapOveTe Kai pnv UTEPPOPTWVETE TO POTOV. Oa éxel KaAUTEPN Kat A0PANETTEPN
an6doon 6tav XpnolpomolEital otV TayUTNTa yia TV omoia éXel oxedIa0TEL.

« Av T mpoidv ivat 1dn cuvappohoynuévo, BeBatwbeite 6Tt ONeg o1 Bideg ivat opiypéveg
kaAd mpuv To Xpnotpomooete. Av To mpoidv mpémel va ouvappohoynei amd eodg, agou
avoiete T ouokevaoia, fefaiwbdeite ot mepthayPdvovrar OAa ta e§apTrpata mou
amarrouvTal ya va ouvappoloynei to mpoidv. Av to mpoidv €xel {npiég 1} ENaTTWpATA, pnV
T0 XPNOIUOTIONOETE Kl EMOTPEPTE TO 0TO MANCIEOTEPO KATAOTNAL

+ 0 6po¢ «nAeKTPIKO EpyaNeio» OTIC TPOEIDOTIONTEIC AVAPEPETAL 6TO NAEKTPIKO Epyaleio
mou Aertoupyei €ite pe ovvdeon otnv mpida (pe kahwdio) it e pmatapieg (xwpic
kahwdto).

2.2 ZYMBOAA NANQ XTO NPOION

OUOKEUK CUMHOPPWVETAL E TIG EQAPHOoTEEG Eupwaikég Odnyieg kat 0T éxel uTTOBANOE( o€

c € JuppopewveTal pe Ta Eupwmaikd mpotuma: Autd to cUpolo onuaivel 6Tt n mapovoa
SoKIur cuPPWVA PE TIG eV AOyw 08nyieg.

[ H [ Eviaia orjpavon KUKAO@opiag mpoidvTwy 0TnV ayopd TWV KPOTWY UEAWV TNG TEAWVEIOKNG
évwone.

ZApavon cupPOPPwWong yia Tnv Oukpavia

Ta nAektpikd mpoiovta Sev mpémel va amoppintovtal padi e Ta olKIakd anmoppippata. Ta
XPNOtUOToINUEVA NAEKTPIKA TIPOTOVTA TTPETIEL VA GUANEYyOVTaL EEXWPIOTA Kal vVl
amoppinTovTal og onueia CUMNOYIG €I8IKA Yia AUTO To OKoTo. EmKolvwvioTe pe Tov drjpo n
JIE TO KATAOTNHA AyOPdE yia TTANPOYOPIEC OXETIKA HE TNV AVAKUKAWON.

AlafdoTe Kal KATAVONOTE OAEG TIG 0SNYIEG TIPLV XPNOIHOTIOINOETE TO TTPOIOV. TNPEITE ONEG TIG
TPOEISOTOIROELG KAl TIG 0ONYIEG AOPANELAG.
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*Universal: oupato povo pe mpoiovta Sterwins UP40, Lexman UP40 kat Dexter UP40.

Eyyunuévn otddun nxnTikng 1oxvog (Sokiun oupewva pe tnv Odnyia tng EK 2000/14/EC
omw¢ tpomormolr}Bnke amoé v Odnyia 2005/88/EC).

Na pnv ektibetat og Bpoy i vypacia.

(DopéaTe MPOOTATEUTIKG KON,

(Dopéote MPOOTATEVTIKA yavTIa.

Oopéote pmotec aopaheiag.

(opéote MPOOTATEVTIKA Yia Ta pdTia.

Napaote to eyxepidio odnylov.

(DopéaTe MPOOTATEVTIKG KPAVOC,

Dopéote mMPpooTaTeUTIKG yuahid.

(DopéaTe pdoka mpoowIov.

Dopéote mpooTatevTika evoipata.
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2.3 ZYMBOAA XTO NAPON ErXEIPIAIO

®uon kat Tnyn Tou Kivduvou: Av dev tnpnBei aut n mposidomnoinon, pmopei va mpokAnOei
TPAUUATIONOG 1) BAvatog.

®Uon Kat TNy Tou Kiveuvou: AuTo To cUpPBoAo Seixvel OTL uTtapxel Kivouvog va UTOoTEl
{nuid n ouokeun, va TPOoKANBoUV EMMTWOELS 0TO TIEPIBAAOV 1] AANEG UNIKEG {nMIEC, av Sev
peNOsi n ev Adyw mpoetdomoinon.

> [
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ZnuEiwon: Auto To CUUPBOAO EMONUAIVEL CNUAVTIKEG TTANPOMOPIES YIa TNV KAAUTEPN
KaTavonaon Tou TPoIoVToG,.

|||| AafBdoTe 1o eyxelpidlo: Autd To oo SNAWVEL OTL TTPETTEL VA SIOBACETE TIPOOEKTIKA TO

gyxelpidlo xprong.

Avatpé€Te 0TNV aVTIOTOIKN EIKOVA OTO TEAOG TOU EYXELPLSiOU.

Mpdotvo onueio: AvakUKAWGON CUOKEVACIAG.

@ AQaIPEITE TNV prmatapia KATtd Tn METAQopd, TNV amoBrKeuon, TNV EMOKEUN KAl TOV
KaBaplopo.
(/]

2 Auto To TIpOidV givat avakukAWGIpo. Av Sev pmopei va xpnotporoindei méov, mapadwote
q‘ TO O€ KEVTPO AVOKUKAWONG ATTOPPIUUATWY.

|| aﬁ Etikéta mpootaciag tou mepIBaiovTog yia tn Bpalihia: AVOKUKAWOTE TO TIPOIdV.

DESCARTE
SELETIVO

"“ ETikéta mpootaciag tou mepIBANovToc yia T Bpalihia: AVOKUKAWOTE TN CUCKELAGTIa TOU
- ’ TPOIOVTOG.

2.4 TENIKEZ MPOEIAOMNOIHZIEIZ AZOANEIAZ TIA TA HAEKTPIKA EPTAAEIA

0dnyiec aopaheiac. Av dev akohovBroete Ti¢ mpoebomoloelg
KaL Ti¢ 0dnyieg, umapyet kivouvog nhektpominéiac, pwidg kai/n
___ 0oPapou rBathanouou.
OYAA=TE OAEZ TIX MPOEIAOMOIHZEIX KAI TIZ OAHTIEZ [1A MEAAONTIKH
ANADOPA. 0 6pog «nhekTpikd epyaheio» aTIq MPOEIBOMOINTEIC AVAPEPETaL
0T0 NAEKTPIKO epyaleio mou )\enou};\wsi gite pe ouvdeon oty mpila (pe
kaAwO10) €ite e pmatapieg (Ywpic kaAwdio).

c MPOEIAOMOIHZH: Aafdote OAeg TIC MPOEIGOTIOIROELC KA TIC
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2.5 AXOAANEIA XTON XQPO EPTAZIAZ

- Miatnpeite Tov Xwpo epyaciac kabapo kat kKahd wTicpévo. H akataotasia Kat
0 KaKO¢ pwTIopo¢ avéavouv v mbavoTnTa atuXnUATWV.

« Mn xpnowpomoreite nhektpika epyalcia os mepiBalhov pe 0PAEKTN
atpoc@alpa, Omu¢, M.y, OOV UAPYoUV EVPAEKTA VYA, agpta I} 6KovN. Ta
NAEKTPIKA Epyaleia dnutovpyolv omverpeg mou pmopei va ava@Aé§ouv T okovn 1 Tig
avaBupidogic.

- 'Otav Ypnotpomnoteite nAeKTpiKa epyaleia, KPATAOTE pakpid Ta madia Kat
KaBe dAMo atopo mou §ev GUPPETEXEL OTNV Epyacia. Av amoomaoTe n mpoooyr oag,
Hmopei va Xaoete Tov EAeyX0 Tou epyaleiou.

2.6 HAEKTPIKH AZOAAEIA

- To @1 ToU NAeKTpPIKOU £pyaleiov mpémer va tauprdder otnv mpia. Mnv
TPOMOMOUOETE MOTE T0 (PIC, PE Kavévav Tpomo. Mn Xpnotpomolsite avrantopa
070 IC av TO NAEKTPIKO £pyaleio StaBétel yeiwon. Ta un tpomomoinpéva @I¢ Kal ot
katdMnAeg mpilec meptopiCouv Tov kivéuvo nhektpomingia.

« Mv ayyiete yeiwpéveg em@avere Omw¢ 6wWANVAOELS, KAAOPIPEP, EOTIEC
Kou{ivag kat Yuyeia. Av yeiwbei to owpa oag, avédvetat o kivéuvog nhektpominéiac.
- Ta nhekTpikd epyaleia dev mpémet va extiBevtal otn Ppoxn i o€ vypacia. Av
€loywprjoeL vepd 0To nAekTpIKO epyaleio av§avetal o kivduvog nhektpominéiac.

« Mnv kakopetayeipieote 1o kahwdio. Mn xpnopomorcite moté 1o KaAwdio
yia va pera@épete, va tpapnéete ij va PydAete 1o nAeKTPIKO Epyaleio amo Ty
npila. Kpatjote 1o kKaAwdio pakpia amé Oeppotnra, Addia, arypunpéc akpég
Kat KivoUpeva e§aptipara. Ta Kateotpappéva iy pmieypéva kahwdia avédvouv tov
Kivéuvo nAektpomAngiac.

« 'Otav xpnopomoleite 1o NAEKTPIKO Epyaleio o€ e§WTEPIKO XWPO,
Xpnotpomoujote KaAwdio mpoéktaon¢ kardAAnho yia e§wTePIKO Ywpo.

Ta kahadia mov eivat katdMnha yia e§wtepikd Xwpo meptopilouv Tov Kivduvo
n\ektpomAnéiac.

« Av mpémel omwoSAMOTE Va XPNOLPOTTOURCETE TO NAEKTPIKO EPYaAEio 0€ XWPO
€ vypacia, Xpnopomoujote mpia pe didraén drapopikov pevparog (RCD). H
didragn RCD mepiopidet Tov kivduvo nhektpomnéiac.

2.7 NPOXQMIKH AZQAAEIA

- ‘Otav xpnopomoleite NAEKTPIKA Epyaleia, va £i0TE MAVTa GE EypRYOPON,

Va TIPOGEYETE TL KAVETE KA VA XPNGIHOMOLEITE TRV KON} Aoyikr). Mn
XPnotpomolgite NAEKTPIKA Epyaleia OTav Ei0TE KOUPAGHEVOL I UTTO THV EMPELA
VAPKWTIKWYV, ahkoOA 1} @appakwv. Mia otiypr ampooediac 6tav xpnotpomoleite éva
NAEKTPIKO pyaleio pmopei va mpokahéael 5oPapd TPAVHATIONO.
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- Xpnowpomoisite péca aropukij mpootaciac. Na popdre mavra mpooTatevTiKa
yta ta patia. H xprion tov katd\nAou mpoatateuTikod £§omiopion avahoya e Ti
ouvBnkeg, Omw¢ paoka okovng, avTioAoBnTka mamouTola, KpAvog fj WToaoTidEC, pElwvel
ToV Kivduvo Tpavpatiopoy.

+ NaPete pérpa yia va pnv evepyomnonei kara AaBo¢ 1o epyaleio. BefaiwOeite
ot 0 Srakomtng eivar KAelo1o¢ (OFF), mpiv ouvdéoete 1o nAeKTPIKO Epyaleio
ot npia kav/) otV pratapia, KAOWC Kat OTAV CNKWVETE I} HETAPEPETE TO
epyaheio. Mn peta@épete 10 NAEKTPIKG pyaeio pe To dAKTUNO MAve oTov dtakdmTn Kal
1N Badete o nhektpikd epyaheio otny mpia pe avoikto Tov dlakémm), diott avdvetai o
Kivéuvog atuyfuatoc.

« [lpwv evepyomotjocTe T0 NAEKTPIKO Epyaleio, apaipéote KAOe puOpOTIKO
KA&Wdi i} e€aptnpa. Av To pnyaviké kAeidi iy 1o puBLoTIKG epyaleio mapapeivel
0UVEdEPEVO OTO TTEPIOTPEPOLEVO THI A TOL NAEKTPIKOD Epyaleiou, Umopei va mpokAnOei
TPAUUATIONOG.

« MV teviwveoTe yia va @racete 6to emOupnto onpeio. Na mardre mavra
otaBepa katva dratnpeite v 1ooppomia oag. Etol Ba eréyxete KaNUTEPa TO
NAEKTPIKO €pyaleio av mpoKUYEL Kamola ampoadoknTn katdotaon.

« Na @opdrte katdAAnha pouya. Mn @opdte @apdid povuya § Kooppata.
Kpatnote ta pala, Ta podya Kat Ta yavtia 6ag HaKpid amo KIoupeva pépn.
Ta @apdid polya, Ta KooHAHATA KAt Ta HaKpid pahhia pmopei va maotolv 0Ta Kivoopeva
Hepn.

« Av pmopouv va cuvdeBoiv GUoKEVEC amopdKPUVONC Kat GUANOYIC THE OKOVNG,
BePawBeite 011 Efouv GUVHEBET AUTEC 01 GUOKEVEC Kt OTL XPOLOTTOLOUVTAL
owotd. H xpron ouokeuwv 6uMoyi¢ TG 0KGVNG Umopei va meplopioel Toug Kivduvoug
mou oxeTi{ovTal pe T oKovn.

2.8 XPHEH KAl OPONTIAA TOY HAEKTPIKOY EPTAAEIOY

« Mpv mé{ete 10 nAeKTPIKO Epyaleio mépa amd Ti SuvatoTnTéC Tov.
Xpnowpomoujote 1o kardAAnAo nAekTpiko epyaleio yia Ty ekaotote pyacia. H
epyaoia 6a mpaypatomonBei kahiTepa kat aopaéotepa av xpnatpomoinbei 1o katdMnAo
NAEKTPIKO EpyaNeio oTn TayUTNTa yla TV omoia £xel oyedlaoTei.

« Mn xpnowpomoujoete 1o nAeKTPIKO £pyaleio av dev pmopeite va 1o
EVEPYOMOL|GETE KAL VA TO AMEVEPYOMOUOETE Mo Tov dtakomn. Kabe

NAEKTPIKO epyaleio Tou dev eAéyxeTal amo Tov Slakomn ival emkivéuvo kai pémeLva
emokevadetal.

« Na Byadete 1o @i amd tnv mpia Kav/ij va a@aipeite Ty prarapia mpiv KAveTe
omotadimote puOpion, mpiv alddete e¢aptipara kat mptv amodnKevoETE T0
nAekTpiKo epyaleio. Etol mepopiletal o kivéuvog va evepyomonbei katd AddBog To
NAEKTPIKO Epyaeio.
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- 'Otav dev Aertoupyei 10 NAeKTPIKO Epyalsio, mpémel va QUAAGOETAL PaKPL
amo maidid Kat va pnv EMTPEMETAL 6€ ATOpA OV eV givat e§oIKEIWpEVA pE TO
epyaleio i} pe Tig mapovoeC 0dnyiec va To Xpnotpomotouv. Ta nAektpikd epyaleia
givat emkivouva oTa XépLa atopwv mov dev £YOuv EKMAIBEVTEL TN XprioN TOUC.

- Luvtnpeite 6wota Ta nAekTpikd epyaleia. Na ehéyyete pmwe dev xouv
gvOuypappotei iy pmo¢ EYouv PIMAOKAPEL Ta KIVoUpEVa E§apTpata,

pmwe €Xouv omdoel e§apTipara, Kat yia Kabe dAAn Katdotaon mov pmopéi
va nnpedcel T Aettovpyia Tov nAekTpikol epyaleiov. Av umapyet {npd,
EMOKEVAOTE TO NAEKTPIKO EPYAAEiO TPLV TO XPNOLPOTOIROETE. oM atuyrpata
o@eiloval og n\ekTpIKA epyaleia mov bev Exouv ouvtnpndei owoTd.

- Matnpeite Ta Komtika e§aptipara aypnpd kot kaBapa. Otav ta Komtikd
eCaptripata éouv ouvtnpnOei owotd Kai eivat atypnpd, EAéyxoval EUKOAGTEPQ Kal gival
My6tepo mbavo va mhokdpouv.

- Xpnowpomotgite 1o nAeKTPIKO £pyalsio, Ta e¢aptipata, TIC PUTEC K.AT.
GUHPWVA € TIC TapoUoEC 08nyie¢ kat AapBdvovrag umoyn Tig GuVORKeC Kat
v £pyacia mov Oa ekteheoTei. Av 10 nAeKTpIKO Epyaleio xpnotpomoinei yia epyacia
yla v omoia dev mpoopiletar, pmopei va dnpiovpynBouv emkivouve KaTaoTaoeL.

2.9 XPHEIH KAl ®PONTIAA TOY EPTAAEIOY MIMATAPIAZ

- To epyaleio mpémel va emavapoptileTatl povo pe TOV YopPTIOTI) MoV opilel

0 KATAGKEVAOTIC. AV 0 QopTIOTHC O¢v €ivat KatdAMnAog yia TOV GUYKEKPIEVO TUTTO
umartapiac, gmopei va mpokAnOei pwtid.

- KaBs nhektpiko epyaleio mpémel va XpnGIHOMOLEiTAL HOVO PE TNV paTapia
mov éxel oXedraotei €161kd yia 1o ouykekpipévo epyaleio. Av ypnotpomoin i
omotadrmote AMn pmatapia, umdpyel Kivéuvog TpaVPATIoHOU Kat QWTIAC.

« ‘Ovav dev xpnopomoreital ) pmatapia, mpémeL va PUAAGOETAL HAKPLA a0
petaAMKa avTikeipeva omo¢ ouvdeTpeg, vopiopata, kAeldid, kapgid, Bidec
1} dA\a pukpa petalhikd avTikeipieva, Ta omoia pmopei va dnpovpyricouv
oUvdeon petadi Twv akpodektwv. Av BpayukukAwBolv ol akpodékTee TG pmatapiag
petady Tou, umopei va mpokAnBolv eykadpata fy gwtid.

« L& MEPIMTWON KAKC XPRONG, PmopEi va Siappevoel uypo amd tnv pmarapia.
Mnv to ayyilete. Av épbete o€ emagn katd AdBoc, {emovete pie vepd. Av o uypd €pbel
o€ emagn pe Ta pdma, {ntiote emiong latpikr Bordeta. Ta vypd e pmatapiag pmopei va
mipokahéoouy epeBiopd i éykavpa.

2.10 EPBIZ

+ AuT0 T0 NAEKTPIKO £pyaleio mpémel va emoKkevA{eTan amo emayyeApaTieC
TEXVIKOUC Kat povo pe yvijora avralhaktikd. Etot SlaopahiCetal n aopalic
Aertoupyia Tou nAektpikol epyaheiov.
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2.11 NPOEIAONOIHZEIX AZOANEIAZ A TO AAYXZOMPIONO:

« Aiatnpeite OAa Ta péAn TOV CWHATOC GAC paKpLd amd To ahugompiovo otav

10 £pyaleio Ppioketal o€ Aerroupyia. Mpiv evepyomouloete To aAugompiovo,
BePawBeite om1 dev PpiokeTal o€ eman pe Kavéva avtikeipevo. Mia otyun
anmpodeéiac Eva xpnaiomolsite To aAvaompiovo apkei yia va mayiéeutody Ta podya rj 1o
0wya aac oo aAvgonpiovo.

« Na kpatdte mavra to akveompiovo pe 1o §€€10 Xépt oTnV miow XetpohaPn Kat
T0 pLOTEPO XéP1 TNV prpoaTiviy xerpohapny. Mnv kpatdre moté 1o aAvgompiovo i Ta
yéoia tomoBetnuéva avtibeta, dioti umdpye peyaAiTepog kivduvog Tpaupatiauod. SHMEIQSH
[1a ta aAvaompiova pe T Adua 0driynang atnv apiatepn TAcUpd, avTioTpEYTe TIg 00nyics
daov apopd o «Ge€I0 xépi» Kai To «aploTEPD XEpI».

+ Na @opdte mpooTaTeUTIKA yuaAld Kat TPOOTATEVTIKA aKor¢. ZuvioTdtal
emmAé0V MIPOOTATEVTIKOC SOMMOpIOC Yia TO KEPAAL, Ta XEPLA, TOUG PNPOUC Kat
Tanédua. Ta kardMnAa mpoaTateuTikd pouya pgiwvovy Tov Kivouvo Tpauuatiauol amé
ektvaoadueva Bpavauara If katd AdBog emaqij e o mpIovi.

« Mn xpnoponoleite To ahvcompiovo aveBacpévol mave o€ dévipa. Av
Yonaiomotrjoete To aAvgompiovo v Bpiokeate mavw ae 6€vipo, auédvetal o kivouvog
TpauUATIOUOU.

- Na otékeote mavra otadepad kat va pnotpomolgite To akvgomnpiovo povo
otav oTékeoTe o€ oTabepn kan opr{ovia emeavera. Av n emedveia ivai ohioBnprj
1j agtabric, énwe m.y. pia okdAa, pmopei va ydaete Ty i0oppoia oac I Tov EAeyxo Tou
a\vaompiovou.

- 'Otav koPete KAapid mov Ppiokovtal KATK AMO MECT), VA TPOCEXETE HMWC
Tvaytouv mpog ta miow. Otav To kAapi mdel va ovykpateital amd Ti¢ ive Tov EUAou,
[mopei va TvayTei kai va yTumioe Tov Xelplatij kai/ij To aAugompiovo Kat va doete tov
éheyyo Tov epyaleiov.

« Nampocéyete 1daitepa ovav kopete Bapvouc kat devdpula. Ta Aertd kAadid
pmopei va maatodv atnv aAuaida kai va tvaytolv Biata mpog 1o épog aag I va oag kdvouy
va YAoeTe TNV 100ppoTia aac.

« Meta@épete 10 AAUCOTPiOVO KPATWVTAC TO AT TNV PpooTivi) Xepohapn,
AITEVEPYOTIONHEVO KAl paKpld amd To cwpa oag. Na tomoBeteite mdvra to
KAAUppa 6T Adpa 081iynong mpiv HETapépeTe Kat mpiv amodnkevoeTe 10
alveonpiovo. Otav yeipi(cote owatd To aAugompiovo, mepiopiletai o Kivouvog va ayyiéete
katd AdBog tv kivoduevn aAvaida.

« AkohovOcsite Ti¢ 0dnyiec mov agopovv 6T Aimaven, To TEVIWpA ¢ aAveidag
Kau tnv aAhayn e§aptnpdtwv. Av n advoida dev éyel teviwbei if dev Exer Aimavei owotd,
UIIdpxouV EPIOOOTEPES mBaveTnTES avamionar.

- Kpatiiote nig xeipohapég oteyvéc kat KaBapéc, xwpic Aadia karypdoa. Av ol
YélpohaBés eivar Aadwyéveg, Ba yhiotpodv kai Ba ydoete Tov éAeyyo Tou epyalciov.
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« Na koBete povo {uro. Mn xpnorpomotsite 1o aAucompiovo yia AAAEC

XPNOELC EKTOC amd Tnv mpoPAemopevn. Na mapddeypa: pn xpnotpomnolsite to
alvgompiovo yia va KOPete mMAacTiko | AAAa 01kodopKa UAIKA EKTOC UAoL. Av
10 aAvdonpiovo xpnaiomonBei yia epyaciss SlapopeTikes amd Ti¢ mpoPAEmauEve, umopei va
onutoupynBouv mkivévves Kataotdoel.

« Na kpardte 1o nAeKTpIko epyaleio povo amo Tig povwpéves xeipohapéc, yrati
n alveida pmopei va ép0et o€ emagn pe Kpuppéva Kahwdia. Av 1o alvgompiovo
&p0e1 o¢ emaqi] e nAektpopdpo kaAwdio, Ta extedeiuéva petaMikd uépn Tou epyalciou
prmopei emiong va yivouv nAektpopdpa kat va urtoatel nAektpomAnéia o yeipioTrc.

2.12 AITIEEZ ANAMHAHZHE TOY EPTAAEIOY KAI TPOMOI AMOTPONHE:

« To epyaleio pmopei va avarmdrjoet av ) po 1} n dkpn e Addpag odrynong ayyicet
KATmoL0 aVTIKEipEvo, 1 av paykaael n aAuaida péoa oo uho.

« Av n dkpn ¢ Adpag ayyiéer kamolo avTikeipievo, To epyaleio pmopei og oplopéveg
TEPUTTWOELS Val avamm o€l amoTOopa IAVW Kall TTOW TPOE TOV XEIPLOTH.

« Av paykwoet ) aAvoida oty mdve meupd g Adpag 0dfynong, n Adpa pmopei va
ektvayBei amdtopa miow mpog Tov XEPIOTH.

« Kau oti¢ d0o autég mepimtaoelg, umopei va xdoete Tov é\eyyo Tou aAugompiovou Kaiva
Tpavpatioteite coPapd. Mn BaoiCeote amokAeloTikd otic dlatadeic aopaleiag mov sivat
Evowpatwpéveg oto mpiovt. Otav yelpileote To ahuoompiovo, Ba mpémel va Aappdvete
OPLOJIEVA PETPA VLA VO ATTOTPEPETE ATUXTHATA KAl TPAVHATIOHOUC KATA TV £pyacia.

« H avamdnon (kickback) Tou epyaleiov ogeiletat o€ Kakr xprion Tov epyaheiov kai/n
€0papévec dadikaoieg ry ouvOrke Aerroupyiag, Kat propei va amo@evyBei, Aappavovtag
0TI¢ KatdMnAe¢ mpo@uAdéelg, mou meptypdpovtal mapakaTw:

« Kpatrjote Kahd to mpiovi Kat pe ta 800 Xépla, pE TOV avTixelpa Kot Ta
ddxtula va cuyKpatolv yepd Tig xeipohaPéc, Kat TomoBeTHOTE TO CWHA Kat Ta
UmPAToa ¢ PE TETOLO TPOTTO, WOTE Va Pmopeite va avtiotadeite oty duvapn
avamndnong tov epyaleiov. 0 xeipiotric umopei va eAéyéer t dovaun avamidnang tou
gpyaleiou, av éyer AdPer Tig awatés mpopuAdéeic. Mnv aprivete to aAvdompiovo amd ta yépia
aac.

« MV TevtwveoTe pakpia amo tn 0éon mov oTéKEOTE Kat pnv KOBeTe mavw
amo 1o VP o¢ TWV WHWV oag. Ftat Ha umopeits va amopuyete mo ebkoAa v akolaia
EMmagIf ¢ puTNG Tow Epyasiov pe avtieiueva kai Ba pmopeite va EAEyéete KaAuTepa o
alvaonpiovo o€ avandvteyec KATaoTdgel.

« Xpnowpomorgite povo avtaAAaktiké Aape¢ 0d1jynong kat alveidec mov
GUVIOTA 0 KataoKevaotnG. Av xonaiuomoinBouv AavBaguéves Aduec odriynang kat
alvaideg, umopei va omdoe! n advaida kai/ij va avammnérioe to spyaleio.
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« AkohovOsite TIC 00NyieC TOV KATAGKEVAGTI] i TO AKOVIGHA KAl TI) GUVTI|PN O
Tov aAvgompiovov. Otav uciwveta 1o Uog Tou dciktn Babou, avédvovar ot mBavotnreg
avarmiénang tov epyalsiov.

2.13 YMOAEIMOMENOI KINAYNOI

« E¢oike1B¢ite pe N yprion avtol Tou mpoidvTog, XpnotpomoLvTag To mapov eyyelpidio
odny1av. Amopvnpovelote Ti¢ 0dnyie¢ aopaleiac kar akohoudnote Te¢ emakpiBwg. Etot
meplopiCovtar ot kivuvol. Na iote mdvta o€ eypriyopon 6tav xpnotpomoleite auto To
TIPOIOV, Y10 VOl MOPEITE Va avayVwpIOETE Kal va aVTIPHETWTIOETE EyKalpa TOUE KIVOUVOUC.
H ypriyopn avtidpaon pmopei va amotpéet 6ofapolc TpaupaTIopous Kat UNIKEG (ué.
Av iapouataotolv duohertoupyic, amevepyomoiote To epyaheio Kat amoouvdéate Ty
umatapia.
« Akopa Kat 6tav TpodvTal auatnpd 6Aeg ot odnyieg, e¢akoouBovv va umdpyouv
TIAPAYOVTEC TIOU UMOPEL va SNULIOVPYO0LY EMKIVEUVEC KATAOTATELC, OTIWC:

- Extd¢evon Tepayiwv Tou uNKoU epyaciag.

- Tpavpatiopoi Myw kpadaopav: va xpnolponolsite Ti¢ mpoBAemopevec yelpohaBéc kat

va meplopilete Tov Xpovo epyaciag kat T ékBeon.

- Tpavpatiopoi Moyw Boplhou: va gpopdrte MPOOTATEVTIKA akorC Kal va TEPLopi(ETe Tov

xpovo epyaoiag kai T £kBeon.

- Eiomvon| okovn¢ kat owpatidiov.

- Na gopdre ovveyw¢ MPOOTATEVTIKA y1a Ta pdTia.
Av Katé T Xprion Tou UnYavipaTog MPOKUYEL omoladrmoTe amd auTéc TIC KATAOTACELC,
0TapatioTe To pnydvnpa kat amevBuvBeite apéowg oTov yiatpo.
« Hmapatetapévn xprion tou epyaleiou pmopei va mpokaéoel rj va emOsvwoel
Tpavpatiopoug. Av xpnotpomoleite omotodnmote epyalsio yia mapatetapévo didotnpa,
(PPOVTIOTE Va KAVETE TAKTIKA Slaheippata.
« Otav To mpoidv xpnolponolsitat mapatetapéva, 0 XpHoTng ektifetat og kpadaopoug, mov
LMOPEi va TPOKAAEOOULV [ia 0€LpG KATAOTAGEWY TTOU GUANOYIKG avapépovTal 6¢ 6UVOPOL0
kpadaapov xepoc-Ppayiova (HAVS), m.x., Aebkavon twv daktuAwy, kabwg kat AANEC
mabroeig 6mw¢ 1o 6UvOPOp0 Kapmiaiov owArva.
« [ va meplopioete autv Tov Kivouvo katd T xprion Tou mpoidvtog, va popdrte ndvia
TIPOOTATEVTIKG YavTIa Kal va Kpatdte Ta épta oag {eota.

3. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Movtélo 40VCS2-34.1
OvopaoTtikn taon (V d.c.) 36Vd.c
Xwpntikétnta Soxeiov Aadiov 120 ml
Méy. raxutnta alvcidag 15 pétpa/Seut.
Mplovwth alvcida 14 ivtoeg
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MovTtélo mplovwtig aAucidag 91PJ052X
MovTtélo Adpag 08riynong 140SDEA041
Mrkog Adpag odriynong 415 xi\lootd
Méey. uKog KOG 340 xi\lootd

Tomog Aadiov AvTIOKWPLOKO USPAUAIKO ANadL
‘EAeyxog Aimavong Autépatog
Bapog pnxaviparog (pe prratapia) 5.29 KING pe 40VBA2-50.1
Eyyunpévn otadpun nxntikng toxvog (dB(A)) 104 dB(A)

MetpnOeica aTtadun nXnTIknG 1oxvog (dB(A))

101dB(A), K=3dB(A)

Pevpa Aerrouvpyiag

30-40A

MéyioTo pevpa

45A

Mpotevopevn pootacia

AC@ANELQ UTTIEPEVTAONG

Eninedo kpadaouwv (K=1,5m/s2)

1,867 m/s2

Taxvtnta xwpic @optio (min-1)

7300

H dnAwpévn cuvolikn TIun Kpadaouwv €xel HETPNOEl cupPwva pe TPdTUTN HEBO0SO SoKIUNG Kat Pmopei
va xpnotporolnBei yia olykplon Petady epyoleiwv. H SnAwpévn ouvolikh TIU Kpadaouwv Umopsi
€Miong va XpNoIUoToINBEl yla TTPOKATAPKTIKN eKTiUNoN TNG ékBeong. O1 mapayopevol kpadaouoi Katd
NV TIPAYMATIKY XPHON TOU NAEKTPIKOU €pyaleiou pmopei va dtagépouv amd tn SnAwpEVN GUVONIKN
TIY avaloya e ToV TPOTIO TIOU XPNOIoTIoLEiTal TO gpyaleio. Evdéxetal va mpémel va mpoodioplotovv
HETPa ao@aleiag yia TNV mpooTacia Tou XelploTh, Ta omoia Ba Baciovtal o€ ekTipnon TNG €KBeoNC OTIG
TIPAYHOTIKEG OUVONKEG Xpriong (AapBdvovtag umoyn Aa Ta péPn Tou KUKAOU A&rtoupyiag, dmwg Tov
XPOVO TIOU TO £pyaleio gival amevepyomolnpévo Kat Tov Xpdvo Tou To epyaeio Bpioketal o€ Aettoupyia
Xwpig va xpnotpomoteital, mapdAAnAa He ToV XpOVOo TTOU TO EPYOAEIO Eival EVEPYOTIOINUEVO).

TuoTolyia pmavapiag
Tomog pmarapiag I6vtwv AiBiou (Li-lon)
Movtélo 40VBA2-50.1
OvopaoTiki Taon [V d.c.] 36Vd.c.
OVOMAOTIKO QOopTio prmatapiag 5Ah Li-lon
Ap1Ou6¢ KUPEAWV prratapiag 20
Bapog [Kgl 1,29 KINa
Makéto @popTtioTh
Movtélo 40VCH1-3A.1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
OVOUAOTIKN TAOH E10050V 100-240V~ 220-240V~ 100-240V~
OvopaoTiKN 16XUG §650u 42V d.c. 42V d.c. 42V d.c.
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Ogppokpacia Aertovpyiag

foC] 4°C~24°C 4°C~24°C 4°C~24°C

Bapog [Kg] 0,605 KNG 1,06 KNG 0,605 KNG

4. YNAPMONOIHZH

MPOEIAOMOIHXH! To mpoidv mpémen va éxel ouvappoloynOei
m\pw¢ mptv TeBei o€ Aettovpyial Av To mpoidv givat pepIkwg
ouvappoloynuévo r €xet cuvappohoynOei pe EAattwpatika
efaptnpara, pnv 1o Xpnotpomoujoete! AkolouBRote TIg
odnyiec  ouvappoldéynon¢ Prpa mpo¢ Pripa  Kat
XPNOIHOMOLNOTE TIG EIKOVEC TIOV TTApEXOVTAL WG 06NY0 yia va
ouvappoloyroete E0KOAA TO TTPOTOV!

KZ

UA

RO

BR

EN

4.1 ANNOXYZKEYAZIA

/‘fi“

LY N AEE

1210 9
[ 1T—1 %1 3

1. IkavédAn evepyomoinonc/ 7. Adpaodiynong

amevepyomoinong 8. Ahvgiba
2. Aogdhela okavdding 9. MNepotpe@opevo kovpmi acpaliong
3. Mnatapia (dev mepthappdverar) 10. MAevpikd kdAvppa
4.  Mmpootivi xetpohapn 11. Koupmi amac@aliong pmatapiag
5. Tpoguhaktipag xeptov/@pévo 12.  Podéha tdvuonc aluaidag

avamidnong 13. OnKkn Aemidag

6. Tama Aadio

« Oopéate ydvTia Katd TV amoovoKeLaoia.
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« Mn xpnotpomooeTe KOQT, payaipt, mpove 1 omotodrmote Ao mapdioto epyaleio yia
TNV AMOOUOKELATia.

« Metagépete 1o epyaheio povo amd ) yeipohapn.

« QuAdéte T0 KouTi y1a va To avaypnolpomooETe (etapopd Kat amobrikeuon).

« Quha&te T0 yyelpidlo 0dnylwv o€ 0TEYVO XWPO Yia LEMOVTIKY avagpopd.

4.2 3YNAPMOAOTHZH

TonoBétnon/A@aipeon Tng pmarapiag: eikova

MPOEIAOMOIHXH: BeBaiwbeite 0TI €€l KOUUMWOEL TO HAVEAAO OTNV KATW TTAEUPA TNG KITATAPIAg, Kat OTt
n pmatapia epappolel MARPwC Kal Xl ao@aAioel otnv umoSoyxr Tou epyaAeiou Tplv BEceTe To epyaleio
o€ Aettoupyia.

Av n pmatapia dev e@appdlel cwoTtd, Umopei va méoel and To epyaleio Kal va TPokaAéoel cofapd
TPAUMATIOMO.

TomoBétnon: Eubuypappiote kat TEPACTE TNV UMATAPIA OTIG EYKOTTEG TNG UTTOSOXIG MEXPL VA KOUUTIWOEL
otn Béon tnc.

A@aipeon: MEOTE TO KOUUTTL amac@ANIONG TN UITATAPIAC KAl AQAIPECTE TNV UITATAPIA ATTO TO TIPOIOV.
TuvappoAoynon tnG Adpag od1iynong Kat TG aluoidag: elkOveg @ £wg @

1. TomoBeTrOTE TO CWHA TOU AAUCOTPiovou e 0TaBepN Kal 0pl{OVTIA EMIPAVELQ.

2. TupiOoTE TO KOUUTT ACPANIONG APLOTEPOCTPOPA VIO VA APAIPECETE TO TTAEUPIKO KAAUUUA ATTO TO CWHA
Tou alucompiovou.

3. ®opéoTe MPOOTATEVTIKA YAVTIA Kal TUAIETE TNV alucida yupw amod tn Adpa odriynong, €101 WOTE Ta
SovTia va gival oTpappéva mpog T KatevBuvon TePIoTPoPnc. H aAucida mpémel va epapuoocel cwoTtd
oTNV aVAAKA TToU SlaTPEXEL OAN TNV EEWTEPIKN AKUR TNG Adpag odriynong.

4. MNepdote TRV oAvcida yupw amod To ypavdadl Kal Tautoxpova gUBUYPAUUIOTE TN OXIoUR oTn Adua
08AYNOoNG HE TO E0WTEPIKO MIMOUAGVL 0TN BACN TOU TPLovIioU Kal Tov TIEipo Tdvuong tng aluaidag pe
mv omr ™G Apag odriynong. Mmopei va xpelaotei va pubuioete Tov meipo tavuong g aAuoidag yia
va €UOUYPAUUIOTEl OWOTA e TNV oM 0T Adpa odrynong. XpnotUoToIoTeE ToV TPOXO TAvUoNng TG
aluoidag yla va al\a&eTe Tn B€on Tou TEiPOU, £T0L WOTE VA EQAPUOCEL 0T Adpa 06rynong.

5. TupioTe Tov TPOYO TAvuoNng TN aAuaidag yia va o@iete apyIkd Tn Adpa o8ynong, TO00 WOTE VA PEVEL
otn 6éon G Kpatiote akivntn tn Adpa Kat TOmoBeTHOTE TO MAEUPIKO KANUHUA OTO TIPLOVL. BeBaiwBeite
OTLN MPoe€oxn £XEL EUBLYPAUUIOTE CWOTA LE TNV EYKOTTH) OTO CWHLA TOU TIPLOVIOU. ACQAAIOTE TO KAAUUUA
otn 60N Tou, Yyupvwvtag Se€100TPOPA TO KOUUTTE A0QANONG MEXPL VA KAEISWOEL.

Tévtwpa Tng alucidag: elkova @

1. EAéy€te Tnv Tdvuon tng alucidag, tpaBwvtag tnv alucida pakptd amd tn Adpa odriynong. Av n alucida
€xel TevIwOel owoTd, Ba TPEMEL va amopakpUveTal amd T Adpa o8rynong Katd mepimou 3 xIMooTd.

2. Av xpelaetat mepaitépw pUBUION, XAAAPWOTE TO KOUUTTE A0PANONG TNG AAMAG KATA pia AP OTPO®N.
3. Na va puBpicete v tdvuon TG aAvoidag, MePIOTPEYTE TOV TPOXO TAvUONG NG aAucidag. Otav
TIEPIOTPEPETE TOV TPOXO TTPOG TA TMAVW, AVEAVETAL N TAVUON, EVW OTAV TIEPIOTPEPETE TOV TPOXO TTPOG TA
KATW, MEWWVETAL N Tavuon. Otav n oAucida €xel TeviwOei owotd, Sev mpémel va €xel kaBohou T(dyo Kal va
QATTOHOKPUVETAL ammod TN Adpa pévo Katd 3 XIAooTd.

4. ApoU TEVTWOETE OWOTA TNV aAuoida, o@ifte To KOUUT AOPANONG. MnV TeVTWVETE UTTEPBOAIKA TNV
aluoida: étol pBeipetal umepPolikd n aAucida kat peiwvetal n Sidpkela {wrig 1600 TNG Adpag 600 Kal
¢ aAvoidag.

@ Inpeiwon: H alveoidba npémel va teviwBei owotd yia va
ettovpyei pe ao@dhela to epyaeio.

H alucida éxel TevIwOEl WOTA av UMOPEITE VA ONKWOETE TNV aAUcida Katd 3 XIAMooTd and 1o pécov
™ Aduag odriynong. Emeidni n aAvcida Bepuaivetat katd t Aertoupyia, To WAKOG TNG aAucidag umopei

129

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

va aMdadel. Na eNéyxete v Tavuon tng aAucidag kaBe 10 Aemtd Aettoupyiag Kat va tn pubpilete, av
xpetadetay, 1dlaitepa av n aAvcida ivat katvoupyla. XaAapwoTe TNV aAucida a@ol OAOKANPWOETE TNV
€pyaocia, 510T1 Ba €xel pIKpOTEPO PKOG OTaV Kpuwokel. Etal, pmopeite va auv€rioete tn Sidpkeia {wig ng
aAuoidag Kat va amo@UyeTe va umooTei {nuid.

4.3 MPOETOIMAZIA

Mpwv amo kABe xprion, eAéyxeTe Ta akdAouba yla va Slao@aliceTe aoQaNei CUVONKEC epyaciag.
Alucompiovo:

Mpw Eexvrioete TV epyacia, eEAéyéte To alucompiovo yia {nuiég oto mepifAnua, otnv alucida kat otn
Adpa odrynong. Mn xpnoLUOTIOOETE TO PNXAvnpa av S1amotwoeTe {NUIEG.

MNadt aluaoidag:

ENéyEte TN 01dBuNn Tou Soxeiou Aadlol. Na eléyxete emiong av umdpyel apketd AadL otn didpkela
¢ epyaciac. Mn xpnolpomnoleite moté 1o mPLdvL av Sev umdpyel AadL i} av éxel PelwBel KEaTw amod TNV
€NdX10TN 0TABWN, yla va pnv uTooTel {nptd To aAvcompiovo. TuvnBwg, éva yepdto Soxeio Aadlou emapkei
yla mepimou 10 Aemtd KOG (avaloya pe T SIAPKELN TwV TTAUCEWVY Kal TNV TTUKVOTNTA TOU Tepayiou
epyaciag).

Alugida mpioviov:

EAéy€te TnVv TAvuon Kat Tnv Katdotaon Tng ahucidag. ‘Oco mo akoviopévn givat n akuoida, téoo Mo
€UkoAa Ba pmopeite va eNéyete TnV epyacia. To iSlo 1oxVel Kat yia TV Tavuon tng aluoidag. EAéyxete
NV T@vuon KaBe 10 Aemtd Aettoupyiag yia peyalutepn ao@daeta. Ot kaivoupyleg alucideg eivat idlaitepa
eunaBeic oe al\ay£g Aoyw TG BepUdTNTAG TTOU TTAPAYETAL KATA TNV £pYAsia.

E§omAIGHOG ac@aleiag KAl TPOOTATEVTIKA evéUpaTa:

Mpémel omwodnmote va @opdte KATAMNAG TTPOOTATEUTIKA €vOUMATA PE OTEVH €QAPHOYH, OTTWG
TIPOCTATEUTIKO TTAVTEAOVI, YAVTIA KAl TIPOOTATEVTIKA mamouTold. Na @opdte KpAvog Ue EVowUaTwHéva
TIPOOTATEUTIKA OKONG KAl HACKA TIPOOWTTOU YId TTIPOCTACia amd KAAPLA TTOU UMOpEl va Téoouv i va
eKTIVaXBOUV TIPOG TO HEPOC 0.
MdoTe ta oG 00G WOTE VA CUYKPATOUVTAL TTAVW ATt TO VYOG TWV WHWV.
‘OTav XPNOIUOTIOLEITE TO TTPOIOV TIPETIEL VA POPATE KATAANAA poUXa KAl TIPOOTATEVUTIKO EEOTAIOUO:

- Kpdavog pe mpoowmida Kat TPOOTATEVTIKO auxéva

- MNpooTaTEUTIKA AKONG

- AvamveuoTikn pdoka

- Eykekplpéva mpooTaTeUTIKA yAvTia yia aAucoTpiova

- EYKeKPIPEVEG TTPOOTATEVTIKEG TTEPIKVNISEG Yia aAucoTmpiova

- E1dikég mpooTaTteuTIKEG PMOTEG pE XaAUPBSIvn UTN Yia alucormpiova

- Kouti mpwtwv BonBelwv o mepimTwon Tpavpatiopou.
MARPWON TOU CUGTHMATOG AUTOPATNG AiTavong: eikova @

MPOXOXH! To aAucompiovo AEN mapéxetal yepdto A&SL. Mpémnel onwodnmote va yepioete To Soxeio
Aad1oU TpIv XPNOILOTIOINCETE TO €pyaleio. Mn xpnOIUOTIOLETE TTOTE TO AAUCOTIPioVO XwPig AAdt yia Tnv
alucida 1 av To doxeio eival kevo, S16T1 Ba umooTtel cofapn {nuid To epyaleio. H Sidpkela (WG NG
alucidag kat n Ikavotnta Komm¢ e€aptwvtatl amd tnv KaAn Aimavon. H ahucida Aimaivetal autopata amd
v £€060 Aad1oU oTav Aettoupyei To epyaleio.

AuTO 1o epyaleio €xel autdpato cUoTNUA Aimavong, WoTe n alucida kat N Adua odriynong va Aimaivovtalt
mavta owoTd. O eiktng oTAOUNG Aadiov Seixvel To AGSL TTOU AMOEVEL 0TO AAUCOTPIOVO.

Av pewBei n 0tddun Kdtw amé To éva TETAPTO TNG XWPNTIKATNTAG, YEpioTe To Soxeio e KatdAAnAo AadL.
la va yepioete to Soxeio Aadiou:

1. ApaipéoTte Tnv Tdma Aadiov. MepioTe To Soxeio pe KATAANNAO AASL uéxpL TN PéyIoTN OTAdUN.

2. TonmoBetote mAN tnv tama. Na eAéyxete tn otabun Aadlov kabe 10 Aemtd xprong. Na Bydlete to
aAuoomnpiovo amo tnv mpila v eAéyEete TN 0TAOUN Aadio Kal TPtV YepIoeTe To SoxEio.
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NPOZOXH! Na va amo@uyete diappori Aadiov, BeParwbeite 6Tt
10 gmxdvnua napapével o€ opi(ovtia B¢on (tdma mApwong
Aadlov mpo¢ ta mdvw) otav Oev Ypnowpomoteital. Na
PNOIHOMOLEITE POVO TO OUVIordRhlavo Ado1 yia va pnv vmooTtei
%ﬂpld 10 alvgormpiovo. Mn  xpnotpomotgite  moté
avakuKAwpévo/mahio Aadt.

4.4 NPQTH XPHZH

EAéy€te TNV prratapia

v evotnta «QAHINEZ AXOAAEIAL» oty apyn autol Tou

2 MPOEIAOMOIHZH! Mpw xpnot onmgosre 10 TpOidv, Srapdote
eyxelptdiov, kaBwg Kat ONEC TIC OXETIKEC UTTOEVOTITEC.

Kata v ayopd tou mpoidvtog, n pmatapia dev eivat mpo
@ ﬁoprlapsvn. , , , ,
PLVXPNOLHOTOL|OETE TOMPOIOV YLATIPWTH POpPd, TOMOOETAOTE

TNV Patapia 6Tov oPTIOTH Kat GOPTIiOTE THV MARPWC.

Mpooéxete 1dlaitepa TNV MPWTN GOPA TOU Ba XPNOIUOTIOIOETE TO PNXAVNHA: VO EICTE GUYKEVTPWHEVOL
Kal 18laitepa MPOCEKTIKOI KATA TNV TTPWTN Xprion. Kdvte tv mpwtn SOKIUN OE avolxtd XwpPo, Xwpeig
eumodia kat AAa avTikeipeva otov epIBANovVTa XWwpPo.

4.5 AEITOYPTIA

Evepyomoinon/Anevepyomoinon: eikéva

la va evepyomoINoETe TO £PYAAEiO, KPATAOTE TATNHEVN TNV AOPAAELA HIE TOV AVTIXEIPA EVW TAUTOXPOVA
méfete T oKavOAAN. MO EUMAQKEL N OKAVOAAN, UITOPEITE VA ATTEAEUDEPWOETE TNV ACPAAELQ KAl VA
XPnolpomolioete To epyaleio. H acpdeia meptopilel Tov kivouvo va ekkivnBei katd AaBog to epyaleio.
l'a va anevepyomoLoeTE TO EPYANEIO, ATEAEUDEPWOTE TN OKAVOAAN.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv tomoBeteite Kat pnv agaipeite my
pmatapia Otav eival matnpévi n okavdaAn Kar Otav To
ahvoompiovo Bpioketal o€ Aettoupyia.

MNpos&idomouoelg ac@alelag Katd tn Aettovpyia

MPOXOXH! Na @opdte mavta yvahid ac@aleiac. Na @opdte
EdOKG TIPOoWTIOU e PIATPO, av  pyacia dnuiovpyei ko).

UVIOTOUHE £miong va gopdte kataAAnAa ydvtia kat okAnpd
mamouTola.

« lpw amé kdbe xprion, EAéyxete T0 MPOidv, TV pmatapia, Tov GopTioTr, Kabwg kai Ta
BonBntikd e¢aptripara yia {npiéc. Mn xpnotpomoleite to mpoidv av éxel PAAPN i pBopéc.
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« EAéyére Eava av €xouv mpooaptn el 0wota 6Aa ta e€aptrpata.

« Kpatdte mavta to mpoidv amd tn xetpohapn. Aatnpeite oteyvr| T xelpohapr yia va
OUYKPOTEITE TO €pyaleio pe aopdhela.

« Ovoméc e€aepiopol mpémel va eivat mdvta kaBapég kat bev mpémel moTé va gival
@paypévec. Av xpeidletal, kaBapiote pe pua pahakrn ouptaa. Av epaéouv ot omég
e€agplopov, pmopei va umepBeppavBei To mpoidv kat va umooTei (npd.

« Amevepyomouote apéowg o epyaleio av 16eABouv dMa dtopia 0Tov Xwpo epyasiag
kau dev pmopeite va epyaoteite amepiomaota. Mepipévete mvta va oTapatroel TEAEiwG To
pyaheio PV 10 AQriOETE KATO.

« Mnv koupdleote unepBoikd katd v epyacia. Kavte TakTikd Staheippata, )oTe va
Hmopeite va ouykevtpwOeite oty epyacia Kat va eAEyXETe amoAuta To TPOiov.

« [Npw evepyomoiroete to mpoidv BePaiwbeite ot éxel ouvappoloynBei 0wota kat 4Tt 6Aa
Ta Kivolpeva &aptrpata Aertoupyolv opald.

« Av unidpyel okovn, cuvioTopE va SlaPpedeTe ENapPWG TIC EMPAVELES I va
XPNOLUOTIOI0ETE £EAPTNUA PEKATHOD.

« Xpnopomotgite 1o mpoidv povo o hoyikeg wpeg — Ox1 vwpic To pwi 1} apyd o fpddu,
WOTE va Pnv voxAeite Toug GANouc.

« Amo@eUyeTe va XpnoIHOTIOLEITE TO TIPOIOV v EMKPATOUV AOXNHE KAPIKEC OLVONKE,
baitepa av umdpyel kivduvog aotpamv. Mn ypnotpomolite To mpoiov av dev umdpyet
KaAOC @wTIopOC. O XeIploTng mpémel va €xel Kahr) 0paTOTNTA 6TOV XWPO EPYAOIAC, WOTE va
evtomiCel Suvnuikolg Kivivouc.

« Otav ypnotyomoleite mPOOTATEUTIKA AKORG, TEPIOPICETaL N IKAVOTNTA VA AKOUOETE
nipogdomotroeiC (pwveg 1} ouvayeppoug). O xelploTng mpémel va mpoaéxel 1dlaitepa i
ovpBaivel otov ywpo epyaciag. H mpoooyr oag dev mpémel va amoomaTal Kat mpemeL va
OUYKEVTPWVEDTE OTNV £pyacia.

« Av ypnotomotovvtal mapdpola epyaleia o€ KovTvi amdotaon, Umapxel peyahiTepog
kivouvog BAaPng otnv akon Kat meploootepe mBavotnTeq va el0éABouv aAa dtopa otny
mieployn omov epyddeoTte.

« Na matdte otaBepd kat va datnpeite mv oppomia oag.

« M TeVTwVEOTE Yia va QTAsETE 0TO EMOUPNTO ONpEi0. AV TEVTWVEDTE Yia va QTAOETE
TOV 0TOX0, Pmopei va ydoete Ty 1ooppoia oag. Na matdre mdvta otabepd otav epydleote
o€ £0aog i€ KAion.

« Na petakiveiote mvta mepmatwvrag, moté Tpéxovtac. Kpatrote OAa Ta pépn tov
OWUATOC 0aC PaKPLA amo KIvoupEva eapTripata.

« [loté un Bétete To mpoidv o Aertoupyia av dev €xel mpooaptnBei 0 6wotd e¢omMiopoc.

« Mnv tpomomolgite To MooV e Kavéva TPOMO Kal jun XpnoLUomoLEiTe EapTrpaTa Kal
aeooudp Ta omoia O&v GUVICTWVTAL A0 TOV KATAOKEVAOTH.
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Av To Tipoidv méoel kATw, MPooKpoUoel duvatd 1 apyioet va
doveital un @uotohoyikd, OTaPATIOTE APESWC TO TTPOIOV Kal
eAéyte yia {nuéc i mpoadiopiote v aitia Twv dovioEwV.
OMa ta edaptpata mov éxouv umooTei (ngld MpEMEL va
emokevalovtat  owotd 1N va  avtikadiotavtal o€
egouatodotnuévo Kataotnua oéppic.

« [0 va meploploTei o Kivouvog TpavpaTiopol Aoyw emagnic pe Kivolpeva €apTipata, va
OTapATATE MAVTA TO PNXAVNHa, Va agaipeite v pmatapia kat va fePaicveote 0Tt Egouv
0oTapathoel OAa Ta KIVoOPEVa pépn:

- mipwv kaBapioete 1o €pyaeio Kat mpwv amopakpOveTe mayidevpéva VKA

- Qv TIPOKELTaL va a@roeTe T0 epyaleio Xwpic emiPAeyn

- Tipv TomoBeToETe 1 agaipéocTe e€apTipata

- TIpv eNéyEeTe, oUVTNPRAOETE ) MPAYHATOMOI0ETE AANEC EPYATIEC OTO TTPOTOV
Bacikn S1adikacia AelTovpyiag/KOmnG: EIKOVEG £wg

MPOEIAONOIHZH: Ta alveompiova eivat amd tn @UON TOUC
oAU emKivouva pnyavijpata Kat mpémeL va ta XEIPL{OpaoTe pe
npoooyr!

Mpw ypnowomoujoete autd to mPoidv, ouvieToUpE 1dlaitepa va
napakolovOrioete padipataxprionc ahvoompiovwv ylava §olkelwOeite
HE TN XPrON Kat T cuvTipnon avtwv twv mpoioviwy! Alapdote kahd
0ho To Tapov eyxetpibio kat PpovTioTe va Tnpeite mAva OAeC TIq 05nyiec
ao@aleiag. 0 kataokevaotne dev éxel kapia evBovn yia atvyqpata/
TPAVHATIOHOUC IOV 0@EilovTal 6€ KAk Xprion i KAKRA GuvTiipnon avtol
Tov mpoidvtog!

1. A va amOKTACETE TIG AMAUTOUUEVEG SEEIOTNTEC, TAPAKOAOUONOTE €va avayVwPIoUEVO EKTTAIOEUTIKO
CEUIVAPLO VIO VA HABETE WS VA XPNOIUOTIOLEITE TO AAUCOTIPIOVO QMOTEAECHATIKA Kol UE AOQANELQL.
E€oikelwOeite pe OAa Ta XelploTrpla Kat Toug SlakomTeg. E€aoknBeite og ONeC TIG KIVAOELG e TO Epyaleio
QTTEVEPYOTIOINHEVO.

2. Na KpaTdTe mavTa o@IxTd 1o EPYAAEio, Kal e Ta SU0 XEPLA: TNV UMPOOTIVH XELPOAAPH LE TO aploTEPS
XépL Kat TNV Tiow XelpoAaPn pe to Se€16 xépl. Na Kpatdte ouvexws yepd Kat Tig SUo XelpolaRég otav
XPNOILOTIOLEITE TO £pYaleio. Mn XPNOIUOTTOLEITE TTOTE TO EPYAAEIO KPATWVTAG TO LOVO ME TO €va XEPL

3. Na otékeote MAvTta otabepd Otav XpNOoIUOTOLETE TO gpyaleio. Na Kpatdte 1o epyaleio otn Se€ld
TAEUPA TOU OWUATOC OAG.

THMEIQZH: Mn xpnotomoleite kKapia AN oTtdon yia va KOYETE e AUTO TO TTPOIOV.

4. ENéy&te Tn Aimavon.

ZeKIVOTE TO epyaleio Kat eAéyEte av Yekdletal Aadt oTnv alucida petd amd pepikd Seutepdlenta. Av
Sakpivete ixvn Aadlov, To alucomnpiovo Aimaivetat.

5. BeBaiwOBeite 611 n ahuoida Aertoupyei 0Tn péylotn TaxutnTa mptv ayyiet to EVAo. Xpnotomorote Tov
080VTWTO TIPOPUAAKTHPA YO VO OTEPEWOETE TO EPYANEIO TTAVW OTO UAO TIPLV EEKIVAOETE VA KOPBETE, Kal
XPNOILOTIOINOTE TOV MPOPUAAKTAPA yia 0TrptEn otav Ba KOBETE.
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6. TormoBetroTe TOV 080VTWTO TTPOPUAAKTPA XAUNAd yla va KOWETE o XovTpd KAapLd, TpafwvTag To
€pYaAeio ENAPPWCE TIPOG Ta TioW, HEXPL VO ameAeuBepwBOOUV Ol KOTITHPEG KAl Va €mavaTonofeTnBouv
XOMNAOTEPA Yia va ouveyioeTe va kOBeTe. Mnv agaipéoeTte Teheiwg To epyaleio amd to EUAo.

7. Mnv miélete To aAucompiovo dTav KOBETE, aProTe TNV aAUGida va KAVEL TN SOUAELA KAl XPNOIUOTIOINOTE
TOUG KOTITHPEG Y10 VO AOKAOETE ENGXLOTN TTEDN.

8. Mn XpNOIUOTIOLEITE TO ANUCOTIPIOVO LE TA XEPLO EVTEAWG TEVIWHEVA KAl LNV KOBETE TTEPLOXEC TTOU eV
@TAVETE €VKOAQ, oUTe aveBaopuévol og oKANA. Mn XPNOIUOTIOLEITE TTOTE TO £pYAAEiO TTAVW aATd TO VYOG
TWV WHWV 0aG.

9. O BEATIOTOC TPOTOG KOTING EMTUYXAVETAL OTAV N 0AUGISa TIEPIOTPEPETAL Pe 0TaBePN TaxUTNTA Katd
TNV KOTN.

10. MNpooéxeTe dTAV PTAVETE OTO TENOG TNG KOTNG. Mmopei va aANd&el Eagpvikda To Bdpog Tou epyaleiou
otav Ba aneheuBepwOei amd To VMo. Etol, pmopei va tpavpatioteite ota média. Na amopakpUVETE mTavta
TO gpyaleio amod 1o EUAO UE TO epyaleio o€ AelToupyia.

11. BeBawwBeite 6Tt yivetal kavovikd n Aimavon tng ahucidag: AeitoupynoTe To aluoomnpiovo otn peoaia
TaxutnTa Kat EAéyETe av n aAuoida Aimaivetat oTabepd.

Anotponn avamidnong epyaleiov (kickback)

0 6pog «kickback» avagépetal otnv agvikn avamiénon Tou epyaAeiou TPOg Ta MAvw Kat TTPOG Ta THow.
AuTto6 ouvriBwg cupPaivel av n HUTN TG AdHag ayyiEel To TEPAYI0 Epyaciag ) av UmAOKApPEL n ahuacida Tou
aluoormpiovou.

‘Otav avanndd to epyaleio, aokeital anmdtopa peydAn Suvaun. To mptovi cuvhBwe avTidpd ave€éleykTa,
He Kiv&uvo va TPAUHATIOTEL N XPNOTNG.

O kivéuvog avamidnong gival HeyaAUTEPOG OTAV EMIXEIPEITE VO KOYETE KOVTA 1 PE TN MUTN TNG AdUaG.
Na epappoélete mavta 1o mpLdvil 6o 1o Suvatdy o emimeda yla va pnv umdpxel Kivduvog va Xaoete Tov
€\eyXo ToU epyaleiov.

D®pévo avamndnong

To @pévo avamdnong €ival évag UNXavVIoHOG ao@aNEiaG TIOU EVEPYOTIOLE(TAL ATTO TOV UMPOOTIVO
TIPOPUAAKTAPA XEPLOU. AV TTpoKUYEL avarmdnon, n aAucida oTapaTA ApECWG.

Mpwv amé kaBe xprion, Oa mpémel va ekteleite Tov akoAouBo éeyxo Aettoupyiag. O Adyog ou TTPEMeL va
eNEYXETE TO PPEVO avamidnong ival yla va TePLoPIOoTEL 0 KivOuVOog TPAUHATIOHOU Aoyw avamidnong
Tou gpyaleiou:

1. ZmpwETE TOV UMPOOTIVO TIPOPUAAKTAPA XEPLOU TIPOG TA EUTTPAOC KAl TIPOOTIOBNOTE VA EKKIVIOETE TO
alucompiovo. To ahucompiovo dev Ba mpémel va EeKIvnoeL.

2.Tava ameAeuBepWOETE TO PPEVO avamidnong, ameAeuBepWaoTe Tov SIAKOTTN AetToupyiag Kat Tpapréte
TOV TIPOPUAAKTIPA XEPIOU TIPOG TA TTIOW.

KAadepa Sévipou

MPOEIAOMOIHZH! Mpiv EeKivOeTE TNV Epyacia Kat TPty emMiXelprioeTe va KANadEPeTe Sévpa, ameuBuvBeite
otov drjpo yia va BePaiwBeite ott éxete ddetal

Akdua K1 av ta dévtpa BpiokovTal oTov KATIO 0ag, Umopei va BpiokeoTte o mpooTateuduevn TEPLIOXN 1
10 8¢vTpo umopei va mepAapBAveTal 0To oxESI0 TNG OIKIAG - 08 ONEG AUTEG TIC TIEPITTWOELG, KAl AANEG,
evdéxeTal va Tpémel va ApeTe ddela piv EEKIVAOETE TNV epyacial

1. Av die€dyovtal epyacieg UNOTOHIOG Kal KOPUOTEUAXIOHOU armd SUo 1 TeplocdTepa dTopa Tautdxpova,
ol epyaoieg uhotopiag Ba mpémel va améxouv amod v meploxr 6mou Sie€dyeTal 0 KOPUOTEUAXIOHOG
andéotaon TouAdxlotov Simhdota amd 1o UYog Tou Sévipou mou Ba uhotounBei. Ta Sévipa Ba mpémel
va KOToUV pE TETOlo TPATIO, WOTE va PNV UTTAPXEL KivEUVOG va TPAuUATIOTOUV dTopa, va KOTTouv
NAEKTPOPOPA KaAWSIa f va TPOKANBoUV LAIKEC {nUIEC. Av TO 8EVvTpo €pBEl O emaQn pe NAEKTPOPOPO
KaAwS1o, Ba mpémel va e16omoinBei apéowd n appdSia eMXEiPNON NAEKTPIGUOU.

2. O XelploTrG Tou epyaleiov Ba Tpémel va BpiokeTal 0TV avw@Eépela Tou eddpoug, S16TL To §€vtpo eival
mMOavOTEPO va KUAACEL TTPOG TNV KATWPEPELA OIS KOTIEL

3. Mpwv apyioete va koBete, Ba mpémel va éxete oxedldoel kal kabapiosl kKAaTdAnAa éva povomdrtl
Slaguync. To povomatt Siaguyng Ba mPEMel va KTEIVETAL TIPOC TA TTHOW Kal Slaywvia oTnv Tow TAEupA
TNG AVAUEVOEVNG YPAUUAG TTTWONG.
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4. Mpwv apyioete va KOPBeTe To 6évTpo, ANABeTe uTOYN T YUOIKK KAion Tou dévTpou, Tn B€on otnv omoia
BpiokovTal Ta peyaAUTEPA KAAPLA KAl TNV KATEVOUVON TOU AVEUOU Yla Va KPIVETE TTPOG Ta oL Ba méoel
10 8évTpo.

5. ApaipéoTte akabapoieg, METPEC, ATOKOAANUEVO PAOLO, KAPPLE, CUVOETH PEC KAl cUPHATA amd To SEVTPO.

KatsuBuvtipla komn

Mpaypatomorjote Tnv Komr oto 1/3 TG Stapétpou Tou Sévipou, KABETa PO TNV KateuBuvon mou Ba
méoel. [payHaTOTOI0TE TPWTA TO KATW opl{ovTio kOYIpo. Etol Sev Ba pmhokdpel n alucida i n Adua
odnynong étav Ba Kavete tn SeUTEPN KOTIH.

Komm piync

1. Mpaypatomomr|ote TNV Komn piPng Touldxiotov 50 xIAootd Ynhotepa amd 10 opildvtio
KATEUBLVTHPLO KOYIUO. H KOTI piPng mpémel va givat mTapAAANAN e To 0pt{OVTio KATeLBUVTHPLO KOYIHO.
MpayHaTOTOINOTE TNV KOTI piPNG, £TOLWOTE VA YEIVEL APKETO TUH A TOU KOPHOU TTOU Ba AEITOUPYROEL WG
HEVTEDEC. TO TUNHA TOU pevTeoé eumodilel To §€vTpo va meploTPaPE( Kal va TEoel o€ AdBog katevBuvon.
Mnv KOYETE TOV PEVTEDE.

2. KaBw¢ to kdY1po Ba mMAnoldlel Tov pevteoé, To dévipo Ba mpémel va apyioel va méQTel. Av UTTApxel
mOavéTnTa va pnv méoel To §€vtpo oTnv embuunTr Katevbuvon, i} va Yeipel TMow Kal va HayKWoEL To
OAUCOTIPIOVO, CTANATAOTE TO KOWILO TIPLY OANOKANPWOETE TNV KOTIH piPng KAl XPNOIUOTIO0TE Jia UAIVN,
| MAAOTIKN, 1} AAoUHIVEVIA OPrvVa yid va avoIieTe TNV KON Kal va pifete To Sévipo oTnv emBuunTh
YPOPHA TITWONG.

3. MOAiG apyioel va TEQTeL To SEVTPO, APAIPECTE TO EPYANEIO ATTO TNV KOTIH, OTOUATAOTE TO HOTEP,
APrOTE KATW TO EPYOAEIO Kal XPNOILOTIOIOTE TO TTPOPBAETONEVO LOVOTIATL UTTOXWPENONG. Na mpooéxete
pnv éoouv KAapLd amod mavw oag Kal TPOCEXETE TIOU TIATATE.

AmokAadwon kat KAadgpa

AmnokAadwon ovopddletal n Kom Twv KAaplwyv amd éva meopévo Sévtpo. Katd tnv amokAddwon, va
A@AVETE Ta PeYAAa xapnAd kAapld va umootnpifouv Tov Koppo mavw amd 1o €8a¢oc. AQalpEoTe Ta
MIKPA KAapLd pe éva koo, Ta kKAadid mou Bpiokovtal kKatw amd mieon mpémel va kdovtal amd KATw
TTPOC TA TTAVW YIA VA NV KOANOEL TO TIPOTOV.

MPOEIAOMOIHXH! Moté pnv avePaivete mavw oto Sévtpo yla va EekAapioete i} va KAadEPeTe!
Mn OTéKeOTE 0 OKANEG, MAATPOPHUES, TAVW GE KOPHOUG, Kat GE Kapia AAAn Béon 6mov pmopsei va
XAGETE TNV IGOPPOTTia 0ag Kal Tov EAeyxo Tou mploviol! ‘Otav khadevete Sévtpa, gival onpavTiko
va punv Kofete amsuBeiag Ta peydAa kAapid cUpi{a oTov Kopuo Tou S&vtpou, alAd va KOBEeTe mpwTta
T0 KAapi oTn péon yia va HEIWoETE To Bapog Tov! ‘Etot Sev e@pAoudileTtal 0 KeVTPIKOG KOPHOG!
MPOEIAOMOIHXH! Av BéAete va KAadéPete KAadid mou gival mavw amoé To UPog Tou Bwpaka oag,
npooAdfete emayyeAparial

Komn kAadiwv mou Bpiokovtal Katw amo mieon

1. Kdtw amd mieon eival ta kAaptd, ol Koppoi, ot pileg 1 Ta SevépUAia Tou givat Auylopéva amo Tnv
miieon aMou VMo, Ta omoia umopei va avamndrioouv amdTtopa av Komei 1] amopakpuvOei To E0No mou
TO CUYKPOTEL.

2. Av 10 8évTpo gival TEOPEVO Kal BENETE va SLaXWPICETE TOV KOPUO amd TO KOUTOOUPO TNG pilag, UTTAPXEL
peydAn mBavotnta va avanndnoel n pila otnv 6p0ia B€on KATA TNV TENIKN KOTIH TTWOoNG.

3. MNpooéxete Ta KAapLd mou Bpiokovtal KAtw amod mieon, givat emkivéuva.

Koppotepayiopog

O €yKAPOIOG TEUAXIOUOG EVOC KOPHUOU O PEYOAUTEPA 1) HIKPOTEPA TEUdYXLa. Eival onpavtikéd va matdte
0T10Bepd Kal To BAPOG 0AG VA KATAVEUETAL OpoLOpop@a Kat ota Suo modia. Otav givat Suvatdy, 0 KOPHOG
TIPETIEL VA VAl UTTEPUPWHEVOC KAl VA UTTOOTNPICETAL PE KAAPLY, KOPUOUG 1 OQHVEG.

1. AkohouBnoTe kamoleg amiég odnyieg yla va KOYETE EUKONOTEPA. AV 0 KOPUOG uTTooTnpileTal o€ OAO TO
UAKOG, TTPETIEL va KoTiEl ammd TNV mavw TAeUpd (komh amd mavw).

2. Av 0 koppoG urrooTtnpiletal oTn pia akpn, KOYTe oto 1/3 TncdSlapétpou amd KAtw (Komm and KATw).
MeTd, kKAvTe TNV TENIKR KOTA amd TAvVW Yid va CUVAVTACETE TNV TIPWTN KOTIH.
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3. Av 0 KoppoG unootnpiletat kat oTig SUo MAeUpPE, KOYTE aTo 1/3 TnG Stapétpou amd mavw (Komm amd
mavw). MeTd, KAVTE TNV TEAKN KOTIH armod KATW yia oTa KATw 2/3 TG SIapETPOU yla va OUVAVTHOETE TNV
TIPWTN KOTN.
4. ‘Otav tepayi(ete KOPUOUG O KEKMUEVO €8APOC, VO OTEKECTE TIAVTA OTNV TAEUPA TNG AVWPEPELAG.
370 TENIKO SIOUTEPEG KOWIHO, Yla VA EXETE AMONUTO €AEYXO, OTAUATHOTE VA AOKEITE TH{EON KOVTA OTO
TENOG TNG KOTTAG, XWPIC va XAAAPWOETE TIG XEIPOAABEG. Mnv agrioete Tnv alucida va ayyi€el To £5apoc.
A@OU OAOKANPWOETE TNV KOTIH, TTEPIPEVETE VA OTAPATAOEL N aAucida TPtV PETAKIVAOETE To £pyaleio. Na
OTAMATATE TTAVTA TO HOTEP TIPLV PETAKIVNOEiTe amd Sévtpo og SévTpo.
4. TomoBeTAOTE TOUG HIKPOUG KOPHOUG TTAVW O KABANETO 1} 0€ AANO KOpUO Yla VA TOUG TEUOYXIOETE.
6. AV 1 SIAPETPOC TOU KOPUOU €ival ApKETA PHEYAAN WOTE va UTOPEITE VA TOTTOOETHOETE Hia EVKAUTTN
oprva xwpig kivduvo va ayyi€et Tnv aAucida, Kalo gival va XpnolUOTIOINOETE TN OPNVA YId VO CUYKPATEI
QVOIKTI TNV KOTI), WOTE VA UN HAYKWOEL TO EPYAAEIO.
Meiwon kpadaouwv kat 6opuBouv
Ma va TeplopioeTe TIG EMMTWOELG TOU BopUBou Kal KPASACHUWY, TIEPLOPICTE TOV XPOVO AelToupyiag,
XPNOIMOTIOINOTE AELTOUPYIEG XAUNAWY Kpadaopwy Kal XapnAoL BopUBou, Kal HECA ATOMIKAG TTPOoTAGIAG.
Exete umoyn ta akoAouBa yla va eNAXIOTOTIOINOETE TOUG KIvEUVoUG €ékBeong oe Kpadaopoug Kal
BopuBouc:

- XpNOIUOTIOIEITE TO TIPOIOV HOVO Yla TNV TTPORBAENIOHEVN XPHON KAl CUUPWVA HE TIG TTAPOUOES 08nyieg.

- OpovTioTe WOTE TO TTPOIOV va BPICKETAL OE KAAK) KATACTAON KAl VA CUVTNPETAL KOAG.

- XpNOIUOTIOINOTE TA OWOTA EEQPTHATA YIa TO TIPOIOV KAl GPOVTIOTE Va ival o€ KaAr KatdoTtaon.

- Kpatdte yepd TG xelpoAaBéc.

- ZUVTNPEITE TO TTPOIOV CUPPWVA LIE TIG TTAPOVTEC 0ONYIES KAl PPOVTIOTE va AmaiveTal KOAG

(6mote amauteita).

- MpoypappatioTe TNV Epyacia, £T01 WOTE N SIAPKELA XPHONG TOU £pyaAgiou 0T Asitoupyia UPNAWv

Kpadaopwv va empepiCeTal og HeEYOAUTEPO XPOVIKO SlaoTnua.
lNa va meplopiceTe auTdV TOV KivOUVo KATA TN XPrON TOU TIPOIOVTOG, va POPATE TTAVTA TTPOOTATEUTIKA
YAvTIia Kal va Kpatdte Ta xépla oag {eoTd.
Meva ) xprion
ATlevepYOTIOINOTE TO TIPOIOV Kat Pefaiwbdeite 6T OAa Ta Kivoupeva e€0pTAHATA £XOUV OTAUATHOEL
Teheiwe. TomoBetrote TN OKn TNG Aemidac. AQaip€oTe TNV pmatapia Kal a@ioTe Tn va Kpuwoel. EAéyETe,
KaBapioTe Kal amoBnKeVOTE OTIWC TTEPIYPAPETAL TTAPAKATW.
A@aipeon Kal OPTIoN TG HImatapiag: eIkova 5.2 Kai eyxelpidio odnylwv pmarapiag
1. MéoTe T0 KOUUTT ACPANIONG OTO WECOV TNG TTAVW TIAEUPAG TNG MITATAPIAC YIO VA AQAIPECETE TNV
umatapia amod to mpoidv.
2. Na va TomoBETAOETE TNV PImaTapia 0Tov QopPTIOTH, OTIPWETE TNV Ymatapia otn 8€on ao@aliong péxpt
VA KOUUTTWOEL.
3. ‘Otav avafoofrvel n mpdaotvn Auvxvia, n pmatapia @optietal. ‘Otav otapatroel va avaBoofrvel n
mpdcivn Auyvia, n pratapia €xel @opTIoTEL TARPWG.

5. METAOOPA

3TN XWPa 0aG UIOPE( va LIoXVOUV EISIKEG ATTIAITHOELG YIA TN HETAPOPA TOU UNXAVAHATOG 1) TG UTATAPIAG.
EmikovwvAoTe PE TIC apuOSIEG apXEG OTN XWPA O0G Yla VA SIACQONICETE OTL TNPEITE ONEG TIG OXETIKEG
anait)oel. BeBaiwbeite ét1 n Bepuokpacia katd tn petagopd Sev Ba Bpioketal moté é§w amd to VPG
BepUOKPATIag TTOU AVaQEPETAL OTNV EVOTNTA YIa TNV amoBrikeuon.

5.1 METAOOPA TOY MHXANHMATOX

ATTEVEPYOTIOINOTE TO TIPOTOV, BePatwbdeite 6TL EXOUV OTAUATAOEL TEAEIWG OO TA KIVOUEVA E€0PTHIATA KAl
a@alpéoTe TNV prmatapia. Na cuykpateite mAvTa To mPoidv armod T XELPOAAPr yia Vo TO PETAQEPETE, KAl va
TomoBeteite mdvta Tn Brkn otn Aemida. MNpootateveTe To POIdV amd Suvatd XTUTTHUATA i} KPASACHOUE
TTOU UMOPE(L va TTIPOKUYPOUV KATA TN HETAPOPA OE oxriHaTta. ACQAAIOTE TO TTPOIOV Yia va Un YAIOTPOEL Kal
Va PNV ECEL amo To dXNUa. Mnv a@rveTe To TTPoiov eKTeDEIUEVO oTOV HALO.
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5.2 METAOOPA TQON MNATAPIQN AIOIOY

Avatpé€te 0To gyXelpiSlo 0dnylwV TNG prmatapiag yla mEPIOOOTEPEG TTANPOPOPIEG.

6. AMNOOHKEYZH TON XEIMQNA
Eikéva £wg

ATIOOLVOEDTE TNV pmatapia amd To NAEKTPIKS epyaleio.

Mpwv amoBnkevoete TV pmatapia yla peydho Sidotnua, Befaiwbdeite 6T1 T0 YoOPTIO AVTIOTOIKE! OF
600 avagépovtal otig odnyieg oto eyxelpidlo tng pmatapiac. AKoOAouBnoTe OAeG TIG odnyieg mou
TAPEXOVTAl OTO KEPAAALO yld TNV ATTOBKEVGN MAPAKATW. ZUVICTOUUE VA armoBnKeVOETE TO TIPOIOV
OTNV apxIKr) CUCKELAGIQ, i} VA TO OKEMACETE e KATAANAO TTavi i KAAUPUA yia TTpooTtacia amd Tn okovn.

7. ANOOHKEYZH

To punxdvnua Kat n yratapia mpémnet va amobnkevovtal pévo o kabapo, oteyvd kat e€aepI{OUEVO XWPO,
pe eupog Beppuokpaciag amod 4°C éwg 24°C. KaAUYTe TO TPOIdV yia HEYANUTEPN TTPOOTACIA. LUVIOTOUE Va
amoOnKeVOETE TO TIPOIOV OTNV APXIKH) CUCKEUAOIA, 1) VA TO OKETACETE PE KATANNAO TTavi i} KAAUPPA Yia
mpooTacia amd tn okovn. ACPANIoTE T povada Katd tn HETAPOPA.

7.1 ANOOHKEYXZH TOY MHXANHMATOX
Eikéva

ATTOOUVOEDTE TNV UmaTapia amod To NAEKTPIKO epyaleio. E€etdoTe Tn povada eovuxioTikd yla @Bappéva,
XoAapd fi kateotpaupéva pépn. Kabapiote tn povada mpv tnv amoBnkeuaon. Mnv a@rivete To mpoiov
ekteBelévo otov NAo. E€ao@aliote 6Tt To MPoidv Ba gival CUVEXWG TTPOCTATEVEVO ATTO TO KPUO KAl TNV
vypaoia.

7.2 ANOOHKEYXZH TQN MNATAPIQN AlIOIOY

BeBaiwbeite 0TI TO PoPTiO TNG Umatapiag ival CUPPWVO PE TIG 08nyieg 0To gyXelPidlo TNG pmatapiac.
Avatpé€te 0To gyxelpidlo 0dnylwv TN Hrmatapiag yla mepIooOTEPEG TANPOPOPIEC.

8. ZYNTHPHZH

KINAYNOZ! Kivéuvoc tpavpatiopod amd nAektpominéia.

Mpw kdvete puBpioelg, mpwv eNéyéete, Kabapioete 1

amoBnKevoETe TO TPOIOV, VA aQAIPEiTe TRV Pmatapia Kat

va Befatwveote 0Tl éxouv otapatioel Tehsiw¢ ola Ta
efaptipara.

8.1 KAGAPIZMOZX

Ewkoéva @ £wg

Aatnpeite kKaBapoug GAOUG TOUG PNXAVIOHOUG AoQOAEiag, TIG omég e€agpIopol Kal To TePiBAnpa Tou
potép. KaBapiote Tov e€omAiopd pe éva mavi kal/ry cupmeopévo aépa. Zuviotdtat idlaitepa va kabapilete
TO TTPOIOV PETA Ao KABE xprion.

Mn xpnoldoroleite KaBAPIOTIKA MEOA, KABWG MMOPED va KATAOTPEYOUV TO TAACTIKO KAl va
amoSuvVap®WOouV TN SOMIKH AKEPALOTNTA TOU AAUCOTIPIOVOU.

Apaipéote To KAAUpUa, TV ahucida Kat Tn Addpa Tng aAucidag kal kKaBapioTe Ta Ye pla BoupTtoa HETA amd
1 éwg 3 wpeg xpriong.

KaBapiote v meptoxr) Katw améd 1o KAAVPUA, TO YPavAll Kivnong Kal To CUYKPOTNHA TNG AAUAG HE Jia
palakn Bovptoa.

KaBapiote Tnv €€060 Aadiov pe éva kabapd mavi.
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Mnv tomroBeteite AAA QVTIKE{UEVA TTAVW OTO aAucoTpiovo.

8.2 ANTIKATAXTAZH

Ewkéva @

MPOEIAOMOIHZH! Na @opdte mdvra mpooTaTEVTIKA yavtia
otav xelpi{eote TV aAvoioa.

‘EAgyx0g TnG autopartng Aimaveng tng alucidag

EAéyxete TAKTIKA av Asrtoupyei OwoTd n avtopatn Aimavon tng aAucidag, yia va pnv umepBepuavOei
n Adpa kat n alucida. MNa Tov okommo auTo, eVBUYPAPKIOTE TN MUTN TNG AAPAG HE pia OPOAR Em@Aveld
(cavida, evtopn dévtpou) kat Béote o€ Aertoupyia To alucompiovo. Av apyioet va avadvstal Ao Kat
TEPIOOOTEPN TTOOOTNTA AaSI0U, TO AUTOHATO CUCTNHA AiTavong Tng akuaidag Aertoupyei owoTa.

Aimmavon ypavadlov kivnong

IHMEIQZH: Agv xpetaletal va agatpéoete tnv aAvcida r tn Adpa yia va Mimavete 1o ypavadl.

1. KaBapiote tTn Adpa kat 1o ypavadL.

2. Xpnotuomolnote moTtdAl ypdoou. TomoBeTnoTe TN PUTN TOU MOTOAMOU 6TV o1 Aimavong Kal YERIoTE
He ypdoo péxpl va apyioel va avapAulel amd tnv dkpn tou ypavadlou.

3. Na va meploTpéPeTe 10 Ypavadl, ameAeuBepwoTe To 0TOM TN aAucidag kat Tpafrfte Tnv alucida e
TO X£pPL, HEXPL VA UBUYPAUMIOTEL N OTEYVH TMAEUPA TOU Ypavallol pe Tnv omi Aimavong. EmavaAdBete tn
Siadikacia Aimavonc.

AKOviopa TG alucidag

Alatnpeite Tnv aAvcida axunpen. To ahucompiovo Ba kOBel TaxUTEPA Kal ao@aréoTepa. Av n alucida
€ival oTopwpévn, @BeipeTal urepBoAikd To ypavddl, n Adpa odriynong Kal 1o potép. Av xpeldletal va
méoete TNV aAvcida péoa oto VA0 Kal n Kom Snuioupyel HOvo pokavidt Kat Aiya PeyaAUTEPA TEUAXIA
€UMNov, TOTE N aluoida gival otopwpévn. Ayopdote véa aAucida, ameubuvBeite oe emayyehpatia yia va
akovioel Tnv aluoida, i akovioTe €oei¢ TNV ahuoida pe KatdMnAo o€t akoviopatog. H Stagopd UPoug
QAVAUECO OTNV KOTTTIKI OKUH KAL TN pAxn avTioTolxei otn puBuIon Tou Seiktn BaBoug. Ao akoviceTe TV
KOTITIKN) aKUn, N pUBUIoN Tou deiktn BdBoug avapeoa oTnv akun Kat tn pAxn tTng MAEVPIKAG TAAKAG Ba
UEWOEL. Ma BEATIOTN IKAVOTNTA KOTIG, N pAxN Ba mémel va AMUAPLOTEL, yia va emTeuxOei N cuVIoTWHEVN
pLUBUIoN Tou SeikTn Babouc.

MNa va akovicete TV alvcida:

1. Dop£0TE MPOOTATEVTIKA YAvVTIA Kal BeBaiwbeite 0TI n alucida gival Tevtwpévn cwoTtd mavw otn Adpa
odnynong.

2. Xpnolgomolnote oTpoyyuAn Aipa, pe Stapetpo 1,1 @opd 1o BaBo¢ Tou Komtrpa. BeBaiwbeite 6T TO
20% tng Stapétpou TnE Aipag Bpioketal mAvw amod Tnv mAvw MAAKA ToU KOTTARPA.

THMEIQZH: O eUKOAOTEPOC TPOTIOC VO CUYKPATAOETE TN Aipla 0T owoTh B€on €ival va XpnolomolnoeTe
€vav o0dnyo Aipag (Slatibetal oTa MEPIOCOTEPA KATACTAMATA TTOU TwAOUV aAucompiova).

3. AkovioTe kaBeta otn Adpa Kal und ywvia 25° KABeTa oTnVv KateuBuvon Kivnong.

4. AkovioTe KABe S6vVTL pdvo amd péoa mpog Ta £§w. AKOVIOTE TPWTA TN Ha MAEUPA TN aAuaidag Kat Hetd
yupiote avamoda v alucida kat emavaldBete Tn Siadikaoia.

- AkovioTe {oa kaBe §6vTI, MpaypatomolwvTag Tov id1o aplBud Kivoewv.

« Alatnpeite OAOUG TOUG KOTITHPEG OTO 810 PKoG. KABe @opd mou akovi(eTe TNV AKpn TWV KOTITHPWY,
UELDVETAL TO MKOG KOTING. OTav Ol KOMTPEG @TACOULV 0TIC 0,16 ivToeg (4 XINooTd), n aluacida éxel pOapei
Kal TIPETIEL VA AVTIKATAOTOOEL.

« Me kdBe akdéviopa, pelwveTal €miong Kat n puBuion Tou Oeiktn Pdbouc. Kabe 5 akoviouata,
xpnotpormolnoTte 181k epyaleio pétpnong tou deiktn BABoug yia va HETPOETE TOo VYOG AVAPESA 0TV
AaKpn Tou KOTTAPA Kal TN pdxn. Av xpeldletal, XpnolomolioTe emimedn Aipa yla va TpoxioeTe Tn paxn,
€101 woTe o Seiktng BaBoug va pmopei va pubuiotei otig 0,025 ivioec. Opyava PETPNONG TOU HETPNTH
BdBoug SiatiBevtal oTa MEPIOCOTEPA KATACTAMATA TTOU TTWAOUV aAucompiova.
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« Av 10 TIpLOVL SV Aertoupyei Kavovikd, ameuBuvBeite og e€€1SIKEUPEVO KEVTPO GEPRIC Yla va To eEAEyEouv.
XpnotloToLEiTe HOVO TA YVOLA AVTAAAKTIKA TTOU AVAPEPOVTAL OE AUTO TO £YXELPISIO.

AvTtikatdotaon Tng alucidag kat tng Adpag

Eykekpipévn Aapa/aiucida

AvtikataotoTe TNV ahucida dTav ol KOMTAPEG £xouv PBapei umepBoAikd kat Sev akoviCovtal, i av OTTACEL
n aAvoida. XpnotHomotRoTe HOvo TV avTaANaKTIKR aAuaida mou mpoodilopiletal o€ auto To gyxelpidlo.
Na avtikaBiotdte mdvta Kat To ypavddl kivnong otav avtikabiotdte tnv aluoida. Etol Ba Aertoupyei
OWOTA O UNXAVIOUOG Kivnong Tng aAucidag.

1. TomoBetr0TE TO OWHA TOU AAUCOTIPiovou o€ 0TaBEPN Kal opl{OvTIa EMPAVELQ.

2. TupioTe TO KOUTTE ACPANIONG TNG AGUAG APLOTEPOCTPOPA YIA VA APAIPECETE TO KANUMMA ATTO TO CWHA
TOU aAucoTIPioVOoU.

3. ®opéoTe MPOOTATEVUTIKA YAvVTIa Kal TUNETE TNV aAuacida yupw amd tn Adpa odnynong, €101 WOTe Ta
So6vTia va gival oTpappéva mpog TNV KatevBuvon mePLoTPoPnG. H aluacida mpémel va epapuooel owoTtd
OTNV AVAAKA TV SlaTPEXEl OAN TNV EWTEPIKH AKUN TNG AAMAG.

4. Mepdote TNV aAucida yupw amod To ypavadll Kal TauTOXpova EVBUYPAUMIOTE TN OXIOMN 0TN AApa UE TO
EOWTEPIKO UIMOVAGVL OTN BAcN TOU TIPLOVIOU Kal TOV TIEIPO TAvuong TG aAucidag Ye TNV omr TG AApaG.
Mmopei va xpelaoTei va puBuioete Tov meipo tévuong Tng aAuaidag yla va euBuypapUIoTEl OWOTA HE TNV
omfj TN Adpa. XpnoIHOTTOIOTE ToV TPOoXO TAVUOoNG TG aAucidag yia va alagete tn B€on tou meipov,
€101 WOTE VA EPAPUOTEL TN Adua.

5. TupioTe Tov TPoXd Tévuong TN aAuaidag yia va o@igete apyIkd tn Adpa, Td00 WOTE va peivel otn B€on
¢ Kpatote akivntn tn Adpa Kat TomoBetoTe To TAEUPIKO KANUMUA oTo TipLdvL. BeBaiwbeite 6TL n
npoe&oxn €xEl EVBLYPAUUIOTEl OWOTA LE TNV EYKOTIH OTO OWHA TOU TTPLoVIOU. AGPANOTE TO KAAUPHA OTN
B¢on tov, yupvwvtag Se§100TPOPa TO KOUUTTE AoPAAIoNG HEXPL va KAEIBWOoEL PuBuioTe tTnv Tdvuon Tng
ahvoidac.
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8.3 ANAAYTIKO IXEAIATPAMMA
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OExZH APIOMOX MNEPIFPA®H MOXOTHTA
EEAPTHMATOZ

1-1 8313-438801 Meplotpe@opevo kouumi 1

1-2 8334-463101 TpiBéag a&ova 1

1-3 8021-438801 KéAuppa 1

1-4 8208-438801 Akpaiog SakTUANOG 1
oteyavonoinong
KOAUUHATOG

2 243-0029 Ahuoida 1

3 243-0065 Adua ahucidag 1

4 8331-430402 2T paxatplov 1

1 8440-438801 JUYKPOTNHa akpaiou 1
KAAUPUATOG

5 8208-438301 AakTtONOG oTEyavomoinong | 1
£€66ou Aadiov

6 8SJAB40-16 AutokoxAiovpevn Bida 22

7 8SEAB40-12 AutokoxAloupevn Bida 2

8 8202-438801 Podéha Beppopdvwong 1

9 8313-436501 Kouumi puBuiong 1

10 8440-491105 JUYKPOTNHA PUBUIOTIKOU 1
poxAoU

1 8SJGN50-25 Bida 3

12 8181-433501-01 Ev8idpeon mdka 1

13 8006-438802-01 Ae16 mepifAnua 1

14 8SJAB40-16 AutokoxAiloupevn Bida 4

15 8020-438801 Méavw KAaAvppa 1

16 8440-438802 SuyKPOTNHA 1
TIPOOTATEVTIKAG TTAAKAC

16-1 8185-438801 MAdka amotpomnig 1

16-2 8302-438801 Mmook kpouong 1

16-3 8SJAB40-10 Bideg 2

17 8440-431210 Tuvdeopog e€660u Aadlov 1

18 8024-438801 KéAuppa odnyou porig 1
aépa

19 8342-521704 EAatrplo koupmou 1

20 8044-780501-01 Koupmi ameAeuBépwong 1
pmatapiag

21 8304-433201 >1otxeio £¢dpaong 1
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OEZH APIOMOX MEPIFTPA®H MOXOTHTA
ESAPTHMATOX

22 8342-481501 EAatriplo poxAou @pévou 1

23 8182-471902 MA\aka migong 1

24 8440-438805-01 JUYKPOTNHa avtAiag Aadiou | 1
HOTEP

25 8081-438801 Aovag ehatnpiou 1

26 8342-438801 EAatripio kifwtiou 1
umatapiag

27 8SJAB30-25 AutokoxAloupevn Bida 1

28 8342-432101 EAatriplo otpéyng 1
SlakdmTn

29 8312-438801 TKav&AAn 1

30 8312-433501 Koupri 1

31 8342-463002 EAatriplo 1

32 8414-438802 HAektpovikda e€aptipata 1

33 8440-438803 JUYKpOTNHA KIBwTiou 1
Aadlov

33-1 8165-438801 Aoxeio kavoipou 1

33-2 8342-437501-02 EAatriplo @iktpou 1

33-3 8208-462503 AakTONOG oTeyavomoinong | 1

334 234-1003 Alagavng owirivag Aadlov | 90mm

33-5 8342-000002 EAatriplo puBuiong cwArjva | 60mm

34 8006-438801-01 AploTEPO MEPIBANUA 1

35 8003-438801 MmpooTivi xelpohafn 1

36 8341-491801 EAaotikn podéha 1

37 8440-438807 JUYKPOTNHA TATTaG 1
KiBwTtiouv Aadlov

37-1 8088-438401 AYKIOTPO 1

37-2 8208-431901-01 AakTtUNOG oteyavoroinong | 1

37-3 8020-438802 Tama kiBwtiov Aadlov 1

38 234-1003 Alagpaving owAnvagAadov | 120mm
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8.4 ANTIMETQNIZH MTPOBAHMATQN

KINAYNOZX! Kivduvo¢ tpavpatiopou amé nAektpominéia.
Mpogdomoinon! Mpwv emyeiprioete va emAvoete omotodrmote
TPOPANpa, AMEVEPYOTTOOTE TO TIPOIOV.

MNpofAfpata

MOavég artieg

Nooeig

Anartovpeva
mpooovta

To mpoiov dev
Eekiva.

H pmatapia Sev €xel
ACQAAIOEL

MNa va acgalioete Tnv
umatapia, BePaiwdeite oT1
Ta pavdaia otnv mavw
TMAEUPA TNG prmatapiag éxouv
KOUUTIWOEL 0Tn B€0n Toug.

H pmatapia ev poptiletal.

DoptioTe TNV pmatapia
olpwva pe Tig 08nyieg oTo
€YXELPISI0 IOV cLVOSEVEL TO

HovTENO.

O Siakomtng Aertoupyiag/
TaxutnTag €ival KAEIOTAC.

Matrjote Tov S1aKOTTN
AetToupyiag.

H pmatapia Sev €xel
TomoBeTnOei cwoTA.

TomoBetote OCWOTA.

To mpoiodv dev
PTAVEL O€ AR PN
1oxV.

O SlakomTNnG Aettoupyiag Avatpé€te otnv evétnta
Sev Bpioketal otn Béon «Evepyomoinon/
Aeltoupyiag. Anevepyormoinon»
AmeAeUBEPWOTE TO PPEVO
‘Exel evepyomolnBei 1o avamiénong.
ppévo avamidnonc. (BA. evotnta «Opévo
avamndnong»).
To popTio TnG umatapiag

€ival TOAU XaunAo.

Doprtiote TNV pmatapia.

‘Exouv @pagel ol omég

KaBapiote Tig omég

e€aeplopou. e€aeplopou.
YmepBohikoi Ta L:IHOU)\éVlG/HGEI}JdélG Spifte ta w"rou)\c')wa/ )
KpaSaouoi i €ivat A\aoKapIopéva. ma&ipdda
U"EPBO)“KOC H aluciba tou iploviol AVTIKATAGTAGTE LiE Véa )
8opuoc. eival oTopwuévn/@Bappévn. NoTe ’

To amoté\eopa
Sev ival
IKAVOTIOINTIKO.

STopwuévn aluoida

AKOVIOTE | QVTIKATACTAOTE
mv ahuoida.

H aluoida Sev €xel TevtwOei
owoTd

TeviwoTe owoTd.
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MpoBAjpata MOavég artieg Nuosig A:::::z:::a
‘Exel ekpopTioTEi n A@alp£oTe Kal PopTIoTE TNV
pmatapia. umatapia.
To mpoiov A@alp€OTe TNV patapia Kat

H pmatapia givat kautn.

OTaPATNOE QPAOTE TN VA KPUWOEL. -
Eagpvika. ., ,
¢ Mrmopei va éxet 2TAPATAOTE TO TTPOIOV Kal
evepyomolnBei n acpalela TIEPIMEVETE 3 AETTA YA VA TO
unepévtaonc® ETTOVEKKIVIOETE.

‘Otav evepyoroleital N ACPANEIN UTTEPEVTAONG, TO €PYOAEIO TTEPVA O KATAOTAON QAUTOTPOOTAGCIAC.
H katdotaon autompootaciag gival pia mpoowpivr katdotaon Aertoupyiag (CuvioToUps 5 Aemtd to
UéyloTo) katd tnv omoia Sev gival Suvath n Aeltoupyia TOu TTPOIOVTOC, WOTE VA AVOKTHOEL TNV APXIKNA
TOU KatdoTtaon.

9. TEAOX AIAPKEIAZ ZQHZ

Ta nAekTpIkd Tpoidvta Sev Mpémel va amoppintovtal padi Ye ta olkiakd amoppippata. Ta

XPNOIHOTIOINPEVA NAEKTPIKA TIPOTOVTA TTPEMEL VO CUANEYOVTAL EEXWPLOTA KAl VOl armoppimTovTal

0€ onueia CUNOYC EI8IKA Yla AUTO TO OKOTTO. ETIKOIVWVAOTE UE ToV SHUO 1 PE TO KATAOTNUA
_— aAYOpPAG Yo TTANPOPOPIEG OXETIKA E TNV AVOKUKAWON.

10. EITYHZH

10.1 HEITYHZH MAXZ

Ta mpoidvta tng STERWINS oxedialovtal pe TIC uPnAotepeg Tpodlaypa@ég moldTNTag yla Tnv
KATAVOAWTIKA ayopd. H mapoloa gyyunon mwAnong KOAUTTEL TEPIOS0 3 €TWV Ao TNV NUEPOUNVIA
ayopdg Tou mPoiovTog. H mapouoa eyyunon KOAUTITEL OAA TA EAATTWUATA O€ UAIKA KOl KOTOOKEUN:
e€apTraTa KAl OTOLXE( TTOU Agimouv Kat {nNUIEC TTOU TTIPOKUTITOUV UTTO OUVONKEG PUOIOAOYIKAG XPHONG.
Ol €mMOKEVEG Kal N avTikatdoTtaon §aptnuaTwy dgv ouvendyovtal mapdtaon TnG apxXIKAg meptodou
gyyunong. Ogeilete va mpookopioete anddel§n TG ayopdg Tou PoidvTog KAl TNG OXETIKAG NUEPOUNVIAG.
O1 KaAUYPEIG TNG eyyunong meplopifovTal otnv agia autol Tou MPoIGVTOG.

10.2 EEAIPEZEIZ THZ EITYHZHZ

H mapovoa gyyunon Sev KahUTtel MPoPAARHATA i} ATUXAMATA TTOU o@eilovTal o€ AavBaouévn Xprion Tou
TIPOIOVTOG,.
H eyyOnon dev KAAUTTTEL TIG AKOAOUBEG TTEPIMTTWOELG:

- To epyaleio €xel xpnotpomolnOei pe A\avBaopévo tpomo,

- Ot NI €xouv TIPOKANBEL KATA TN METAPOPA 1 TN CUVAPHOAGYNON TOU TTPOIOVTOG, 1

- Exouv yivel emMOKeVEG kal/r) alayEg e€aptnudtwy amd Tpitoug, i

- Exouv mpokAnBei {npiég amod eEwTepIkoUg MapdyovTeg i EEva OWUATA, OTIWG APMOG i TIETPEG, 1
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- ‘Exouv mpokAnOei {niég AOyw pn CUPHOPOWONG UE TIG 08NnYieg ao@AAELOG KAl Xpriong, iy

- To epyaleio €xel amoouvappoloynOei i €xel avolyTei, i

- To epyaleio €xel Bpedei og Lypo mepIBANov (Uypaoia, Bpoxn, Bubion oe vepd KAL), i

- To epyaleio €xel xpnoLUomoInOEi yla EMAYYEAUATIKO OKOTIO, 1

- To epyaleio éxel ektebei og Bepuokpacia ektd¢ TOU €Upoug Tou TPoodiopileTal otV evotnTa
«AmoBrikeuony.

To mpoidv TPETEL va XPNOIUOTIOLEITAL UTIO KOVOVIKEG CUVORKEG Kal YIo PN €MAYYEAUATIKOUG OKOTIOUG,.
JUVEMWG, amd TV mapoucoa gyyunon efaipolvtal mPoIOvTa TIOU XPNOIUOTIOOUVTAL amd ETAIPEES
SlopdpeWoNG KAMWY, TOTIIKEG ApXES, KABWG Kal amd €TAIPEiEG TTOU voiKialouv i mapaxwpouv dwpedv
e€om\iopo.

Av TTapouclacTei omolodnmoTe MPOPANUA 1 EAATTWUA, VO armeuBUVESTE apXIKA O0ToV avTIMPAOWITO TNG
Sterwins. ZTIG TEPIOOOTEPEG TTEPITTWOELG,

0 avTImPOownog TG Sterwins Ba pmopécel va oag eEUNNPETAOEL KAl va eMAUOEL To TPOBANUa 1 va
emdlopOwoel to eNdttwpa. OUAGETE TO TIMOASYIO 1) TNV amddelén ayopdc: autd ta éyypaga Ba oag
{ntnBoUV yla Tnv emefepyacia TOU AITHUATOC.
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11. AHAQXH XYMMOPO®QXZHX EK

Epeig, n etaipeia: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France

AnAwVoOUNE OTL TO TIPOTIOV
AMvoompiovo pmatapiag 34 cm
40VCS2-34.1

mAnpoi TIg anattrioelg Tng odnyiag MD 2006/42/EK Kal Toug EQappooTéoug EBVIKOUG KAVOVIGUOUG:
Odnyia 2014/30/EE mepi nAektpopayvnTtikig cupBatotntag (EMC)
Odnyia RoHS (EE) 2015/863 yia tnv Tpomomoinon tng odnyiag 2011/65/EE
Odnyia 2000/14/EK yia ti¢ ekmopmég BopUBou, mapdptnua V, kat odnyia 2005/88/EK

MetpnBeica 0T1dOuN NXNTIKNG Loxvog: 100 dB (A)
Eyyunuévn otdOun nxnTikig 1oxvog: 104 dB (A)

EN 60745-1:2009+A11:2010
EN 60745-2-13:2009+A1:2010
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:20134+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 &1SO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

Ap. o€1pdg: Avatpé€te oto omoBo@uANO
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Dziekujemy za wybranie tego produktu. Przy projektowaniu i w czasie produkcji naszych produktéw,
doktadamy wszelkich staran, aby zagwarantowac¢ doskonatg jakos¢, ktéra spetni potrzeby uzytkownikdw.
Przestrzeganie zalecen niniejszej instrukcji pozwoli zoptymalizowac czas dziatania urzadzenia.

WAZNE! ABY PRODUKT DOSTARCZYL PANSTWU PELNEJ SATYSFAKCJI, PRZED INSTALACJA,
UZYTKOWANIEM | KONSERWACJA ZALECAMY UWAZNIE PRZECZYTAC NINIEJSZA INSTRUKCJE.
PROSIMY STOSOWAC SIE DO PODSTAWOWYCH OSTRZEZEN DOTYCZACYCH BEZPIECZENSTWA
PODANYCH W NINIEJSZEJ INSTRUKCJI. INSTRUKCJE NALEZY ZACHOWAC NA PRZYSZ+OSC.

II WAZNE, PROSIMY ZACHOWAC TE INSTRUKCJE NA

PRZYSZLOSC: PRZECZYTAJ UWAZNIE

Spis tresci
1. Przeznaczenie akumulatorowej pity 6. Przechowywanie przez zime
fancuchowej 34 cm 7. Przechowywanie
2. Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa 8. Konserwacja
3. Dane techniczne 9. Zakonczenie uzytkowania
4. Montaz 10. Gwarancja
5. Transport 11. Deklaracja zgodnosci WE

1. PRZEZNACZENIE AKUMULATOROWEJ PILY tANCUCHOWEJ 34 CM

Wyréb jest przeznaczony wytacznie do uzywania na dworze. W zadnym wypadku nie wolno go uzywac
w budynkach. Akumulatorowa pita fanncuchowa jest przeznaczona wyfgcznie do uzywania w suchych
miejscach i przy dobrym oswietleniu. Ta pita fancuchowa jest przeznaczona wytacznie do wykonywania
podstawowych prac z zakresu okrzesywania, obalania, pitowania drewna i usuwania korzeni
szkarpowych. Jakiekolwiek przedmioty drewniane przeznaczone do ciecia pitg tancuchowa nie moga
by¢ grubsze niz maksymalna wartos¢ dopuszczalna dla prowadnicy. Urzadzenia nie wolno uzywac do
ciecia innych materiatow takich jak tworzywa sztuczne, kamien, metal lub drewno zawierajace w sobie
obce przedmioty. Nie uzywac do innych celéw. Nalezy przestrzegac¢ ograniczenia maksymalnej grubosci
przycinanych elementéw. Nie wolno cig¢ gatezi o grubosci przekraczajacej podane ograniczenie.
Nie uzywac¢ do innych celéw. Produkt nie jest przeznaczony do uzywania przez dzieci lub osoby o
ograniczeniach fizycznych, czuciowych lub psychicznych.

Po rozpakowaniu nalezy sie upewni¢, ze wyrdb jest kompletny i zawiera wszystkie akcesoria (o ile
wystepuja). W przypadku jakichkolwiek uszkodzen lub usterek prosimy nie uzywac urzadzenia — nalezy
je wtedy zwrocic sprzedawcy.

Jezeli narzedzie zostanie oddane innym osobom, nalezy im réwniez przekaza¢ niniejsza instrukcje
obstugi.

Prosimy pamietaé, ze nasze urzadzenie nie zostalo zaprojektowane do uzytku komercyjnego,
profesjonalnego lub przemystowego. W przypadku uzywania urzadzenia do celow komercyjnych,
profesjonalnych lub przemystowych gwarancja traci waznos¢. Produkt zaprojektowano do
uzywania przez okres 6 lat (oczekiwany czas uzytkowania).
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

OSTRZEZENIE: Prosimy przeczyta¢ wszystkie ostrzezenia i
instrukcje. Niestosowanie sie do ostrzezen i instrukcji moze
doprowadzic do porazenia pradem, pozaru i/lub powaznych
urazow.

Prosimy zachowac na przysztos¢ wszystkie ostrzezenia i instrukcje.

2.1 OSTRZEZENIA OGOLNE

« Bez odpowiedniego wyregulowania kata nachylenia wyrzutu, pity taricuchowej nie
nalezy nigdy uzywacw poblizu szklanych Scian, samochodow, ciezaréwek, studzienek
okiennych, wylotdw itp.

« Urzadzenia nie nalezy forsowac ani przecigzac. Urzadzenie wykona prace lepiej

i bezpieczniej, gdy bedzie pracowac z predkoscia/obrotami do jakich zostato
zaprojektowane.

« Jezeli produkt jest juz ztozony, przed uzyciem nalezy sie upewnic, ze wszystkie Sruby
sg mocno dokrecone. Jezeli produkt wymaga ztozenia, po otwarciu opakowania nalezy
sie upewnic, ze znajduja sie w nim wszystkie elementy potrzebne do przygotowania
produktu do pracy. W przypadku jakichkolwiek uszkodzen lub usterek, produktu nie
nalezy uzywac — nalezy go wtedy zwr6ci¢ w najblizszym sklepie.

- Termin elektronarzedzie” wystepujacy w ostrzezeniach dotyczy narzedzia elektrycznego
0 zasilaniu sieciowym (przewodowego) lub akumulatorowym (bezprzewodowego).
2.2 SYMBOLE NA PRODUKCIE

Spetnia normy europejskie: Ten symbol oznacza, ze urzadzenie jest zgodne z
c € obowigzujacymi dyrektywami europejskimi oraz ze zostato przeprowadzone badanie
zgodnosci z w/w dyrektywami.

[ H [ Jednolity znak dopuszczenia produktu do obrotu na rynkach panstw cztonkowskich Unii
Celnej.

Ukrainski znak zgodnosci

Produktéw elektrycznych nie nalezy wyrzucac razem ze zwyktymi odpadami domowymi.
Zuzyte produkty elektryczne wymagaja osobnej zbiorki i utylizacji w przeznaczonych do
tego punktach zbierania odpadéw. Informacje o recyklingu mozna uzyskac od dystrybutora
lub wtadz lokalnych.

Przed rozpoczeciem uzywania produktu przeczytaj ze zrozumieniem wszystkie instrukcje,
stosuj sie do wszystkich ostrzezen i zalecen dotyczacych bezpieczenstwa.

DX @
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*Uniwersalno$¢: wspétpracuje tylko z modelami Sterwins UP40, Lexman UP40 i Dexter

UP40.

Gwarantowany poziom mocy akustycznej (zmierzony zgodnie z Dyrektywa 2000/14/WE

zmieniong dyrektywa 2005/88/WE).

Nie narazac produktu na dziatanie deszczu lub wilgotnych warunkdw atmosferycznych.

Nos nauszniki ochronne.

Nos rekawice ochronne.

No$ obuwie ochronne.

Nos Srodki ochrony oczu.

Przeczytaj instrukgje obstugi.

Nos kask ochronny.

Nos okulary ochronne.

Nos ostong na twarz.

Nos odziez ochronna.

2.3 SYMBOLE W TEJ INSTRUKCJI

>

Rodzaj i Zrédto niebezpieczenstwa: zignorowanie tego ostrzezenia moze doprowadzi¢ do

urazéw fizycznych lub nawet do $mierci.
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Rodzaj i zrédto niebezpieczenstwa: ten symbol oznacza, ze w przypadku zignorowania
ostrzezenia moze dojs¢ do uszkodzenia urzadzenia lub zniszczenia Srodowiska lub majatku.

Uwaga: ten symbol oznacza wazng informacje umozliwiajaca lepsze zrozumienie produktu.

Zapoznaj sie z instrukcja: ten symbol oznacza, ze uzytkownik musi uwaznie przeczytac
instrukcje obstugi.

Prosimy zapoznac sie z odpowiednig ilustracjg na koricu ksigzeczki.

Na czas transportu, przechowywania, naprawy i czyszczenia nalezy wyja¢ akumulator.

Zielony punkt: recykling opakowania.

Ten produkt nadaje sie do recyklingu. Jesli nie da sie juz go uzywag, nalezy go odda¢ do
punktu recyklingu odpadoéw.

Brazylijska etykieta Srodowiskowa: oddaj ten produkt do recyklingu.

Brazylijska etykieta Srodowiskowa: oddaj do recyklingu opakowanie produktu.
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2.4 OGOLNE OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA UZYWANIA
ELEKTRONARZEDZI

instrukcje. Niestosowanie sie do ostrzezen i instrukci moze
dgprpwadzic’ do porazenia pradem, pozaru i/lub powaznych
obrazen.
PROSIMY ZACHOWAC NA PRZYSZLOSC WSZYSTKIE OSTRZEZENIA |
INSTRUKCJE. Termin ,elektronarzedzie” wystepujacy w  ostrzezeniach
dotyczy narzedzia elektrycznego o zasilaniu sieciowym (przewodowego) lub
akumulatorowym (bezprzewodoweqo).

c OSTRZEZENIE: Prosimy przeczyta¢ wszystkie ostrzezenia i

2.5 BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY

« W miejscu pracy nalezy dbac o czystosc i dobre oswietlenie. Batagan i zte
o$wietlenie sprzyjaja wypadkom.

- Elektronarzedzi nie nalezy uzywa¢ w miejscach zagrozonych wybuchem, np.
w obecnosci tatwopalnych cieczy, gazow lub pytu. Elektronarzedzia wytwarzaja
iskry, ktére moga zapali¢ opary lub pyt.

« W czasie pracy elektronarzedzie nalezy trzymacz dala od dzieci i 0sob
postronnych. Chwila nieuwagi moze spowodowac utrate kontroli nad urzadzeniem.
2.6 BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE

- Wtyczki elektronarzedzi musza pasowac do gniazdka. Nigdy w jakikolwiek
sposob nie nalezy przerabiac wtyczki. Do elektronarzedzi wymagajacych
uziemienia nie nalezy uzywac przejsciowek. Oryginalne wtyczki i pasujace do nich
gniazdka zmniejszajg ryzyko porazenia pradem.

- Nalezy unikac dotykania ciatem powierzchni uziemionych, takich jak rury,
kaloryfery, kuchenki i lodowki. Uziemienie ciata zwieksza ryzyko porazenia pradem.
- Elektronarzedzia nalezy chroni¢ przed deszczem i wilgocia. Woda dostajaca sie
do Srodka elektronarzedzia zwieksza ryzyko porazenia pradem.

» Nie nalezy nadwyrezac przewodu. Nigdy nie wolno uzywa¢ przewodu do
noszenia lub ciagniecia elektronarzedzia; nie nalezy chwytac za przewod, aby
wyjac wtyczke z kontaktu. Przewdd nalezy chronic przed goracem, olejem,
ostrymi krawedziami i poruszajacymi sie czesciami. Zaplatane lub uszkodzone
przewody zwiekszaja ryzyko porazenia pragdem.

- Podczas uzywania elektronarzedzia na dworze nalezy stosowa¢ przedtuzacz
nadajacy sie do uzywania na dworze. Uzywanie przewodu przeznaczonego do
stosowania na dworze zmniejsza ryzyko porazenia pradem.

« Jezeli uzycie elektronarzedzia w miejscu o duzej wilgotnosci jest
nieuniknione, nalezy uzywac zasilania zabezpieczonego wytacznikiem
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réznicowopradowym. Uzywanie wytacznika réznicowopradowego zmniejsza ryzyko
porazenia pradem.
2.7 BEZPIECZENSTWO OSOBISTE

- Podczas pracy narzedziem nalezy zachowywac czujnos¢, patrzec, co sie robi

i kierowac sie zdrowym rozsadkiem. Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, gdy
uzytkownik jest zmeczony, pod wptywem narkotykow, alkoholu lub lekow.
Chwila nieuwagi w czasie postugiwania sie elektronarzedziami moze spowodowac
powazne obrazenia.

- Nalezy uzywac srodkow ochrony osobistej. Nalezy zawsze nosic okulary
ochronne. Stosowanie w odpowiednich warunkach sprzetu ochronnego takiego jak
np. maska przeciwpytowa, buty z podeszwami antyposlizgowymi, kask lub nauszniki
ochronne zmniejszy ewentualne obrazenia.

« Nie wolno dopuszczac do przypadkowego wiaczenia. Nalezy pilnowac, aby
przed podiaczeniem narzedzia do zasilania i/lub baterii akumulatorowej oraz
przed podniesieniem i przenoszeniem przetacznik byt ustawiony w pozycji
~wylaczone”. Trzymanie palca na przetaczniku wtaczajacym w czasie przenoszenia
elektronarzedzi lub podtaczanie ich do zasilania, gdy przetacznik ustawiony jest w pozy(ji
,wiaczone’, moze doprowadzi¢ do wypadku.

- Przed wiaczeniem elektronarzedzia nalezy usunac wszystkie klucze
regulacyjne i inne narzedzia. Klucz zaczepiony o obracajaca sie czes¢ narzedzia
elektrycznego moze spowodowac obrazenia.

- Nie nalezy siegac za daleko. Zawsze nalezy dbac o utrzymanie rownowagi i
pewne podparcie ndg. W nieprzewidzianych sytuacjach zapewnia to lepsza kontrole
nad narzedziem.

- Nalezy nosic odpowiednia odziez. Nie powinno sie nosic luznych ubran ani
bizuterii. Whosy, odziez i rekawice nalezy trzymac z dala od poruszajacych sie
czesci. LuZne ubrania, bizuteria lub dtugie wlosy mogq zaczepic sie o poruszajace sie
azesdi.

- Jezeli urzadzenia sa przystosowane do podtaczania do odsysacza pytu i
urzadzenia zbierajacego, nalezy dopilnowac, aby systemy te byly podtaczone
i wlasciwie stosowane. Uzywanie systeméw stuzacych do pochfaniania pytu moze
zmniejszy¢ zagroZenia zwigzane z pytem.

2.8 UZYWANIE | UTRZYMANIE ELEKTRONARZEDZI

- Elektronarzedzia nie nalezy forsowa¢. Nalezy uzywac narzedzia
dostosowanego do wykonywanej pracy. Odpowiednie elektronarzedzie wykona
prace lepiej i bezpieczniej, gdy pozwoli mu sig pracowac z predkoscia/obrotami do jakich
zostato zaprojektowane.
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- Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, jezeli przetacznik nie wiacza go lub nie
wylacza. Kazde elektronarzedzie, ktdrego nie da sie kontrolowac przetacznikiem, jest
potencjalnie niebezpieczne i wymaga naprawy.

- Przed jakakolwiek regulacja, wymiang akcesoriow lub schowaniem
elektronarzedzia nalezy wyja¢ wtyczke z gniazdka i/lub odtaczy¢ od narzedzia
akumulator. Tego typu zapobiegawcze srodki ostroznosci zmniejszaja ryzyko
przypadkowego wiaczenia sie narzedzia.

- Nieuzywane elektronarzedzia nalezy przechowywa¢w miejscu
niedostepnym dla dzieci. Osobom, ktore nie znaja narzedzia lub nie zapoznaly
sie zinstrukcja nie nalezy pozwalaé go uzywac. W rekach nieprzeszkolonych
uzytkownikéw narzedzia elektryczne moga stanowic zagrozenie.

- Elektronarzedzia nalezy utrzymywac w dobrym stanie. Nalezy kontrolowac,
azy zesci ruchome nie sa odchylone od osi, nie zacinaja sie i nie s3 pekniete
lub uszkodzone w inny sposdb, ktory maogthy wplynac na dziatanie narzedzia.
W razie uszkodzenia, przed uzyciem nalezy oddac narzedzie do naprawy. Wiele
wypadkow wynika ze ztej konserwacji narzedzi.

- Narzedzia tngce musza by¢ dobrze naostrzone i czyste. Odpowiednio utrzymane
narzedzia tnace z ostrymi krawedziami tnacymi s3 mniej narazone na zakleszczanie sig i
tatwiej jest je kontrolowac.

- Elektronarzedzi, akcesoriow, wiertet, bitow, itp. nalezy uzywac zgodnie z
niniejsza instrukcja, z uwzglednieniem warunkow i rodzaju wykonywanej
pracy. Korzystanie z narzedzi niezgodnie z przeznaczeniem moze prowadzi¢ do
niebezpiecznych sytuadji.

2.9 UZYWANIE | UTRZYMANIE NARZEDZI AKUMULATOROWYCH

- Do tadowania nalezy uzywac wytacznie tadowarki wskazanej przez
producenta. Uzycie tadowarki pochodzacej od jednego akumulatora do tadowania
innego akumulatora grozi pozarem.

- Elektronarzedzi nalezy uzywac wytacznie z dedykowanymi do nich
akumulatorami. Stosowanie innych akumulatoréw moze doprowadzi¢ do obrazen ciata
i pozaru.

- Jezeli akumulator nie jest uzywany, nalezy go przechowywacz dala od innych
przedmiotow metalowych, np. spinaczy, monet, kluczy, gwozdzi, srub i innych
drobnych przedmiotow metalowych, ktore mogtyby spowodowac zwarcie
wyprowadzen akumulatora. Zwarcie wyprowadzen akumulatora moze doprowadzi¢
do oparzenia lub pozaru.

- W niesprzyjajacych warunkach moze dojs¢ do wycieku cieczy z akumulatora.
Nalezy wtedy unika¢ wszelkiego kontaktu z tg ciecza. Jesli dojdzie do kontaktu

z elektrolitem, nalezy sptukac go woda. Jezeli ptyn dostanie sie do oczu, nalezy
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dodatkowo zasiegnac porady lekarza. Ptyn wyciekajacy z akumulatora moze powodowac
podraznienie lub oparzenia.
2.10 SERWISOWANIE

- Serwisowanie elektronarzedzia nalezy powierzy¢ wykwalifikowanemu
serwisantowi, a do naprawy uzywac¢ wylacznie czesci zamiennych identycznych
z oryginalnymi. Zapewni to bezpieczeristwo eksploatacji elektronarzedzia.

2.11 OSTRZEZENIE DOTYCZACE PILY tANCUCHOWEJ:

- Podczas pracy pilarka wszystkie czesci ciata nalezy trzymac w bezpiecznej
odlegtosci od taricucha. Przed wiaczeniem pity taricuchowej nalezy upewni¢
sie, ze tancuch pity niczego nie dotyka. I czasie postugiwania sie pitq faricuchowq
wystarczy chwila nieuwagi, aby zaczepic 0 odziez lub dotknqc narzedziem ciata.

- Pite tancuchowa nalezy zawsze trzymac prawa reka na uchwycie tylnym, a
lewa na uchwycie przednim. Trzymanie pilarki w odwrotnej konfiguragji rgk zwigksza
ryzyko obrazeri i dlatego nigdy nie powinno mie¢ miejsca. UWAGA W przypadku pit
faricuchowych, w ktdrych prowadnica znajduje sie z lewej strony, odwotania do pozygji
.prawej reki” i, lewej reki” powinny zostac odwrdcone.

- Prosimy zaktadac okulary ochronne i ochronniki stuchu. Zaleca si¢ takze
stosowanie dodatkowych zabezpieczen na gtowe, rece, nogi i stopy.
Odpowiednia odziez ochronna ograniczy urazy spowodowane lecqcymi odtamkami lub
przypadkowym dotknieciem faricucha pilarki.

- Pity taricuchowej nie nalezy uzywac na drzewie. Uzywanie pilarki w czasie, gdy
uzytkownik siedzi na drzewie, moze spowodowac obrazenia.

- Nalezy zawsze dbac o pewne podparcie stop i wiacza¢ pilarke dopiero wtedy,
gdy uzytkownik stanie na nieruchomej, bezpiecznej i rownej powierzchni.
Sliskie i niestabilne powierzchnie takie jak np. drabina mogq doprowadzic do utraty
réwnowagi i kontroli nad pilarkg.

- Podczas przecinania naprezonej gatezi nalezy liczy¢ sie z tym, ze gataz
odegnie sie i odskoczy. Gdy zniknie sita dociskajqca, odgieta gatqz moze uderzy¢ pilarza
i/lub w niekontrolowany sposdb wytrqcic¢ mu pilarke z rgk.

- Podczas przycinania matych krzakow i mtodych drzewek nalezy zachowa¢
szczeg6Ing ostroznosc. Wiotki materiat moze wkrecic sie w taricuch pilarki, nagiqc sie i
uderzy¢ pilarza, co moze spowodowac utrate riwnowagi.

- Pilarke nalezy nosic wytaczona, z dala od ciata; nalezy ja trzymac za uchwyt z
przodu. Na czas transportowania lub przechowywania pilarki na prowadnice
nalezy zawsze zaktadac ostone. Wtasciwe obchodzenie sie z pilarkq zmniejsza
prawdopodobieristwo przypadkowego dotkniecia poruszajqceqgo sie taricucha pilarki.
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- Prosimy przestrzega¢ instrukgji dotyczacych smarowania i wymiany
akcesoriow. Niewtasciwa konserwacja, nieprawidtowe napiecie oraz nieodpowiednie
nasmarowanie faricucha mogq doprowadzic do jego pekniecia lub zwigkszy¢ ryzyko odbicia.
- Nalezy dbac o to, aby uchwyty byly suche, czyste i niezaplamione olejem

lub smarem. Zattuszczone i zaplamione olejem uchwyty sq sliskie, co prowadzi do utraty
kontroli nad urzqdzeniem.

- Nalezy pitowac wytacznie elementy drewniane. Nie nalezy uzywac pilarki
niezgodnie z przeznaczeniem. Na przyktad: nie nalezy uzywac pilarki

do pitowania elementow plastikowych, wyrobow kamieniarskich lub
niedrewnianych materiatow budowlanych. Uzywanie pilarki taricuchowej do celéw
niezgodnych z przeznaczeniem moze prowadzic do niebezpiecznych sytuadji.

- Elektronarzedzie nalezy trzymac za izolowane uchwyty, poniewaz faficuch
pilarki moze natrafi¢ na ukryte przewody. Dotkniecie faricuchem pilarki przewodu
pod napieciem moze spowodowac, Ze przez nieizolowane elementy metalowe narzedzia
poplynie prqd, co grozi operatorowi porazeniem.

2.12 PRZYCZYNY ODBICIA | SPOSOBY ZAPOBIEGANIA MU:

» Do odbicia moze dojs¢ w sytuacji, gdy czubek lub koniec prowadnicy dotknie jakiegos
przedmiotu lub gdy drewno zacznie zaciskac sie i zakleszcza na fancuchu pilarki w
nacieciu.

« W niektdrych przypadkach dotkniecie czubkiem prowadnicy moze spowodowac nagte
odskoczenie prowadnicy w gére i do tytu w strone operatora.

« Zakleszczanie sie taricucha pilarki wzdtuz gérnej krawedzi prowadnicy moze gwattownie
popchna¢ prowadnice w tyt w strone pilarza.

« Kazda z tych sytuacji moze doprowadzic do utraty kontroli nad pita, prowadzac

do powaznych obrazen. Nie nalezy polega¢ wytacznie na whudowanych w pile
mechanizmach zabezpieczajacych. Uzytkownik pity powinien podja¢ wszelkie mozliwe
kroki w celu zabezpieczenia sie przed wypadkiem lub obrazeniami.

« Odbicie jest efektem niewtasciwego uzywania i/lub obstugiwania narzedzia lub
wystapienia warunkéw, ktorych mozna unikac przez podjecie odpowiednich $rodkéw
zapobiegawczych:

- Nalezy zawsze pewnie trzymac pite obydwiema rekoma. Kciuki i palce
zaciskac na uchwytach pity, a ciato i ramiona ustawi¢ w taki sposob, aby méc
zamortyzowac szarpniecia w tyt. 0 ile zawczasu podjete zostanq odpowiednie Srodki
zapobiegawcze, odbicia da sie kontrolowac. Nie wolno dopusci¢ do wypuszczenia pity z rgk.
- Nie nalezy siegac za daleko i przecinac elementow znajdujacych sie powyzej
wysokosci ramion. Pomaga to zapobiec nieumysinemu dotknieciu przeszkdd koricowkq
prowadnicy, a w nieprzewidzianych sytuacjach zapewnia lepszq kontrole nad narzedziem.
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- Jako czesci zamiennych nalezy uzywacé wytacznie prowadnici taricuchow
okreslonych przez producenta. Niewtasciwe prowadnice i taricuchy mogq doprowadzic
do pekniecia taricucha i/lub odbicia.

- Nalezy przestrzegac instrukgji producenta dotyczacych ostrzenia i
konserwadji fanicucha pilarki. Zmniejszenie wysokosci szczeliny wrebowej moze
zwigkszy¢ podatnos¢ na odbicia.

2.13 RYZYKA RESZTKOWE

« Prosimy zapoznac sig ze sposobem uzytkowania urzadzenia i w tym celu przeczytac
instrukgje obstugi. Nalezy zapamietac ostrzezenia i zalecenia dotyczace bezpieczeristwa,
a potem Scisle przestrzegaC ich i stosowac sie do nich. Pomoze to uniknac ryzyka i
niebezpieczenstw. Podczas uzywania urzadzenia nalezy by¢ zawsze czujnym, aby méc

z wyprzedzeniem rozpoznac zagrozenia i zapobiec im. Szybka interwencja pozwala
zapobiec powaznym urazom i stratom materialnym. W przypadku usterek nalezy
wytaczy¢ urzadzenie i odtaczy¢ akumulator.

« Nawet jesli s3 przestrzegane wszystkie instrukcje, nadal istnieja czynniki, ktore moga
prowadzi¢ do niebezpiecznych sytuadji, np.:
- Wyrzucenie w powietrze jakich$ elementéw.
- Urazy spowodowane drganiami: nalezy uzywac wskazanych uchwytéw i starac sie
ograniczac czas pracy i narazenia na drgania.
- Urazy spowodowane hatasem: nalezy nosic ochronniki stuchu i ograniczac czas pracy i
narazenia na hatas.
- Wdychanie drobin i pytow.
- Nalezy zawsze nosi¢ srodki ochrony oczu.
Jezeli podczas uzywania maszyny uzytkownik doswiadcza ktdrychkolwiek z powyzszych
czynnikéw, nalezy natychmiast zatrzymac maszyne i zasiegnac porady lekarza.
« Dtugotrwate uzywanie narzedzia moze spowodowac lub zaostrzy¢ urazy. W przypadku
dtugotrwatego uzytkowania narzedzia nalezy koniecznie robic regularne przerwy.

« Dlugotrwate uzywanie urzadzenia naraza uzytkownika na drgania, ktére mogg
prowadzi¢ do réznych chordb znanych facznie jako choroba wibracyjna (HAVS) np.
bledniecie palcéw; jak réwniez do specjalnych schorzen takich jak zesp6t ciesni kanatu
nadgarstka (CTS).

« Aby zmniejszyc tego typu ryzyko, nalezy podczas uzywania produktu nosi¢ rekawice
ochronne i dbac o ciepto dtoni.

3. DANE TECHNICZNE

Model 40VCS2-34.1
Napiecie znamionowe (V, prad staty) 36V, prad staly
Pojemnosc zbiornika oleju 120 ml
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Maks. predkosc¢ tanncucha

15m/s

tancuch pilarki

14 cali (35,5cm)

Model fanicucha pilarki 91PJ052X
Model prowadnicy 140SDEA041

Diugosc prowadnicy 415 mm

Maks. dtugos¢ ciecia 340 mm

Typ oleju

Olej hydrauliczny zabezpieczajacy przed
zuzyciem

Kontrola oleju

Automatyczna

Ciezar urzadzenia (tacznie z akumulatorem)

5.29 kg z akumulatorem 40VBA2-50.1

Gwarantowany poziom mocy akustycznej

(dB(A)) 104 dB(A)
Zmierzony poziom mocy akustycznej (dB(A)) 101 dB(A), K= 3 dB(A)
Prad roboczy 30-40 A
Prad maksymalny 45 A

Zalecane zabezpieczenie

Zabezpieczenie nadpradowe

Poziom drgan (K=1,5 m/s2)

1,867 m/s2

Predkos¢ bez obcigzenia (min-1)

7300

Deklarowana catkowita wartos¢ drgan zostata zmierzona zgodnie ze standardowymi metodami
testowania i moze stuzy¢ do poréwnywania réznych narzedzi. Deklarowana catkowita wartos¢ drgan
moze réwniez stuzy¢ do wstepnej oceny narazenia na drgania. W zaleznosci od sposobu uzytkowania,
emisja drgan podczas faktycznego uzytkowania elektronarzedzia moze sie rézni¢ od deklarowanej
wartoséci catkowitej. Na podstawie szacunkowej oceny ekspozycji w rzeczywistych warunkach
uzytkowania (z uwzglednieniem wszystkich czesci cyklu pracy, takich jak np. czas wytaczenia narzedzia i
czas dziatania bez obcigzenia obok czasu wtaczania) nalezy ustali¢ srodki bezpieczenstwa potrzebne do
zabezpieczenia operatora.

Akumulator

Rodzaj akumulatora Litowo-jonowy

Model 40VBA2-50.1

Napiecie znamionowe [V, prad staty] 36V, prad staty

Pojemnos¢ akumulatora 5 Ah, akumulator litowo-jonowy

Liczba ogniw akumulatora 20

Ciezar [kg] 1,29 kg

tadowarka

Model 40VCH1-3A1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
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Z"a':’vie‘;zc‘:;"“‘::""d 100-240 V~ 220-240 V~ 100-240 V~
Moc znamionowa 42V, prad staty 42V, prad staty 42V, prad staty
Temperatura pracy [°C] 4-24°C 4-24°C 4-24°C
Ciezar [kg] 0,605 kg 1,06 kg 0,605 kg
4. MONTAZ

VAN

OSTRZEZENIE! Przed rozlpoczgciem uzywania produkt musi
zosta¢ w catosci ztozony! Nie nalezy uzywac produktu, jezeli
jest on ztozony tylko czesciowo lub gdy czesci, z ktorych jest
on ztozony, s uszkodzone! Aby tatwo ztozy¢ produkt, nalezy
zpomoca ilustracji wykonac krok po kroku polecenia podane
w instrukeji montazu!

4.1 ROZPAKOWANIE

=

<<

'115\

1210 9

[ T—1 %13

1. Wiacznik spustowy Wt./WYL. 7. Prowadnica
2. Przycisk wytaczania blokady 8. tancuch
zabezpieczajacej 9.  Pokretfo blokujace
3. Akumulator (do dokupienia osobno) 10. Ostona boczna
4.  Uchwyt przedni 11.  Przycisk odblokowywania akumulatora
5. Ostona dtoni/hamulec taricucha 12. Pokretto napinania fancucha
6.  Korek zbiornika oleju 13. Ostona na prowadnice
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« Podczas rozpakowywania nalezy miec zatozone rekawice.

« Podczas rozpakowywania nie nalezy uzywac skalpela, noza, pity lub jakichkolwiek
podobnych narzedzi.

« Podczas przenoszenia narzedzie nalezy trzymac tylko za uchwyt.

- Opakowanie nalezy zachowac do wykorzystania w przysztosci (transport i
przechowywanie).

« Instrukcje obstugi nalezy przechowywac w suchym miejscu i zachowac na przysztosc.

4.2 INSTALACJA

Zaktadanie/wyjmowanie akumulatora: ilustracja

OSTRZEZENIE: Przed rozpoczeciem uzywania narzedzia nalezy sie upewni¢, ze zatrzask na spodniej
czesci akumulatora jest dobrze zamkniety oraz ze akumulator jest catkowicie i pewnie osadzony w porcie
dokujacym akumulatora.

Nieprawidtowe zamocowanie akumulatora moze doprowadzi¢ do wypadniecia akumulatora, co moze
spowodowac ciezkie urazy ciata.

Wktadanie: W celu zamocowania, akumulator nalezy dopasowac i wsuna¢ w szczeliny portu dokujacego
akumulatora az do zablokowania sie.

Wyjmowanie: Aby odblokowac i wyja¢ akumulator, wystarczy wcisna¢ przycisk odblokowujacy i wysunac
akumulator z urzagdzenia.

Montaz prowadnicy i taricucha pity: ilustracje od @ do @

1. Potozy¢ korpus pity na twardej i rbwnej powierzchni.

2. Aby zdja¢ pokrywe z korpusu pity, przekreci¢ pokretto blokujace w lewo (przeciwnie do kierunku ruchu
wskazowek zegara).

3. Zatozy¢ na rece rekawice ochronne i natozy¢ tancuch pity na prowadnice; upewnic¢ sie, ze zeby sa
ustawione w kierunku obrotéw. tancuch powinien by¢ prawidtowo utozony w szczelinie biegnacej
wzdtuz catej krawedzi zewnetrznej prowadnicy.

4. Natozy¢ fancuch na koto zebate i jednocze$nie dopasowac szczeline w prowadnicy do wewnetrznej
Sruby znajdujacej sie na korpusie pity oraz do bolca napinania faricucha w otworze na sworzen w
prowadnicy. Aby prawidtowo dopasowat sie do otworu w prowadnicy, bolec napinania faricucha moze
wymagac regulacji. Aby wyregulowa¢ jego potozenie, nalezy kreci¢ pokrettem napinania taricucha na
tyle, aby bolec znalazt sie w prowadnicy.

5. Przekreci¢ pokretto napinania faricucha tak, aby wstepnie naciaggna¢ prowadnice na tyle, aby nie
spadafa. Przytrzyma¢ prowadnice nieruchomo i zatozy¢ pokrywe z powrotem na pite. Upewnic sie, ze
wypustek pasuje do szczeliny w korpusie pity. Zablokowa¢ pokrywe pokrettem blokujacym: przekrecic¢
pokretto w prawo (zgodnie z kierunkiem ruchu wskazéwek zegara) tak, aby zaskoczyto.

Napinanie taficucha: ilustracja (2.5)

1. Sprawdzi¢ naprezenie faricucha - odciagnac¢ fancuch pilarki od prowadnicy. Prawidtowo napiety
tancuch powinien sie da¢ odciagnac mniej wiecej na tyle, ze odlegtos¢ miedzy prowadnica a taricuchem
wyniesie 3 mm.

2. Jezeli potrzebna jest regulacja, pokretto blokujace regulacji prowadnicy nalezy przekreci¢ o jeden
petny obrot.

3. Aby wyregulowac napiecie fanicucha pilarki, nalezy przekreci¢ pokretto napinania faricucha. Obrécenie
pokretta do géry zwieksza napiecie, a obrécenie w dot - zmniejsza je. Prawidtowo napiety taricuch
powinien nie powinien luzno zwisa¢; powinno sie go da¢ odciagnac¢ od prowadnicy na maksymalnie
3mm.
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4. Po wiasciwym wyregulowaniu napiecia fancucha nalezy dokreci¢ pokretto blokujace. Nie nalezy
napina¢ fancucha za bardzo, poniewaz doprowadzi to do jego nadmiernego zuzywania sie, przez co
skréci sie czas uzywalnosci zaréwno taricucha jak i prowadnicy.

@ Uwaga: taricuch pity musi by¢ poprawnie napiety — warunkuje
to bezpieczenstwo pracy narzedziem.

tancuch pity jest optymalnie napiety, gdy w potowie prowadnicy mozna go odciaggna¢ od s$rodka
krawedzi prowadnicy o 3 mm. Poniewaz taricuch pilarki nagrzewa sie w czasie pracy, jego dtugos¢ moze
takze fluktuowac. Napiecie fancucha nalezy sprawdzac co 10 minut pracy i regulowa¢ odpowiednio do
potrzeb, zwlaszcza w przypadku nowych tancuchéw do pilarek. Po zakorczeniu pracy tarncuch nalezy
poluzowa¢, poniewaz po ostygnieciu taricuch skurczy sie i skroci. Takie postepowanie pozwala wydtuzy¢
czas uzywania tancucha i zapobiega jego uszkodzeniu.

4.3 PRZYGOTOWANIE

Przed kazdym uzyciem nalezy sprawdzi¢ nastepujace elementy, ktére gwarantuja bezpieczne warunki
pracy.
Pita tanicuchowa:

Przed rozpoczeciem pracy nalezy skontrolowac pite taricuchowa pod katem uszkodzerr obudowy,
fancucha i prowadnicy. Nigdy nie nalezy uzywac narzedzia, ktdre jest w sposéb oczywisty uszkodzone.
Wymiana oleju:

Sprawdzi¢ poziom napetnienia zbiornika oleju. Takze podczas pracy nalezy sprawdzaé, czy jest
wystarczajgco duzo oleju. Aby nie dopusci¢ do uszkodzenia pity tanicuchowej, nigdy nie wolno jej uzywac,
jezeli nie ma w niej oleju lub jezeli poziom oleju spadnie ponizej oznaczenia minimalnego poziomu oleju.
Jeden petny zbiornik oleju starcza srednio na 10 minut ciecia (w zaleznosci od czasu robionych przerw i
gestosci przecinanego materiatu).

tancuch pilarki:

Skontrolowac napiecie i stan fancucha pity. Im ostrzejszy faricuch pity, tym tatwiejsza i wygodniejsza
bedzie praca narzedziem. To samo dotyczy napiecia faricucha. Aby zapewni¢ maksymalny poziom
bezpieczenstwa, napiecie taricucha nalezy kontrolowa¢ co 10 minut pracy. Zmiany pod wptywem ciepta
wydzielanego podczas uzytkowania dotycza w szczegdlnosci nowych taricuchow.

Wyposazenie ochronne i odziez ochrona:

Nalezy bezwzglednie nosi¢ odpowiednia, przylegajaca do ciata odziez ochronna, taka jak spodnie
ochronne, rekawice i obuwie ochronne. Aby zapewni¢ ochrone przed spadajgcymi i odskakujacymi
gateziami, nalezy nosi¢ kask ochronny ze zintegrowanymi ochronnikami stuchu oraz ostone na twarz.
Dtugie wtosy nalezy zwigzac tak, aby siegaty nie nizej niz do ramion.
Podczas uzywania urzadzenia nalezy uzywac nastepujacej odziezy ochronnej i nastepujacych srodkéw
ochrony:

- Kask z przytbica i ostong na kark

- Ochronniki stuchu

- Maska na twarz

- Rekawice z atestowanym zabezpieczeniem przed przecigciem pita

- Legginsy ochronne z atestowanym zabezpieczeniem przed przecieciem pitg

- Buty ze stalowymi czubami i atestowanym zabezpieczeniem przed przecieciem pitg

- Apteczka pierwszej pomocy na wypadek urazéw.
Napetnianie systemu automatycznego smarowania olejem: ilustracja @
OSTROZNIE! W pile tarczowej NIE MA oleju. Przed uzyciem bardzo wazne jest, aby wla¢ olej do zbiornika
na olej. Nigdy nie wolno uzywac urzadzenia bez oleju do smarowania tanicucha lub z pustym zbiornikiem
oleju, poniewaz doprowadzitoby to do bardzo powaznych uszkodzen urzadzenia. Czas eksploatacji oleju
i zdolnos¢ pitowania zalezg od optymalnego smarowania. Dlatego wtasnie faicuch jest w czasie pracy
smarowany automatycznie przez wylot oleju.
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tancuch posiada system automatycznego smarowania, ktéry zapewnia prawidtowe nasmarowanie
tancucha i prowadnicy. Wskaznik poziomu oleju pokazuje ilos¢ oleju, jaka pozostata w pile.

Jezeli poziom oleju spadnie ponizej jednej czwartej pojemnosci zbiornika, nalezy dola¢ odpowiedniego
oleju do smarowania tancuchéw i prowadnic. Napetnianie zbiornika oleju:

1. Odkreci¢ korek oleju. Wla¢ do zbiornika oleju olej do smarowania taricuchéw i prowadnic tak, aby
napetnic caty zbiornik.

2. Zatozy¢ z powrotem i zakrecic¢ korek oleju. Po kazdych 10 minutach uzytkowania sprawdza¢ poziom
oleju. Przed sprawdzeniem poziomu oleju i przed przystapieniem do nalewania oleju nalezy wyjac z
kontaktu wtyczke przewodu zasilajacego pite.

czas, gdy urzadzenie nie jest uzywane, zostawiac narzedzie w
pozyqi poziomei'( (korkiem wlewu oleju do gory). Aby nie
dopuscic do uszkodzenia pity taicuchowej, nalezy uzywac
wyfacznie zalecanego rodzaju oleju. Nigdy nie wolno uzywac¢
oleju z recyklingu lub oleju przepracowanego.

f OSTROZNIE! Aby zapobiec wyciekom, nalezy pilnowa, aby na

4.4 PIERWSZE UZYCIE

Prosimy sprawdzi¢ akumulator.

nalezy przeczyta¢c czes¢ |, INSTRUKCJE  DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA” na poczatku niniejszeH' instrukgji, facznie z
catym tekstem zamieszczonym pod nagtowkiem.

2 OSTRZEZENIE! Przed rozpoczeciem uzywania produktu

W chwili zakupu akumulator nie jest catkowicie natadowany.
Przed pierwszym uily('ciem urzadzenia nalezy wiozy¢
akumulator do tadowar

i i catkowicie go natadowac.

Szczegdblng uwage nalezy zwréci¢ na kwestie dotyczace pierwszego uzycia maszyny: zagadnieniu temu
nalezy poswiecic cata swojg uwage. Pierwsza probe nalezy przeprowadzi¢ na otwartej przestrzeni, z dala
od przeszkdd i innych elementéw otoczenia.

4.5 UZYTKOWANIE

Wiaczanie/wytaczanie: ilustracja

Aby wiaczy¢ narzedzie, wystarczy wecisna¢ kciukiem i przytrzymaé przycisk wytaczania blokady
zabezpieczajacej, a jednoczesnie nacisngé wigcznik spustowy WE./WYL.. Gdy tylko wigcznik spustowy
zaskoczy, mozna pusci¢ przycisk wytaczania blokady zabezpieczajacej i przystapi¢ do pracy. Przycisk
wytaczania blokady zabezpieczajacej zmniejsza ryzyko przypadkowego wiaczenia.

Aby wytaczy¢ narzedzie, wystarczy pusci¢ wiacznik spustowy WE./WYL..

OSTRZEZENIE: W czasie wkfadania akumulatora, nie nalezy
trzyma¢ palcow na wiaczniku spustowym. Gdy pita
tancuchowa pracuje, nie wolno wyjmowacz niejakumulatora.
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Ostrzezenia dotyczace uzytkowania

prac powodujacych pylenie nalezy zaktada¢ na twarz maske

2 OSTROZNIE! Naleirl zawsze nosi¢ okulary ochronne. Podczas
z filtrem. Zaleca sie takze uzywanie odpowiednich rekawic

noszenie solidnego obuwia.

« Przed kazdym uzyciem urzadzenie, jego akumulator, tadowarke i akcesoria nalezy
skontrolowac pod katem uszkodzen. Nie nalezy uzywac urzadzenia, jezeli jest ono
uszkodzone lub wykazuje oznaki zuzycia.

« Bardzo uwaznie nalezy sprawdzic, czy akcesoria i osprzet s wiasciwie zamocowane.

« Urzadzenie nalezy zawsze trzymac za uchwyt. Aby zapewni¢ bezpieczng obstuge,
uchwyt musi by¢ zawsze suchy.

« Otwory doprowadzajace powietrze musza by¢ zawsze drozne i czyste. W razie potrzeby
nalezy je czysci¢ miekka szczoteczka. Zapchane otwory wentylacyjne moga doprowadzic
do przegrzania sie i uszkodzenia urzadzenia.

« Jedli w czasie pracy kto$ przeszkodzi uzytkownikowi w pracy lub w miejscu pracy
pojawig sie inne osoby, nalezy natychmiast wytaczyc silnik. Przed odtozeniem nalezy
zawsze odczekac, az urzadzenie catkowicie sie zatrzyma.

« Nie nalezy sie przepracowywac. Reqularne przerwy zapewniaja skoncentrowanie na
pracy i petng kontrole nad urzadzeniem.

« Przed wiaczeniem urzadzenia, nalezy sprawdzi¢, czy jest ono poprawnie zlozone i czy
wszystkie poruszajace sie czesci ptynnie pracuja.

« W warunkach znacznego zapylenia zaleca sie lekko zwilzac oczyszczane powierzchnie
lub uzywac przystawki nawilzajacej.

« Urzadzenia nalezy uzywac o rozsadnej porze — nie wczesnie rano lub pézno wieczér, gdy
mogtoby to przeszkadza¢ innym osobom.

- Nalezy unikac uzywania urzadzenia podczas niepogody, zwfaszcza za$ wtedy, gdy
istnieje ryzyko uderzenia pioruna. Urzadzenia nie nalezy uzywac przy stabym $wietle.
Aby méc dostrzec potencjalne niebezpieczeistwa, operator musi miec zapewniong dobra
widocznosc.

« Stosowanie srodkéw ochrony stuchu zmniejsza zdolnos¢ ustyszenia ostrzezen (wotania
lub alarméw). Operator musi zwracac szczegdlng uwage na wszystko, co dzieje sie

w miejscu pracy. Nie wolno sie rozpraszac, nalezy by¢ caty czas skoncentrowanym na
wykonywanej pracy.

« Uzywanie w poblizu podobnych narzedzi zwieksza zaréwno ryzyko uszkodzenia stuchu
jak i mozliwos¢ wejscia innych osob na miejsce pracy.

« Nalezy zawsze dbac o pewne podparcie ndg i zachowanie rownowagi.
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« Nie nalezy siegac za daleko. Sieganie za daleko moze doprowadzic do utraty rownowagi.

Na pochytosciach nalezy zawsze dbac o zachowanie réwnowagi.

« Nalezy chodzic, a nie biegac. Wszystkie czesci ciata nalezy trzymacz dala od
poruszajacych sie czedci.

« Nigdy nie nalezy uzywac urzadzenia bez zainstalowania odpowiedniego osprzetu.

« Produktu nie nalezy w jakikolwiek sposéb przerabiac, nie nalezy tez uzywac czedci i
akcesoriow, ktdre nie s3 zalecane przez producenta.

Jezeli produkt zostanie upuszczony, silnie uderzony lub
zacznie nienaturalnie drgac, nalezy go natychmiast wytaczyc,
skontrolowa¢ pod katem ewentualnych uszkodzen i ustalic
przyczyne wystapienia drgan. Jakiekolwiek uszkodzenia
nalezy odpowiednio naprawi¢, ewentualnie wymienic
uszkodzone czesci. Czynnosci te powinny zosta¢ wykonane
przez autoryzowany punkt serwisowy.

« Aby ograniczyc ryzyko urazow zwigzane z dotknieciem obracajacych sie czedci, nalezy
zawsze wytacza¢ maszyne, wyjmowac akumulator i sprawdzac, czy wszystkie czesci
poruszajace sie catkowicie sie zatrzymaty:

- przed czyszczeniem lub udraznianiem zapchanego urzadzenia

- gdy urzadzenie zostaje pozostawione bez nadzoru

- przed zaktadaniem lub demontowaniem osprzetu dodatkowego

- przed kontrola, konserwacja i wykonywaniem prac przy produkcie
Podstawowe operacje/procedury cigcia: ilustracje od do

OSTRZEZENIE: Pilarki tarczowe sa z samej swojej natury
urzadzeniami  bardzo niebezpiecznymi, nalezy wiec
postugiwac sie nimi w sposob rozwazny!

Zdecydowanie zalecamy, aby przed uzyciem urzadzenia odby¢ kurs
postugiwania s:ig pilarka w celu zapoznania si¢ z obstuga i konserwacja
tego typu urzadzen! Nalezy dokfadnie przeczyta¢ niniejsza instrukcje i
zawsze przestrzegac wszystkich zalecen dotyczacych bezpieczenstwa.
Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za wypadki/obrazenia
spowodowane niewfasciwym uzytkowaniem lub nieprawidtowa
konserwacja urzadzenia!

1.

Aby nabra¢ wprawy w postugiwaniu sie pitg tanncuchowa, nalezy odby¢ rzetelny kurs dla pilarzy, na

ktorym uzytkownik nauczy sie pracowac pilarka w sposéb bezpieczny i efektywny. Uzytkownik powinien
zaznajomic sie z wszystkimi elementami sterujacymi i przetacznikami. Prosimy przetrenowac wszystkie
ruchy na wytgczonym urzadzeniu.
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2. Urzadzenie nalezy zawsze mocno trzymac oburacz; uchwyt przedni nalezy chwytac lewa reka, a tylny
prawa. W czasie pracy nalezy caty czas mocno trzymac obydwa uchwyty. Nigdy nie nalezy obstugiwac
urzadzenia tylko jedna reka.

3. Urzadzenia nalezy uzywac wytacznie w bezpiecznej pozycji. Nalezy je trzymac po swojej prawej stronie.
UWAGA: Podczas pitowania nie nalezy przyjmowac jakichkolwiek innych pozycji roboczych.

4. Sprawdzi¢ smarowanie.

Wiaczy¢ narzedzie i sprawdzi¢, czy w ciggu kilku sekund od wiaczenia z taricucha zacznie tryskac olej.
Jezeli widac slad oleju, oznacza to, ze uktad smarowania pity taricuchowej dziata.

5. Przed dotknieciem drewna, nalezy dopilnowac, aby faricuch obracat sie z petna predkoscia. Aby przed
rozpoczeciem ciecia zamocowac urzadzenie na drewnie i zastosowac dzwignie, nalezy uzyc ostrogi/ktow
pilarki.

6. Podczas przecinania grubych bali, aby na nowo ustawic¢ ostroge w nizszym punkcie, nalezy lekko
pociagnac¢ urzadzenie do tytu az do wysuniecia sie kiéw z drewna, po czym mozna je wbi¢ nizej i
kontynuowac pitowanie. Nie nalezy catkowicie wysuwac urzadzenia z drewna.

7. Podczas pitowania nie nalezy forsowac tancucha pilarki, nalezy pozwoli¢ tancuchowi wykonywac
prace i tylko minimalnie dociska¢ narzedzie z zastosowaniem dzwigni opartej na ktach.

8. Nie nalezy pracowac urzadzeniem z catkowicie wyprostowanymi rekoma ani probowac pitowac w
miejscach trudno dostepnych lub na drabinie. Nigdy nie nalezy uzywac urzadzenia do ciecia elementéw
znajdujacych sie powyzej poziomu ramion.

9. Optymalne efekty pitowania uzyskuje sie wtedy, gdy predkosc¢ faricucha pozostaje przez caty czas
jednakowa.

10. Szczegdlng ostroznos¢ nalezy zachowaé podczas konczenia ciecia. Odczuwalny ciezar urzadzenia
moze sie niespodziewanie zmieni¢ w momencie, gdy prowadnica wysunie sie z drewna. Moze to
prowadzi¢ do wypadkdéw z urazami ndg i stop. Urzadzenie nalezy zawsze wyjmowac z naciecia przy
wiaczonym silniku.

11. Nalezy pilnowag, czy taricuch jest prawidtowo smarowany olejem: aby to sprawdzi¢, nalezy wtaczyc
pilarke ze $rednig predkoscia i sprawdzi¢, czy tancuch jest pokrywany rownomierng warstewka oleju.
Zapobieganie odbiciu

Termin odbicie odnosi sie do sytuacji, w ktérej pita nagle odskakuje w gére i do tytu. Jest to zazwyczaj
spowodowane zetknieciem sie przecinanego elementu z czubkiem prowadnicy lub zakleszczeniem sie
faricucha w nacieciu.

Odbicie powoduje gwattowne, mocne szarpniecie. Zazwyczaj pita reaguje w sposéb niekontrolowany, co
dla uzytkownika stwarza ryzyko urazéw.

Ryzyko odbicia jest najwieksze, gdy uzytkownik prébuje wykonac ciecie samym czubkiem prowadnicy
lub odcinkiem znajdujacym sie blisko czubka. W czasie pracy, aby nie dopusci¢ do mozliwosci utraty
kontroli nad narzedziem, pite nalezy zawsze przyktada¢ do przecinanego elementu tak ptasko, jak to
tylko mozliwe.

Hamulec odbiciowy

Hamulec odbiciowy jest mechanizmem zabezpieczajgcym uruchamianym przednig ostong dtoni. Gdy
nastepuje odbicie, tancuch pilarki natychmiast sie zatrzymuje.

Kontrole dziatania opisang w dalszej czesci tekstu nalezy przeprowadzac¢ przed kazdym uzyciem. Celem
testowania hamulca fancucha jest ograniczenie ryzyka obrazen spowodowanych odbiciem:

1. Popchna¢ przednia ostone dfoni do przodu i sprobowac wigczy¢ pite. Lanicuch nie powinien sie
poruszac.

2. Aby wytaczy¢ hamulec odbiciowy, wystarczy pusci¢ wiacznik spustowy Wk./WYL. i pociggnaé ostone
dtoni w tyt.

Obalanie drzewa

OSTRZEZENIE! Przed rozpoczeciem pracy lub podjeciem préby obalenia drzewa, nalezy sprawdzi¢ w
miejscowym urzedzie, czy jest to dozwolone.

Nawet jesli drzewo ro$nie w prywatnym ogrodzie, teren moze by¢ objety ochrong lub samo drzewo, ktére
uzytkownik chce scia¢, moze by¢ objete ochrong, badz tez drzewo moze by¢ wyszczegdlnione na planach
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domu - we wszystkich tych przypadkach, a takze w réznych innych sytuacjach przed rozpoczeciem pracy
konieczne jest uzyskanie zezwolenia.

1. Podczas wykonywania operacji obalania (Scinania drzewa) i ciecia go na kawatki jednoczesnie przez
2 osoby lub wiecej, operacje obalania i pitowania na kawatki powinny by¢ wykonywane w bezpiecznej
odlegtosci od siebie, tj. w odlegtosci co najmniej dwukrotnej wysokosci obalanego drzewa. Drzew nie
wolno obalac¢ w sposéb, ktéry zagrazatby jakimkolwiek osobom. Nalezy pilnowac, aby drzewo nie spadto
na linie wysokiego napiecia i aby upadajac nie spowodowato innych strat materialnych. Jezeli drzewo
dotyka linii wysokiego napiecia, nalezy o tym natychmiast powiadomic firme zarzadzajaca linia.

2. Jezeli obalane drzewo rosnie na zboczu, pilarz powinien sta¢ powyzej drzewa, poniewaz po $cieciu
drzewo prawdopodobnie potoczy sie w dot.

3. Przed rozpoczeciem pitowania nalezy zaplanowac i oczysci¢ z przeszkdd $ciezke oddalania. Sciezka
oddalania sie powinna biec ukosnie w tyt wzgledem oczekiwanej linii upadku drzewa.

4. Przed wykonaniem jakichkolwiek nacie¢ nalezy zastanowic sie nad potozeniem wiekszych konardw,
naturalnym nachyleniem drzewa oraz kierunkiem wiatru. Czynniki te nalezy uwzgledni¢ przy wyborze
kierunku obalania.

5.Z drzewa nalezy usuna¢ zanieczyszczenia, kamienie, luzna kore, gwozdzie, klamry i druty.

Rzaz podcinajacy
Rzaz (naciecie) nalezy wykonac na gtebokos¢ 1/3 srednicy drzewa, prostopadle do kierunku obalania.

Najpierw nalezy wykonac¢ dolne naciecie poziome. W ten sposéb taricuch i prowadnica pilarki nie beda
sie zakleszczaty w nacieciu podczas wykonywania drugiego naciecia.

Rzaz Scinajacy

1. Rzaz $cinajacy nalezy wykonac co najmniej 50 mm wyzej niz poziomy rzaz podcinajacy. Rzaz scinajacy
powinien by¢ réwnolegty do poziomego rzazu podcinajacego. Rzaz $cinajacy nalezy wykonac w taki
sposob, aby zostawi¢ dostatecznie duzg czes$¢ drzewa, ktéra speti role zawiasy. Zawiasa zapobiega
obréceniu sie drzewa w czasie obalania oraz upadkowi w ztym kierunku.

Zawiasy nie nalezy wiec przecinac.

2. Gdy rzaz Scinajacy zblizy sie do zawiasy, drzewo powinno zacza¢ upadac. Jezeli istnieje ryzyko, ze
drzewo moze upasc w ztg strone lub stoczy¢ sie lub zakleszczy¢ taricuch pilarki, nalezy przerwac pitowanie
przed dokonczeniem rzazu scinajacego oraz uzyc klindw (drewnianych, plastikowych lub aluminiowych)
w celu otwarcia naciecia i obalenia drzewa w zaplanowana strone.

3. Gdy drzewo zacznie opadac nalezy wyja¢ pilarke z naciecia, wytaczy¢ silnik, opusci¢ pilarke i wycofa¢
sie zaplanowana $ciezka oddalania sie. Nalezy uwaza¢ na spadajace gatezie i nieréwnosci podtoza.
Okrzesywanie i przycinanie gatezi

Okrzesywanie polega na obcinaniu gatezi lezacego drzewa. Podczas okrzesywania nalezy zostawic
konary, ktére utrzymuja pien nad ziemia. Mate gatezie nalezy usuwac jednym cieciem. Naprezone gatezie
nalezy przecinac od dotu w gére, tak aby unikna¢ zakleszczania sie pilarki.

OSTRZEZENIE! Nigdy nie nalezy wspina¢ sie na drzewo w celu okrzesywania lub przycinania
gatezi! Nie nalezy stawac na drabinach, platformach, ktodach lub w dowolnej pozycji, ktéra moze
doprowadzi¢ do utraty rownowagi lub kontroli nad pilarka! Podczas przycinania gatezi drzewa,
wazne jest, aby nie wykonywac cie¢ rowno z powierzchnia giéwnego konaru lub pnia zanim
nie odetnie sie konaru w pewnej odlegtosci - ma to na celu zmniejszenie ciezaru obcinanego
fragmentu! Dzieki takiemu postepowaniu unika sie odzierania gldwnego konaru z kory!
OSTRZEZENIE! Jezeli przycinane galezie sa potozone powyzej poziomu ramion, do ich usuniecia
nalezy wynajac profesjonalnego pilarza!

Obcinanie sprezynujacych podrostéow

1. Przez sprezynujacy podrost rozumiemy tu dowolna ktode, gataz, ukorzeniony kikut drzewa lub mtode
drzewko zgiete pod naporem innego kawatka drewna w taki sposéb, ze w przypadku przeciecia lub
usuniecia owego kawatka drewna podrost odskakuje pod wptywem sit sprezystosci.

2. W czasie odcinania pnia od korzenia/kikuta pozostatego po $cieciu drzewa, kikut ten moze miec
tendencje do tego, aby odgig¢ sie z powrotem do pozycji pionowe;j.

3. Na sprezynujace podrosty nalezy uwaza¢, poniewaz sa one niebezpieczne.
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Przecinanie kiéd

Przecinanie kioéd to ciecie obalonego pnia na kawatki. Operator powinien upewni¢ sie, ze ma dobre
podparcie n6g i rownomiernie rozktada swdj ciezar na obu nogach. Jesli to mozliwe, ktode nalezy unies¢
i oprze¢ na innych ktodach, gateziach lub klockach drewnianych.
1. Aby bezproblemowo pociag¢ ktode na kawatki, prosimy pamieta¢ o nastepujacych zaleceniach: Jesli
ktoda jest podparta na catej dlugosci, nalezy ja cig¢ od gory (naciecie).
2. Gdy ktoda jest podparta na 1 koncu, nalezy najpierw nacig¢ ja od dotu na 1/3 $rednicy (podciecie).
Nastepnie cig¢ od géry (naciecie), do wczesniejszego podciecia.
3. Gdy kfoda jest podparta na obu koricach, nalezy najpierw nacig¢ jg od goéry na 1/3 srednicy (naciecie).
Nastepnie cig¢ od dotu (podciecie), na 2/3 srednicy, do wczesniejszego podciecia.
4. Podczas przecinania ktdéd na zboczu nalezy zawsze sta¢ powyzej ktody. Podczas przecinania ,do
konca’, aby zachowac petna kontrole, pod koniec ciecia nalezy zmniejszy¢ nacisk na ostrze, jednak bez
poluzowywania uchwytu urzadzenia. Nie nalezy dopuszcza¢ do zetkniecia sie faricucha z ziemia. Po
wykonaniu ciecia nalezy odczekac az faricuch pilarki zatrzyma sie i dopiero potem przemiesci¢ narzedzie.
Przy przenoszeniu sie od drzewa do drzewa nalezy zawsze wytaczy¢ silnik.
4. Na czas pitowania na kawatki, mate ktody lub kloce drewniane nalezy podeprze¢ na kozle lub o inng
ktode.
6. Jesli srednica kfody jest wystarczajaco duza, aby wtozy¢ w nig miekki klin bez dotykania tarcucha,
nalezy uzy¢ klina w celu przytrzymania naciecia w pozycji otwartej, tak aby zapobiec zakleszczaniu.
Ograniczanie drgan i hatasu
Aby zmniejszy¢ poziom emisji drgan i hatasu, nalezy ograniczy¢ czas pracy, uzywac trybéw pracy niski
poziom drgan i niski poziom hatasu oraz nosi¢ sprzet ochrony osobiste;j.
Aby zminimalizowa¢ ryzyko zwigzane z drganiami i hatasem, prosimy wzig¢ pod uwage nastepujace
zalecenia:
- Urzadzenia nalezy uzywac wytacznie do celéw okreslonych w niniejszej instrukgji i wynikajacych z
konstrukgji urzadzenia.
- Nalezy dbac o to, aby urzadzenie byto w dobrym stanie i aby byto wtasciwie utrzymane.
- W urzadzeniu nalezy uzywac osprzetu odpowiedniego typu. Konieczne jest dopilnowanie, aby byt on
w petni sprawny.
- Uchwyt nalezy mocno trzymac.
- Czynnosci konserwacyjne przy urzadzeniu nalezy wykonywac zgodnie z zaleceniami niniejszej
instrukcji, ze zwréceniem uwagi na wiasciwe smarowanie (w stosownych przypadkach).
- Prace nalezy planowac w taki sposéb, aby czynnosci wymagajace uzywania narzedzi powodujacych
silne drgania byty roztozone na dtuzszy przedziat czasu.
Aby zmniejszy¢ tego typu ryzyko, nalezy podczas uzywania produktu nosi¢ rekawice ochronne i dbac o
ciepto dtoni.
Po uzyciu
Wylaczy¢ urzadzenie i upewnic¢ sie, ze wszystkie poruszajace sie czesci catkowicie sie zatrzymaty.
Zatozy¢ ostone na prowadnice. Wyja¢ akumulator i pozwoli¢ mu ostygnaé. Skontrolowac i wyczyscic.
Przechowywac urzadzenie tak, jak opisano ponizej.
Wyjmowanie i tadowanie akumulatora: llustracja 5.2 oraz instrukcja obstugi akumulatora
1. Aby wysunac¢ akumulator z urzadzenia, nalezy nacisna¢ przycisk blokady u géry na srodku akumulatora.
2. Wiozy¢ akumulator do tadowarki — wsunac go tak aby sie zablokowat (klikniecie).

3. Gdy zacznie migac zielona kontrolka, oznacza to, ze akumulator sie taduje. Jezeli zielona kontrolka
przestanie miga¢, akumulator jest catkowicie natadowany.

5. TRANSPORT

Transport maszyny lub akumulatora moze wymagac spetnienia pewnych wymagan specyficznych dla
danego kraju. Prosimy koniecznie ich przestrzegac i skontaktowac sie z odpowiednimi wiadzami w celu
ich petnego wypetnienia. Nalezy pilnowa¢, aby temperatura w czasie transportu nigdy nie wykraczata
poza przedziat temperaturowy podany w czesci dotyczacej przechowywania.
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5.1 TRANSPORT MASZYNY

Prosimy wytaczyc¢ urzadzenie, upewnic sie, ze wszystkie poruszajace sie czesci catkowicie sie zatrzymaty
i wyjac z urzadzenia akumulator. Podczas przenoszenia urzadzenie nalezy zawsze trzymac za uchwyt.
Na prowadnice powinna by¢ zatozona ostona. Urzadzenie nalezy chroni¢ przed wszelkimi silnymi
uderzeniami lub drganiami, ktére mogtyby wystapi¢ w transporcie pojazdami. Aby nie dopusci¢ do
zeslizgniecia sie lub spadniecia, urzadzenie nalezy zamocowac. Urzadzenie nalezy chroni¢ przed storicem.

5.2 TRANSPORT AKUMULATOROW LITOWYCH

Szczegodtowe informacje na ten temat podane sg w instrukcji obstugi akumulatora.

6. PRZECHOWYWANIE PRZEZ ZIME
llustracje od do

Odtaczyc¢ akumulator od elektronarzedzia.

Przed przechowywaniem przez dtugi czas nalezy dopilnowa¢, aby stan natadowania akumulatora byt taki
jakzalecono winstrukcji obstugiakumulatora. Wykonacinstrukcje podane w czesci, Przechowywanie”
ponizej. Do przechowywania zaleca sie uzywanie oryginalnego opakowania; ewentualnie, w celu
zabezpieczenia przed kurzem, urzadzenie mozna przykry¢ odpowiednio duzym kawatkiem materiatu

lub wtozy¢ do pudta o odpowiedniej wielkosci.

7. PRZECHOWYWANIE

Maszyne i akumulator nalezy przechowywaé wytacznie w czystym, suchym i przewiewnym miejscu, w
temperaturze od 4°C do 24°C. W celu zapewnienia dodatkowej ochrony, produkt nalezy przykry¢. Do
przechowywania zaleca sie uzywanie oryginalnego opakowania; ewentualnie, w celu zabezpieczenia
przed kurzem, urzadzenie mozna przykry¢ odpowiednio duzym kawatkiem materiatu lub wtozy¢ do
pudta o odpowiedniej wielkosci. Na czas transportu urzadzenie nalezy koniecznie zamocowac.

7.1 PRZECHOWYWANIE MASZYNY
llustracja

Odtaczy¢ akumulator od elektronarzedzia. Skontrolowa¢ cate narzedzie pod katem zuzytych,
poluzowanych lub uszkodzonych czesci. Przed schowaniem urzadzenie nalezy wyczysci¢. Urzadzenie
nalezy chroni¢ przed storicem. Nalezy dopilnowa¢, aby urzadzenie byto zawsze zabezpieczone przed
zimnem i wilgocia.

7.2 PRZECHOWYWANIE AKUMULATOROW LITOWYCH

Nalezy upewni¢ sie, ze poziom natadowania akumulatora jest taki jak zalecany poziom natadowania
podany w instrukcji obstugi akumulatora. Szczegétowe informacje na ten temat podane sg w instrukgji
obstugi akumulatora.

8. KONSERWACJA

NIEEEZPIECZENSTWO! Ryzyko urazéw wskutek porazenia
ragdem.
rzed regulacja, kontrol, czyszczeniem lub schowaniem
narzedzia nalezy wyjac z niego akumulator i upewnic sig, ze
wszystkie ruchome czesci catkowicie sie zatrzymaty.
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8.1 CZYSZCZENIE
llustracje od @ do

Z wszystkich elementéw zabezpieczajacych, wlotéw powietrza i z obudowy silnika nalezy usuwac
zanieczyszczenia i brud. Urzadzenie nalezy przeciera¢ szmatka i/lub czysci¢ sprezonym powietrzem.
Zdecydowanie zaleca sig, aby czysci¢ produkt po kazdym uzyciu.

Nie nalezy uzywac srodkéw czyszczacych, poniewaz moga one uszkodzi¢ elementy plastikowe i ostabi¢
konstrukgcje pity taricuchowe;j.

Po 1-3 godz. uzytkowania, pokrywe, taricuch i prowadnice nalezy zdjac¢ i wyczysci¢ szczotka.

Okolice pod pokrywa, zebatkg napedowa i zespotem prowadnicy nalezy czysci¢ miekka szczoteczka.
Wylot oleju nalezy czysci¢ czystg szmatka.

Na pile fancuchowej nie nalezy ustawia¢ innych przedmiotéw.

8.2 WYMIANA

llustracja @

OSTRZEZENIE! W czasie prac przy tanicuchach tnacych nalezy
zawsze nosi¢ rekawice ochronne.

Kontrola systemu automatycznego smarowania taricucha

Aby nie dopusci¢ do przegrzania i wynikajacych z niego uszkodzen prowadnicy i taricucha tnacego,
dziatanie systemu automatycznego smarowania taficucha nalezy regularnie kontrolowaé. W tym celu
nalezy przytozy¢ czubek prowadnicy taricucha do gtadkiej powierzchni (deska, pien Scietego drzewa)
i pozwoli¢, aby pita popracowata. Jesli pojawiac sie bedzie coraz wiecej oleju, oznacza to, ze system
automatycznego smarowania taricucha dziata prawidtowo.

Smarowanie zebatki

UWAGA: W celu nasmarowania zebatki nie trzeba zdejmowac tanicucha ani prowadnicy.

1. Wyczyscic prowadnice i zebatke.

2. Uzy¢ smarownicy: wiozy¢ koncowke do smarowania w otwér smarowniczy i wstrzykiwac smar, az
pojawi sie na zewnetrznych krawedziach zebatki.

3. Aby obroéci¢ zebatke, zwolni¢ hamulec tancucha. Pociagna¢ tancuch reka na tyle, az strona
nieposmarowana zebatki znajdzie sie na wysokosci otworu smarowniczego. Powtdrzy¢ procedure
smarowania.

Ostrzenie fancucha pilarki

Nalezy dbac¢ o naostrzenie tancucha. Pita bedzie wtedy pitowac szybciej i bezpieczniej. Tepy taricuch
powoduje przedwczesne zuzywanie sie zebatki, prowadnicy, fanicucha i silnika. Jesli taricuch trzeba
dociska¢ do drewna, a podczas pitowania powstaje gtéwnie pyt i mata ilos¢ wiekszych widréw, wéwczas
fancuch jest tepy. Nalezy wtedy kupi¢ nowy tancuch, odda¢ posiadany tarcuch do profesjonalnego
ostrzenia w autoryzowanym serwisie lub ewentualnie naostrzy¢ taricuch samodzielnie, pod warunkiem
posiadania odpowiedniego zestawu do ostrzenia. Ustawienie szczeliny wrebowej jest to réznica
wysokosci miedzy zebem tngcym a grzbietem. Podczas ostrzenia zebéw ustawienie szczeliny wrebowej
miedzy zebem tnacym a grzbietem ptytki bocznej maleje. Aby utrzymac optymalng wydajnos¢ ciecia,
grzbiet musi zostac spitowany na tyle, aby uzyskac zalecana wysokos¢ szczeliny wrebowej.

Aby naostrzyc¢ tancuch, nalezy:

1. Zatozy¢ rekawice ochronne i sprawdzi¢ prawidtowe napiecie taricucha na prowadnicy.

2. Uzywac okragtego pilnika o srednicy 1,1 razy wiekszej od gtebokosci zeba tnacego. Pilnowac, aby 20%
srednicy pilnika znajdowato sie powyzej gérnej ptytki ogniwa tnacego.

UWAGA: Wiekszos¢ sprzedawcéw pit taricuchowych oferuje prowadnice do pilnikéw - jest to
najtatwiejszy sposob na trzymanie pilnika we wiasciwej pozycji.
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3. Pitowanie pilnikiem powinno sie odbywac prostopadle do prowadnicy oraz pod katem 25° do kierunku
przesuwu.

4. Kazdy zab nalezy pitowac tylko od srodka na zewnatrz. Nalezy najpierw spitowac jedna strone
tancucha, a potem obroéci¢ pilarke i powtdrzyc cata procedure.

- Kazdy zab nalezy pitowac taka sama liczba pociagniec pilnika.

« Wszystkie dtugosci ogniw tnacych musza by¢ takie same. Za kazdym razem, gdy ostrzony jest czubek
tnacy, zmniejsza sie dtugosc ciecia. Gdy dtugos¢ ciecia zmniejszy sie 0 4 mm (0,16 cala), tancuch jest
zuzyty i nalezy go wymienic.

- Kazde ostrzenie takze zmniejsza wysokos¢ szczeliny wrebowej. Co 5 ostrzen nalezy uzy¢ ogranicznika
gtebokosci, aby sprawdzic réznice wysokosci miedzy zebem tnacym a grzbietem. Gdy jest to konieczne,
nalezy spitowac grzbiet pilnikiem ptaskim na tyle, aby szczelina wrebowa miata szerokos¢ 0,64 mm
(0,025 cala). Wiekszos¢ sprzedawcdw pilarek oferuje narzedzia umozliwiajace pomiar wielkosci szczeliny
wrebowej.

« Jezeli pita nie pracuje prawidtowo, nalezy ja odda¢ wykwalifikowanemu serwisantowi w serwisie pilarek
w celu dokonania przegladu. Nalezy uzywac wylacznie czesci identycznych z cze$ciami podanymi w
niniejszej instrukgji.

Wymiana fancucha pity i prowadnicy

Atestowana prowadnica/atestowany faricuch

Gdy zeby tnace zuzyja sie na tyle, ze nie da sie juz ich wiecej ostrzy¢ lub jesli tarcuch peknie, nalezy go
woéwczas wymienic. Nalezy uzywac wytacznie taricuchéw podanych w niniejszej instrukgji.

Przy okazji wymiany faricucha nalezy jednoczesnie zawsze wymieni¢ na nowa zebatke napedowa. Dzieki
temu tancuch bedzie prawidtowo napedzany.

1. Potozy¢ korpus pity na twardej i rbwnej powierzchni.

2. Aby zdja¢ pokrywe z korpusu pity, przekreci¢ pokretto blokujace regulacje prowadnicy w lewo
(przeciwnie do kierunku ruchu wskazéwek zegara).

3. Zatozy¢ rekawice ochronne na rece i natozy¢ tancuch pity na prowadnice; upewnic¢ sie, ze zeby sa
ustawione w kierunku obrotéw. tancuch powinien by¢ prawidtowo utozony w szczelinie biegnacej
wzdtuz catej krawedzi zewnetrznej prowadnicy taricucha.

4. Natozy¢ fancuch na koto zebate i jednoczesnie dopasowac szczeline w prowadnicy do wewnetrznej
Sruby znajdujacej sie na korpusie pity oraz do bolca stuzacego do napinania faricucha w otworze
na sworzen w prowadnicy. Aby bolec napinania taricucha prawidtowo dopasowat sie do otworu w
prowadnicy, moze by¢ konieczna jego regulacja. Aby wyregulowac jego potozenie, nalezy kreci¢
pokrettem napinania taricucha tak dtugo, az bolec znajdzie sie w prowadnicy.

5. Przekreci¢ pokretto napinania faricucha tak, aby wstepnie naciagna¢ prowadnice na tyle, aby nie
spadafa. Przytrzyma¢ prowadnice nieruchomo i zatozy¢ pokrywe z powrotem na pite. Upewnic sie, ze
wypustek pasuje do szczeliny w korpusie pity. Zablokowa¢ pokrywe pokrettem blokujacym: przekreci¢
pokretto w prawo (zgodnie z kierunkiem ruchu wskazéwek zegara) tak, aby zaskoczyto. Wyregulowac
napiecie tancucha
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POZ. NUMER CZESCI OPIS NR

1-1 8313-438801 Pokretto 1

1-2 8334-463101 Tuleja watka 1

1-3 8021-438801 Pokrywa 1

1-4 8208-438801 Pierécien 1
uszczelniajacy pokrywe
koricowa

2 243-0029 tancuch 1

3 243-0065 Ptytka tancucha 1

4 8331-430402 N6z (zestaw) 1

1 8440-438801 Regulowana naktadka | 1
koncowa (zespof)

5 8208-438301 Pierécien 1
uszczelniajacy wylotu
oleju

6 8SJAB40-16 Wkret samogwintujacy | 22

7 8SEAB40-12 Wkret samogwintujacy | 2

8 8202-438801 Podktadka izolacji 1
cieplnej

9 8313-436501 Pokretto regulacyjne 1

10 8440-491105 Dzwignia regulacyjna 1
(zespot)

1 8SJGN50-25 Sruba 3

12 8181-433501-01 Ptytka buforujaca 1

13 8006-438802-01 Obudowa - czes¢ 1
prawa

14 8SJAB40-16 Wkret samogwintujacy | 4

15 8020-438801 Pokrywa gérna 1

16 8440-438802 Ptytka zabezpieczajaca | 1
(zespot)

16-1 8185-438801 Ptyta zabezpieczajaca 1

16-2 8302-438801 Blok udarowy 1

16-3 8SJAB40-10 Sruby 2

17 8440-431210 Uszczelka wylotu oleju | 1
(zespot)

18 8024-438801 Pokrywa prowadnicy 1
nawiewu

19 8342-521704 Sprezynka przycisku 1
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POZ. NUMER CZESCI OPIS NR

20 8044-780501-01 Przycisk akumulatora 1

21 8304-433201 Element pozycjonujacy | 1

22 8342-481501 Sprezyna dzwigni 1
hamulca

23 8182-471902 Tarcza dociskowa 1

24 8440-438805-01 Pompa oleju 1
silnikowego (zespot)

25 8081-438801 Watek pozycjonujacy 1
sprezyne

26 8342-438801 Sprezyna pojemnikana | 1
akumulator

27 8SJAB30-25 Wkret samogwintujacy | 1

28 8342-432101 Sprezyna torsyjna 1
przetacznika

29 8312-438801 Spust 1

30 8312-433501 Przycisk 1

31 8342-463002 Sprezyna 1

32 8414-438802 Podzespoty 1
elektroniczne

33 8440-438803 Zbiornik oleju (zespét) | 1

33-1 8165-438801 Zbiornik paliwa 1

33-2 8342-437501-02 Sprezyna filtra 1

33-3 8208-462503 Pierscien 1
uszczelniajacy

33-4 234-1003 Przezroczysty wezyk 90 mm
olejowy

33-5 8342-000002 Sprezyna nastawcza 60 mm

34 8006-438801-01 Obudowa - czes¢lewa | 1

35 8003-438801 Uchwyt przedni 1

36 8341-491801 Podktadka gumowa 1

37 8440-438807 Korek zbiornika oleju 1
(zespot)

37-1 8088-438401 Wieszak 1

37-2 8208-431901-01 Pierscien 1
uszczelniajacy

37-3 8020-438802 Korek zbiornika oleju 1

38 234-1003 Przezroczysty wezyk 120 mm
olejowy
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8.4 ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

FR

NIEBEZPIECZENSTWOI Ryzyko urazow wskutek porazenia

strzezenleI

Przed przystapieniem do
probleméw urzadzenie nalezy wytgczyc.

Urzadzenie nie
wigcza si

prawidtowo zatozony

nalezy upewnic sig, ze

akumulatora

zaskoczyty zatrzaski u gory

Akumulator nie jest
natadowany

Przetacznik zasilania/

posiadanego modelu

Natadowac akumulator zgodnie
zinstrukcja dotaczona do

predkosci ustawiony w
€ pozycji ,wytgczone”

Akumulator nie jest

Nacisna¢ wtacznik

prawidtowo zamocowany

Zamocowac go prawidtowo

w pozycji ,wtaczone”

Wiacznik nie jest ustawiony

rozwigzywania
Prawdopodobne . . Wymagane
Problemy przyczyny Rozwigzania kwalifikacje
Aby zamocowac¢ akumulator,
Akumulator nie jest

Patrz czes¢,Wigczanie/
wytaczanie”
N Zwolni¢ hamulec fancucha
Zaciagniety hamulec L
, (patrz czes¢,Hamulec
fancucha i ”
odbiciowy”)
Zbyt niski poziom .
Urzadzenie nie natadowania akumulatora Natadowac akumulator
osigga swojej
petnej mocy

Zapchane otwory

wentylacyjne Wyczyscic¢ otwory wentylacyjne
Nadmierne Poluzowane $ruby/nakretki Dokreci¢ sruby/nakretki
drgania lub tancuch pilarki jest tepy/
hatas

Niezadowalajace

uszkodzony

Wymieni¢ je na nowe

efekty

Tepy tanicuch pilarki

Naostrzy¢ lub wymienic
fancuch pilarki

tancuch pilarki nie jest
prawidtowo napiety

Napia¢ go prawidtowo
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Problemy LR T Rozwigzania WynTagan'e
przyczyny kwalifikacje
Roztadowany akumulator Wyja¢ i natadowac akumulator
Urzadzenie Akumulator jest zbyt goracy Wyjac¢ akumulator i ;?ozwollc
nagle mu ostygnac -
zatrzymuje sie . L
By¢ moze w urzadzeniu Wylaczy¢ urzadzenie i Przed
. ponownym wiaczeniem
doszto do przetezenia . .
odczekac 3 minuty

*Zabezpieczenie nadpradowe oznacza ,ochrone automatyczng” Tryb ,ochrony automatycznej” jest to
ograniczony w czasie (zalecamy, aby maksymalny czas trwania wynosit 5 minut) tryb uproszczony, w
czasie ktérego uzywanie produktu jest niemozliwe, przez co produkt moze wréci¢ do swojego stanu
poczatkowego.

9. ZAKONCZENIE UZYTKOWANIA

Produktéw elektrycznych nie nalezy wyrzucac¢ razem ze zwyktymi odpadami domowymi.
Zuzyte produkty elektryczne wymagaja osobnej zbidrki i utylizacji w przeznaczonych do tego
punktach zbierania odpadéw. Informacje o recyklingu mozna uzyska¢ od dystrybutora lub

BN \{adz lokalnych.

10. GWARANCJA

10.1 NASZA GWARANCJA

Produkty marki STERWINS zostaly zaprojektowane zgodnie z najwyzszymi normami jakosci
przewidzianymi dla produktéw konsumenckich. Niniejsza gwarancja sprzedazowa obejmuje okres 3 lat
od daty zakupu produktu. Gwarancja ta obejmuje wszystkie wady materiatowe i wykonawcze: brak czesci
i elementow oraz uszkodzenia, ktére wystapia podczas normalnego uzytkowania. Naprawy lub wymiana
czesci nie powoduja przedtuzenia pierwotnego okresu gwarancyjnego. Uzytkownik musi by¢ w stanie
okazac dowodd zakupu produktu z datg zakupu. Gwarancja jest ograniczona do wartosci produktu.

10.2 ELEMENTY NIE OBJETE GWARANCJA

Niniejsza gwarancja nie obejmuje probleméw lub incydentdw spowodowanych niewtasciwym
uzytkowaniem produktu.
Nastepujace przypadki nie sg objete gwarancja:

- Nieprawidtowe uzytkowanie narzedzia; lub

- Uszkodzenia powstate podczas transportu lub konfigurowania produktu; lub

- Naprawy i/lub wymiana czesci wykonane przez strony trzecie; lub

- Uszkodzenia spowodowane czynnikamizewnetrznymilub cialami obcymi, np. piaskiem lub kamieniami;
lub

- Uszkodzenia wynikajace z nieprzestrzegania instrukcji uzytkowania i bezpieczenstwa; lub

- Rozmontowanie lub otwarcie narzedzia; lub

- Uzywanie narzedzia w warunkach duzej wilgotnosci (rosa, deszcz, zanurzenie w wodzie itp.); lub

- Uzywanie narzedzia do zastosowan profesjonalnych; lub

-Poddanie narzedzia dziataniu temperatur wykraczajacych poza zakres podany w czesci,Przechowywanie”
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Produkt musi by¢ uzywany w zwyktych warunkach i nie moze by¢ uzywany do celéw profesjonalnych.
Dlatego tez, gwarancja nie obejmuje produktow uzywanych przez firmy ogrodnicze, wiadze lokalne oraz
firmy odpfatnie lub bezptatnie wynajmujace maszyny.

W razie wystapienia problemu lub usterki nalezy zawsze najpierw skonsultowac sie z dystrybutorem
firmy Sterwins. W wiekszosci przypadkow

dystrybutor firmy Sterwins bedzie w stanie rozwigzac problem lub naprawic usterke. Fakture lub paragon
kasowy nalezy zachowac: w przypadku roszczenia z tytutu gwarancji dokumenty te beda niezbedne do
rozpatrzenia reklamacji.
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11. DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Firma: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France/Francja

Oswiadcza, ze produkt
Akumulatorowa pita tarncuchowa 34 cm
40VCS2-34.1

Spetnia wymogi dyrektywy maszynowej 2006/42/WE oraz stosowne przepisy krajowe:
Dyrektywa w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (EMC) 2014/30/UE
Dyrektywa (UE) w sprawie RoHS 2015/863 zmieniajaca dyrektywe 2011/65/UE
Dyrektywa HALASOWA 2000/14/WE, zatacznik V i dyrektywa 2005/88/WE

Zmierzony poziom mocy akustycznej: 100 dB(A)
Gwarantowany poziom mocy akustycznej: 104 dB(A)

EN 60745-1:2009+A11:2010
EN 60745-2-13:2009+A1:2010
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:20134+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 i ISO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

Nr seryjny: Patrz oktadka tylna i etykieta znamionowa maszyny

Organ oceniajacy: SGS Fimko Ltd, Takomotie 8, FI-00380 Helsinki, Finland
Numer organu oceniajgcego: 0598
Nr $wiadectwa: MD-190 -

Podpisano w Ronchin, Francja

Data ztozenia podpisu: 25/10/2019

Eric LEMOINE

Lider jakosci projektéw miedzynarodowych
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot

CS 00001 59790 Ronchin, France/Francja
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STE RWI N s YEARS" 34cm, beclleTouHblii MoTop, 6e3
SUARANTEE aKKyMynATOPHOI 6aTapen 1

3apAJHOro yCTPOMCTBa
Mogenb: 40VCS2-34.1

HAL

EAN :3276000660170

@ PyKOBOACTBO No TeXHUKe 6e30MacHOCTH U NPaBOBbIM HOPMaM

Kexvanr At Snektpukan dnnnanieHc Ko., Jita No.150 BaHbnyH Poag,
lOncmHb TayH, Hanxy AnctpukT, LizacuH, YxauzaH, Kutai
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fata nyonukauum nHCTpykuum: 09/2019
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BBepeHune

Bnaropgapum 3a npnobpeteHme Halwero nsgenus. [pn paspaboTke U N3roToBIEHUM HALLEeN MPOAYKLY Mbl
Hanpas/AeM BCe yCUnuA Ha obecrneyeHne NPeBOCXOAHOIO KauecTBa, KOTOPOe OTBEYaeT NOTPe6HOCTAM
nonb3osateneil. CobnofeHre STUX MHCTPYKLMIA MO3BOMNT ONTUMU3UPOBATb CPOK CJTyKObl YCTPOWCTBA.
BAXHO! /1A NONYYEHUA MAKCUMAJIbHOW YAOBAETBOPEHHOCTU OT AIAHHOIO U3AENUA
MPU HACTPOWKE, SKCMIYATALMA U OBCTY>XUBAHUU Mbl PEKOMEHOYEM BHUMATEJ/IbHO
MPOYUTATb OAHHOE PYKOBOACTBO MEPE[ WUCMOJIb3OBAHMEM YCTPOWCTBA. OBPATUTE
BHUMAHUE HA OCHOBHbLIE MPEAYMPEXAEHNA OTHOCUTEJIbHO BE3OMACHOCTH,
COAEPXALWMECA B OAHHOM PYKOBOACTBE, U COXPAHUTE Ero AnA NOCJIEAYIOLLEro
MNCNOJIb30BAHUA.

Illl BAXHO! COXPAHUTE AAHHOE PYKOBOACTBO AJ1A
NOCJIEAYIOLWEIO UCMOJIb3OBAHUA. MPOYTUTE

BHUMATEJIbHO.
CopepxaHue
1. Ha3HauyeHue akkyMmynaTtopHon uenHou nunbl 6.  CopeprkaHune 3uMon
34 cm 7. XpaHeHue
2. UHCTpyKumA no TexHrKe 6e30nacHoCTn 8. 0O6cnyxnBaHne
3. TexHu4yeckme xapaKkTepucTuKm 9. OKOHYaHVe cpoKa Cyobl
4. C6opka 10. lapaHtuAa
5. TpaHcnopTnpoBKa 11. Jeknapauua cootBeTcTBUA HOpMam EC

1. HABHAYEHUE AKKYMYNATOPHOW LEEMHOM NWJbl 34 CM

3T0 YCTPOMCTBO MpefjHa3Ha4YeHO TOMbKO [/ WCMONb30BaHWA Ha OTKPbITOM BO3AyXe W HU npwu
KaK/X YC/TOBMAX He [JO/MKHO MCMONIb30BaTbCA BHYTPW MOMELLEHUA. AKKYMynATOpHas LenHas nuna
npeAHasHauyeHa AnA UCMONb30BaHWA TONMbKO B CYXUX U XOPOLIO OCBELYEHHbIX MecTax. dTa nuna
npeAHa3HauyeHa TONIbKO ANiA 06PEe3KM BETOK, BaJKN [JepeBbeB, PacnuanBaHna APEBECHHbI U yaaneHus
OMOPHbIX KOpHeli. TonwmHa BCex AePeBAHHbIX NPEeAMETOB, NPefHa3HaueHHbIX [ANA PE3KM 3TOW NUNOW,
He [OJKHA MpeBbIlaTb MaKCUMAaJbHYIO PeXxyLlylo CMOCOOHOCTb LWKHbI. He ncnonb3yiite ycTponcTBo
[N1A paspesaHva ApYyrux MaTepuanos, TakUX Kak MnacTviK, KaMeHb, MeTan Uin JepeBo, cofepxallee
NMOCTOPOHHME MpeAMeTbl. He ucnonb3yinte ycTponcTBO AnA Apyrux uenei. Cobniopaiite npasuna
OTHOCUTENbHO MAKCMMasbHOWN NPOV3BOAMTENBHOCTM pe3KU. He mbiTaiiTecb obpesaTb BETKYM, TONWMHA
KOTOPbIX MPEBbIWAET AOMYCTMYO. He uMcnonb3yinTe yCTPOWCTBO ANA APYruX Lenen. YCTPOWCTBO
He npefHa3sHauyeHO [A WCMONb30BaHWA AETbMV VAW NWLAaMKW C OrpaHUYEHHbIMU (U3NYECKUMU,
YMCTBEHHBIMW U1 CEHCOPHBIMW BO3MOXHOCTAMM.

Mocne pacnakoBky y6eamTech B HaNMUMKN BCEX akcecCyapos (ecnun npeaycMoTpeHbl). Ecnn yctpoiictBo
NoBPEXAEHO UM MeeT KaKre-nmbo HeNCNpPaBHOCTU, HEe UCMONb3YIATE ero U BepHUTE 06paTHO NPOAABLY.
Mpu nepefaye ycTpoiicTBa ApyruM Nvuam nepefasaiiTe Tak»Ke 1 faHHOE PYKOBOACTBO.

MomHuTe, YTO Hawe o6opyfoOBaHNe He NpefHa3HauYeHOo ANA NCNOJIb30BaHNA B KOMMepUYecKunx,
TOProBbIX WAM NPOMbBIWEHHbIX Uenax. MapaHTua 6yAeT aHHyNMpOBaHa, ecnu YCTPOWCTBO
MCNosb3yeTCcA B KOMMEepPUYeCKX, TOProBbIX WM NPOMbILIIEHHBIX LeNISX VAN A NOJ06HBIX HYXKA,.
[laHHOe YCTPOIICTBO paccumTaHO Ha SKCMlyaTaLuio B TeueHue 6 net (oXKugaemblil CPOK Cry»K6bi).
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2. UHCTPYKLUUA MO TEXHUKE BE3OMACHOCTHU

MPEOYNPEMAEHUE. MMpountaite BCe npeaynpexpeHus u

Q UHCTPYKLMN NO TeXHUKe be3onacHocTu. HecobmiogeHue 3Tux

npegynpeXaeHuii U WHCTPYKUMIA MOXET NpuBecTM K

NOpaXKeHWo JNEeKTPUYECKUM TOKOM, noxapy u (unu)
TAXENbIM TpaBMam.

CoxpaHuTe BCe NpepynpexaeHua N UHCTPYKLUK AN1A NCNONb30BaHNA B

oyaywem.

2.1 OBLWME NPEAOCTEPEXXEHWA O ONACHOCTU

« He ncnonb3yiite akkyMynAaTopHYI0 LieNHyt0 Ny BOANU3I CTEKNAHHBIX OrPaXaeHInli,
aBTomo6uneli, rpy30BiUKOB, OKOH, KONOALIEB, NOABE3A0B U T. [, €3 CO0TBETCTBYHOLLIEl
HaCTPOIAKM HanNpaBneHuna BbIGpoCa.

« He npunaraiite upe3mepHbIX yCuni u He neperpyaire yCTpoicTBo. YCTPOICTBO
paboTaer nyuLue 1 be3onacHee, Koraa UCMONb3yeTca C ToM CKOPOCTbIO, A KOTOPOIA OHO
npeAHa3HaueHo.

« EcmyctpoiictBo yxe cobpaHo, nepen ncnonb3osaHuem ybeauTecs, Uto Bce BUHTHI
HaZeXHO 3aKpenneHbl. Ecnn ycTpoiicTo TpebyeT chopKm, M1 BCKPbITUI YNaKoBKIA
ybenuTecs, uto BCe INeMeHTbI, HeobX0AUMble ANA YCTAHOBKY YCTPOICTBA, MMEHTCA B
Hanuum. Ecni ycTpoiicTBO NOBPEXEHO UK MMEET HeNCPaBHOCTI, He CNoNb3yliTe
€ro 1 BepHuTe 00paTHO B MarasitH.

« TepMUH «aNeKTPOUHCTPYMEHT» B NpeaynpexaeHnAX 03HauaeT INeKTpUYecKuit
NHCTPYMEHT C MTaH1eM OT CeTH (C Kabenem) n INeKTprUeCKmil IHCTPYMEHT
MUTaHKEM OT akKymynaTopa (6e3 kabens).

2.2 CUMBOJIbl HA YCTPONCTBE

[ H [ EavHbIf 3HaK o6pau.LeH|/m npoAyKUMN Ha pblHKe rocyaapcTB-41eHOB Tamo»eHHOro coto3sa.

¥

E He Bbl6paCbIBal7ITe aNeKTpunyeckmne n3penmna smecte C ObITOBLIMU OTXOAAMM.

COOTBeTCTByeT eBpOI'IeVICKI/IM CTaHOapTam. DTOT CMBOJT O3HAYaeT, YTo laHHOoEe yCTpOIZCTBO
COOTBETCTBYET AGMCTByI'OLLII/IM eBpOI'IeVICKVIM ANpeKkTnBam n 6b110 NpPOBEPEHO Ha
COOTBETCTBME 3TUM ANPEKTNBAM.

YKpauHCK1IN 3HaK COOTBETCTBUA.

Mcnonb3oBaHHble SNeKTpuyeckmne n3genna AOJIKHbI C06I/IpaTbCﬂ oTAeNbHO N
YTUNN3NPOBATbCA B MyHKTaX c6opa, npeaycMoTpPeHHbIX A4NA 3TUX u,eneﬁ. D,l'lﬂ nony4vyeHuAa
[ ] peKOMeH,D.aLJ,I/IVI no ytnnmsauyumm O6paTI/ITer B MeCTHble€ OpraHbl BNacTu Unn B MarasuH.
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Mepep ncnonb3oBaHvem N3aenna BHUMaTENbHO NpoYMTaiTe BCe HCTPYKLMK 1 CeflyiiTe
BCEM NpeAyrnpexXAeHNam 1 Npasuiam TEXHNKY 6e30MnacHOCTy.

*Universal: coBMeCTMMOCTb TONbKO ¢ nsgenuamm Sterwins UP40, Lexman UP40 n Dexter
UP40.

[apaHTUPOBaHHbIN YPOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTM (MPOBEPEH B COOTBETCTBUM C
Lunpektusoin 2000/14/EC B peakumm 2005/88/EC).

He nopBepraiite ycTpoinCTBO BO3AENCTBUIO A0XKAA UM BNAKHOCTIA.

MCﬂOﬂb3)II7ITe CpeAacCTBa 3allMTbl OPraHOB CnyXa.

Mcnonb3yiiTe 3aluuTHbIE NepyaTKK.

Wcnonb3yiite 3awuTHyt 06yBb.

MCI’IOHbByVITE CpeAacCTBa 3alluThbl rnas.

[TpounTaiite MHCTPYKLMIO.

Vcnonb3yiiTe 3aLLUTHBIN Fo0BHON y6op.

Micnonb3yiiTe 3alunTHbIE UK.

Wcnonb3yiiTe 3alLnTHYt0 Macky.

Mcnonb3yitte 3aLuTHYI0 OAEXAY.

2.3 YCJIOBHbIE OO3HAYEHMA B AAHHOM PYKOBOACTBE

>

Tun n NCToYHMK onacHocTn. HecobniofieHre AaHHOTO NpeaynpexaeHna MOXeT NPUBECTH K
Cepbe3HbIM TpaBMaM Win CMepPTH.
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TuN 1 NCTOYHMK ONACHOCTU. DTOT CMBOJT YKa3blBaeT Ha TO, UTO HeCobI0AeHNEe JaHHOTO
npeaynpexaeHna MoOXeT NPUBECTY K NOBPEXKAEHNIO YCTPOCTBA, HAHeCeHNIO yulepba
OKpYy»KaloLLel cpefie U fpyroMy VMyLLEecTBy.

MpumeyaHmne. ITOT CMBON 0603HaYAET BaXKHYI0 MHPOPMaLMIO ANA NyULIEro NOHVMAHNA

paboTbl ycTponcTaa.

I'IpoqvlTa|7|Te PYKOBOACTBO. OTOT CUMBOJ YKa3blBaeT Ha TO, YTO HEO6XOAVIMO BHMMaTENIbHO
npoynTaTb PyKOBOACTBO NOJIb30OBaTeNA.

CM. COOTBETCTBYIOLLMIA PUCYHOK B KOHLe ByKneTa.

V/13BnekaiiTe akkyMynAaTop BO Bpems TPaHCNOPTUPOBKU, XPaHEHWA, PEMOHTa 11 OUNCTKN.

3eneHas TouKa: yTUAN3aLma YNakoBKU.

3TO n3genve NoanexuT nepepabotke. ECnm oHo 6onblue He MPUroAHO ANS NCMOb30BaAHNSA,
CpaiiTe ero B LIEHTP nepepaboTKy OTXOL0B.

Bpasnnbcknin 3KONOrMuecknin 3Hak: yTunnsnpynTe aHHoe nsgenve.

Bpa3nnbcknii 3KONOrMYecknin 3Hak: yTUAn3npynTe ynakoBky nsgenus.
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2.4 OBWME NPABUJIA TEXHUKW BESOMACHOCTW NPU PABOTE
CIOJIEKTPOUHCTPYMEHTAMMU

c MPEAYNPEMAEHMUE. MpouuTaiite BCce npepynpexaeHua u

UHCTPYKUMM NO TexHuke GesonacHoctu. HecobniogeHue

npesynpexaeHnii  IHCTPYKLMIA MOXKET NPUBECTY K MOpaXKeHuio

NEeKTPUYECKUM TOKOM, NoXapy 1 (111) TAXKeNbIM TpaBMaM.
COXPAHWUTE BCE MPEAYNMPEXAEHWA W WHCTPYKUWUWM  [NA
UCNONTIb30BAHUA B BYAYILEM. TepmuH «3NeKTPOMHCTPYMEHT» B
NpeaynpexaeHnax 03HauaeT 3NeKTPUYECKUA WHCTPYMEHT C MUTaHUeM
oT cetn (C kabenem) UM INEKTPUUYECKMIA WHCTPYMEHT C MUTAHUEM OT

akkymynatopa (6e3 kabens).

2.5 BESOMACHOCTb PABOYEIO MECTA

- 06ecneybTe YUCTOTY M OCBELLLEHHOCTb paboyero mecta. 3arpoMOXAeHHbIE I
MNI0X0 OCBELLIEHHbIE MECTa CJTyXKaT NPUYNHOI HECUACTHBIX CTyYaeB.

« He ncnonb3yiite aneKTpOMHCTPYMEHTDbI BO B3pbIBOONACHbIX MeCTaXx,
Hanpumep BNV roproYNX XKNAKOCTEIA, ra30B UK NbUIN. INEKTPOUHCTPYMEHT
reHepupyHT UCKPbI, KOTOPbIE MOTYT BOCTIAMEHWTD Mbib W UCMIAPEHUA.

- He no3Bonsiite feTaAM 1 NOCTOPOHHNUM HaXOAUTbCA B6NN3Y paboTaloLero
3NeKTPOUHCTpyMeHTa. OTBAEKatoLLMe GaKTOPbI MOTYT NPUBECTY K MOTEPE KOHTPONA.
2.6 JNEKTPOTEXHUYECKASA BE3OMACHOCTb

- Bunka aneKTponHCTpyMeHTa ;0/KHa COOTBETCTBOBATb po3eTke. HUKoraa He
nepepenbiBaiite BUIKY. He ucnonb3yiiTe HUKaKue NepexogHUKMU ans BUNOK
3NeKTPOUHCTPYMEHTOB C 3a3emieHneM. /cnonb3oBaHine OPUrMHabHbIX BUMOK I
COOTBETCTBYHLLYX IM PO3ETOK YMEHDLLIAET PUCK MOPAXEHMS SNEKTPUYECKIM TOKOM.

- U36eraiiTe npuKoCcHOBEHMIA K 3a3eM/IEHHbIM 06beKTaM, TaKUM KaK TpyObl,
paavatopbl, NANTbI U XONOAUAbHUKK. PUCK NOPaXeHNa INEKTPUYECKUM TOKOM
BbiLLIe, KOT[IA TENO 3a3eMIIEHO.

- He noaBepraiite 3neKTPONHCTPYMEHTbI BO3AEICTBUIO A0XAA UM BNaru.
Mpy nonaaaHui Bobl B INEKTPOUHCTPYMEHT YBENMUMBAETCA PUCK NOPAXKeEHNS
INEKTPUYECKIM TOKOM.

- 06pawaiitech c kabenem akkypatHo. HUKorga He nepeHocuTe, He TAHUTE U
He BbIKNIOYaiiTe JN1eKTPOMHCTPYMEHT 3a Kabenb. [lepute Kabenb noganbiue
OT UCTOYHMKOB Tenia, Macna, 0CTPbIX NPeAMETOB MW ABIKYLLMXCA YacTeil.
MoBpex/eHHbIe WV 3aMyTaHHble KON MOBBILLAIOT PUCK NOPAXKEHNSA NEKTPUYECKUM
TOKOM.

- [Ina pab0TbI C 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM BHe NTOMeLLLeHNsA UCONb3YiiTe
npefHa3HaYeHHbIii ANA 3TOro yANMHUTENbHbIN Kabenb. /cnonb3oBaHie
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kabena, NoAxoAALLEro A MCNob30BaHNA BHE NOMELLIEHNA, CHUMKAET PUCK MOpaxeHnA
NEKTPUYECKNM TOKOM.

« Ecnu ucnonb3oBaHme SNeKTPOUHCTPYMEHTA B CbIPOM NOMELLEeHUN
Hen36exHO, NOAKNIoYaiiTe ero Yepes yCTPOiiCTBO 3aLUUTHOTO OTK/IOYEHUA
(¥30). icnonb3oBaHue Y30 cHKaeT puck nopakeHns 3NeKTpUYecknm TOKOM.

2.7 JINYHASA BE3ONACHOCTb

« lpn ncnonb3oBaHMM INEKTPOUHCTPYMeHTa OyabTe 6AUTENbHDI, CnepuTe

3a CBOMMMU JeiCTBUAMM U CnepyiiTe 3apaBomy cMbicny. He nonb3yiTtech
3MeKTPOUHCTPYMEHTOM, eC/n Bbl YCTanu U1 HaXoauTech Nopj Bo3feiicTBUeM
HapKOTUKOB, aNIKOroNsA Unu MeANKaMeHTOB. [laxe KpaTKoBpeMeHHas
HEBHIMATeNbHOCTb Np1 paboTe € SNeKTPOMHCTPYMEHTOM MOXET MPUBECTY K TAXKENbIM
TpaBMam.

- Ucnonb3yiite cpeacTBa UHAMBUAYaNbHON 3aluTbl. Beeraa ucnonb3yitte
3alMUTHDIe CpepCcTBaA ANA rNa3. /Icnonb30BaHme 3aLUTHBIX CPefCTB, TaKNX Kak
pecnupaTop, Heckob3Kan 3aLyuTHaA 00yBb, Kacka 1 CPeACTBA 3alLuTbl OPraHoB CllyXa B
COOTBETCTBYHLLMX YCTIOBUAX YMEHDBLLAET PUCK NOYYeHNA TPaBM.

- He ponyckaiite HenpeaBUAEHHDIX 3anycKkoB. [lepep noaKnoYeHnEeM
WHCTPYMEHTa K CeTU NUTaHuA (M1 akKymynaTopy) u nepes ero nepeHocKoii
ybeauTecb, 4To BbIKNIOYATENb HAXOAUTCA B BbIK/IIOYEHHOM NONOXKEHUN.

He aepxwTe nanew Ha BbIKMlouatesie Npu NepeHoCKe 31eKTPOUHCTPYMEHTOB 1 He
BK/IK0UaiiTe BUNKY B PO3€TKY, €CI 31EKTPOHCTPYMEHT BKIHOUEH. 3T0 MOXET NpuBecTy
K HECYACTHOMY CJTyualo.

- llepep BKNIOYEHMEM INEKTPOUHCTPYMEHTA CHUMUTE C HEro peryNnpoBoYHble
WHCTPYMEHTBI M FaeyHble KUK, PerynupoBoYHbIil UHCTPYMEHT UK raeuHblil
KII0Y, OCTAB/IEHHbIIA Ha BPALLAIOLLeCA YacTU INeKTPOUHCTPYMEHTA, MOXKET CTaTb
NPUYMHON TPABMbI.

» He TaHuTeCb. Beeraa coxpaHaiiTe ycToinunBoe nonoxeHue u paBHosecue. 310
M03BO/INT NTyyLLIe KOHTPONIMPOBATD 3N1EKTPOUHCTPYMEHT B HeNpeABIUAEHHbIX CUTYaLMAX.
- OpeBaiitecb Hagnexawum obpasom. He HapeBaiiTe cBo6ofHYI0 ofex Ay

W yKpaweHua. flepute Bos0ocbl, OAAXKAY U NepyaTKu nofanbiue ot
ABMKYLMXCA yacTen. (BoboaHaA ofexna, YKpaLLeHNA 1 ANMHHbIE BONOCHI MOTYT
MonacTb B BVKYLLMECA YACTU.

« Mpu Hannuum ycTpoiicTs Ana oTBoAa 1 cobopa nbiu ybeauTech, YTo OHMU
noAKnioYeHbl U NpaBuUNbHO paboTaloT. /cnonb3oBaHue NbineynaBNBaOLLMX
YCTPOWCTB CHIKAET Bpes, NPUYNHAEMbIIA NbIIBIO.

2.8 UCNOJIb30OBAHUE N OBCNTYXXUBAHUE DNIEKTPOUHCTPYMEHTA

- He npuknapbiBaiiTe K 3NeKTPOUHCTPYMEHTY Upe3MepHbIX yCUAuiA.
Wcnonb3yiiTe nogxoaALWMil ANA BaWLNX 322y NEKTPOUHCTPYMEHT. [1paBuNibHO
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BbIOPaHHbIN INeKTPOUHCTPYMeEHT bonee SpPeKTrBeH 1 be3onaceH npi HOMUHANLHOIA
Harpy3ke.

« He ncnonb3yiite 3n1eKTPONHCTPYMEHT, €N ero BbIKNoYaTelb HeucnpaBeH.
INeKTPOUHCTPYMEHTbI C HEUCNPABHbIM BbIKIIOYaTeNIeM ONacHbI 1 NOJ/IEXAT PEMOHTY.
- [lepepn perynupoBKoi, CMeHOI aKceccyapoB iy XpaHeHWeMm OTKTIouuTe
3NeKTPOUHCTPYMEHT OT CeTU NUTAHNA 1 (Unu) akKymynaTopa. Takue mepbl
NPeA0CTOPOXKHOCTIA YMEHBLIAKT PUCK CYYAAHOTO 3aMycka INEKTPOUHCTPYMEHTa.

- XpaHuTe Hencnonb3yemble JEKTPOMHCTPYMEHTbI B MecTaX, HeflOCTYMHbIX
ANA AeTeil, U He AOBePAITE INEKTPOUHCTPYMEHT IULLAM, He 3HAKOMbIM
CHUM U C3TUMM UHCTPYKLMAMM. INEKTPOUHCTPYMEHTbI OMacHbl B pyKax
HEeNoAroToBAEHHbIX N0Mb30BaTeNeli.

- BbinonHaiite TexHnyeckoe 06cnyKnBaHNe NEKTPOMHCTPYMEHTOB.
MpoBepbTe BbipaBHMBaHME U CLeNJIEHNE MOABKHDIX AAeTaei, Hannume
NONOMOK U poyMe YCI0BUA, KOTOpble MOTYT NOBAUATH Ha paboTy
3MeKTPOUHCTPYMEHTa. Ecnn 3neKTPONHCTPYMEHT noBpexeH, nepea
UCNonb30BaH1eM ero Heo6XoaUMo 0TPEMOHTUPOBATb. MHOrVe HecyacTHble
C1yyaln BbI3BaHbI HEMpaBUIbHBIM TEX0OCTYKIUBAHNEM SNEKTPOUHCTPYMEHTA.

« XpaHuTe pexyiyme MHCTPYMEHTbI B YUCTOTE U 3aTOYEHHOM COCTOAHUM.
MpaBunbHO 06CNYKMBAEMbIE 1 XOPOLLIO 3aTOUEHHbIE PeXyLLMe UHCTPYMEHTbI MeHbLLe
3aKNMHVBAIOT U yYLLIe KOHTPONMPYIOTCA.

« Ncnonb3yiiTe 3NeKTPOMHCTPYMEHT, aKceccyapbl, HacafKu U T. . B
COOTBETCTBUM C STUMU MHCTPYKLUAMM, YUUTBIBAA YCNOBUA U CNeLMPUKY
BbINONIHAEMOI paboTbl. /cnonb3oBaHNe 31eKTPOMHCTPYMEHTA 1A BbINOSHEHNA
HenpeaycMOTPeHHbIX OnepaLmii MOXeT NPUBECTU K ONACHBIM CUTYaLUAM.

2,9 SKCMNNYATALUUA N OBCNNYKUBAHUE UHCTPYMEHTA C MUTAHUEM OT
AKKYMYJIATOPA

- 3apsxaiTe akKyMynATOPbI TONIbKO C MOMOLLbIO 3apAAHOro YCTPONCTBA,
yKa3aHHOro U3rotoBuTenem. 3apaaHoe yCTpoiCTBO, NPeHa3HaueHHoe Aif 04HOMO
TMNa aKKyMYNATOPHbIX BaTapeli, MOXeT CTaTb MPUYUHOI NOXapa NPU UCNOb30BAHMN C
Apyrim TUNoM baTapeli.

« Ncnonb3yiiTe 3NeKTPOUHCTPYMEHT TONIbKO €O CneLyuanbHo
npeAHa3HaueHHbIMW ANA Hero akKymynaTopamu. Vcnonb3oBaHue noboro
LpYroro Buza akkyMyNATOPHbIX 6atapeii MOXeET CTaTb MPUYMHOI HECYACTHBIX CyyaeB
WA noxapa.

- Korpa akkymynatop He ucnonb3yeTcs, XpaHUTe ero 0TAENbHO OT
MeTannnyecknux NpefAMeToB — KaHLeNAPCKNUX CKPenokK, MOHeT, Knioyei,
rBo3fei, BUHTOB U AP. — OHU MOTYT CO@AMHUTb KOHTAKTbI. KopoTkoe
3aMblKaHVe KOHTAaKTOB aKKyMYNATOPHOI 6aTapen MOXeT CTaTb MPUUYMHOI 0XOroB MK
noxapa.
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« lpn HebGnaronpuUATHLIX 06CTOATENbCTBAX U3 AKKYMYNATOPA MOMXET
noteub 3neKkTponut. 36eraitte KOHTaKTa C HUM. [Tpy CNlyuaitHOM KOHTaKTe
npomoiiTe BoZOIA. Ecn xupkocTb nonana B rmasa, obpatutecs K Bpauy. Kukoctb u3
AKKyMYNATOPHOIl BaTapen MOXeT BbI3BaTb pasapaxeHue 1 0XOori.

2.10 PEMOHT

« PeMOHT 3n1eKTpOMHCTPYMeHTa JOMKEH BbINOHATLCA KBaNN(ULMPOBAHHbIM
CNeLuanucTom ¢ MCNoNb30BaHNeM TONbKO MACHTUYHDIX 3anacHbIX YacTei. 310
obecneunT 6e3onacHyto paboty 31eKTPOMHCTPYMeHTa.

2.11 NPEJOCTEPEXXEHUSA OB OMACHOCTU A1 LEMHOM Nl

- Bo Bpems paboTbl gepxute LienHyto nuny Ha 6e3onacHoM paccToAHUM OT
BceX yacrei Tena. llepep 3anyckom y6epurech, 4to Nuna He Kacaetca Apyrux
npeameToB. Marneliias HegHUMAmMeabHoCMb Npu pabome ¢ yenHou nusod Moxem
npugecmu K nonadauto 00ex0bl UL Yacmu mesia 8 NUbHYI Yyens.

- Bcerpa pepxute LienHyio nuny npaBoii pyKoi 3a 3aiHI0I0 PYUKy U NeBoN

3a nepepHIol0. HenpasusbHoe nosoxeHue pyk npu paéome ¢ nusou nogbiwiaem puck
HecuacmHozo cyyas. [IPUMEYAHNE. [ing nun ¢ wuroli Ha iegoli cmopoHe 0603HayeHus
NOJIOXEHUS «NPABas pyKa» U «/1e8as pyka» MeHSIOMCA Ha NPOMUBONONOXHbIE.

- HapesaiiTe 3aWuTHbIE CpeACTBa ANA a3 U Yweil. Take pekomeHayeTca
UCNONb30BaThb JONONHUTENbHbIE 3aLYUTHbIE CPEACTBA ANA FONOBbI, PYK, HOT
W CTON. /cN0/1b308aHUe No0X00Auell 3awumHoL 00ex0bl yMeHbLIaAem PUck NosTyYeHus
mpasm om omemaroLyux Wenok U c1y4atiHo20 KOHMAkma  Yenbro NUbl.

« He ucnonb3yiite LienHyio nuny, HaxoaACb Ha fepeBe. /Icnob308aHue yenHol
NuU/bI Ha 0epease MoXem NpUusecmU K NoJIy4eHuIo mpagmbi.

- Bcerpa coxpaHsiite ycToitunBoe NONOXKEHME W NCNONb3YITE NUAY TONbKO
CTOA Ha YCTONYNBON, HALeXKHOI U POBHON NOBEPXHOCTH. [Ipu pabome Ha
CKOJTb3KUX U HEYCmMOLYUBbIX NOBEPXHOCMSAX, HANPUMED HA IECMHUYAX, MOXHO J1e2KO
nomepAamb pagHo8ecue U KOHMPOJTb HA0 NUJOL.

- lpu 06pe3aHnm HaTAHYTLIX BeTBel beperutechb oTAAUN. HamAHymble 8emau
M02ym ydapums onepamopa, Ymo 8 C80K 04epedb MOXem npueecmu K nomepe
ynpasJieHus yenHou nusou.

- byabTe npepenbHO 0CTOPOXHBI NpU 06pe3Ke KYCTapHUKOB U MONOAOM
nopocnu. JoHKue 8emau Mo2ym nonacme 8 yenb U omsaemems 8 CMOPOHy oNepamopa
Ju60 npusecmu K nomepe pagHo8ecus.

« [lepeHocuTe NN B BLIKKOYEHHOM COCTOSHUM 3a NePeHION0 PYUKY Ha
6e3onacHom paccTosiHum ot Tena. lpu TpaHcnopTPOBKe U XpaHeHUH
Heo6XoAVUMO Bceria HaieBaThb Ha LIMHY Lieny 3aLUTHbIi Yexon. [pasusibHoe
06paujeHue ¢ nuol ymeHbLIaem 8epOAMHOCMb CTYYALIHO20 KACAHUSA 08UXYWeLica
nunbHoU yenu.
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- lIpu cmaske, HaTAKeHUM Lienn 1 3ameHe YacTeil MIHCTPYMeHTa cnepyiiTe
UHCTPYKLMAM. HenpasusbHo HAMAHYMAs Ui CMa3aHHas yens Moxem nopeamsCa
6o ysenuyume puck omoayu.

- Cnepute 3a Tem, YTO6bI PYKOATKM ObIIM CyXMMU 1 YUCTLIMM U HA HUX He
6bIno macna unu cmasouHoro matepmana. (ko/b3Kue 3amacseHHole PyKoSmKU
MOo2ym npugecmu K nomepe ynpas/eHus.

« UHCTpYyMeHT npeiHa3HaueH TONbKO ANA pacnunnBaHuA Aepesa.
Ucnonb3yiite LenHyio nuny Tonbko no HasHavenuio. Hanpumep, ne
UCnonb3yiiTe YCTPOIMCTBO ANA Pe3KM MIaCcTMacchbl, KUPNUYHOIM KNagKu 1
APYrUX MaTepuasnoB, Kpome ApeBecuHbl. /cnosb308atue yenHol nussl Od
BbINOJIHEHUS HenpedyCMOMpPeHHbIX 0nepayuLi Moxem npueecmu K OnacHbIM CUMyayusm.
« [lepXuTe 3NeKTPOMHCTPYMEHT TONbKO 3 NOBEPXHOCTH C 3aLUUTHBIM
NOKPbITUEM, TaK KaK Lienb bl MOXET KOCHYTbCA CKPbITOIA
3MeKTPONPOBOAKMU. KacaHue nusoli nposodku nod HanpsxeHuem Moxem nepedams
HANPAXeHUe Ha MemaIuYeckue Yacmu 31eKmpouHCMpPyMeHma u npuecmu K
NOPAXeHUI0 0Nepamopa 31eKmpuYeckUM MOKOM.

2.12 NPUYUHBI U CMOCOBbI MPEJOTBPALLEHUSA OTAAYM

« O1aaua moxet I'IpOVI3OI7ITVI, KOr[1a KOHeL| LUNHbI Lieni KacaeTca Kakoro-nnoo npeameta
nnn Koraa aepeso CGKUMaeTca u 6J'IOKVIpy€T Lienb BO BpemA pacnuna.

« B HeKoTOpbIX Cyuasx TaKoe KacaHue NpUBOAKT K Pe3KOMY PbIBKY B 00paTHOM
HanpaBNeHInu, MPU KOTOPOM LUMHY NTIbl 0TOPACbIBAET BBEPX U B CTOPOHY ONepatopa.

« Ecnn uenb 6nokupyeTca B BepxHeil YacTyl LWNHbI, 0HA MOXET Pe3KO (MECTUTbCA B
CTOPOHY onepartopa.

« B oboux cnyyasnx 310 MOXeET NpUBECTIA K NOTEPE YnpaBeHus LIEMHON Nunoii 1
NONYYEeHNI0 Cepbe3HbIX TPaBM. He nonaraiitecb MCKNIOUMTENBHO Ha 3aLLUTHBIE
YCTPOIACTBA, KOTOPbIMM OCHALLEHa NiNa. Bo 36exaHue TpaBM 1 HeCUaCTHbIX Clyyaes
npu paboTe cneayet cobniodath onpezeneHHble npaBuna.

- 01aya ABNAETCA pe3ynbTaToM HenpaBUIbHOMO UCNOMb30BAHMA UHCTPYMEHTa

v (Mnn) Hecob0AeHMA UHCTPYKLIMI UK YCIoBIIA paboTbl. [puBefeHHbIe HUXe Mepbl
MPeAoCTOPOXKHOCTI NO3BONAKT NPEAOTBPATUTL BO3HUKHOBEHME OTAAUM.

- Kpenko pepxute nuny, 06xBaTuB ee pyuku Bcemu nanbLamm 06enx pykx,

1 pacnonoxuTe KOpnyc Tena 1 pyKy Tak, 4to6bl NnpoTMBOAEINCTBOBATD CUNe
oTAaun. [IpuHamue coomeemcmayroujux Mep npedocmopoxHocmu no3eosisem
KOHMPpo/uposams custy omoayu. He ocmassiAdme nusty 6e3 npucmompa.

- He TAHUTECH M He NUANTE BblLLIE YPOBHA NNeY. IMo N0380UM U36eXams
C1Y4aUHbIX KACAHUL KOHYOM WUHbI U 06ecneyum ayywiuti KOHmMposb Had nusol 8
HenpeosuUOeHHbIX CUMYAYUSIX.
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« ina 3ameHbl ucnonbsyﬁre TOJIbKO LWWNHDbI N Lenu, peKkomeHAoBaHHbIe

npousBoauTenem. /cno/ib308aHue HenooXo0swel WuHb! LU yenu Moxem npueecmu

K 00pbisy yenu u (wu) omoave.

- CnepyiiTe peKoMeHAALMAM NPOU3BOAMTENA NO 3aTOUKE M 06CNYKUBAHMIO
LlenHO NUAbI. YMeHbLUeHUE BbICOMbI 02PaHUYUMens 2y6UHbI MOXem yCcuaume
omoayy.

2.13 OCTATOYHbIE PUCKU

« 03HaKoMmbTECH C npaBuiaMn NCnonb30BaHNA 3TOr0 yCTp0I‘/|CTBa B HaCToALLIeM
pykoBoACTBE. 3anomHute WNHCTPYKLMK NO TEXHUKE 6e30MacHOCTY 1 TOUHO cobntofaiiTe

WX. 3T0 NOMOXeET NPeAoTBPATUTDL PUCK 11 OMACHbIE CUTYaLIN. I'Ip|/| 1CMnoJib30BaHNN 3TOr0

yCTPOIACTBA By/ibTe BHUMATENbHbI, YT06bI CBOEBPEMEHHO ONpeaeNuTb I YCTPAHUTD
PUCKN. BbICTPOE BMELLIATENbCTBO MOXKET NPESOTBPATUTL CEPbEe3HbIE TPaBMbl IV
HaHeCeHve MaTepuanbHoro yulep6a. Mpu BOSHUKHOBEHUN Nt06O0il HeUCNPABHOCTY
BbIK/HOYaNiTE MHCTPYMEHT 11 OTCOEANHAITE aKKYMYNATOP.

« [laxxe npu cTpOrom cobniofeHINM BCeX MHCTPYKLMIA CYLLIECTBYIOT HEKOTOPbIE GaKTOpbl,

KOTOpbIe MOTYT NPUBECTI K PUCKAM, TaKue Kak:
- 0TOpacbIBaeMble YacTy 3aroToBKI;
- BUOPALMOHHbIE TPABMbI: UCMONb3yiiTe CneLinanbHble pyKOATKM U CTapaiiTecb
COKpaTUTb Bpema paboTbl 1 BO3AEICTBIA BUOpaLK;
- TpaBMbl, BbI3BaHHbIE LLIYMOM: HaZieBaiATe CPefiCTBA 3aLLThI YLLIel 1 COKpaLLaiiTe
Bpems paboTbl 1 BO3AENCTBUA LYMa;
- B/bIXaHWe NblIN 1 MENKMX YacTuL;
- BCer/ja Haf\eBaiATe 3aLLMUTHbIE 0YKN.
Ecnn npu ncnonb30BaHm YCTpOACTBA NPOABATCA Kakue-nnbo 13 3Tux GakTopos,
Heme/IeHHO 0CTaHOBUTE YCTPONCTBO 11 06paTUTeCh K Bpauy.
+ TpaBMbl MOTYT ObITb BbI3BaHbI UK yCyrybneHbl ANNTENbHbIM UCMONb30BaHIEM
UHCTpymeHTa. [pu Mcnonb30BaHuUu N11060r0 MHCTPYMEHTA B TeueHue JIUTENbHOTO
BPeMeHu HeoOX0AMMO Jenatb perynAapHble nepepbisbl.

. npl/l JNUTEJIbHOM UCMONb30BaHUI NPOU3BOANMbIE )/CTPOVICTBOM Bmﬁpaumm MoryT
BbI3BaTb Y onepatopa pAa CMHAPOMOB, U3BECTHDIX Kak BVI6paL|,I/IOHHaFI bonesHb
(Hanpmmep, nobeneHue nanbLieB), a Takxe onpeaeneHHble 3ab0neBaHus, TaKme Kak
CMHAPOM 3aMACTHOr0 KaHala.

« Yt06bl yMmeHbLUMTb pUCK NoA0OHbIX 3ab0NneBaHMiA, Bceraa HafeBaliTe 3aluuTHble
MepuaTky 1 AepXuTe pyKu B Tensie BO BpeMA MCMO0b30BaHMA YCTPOIACTBA.

3. TEXHUYECKUME XAPAKTEPUCTUKIN

Mopenb 40VCS2-34.1

HomunHanbHoe Hanpsa)eHne 36 B nocT. ToKka.
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EmKocTb pesepByapa ana macna 120 mn
Makc. ckopocTb yenu 15 m/c

MunbHasa yenb 35,5cm (14")

Mopgenb nunbHOI Lenun 91PJ052X

Mopgenb WrHbI uenun 140SDEA041
[AnuHa WnHbI yenun 415 mm
Makc. pnvHa pesaHus 340 mm

Tun macna MpoTrBON3HOCHOE rMApPaBANYECKOe Maco
KoHTponb macna ABTOMaTUYECKUN
Macca ycTpoinctBa (BMmecTe ¢ akKymynsaTopom) 5.29 kr c 40VBA2-50.1

FapaHTUpPOBaHHbBIN YPOBEHb 3BYKOBOIO

pasneHus (ab (A)) 104 b (A)

N3mepeHHbIN YpPOB€Hb 3ByKOBOWN MOLLHOCTIN 101 36 (A), K=3 B (A)

(ab (A))
Pa6ounin Tok 30-40A
MakcumanbHas cuia ToKa 45A
PekomeHayemas 3awuTa 3aLymTa OT NOBbILLEHHOTO TOKa
YpoBeHb Bn6pauum (K=1,5 m/c2) 1,867 m/c2
CKopoCTb BpalieHus 6e3 Harpysku (06/munH) 7300

YKa3zaHHoe obLyee 3HayeHne Brbpauun 66110 onpeaeseHo C MOMOLLbIO CTaHAAPTHOMO TeCTa U MOXKeT
6bITb UCMONIb30BAHO ANA CPABHEHWA Pa3HbIX UHCTPYMEHTOB. YKasaHHOe obuiee 3HauyeHue BMbOpauum
TaKXKe MOXET WCMONb30BaTbCA [Af1A MPeABapUTENbHON OLEHKM YPOBHA BO3L4eNCTBUA. PeanbHoe
BMOPALNOHHOE BO3AENCTBME MPU WCMONb30BAHUM  INEKTPOUHCTPYMEHTA MOXET OT/M4YaThCs OT
3aABNEeHHOr0 B 3aBMCMMOCTM OT TOrO, Kakum OOpa3oM WHCTPYMEHT ucnosnbayetca. Heobxoaumo
onpegennTb Mepbl 6€30MacHOCTI ANA 3aWMTbl ONepaTopa Ha OCHOBE OLIEHKWN BO3AENCTBIUSA B PeasibHbIX
YCIIOBYSIX MCMOMb30BaHMA (yumTbiBas BCe mepuofbl paboyero LMKNa — Bpems, Korga WHCTPYMEHT
BbIK/IOUEH 11 Korfa OH paboTaeT BXOMOCTYI0, @ TAKXKe Bpems 3anycka).

AKKymynatop
Tun akkymynaTtopa JINTNN-NOHHDBIN
Mopgenb 40VBA2-50.1
HomuHanbHoe HanpsaxeHne 36 B nocT. ToKa.
HomuHanbHaa eMKOCTb akKymynsaTopa 5 A4 (MUTUIA-NOHHBIIA)
KonuuectBo anemeHTOB 6aTapen 20
Macca 1,29 kr
3apapHoe yCTpoOMCTBO
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Mopenb

40VCH1-3A1

40VCH2-6A.1

40VCH1-3ABR.1

HomuHanbHoe BxogHoe
HanpsXeHune

100-240 B nepem.
TOKa

220-240 B nepem.

TOKa

100-240 B nepem.

TOKa

HomuHanbHoe BbixogHoe

42 B nocT. ToKa

42 B nocT. ToKa

42 B nocT. ToKa

HanpsXeHne
Pa6ouas Temneparypa oT4 po24°C oT4 po 24°C oT4po24°C
Macca 0,605 Kr 1,06 kr 0,605 Kr
4. CBOPKA

A

Lwar

¢

n

MPEAYNPEMAEHWUE! MNMepen ncnonb3oBaHuem YCTPOICTBO
Heo6XoauMo NONHOCTbIO  cobpartb!
YCTPOIiCTBO, KOTOpOE €00
NOBpEeXAEeHHbIe YacTu.

He wucnonb3yiite
aHO He MONHOCTBIO UAN COREPHUT
epyiTe MHCTPYKUMU no cbopke
32 WArom W UCnonb3yiiTe NpefocTaBfeHHble
UANKCTPaLK, 4to6bl nerko cobpatb yCTPOICTBO.

4.1 PACINTAKOBKA

‘D [C ] 9

KypkoBblii Bbiknouatenb

AkKkymynaTop (He BXOAUT B
MepeaHas pykoaTka

Sk wN =

KprI.IJKa 0TCeKa anAa madia

KHonka 3awwutHoil 6nokupoBKH

KOMMNEKT)

LLuTok ans pyku / Topmo3 Lenu
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8. lenb 12. Koneco HaTseHua Lenu
9.  Oukcatop 13.  Koxyx pexyLiero anementa
10. bokoBas KpbiwwKa
11.  KHonka u3BneveHus akkymynatopa
- Hapeaiite nepyatkit BO BpemaA pacnakoBKu.

« He ncnonb3yiite Ana pacnakoBKy pe3ak, HOX, MY Ui nto6oil Apyroil NoA06HbIN
VHCTPYMEHT.

. HQDEHOCVITE NHCTPYMEHT TOJIbKO 3d PYKOATKY.

« CoxpaHuTe yNaKoBKy ANA AanbHeliLLero CMoNb30BaHuA (TPaHCMOPTUPOBKIA 1
XpaHeHus).

. XpaHVITe PYKOBOACTBO N0 3KCMJyaTallin B CyXoM MecTe And Ucnosib30BaHnA B
Gynywiem.

4.2 YCTAHOBKA

YcTaHOBKa 1 U3BNeYeHne akKyMynATopa: pUcyHoK

NPEAYNPEXAEHUE. MNepep Hauanom paboTbl ybeanTech, UTO 3allesnika B HUXKHEN YacTy akKymMynaTopa
BCTasna Ha MecTo 1 caM aKKyMYNIATOP HafieXKHO 3aKpersieH B akKKyMyIATOPHOM pa3beme YCTPOCTBa.
HenpaBunbHasa ycTaHOBKa akKyMynAaTopa MOXeT CTaTb MPUUMHON ero BbiNaf€HNA, YTO MOXeT NMpUBeCTm
K Cepbe3HbIM TPaBMaM.

YcTaHoBKa. BbipoBHANTE U BCTaBbTe akKKyMYJIATOP B OTBEPCTUA akKyMyIATOPHOrO pas3bema, 4Tobbl OH
3adurKcMpoBanca Ha mecTe.

M3BneueHve. HaxxmuTte KHOMKY pa3biioKNpOoBKIM akKyMyATOPa U 3BNEKMTE aKKyMyATOP U3 YCTPOWCTBa.

C60pKa WMHbI Y NNIbHO Lienun: pUCYHKU € @ no @

1. MonoxwnTe KOPMyC NWMbl Ha POBHYIO 1 YCTONYMBYIO MOBEPXHOCTb.

2. MoBepHUTE GMKCATOP NPOTUB HYACOBOW CTPENIKM, UTOObI CHATb KPbILIKY C KOPyca bl

3. HageHbTe 3aWuTHbIe NepyaTkn 1 06epHUTE MUIbHYIO Lienb BOKPYT WKHbI, YOeANBLINCH, YTO 3y6Libl
pacrnonoxeHbl B HampasneHWy BpaweHvs. Llenb fomkHa GbiTb MPaBunbHO YCTAHOBNEHA B Masy,
MPOXOAALLEM BAOSb BCETO BHELIHErO KPas LWMNHbI.

4. PacnonoxuTte NuabHYO Lenb BOKPYr 3y6uaToro Koseca, BbipaBHMBAs Ma3 B WWHE C MOMOLbIO
BHYTPeHHEero 60Ta B OCHOBaHUW NUMbI U WTUGTA HATSKEHWA Lieny B OTBEPCTUM AN1A WTUdTa WKNHbI.
WTMdT HaTaxeHUA Lenu MoXeT noTpe6oBaTb PEryniupoBKU ANf MPaBWIbHOMO COBMELYEHUs C
otBepcTMeM B WwuHe. C NOMOLLbIO KOMeca HaTsXXeHUsA Lieny OTPerynmpyiiTe ee nosoxeHme TaK, 4tobbl
OHa 6bls1a YCTAHOBIEHA B LUMHY.

5. [oBepHMTE KONECO HATAXKEeHUA Lienu, 4Tobbl MpeaBapuTeNbHO 3aTAHYTb LWIHY HACTONbKO, YTOGbI OHa
OCTaBasnach Ha MecTe. YAepXKnBas WNHY HEMOABUKHO, YCTaHOBMTE KPbiLKy 06paTHO Ha nuny. Y6eanTecs,
UTO BBICTYN MPABUILHO BLIPOBHEH C MAa30M Ha KOPMYCe MuAbl. 3aKPenmuTe KPbILLKY Ha MeCTe C MOMOLLbHO
brKcaTopa KpbiLKY, MOBEPHYB €ro Mo 4acoBOMN CTPeSIKe.

HatsaxeHne Lenun: pucyHokK @

1.MpoBepbTe HaTAXEHWE Lenu, OTTAHYB LieMb OT WKHbI. [1paBUIbHO HaTAHYTas Lienb JO/MKHa HAXOANTLCA
Ha PaccToAHUM NMPUMEPHO 3 MM OT LIUHBbI.

2. Ecnn TpebyeTca perynnpoBKa, ocnabbTe GrKcaTop peryMpoBKy LWVHbI Ha OAVH MOMHbI 060POT.

3. YTo6bI OTPErynmMpoBaTh HaTAXeHKe NUIbHON Lieny, NOBEPHUTE KOMECO HaTAXeHWA Luenw. BpaujeHre
KoJsieca BBEPX yBEIMUMBAET HAaTAKEHUE, a BPaLLEHVIe BHU3 YyMEHbLUAET HaTAXeHwe. [paBuibHO HaTAHYTas
Lienb He JO/MKHa MPOBMCaTb U JO/KHA OTTArMBATbLCA Ha PaccToAHUE He 6osiee 3 MM OT LUMHBI MBI,

4. Mocne Hapnexallero HaTAKeHUA Lenu 3aTtaHuTe dukcatop. He nepeTAruBaiTe uenb, Tak Kak 3TO
MOXeT NMPUBECTM K ee Ype3MepHOMY M3HOCY 11 COKPALLEHIIO CPOKa CY>KObl LUMHbI U LIEMNH.
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Mpumeuanue. [ina obecneueHns 6Ge3onacHoii IKCnyaTaLum
NUNbHasA Lienb A0/KHA ObITb HATAHYTA HAANEXALLUM 00pa3om.

HaTsxeHune Leny onTMManbHO, eC/iM OHa OTTAMMBAETCA Ha 3 MM OT LieHTPa WKHbI. Tak Kak nufibHas Lernb
HarpeBaeTcA BO BpeMs paboTbl, ee ffiHa MOXeT MeHATbCA. [poBepaAnTe HaTAXKeHMe Lenu Kaxable
10 MUHYT paboTbl 1 NpY HEOBXOAMMOCTU perynupyinTe ero (0CO6eHHO AfiA HOBbIX MUMbHBIX Lienen).
Mo oKoHYaHMK PaboTbl 0CNabbTe NUbHYIO LieMb, TakK KaK NMpu OXMaXAeHnW OHa yKopaumnsaetca. Takum
06pa3om MOXKHO NPOANUTL CPOK CITY>KObI Lieny 1 NpefoTBPaTUTb ee NOBPeXaeHue.

4.3 NOArOTOBKA

Mepen KaxabiM UCMONb30BaHVeM NPOBePANTE YCTPOWCTBO MO CefytoLWym NyHKTaM Ana obecrneyeHus
6e30MacHbIX YCOBUI PaboTbI.

LlenHasa nuna

Mepen Hauanom paboTbl NpoBepbTe MY Ha HanUyMe NOBPEXAEHNI KOpryca, MUAbHON Lien 1 WUHbI.
Hukorpa He ncnonb3yinTe ABHO NOBPEXKAEHHOE YCTPOWCTBO.

Macno gnsa uenun

MposepbTe ypoBeHb Macha B pe3epByape. Takxxe NpoBepANTe Hanuune AOCTAaTOYHOrO KONM4YecTBa
Macsa BO BpemMsA pa6OTbI. Bo n3bexaHune noBpexXaeHuA Nuibl HA B KOeM Cilyyae He I/ICI'IOJ1b3yI7ITe nuny
6e3 Macna unm ¢ YpOBHEM Macsia Hxe MUHManbHOM OTMeTKN. B cpefHem macna xBaTaeT NpUMepHO Ha
10 MWUHYT pa60TbI (B 3aBUCMMOCTY OT ANUTENBHOCTYN nays v nJI0THOCTU 06pa6aTb|BaeM0ro MaTepl/lana).

MunbHasa uenb

MpoBepbTe HaTsKeHVEe 1 COCTOsIHME Lienun. Yem ocTpee nunbHas Lenb, Tem npolle 1 yaobHee 6yaet
BbIMOJSHATbL onepauum. To ke camoe OTHOCWTCSA M K HaTsXKeHUIo Lenu. [poBepsainTe HaTAXXeHNe Kaxable
10 MUHYT paboTbl AnA obecrneyeHns MakCUManbHoW 6e3onacHOCTU. [nuHa HOBbIX MUbHBIX Lienen
MOXET N3MEHATbCSA M3-3a HarpeBa, BO3HMKAIOLLEro B NpoLecce SKCryaTaumm.

CpepacTBa 3alynThl U 3aLNTHAA ofeXaa

06A3aTeNnbHO HafeBaliTe COOTBETCTBYIOLYIO MIOTHO MPUEraloWylo 3alUMTHYIO OfEXAY, TaKylo Kak
3aLUTHBIE GPIOKM, NepPUaTKM 1 3aWunTHYI0 06yBb. HageBaiTe 3alMTHbIN LWEM CO BCTPOEHHOM 3aLnToi
OPraHOB C/yXa 1 3aLMTHBIM SKPAHOM /1A NPELOXPAHEHNVA OT NAAAIOLUMX 1 MPYKUHALLMX BETBEN.
CobepuTe AnnHHbIE BOMOCHI Tak, YTOGbI OHM 6bIIN BbILLE YPOBHSA Miey.
Mpwy paboTe C yCTPONCTBOM MUCMONb3YITE CeayIoLLYI0 3aLUMTHYIO OAEXKAY 1 CPeACTBa 3aLMThI:

- Wem c 3a6pasiom 1 3aLmMTON Lew;

- CpepCcTBa 3aLnThl CYXa;

- pecnuparop;

- nepyaTku, oaobpeHHbIe 4518 PaboTbl C MIamu;

- 3alMUTHbIE ramally, ofobpeHHbIe 4518 PaboTbl C NUIaMK;

- BOTUHKM CO CTasIbHbIM HOCKOM, 0106PeHHbIe AnA PaboTbl C NIamMu;

- anTeyka nepBoOI MOMOLLYM Ha CITyHalt TPABM.

3anonHeHne aBTOMaTNYeCKOI MaC/IAHON CUCTEMbI: PUCYHOK @

BHMMAHMWE! LlenHaa nuna noctaBnsetca BE3 macna BHyTpw. [epepn ncnonb3oBaHnem HeobxoaMmo
3annTb B YCTPOWCTBO Macsio. Hukorga He mcnonb3yiite nuny 6e3 macnia uam ¢ nycTbiM pesepByapom
AJ1A Macna, TaK Kak 3TO MOXET MPUBECTU K CEPbE3HOMY MOBPEXAeHMI0 YCTpoiicTBa. CPoK cryKbbl Lienu
1 NPOV3BOANTENbHOCTb Pe3aHUA 3aBUCUT OT MpaBUNbHON cMa3Kku. [o3Tomy Bo BpemAa paboTbl Lenb
aBTOMAaTUYECKMN CMa3blBaeTCA Mac/ioM Yepes3 MacsoBbINyCKHOe OTBepCTHe.

JTa NUna OCHaleHa CUCTEMON aBTOMATUYECKOrO CMasblBaHUA OIS MOALEPXKAHWA UEnu 1 LWWHbI B
CMa3aHHOM COCTOSAIHUN. IHAMKATOP YPOBHA Mac/ia NOKa3blBaeT OCTaBLUEECsA B pe3epByape Maco.

Ecniv ypoBeHb Macsia onycTuTCA HUXKe YeTBEPTW, 3a/eiTe B yCTPOMNCTBO NOAXOAALLEE MAC/O ANA WUHbI 1
uenw. 3anonHeHvie pesepsyapa Ana macna.

1. CHMMUTE KPbILWKY pe3epByapa /1A Macia. 3aneiiTe B pesepayap Macsio A WiiHbI U Lenu 4o OTMETKU
MaKCMMasnbHOrO YPOBHS.
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2. 3aKponTe KpbllKy pe3epByapa ANnA macna. [lpoBepainTe ypoBeHb Macna Kaxpable 10 MUHYT
ucrnosnb3oBaHuA. [lepen NpoBepKoO ypoBHA Macsia WK 3anojIHeHeM pe3epByapa A Macsia OTKUnTe
nwny.

yTo6bl  YCTPONCTBO OCTaBaNOCb B  [OPU3OHTANIbHOM
NONOXeHMM  (KpbiluKa  Macio3aNuBHOIO  OTBEPCTUSA
HaxoauTcA B BEPTMKANbHOM MONOXEHUN), KOTAa OHO He
ncnonb3yetca. Bo u3bexaHue NOBpexpeHNUA  NUNb
nucnonb3yiite TONbKO pekoMmeHA0BaHHoe Macno. Hukorpaa He
ncnonb3yiite nepepaboTaHHOE UK CTapoe Macio.

f BHUMAHME! Bo n3bexaHue yTeukn macna cnepute 3a Tem,

4.4 NEPBOE UCIMNOJ1Ib3OBAHUE

MpoBepbTe akKymynaTop.

MPEAYNPEMAEHUE! Mepen ucnonb3oBaHMeM AAHHOO
&T}Poﬁcma npouutaite pazgen «<MHCTPYKLIMWA NO TEXHUKE

OMACHOCTW» B Hayane AaHHOro PyKOBOACTBA, BK/OYas
BeCb TEKCT N0/ 3aroIoBKOM.

Mepen nepBbiM MCNONb30BaHMEM MHCTPYMEHTa MoMecTuTe
aKKyMynaTop B 3apAAHOe yCTPOIiCTBO M NONHOCTbIO 3apAauTe
ero.

@ AKKymynaTOp nocTaBNAeTCA YaCTUYHO 3apAKEeHHbIM.

O6paT|/|Te ocoboe BHUMaHMe Ha nepBoe NCMNonb3oBaHNe YCTPONCTBa: CKOHLl,eHTpI/IpyVITECb nypennte
BC€ BHMMaHMe nepBoOMYy MUCMOJSIb30BaHUIO. WcnbitanTte yCTpOI?ICTBO Ha cBob6oaHOM NPOCTPaHCTBE 6e3
npenATcTBUA 1 OKpyatoLwunx npegmeTos.

4.5 NCNOJIb3OBAHME

BknioueHne 1 BbiKnoyeHne: PUCYHOK

YTo6bI BKIIIOUMTb MHCTPYMEHT, HaXMWUTE U YAEPXKMBAWTE KHOMKY 3alMTHON GNOKMPOBKM 6GONbLINM
nanbLiem, a 3aTeM 3axKMrTe KypKoBbIl nepekntouatenb. Mocne cpabaTbiBaHUA KYPKOBOTO Nepeknoyatens
MOXHO OTMYCTUTb KHOMKY 3aliMTHOW ONIOKMPOBKU U MPUCTYNWUTb K pabote. KHOMKa 3aluTHOW
6MOKMNPOBKM CHIXKAET PUCK CNyUYaNHOro 3amycKa.

YTO6bI OTKMIIOUUTD MHCTPYMEHT, OTMYCTUTE KYPKOBbI NepeKioyaTteb.

MPEAYNPEMAEHUE. 3anpeLuaetca BCTaBAATb U U3BNEKATb
{fs AKKyMYNATOP NPV HaXKaToM KypKOBOM nepeknioyarene uim

BO Bpems paboTbl NUAbI.
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Mepbi NpefoCTOPOKHOCTI NPY NCMONIb30BaHUN

pabote B MbUbHbIX YCIOBMAX BCeraa HapeBaiTe
dunbTpylowylo  Macky. PekomeHayetca  ucnonb3oBath
MOAXOAALLME NepyaTKU U NPOYHYI0 00YBb.

2 BHUMAHUE! Bcerna HapeBaitte 3awuTHble ouku. [pu

HPOBepFII/ITe WNHCTPYMEHT, €0 aKKYMYNATOP, 3apﬂnHoe yCTp0I/ICTBO N MPUHAANEXHOCTU
nepen KaxabiM 1CMoJsib30BaHNEM. He I'IOJ'Ib3yVIT6Cb yCTp0I/ICTBOM €CJIn OHO
NnoBpeXAeHo Win UMeET NpuU3Hakn N3Hoca.

« [IBaxapl npoBepbTe NPaBUNbHOCTb (I)I/IKC&LI,I/II/I HacajloK I'IpVIHaﬂJ'IE)KHOCT(:‘VI.

- Bcerpa pepute MHCTPyMEHT 3a pyKoATKy. [na obecneueHna 6e30nacHOCTM pyKoATKa
[0/KHa 6bITb CYXOIA.

« CneguTe 3a Tem, UT0ObI BHTUAALMOHHbIE OTBEPCTUA ObIN BCeraa (BO6OAHbIMM
W YnCTBIMA. YucTuTe ux npu HeoOX0AMMOCTI MATKOIA LLLETKO. 3aCOPEHHbIE
BEHTUNALMOHHBIE 0TBEPCTUA MOTYT BbI3BaTb NeperpeB 1 NoBpex/eHue yCTPOiCTBa.

« HemenneHHo BbIKiounTe YCTPOACTBO, EC/IM BAC OTBAEK/I BO BPeMA paboTbl, a Takxe
KOr/ia MoCTOPOHHYe BXOAAT B pabouyto 30Hy. [pex e uem NonoXuTb YCTpoiiCTBo,
LOXANUTECH €ro MOMHOI 0CTaHOBKIA.

« He nepeytomnaiitec Bo Bpems paboTbl. PerynapHo aenaiite nepepbiBbl, 4Tobbl
obecneunTb COCpeoToUeHHYI0 PaboTy U NONHOCTbIO KOHTPOAMPOBATH YCTPOIACTRO.

« [lepes BKNtoUeHeM YCTPOICTBA YOEANTECH, UTO OHO MPaBIIbHO COBPAHO U BCe €ro
[IBUXKYLLIMECS YacTh paboTatoT naBHo.

« BycnoBuax 3anbineHHOCTY peKoMeHAYeTCA Clerka cMouuTb 06pabatbiBaemyto
TEpPUTOPYIO WM NCMOb30BaTb MEIKOKANeNbHblii ONpbICKUBATENb.

« PaboraitTe C yCTpOIicTBOM TONIbKO B 10NYCTUMOE BPEMS — HE CAMLLKOM PaHO YTPOM i
He CTIALLIKOM NO3/IHO BEUEPOM, UTOObI He HECTIOKOUTb ApYTUX M0feil.

« He ncnonb3yiite ycTpoiicTBO Npi NAOXNX NOFOAHBIX YCNOBUAX, 0C00EHHO B rpo3y. He
paboTaiiTe C yCTPOICTBOM NpY NNOXOM 0cBeLLeHN. OnepaTop A0MKeH UIMETb XOPOLLAN
0030p paboyeil 30Hbl ANA BbIABEHNA BO3MOXHbIX ONaCcHOCTElA.

« icnonb30BaHme cpeCTB 3aLuThl OPFaHOB CIYXa CHIKAET CNOCOOHOCTD CNIbILLIATD
npeaynpexaeHusa (Kpuku uam curHanbl Tpesorn). Onepatop AomkeH obpaluatb
0co60e BHIMaHMe Ha T0, YTo NPOMCXOANT B paboueil 30He. He oTBNeKaiTech 1 BCerga
KOHLIEHTPMPYIATECb Ha BbIMOHAEMOIA paboTe.

« Pabota B6nM31 NOA06HDBIX MHCTPYMEHTOB MOBbILLAET PUCK TPABMUPOBAHNA CTyXa 1
nonaZaHua NoCTOPOHHIX L B pabouyto 30Hy.

« (oxpaHaliTe yCTOIUMBOE NONOMEHNE.

193

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

« He TAHUTECH. B MPOTUBHOM CJly4ae MOXHO NMOTEPATb PaBHOBECKE. Ha cknoHax Bcerga
CnefnTe 3a TeM, YTo0bl HaXOAUTHCA B y(TOﬁqMBOM NOJIOXKEHNN.

« lNepenpuraiitech warom, He Geraiite. (neauTe 3a Tem, UTo0bI ABUXKYLLIMECS YaCTH
YCTPOICTBA HE Kacanunch Tena.

« Hukorna He ncnonb3yiiTe yCTpoiACTBO 6€3 YCTaHOBNEHHOTO HAZIEXALLIETO
060pynoBaHuA.

« He moguuumpyiite yCTpoIiCTBO 11 He MCNOAb3YiATe YacTI U NPUHAZNEXHOCTI, He
PeKoOMeHZ0BaHHbIe MPOU3BOAMTENEM.

Ecnum ycTpolicTBo ynano, nogBepriaoch CUnbHOMY yaapy uim
Haua/o aHOManbHO BUOPUPOBATb, HEMEANEHHO OCTAHOBUTE
ero 1 0CMOTpUTE Ha NpeAMET NOBPEXAEHUI UK onpegenuTe
npuuMHy BuGpauumn. B cnyyae noBpexaeHns Kakoi-nu6o
[ETann ee Heo6XoAUMO OTPEMOHTUPOBATL HAAMEXALLUM
06pa3om unn 3aMeHUTb B aBTOPU30BAHHOM CEPBUCHOM

LieHTpe.

« [InA cCHXKeHUA prcka NonyyeHna TpaBM NPY KOHTAKTe ¢ BPALLAKOLMMUCA YacTAMN
BCer/ia 0CTaHaBNNBAIATe YCTPOWCTBO, U3BNIEKAITE U3 HEro akKyMyNATop 1 JoxuaanTecb
MOJHOW OCTAHOBKM JABUKYLLMXCA YaCTed:

- nepez, 0YMCTKON UMK YCTPaHEHNEM 3acopa;

- rlepef Tem, KaK 0CTaBUTb YCTPOIACTBO 6e3 NpucmoTpa;

- nepep YCTaHOBKOI M IeMOHTaXeM NpUHaANeXHOCTei;

- epez NpoBepKoiA, 06CTyX1BaHIEM WA PEMOHTOM YCTPOIACTBA;
OcHOBHOM NopAAOK NCNOJIb30BaHNA: PUCYHKU C no

onacHbIMu YCTPOﬁ(TBaMM n TpEGYIOT dKKypaTHOro

c MPEAYNPEMAEHMUE. LienHble nunbl ABRAIOTCA Ype3BbIYaHO
obpaLueHua!

Mbl HacToATeNbHO peKomeHayem nepep MCMONb30BaHWEM AAHHOTO
u3genua npoiiTi Kypc 06yueHus pa6ote c nunoii, 4tobbl 03HaKOMUTLCA
C npaBunamu 06CNYyXUBAHWMA WM IKCMNyaTauuu TakUX YCTPONCTB!
BHumaTtenbHo npoutuTte faHHOEe PYKOBOACTBO W Bceraa cobniopaiite
BCe npaBuna TexHuku OesonacHoctu. [pousBoputenb He Hecer
OTBETCTBEHHOCTM 3a HeCYaCTHble CNyyau W TPaBMbl, Bbi3BaHHble
HenpasWIbHbIM UCNONb30BaHMEM WAM 06CNyKMUBaHWEM JAaHHOro
nspgenus!

1. YTo6bl CTaTb OMbITHLIM CMELMANNCTOM, MPONAUTE KaueCTBEHHDBIN Kypc 06yueHns paboTe ¢ uenHbIMM
nunamy 1 y3HaimTe, Kak 6e30mMacHo v 3pdeKTUBHO SKCNIYaTUPOBaTh 3TN yCTpoicTea. O3HaKoMbTeCh CO
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BCEMW OpraHamu ynpas/eHua 1 nepeksioyatenamu. [loTpeHUpyTech BbIMONHATL BCE ABVKEHUA Npu
BbIK/IIOYEHHOM YCTPOMCTBE.

2. Bcerga Kpernko AepuTe yCTPONCTBO 06ermu pyKamu: IEBOI PYKOW 3a NePefHIo PYKOATKY, a NpaBoi
pyKol 3a 3afHiol. Bo Bpemsa paboTbl Kpemnko fepxute obe pyKOATKW. 3anpellaeTcs MCnosib3oBaTb
YCTPOWCTBO, yAEPXKMBasA ero TONIbKO OAHON PYKOW.

3. Wicnonb3yiTe n3genuve ToNbKo Ha MPOYHON onope. [lepkute yCTPONCTBO CnpaBsa oT cebs.
MPUMEYAHMUE. JTio6ble Apyrue NonoxeHus He AOMKHbI UCMONb30BaTbCsA C JaHHbIM U3AENNEM.

4. [poBepbTe CMa3Ky.

3anycTute HCTPYMEHT 1 y6eauTech, YTo Lienb pasbpbi3rMBaeT Macsio B TeUEHME HECKOSIbKUX CEKYHA.
Ecnv 3ameTHbI cnefibl Macna, nuna cMasbiBaeTCcA.

5. Llenb gomkHa [OCTMYb MOJIHON CKOPOCTY, MpeXAe Yem OHa BCTYMUT B KOHTaKT ¢ AepeBoM. Mepen
Havasiom pe3Ku 3aKpenuTe Usfenme Ha JpeBecrHe C MNOMOLLbIO 3y6UaToro yrnopa v UCrnonb3yiiTe ero B
KauyecTBe TOUKM OMopbl BO BPEMs Pe3KU.

6. YcTaHOBUTe 3y6uaTbiil YNOP B HWXKHIOW TOUKYy Mpu pe3ke 6peBeH OOMbLUIOW TOMLWMHDI, OTTAHYB
u3fenve HEMHOIO Ha3af, NMoka 3axeaTbiBatoLyme 3y6Lbl He 0OCBOOOAATCA 1 He NMepemMecTATCA HuKe AnA
NPOAoIKeHNA pacnuna. He n3snekaiite usgenve s fpeBecrHbl MOJIHOCTbHIO.

7. He npunaraiite Ype3mepHbIX YCUANIA K LLeNHON nune BO Bpemsa pe3ku. [1o3BonbTe uenu BbINONMHUTb
paboTy, NCcnonb3ya 3axaaTbiBatoLume 3ybLbl AN1A NPUKNaAblBaHUA MUHUMANbHOTO AaBIEHNA.

8. He wucnonb3yiitTe yCTPOMCTBO Ha MOMHOCTbIO BbITAHYTHIX PyKax U He MbiTaiiTecb obpabaTbiBaTbh
TPYAHOLOCTYMHble y4yacTKu. He pabotaiite Ha nectHuue. Hukorga He ncnonb3yiiTe W3genue Bbille
YPOBHSA Mney.

9. OnTManbHoOe pacnunnBaHvie AOCTUrAETCA, €C/IN CKOPOCTb ABVMKEHNA LieMny OCTaeTCA MOCTOAHHON BO
Bpems pacnuna.

10. byabTe OCTOPOXHbI NPU 3aBepLueHN pa3pesa. CONpoTUBEHNE AaBEHNIO Ha YCTPONCTBO MOXeT
HEOXNAAHHO M3MEHUTbCS, KOrja OHO MpopeXeT ApeBecuHy. ITO MOXKET NPYBECTM K TpaBMaM HOr 1
CTynHeii. Bcerga nssnekanTe yCTporcTBO U3 pa3pesa, Noka OHo paboTaerT.

11. Y6epuTecb, 4To Macsio MoJaeTcs Ha Lenb Hagnexawym obpasom. poroHnTe Nuay Ha cpepHei
CKOPOCTU 1 ybeanTeCh, YTO Ha Lienb PaBHOMEPHO HaHECEHO MacAHOE MOKPbITHE.

MNpegoTtepalyeHne otgaumn

TepMunH «OTAAYa» OTHOCMTCA K CUTYyaLMu, KOrAa Nila BHE3AMHO OTCKaKMBaeT BBEpX M Ha3ad. O6bl4HO
MPUYMHON STOTO ABMIAETCA CONMPUKOCHOBEHNE 3arOTOBKM C KOHUYMKOM LUKHbI UMV 3aXKaThe NIbHOM Lienu.
OThava Co3[aeT BHe3anHylo MOLHyo cuny. OGbIYHO MNNa pearupyeT HEKOHTPONMPYEeMbIM 06pa3om,
Co37aBas PUCK TPAaBMUPOBAHMA MOMb30BaTENS.

Hanbonblias BepPOATHOCTb OTHAYM BO3HUKAET NPV BbIMOMHEHUN PE3KM KOHUYMKOM LUMHBI WAn
npunerawLLen K Hemy 4acTbio. Bceraa yaepmsanTe nuny Kak MOXXHO POBHeE 1 Kpenuye, UTobbl n36exatb
NoTEPY KOHTPOJA BO Bpems paboTbl.

Topmos otaaumn

Topmo3 oTaauy — 3TO 3aLUMTHBIAE MeXaHW3M, KOTOPbIVi akTUBMPYETCA C MOMOLUbIO LWUTKa NepeaHen
PYKOATKM. B cniyyae BO3HMKHOBEHUA OTAAYM Lienb HEMeAJIEHHO OCTaHaBIMBAETCA.

Mepen KaxAbIM UCMOJIb30BaHNEM HEOOXOAVIMO BbIMOIHATL MPOBEPKY crefyowmnx GyHKUmMiA. HasHaueHne
NPOBEPKU LIeMHOro TOpMO3a COCTOUT B TOM, YTOObI CHU3UTb BEPOATHOCTb MOJTyYeHUsA TPaBM BCIEACTBUE
oTaauw.

1. HaknoHnTe nepeAHNI LWMTOK BNepes 1 MonbITalTech 3anycTuTb nuny. Mnna He [JOMKHa 3anycKaTbCA.
2. YT106bI OTKNIOUNTB TOPMO3 OTAAUM, OTMYCTUTE KYPKOBbIN NepeKtoyaTesb U MOTAHUTE Ha3ag WUTOK ANls
3aLUTbI PYKU.

Banka gepeBa

MPEOYMNPEXOEHWE!  Mpexpe uyem  MApPUCTYNUTbL K CAWIMBAHMIO  Kakoro-nnbo  Aepesa,
NMPOKOHCYNbTUPYNTECH B MECTHOM OpraHe BnacTu 1 y6eamTech, YTo 3TO He 3anpeLyeHo!

[laxke cOBCTBEHHDIN Cafl MOXKET HAXOAUTLCA B 3aMoBeHMKe, a IepeBo, KOTOPOoe HEOBXOAUMO CMUANTD,

MOXET MMeTb OXPaHHbIN OPAep MUV MOXET ObITb 1N306paXeHO Ha NnaHax AoOMOBRafeHNA. Bo Bcex 3Tux n
LPYrvX Clyyasx MOXeT MoTpeboBaTbCA NOMyUnTb paspeLleHmne Ao Havana paboTbi!
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1. Onepauum no packpsx<eBKe 1 Baslke AOJIKHbI BbIMOMHATLCA ABYMA unu 6onee niuamu. Banka fgomkHa
BbIMOJIHATLCA OTAENbHO OT PACKPAXKEBKY Ha PacCTOAHUM, KOTOPOe MO KpalHeln Mepe BABOE MnpeBblllaeT
BbICOTY cnuimBaemoro pepesa. CnunvBaemoe [epeBO MpW MafleHNM He [OMKHO MpefCcTaBnAaTb
yrposy Afia nofei, KOMMYyHUKaUMOHHbIX NVMHWA U umyllectBa. Ecnn pepeBo 3apeno Kakyio-nmbo
KOMMYHUVKALMOHHYIO JIVHMIO, HEOOXOAVMMO HeMe[JIeHHO YBEeAOMUTb 06 3TOM COOTBETCTBYIOLLYIO
KoMMaHwmio.

2. [pu Banke Ha HaKNOHHOM y4acTKe ornepaTop AOJIKeH CTOATb Ha BO3BbILLEHHOCTU, TaK KaK CruieHHoe
[epeBO MOXeT MOKaTUTbCA BHU3 MO CKITOHY.

3. MyTb oTXoAa AOMKEH ObITb CMAHMPOBaH 1 OYMLLEH OT NMOCTOPOHHUX NMPEAMETOB Mepes Hauyanom
paboTbl. MyTb oTXOofa AOMKeH OblTb HanpaBfeH MO [MaroHannm B CTOPOHY, MPOTVBOMONOXHYIO
npeanonaraeMomMy HanpasJieHNIO NajeHunA.

4. MNepep Bankol HeObGXOAVMMO paccuuTaTb, B KaKylo CTOPOHY AepeBO OyfeT najaTtb, yUUTbiBas ero
€CTeCTBEHHbIN HAaKJIOH, PacrosioXKeHNe KPynHbIX BETBE 1 HanpaBieHue BeTpa.

5. Ypanute c gepeBa rpaAsb, KaMHW, PbIX/yI0 KOPY, FBO3AM, CKOObI 1 MPoBOAa.

Mopgnun

Cpenaiite nognun Ha 1/3 grametpa AepeBa NepreHAUKyNApHO HanpaeieHwio nageHws. CHadana
cenanTe HWKHUIA rOPU3OHTAsIbHbBIA MOANU. DTO MOMOXKET M36eXaTb 3alemieHns Lenu nuibl uim
LUVHbI BO BPEMSA BbIMOMHEHA BTOPOro Nnognuna.

3agHuin nponun

1. Jenarite 3agHUN Nponun Kak MUHUMYM Ha 50 MM Bbllle, YeM FrOPU3OHTaNbHbIA noanvn. 3agHui
nponua JoMKeH ObiTb NapaneNieH ropr3oHTaIbHOMY NMOANWAY. BeINonHAA 3agHWiA Nponun, ocTaBbTe
[OCTaTOYHO fiepeBa, YTo6bl OHO paboTasno Kak ocb. [lepeBsaHHas 0Cb NPefOoXPaHUT LEPEBO OT HAK/OHa U
nafieHysa B HenpaBWIbHOM HanpasieHNN.

He pacnunusaiite ocb.

2. lpy NpubNMXKEeHUN 3agHero Nponwuia K ocv AepeBO AOMKHO HauyaTb nafatb. Ecnm cyuwectsyer
BEPOATHOCTb, YUTO EPEBO MOXKET YNacTb B APYrOM HaMpaBNeHUN UV MOXET HaKNOHUTLCA 1 3aLleMnTb
nuny, NpekpaTuTe NUANTb, MOKa 3aJHWIA NPONU elle He 3aBeplueH, U UCMOoNb3yinTe AepeBAHHbIE,
NacTYKOBbIE U aNlOMVHIEBbIE KITMHbA, YTOObI OTKPbITb MPOMUA 1 HaNpPaBUTb AePeBO MO NPaBUIIbHOM
TpaeKkTopuv NageHus.

3. Korga fepeBo HauyHeT nagatb, ybepute nuy v3 Nponua, OCTaHOBUTE ABUraTeslb 1 NOoXUTe ee, a
3aTeM UCNOMb3yTe 3aniaHMpoBaHHbI NyTb oTxofa. OcTeperantecb NafjaloWmx BETOK 1 CMOTPUTE MNOg
Horw.

O6pe3Ka BeTBel 1 KPOHbI

O6pe3ka — 3T0 yaaneHvie BETOK CO CNeHHOro Aepesa. Mpun obpeske ocTaBbTe 60MbLUME HUXKHIE BETBY,
4TO6bI OHU NMOALEPKUBANU CTBON AepeBa Haf 3emnelt. ObpexbTe ManeHbKre BeTKW. Pacnunnveasn BeTBY
Mo Harpy3KoMm, cpesariTe UX NOCief0BaTeNIbHO, HAUMHASA C HYXHUX, YTOObI M36eXKaTb 3acTpeBaHnA Nubl.
NPEAYNPEXAEHUE! Hukorpa He o6pe3aiiTe BeTKU U KPOHY, Haxoascb Ha gepeBe! He cTolite Ha
nectHuuax, nnatpopmax, 6peBHax Uiy B N1060M APYrom MonoXKeHN, KOTOpoe MOXKeT NpUBeCcTU
K notepe paBHoOBecus Unu KoHTpona Hap nunoii! Mpu peske aepeBbeB He obpesaiiTe BeTBU
3anoAnuLo pAAOM CO CTBOJIOM UM OCHOBHOI BETKOI, NOKa He cpexeTe AanbHIo YacTb BETKNY,
YTO6bl yMEeHbWNTDb Bec! TO NO3BONUT NPeAOTBPaTUTb OTAENEHME KOPbl OT OCHOBHOrO cTBONa!
NPEAYNPEXXAEHUE! Ecnu BbicoTa BeTBell, noanexalwmnx o6pesKe, npeBbillaeT BbICOTY YPOBHA
rpyav, HaliMuTe cneyuanncTa AN BbiNnonHeHus obpesku!

Peska MPYXNHALWNX AepeBbeB

1. MpyxuHaAwme aepeBba — 3TO OGOM CTBOM, BETKA, KOPEHb WM MOJOLOE AepeBue, KoTopble
crnbatoTca nog BO3LENCTBYEM SPYroro AepeBa U OTNPYKMHUBAIOT HAa3aj Npy Cpe3aHnn uiv yaaneHun
3TOr0 yAePXKMBAIOLLErO AepeBa.

2. Mpy packpsKeBKe MOBaNEHHOrO 4epeBa BbiCOKA BEPOATHOCTb OTMPYXUHMBAHUA KOPHA Ha3aj B
BEPTUKASIbHOE MOJIOKEHVE NPV OTAENEHNN CTBOMA OT MHSA.

3. OcTeperaiTech NPYXUHALMX 4EPEBLEB — OHMW OMacHbI.
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PackpskeBKa 6peBHa

PackpsxeBKa unu nomnepeyHas pes3ka — 3TO pacnuivBaHue 6peBeH Ha yactu. Mpu paboTe BaxHO
COXPaHATb YCTONUMBOE MOJSIOXKEHME N PaBHOMEPHO pacnpefenAaTb BeCc Tena Ha obe Horu. Mpu
BO3MOXXHOCTN GPEBHO AOSIKHO MOAAEPXKMBATLCA KO3MaMU, APYrMMIM 6peBHamu 1nv YypbaHamu.

1. ina obneryeHns paboTbl crepyiite NpocTbiM Npasunam. Ecnv 6peBHO noppepmBaeTca No Bcen
LJIMHe, ero Heo6xXoAUMO NUNTb CBEPXY.

2. Ecnn 6peBHO NOAAEPKMBAETCA C OAHOM CTOPOHbI, ero HeobXxoanMmo noAnuAMTbL Ha 1/3 anameTpa
CHWK3y. 3aTeM pacnui ocTasnbHbIX 2/3 AaMeTpa 3aBepLUIaeTCA CBEPXY.

3. Ecniv 6peBHO NoaAepKMBaeTCA C ABYX CTOPOH, ero HeobXoAMMO NoANUANTL Ha 1/3 AnameTpa cBepxy.
3aTem pacnu oCTaBLIMXCA 2/3 AnameTpa 3aBepLUAeTCA CHU3Y.

4. MNpwy paboTe Ha HaKIOHHOW MOBEPXHOCTN BCErAa CTOWTE Bbllle MO CKIOHY OTHOCUTENIbHO GpeBHa.
YT06bI COXPAHATL NOMHbBIN KOHTPOJb MPU CKBO3HOM NPONKIe, 0ciabbTe AaBneHme peskn 6nmxe K KOHLY
nponuna, He ocabnas XxBaTKy Ha PyKoATKax nusbl. He gonyckaite KoHTaKkTa Lenu ¢ 3emnei. Mpexae
YeM MepemellaTb MUy MOCNe 3aBeplUeHVs pacnuna, [AOXKAUTECh MOSIHOW OCTaHOBKM Lenu. Bcerga
BbIKJIIOYaliTe MUy Nepep nepemeLleHnem oT OAHOTO AepeBa K ApYromy.

4. Bo Bpema pacKpsKeBKY GUKCUPYINTe ManeHbKue 6peBHa Npy NOMOLLM NOAXOAALLE NOACTaBKY NN
Apyroro 6pesHa.

6. Ecnv flepeBo meeT AOCTaTOYHO 6OMbLION fMAMETP, YTOObI MOXKHO OblNO YCTAHOBUTD MATKUIA KIVH ANA
PacKpsKeBKM, HE Kacaacb Lenu, cieayeT NCMob30BaTh 3TOT KNWH AnA dUKcaLmm pacnmna B OTKPbITOM
MONIOXKEHNN U MPEAOTBPALLEHNA 3aXKaTUA LWUMHbI U LIeny Nsbl.

CHMKeHMe ypoBHel BU6pauuu n wyma

YTobbl CHM3WUTL BO3AENCTBME WymMa W BMOpaLuW, orpaHuWybTe BpemA SKCryaTauuu, UCMonb3ynte
PeXMMbl C HA3KMM YPOBHEM B1OPaLIMK U LIYMa 1 HOCUTE CPefCTBa MHANBUAYANIbHOM 3aLynThl.
Yutute cnepytowime pekoMmeHAaLum, 4Tobbl CBECTV K MUHUMYMY PUCK BO3AENCTBUA BUOPaLMK 1 LWyMma.
- Wcnonb3yiite ycTPONCTBO TOMBKO MO Ha3HaYeHWIo, COMTAaCHO ero KOHCTPYKLMUM U HACTOALLUM
VNHCTPYKLMAM.
- Y6epunTech, UTO YCTPONCTBO HaXOAMTCA B HaZiIeXaLleM COCTOAHMM U XOPOLLIO O6CYKMBaeTCA.
- Wcnonb3yiite pna MHCTPYMeHTa NpaBuibHble HAacaZKW 1 NPOBEPAIITE NX COCTOAHME.
- MpoyHO fepxuTe PyKOATKM.
- O6CnyXuMBaiTe MHCTPYMEHT B COOTBETCTBUN C JAHHBIMUN UHCTPYKLIMAMY 1 XOPOLLIO CMa3biBaiiTe (npu
HeobxoanMocCTH).
- Mnannpyiite pabounin rpaduk Tak, 4TobbI pacnpefennTb UCNONIb30BaHNE UHCTPYMEHTOB C BbICOKOM
BMOpaLmeit Ha fAnuTenbHoe Bpems.
YT00bl YMEHbLINTL PUCK NOJOOHbIX 3ab0oneBaHuii, BCeraa HajeBanTe 3alMTHble NepyaTku 1 fepXKute
PYKM B Ternie BO Bpems 1CMosb30BaHWA YCTPONCTBA.

Mocne ncnonbsoBaHuna

BbIKntoumnTe yCTPOMCTBO 1 AOKANTECH NOSTHOM OCTAHOBKM BCEX ABUXKYLLMXCA YacTel. 3aKpowTe pexyLunii
3IEMEHT Yexsom. M3Bnekute akkyMynaTop U fante emy ocCTbiTb. [IpoBepbTe yCTPOWCTBO, OUNCTUTE U
ybepuTe Ha XpaHeHMe, Kak ONrcaHo HUXe.

U3BneyeHne un 3apAaKa aKKyMynATopa: PUCYHOK 5.2 M PYKOBOACTBO MO SKcnjyatauum
aKKymynaTtopa

1. HaxmuTe KHOMKY 6M10KMPOBKM B BepXHEN LieHTpasibHOM YacTy akKyMynATopa, YToObl M3B/eYb ero 13
yCTPOWCTBa.

2. MomecTnTe akKyMynATOp B 3apAAHOe YCTPONCTBO, CIBUHYB €ro B NosioxeHve GprKkcaumm o Wenyka.
3. Korga 3eneHblil HAMKATOP MUraeT, akkyMynaTop 3apaxaeTca. Ecnvm nHaukatop nepectan muratb,
aKKyMynATOP MOMHOCTbIO 3apAXKeH.

5. TPAHCITOPTUPOBKA

TpaHCNOPTUPOBKa YCTPOMCTBA UK aKKYMYNATOPa MOXeT NoTpe6oBaTh BbINONIHEHUA OMNpeAeneHHbIX
MeCTHbIX TpeboBaHuit. CobniopainTe 3T TpeboBaHKA U 06paTUTECH B MECTHbIE OpPraHbl BAACTH, YTOObI
03HAaKOMUTbLCSA C HUMK. Y6eauTech, 4To Temrnepatypa BO BpeMs TPAHCMOPTUPOBKM He ByaeT npesbiwatb
npepenbl TeMnepaTypHOro AvanasoHa, yka3aHHOro B pasgesne «<XpaHeHve».
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5.1 TPAHCNOPTUPOBKA YCTPOUCTBA

BbikntounTe yCTPONCTBO, [OXKAUTECH MOSIHOW OCTAaHOBKM BCEX [ABMXKYLUMXCA YacTell U U3BNeKkuTe
aKKymynatop. MepeHocrTe MHCTPYMEHT TONIbKO 3a PYKOATKY U C YCTAaHOBSIEHHBIM YEXJIOM PeXyLlero
anemMeHTa. 3alymLainTe yCTPOMCTBO OT CUITbHbIX BO3AENCTBUI MW BUOPaLMIA, KOTOPbIE MOTYT BO3HUKHYTb
npv MepeBO3Ke TPAHCMOPTHbIMU CpPefCcTBaMU. 3aKkpenuTe YCTPOWCTBO, uTOObl NpefoTBPaTUTb
COCKasnb3blBaHWe nnv nageHune. He noasepraiTe yCTPOMCTBO BO3AENCTBIMIO CONIHEYHOrO CBETa.

5.2 TPAHCNOPTUPOBKA JINTUEBbIX AKKYMYJIATOPOB

[na nonyyeHns noppo6HON KHbOPMaLMM O3HAKOMbTECH C PYKOBOACTBOM MO  SKCyaTaumu
aKKymynaTopa.

6. COAEPXXAHME 3UMON
PucyHkn ¢ no

M3BneknTe akkyMynaTop 13 31eKTPONHCTPYMEHTA.

Mepep ANVTENbHBIM XpaHeHMeM ybefuTecb, YTO YpPOBEHb 3apafa aKKymynATopa COOTBETCTBYeT
WHCTPYKLUMAM, NPUBELEHHbIM B PYKOBOACTBE MO €ro sKcnnyataumun. Cnepyiite BcemM MHCTPYKLUAM,
npuBefleHHbIM HIKe B paspene «XpaHeHume». PeKkoMeHAyeTCA WCMONb30BaTb AJIA XPaHeHWs
OpVIrMHanbHy0 YNakoBKY WM HaKpbiBaTb YCTPOWCTBO MOAXOAALLEN TKaHb UMW YEXTIOM AJis 3aLuUTbl
OT MbINN.

7. XPAHEHUE

XpaHuTe yCTPONCTBO 1 aKKyMYIATOP TOSbKO B YUMCTOM, CYXOM, MPOBETPMBaEeMOM MecTe Npu TemnepaType
oT 4 pfo 24 °C. HakpbiBaiiTe ero [nA obecrneyeHUs [OMOSHUTENbHOW 3awWuThl. PekomeHpyeTtcs
MNCNoNb30BaTh AN1A XPaHEHNA OPUTMHANbHYI0 YNAKOBKY UM HAKPbIBaTb YCTPOWCTBO NOAXOAALLEN TKaHbIO
NNV YexIoM AN1A 3aLnTbl OT Nblnn. HapexxHo 3adukcrpyinTe yCTponCTBO nepes TPaHCMOPTUPOBKON.

7.1 XPAHEHUE YCTPOMCTBA
PucyHok

M3BneknTe akKymynaTop 13 3neKTPOUHCTPYMeHTa. BHMaTelbHO NpoBepbTe YCTPOWMCTBO Ha Hanuune
N3HOLLUEHHbIX, MNOXO 3aKperleHHbIX WX MNOBPeXAeHHbIX AeTanein. Oumctute yCcTPOMCTBO nepen
XpaHeHveMm. He nofBepraiite yCTPOWCTBO BO3AENCTBUIO CONHeUYHOro ceeta. Cnefute, utobbl n3genve
Bcerzia 6bi10 3aLKLLEHO OT XO0fa U BNaXKHOCTU.

7.2 XPAHEHUE IUTUEBbIX AKKYMYJNIATOPOB

Y6eantecb, UTO ypOBEeHb 3apAAa aKKyMyNlATopa COOTBETCTBYET PEKOMEHJOBAaHHOMY B PYKOBOACTBE
no ero kcnnyatauuu. [nA nonyyeHvs NoApo6HON MHGOPMaLMK O3HAKOMBTECH C PYKOBOACTBOM MO
3KCMyaTaLum akkymynaTopa.

8. OBCJ/IYKUBAHUE

OMACHO! Puck nony4eHua TpaBm BCeACTBME NOpaXKeHUA
NEKTPUYECKUM TOKOM.

lMepen perynupoBkoi, NPOBEPKOW, OUMCTKOW WAN
XpaHeHueMm YCTPOMCTBa BCerfa u3BneKante akKymynatop
W QOXMAANUTECH MOMHOW OCTAHOBKM BCeX ABIKYLIMXCA
yacrei.
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8.1 OYUCTKA

PucyHkn ¢ @ no

CnepnTe 3a UNCTOTOM 3aALYUTHBIX YCTPOMCTB, BEHTUIALMOHHbBIX OTBEPCTUA W Kopnyca ABuratens.
MpoTupaiiTe yCTPOWCTBO C MOMOLLbIO TKaHU M (MnK) oumwanTe CKaTbiM BO3fyXxom. HactoaTenbHo
peKoMeHyeTca ounLLaTb YCTPOMCTBO NOCSIE KaX4oro MCNob30BaHNA.

He ucnonb3ynte unctawme CpefcTBa, Tak Kak 3TO MOXET MPUBECTU K MOBPEXAEHMNIO NNAaCTUKOBbIX
yacTei 1 ocnabneHunto CTPYKTYPHOW LI@NOCTHOCTY LIEMHOW MBI

CH/MMUTE 1 OUYNCTUTE LETKON KPbILLKY, LieMb 1 LWINHY Yepe3 1-3 yaca NCnonb30BaHuA.

OuncTrTe 06M1acTb NOJ KPbILLKOIA, 3y6UyaToe KONeco 1 LWMHY MATKOW LLETKON.

OuucTrTe MacNoBbIMYCKHOE OTBEPCTIE YMCTOMN TKaHbIO.

He knaguTe Ha LenHyio Nuy Kakme-nmbo npeameTb.

8.2 3AMEHA

PucyHok @

NPEAYNPEXAEHWE! Mpu obpaweHun ¢ NUAbHOR Lenbio
BCerfa HaJeBaiiTe 3aLUTHbIE NepyaTKu.

MpoBepkKa cucTtemMmbl aBTOMaTUYe€CKOro CMasbiBaHNA Lienun

PerynsapHo nposepsiTe paboTy cMCTEMbl aBTOMATUYECKOTO CMa3blBaHWA Lenu Bo U3bexaHue neperpesa
1 Mocnegylowero MoBPeXAeHUs LWYHbI U MUAbHON uenu. [InA 3TOro BbIPOBHANTE KOHYMK LIMHbI
OTHOCUTENbBHO NafKoN NMOBEPXHOCTU (JOCKK, obpe3aeMoro gepesa) 1 gante nune nopaboratb. Ecnn
nosenseTca Bce Gosbluee KONMYECTBO Mac/a, CMCTEMa aBTOMATUYECKOro CMasblBaHMA Lenu pabotaet
Hagnexawum o6pasom.

CmasbiBaHue 3y6t|a'roro KoJeca

MPUMEMAHME. [Ins cma3biBaHuWs 3y6uaToro Koneca Heob6A3aTelbHO CHUMATb LieMb UIIN LVHY.

1. OuncTuTe WKHY 1 3y6yaToe Koneco.

2. BcTaBbTe CMa30YHbI LWINPUL, B CMa304HOe OTBEPCTHE 1 BNPbICKMBalTe CMa3Ky A0 NOABNEHNA ee Ha
BHELLHEM Kpalo KOHUMKa 3ybyaToro Koneca.

3. InA BpalyeHna 3ybyaToro Koneca OTMycCTUTE OrpPaHNuMTeNb LEeny 1 NOTAHWTE Lerb PyKoW A0 TexX
nop, Noka HeobpaboTaHHaA CTOPOHa 3yb4aToro Koneca He OKaXKeTCA Ha OfHON JIMHMN CO CMa30Y4HbIM
oTBepcTuem. [oBTopuTe NpoLeaypy CMasbiBaHUA.

3aTouKa nunabHOM Lenun

Llenb Bcerga gomkHa 6biTb ocTpoi. Muna Gyget pesatb bbicTpee n 6e3omacHee. 3aTynneHHas Uerb
MOXET MPUBECTU K YPE3MEPHOMY M3HOCY 3y6uaToro Kosieca, WuHbl, uenu u gsuratend. Ecnv uenb
NPYXOAUTCA NPOTASIKMBATL B AEPEBO U PACNIOBKA CO3AAET TONIbKO OMUIKIM C HECKOSTbKMMM KPYMHbIMU
CTPYXKKamu, TO Lenb 3atynneHa. MMprobpetute HOBYIO Lenb, 3atounTe uenb Yy npodeccmoHana B
KBanMOULMPOBAaHHOM CEPBMUCHOM LIEHTPE WU 3aTOUMTE €€ CAMOCTOATENbHO, UCMOMb3Ys MOAXOAALLNIA
Habop A1 3aTOUKM. Pa3HMLa BbICOTbI MEXAY PEXYLLMM KOHLOM 1 pe6pOM Ha3bIBAaeTCA ryGUHON Pe3KU.
Mpy 3aTOUKE PEXYLIEro KOHUA ry6uHa peskn Mexay KOHLOM 1 pebpom 6OKOBOW MnacTuHbl Gyaet
yMeHbLWaTbcA. 1A NOAAep)KaHWA OMTUMASIbHOM MPOU3BOAUTENBHOCTM Pe3Kn Pebpo AOMKHO 6biTb
3aTOYEHO AN AOCTUXKEHNSA PEKOMEHAYEMO TMYOVHBI PE3KM.

3aTouKa yenm

1. HapgeHbTe 3awwuTHble NepyaTku 1 ybeamTech, YTo Lienb NPaBUibHO HaTAHYTa Ha LWWHe.

2. Vicnonb3yinTe KpYriblii HaNWUIbHUK, fMameTp KoToporo B 1,1 pa3a 6onblue rny6uHbl 3ybua. Yoeamtecn,
410 20 % AMameTpa HaNUIbHMKA BbIXOAAT 3a Npeaesbl BEPXHEN NAACTVHbI pe3ua.

MPUMEYAHME. Hanpasnsaiowas Ana HanuibHUKa NO3BONAET yAoOHel AepKaTb HaMUIbHUK B HYXKHOM
NONOXKEHNY 1 €8 MOXHO MPMoBpecTn B 6ONbLUMHCTBE MAarasuHOB PO3HNYHON TOProBAN NUIAMU.
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3. [lep>KnTe HaNUAbHUK NePeHANKYNAPHO WWHE Nog Yriom 25° K HanpaBneHuio ABMKEHNA.

4. 3aTaunBanTe Kaxabli1 3y6eL, TONbKO B HanpaBieHn N3HY TPy Hapy»Ky. CHavyana 3atounTe Lernb C O4HOM
CTOPOHBI, 3aTeM NMepeBepHITE YCTPOWCTBO 1 NMOBTOPUTE NpoLeaypy.

« [py 3aTOUKe KONMYECTBO ABUXKEHWN N8 KaXKAO0ro 3ybLia JO/MKHO ObITb OfUHAKOBbIM.

« Bce 3y6Libl fOMKHBI 6bITb OANHAKOBOW AfIMHBI. Kaxkbi pa3 Npu 3aToUKe pexyLLero KoHLa yMeHbLIaeTcs
AnvHa pesku. Korga anvHa pesku ymeHbluaetca [0 4 MM, LieMb CYMTAeTCA M3HOLIEHHON U MOANEXUT
3ameHe.

« [Ny6ViHa pe3KyM TakKe YMEeHbLIAeTCs C KaXAol 3aTOUKON. Kaxable 5 3aTouek Ncnosnb3yiTe rnybuHomep
[J19 NPOBEPKU BbICOTbI MEXAY PEXKYLLMM KOHLIOM 1 pebpom. [Mpu HeO6XOANMOCTH UCTOSb3YITe NIOCKMIA
HanWIbHWK AN1IA CTaurBaHWA pebpa Ana AOCTVKeHUA ry6uHbl pe3aHua 0,65 Mm. Mny6rHomep MOXHO
npro6pecTn B 6OMbLLNHCTBE MarasHOB PO3HWUYHOW TOProBAN MUAAMU.

- Ecnu nuna He paboTaeT Hagnexawym obpasom, obpathTech B KBanUGULUMPOBAHHbIA CEPBUCHbI
LeHTp AN1A npoBepKu. Vicnonb3yiiTe TONbKO MAEHTUYHbIE 3amacHble YacTu, yKasaHHble B HacToALleM
pyKOBOACTBeE.

3ameHa NUbHOW Lienu 1 WWHbI

Mcnonb3yiite 0g06peHHYIo WHY 1 Lenb.

3ameHuTe Lerb, eC/IN OHa Pa3opBanach Uin ee pesLbl CAUWKOM U3HOLEHbI 418 3aTOUKU. Vicnonb3yiite
TOMbKO YKa3aHHYI0 B JaHHOM PYKOBOLCTBE CMEHHYIO Lierb.

Mpy 3ameHe uenn Bcerga yCTaHaBMMBaMTE HOBOe 3yGuaToe Koneco. STo obecneunT npasusibHoe
BpaLleHve uenn.

1. MonoxwmTe KOPMyC NWMbl HAa POBHYIO 1 YCTONYNBYIO MOBEPXHOCTb.

2. MoBepHUTE GMKCATOP PErYNNPOBKY LUMHbBI MPOTHB YaCOBOW CTPESKM, UTOBbI CHATb KPbILLKY C KOpryca
nubl.

3. HageHbTe 3aWuTHbIe NepyaTkn 1 06epHUTE MUIbHYIO Lienb BOKPYT WKHbI, YOeANBLINCD, YTO 3y6Libl
pacrnonoxeHbl B HampasneHWu BpaweHus. Llenb gomkHa ObiTb MpaBuibHO YCTAHOBNEHA B Masy,
MPOXOAALLEM BAOSb BCETO BHELIHErO KPast LWUMHbI.

4. PacnonoxuTte NuabHyl0 Lenb BOKPYr 3y6uaToro Koseca, BbipaBHMBAsA Ma3 B WWHE C MOMOLbIO
BHYTPEHHEro 60nTa B OCHOBaHUW NUMbI U WTUTA HATSKEHWA Leny B OTBEPCTUM AN1A WTUdTA WKNHDI.
WTMdT HaTaxeHUA Lenu MoxeT noTpe6oBaTb PErynupoBKU ANA MPAaBUIbHOMO COBMELYEHUA C
otBepcTMeM B WwuHe. C NOMOLLbIO KOMeca HaTsAXXeHUsA Lieny OTPerympyiiTe ee nosioxeHme TaK, 4tobbl
OHa 6bls1a YCTAHOBIEHA B LUMHY.

5. [oBepHMTE KONECO HATAKEHUA Lieny, YToBbl MPeaBaprUTENbHO 3aTAHYTb LWIHY HACTONbKO, YTOGbI OHa
OCTaBasnacb Ha MecTe. YAepXKnBas WNHY HEMOABUKHO, YCTAHOBMTE KPbiLwKy 06paTHO Ha nuy. Y6eanTecs,
UTO BbICTYM MPABUILHO BbIPOBHEH C MAa30M Ha KOPMYyCe Nibl. 3aKPenmnTe KPbILLKY Ha MeCTe C MOMOLLbI0
brKcaTopa KpbiLKY, MOBEPHYB €ro Mo HacoBOM cTpesike. OTperynnpymnTe HaTsiKeHre Lenu.
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nosuuua HOMEP AETAJIN OMUCAHUE KOJINYECTBO

1-1 8313-438801 Dukcatop 1

1-2 8334-463101 Mydra Bana 1

1-3 8021-438801 Kpbiwka 1

1-4 8208-438801 YnnoTtHuTenbHoe 1
KOJIbLIO KOHLIEBOTO
Kosinayka

2 243-0029 Lenb 1

3 243-0065 [Manenb uenun 1

4 8331-430402 Y3en HoxXa 1

1 8440-438801 KoHueBow konnavokB | 1
cbope

5 8208-438301 YnnoTtHuTenbHoe 1
KONbLO ANA CnBa
macna

6 8SJAB40-16 Camopes 22

7 8SEAB40-12 Camopes 2

8 8202-438801 TennowsonAumnoHHas 1
wariba

9 8313-436501 Pyuka perynuposku 1

10 8440-491105 Pbiuar perynupoBku B 1
cbope

11 8SJGN50-25 BuHT 3

12 8181-433501-01 MnactuHa 1
amopTm3aTtopa

13 8006-438802-01 MNpaBas yacTb Kopnyca | 1

14 8SJAB40-16 Camopes 4

15 8020-438801 BepxHaa KpbiluKa 1

16 8440-438802 3almTHaA NnacTMHa B 1
cbope

16-1 8185-438801 MnactnHa 1
npepoxpaHuTens

16-2 8302-438801 YnapHbiin 610K 1

16-3 8SJAB40-10 BuHTbI 2

17 8440-431210 CoepunHeHne 1

MacC/noBbINYCKHOTO
oTBepcTuA B cope
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nosmuua HOMEP OETAJIU OMUCAHME KOJINYECTBO

18 8024-438801 Hanpasnsatowan 1
KPbILLKa BO3AYLIHOrO
noToka

19 8342-521704 Mpy>KunHa KHonKn 1

20 8044-780501-01 KHonka akkymynatopa | 1

21 8304-433201 YCcTaHOBOYHbIN 1
SnemMeHT

22 8342-481501 Mpy»unHa pbluara 1
TopMoO3a

23 8182-471902 MpwxnmHaa nnactuHa | 1

24 8440-438805-01 Hacoc moTtopHoro 1
Macna B cbope

25 8081-438801 Ban yctaHoBKuM 1
NPY>KUHbI

26 8342-438801 Mpy*unHa 1
AKKYMYNATOPHOro
oTceka

27 8SJAB30-25 Camopes 1

28 8342-432101 TopcroHHaA Npy»unHa 1
nepeknioyarens

29 8312-438801 Kypok 1

30 8312-433501 KHonka 1

31 8342-463002 MpyxunHa 1

32 8414-438802 OnNeKTPOHHbIe 1
KOMMOHEHTbI

33 8440-438803 PesepByap ana macna 1
B cbope

33-1 8165-438801 PesepByap ansa macna 1

33-2 8342-437501-02 Mpy>uHa ¢unbtpa 1

33-3 8208-462503 YnnotHutenbHoe 1
KONbLIO pe3epsyapa
anAa macna

33-4 234-1003 Mpo3payHaa macnaHaa | 90 Mm
Tpy6Ka

335 8342-000002 Mpy»KnHa ycTaHOBKM 60 Mm
TPy6KU

34 8006-438801-01 JleBas yacTb Kopnyca 1

35 8003-438801 MepepHan pykoaTka 1

36 8341-491801 Pe3unHoBas wwaiiba 1
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nosuuua HOMEP AETAJIN OMNCAHME KOJIMYECTBO
37 8440-438807 Kpbiwka pesepsyapa 1
ana macna B cbope
37-1 8088-438401 MNMopgec 1
37-2 8208-431901-01 YnnoTHuTenbHoe 1
KOnbLO
37-3 8020-438802 Kpblwka pesepByapa 1
InA Macna
38 234-1003 Mpo3payHaa macnaHasa | 120 mm
Tpy6Ka

8.4 YCTPAHEHUE HEMOJNIAAOK

OMACHO! Puck nonyyeHua TpaBm BClefCTBUE MOpPaxeHUA

NEKTPUYECKUM TOKOM. 5
Mepep nwbbIMKU  AeiicTBUAMU  NO

Mpepynpexaenue!

YCTPAHeHUI0 HenonaaoK BbiKNoYanTe yCTpOMCTBO.
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Mpo6nembi

Bo3morKHble NpnYnHbI

PeweHus

Tpebyemasn
KBanuukauma

YcTpoiicTBo He
3anyckaeTcs.

AKKYMynAaTop He
YCTaHOBMNEH [AOJIXKHbIM
obpazom.

Y106bI NPaBUIbHO
YCTaHOBUTb akKKyMynaTop,
ybeanTech, Uto
duKcaTopbl B BEPXHEN
yacTy akKymynaTopa
3aLLenKHYTbl Ha MecTe.

AKKYMYNATOP pa3paxeH.

3apaguTe akkyMynaTop
B COOTBETCTBUN
C npunaraembiMu
UHCTPYKLIMAMU.

Bobikntouatenb nutaHua/
CKOPOCTN HaxoauTca
B BbIKJ/TOYEHHOM
MOJIOXKEeHUN.

HaxxmuTe Ha
BblKJIlOYaTe b,

AKKyMynaTop
HenpasuibHO
YCTaHOBJIEH.

YcTtaHOBUTE NpPaBUIIbHO.

BbikntouaTtenb nuTaHmA
He yCTaHOB/EH
BO BKJ/IIOYEHHOE
nonoxeHwue.

Cm. pasgen «BkntoueHmne
1 BbIKJTIOYEHMEY.

AKTVBMPOBaH TOPMO3

OTnycTute TOPMO3 Lienmn
(cm. pasgen «Topmo3s

enu.
u oTaaum).
MouHocTb
AKKYyMyNATOpa CIMILKOM | 3apAaguTe akkKymynaTop.
YCTPONCTBO He HU3Kas.

[OCTUraeT NosHOM
MOLLHOCTN.

BeHTUNALMOHHbIE
oTBepcTnA
3a6N1OKMPOBaHbI.

Mounctute
BEHTUNIALMOHHbIE
oTBepCTuA.

CunbHas BMbpaLua nnm
LwyMm.

Bontbl unu rankn
ocnabnu.

3aTAHUTe 6ONTbI U ranKu.

Llenb 3aTtynunace nnn
nospexaeHa.

3ameHunTe Ha HOBYIO.
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Tpebyemasn
Mpo6nembi Bo3moxKHble npuunHbI PeweHnns peoy
KBanuunkaumsa
3aTounTe UK 3ameHnTe -
Llenb 3aTynunace. omb
HeynoBneTBoputenbHbI Hene. _
TaT Thl.
pesynbTat paote Llenb He HaTAHYTa HaTAHuTe Hagnexawmm
Hagnexalnm obpasom. obpasom. N
M3BnekunTe 1 3apagnte
AKKYMYNATOP pa3paxeH.
aKKyMynaTop.
AKKYMynaTop M3BnekuTe akkymynatop
YCTpOWCTBO BHe3anHo neperpencs. 1 fanTte emy oCTbITb.
OCTaHOBUIOCH. .
OcTaHOBWUTE YCTPONCTBO,
YCTPONCTBO MOXET ObITb NofOXKANTE 3 MUHYTbI,
neperpy»eHo Mo Toky*. 3aTeMm 3anycTuTe ero
CHOBa.
*Meperpy3ka Mo TOKy O3HauaeT «Pexym 3aWuTbi». Penm 3aWmTbl — 3TO PEXMM OrpaHnyYeHHOW

d)yHKLl,I/IOHaJ'IbHOCTI/I N NPOAOIKUTENBHOCTN (peKomeH,qyemaﬂ MaKCManbHaA nNpoAo/IXNTENIbHOCTb
cocTaBnaet 5 MVIHyT), B Te4eHMe KOTOPOro ncnosb3oBaHne yCTpOVICTBa CTaHOBUTCA HEBO3MOXHbIM ANA
BOCCTAHOBJIEHNA €ro nepBoOHa4aibHOro COCTOAHUA.

9. OKOHYAHUE CPOKA CJ1YKbbl

He Bbl6paCbIBaI;ITe SNeKTpuyeckne n3penna smecte C 6bITOBbLIMU oTxogamu. Micnonb3oBaHHble
SNeKTpuyeckmne n3nenna ONXKHbl co6|/|pa‘rbcn OTAENBHO N YTUNN3NPOBATbCA B MYHKTaxX c60pa,
npefycMoTpeHHbIX Ana  3TUX uenel?l. ﬂﬂﬂ nonyyeHuaA peKOMeH,EI,aLl,I/IIh no yrtumnmsaumn
O6paT|/|TECb B MeCTHbl€ OpraHbl BNacTv Ui B MarasuH.

10.TAPAHTUA

10.1 HALWA TAPAHTUA

Mpoaykumna STERWINS pa3pabotaHa B COOTBETCTBMM C CaMbIMU BbICOKMMY CTaHAApPTaM KayecTsBa Asnis
N3Aenuii, npeAHa3HauYeHHbIX AN NOTPebUTENbCKOro pbiHKa. HacToslwan rapaHTa AeincTByeT B TeueHne
3 neT ¢ MOMeHTa NOKyMKu n3genua. [laHHaa rapaHTA pacnpoCcTpaHAeTCA Ha Bce AedeKTbl MaTepUanos 1
NPOW3BOLCTBA: OTCYTCTBYIOLLME YACTV U DNIEMEHTDI, @ TaKXKe NMOBPEXAEHVIA, BO3HUKLLME NPV HOPMabHbIX
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YCNIOBUAX SKCMyaTauuy. PEMOHT v 3ameHa YacTeil He MPOAJSIEBAIOT M3HAYasIbHbIA CPOK rapaHTUW.
Heobxoanmo npefocTaBuTb AOKA3aTeNbCTBO MOKYMKU AAHHOTO U3Zennsa C JaToW MOKynku. [apaHTus
OrpaHNUYNBAETCA CTOMMOCTbIO JAHHOTO N3AeNus.

10.2 NCKTIOYEHUA TAPAHTUA

[laHHasA rapaHTUA He PacnpPOCTPaHAETCS Ha NPOGIEMbl MU MHLUUAEHTbI, CBA3AHHbIE C HEMPABUSIbHbLIM
MCMOMb30BaHVEM N3Lenus.
FapaHTVA He PacMPOCTPAHAETCA Ha CleayloLme cyJan:

- IHCTPYMEHT UCMONb30Bancs HermpaBuibHo;

- NOBPEXAEHVA BO3HMKV NPV TPAHCMOPTUPOBKE UM MOHTaXe 13genus;

- PEMOHT U (MNIN) 3aMeHa YacTeln yCTPONCTBA NPOBOAMINCE TPETBUMU NNLLAMU;

- MOBPEXAEHUA BO3HUKN BCNELCTBIE BHELHMX paKTOPOB UM BO3LENCTBUA MOCTOPOHHUX NPEAMETOB,
TaKMX Kak Necok Unn KamHu;

- MOBPEX[EHNA BO3HUKAN B pe3ysnbTaTe HECOOMIOAEHUA VHCTPYKLWIA MO TeXHUKe Ge3onacHocTv u
MCMNOSb30BaHUIO;

- IHCTPYMEHT pa3bupanca nunm BCKpblBancs;

- IHCTPYMEHT MoABepranca BO3eNCTBUIO BNaXKHON cpefbl (poca, oAb, NOrpy>KeHne B BOAY);

- IHCTPYMEHT 1CMONb30Bancs B NPpodpeccMoHanbHbIX LeNsx;

- VWHCTPYMEHT MOABEpranacA BO3AENCTBMIO TemnepaTypbl, BbIXOAAWEN 3a npefenbl AranasoHa,
YKa3aHHOro B pasfene «XpaHeHve».

YcTponcTeo Heobxofnmo aKcnnyaTmpoBatb B HOPMaJibHbIX YCIOBUAX W He WNCNONb30BaTb B
I'IpO(I)eCCVIOHaJ'IbeIX uenax. |_|03TOMy AaHHaA TrapaHTUA He pPacnpocCTpaHAEeTCA Ha yCTpOVICTBa,
ncnonb3syemble CafoBOAYECKMMU KOMMAHUAMK, MECTHbIMW OpraHamMmu BNacTy, a TakXe KoMnaHuAMU,
npeanaraloWmMmm nnaTHyo apeHay nnn 6ecnnaTHbIn npokat oﬁopy,qOBava.

B cryyae BO3HMKHOBEHWs Mpobnembl WA OGHapyxeHus fedekra HeobXOoAMMO npexge BCero
06paTUTLCA K Annepy KomnaHuy Sterwins. B 60nbWNHCTBE Clyyaes

Avnepbl KOMMaHUK Sterwins CMOryT pewwnTb Npobiemy nay ycTpaHuTb gedekt. CoxpaHuTe HaKnagHyo
AN KBUTAHLMIO, TaK Kak OHY ByayT 3anpoLueHbl 415 06paboTKy Mo6biX NpeTeH3uii.
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11. AEKJIAPALIA COOTBETCTBUA HOPMAM EC

Mbi, komnauuna ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France (DpaHuusn)

3afaBNfAeM, YTO flaHHOe nsgenue
NUNA LIENHAA AKKYMYJIATOPHAA 34CM, BECLLIETOYHbIA MOTOP, BE3
AKKYMYNIATOPHOW BATAPEU U1 3APAJHOTO YCTPOMCTBA
40V(CS2-34.1

COOTBETCTBYET TPe6OBaHUAM JUPEKTUBbI O MalMHHOM obopyaoBaHun 2006/42/EC n HauMoOHanbHbIM
HopMmam:
[upekTrBa 06 aneKTpoMarHMTHo coBmectmocTy 2014/30/EU
Iupektnea EC 06 orpaHnyYeHUN NCMONb30BaHNA HEKOTOPbIX BPefHbIX BEWEeCTB B J1EKTPUYECKOM U
aneKTpoHHOM obopyaoBaHun 2015/863, gononHsaiowan anpekTusy 2011/65/EU
[unpekTusa 06 yposHe wyma 2000/14/EC, Mpunoxexue V 1 2005/88/EC

M3mepeHHbIn ypoBeHb 3ByKOBOI MoLHoCTK: 100 ab (A)
[apaHTMPOBaHHbIN YpOBEHb 3BYKOBOW MoLHOCTH: 104 b (A)

EN 60745-1:2009+A11:2010
EN 60745-2-13:2009+A1:2010
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 n 1SO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

CepuiiHbIi HOMep: CM. Ha 3afiHel CTpaHuLe
06M0XKM 1 Ha NAacNopPTHON TabnnyKe yCTPONCTBa.

YnonHomoueHHbIn opraH: SGS Fimko Ltd, Takomotie 8, FI-00380 Helsinki, Finland
Homep ynonHomoueHHoro opraHa: 0598
Ceptudukat No: MD-190

MopnncaHo B PoHweH (OpaHuwmsa)

[aTa nognucanusa: 25/10/2019

puk JIEMOWIH (Eric LEMOINE)

PykoBoauTenb oTaena KauecTBa MexxayHapOoLHbIX MPOEKTOB
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot

CS 00001 59790 Ronchin, France (OpaHuwnsa)
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Kipicne

Ocbl eHiMAi TaHOaFaHbIHbI3Fa pakMeTr. ©Himaepai xobanay xeHe ganbiHaay 6GapbicbiHaa 6i3
nanganaHyLubinapabliH KaOXKETTINIKTEPIH KaHaraTTaHAbIpaTbIH XOFapbl canaHbl kKamTamacbl3 eTy
yLWiH 6apnblK Kyw-xirepimiaai canambl3. Ocbl HyckaynapAbl OpblHAACaHbI3, 8HIMHIH KbI3MeT eTy
Mep3iMiH OHTannaHabipyra 6onagbl

MAHbI3ObI! B¥11 ©HIMAI OPHATY, MAAOANAHY XXOHE OFAH TEXHUKATbIK KbI3MET
KOPCETY KE3IHAE ELUKAHOAN AKAYTbIK TYbIHOAMAYbI YLUIH, ©HIMAI NTAUOATNIAHBAN
T¥PbIN, OCbl H¥CKAYNbIKTbl MY¥KUAT OKbIN LWbIKKAHbIHbI3 [OY¥PbIC. OChI
H¥CKAVYINbIKTAFbl KAYIMCI3AIK TYPANbI HETI3r ECKEPTYNEPIE HA3AP AYOAPbIMN,
H¥CKAYIbIKTbI KEWIH AE KAPAY YLUIH CAKTAN KOMbIHbI3.

I||| MAHbI3[bl: H¥CKAYIbIKTbI KEWIH OE KAPAY YLUIH
CAKTAI KOUbIHbI3: M¥KUAT OKbII LbIFbIHbI3

Ma3smyHbI
1. bartapes apkbinbl )XyMbIC iCTEWTIH 34 6. Kpictay
CM-TTiK LUBIHXKbIPIbl @apaHblH, MakcaTThbl 7. Cakray
KonAaHbICbl 8. TexHuKanblK KbI3MET KOPCETY
2. Kayincisgik TexHMKacbiHbIH HycKaynapbl 9. KpI3meT eTy Mep3iMiHiH askTanybl
3. TexHukanblk Aepektep 10. Keningik
4. Kypactbipy 11. CE caVikeCTiK XeHiHAaeri Aeknapauuscsl
5.

Tacbimangay

1. BATAPES APKbIJIbl XX¥MbIC ICTEATIH 34 CM-NIK
LWbIHXbIPJ1bl APAHbIH MAKCATTbI KOJIAAHbICbI

Ocbl eHIM cbIpTTa faHa nanpganaHyFa apHanfaH >XoHe el Xafjanga fumapar iwiHge
nanganaxbinmaybl TMic. CbIMCbI3 LUbIHXbIPIbI apa TeK KyPFak XaHe XXaKCbl XapblKTaHAbIpbIFaH
Xargawnapaa naviganaHyrFa apHanfaH. byn WbIHXbIPbl apa TeK Herisri XyMbICbl peTiHae Kecy,
waby >xeHe Tipek TamblprnapAbl anbin TacTayfa apHanfaH. byn LWbIHXbIPIbl apameH kecyre
apHanfaH Gaprblk afaliTaH xacasnfaH 3aTTap LUMHaHbIH Makcumangbl Kecy kabineTiHeH xyaH
6onmaybl kepek. On nnactmacca, Tac, metann Hemece Gerge 3atTapel 6ap araw cekingi 6acka
mMaTepvangapabl Kecy YLWiH kongaHbinmaybl kepek. OHbl 6acka makcatTapga navganaHbaHbi3.
Makcumangbl kecy KyaTbl cakTanybl Tuic. benrineHreH Makcumangbl KyaTblHaH acbipbim,
6yTtanapabl kecyre 6onmangel. OHbl Backa makcatTapaa nanganaH6anbeid. byn enim 6ananap
Hemece pusmkanblk, akbln-oMi Hemece CeHCOprblK KeMicTiri 6ap agampgapAblH KongaHybliHa
apHanmaraH.

OpaybllTaH LWblFapFaH COH, ©HIMHIH Kepek-xapakTapbiMeH bipre (bap 6onca) 6yTiH ekeHpiriHe
Ke3 XeTki3iHi3. Erep eHim 3akbiMpanraH 6onca Hemece Kke3 kenreH akaynapbl 6ap 6orca, OHbl
nanganaHbaHbl3 xxaHe AunepiHisre kKantTapbiHpI3.

Ocebl Kypanabl 6acka 6ip agamra 6epceHris, ocbl NaganaHy HyckaynbiFbiH Bipre 6epiHis.

BisgiH kababifbIMbI3 KOMMEPUMANbIK, cayda Hemece ©HepkacinTik Makcartrapga
nanpanaHyfa apHarnMaraHbliH e€CKepiHi3. KypbinFbl KoMMepuMAnbIK, caypa, ©HepKacinTik
HeMece yKcac MakcaTTapAa nanpanaHbinca, 6i3aiH keningirimia e3 KywiH xospabl. Byn eHim
6 XbIn (KyTineTiH KbI3MET eTy Mep3imi) kenemiHae nanvaanaHyfFa apHanfaH.
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2. KAYINCI3AIK TEXHUKACbIHbIH HY¥CKAYIIAPDI

ECKEPTY: bapnblk kayincisgik eckeptynepi MeH

Hyckaynapabl OKbiN WbIfbIHbI3. EckepTynep MeH

HycKaynapAbl oOpbiHAamay cangapbiHaH TOK COfybl, epT

WbIFYbI X3He/HeMece ayblp XapakaTt any xargavunapbl

TYbIHAAYbI MYMKH. _
Bapnblik eckepTynep MeH Hyckaynapabl Gonawakra kapay YiH
caKTan KOMbIHbI3.

2.1 XKAnNNbl KAYINCI3AIK ECKEPTYIEPI

* LUIbIHXbIPNbI apaHb! LWbIHbI KOPMYCTapAblH, aBTOKENIKTEPLIH, XYK KENIKTEPIHIH,
XapblK LaxTanapblHbIH, LYHKbIPIapAbIH oHe T.0. XaHbIHAA WbiFapy MakcaTblH
LIypbIC peTTeMelt naitaanaHyra bonMaingpl.

* OHiMre KyLL konfaHbaHbI3 HeMece apTblK XyKTeme TycipMeHi3. LLlen kecki
KYMbIC iCTeyre apHanfaH XbliaamMabKTa nainfanaHbinca, o KyMbICTbI TUIMAIPEK
api kayincis Typae opblHaanabl.

* Erep eHim xuHanraH 6onca, kongaHap angbiHga 6apnblk OypaHaanapabiy
MbIKTan GeKiTinreHiHe ko3 XeTKi3iHi3. Erep eHiMi xuHay Tanan eTince,
kanTamaHbl alkaH Ke3e, OHbl OpHaTyFa KaxeTTi 6apnblk 3aTTapablH GepinreHiHe
Ke3 XeTKi3iHi3. Erep eHiM 3akbiMaanFaH Hemece akaynapel 6ap 6omnca, oHbl
nainaanaHbaHbl3 aHe eH XakblH JYKEHre KanuTapbiHbI3.

* Eckeptynepgeri "anekTp Kypanbl" TepMUHI aNEeKTP XeMiCIMEH XYMbIC ICTEMTIH
(cbimabl) Hemece BaTapesMeH XyMBIC ICTEMTIH (CHIMCbI3) 3NEKTP KypanblH
binaipeai.

2.2 @HIMAET BENTINEP

KongaHbliaTblH eyponariblk AUpeKTuBanapra CoMNKeC KeneTiHAIrH >xaHe oCbl

c € Eyponanbik cTaHgapTTapra cevkec kenegi: 6yn 6enri ocbl KypbinfbliHbIH
AvpeKkTMBanapra CoNKecTiri TekcepinreriH bingipeai.

KeneHn OparbiHa MyLle engepain HapbifbiHAa eHiMaepAiH aHanbiMbl XXeHiHaeri
GipbIHFay Genri.

@Z YkpauHanblk conkecTik 6enrici

OnekTpnik eHiMaepAi TYPMbICTbIK OHIMAEpPMEH Bipre Kokbicka TacTtayFa 6onmangpl.

ManganaHbinFaH anekTprik eHimaepai 6enek xuHan, ocbl MakcaT yLWiH 6epinreH

KOKbIC >KUHay opblHAapbIHA Xibepy kaxeT. Kanta eHaey 60MbIHLLA KEHEC any YLUiH
EEEEm KePrinikTi ekinetTi opraHgapra Hemece annepre xabapnacblHpl3.
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OHiMai kongaHap angbiHaa 6apnblk Hyckaynapabl OKbIM, TYCiHiN, 6apnbik eckepTynep
MeH Kayinciaaik HyckaynapblH OpbiHAAHbI3.

*OMbeban: Tek Sterwins UP40, Lexman UP40 xaHe Dexter UP40 eHimaepimeH
yvinecimai.

[Obi6bIic KyaTbIHbIH keningi aeHreni (2005/88/EC Ty3etyimeH Gipre 2000/14/EC
OVIpPEeKTMBachIHa COMKeC TeKCepinreH).

OHiMTi XaHObIP aCTbIHa HeMeCe binFanbl Xeprepre KOMMaH3.

Kynak KopraHbICbIH KiHi3.

KopraHbIiC KonFabblH KUHi3.

KopraHbILL asik KuiM Kuin xypiHi3.

KopraHbIC ke3ingipiriH Tafbin XypiHia.

MaiifanaHy HyckaynblfblH OKbIHbI3.

KopraHbIiC 6ac KuiMiH KMiHi3.

KopraHblLL ke3ingipiriH Tafbin XypiHi3.

Bert kankaHblH TaFbIHbI3.

KopraHbIC KUIMiH Kuin XypiHia.
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2.3 OCbl H¥CKAYIbIKTAFbl BENTJIEP
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Kayin Typi >xxaHe kesi: Ocbl Kayin Typarnbl eckepTyai cakTamay AeHe XapakaTblHa
Hemece ernimre aKenyi MyMKiH.

Kayin Typi xeHe kesi: Byn 6enri ocbl eckepTyai cakTamay cangapbiHaH KypbiriFbifa,
KoplLUuaFaH opTara Hemece backa Myrikke 3akbiM Keny MyMKIHAIMH KepceTesi.

Eckeptne: Byn 6enri eHimai )aKcbl TYCiHY YLUiH MaHbI3[bl aknapaTTbl kKepceTesi.

HyckaynbikTbl OKbIHbI3: Byn 6enri nanganaHyLbl HyCKayrbIFblH MYKUSIT OKbIM LUbIFY
KepekTiriH 6ingipeai.

KiTanwaHblH COHbIHAAFb!I COKEC CYPeTTi KapaHb!3.

TacbiMangay, cakTay, XXeHaey XyMbICTapbl XeHe Tasanay kesiHae 6atapesiHbl
anbiHbI3.

XKacbin weHbep: KantamaHbl kariTa eHaey.

Byn eHimai kanta eHaeyre 6onaapl. BynaH 6einan naiganaHy MymMkiH 6onmaca, oHbl
KOKbICTbI KaiiTa eHZey opTarbifbiHa anapblHbl3.

Bpasunusa akonorusnblk 6enrici: Byn eHiMai kaliTa eHOeHis.

Bpasunnusa akonoruaneik 6enrici: ©HIMHIH KanTaMacblH KanTa eHAeH|3.
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2.4 ANEKTP K¥PANbIHbIH KAYINCI3AIN BOWbIHLLA XANMNbl ECKEPTYNEP

Hyckaynapabl OKbiN LbIbIHbI3. ECkepTynep MeH
Hyckaynapabl OpblHAamay canpapblHaH TOK COFybl, epT
LWbIFYBI XSHE/HEMECe ayblp XapakaT any afdairnapbl

Tyb|H'J(JE¥’b| MYMKIH.
I:'>APJ1bIKY ECKEPTYIEP MEH HYCKAYJIAPLbl BOJIALLAKTA
KAPAY YLUIH CAKTAM KOWbIHbI3. Eckeprynepaeri "anektp
yparnbl" TEPMIUHI 3MEKTP XeNiCiMEH XYMbIC ICTENTIH (CbiMab!) Hemece
aTapesiMeH JXYMbIC ICTEATIH (CbIMCbI3) aMeKTp KyparbiH binaipeai.

c ECKEPTY: bBapnbik Kayincisgik eckeptynepi MeH

2.5 XX¥MbIC OPHbIHbIH KAYINCI3AIrI

* )KyMbic opHbI Ta3a api Xapblk 60nybl kaxeT. XyMbIC OPHbIHbIH Nac HeMece
kapaHfbl 60yl OKbIC OKiFanapablH nanga 6onybiHa ceben Gonaapl.

* dNeKTp KypanaapbIH TYTaHFbIW CYWbIKTLIKTAp, ra3nap Hemece WaH
CUSKTBI 3aTTap GonaTbIH XapbInbIc kayni 6ap opTanapaa nanaanaHbaHbI3.
AMeKTp Kypanaapb! WaHgbl HeMece TYTIHAI TyTaHbIpYbl MyMKIH YLLKbIHAAP
WbIFapagpl.

* dNeKTp KypanbIH nanaanaqfaH kesae, 6ananap MeH 6erge agamaap
anwak Typybl kaxet. backa Hapcere anaxaay cangapblHaH Kypanael 6ackapa
anvian kanyblHbI3 MYMKIH.

2.6 ANEKTP XYNENEPIH NANOANAHYOAFbI KAYINCI3AIK TEXHUKACHI

* JNeKTP KypanblHbIH alanapbl po3eTkara Caukec Kenyi kaxer. AllaHbl

ell yaKbITTa e3repTnenis. EwkaHaan agantep wrencenbaepi xepre
TYMbIKTanFaH anekTp KypangapbiMeH Gipre nanaanaH6axbI3. ©3reptinMereH
awlanap MeH CanKec KeneTiH poseTkarnap arneKTp TorblHbIH COFy kayniH asanTagbl.
* Kybbipnap, paguartopnap, ra3 nnutanapbl XaHe TOHa3bITKbILLTAP

CUAKTbI Xepre TYMbIKTanfaH 3aTTapra feHeHisai TurisoeHis. [leHeHi3 xepre
TyWbIKTarFaH 3aTTapMeH XaHacca, aneKTp TOrbIHbIH COFY kaymi apTagbl.

* JNeKTP KypanaapbiH XaHObIPAAH XoHe biNFangaH CakTaHbI3. OnekTp
KyparbIHa Cy Kipce, aneKTp TOrblHbIK COFy kayni apTagbl.

* CbIMAbI TEK OPHbIMEH NanAanaHbIHbI3. ANEKTP KypanbIHbIH CbIMbIH OHbI
Tacbimangay, TapTy Hemece KyaT ke3iHeH axblpaTy YLiH nanaanaHbaHbI3.
CbIMAbI Xofapbl TemnepaTypaaaH, ManaaH, eTkip WeTTepaeH Hemece
XblMKbIManb! OenweKTepaeH anwak yeraHbi3. 3akbiMaanfaH Hemece
LiaTackaH CbiMaap AMneKTp TOrbIHbIH COFY kKayniH apTTbipagbl.

* JNeKTp KypanbIH Aanaga naufanaqraH kesae, Aanaaa nanaanaxyra
Xapamabl Y3apTKbIW CbiMAbI NanaanaHbIkbI3. [lanafa nanganaHyra
apHanfaH CbiMabl NailaanaxFaHza, aNekTp TOrbIHbIK COFy kayni asasgbl.
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* blnFan xepae anekTp KypanbiH nanaanaHyra Typa Kence, KOpfaHbICTbI
ewipy KypbinfbicbiMeH (KOK) kopranfaH xabablKTbl nanaanaHbikbI3. KOK
KYPbIFbICHIH NaifanaHFaHaa, aNeKTp TOrbiHbIK COFY kayni asasbl.

2.7 XEKE KAYINCI3AIK

* NEKTP KypanbIH NaaanaHfaH keapae aban 60nbIHbI3, ic-apeKeTiHiare
OanbINTLINbLIKNEH Kapan, 3eriH KoMbIHbI3. Lapwan TypcaHbi3 Hemece
ecipTki, iwimaik He papi-aopmek KabbinaaraH 60NCaHbI3, ANEKTP KypanbiH
naupanaHbaHbI3. ANekTp kypanaapbiH NaiaanaxFaH kesae, 3ediH konumay
cangapblHaH aybIp JeHe xapakaTblH anyblHbl3 MyMKIH.

* )Keke KOpFaHbIC Xa0AbIFbIH NakaanaHbIHbI3. KopraHbIC ke3ingipiriH
YHeMi TaFbIn XyPiHi3. LLIaHHaH KopraiTbiH Macka, CbipfaHaMalTbIH apHaibl
ask kuim, 6ep||< kacka Hemece ecTy MyLUECiH KOpFaiTbIH Kypan CisikTbl KOpFaHbIc
)Kaﬁ,D,bIFbIH CalKeC Xarfannapaa naiaanaHraHaa, Xeke xapakar any kayni
asasgpl.

* dNeKTp KypanbiHbIH abaicbi3ga icke KOCbINybiHa xon 6epMeHis. Kyat
ke3iHe xaHe/Hemece OaTapesFa kocnac OypbiH, Kypanabl XuHaman

He TacbIMangaman Typbin, aybICTbIPbIN-KOCKbLIWTLIK OLWipyni Kyiae
BonybiHa ke3 XeTKi3iHi3. ANeKTp KypanaapbiH ayblCTbIPbIN-KOCKbILLbIHAH
yCTan TacbiMarngay Hemece aybiCTbIPbiN-KOCKbILL KOCYMbl KyIAE KyaTTaHAbIpy
cangapblHaH OKbIC OkiFarnap OpblH anybl MyMKIH.

* dNeKTP KypanblIH icke kocnac OypbIH, peTTerill KinTTi HeMece COMbIHARI
OypalTbIH KiNTTi anbIn TacTaHbI3. ONEKTP KypanblHbiH aitHanatbiH beniriHae
BexiTyni Kyiae KarFaH peTTeriw KinT Hemece COMbIHALI DypaiTbIH KiNT AeHe
XapakaTblHa akernyi MyMKiH.

* KatTbl Kyw XXyMcamaHbI3. YHeMi TypaKTbl KanbInTa TYPbIHbI3 XoHe Tene-
TeHAIK caKTaHbI3. byn ke3aeicok Xaffainapaa anekTp KypanbiH aypbic
backapyra mymkiHik bepeni.

* TuicTi Typge KVIIHIH,I3 Keu KUiM KUMEHi3 Hemece alleKen TaknaHbI3.
LlawbIHbI3AbI, KUiMiHi3Ai XaHe KOMnFabbIHbI3Ab! KbIMKbIManbI
GenwekTepaeH anwak ycTaHbi3. KeH kuim, sLuekeil HeMece Y3biH Lalll
KblPKbIManb! GenLekTepre iniHin kanybl MyMKH.

* KypanaapmeH Gipre WwaH copy XaHe LaH X1Hay XyWeci kaMmTamacbI3
eTince, onapAbIH AYPbIC XanFaHbin, NaaanaHbINaTbiHbIHA KO3 XKETKI3iHi3.
[LlaHcopFbiTapabl NanfanaHy WakFa kaTbiCTbl kayinTepai asanTagbl.

2.8 ANEKTP KYPANbIH MAAOATNAHY XOHE OFAH KYTIM KOPCETY

* INeKTP KypanbiHa apThIK KyKkTeme TYCipMeHi3. JKyMbIChIHbI3 YLLiH AYpbIC
3NeKTp KypanbiH NaiAaananbIHbI3. [ypbic SNeKTp kypansl e3iHiH apHaribl
XblnAamablFbHOa KyMBICTHI €48Yip TiMEi api kayincis Typae opbiHAanabI.
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* AybICTbIPbIN-KOCKbILLbI KOCINIMANTBIH XXaHe OLUNEeNTIH NeKTP KypanbiH
nanaananbaHbI3. AybICTbIPbIN-KOCKbILL apKblrbl BackapblnMaiThbIH Ke3 KernreH
ANeKTP Kypanbl kayinTi XeHe OHbl XeHAEY KakeT.

* PetTey apekeTTepiH OpbIHAAY, Kepek-kapaKTapabl aybICTbIPY HemMece KyaTt
KypanaapbiH cakTayaaH OypbiH WTencenbpi KyaT ke3iHeH xaHe/Hemece
GaTtapesHbl ANEKTp KypanblHaH axbIpaTbiHbI3. MyHaan cakTbik Wapanapb
AMNEKTP KypanblHbIH KE3ENCOK iCke KOCbINy KayniH asantaabl.

* MaipanaHbINMaiTbIH ANEKTP KypanaapbiH 6ananapAbiH KOMbl XeTnewnTiH
Xepae cakTaHbI3. dNeKTP KypanbIMeH Hemece OChl HyCkaynapmeH

TaHbIC eMec afamaapra Kypanabl naiaanadyra pykcar 6epmeHis. dnektp
KypangapblH XaTTbIKTbIpbiIMaraH nangananyLubinap kongaqca, kayin TeHeqi.
* JNeKTp KypanaapbiHa TEXHUKaNbIK KbI3MET KopceTiHi3. XblmkbiManbl
GenLwekTepaiH KMcatoblH HeMece LaTacyblH, beniwekTepaiH 0y3binybiH
oHe MeXaHuKanblK KypanaapablH XyMbICbIHa acep eTyi MyMKiH 6apnblk
Xarganabl TekcepiHis. ANEKTp Kypanbl 3aKkbIMAanca, OHbI nauaanaHap
anablHAa XeHAeHi3. KenTereH OkbIC OKUFarnap anekTp kypanagapbiHa THicTi
TYpLe TEeXHUKAnNbIK KbI3MET KepCeTrney cangapblHaH OpbiH arnagbl.

* Keckiw kypanaapab! eTKip xaHe Ta3a Kyiae ycTaHbi3. TUiCTi Typae
TEXHUKanbIK KbI3MET KOPCETINreH LETTepi 8TKip Keckill Kypanaap oyrinin
Kanmaiabl xeHe onapabl 6ackapy oHai Gornagp!.

* )KyMbic XafaainapbiH XoHe OpbIHAaY KaxeT XYMbICTbl Ha3apFa ana
OTbIPbIN, AMEKTP KypanbIH, Kepek-KapakTapAbl, Kypan ywTbiKTapbiH
XaHe T. 6. oCbl Hyckaynapra caiikec nanaananbIbI3. AMEXTP KyparbiH
TafaiibiHianFaH MakcaTbiHaH backa MakcaTTapaa naiaanaHy acepiHeH kayinri
Xafal OpbIH anybl MyMKIH.

2.9 BATAPES K¥PAIbIH NAVOANAHY XOHE OFAH KYTIM KOPCETY

* Tek eHAipywWi yCbIHFaH 3apsAATarbIW Kypan apKbinibl 3apaATaHbI3. batapes
bnorbiHbIK Genrini Gip TypiHe apHanFaH 3apsATarbILL Kypanasl backa Typaeri
batapes briorbiMeH naaanaxy epT kaymiH TyabIpybl MyMKiH.

* ANEKTP KypanaapbIH TEK apHailbl XacarnraH batapes 6nokTapbiMeH
nanaanaHbIHbI3. Ke3 kenreH Backa 6atapes BriokTapbiH NaganaHy xapakar
HeMeCe epT KayriH Tyablpy MYMKIH.

* Batapes 6norbiH naipanaH6araH kesae, OHbl 6ip kneMMagaH 6ackacbiHa
KoCbinyblHa ceben 60mybl MyMKiH KaFa3 KbICTbIpFbILUTap, TUbIHAAP,
KinTTep, werenep, bypaHaanap cUAKTLI 6acka fa ycak MeTann 3atrapaaH
anwak ycranbI3. batapes knemmanapbiHbIH 6ipre TyAbIKTanybl Kyiin kanyra
HEMeCe epT LblFyblHa ceben Bonybl MyMKiH.

* Konaitcbi3 xaraainapaa 6atapesaH CYUbIKTbIK afbin KETYi MyMKiH,

OHbl AeHeHi3re TurizbeHis. Erep abaicbiana Tvin KeTce, CyMeH LailbiHbi3.
Erep CynbIKTbIK ke3re TWin KeTce, KOChIMLLA MeAULMHAMbIK KOMEK anblHb3.
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BarapesiaaH LUbIKkaH CYMbIKTLIK TITIpKeHyre Hemece Kywin kanyra ceben Gornybl
MYMKIH.
2.10 KbI3MET KOPCETY

* dNEKTp KypanbiHa KbI3MET KOPCETY XKYMbICbIH OinikTi MamaH Tek TynHycka
GenwekTepai nanganaHbIn xacaybl THic. byn anekTp Kypanbl kayinciagiriiy
cakTarnyblH kamMTamacbl3 etegi.

2.11 WbIHXbIPMbl APAFA APHAJIFAH KAYINCI3AIK ECKEPTYNEPI:

* LibIHXbIPNbI apaHbl NanaanaxFaH ke3ae, AeHeHiH 6apnblk 6enikTepiH
apa WbIHXbIPbIHAH anbic YcTaHbI3. LbIHXbIPNbI apaHbl icke kocnac
OypbIH, apa WhIHXbIPbIHA LWOIp 3aTTbIH THIN TYpPMaraHbIHA KO3 XeTKi3iHi3.
LUbiHxXbiprbl apanapdbl natidanaHraH ke3oe 3eliH KoliMay candapbiHaH KUiMiHi3
Hemece 0eHeHI3 apa WbIHXbIPbIHA OPasbin Karybl MyMKH.

¢ LibIHXbIP apaHbIH apTKbI TYTKAChIH OH KONbIHbLI30EH, an anAabIHFbI
TYTKAacbIH CON KOMbIHbI30EH YCTaHbI3. LLIbIHXbIp/bI apaHb! KepiciHuwe

ycmay OeHe XapakambIH ary KayriH apmmblpadbl, ewkawaH bynal ycmayra
bonmaliobl. ECKEPTY: wuHach! con XarbiH0a OpHanackaH WhIHXbIp/bl apanap
YWiH «OH KOy X8He «COil Kom» KYUnepiHe apHariFaH Hyckay KepiciHuie 6osbir
mabbinadsl.

* KopraHbIwL Ke3ingipiri MeH Kynakka apHanfaH KOpFaHbIC KypanblH KUiHi3.
Backa, konra, asik neH TabaHra apHanFaH KOChIMLUA KOPFaHbIC XabAbIFbl
YCbIHbINaAbl. Tuicmi KOpFaHbIC KuiMi KandbikmapdbiH muir KkemyiHeH Hemece
apa WhIHXbIpbIMeH Ke30elicok XaHacydaH 6onameiH OeHe XapakammapbiH any
KayniH asalimaob!.

* LibIvXbIpNbI apaHbl arawTa nauaanaHoanbI3. LLbIHXbIpbI apaHb! afawma
natianaHy xapakam asyra oKesyi MyMKiH.

* OpKaLaH TypaKTbl KANNbIHbLI3ALI CaKTan, OeKiTinreH, TYPaKTb XaHe Teric
0eTTe TypraHAa FaHa WhIHXbIPNbI apaHbl NalfanaHbiHbI3. Talrak Hemece
mypakcbl3 bemmep mene-meHOIKMI Hemece WiIHXbIPbI apaHs! 6ackapyds
XOFanmyra oKestyi MyMKiH.

* Kepinin TypraH GyTakwaHbl kecy 6apbICbiHAA OHbIH Kepi cepninyiHeH

cak 6onbIHbI3. Afaw manwbifbiHOarkl Kepiniic 6ocambiniraHOa, ceprinemix
bymakwa onepamopra COFblybl XaHe/HeMece WhIHXbIP/bI apaHbl backapyOaH
WbIFaPBIN XIBEPyi MyMKIH.

* OckiHpj XoHe Xac aralTapAbl KeckeHae apbIKWa CaKTbIK TaHbITbIHbI3.
XiHiwuke Mamepuan apa WeIHXbIPbIHA IfliHIN KarbIr, Ci32e COfblybl MyMKIH
Hemece mene-meH0i2iHi30i XOFanmbin asnybiHbI3 MyMKIH.

* LibIHXbIPNbI apaHbl eLWwipyni Kyinae XaHe AeHEHi3AeH anbic, anablKFbl
TYTKaCbIHaH ycTan TacbiManaaHbi3. LLbIHXbIPMbI apaHbl TackiManaay
Hemece caKTay Ke3iHAe apKallaH W1Ha KaObIH OPHaTLINbI3. LLIbIHXbIPIbI
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apaHb! OypbIC KOrOaHy XblmKbiMasbl apa WhIHXbIPbIHbIH Ke30elcoK muir kemy
bIkmumandbifbiH a3atimaob!.

« Maitnay, WhIHXbIpAbI Kepy XoHe KepeK-KapakTapabl aybICTbIPY YLUiH
Hyckaynapabl OpbIHAaHbI3. []ypbIC eMec KepiieeH Hemece MalnaHFaH
WhIHXbIP By3bIybl HEMECE Kepi COKKbI KaymiH apmmbipybl MyMKIH.

« TyTkanapab! Kyprak api Ta3a YCTaHbI3 XoHe Mal MEH MannarbIWTaH
Tasanan TypblIHbI3. Malins mymkanap maliraHak 60nraHObIkmaH, mene-
MmeHOIKMI XoFanmyra oKesyi MyMKIH.

* Tek afaw KeciHj3. LLIbIHXbIpnbl apaHbl MakcaTbIHaH ThIC XyMbICTap
opblHAay YWiH naiaanaHbaHbi3. Mbicanb: WhIHXbIPNbI apaHbl
nnacTMacca, Tac Hemece arall eMec KypbInbIC MaTepuanaapbiH Kecy yLliH
nanganaH6anbI3. LLbIHXbIpbl apaHkl maralibiHOanFaH MakcambiHaH backa
Makcammapda nalidanaHy ecepiHeH Kayinmi xardal OpbIH arnybl MyMKIH.

* INEKTP KypanbIH TeK OKlWaynaHraH kapmay 6eTTepiHeH ycTaHbI3, ce6ebi
apa LWbIHXbIPbI XaCbIPbIH CbIMFa TUIN KETYi MYMKiH. Apa WhIHXbIpIaps!
KEPHeY/i CbIMFa XartFaHca, aMeKmp KypanbiHbiH aublk Meman 6enikmepiHoe
KepHey natida 6otybl MyMKiH, HomuxeciHOe orepamopdsl MOK COFYbl MyMKIH.

2.12 KEPI COKKbIHbIH CEBENMTEPI 2KOHE OHbIH ANAblH ANY YLUIH
ONEPATOPAbIH XXACAYbI TUIC OPEKETTEP:

* LLIMHaHbIH TYMCbIFbl HEMECE YLLIbI HbICaHFa TUTEH Ke3ae HeMece arall
KabbinbiM, apa LbIHXbIPbIH KbIChIN KarFaHza, Kepi COKkbl OPbIH arybl MyMKiH.

* lInHa yIWbIHBIH XaHackIn Typybl kelbip xarfainapaa kepi kanTy peakumusichiH
TYAbIPYbl MYMKiH, LUMHAHbI XOFapbl KeTepin, onepaTtopra CoFbiNTyblHa aKen
coragpl.

* Apa LbIHKbIPbI LLUIMHAHBIH KOFapFbl XafbHAA KbIChINbIN Karnca, WiHaHb!
onepaTopFa kapal Xbinam Kepi biFbICTbIPYbI MyMKIH.

* Ocbl peakunsnapabIH Ke3 kenreHi apaHbl urepe anvaygaH bonatbiH apTyphi
ayblp xapakarTtap anyra ceben 6ornagpl. Apara OpHaTbInFaH Kayinciaaik
KypblrFbINapbiHa FaHa CeHiM apTnanbl3. Apa LbIHXbIPbIH KOMAaHyLLbl PeTiHAe,
KECY XyMbICTapblH OpbHAAYAa anaTTaH HemMece xapakaTTaHy4aH CakTaHy YLUiH
BipHeLLe CaKTbIK LapanapblH KONaaHy KEepex.

* Kepi cokkbl Kypangbl fypbIC nanganaqbay xaHe/Hemece kate XyMbIC
npoLeaypanapblHblH HOTYWKECIHAE TybIHAANMb! XOHE TOMEHOEr CaKTbIK
LapanapblH OpbIHAAY apKblrbl OHbIH anablH anyra bonaay!:

* lbIvXbIpNbI apa TyTkanapbiH 6ac 6apmakmneH xaHe caycakTapbliHbI30eH
KaTTbl YCTaHbI3 XaHe AeHeHi3 0eH KoNbIHbI3AbI kepi COKKbInapFa kapChbl
Typa anartblH Kyitre KOWbIHbI3. Tuicmi cakmblk wapanaps! opbiHOaiFaH Gonca,
orepamop Kepi CokkbiapObl backapa anadbl. LLbiHXbIpbl apaHb! XIGEPMEHI3.
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* Kypanra Kapait KaTTbl yMTbINIMaHbI3 XaHe UblK AEHreliHeH xofapbl
KeCneHi3. by WhIHXbIp/bl apaHbIH yWbiMeH balikaycbi3da KaHachin kemyoeH
cakmatibl XeHe KymneaeH Xardalinapda WiIHXbIpbl apaHbl MUICIHWE
backapyra MymKiHOiK 6epedi.

« Tek eHpipyLi GenrinereH Kocankbl WWHanap MeH WbIHXbIpnapabl
naipanaHbiHbI3. Jypsic eMec Kocarkbl WUHaap MeH WiiHXbIpiap
WhIHKbIPOLIH Y3iTTyiHe XaHe/HeMece Kepi CoKKbIFa akeryi MyMKiH.

* Apa WhIHXbIPbIHA apHanFaH OHAIPYLLIHIK Kaipay XoHe TexHUKanbIK
KbI3MET KepceTy HyckaynapbiH OpbIHAaKbI3. Tependik erueaiwiviy buikmiei
KbICKapmblrica, HOMUXeCIHOe Kepi COKKbI apmybl MyMKIH.

2.13 KANAbIK KAYINTEP

» Ocbl naitaanaHy HyckaynblifblHbIH KOMEriMeH OCbl eHIMi NanaanaHy XorbIMeH
TaHbICHIM LUbIFbIHbI3. Kayinciaaik 6oibiHLLa Hyckaynapal €CiHi3ne cakran,
onap/Abl TorbIKTai OpbIHAAHEI3. by Kayin TeHYAiH angblH anyfa kemekTeced,
Kayintepai epre baitkay xaHe anfbiH any yLUiH 0Cbl eHIMAI NarganaHFaH
keage apaaiibiv cak B0nbiHbI3. XKbinaam apanacy aybip xapakat any MeH
MYIKTiH 3aKbIMZanyblHa xon 6epmeiigi. Akaynap opbIH anca, Kypanas! eLwipin,
DaTapesicbiHaH axblpaTbiHbI3.
* TinTi 6apnblk Hyckaynap karaH Typae opblHaanca aa, kayin Tyaslpybl MyMKiH
keibip aktopnap 6onagpi:
- OHzeneTiH ByibiM GeMnLIEKTEPIHIH YLLYbI.
- Qipinre 6annaHbICThI TybIHAAFAH XapakaTTap: apHaibl TyTkanapab!
nanaanaHblHbl3 XeHe XyMbIC yaKbiTbl MeH AblBbIC AEHTeMiH a3alTbin KepiHi3.
- LLlyra BaitnaHbICTbI TybIHAANTBIH XapakarTap: Kynakka apHarnFaH KopFaHbiLL
KyparblH TafFblHbI3 X8HE XYMbIC YaKbiTbl MEH LUY AEHTEMIH a3aiThbiHbI3.
- LLlaHmeH xoHe GenwekTepMeH AeM any.
- KopraHbIC kesingipiriH YHeMi TafbImn XypiHi3.
KypbintebiHbl KOMAaHY KeiHAe ockl dhakTopnapabi ke KenreHi TybiHaaca,
KypBIFbIHBI TOKTATbIN, ABpirepre Aepey xaGapnacquls
* Kapaxar kyparnzpl y3ax naiarnaysaH naipa bonybl Hemece Haluapnaybl
MYMKiH. Kypanabl y3ak yakbiT 60ibl NaiaanaHraH kesae, TypakTbl Typae y3inic
acan TypblHbI3.
* OHiMAi y3ak nariganaHy nailaanaHyLwbIHbl Aipin 8cepiHe YLbIpaThin, KorabiH
nipingey cunapombl (HAVS), sFHu caycakTapablH afapybl XaHe COHbIMEH Koca
Binek apHaCbIHbIH CHOPOMbI CHsKTLI Benrini Bip aypynapra akenyi MyMKiH.
* OHIMAI narganaHy KkesiHae kayinTi asaiTy YLLH YHEMI KOpFaHbILL KorFan Kuin
KYPIHi3 XBHE KOMbIHbI3bI Xblrbl YCTaHbI3.
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3. TEXHUKAIbIK OEPEKTEP

Ynrici 40VCS2-34.1
Homunanpb! kepHey (B TT) 36BTT
Mai 6arbiHbIH CbINbIMAbLIbIFbI 120 mn
Makc. WbIHXbIP XblNAaMAbIFbI 15 m/c
Apa WbIHXbIPbI 14 pronm
Apa WbIHXbIPbIHbIH YITiCi 91PJ052X
LUuHa ynrici 140SDEA041
LLinHa y3blHALIFbI 415 mm
Makcumanabl Kecy y3blHAbIFbI 340 mm

Mawn Typi

Tosyra Kapcbl rmapaBnukanbik mam

Manabl 6akbinay

ABTOMaTThI TYpPAE

Kypbinfbl canmarbi (6aTapest 6norbiH Koca
anfaHpa)

40VBA2-50.1 ynricimeH Gipre 5.29 kr

Keninpik 6epineTiH AbIObIC KyaTbIHbIH
AeHreni (aB(A))

104 aB(A)

EcenTenreH AbIGLICTLIK KyaT AeHreui
(aB(A))

101 aB(A), K=3 aB(A)

XKymbic TorbI

30-40A

Makcumanabl Tok

45 A

¥CbIHbINAaTbIH KOPFaHbIC

ApTbIK TOKT@H Kopfray

Aipin pexreni (K=1,5 m/c2)

1,867 m/c2

Xykremecis xbingamabik (MuH-1)

7300

LipingiH MenimaenreH annbl MaHi CTaHAapTTbl CblHAK 94ici GOWMbIHLIA ereHai >XaHE OHbI
Kypangapabl 6ip-6ipimeH canbiCTbipy YLWiH nanganaHyFa 6onagel. Qipingid menimaenreH xannbl
MaHIH Aipin acepiHae 6ony wamacbiH angblH ana Gafanay ywiH Ae navpganadHyra Gonagpi.
OneKTp KypanblHbIH HAKTbl KOMAAHbICHI Ke3iHAET 4ipin LWbIFbIChl Kypanabl nanganady aictepiHe
GavinaHbICTbl MaMiMAenreH annbl MOHHEH e3rewe 60orybl MyMKIH XoHe onepaTtopabl Kopfay
MakcaTblHAa HaKTbl KOMAaHy >karaanbiHaarbl 4ipin acepiHae 6onyabl 6aranay Herisinae (KypangbiH,
eLLipyri yakbITbl MEH iCKe KOCbINy yakbITblHa KOCbIMLLA BOC XYPIC Ke3eHi CUSKTbI BaprblK XXyMbIC
iCTey LUMKNaepiH eckepe OTbIpbIN) XeKe Kayincisaik wapanapbiH aHblKTay KaXeT 60mybl MyMKiH.

Bartapes 6norbl

Bartapes Typi JINTUNR-noHabI

Ynrici 40VBA2-50.1

HomuHanpb! kepHey [B TT] 36BTT

BaTtapesiHbIH HOMUHanNAb! KyaTbl 5 A caf NIUTWUI-VOHAbI

Bartapes yslWbIKTapbIHbIH CaHbI 20
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Canmarbil [kr] 1,29 kr

3apsagrarbil 65110k

Ynrici 40VCH1-3A.1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
HomuHangsl Kipic 100-240 B~ 220-240 B~ 100-240 B~
HomuHanab! WhbiFbic 42BTT 42BTT 42BTT

Xymeic ictey
Temneparypachl [°C]

4°C~24°C 4°C~24°C 4°C~24°C

Canmarbil [kr] 0,605 kr 1,06 kr 0,605 kr

4. KYPACTbIPY

A

ECKEPTY! Manpanady angbiHAaa 6HIM TOMbIfbIMEH
XuHanybl Kepek! MapTbinai XuHanFaH Hemece
3aKkbIMpansaH  OenweKkTepMeH XMHanFaH — OHIMAi
nanpananbanbI3! Kagamablk KypacTbIpy HyckaynapbIH
OpblHAAHbLI3 XoHe 6HIMAI OHal KypacTbipy YLiH
BU3yanfbl HYCKAynbIK peTiipe bepinreH cypertepai
KonAaHbIHbI3!

4.1 KANTAMAJAH WbIFAPY

1210 9

[ 1C— 7] %13

1. KOCY/OUWIPY tpurrep KoCKbILbI 3. Barapes (xuHakka Kipmeiai)
2. Kayinci3 kynbintaH 6ocaty Tynmeci 4,  AnpgbiHFbl TYTKA
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5. TyTKa KOpFaHbIWbI/WHIHXbLIP TEXerili 8.  IbiHxbIp

Mait kaknarbl 9. Kyneintay TyTKaCHI

7. lwnHa 10.  Bynipnik kaknak
11.  BatapesiHbl KynbinTaH 6ocaty TyiMmeci
12.  WbIHXbIpALI Kepy AeHreneri
13.  Xy3 kabbl

(=2

* KantamaziaH LubiFapy KesiHae KorFan Kuiis.

* KanTamagaH Lublfapy YLUiH Keckil, nbillak, apa Hemece backa ykcac Kypanpl
naiganaHbaHpl3.

* Kypanapl Tek TyTkanapbiHaH ycTan TacbiMangaHbi3.
* KopanTbl KeltiH naiiaanaHy (TacbiMangay XeHe cakTay) YLUiH CakTaHbl3.
* KeliHipex kapay YLLiH naiaanaHy HyckayrbifbiH Kyprak Xepae CakTaHbl3.

4.2 OPHATY

Bartapes 6norbiH opHaTy/anbin TacTay: (3.4)-cypet

ECKEPTY: XymbicTblH angbiHaa 6atapest 6norbiHblH TOMEHTi KafblHAaFbl iNIMEKTIH OpHbIHA
TYCETIHIH aHe 6aTapesi 6rorbl eHIMHIH 6aTapesiHbl KOCy MOPTbIHA TOMbIK EHiM, MbIKTbI TypPFaHbiHa
KO3 XETKI3iHi3.

Batapesi 6riorbIH Kayincia opHaTy caTci3 6onca, on Kynan KeTin, ayblp AeHe XapakaTbliHa aKenyi
MYMKIH.

OpHaty vywiH: BekiTy yuwiH GaTtapes 6norblH Typanan, OHbl GaTapesiHbl KOCY MOPTbIHbIH
CaHblnaynapblHa OpHbIHAA KyMbiNTanmanbiHWA ChIPFbITbIHBI3.

Anbin TacTay ywiH: Bocaty ywiH 6aTtapesiHbl KynbinTaH 6ocaty TyiMeciH 6ackin, 6aTapesHbl
OHIMHEH LUbIFapbIn anbin TacTaHpl3.

LLMHa MeH apa WhbIHXbLIPLIH KypacTbipbiHbIa: (2.1)-(2.5)-cypet

1. Apa KopnyCbIH KaTTbl XX8He TeriC Xepre KOMbIHbI3.

2. ApaHblH KOpnyCblHaH KaknarblH anbin TacTay YLiH KyJblnTay TyTKacblH cafar TiniHe kapama-
Kapcbl bafFbiTTa BypaHpI3.

3. KopraHbic KonFabblH Kuin, Kecy TiCiHiH anHanablpy 6afFbiTbiHa Ke3denreHiHe Ke3 XeTkisin, apa
LBbIHXbIPbIH LUMHAFa anHangablpbin opaHpi3. Apa LUbIHXbIPbI LUMHAHBIH, TOMbIK CbIPTKbI LWETIHAET
CaHbinayfa AypbIC OpHATbINYbl KEPEK.

4. lWwvHapgarel caHpinayapl apaHblH TabaHbliHAarbl WK OONTNEH >XeHe LWMHAaHbIH Tyhpeyil
CaHbinayblHAafFbl WbIHXbIPALI Kepy TyvpeyilwiMeH Typanay 6apbiCbiHAa, apa WbIHXbIPbIH TiCTi
H6apabaHHbIH aiHanacbiHa KoubiHbI3. LLbIHXbIpAbLI Kepy TyWpeyilliH WHafarbl caHpinayra aypbic
Typanay yLWiH petTey kaxeT 6onybl MyMKiH. LbIHXbIpabl Kepy AeHreneri wuHaga GekiTinreHwe,
OHbIH OPHbIH PETTEHI3.

5.lnHa e3 opHbIHAA KamnFaHwa, OHbl andblH ana KaTanTy YLiH LbIHXbIPABI Kepy AeHreneriH
OypaHpi3. LUuHaHbl ycTan Typy KesiHAe KaknakTbl KaWTagaH apaHblH YCTiHE OpHaTbIHbI3.
TakTanwaHblH apa KOpMyCblHbIH CaHblNaybIMEH TypanaHfaHblHa Ke3 XeTKi3iHi3. KaknakTbl
KyJbInTay TYTKACh! iNiHreHLwe, OHbl caFaT TiniHiH 6aFbiITbiMeH Bypy apKbinbl KaknakTbl CON OPHbIHAA
KyTbIMTaHbI3.

WbiHxbIpAbI Kepy: (2.5)-cypet

1. Apa WbIHXbIPbIH WWHAAAH TapTy apKbifbl LWbIHXbIP KEPiniciH TekcepiHis. Oypbictan kepinreH
LUBIHXbBIP MEH LUMHA apacbiHAarbl KaLWbIKTLIK LLaMaMeH 3 MM 6onybl THiC.
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2. Pettey kaxeT 6onca, WWHaHbl peTTeydiH KynbinTay TyTKacbliH Oip TOnbIK anHanbIMMeH
6ocaTbiHbI3.

3. Apa LWbIHXBIPbIHbIH, KepiMiCiH peTTey YLWiH LWbIHXbIPAbl Kepy AeHreneriH anHangbipbiHbI3.
[eHrenekTi xofapbifa kapan anHanabIpy KepinicTi apTTelpadpbl, an TeMeHre Kapan avHanabipy
KepinicTi asavTagbl. [ypbiC KepinreH LWbIHXbIpAa WinreH xep Gormmay Kepek aHe apaHblH
LUMHACbIHAH TeK 3 MM-Te AeiiiH TapTbinaTbiHAawm 6onybl Kepexk,

4. WbIHXbIp AYPbIC KEPiNreHHeH KeWiH, KynbinTay TyTKacblH KaTanTbiHbI3. LUbIHXbIpAbl KaTTbl
KepMeHj3: Oy KaTTbl TO3yFa SKern COFafbl XOHE LUMHA MEH LUbIHXbIPAbIH KbI3MET eTy Mep3iMiH
asanTagbl.

@ Eckeprtne: Kayinci3 XymbICTbl KaMTamachbI3 eTy YiiH apa
WhIHXbIPbI TUICTI TYpAE KepinreH 6onybl Kepek.

Apa WbIHXbIPbIH LWWHA opTackblHaH 3 MM-Te keTepy MyMKiH Gorca, LUbIHXbIP OPHbIKTbI KepinreH
aereH ce3. XKyMbIc 6apbicbiHAa apa LUbIHXbIPbI Kbi3aTblH BonFaHAbIKTaH, OHbIH, Y3bIHAbIFbI ©3repin
Typagbl. LWbIHXbIp KepiniciH )xyMbic 6apbicbiHaa 10 MUHYT calbiH TEKCEPIN OTbIPbIHbI3 XXaHE KaXeT
GonFaH xafgdainga, acipece, xaHa apa LWbIHXbIprapblH peTTen oTbIpbiHbI3. Apa LUbIHXbIPbI CybiFaH
Kesfe, KbickapaTblHAbIKTaH, OHbl 6ocaTbiHbl3. Bynai ictey apkbinbl LbIHXbIPAbIH, KbIBMET €Ty
Mep3iMiH y3apTyFa xaHe 3akbiMaaHyabl bonabipmayra 6onagbi.

4.3 NAMBIHObIK

Op navpanaHap angpiHAa Kayincid XXyMbIC XaFfannapbiH KamTamacbli3 €Ty YLWiH TemeHAeri
anemMeHTTepAi TEKCEpiHi3.

LWbIHXbIpNbI apa:

XymbicTbl 6acTamac GypbiH, LWbIHXbIPIbI apaHbiH KOPMyCbiHa, apa WbIHXbIPbl MEH LUMHacbiHa
3aKbIM KerMereHiH TekcepiHia. 3akbiMaanfaH KypbinfbiHbl nanganaHbaHbia.

LWbIHXbIpAbLI Mainay :

Maii waHblHAaFbl Mar AeHreniH Tekcepinis. CoHaar-ak XXyMbIC Ke3iHAe ManablH XXeTKinikTi 6onybiH
TekcepiHi3. Erep oHga mai ok Oonca Hemece Man Menwlepi MUHUManNgbl Maw AeHreniHin
GenriciHeH TemeH Gorica, LWbIHXbIPMbLI apara 3akbIM KenTipMey YLiH apaHbl nanganaHbaHbl3.
Oprtalua anfaHga, 6ip peTTik TONTbIpbiSiFaH Mav wamaMeH 10 MUHYTTbIK KeCy KyMbICbIHA KETKiMiKTi
(y3inicTepaiH y3akTbifbl MEH eHAEeNeTiH OybIMHbIH ThifbI3AblFbIHA OannaHbICTbI).

Apa WbIHXbIPbI:

Apa LbIHXbIPbIHBIH Kepinici MeH KyiiiH TeKCepiHi3. Apa LUbIHXbIPbI HEFYPrbIM 6TKip 6orca, >XyMbICTbI
opblHAAy COFYpPrbIM OHaM api eHin 6onaabl. Byn WbIHXbIP KepiniciHe Ae KaTbicTbl. KayincisgikTi
apTTbIpy YLWiH KepinicTi xyMbic GapbicbiHAa ap 10 MUHYT caliblH Tekcepin oTbipbIHbI3. Bcipece,
KaHa apa LbIHXbIprapbl )ymblic 6apbicbiHAa Nanaa 6onatblH Kbldy 8CepiHEH e3repyi MyMKiH.

Kayincizaik xkabablfbl MEH KOpFaHbIC KUiMi:

KopraHbic Wwanbapbl, KonFan xaHe KopFaHbIC asik KMiMi cekingi konannel, AeHene Tblfbl3 TypaTbiH
KOpFaHbIC KMiMiH KWiHi3. XXepre kynan TyceTiH OyTakTapaaH KopfaHy YLiH Kynakka apHanfaH
KopFaHbIC Kyparbl MeH 6eTke apHarfaH KopFaHbIC Mackackl 6ap KopFaHbIC KackachlH KuiHi3.
LawTbl vbik AeHreniHeH xofapbl bonatbiHAal eTin X1HaHpI3.
OHIMMEH XXYMbIC iCTereHe Kerneci KopraHbIC KMiMi MeH Kayinciaaik xxabablifblH nanganaHblHbI3:

- KyHkarapbl 6ap kacka MeH MoiibiH CaKTaH[bIpFbILLbI

- Kynak KopraHbicbl

- flem any mackacel

- MakynpaHraH apa kopraHbicsl 6ap korran

- MakyraaHraH apa KopraHbickl 6ap AeHebiTimai kopraHbIC Wwanbapbl

- MakynnarraH apa kopraHbickl 6ap 6onat TyMCbIKTbI asik kuiM

- Kapakat anfaH xarnaiaa Kaer anralkbl XapaeM KuHarbl.
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ABTOMaTTbl Mal XKyWecCiH TONTbIPY: @ -cypeTt

ABAVNAHBI3! LUbiHXbIpnbl apa MaiiMeH TONThIpbINFaH Kyiide eTkisinmenai. Maiganany
angpliHAa MaMeH ToNTbIpy MaHbI3abl. LLbIHXbIpbl apamMeH LWbIHXbIP MalibiHChI3 Hemece 6oc mMai
LWaHbIHbIH, AeHreriHAe XyMbIC iCTEMEHI3, aTnece on eHimAi 3akbiMaaybl MyMKiH. LLbIHXbIpabiH,
KbI3MET €Ty Mep3iMi MeH Kecy KyaTbl OHTalnbl Mavnayfa 6avinaHblCTbl. COHABIKTaH, LUbIHXbIP
XKYMbIC Ke3iHAe Mal LWbIFbIChl apKblfibl aBTOMaTTbl TYpAe MannaHagpl.

LLbIHXbIpnbl apaHblH aBTOMaTThl Mainay XXyMeci LWbIHXbIP MeH bafFbiTTayLbl LUMHAHBI TUICTI TYpAe
Mavnangsl. Man geHremiHiH MHAMKaTOpPbI LWbIHXbIPI bl apaja kanfaH Mangabl kepceTeai.

Mair geHreni 6ip LUMpeK CbliNbIMABINbIKTaH TOMEH TYCCE, OHbl TUICTi LUMHA X8HE LbIHXbIP MaribiIMeH
TONTHIPbIHbI3. Mal WaHbIH TONTLIPY YLUIH:

1. Mait kaknafbiH anbiHbi3. Mai geHreni TonblK ChlibIMAbINbIKKA KETKEHLE, WaHabl LWWHA XaHe
LbIHXbIP MalbIMEH TONTbIPbIHbI3.

2. Man kaknafblH KaWTa opHaTbiHbI3. [NavganaHyabiH apbip 10 MUHYTbI CalblH Mal AeHrewiH
TeKcepiHi3. Maw geHreliH Tekcepy Hemece Ma LWaHblH TONTbIPYAbIH anAablHAa WhIHXbIPAbl apaHbl
XenigeH axblpaTbiHbI3.

KOndaHbINMail TypraH Kesde KenaeHeH Kywge (man
TONTHIPY KaKNarbl XOFapfbl OH XaKTa) TypraHblHA K63
KeTKi3IHi3.  LUbIHXbIpNbI  apaHbl{  3aKbIMAAHYbIH
bonablpMay  ywWwiH ~ TeK  YCbIHbINATbIH  MaiAbl
KonaaHbiHbI3.  KalTa  eHgenren/eckipreH  Maigpl
eluKawaH KonaaHbaHbI3.

j ABANNAHbI3! Mait afbin Ketney yLuiH, KYPbINFbIHbIY

4.4 BIPIHLWI KOJIQAHbIC

BaTapesiHbl TeKcepiHi3

ECKEPTY ! Ocbl eHimai §on,an6ac OVpbIH, OChI
Hycxaynblmbluﬁigcuﬁnaﬂ(A INCI3OIKH¥C AYITAPbI»
beniMiH, coHpaW-aK TaKbIpbin acTbiHAarbl Gapnblk
MaTiHAi OKbIN LWbIFbIHbI3.

bonmanabl. .
OHimai anfaw peT nanganaHbac OypbiH GaTapesHbl
3apaaTarbll Kypanfa canbim, TONbIFbIMEH 3apAATaHbI3.

@ Catbin any kesiHae 6aTapes TONbIK 3apAATanfaH Kyuae

KypbInFbiHbl anFall peT navganaHyfa epeklle Hasap ayaapbiHbi3: 6ap HaszapblHbI3Abl OCbl BipiHLUi
KonZaHbicka ayadapbiHbl3. Kegepri xkeHe KopluaraH OpTaHblH, Oenwektepi ok 60C KeHicTikTe
OipiHLWIi CbIHaK »acaHbI3

4.5 NANOANAHY
Kocy/ewipy: -cypet

Kypanabl KOCY ywin KOCY/OLWIPY aybICTbIpbIN-KOCKBILL TETIMH 6ackIin Typbin, Kayincia Kkynbintay
TyMeciH 6ac GapmarblHbI36eH Bacbin ycTan TypbiHbI3. AybICTbIPbIN-KOCKbILL TETIM KOChIFaHHaH
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KeWiH, kayincia Kynbintay TyMMeciH 6ocatbin, XXyMbICTbI XXanfacTblpyra 6onazabl. Kayincis kyneintay
TYMMeECi Ke3[encok icke KOCbIny KayniH asanTagbl.
Kypangel ©WIPY ywiv KOCY/OLWIPY aybICTbIpbIN-KOCKbILL TETirH 60caTbiHbI3.

ECKEPTY: barapes  bnorblH  canfaH  Ke3pe,
caycarbiHbI3Abl TeTikke koMMaHbI3. LLbIHXbIpNLI apa
Ko3fanbin TypraH Kespe, Gartapes OnorbiH anbin
TacTaMaHb3.

ManpanaHy kayincisairi 6oMbIHWa eckepTynep

XypiHi3. LLaH ken LWbIFaTbIH XYMbIC Ke3iHAe cy3rineywi
0eT MackacbIH KuiHi3. CoHaai-ak xapamabl KonFan neH
Gepik asK KUiM KUK YCbIHbINaAbI.

2 ABAWITAHBI3! KopraHbiw KesinaipiriH yHemi Tafbin

* Opbip nariganaqap anasiHaa eHimae, 6atapes 6norbiHaa, CoHpali-aK Kepex-
XapaKTapaa 3akbiMaapabH 6ap-ofbiH TEKCEPIHi3. OHIM 3aKbiMaanFfaH Hemece
TO3FaH 60n1ca, OHbl NaitganaHbaHbI3.

* Kepex-xapakTap MeH xabablKTapablH AYpbIC DEKITINrEHIH eki et TEKCEPIHi3.

* OHiMAi apaaibiM TyTKacbiHaH yCTaHbI3. Kayincia 6ackapyabl kamTamachl3 ety
YLLIH TYTKaHbI KypFaK KyWiHaE YCTaHbI3.

* Aya xengeTkiLuTepiHiH BerenMereHiHe XaHe Tasa eKkeHiHe ko3 XeTKi3iHi3. KakeT
Borica, onapabl XyMcaK KblrlakneH TasanaHbi3. bitenreH aya xengeTkiepi
BHIMHIH Kbl3bIN KETYIHE XoHe 3akbiMaanyblHa akenesi.

* Xymbic icTereH ke3ne 6acka agamaap KyMbIC aiMarbiHa Kipin, MasaHbl3apl
KalwbIpca, fepey eHiMai eLipiHi3. Kypanabl korMac bypbiH, OHbIH TOMbIK
TOKTaraHbIH KyTiHi3.

* TbIM KO XyMbIC iCTEMEH3. 3eMiH KONbIN XYMbIC iCTEY XoHe BHIMAi TONbIK
Backapy yLuiH, TypakTbl TypAe Y3inic xacan TypblHbI3.

* BHimai icke Kocnac bypbiH, OHbIH AYPbIC XWUHANFaHbIH XaHe 6apmblk
KblKbIManb! GenLeKTepiHiK BipKanbInTbl KYMbIC ICTEUTIHIH TEKCEPIH3.

* LWanabl xepriepae Kypblrebl BETTEPIH a3aan cyrnaraH HeMece MUKpOTaMLLbITbI
TipKEMEHI NanfanaHFaH XeH.

* OHiMA} Konannbl cafaTTapaa faHa KomnaaHbHbI3 — afamaapra kegepri bonatbiH
yaKbITTa eMeC (TaHEPTEH epTe EMEC HEMECE TYHAE EMEC).

* OHIMAI KonancbI3 aya paiibl KesiHae, acipece Harsaran Tycy kayni 6ap

ke3ge nanganaHbaraH aypbic. OHIMAI HaLLApP XapblKTaHObIPbINFaH Xepae
narganan6anpi3. blkTuman kayinTepai aHbIKTay YLLH ONepaTop XyMbIC aiMarblH
aHbIK Kepyi KaxXeT.

224



* Kynakka apHarfaH KopraHbiC KypanblH naifanaHy eckeptynepai (qaybictap
MeH Aabbingapabl) ecty kabineTiH TemeHgetei. Onepatop XymbiC aiMarbiHAa
He Bonbin XaTkaHbIHa epeKLUe Ha3ap ayaapybl kepek. backa Hapcenepre KeHin
BenmeHi3 xoHe apgalibiM Tanceipmara 3eiiH CanblHpI3.

* XKaKblH Xepae ykcac Kypanaapabl nanganaHy ecty kabineTiH 3akbiMaay kayni
KOHe XyMbIC aliMarbiHa 6acka agamaapabiH Kipy bIKTUManabiFbiH apTTbipaabl.
* TypaKThl KanbifTa TYPbIHbI3 X8HE Tene-TeHIKTi CakTaHbI3.

* KatTbl kyLL xymcamaHpi3. KatTbl kyLL xymcay Tene-TeHaikTi xoranTyra akenyi
MYMKiH. EHiCTe apgalibiM kaaamaapbIHbI3Fa Ha3ap ayaapblHpl3.

* Basly ypiHi3, eLuKkaLlaH xyripMeHi3. bapnblk AeHe MyLLenepiHi3ai kes kenreH
KblmKbIMarsl GenLekTepaeH aniuak YCTaHpi3.

« TwicTi xabablk OekiTinmece, BHIMAI icke KocnaHbl3.

* OHiMre eLLKaHaal e3repic eHrisbeHi3 Hemece eHAIpyLLi yCbiHOaFaH
BerekTepai HeMece Kepek-xapaktapabl naganaHoaHbI3.

Erep eHiM Kynan keTce, KaTTbl COKKbIFa yLUbIpaca Hemece
Aipingen  Gactaca, eHiMAi  fAepey  TOKTaTbin,
3agbm4,qany,qblu 6ap-xorbIH TeKCepiHi3 Hemece Aipinaiy
cebebiH aHblKTaHbI3. Ke3 kenreH 3akbimpaanfaH GenwekTi
yaKineTTi KbI3MET KepceTy opTanbifbiHAa XeHaey
Hemece aybICTbIPY Kepek.

* AitHanmansl GenwexkTepain Tvin KeTyiHe 6annaHbICTb TyblHAaFaH Xapakat
any KayniH asanTy YLUiH, Keneci Xafaainnapaa spaanbiM KypbInFblHbl TOKTATbIM,
batapes 6norbIH anbin, GapnblK XblmKbIManb GenekTepaiH ToKTaraHbIHa ko3
KETKI3IHi3:

- Tasanay Hemece GiTenreH xepnepai Tasanay kesiHae

- BHIMLi KapayCbI3 kanablpraH Kkesze

- TipKeMenepai opHaTnac Hemece anbin Tactamac bypbIH

- OHIMAJ TEKCepy, TEXHUKanbIK KbIBMET kepceTy Hemece Dacka fa KyMbicTap
Xyprisy angblHaa
Herizri xymbic icTey/kecy npoueaypacsi: (4.1)-(4.5) -cypettep

ECKEPTY: Wbixbipnbl apa eTe kayinTi KypbinFbl XaHe
OHbIMEH CaKTbIKNEeH XYMbIC icTey Kepek!
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Ocbl eHimMai nanpanaHbac OypbiH, WHIHKLIPALI apaMeH XYMbIC
icTeyAi YHpeTy KypcbiHa KaTbiCbiM, OCbl eHIMAEpre TeXHUKanbIK
KbI3MET KepceTy MeH nanaanaHy XonbiH 6inin anyrakeHec 6epemis!
HyckaynbIKTbl MYKMAT OKbIN LLIFBIHBI3 XoHe Gapnblk eyalqblTTq
6apnblk_Kayincisaik HyckaynapblH OopblHAAN XYPIHi3. SHAIpyLWi
ocbl eHIMAI AypbiC nanpanaHbay Hemece AYPbIC TeXHUKAMbIK
KbI3MeT kepcetneyre 6aitnaHbICTLl 6onFaH Ke3 KenreH kesaemcok
Karaaihkapakar ywwiH xayanTbl emec!

1. MamaH Gony VyuwiH, LWbIHXbBIPNBI apaHbl Kayincia >xeHe TuiMai Gackapydbl YWpPeHy YLUiH
YOKINeTTi WbIHXbIPMbl apaMeH XyMbIC icTeydi YMpeTy KypcblHa KaTbICbiHbI3. Bapnblk 6ackapy
3MEeMEHTTEPIMEH XaHe KOCKbILLITAPMEH TaHbIChIN LWbIFbIHbI3. OHIMAi ewwipin, 6apnblk epekeTTepai
»acan XaTTbIfbIHbI3.

2. ©HiMAj yHeMi KaTTbl yCTaHbI3; anablHFbl TYTKaHbl COM KONMEH XXeHe apTKbl TYTKaHbl OH KONMeH
ycTaHbI3. XKyMbIC icTey Ke3iHAe YHeMi eki TyTKaHbl TonblKTal yCTaHpl3. ©HiMAi Tek Gip KonmeH
ycrTan nanganaHbaHbI3.

3. ©HiMai Tek KanbINTbl Kyae Typbin NanganaHbiHpl3. OHIMAI AeHEeHi3AH OH XKafFblHAa YCTaHbI3.
ECKEPTNE: Ocbl eHiMMeH Ke3 KenreH 6acka Kecy KymniH nanganaHbay Kaxer.

4. Mannayabl TEKCEPpIHi3.

Kypangbl Kocbin, WhIHXbIpAbIH GipHelle cekyHA iliHae mangpbl OypikkeHiH TekcepiHis. ManabiH i3i
6onca, WhIHXbIPbl apa MannaHbIn Typ.

5. WbIHXblpnbl apa afallka >KaHackaHFa AeWiH XoFapbl XblngamablKTa KOChIbIM TypFaHbIH
TekcepiHi3. KecyaiH anabiHaa eHimai araluka 6ekiTy yLUiH TicTi TipeyiluTi nanganaHbiHbI3 XKeHe Kecy
KesiHAe OHbl KYLU TYCipy HYKTeCi peTiHae nanganaHblHbI3.

6. KanbiHplpak 6epeHenepai kKeckeH kesfae KbicaTblH TicTepi bocaTbinFaHLwa eHimai apTka con TapTy
apkbinbl TIiCTi TipeyilTi TOMeHri HyKTeae KannblHa KenTipiHi3 xaHe apanaygbl »anfacTblpy YLUiH
TOMeHiIpeK AieHrenae Kata opHanacTblpbiHpI3. OHIMA| aFalluTaH ToMbIFbIMEH anbin TacTamaHpl3.
7. Kecy kesiHAe LWbIHXbIPAbl apafa Kyl TYCIPMEHi3, MUHUMarnAbl Kyl TYCipy KbICbIMbIH KONAaHy
YLUiH KblCaTbIH TiCTepAi NanganaHbin, WhlHXbIPAbl XKYMbIC iCTETIH|3.

8. KonblHbI3abl TOMbIKTal CO3bIN ©HIMMEH >XYMbIC iICTEMEHI3 HEMEeCe XeTyre KublH aiMakTbl Kecyre
HeMmece caTblfa TypbIn Kecyre apekeTTeH6eH3. Vblk AeHreiHeH oFapbl eHiMAi nanganaHbaHbI3.
9. Kecy kesiHAe LbIHXbIP Xblngamablfbl TYpakTbl 60MbIN kanca, OHTanbl apanayfa Komn XeTKisines,.
10. KecygiH, CoHbIHaA XeTkeHAe MYKUSIT 60nblHbI3. AFalUTbl KECIN 6TKEHHEH KeNiH OHIMHIH, canmMarbl
KeHeT e3repyi MyMkiH. byn asik neH TabaHHbIH XapakaTTaHyblHa aKenyi MyMKiH. ©HiM XyMbIC icTen
TypFaHAa, OHbl afall KeciriHeH anbin TacTaHpl3.

11. WeiHxXbIpFa ManabiH 6epinyi AypbIC )KYMbIC iCTen TypFaHbIHa K3 KETKI3iHi3; LbIHXbIPribl apaHbl
opTalla XbingamablKTa nanganatbin, WbIHXbIpFa MaAblH TypakTbl 6epinyiHe K3 XeTKi3iHi3.

Kepi cokkbIHbI 6ongbipmay

Kepi cokkbl apaHblH KEHET >Ofapbl XaHe apTka cepninyiH 6ingipeai. byn epette eHaeneTiH
OYMbIMHbIH LbIHXbIPAbIH LWWHA YLIblHA HEMECE LUbIHXbIPMblI apaHblH, KbICKbILbIHA >aHacygaH
narnga 6onagpl.

Kepi COKKbl KEHETTEH TOnbIK KyLUMEH XYMbIC icTeyAi TyFbidaabl. Apa kebiHece HGackapbliManTbiH
MaHepgae xayan 6epin, naganaHyLwblHbIH XapakaTTaHyblHa SKenyi MyMKiH.

Apa LmMHach! YLbIHbIH )XaHbIMEH HEMECE OHbIMEH KeCy Ke3iHAe Kepi COKKbIHbIH kayni apTagbl. Kecy
KesiHge backapa anmayabl 6ongpipmay yiliH apaHbl MyMKIHAIMHLWE Teric KonaaHbIHbI3.

Kepi cokkbl Texeriwi

Kepi cokkbl Texeriwi anablHFbl KON cakTaHAbIpFbIWbl 6enceHaipeTiH Kayincisaik mexaHuaM 6onbin
Tabbinagpl. Kepi cokkbl 6onFaH kesae, WhIHXbIPMbl apa Aepey ToKTanabl.

Opbip nanganaHyabiH anfbiHaa keneci yHKUMSHbI Tekcepy KaxeT. LLbIHXbIp TeXeriLliH cbiHayabIH
MaKcaTbl Kepi COKkblFa GalnaHbICTbl XxapakaT KayrniH 6onabipmay:
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1. ANAbIHFbI KO CakTaHAbIPFbILLbBIH anFa UTepin, LbIHXbIPIbl apaHbl icke KOCbIHbI3. LLbIHXbIp icke
KOCbINTMaybl Kepek.

2. Kepi cokkbl Texeriwin ewipy ywiH KOCY/OLWIPY aybICThIpbIN-KOCKbILL TETIMH Xibepin, Kon
CaKTaHAbIPFbILLbIH apTka TapThiHbI3.

Araw kecy

ECKEPTY! XyMbICTbl anfacTblpMac HEMece Ke3 KenreH arallTbl Kynartnac OypbliH, XeprinikTi
Hackapy opraHblHaH pykcaT anbiHpl3!

O3 bakLaHbI3 Aa TaburaTTbl KOpFay aiMarbiHAa 60Mybl MyMKiH, aFallTbl KynaTyFa Kapcbl 3aH 6onybl
MYMKIH HeMece YWfiH xocnapblHaa afawl Typybl MyMkiH — 6yn eHe backa Oa xafpannapaa
XYMbICTbI BacTamac GypbIH pyKcaT anyblHbl3 kepek 6onaapi!

1. Apanay xaHe Kecy )yMbicTapbl 6ip yakbITTa eki Hemece ofjaH fa ken afamaapAblH KaTbiCybIMEH
OpbIHAANbIN XaTKaHAa, Kecy XYMbICTapbl apanay XyMbICTapblHaH KECINETIH arallTbiH OUiKTiriHEeH
KeMiHae eki ece bonaTblHAal KallbIKTbIKTa OpblHAAMNYbI Kepek. AfalluTap agamra kayin TeHOIpeTiH,
GarnaHsbic xeniciH 6y3aTbiH HeMece kaHaan Aa Gip Mynikke 3akbiM KeNTIPeTiH XaFaanaa kecinveyi
kepek. Erep araw kaHgai ga 6ip GannaHbic XeniciHe TUreH xafdanaa, KomnaHusiFa Te3 apaja
xabap Gepy kepek.

2. Onepatop xepaiH buikTey xafblHOa Typybl kepek, cebebi kynalWTbliH aFall TemMeHre kapai
CbIPFbIM, XbIMMKYbI bIKTUMAar.

3. OBakyauusnbIK xonaap Kecy XymblcTapbl GacTanfaHfa AeniH KaxeTTiniriHe kapal xxocnapnaHsbin,
aHbIKTanybl Kepek. OBakyaumsnblK 0N afall Kynanabl Aaen 6omkaHFaH Cbi3bIKTblH apTKbl XafFblHa
auaroHans 6oiblIHLLIA XaHe kepi ecenTenyi Tuic.

4. Kecy >xymbicTapbl GacTtanfaHfa [eWiH, afalTblH Tabwfn eHiciH, ynkeHaey OyTanapbiHbiH
OpHanackaH XepiH >xaHe afalUTblH Kal XOoffFa KyfauTbIHbIH XopamangayFa KeMeKTeCETIH XengiH,
6aFbITbiH aHbIKTan any Kaxer.

5. ArawiTaH Kipai, Tactapabl, LWipireH kabblkTapabl, Werenepi, kancblpManapabl )xaHe cbiMaapabl
anbIn TacTaHbI3.

CakuHanan kecy

Kynay OGafblTblHa MNeprneHauKynsp eTin, afawTbiH 1/3 AuameTpiH OWblHbI3. AngbiMeH TemeH
KengeHeH €Tin, cakuHanan KeciHis. byn ekiHwi ombIK xacanbin XaTkaHaa, apa LWbIHXbIPbIHbIH,
HeMece LUMHaHbIH KbICbINyblHaH cakTanbl.

Kapama-kapchbl 6afbiTTa Kecy

1. Kapama-kapchbl 6afbiTTa Kecyai KenaeHeH cakuHanan KecyoeH Kem aereHae 50 mm »xofapblpak
KeciHi3. Kapama-kapcbl kecyai kenaeHeH cakmHanan kecyre napannenb XyprisiHis. Cabarbl peTiHae
XKETKINIKTI aFall kanaTbliHAan Kapama-kapcbl 6aFbiTTa KeciHi3. Afaw cabafbl aFallThl WbipMayaaH
XoHe AypbiC emec baFbiTka KynayaaH cakranpl.

CabakTapblH KeCneHis.

2. Apa araw cabakTrapblHa >akblHAaFaH canbiH, afall Kynam 6actaybl kepek. Erep afaw kanaraH
OaFbITTa Kynamaybl HEMece On apTka kapan bIpLbIn TYCiM, LWbIHXbIPIbl apaHblH, KenTernin kanybl
blKTMMan 6onca, kapama-kapcbl OafFblTTa Kecydi askramawn, Kecydi TOKTaTblHbl3 >XoHe arall,
NnacTukK Hemece anioMVHUIA CbiHanapbIMEH TiMiHIEH Xepai albiHbI3 XoHe afallTbl KanafaH Kynay
CbI3blfbl OOMBbIMEH TaCTaHbI3.

3. Araw kynan 6acTtaraHga, eHimMai KeCiKTeH arnbin, MOTOPAbl eLipin, eHiMAI TOMEHre KOWbIHbI3,
cofaH KemiH )ocnaprnaHfaH LUeriHy xongapbiH nanganaHbiHpli3. Acnansl byTanapabi KynayblHa
OavibliH 60MbIHbI3 XaHe XYypy bafbITbIHbI3Obl ecKepin, cak 6onbIHbI3.

LLlaBy xaHe kecy

LLlaby — 6yTanapabl KynaTbinfaH afawiTaH kecin any agici. Laby kesiHOe ynKkeHipek TeMmeHri
6yTanapgbl xepre Tipek 6onybl yLWiH kanaplpbiHbI3. KilwkeHTan 6ytanapapl 6ip peT kecy apkpinbl
anbin TacTaHpl3. OHIMHIH KenTenin kanybiHa >on 6epMey yLiH kepinin TypFaH 6yTanapabl TybiHeH
XKOFaphbl kapaw Kecy Kepex.
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ECKEPTY! LLlaby Hemece kecy ywWiH aFallKka whiknaHbi3! Bacnangakra, kenbey xas3bIKTbIKTa,
OepeHenepae, Tene-TeHAIKTI HeMece WbIHXbIPAbI apaHbl 6ackapyabl XofanTyAbl
TyAbIpaTbiH Ke3 KeJreH xepge TypMaHbI3. AfaliTbl kecy 6apbiCbiHOAa canMakTbl a3anuTy
YWiH afaw yuwbiH apbl Kapan kecnec GypblH, Heri3ri afraw ylwbiHa Hemece AiHiHe XaKbIH
Xepai TbiFbi3gan kecrney MaHbI3abl! Byn Herisri xxepaeH arawl KabbIFbIH CbiAbIPbIN KETYAEH
cakrangbi!

ECKEPTY! KecetiH OyTakwanap keyae OMikTiriHeH Xofapbl Typca, Kecy YLIiH MamaHAbl
xanaaHbis!

Cepinneni cantapabl kecy

1. Cepinneni can pereHimia — 6Gacka afallTblH KbICbIMbIHAH KepinreH GepeHe, OGyTakuwa,
TamblpniaHFaH Ty6ip, erep e OHbl yCTan TypFaH afaluTbl Kecin Tactaca Hemece arnbin Tacraca, on
Kepi cepninin keTea.

2. KynatbinFaH afawTbl Kecy kesiHae, GepeHeHi TybipaoeH axblpaTy yuWiH apanay kesiHae
TamblpraHfaH Tybip xofapbl kapai cepninin KeTyi MyMKiH.

3. Cepinneni cantapgaH abai 6onbiHbI3, onap eTe kayinTi.

BepeHeHi kenaeHeHiHeH apanay

Apanay Hemece KenpeHeH kecy — 6epeHeHiH y3biHa OovibiMeH kecy. Typy KannbiHbI3ablH 6epik
eKeHiHe XaHe canMarblHbI3[blH €Ki asiFblHbI3fa TeHAeW TYCin TypraHbiHa KO3 XeTKidy MaHbI3apbl
6onbin Tabbinagbl. MymkiH GonfFaH >xarganga, 6epeHeHi GytanapablH, GepeHenepaiH Hemece
cyveyilwTepaiH KeMeriMeH KeTepin, cyremenzey Kaxer.

1. OHal kecy YLiH kapananbiM Hyckaynapabl OpbliHAaHbI3. bepeHe y3blHAbIFbI GoMbIMEH TipenreH
6ornca, OHbl Xofapfbl XafblHaH (YCTIHEH apanan) KeciHi3.

2. bepeHe bGip xafblHaH TipenreH Gonca, acTblHfbl XafblHaH (acTblHaH apanay) 1/3 guameTpiH
KeciHi3. CoaaH keriH BipiHLLI Kecikke XeTy YLUIH YCTiIHEH apanan Kecydi askTaHbl3.

3. BepeHe eki xarblHaH TipenreH Gorca, Xofapfbl XafblHaH (YCTiHeH apanay) 1/3 guameTpiH
KeciHi3. CoaaH kewiH BipiHLLI Kecikke XeTy YLUiH acTbiHaH 2/3 TemMeHipek apanan Kecyfi askTaHbl3.
4. Erep kenbey xepge apanantbiH 6oncaHpl3, 6epeHeHiH 6uik xafbiHa TypbiHpI3. "Olimanan kecy"
KesiHae, TonblK Gackapydbl ycTan Typy YLWiH KeCiKTiH LUETKi XafblHaH eHIMHIH TyTKanapbiMeH
6ocaHcbITnan ycTan, Kecy KblCbiMbIH a3aiTbiHbI3. LUbIHXbIpABIH Xepre TutoiHe xon GepMeHis.
Kecyni asikTaFaHHaH KeniH, eHiMAi anbin TactaygaH OypbiH LUbIHXbIPIbl apaHblH, TOKTaraHbIH
KYTiHi3. AfaliTaH arallka eTnec OypblH, apkallaH KO3FanTKbILWThl OLUipiHi3.

4. KiwkeHTan GepeHeneppi apanay kesiHOe apanay TiperiHe Hemece Oacka GepeHere Tipen
KOMbIHbI3.

6. LbIHXbIpabl yCTaMan xxymcak Cywipai KO YLiH aFallTblH, AMaMeTpi XEeTKINiKTi Typae YrkeH
6onca, cywipai KeicbinyFa xon 6epmey makcaTblHAA KeCiKTi allblk ycTan Typy YLWiH nanganaHy
Kepex.

Aipin xaHe wyAabl a3anTy

LLly xaHe Aipin WhIFbICbIHBIH 9CEPiH as3anTy YLUIH XXYMbIC iCTey YaKbITbiH a3anTblHbI3, TOMEH Aipin
XKOHE TOMEH LY XXYMbIC PEXUMAEPIH NanganaHbliHbI3 XaHe XeKe KOPFaHbIC XabablfbIH KUiHi3.
[Hipin >xxeHe LWy acepiHiH KayniH 6apblHLLA a3anTy YLUiH Keneci MacenenepAi Hasapfa anbiHpI3:

- Byn kypangp! xobanaxraH MakcaTbiHa XaHe 0Cbl HyCkaynapFa Caikec KOnaaHbIHbI3.

- OHIMHIH XaKCbl Ky/ae XaHe AYpbIC KyTinreH Xaraaliaa exeHiHe ko3 XeTKi3iHi3.

- OHIM YLLiH AypbIC KOHABIPManapabl NaifanaHblHbI3 XaHe onapablH AYPIC KyIAE EKEHIHE KO3 KETKI3iH3.

- TyTkanapap! MbIKTan yCTaHbI3.

- OHiMre OCbl HyCKaynapFa Calkee KyTiM KepCeTin, KaKcbinan MaitnaxpI3 (KaxeT xepnepiH).

- KyMbIC KeCTeHj3gi xoFapbl Aipin kypanblH naiifananyas! y3arbipak yakbiTka Co3y YLUiH xocnapnaHxsi.
OHimai nanpanaHy KesiHge KayinTi asanWTy YLWiH YHeMi KOpFaHbIL KOMFam Kwin XXYPiHi3 >KeHe
KOIbIHbI3Ab! Xbibl YCTaHBI3.
ManvpananynaH keniH

OHiMai eLwipin, Gapnblk XblmKbIManbl 6enwekTep TonblK TOKTaFraHblHA kO3 KeTKi3iHi3. XKy3 kabblH
GekiTiHi3. BaTtapest 6rnorbIH anbin, OHbl CybITbIHBI3. TOMeHAe cunaTTanFaHfan eHiMai TeKCepiHis,
TasanaHbl3 XoHe cakTaHbI3.
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BarapesiHbl anbin TacTtay oHe 3apsiaTtay: 5.2-cypeT XaHe 6aTapesiHbl nanpanaHy
HyCKaynbIfbl

1. BatapesiHblH Xofapfbl opTacbiHAarbl KynbinTay TyMMeciH 6acbin, OHbl OHIMHEH bIChIPbIN anbin
TacTaHbI3.
2. barapes 6norbiH 3apaaTarbilL Kyparnfa KynbinTanfaH KyniHe CbIpT €Tin TYCKEHLUE CbIPFbITbIHbI3.
3. XKacbin TyCTi WaMHbIH XbiMbifblKTaybl 6aTapesiHbiH, 3apsiaTanbin xatkaHblH 6ingipeai. Erep
Kacbln TycTi wam 6yaaH Obinan xbinbinbikTamaca, byn 6atapesiHbiH, TONbIKTan 3apsaranFaHbiH
6ingipeni.

5. TACbIMAIOAY

KypbinfbiHbl Hemece GaTapesiHbl TacbiMangay eniHisre ToH Genrini 6ip Tanantapra cavi 6onyabl
Tanan eTyi MyMKiH. TanantapgpbliH GaprbifbiH OpblHAAY VLIH EMiHi3AiH eKineTTi opraHaapbiHa
xabapnacbin, onapablH OpblHAANFaHbiHA KO3 XeTki3iHi3. Tacbimangay kesiHgeri Temneparypa
«Cakray» TapayblHaa 6epinreH Temnepartypa aykbIMbIHAH TbIC EMECTIrHe KO3 XETKI3iHi3

5.1 K¥PblJIfbiHbl TACBIMAJIOAY

OHiMai ewwipin, 6apnblk XblHKbiManbl GenwekTepaiH TonblK TOKTaraHblHA KO3 XKETKi3iHi3 >kaHe
GaTtapes 6norbIH anbin TacTaHpbl3. OHIMAI apAanbiM Xy3 kabbl GekiTinreH Kyinge TyTkacbiHaH ycTan
TacbiMangaHpl3. OHimai ke3 kenreH ayblp blknangaH Hemece Kenik iwiHae TacbiMangay kesiHae
nanga 6onybl MyMKiH KaTTbl AipingeH KopFaHbl3. ©OHIMHIH CbIpFbin HEMeCe Kyramn KeTyiHe o
6epmey YLUiH OHbl BeKiTiHi3. ©OHIMAI KyH Cayneci TYCeTiH Xepre KoMaHpI3.

5.2 TIUTUA-UOHAObLI BATAPEANAPObLI TACBIMANOAY

Tonblk ManiMeTTep any yLwiH 6atapesHbl navganaHy HyCckaymnbiFbiH KapaHbl3.

6. KbICTAY
-(6-3)-cyperrep

BaTapesiHbl anekTp KypanbiHaH axblpaTblHbI3.

¥3aK yakblT cakTtamac OypblH, 6aTapesi 3apsaTafbill  Kypanbl OatapesiHbl navganaHy
HycKkaynbiFblHOa OGepinreH HyckaynapfFa calkec KeneTiHiH TekcepiHis. TemeHpgeri «Cakray»
TapayblHAafbl 6apnblK Hyckaynapabl opbiHOaHbI3. bi3 eHiMAi cakray yLiH TynHycka opamapl
naviganaHyfa Hemece OHbl LUaHHaH KopFay YLUiH Xapamabl MaTaMeH Hemece XabblHMeH xabyra
KeHec b6epemis.

7. CAKTAY

Kypbinfbl MeH baTapesiHbl TEK Tasa, KypFak, XaKkcbl XenaeTineTiH xepae 4°C - 24°C apanbifbiHAafbI
Temneparypaga caktaHbi3. OHbl KOCbIMLLA KOPFAHBICMIEH KAMTaMachI3 €Ty YLUIH Xaybin KOMbIHpI3.
Bi3 eHiMai cakray yuwiH TymHycka opampibl navijanaHyFa HemMece OHbl LUaHHAH KopfFay YLUiH
Xapamabl MaTaMeH Hemece xabblHMeH xabyra keHec 6epemis. KypbinfbiHbl TackiMangay KesiHge
MiHOETTI Typae BekiTiHi3

7.1 K¥YPbINFbIHbl CAKTAY
-cypet

BatapesHbl anekTp KypanblHaH axblpaTbiHbl3. Kypbinfolda TO3fFaH, 6ocan KeTkeH Hemece
3akbiMaanraH 6enikrepain 6ap-XofblH TeKcepin LWbiFbIHbI3. KypbinfbiHbl cakTay anabliHaa Tasanan
LUbIFbIHBI3. OHIMAI KYH Cayneci TyCeTiH Xepre KOMaHbI3. OHIMHIH CybIK XaHe binFanibl opTagaH
apAanbiM KopFarFaHblHa Ke3 XeTKi3iHi3.

7.2 IUTUN-UOHAObI BATAPEANAPObI CAKTAY

Batapes kyaTbl 6aTapesiHbl nanganaHy HyckaynblfblHAA YCbIHbINFAH AEHrenae eKeHiH TEeKCEPIHi3.
TonblK ManiMeTTep any yLwiH 6atapesiHbl NaaanaHy HycKaymbiFbiH KapaHbi3.
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8. TEXHUKANbIK KbIBMET KOPCETY

éAYII'I!_ Tok cofyaaH xapakar any kayni 6ap.

HiMAI peTTey, TeKcepy, Tasanmay Hemece CaKray
angblHga Oarapesa OnorbiH anbin Tactan, 6apnbik
KbIMKXbIManb! OenwexkTepaiH TONbIK TOKTaraHbIHA Ke3
KETKi3iHi3.

8.1 TA3ANAY
62)-G.9)-cyperrep

Bapnblk cakTaHAbIPFbIL KypbInfbinapabl, XenaeTy caHblnaynapbliH XeHe KO3FanTKbIL KOPMyCbiH
KOKbIC MeH KipaeH Tasa ycTaHbl3. XKabapikThl LybepekneH xaHe/HemMece KbiCbIMAanfaH ayameH
TasanaHpl3. OHIMAI 8p NanganaHFaHHaH KeniH TasanaraH XeH.

Tazanarbill Kypangapabl kongaHbaHbl3, cebebi onap nnacTukke acep eTiM, LWbIHXbIPbl apaHblH,
KypbINbIMABIK OYTIHAIMH HawapnaTybl MyMKiH.

1 Hemece 3 caraT nanganaHygaH KemiH xabblH TaKTaHbl, LWbIHXbIPAbI )XOHE LUbIHXbIP LUMHACKIH
anblin, KbinwakneH TasanaHpl3.

YKabbIH TakTa, KeTeKTiH TicTi 6apabaHbl )aHe LUbIHXbIP LUMHACBIHBIH XWHafbl aCTbIHAAFbI aiMaKTbl
XyMcaK KblfLLakneH TasanaHpl3.

Mai WhIFbICLIH Ta3a MaTaMeH TasanaHbi3.

LbIHXbIpnbl @apaHbIH, YCTiHe 6acka 3aT KoMMaHpI3.

8.2 AYbICTbIPY
(5.1 -cypet

ECKEPTY! Apa WbIHXbIPbIH YCTafaH Ke3fe, apKallaH
KOpFaHbIC KOMNFaObIH KUiHI3.

ABTOMaTThI TYpAE WbIHXbIP Maﬁnauybm TeKcepy

KaTTbl KbI3bin KETYAi HEMECE LUbIHXbIP LUMHACBIHA X8He OHbIMEH GanaHbICKaH LWbIHXbIPIbl apara
KeniHri 3akbiM KenyiH 6onabipmay yLiH LWbIHXbIPAbI @aBTOMaTTbl TypAe Mawnay yHKUUSCHIHbIH
XKYMbIC iCTen TypFaHObIFbIH TypakTbl Typae Tekcepin TypbiHbi3. Ocbl MakcaTTa  LUbIHXbIP
LUMHACbIHbIH, YLLIbIH Teric 6eTke (TakTa, afalu Keciri) Typanan, LbIHXbIPIbl apaHbl icke KOCbIHbI3.
Mai menLuepiHiH apTybl aBTOMaTThbl TYpAe WhIHXbIP Mannay dMyHKUUSCLIHbIH AYPbIC XXYMbIC icTen
TypFaHbIH Gingipeai.

TicTi 6apabaHabl mannay

ECKEPTTIE : Ticti 6apabanabl Mavinay KesiHAe LWbIHXbIPAbl HEMECe LUMHAaHbI anbin TacTtayablH
KapKeTi XOK.

1. lLnHa meH TicTi 6apabaHabl TazanaxbI3.

2. Mavinay WNpuLiHiH yLUbIH Mannay caHplnayblHa eHrisin, TicTi 6GapabaHHbIH LWeTIHEH LblknaFaHwa
Mali eHri3iHi3.

3. Ticti GapabaHabl anHangbipy YLWIiH LWbIHXbIP TOKTaTKbIWbIH GocaTtbin, TicTi 6apabaHHbIH
MannaHbaraH >xafbl Mawnay caHbinaybiMeH Oip Cbi3blKTa TypMaraHLia, LUbIHXbIPAbI KOrMEH
TapTbiHbI3. Mavinay npoueaypacbiH kantanaHpl3.

LWbIHXbIPNbI apaHbl Kanpay

LbIHXbIpAbI ©TKIp KyhAe yCTaHbl3. Apa Tes api Kayincia keceai. ©TNenTiH WhIHXbIP TiCTi 6apabaHHbIH,
LUMHAHbIH, LWbIHXbIPABIH X8He KO3FanTKbIWTbIH TO3yblHa aKenefdi. AfallTbl LbIHXbIPIbl apamMeH
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KeCKeH kesfe, TeK LaH MeH OipHellue yNKeH XXOHKa faHa LbIKCa, LUbIHXbIPp eTKip eMec. YKaHa
LbIHXbIPAB! CaTbin anbiHpI3, OiMiKTi KbIBMET KepCeTy opTanbifbiHAaFbl MamMandapra LbIHXbIPAbI
KampaTbin anblHbl3 HemMece TUICTi Kampay >XuHafbl apKbifbl LbIHXbIPAL! ©3iHi3 karipaHbl3. Kecy
yLUbl MEH TaparblHbIH apacbiHAarbl y3blHABIK TEPEHAIK eNLWeriLliHiH napameTpi 6onbin Tabbinagbl.
Kecy ylibiH kalipafaH kesge ylibl XoHe Oyuipnik mrnacTuHa TaparbiHbIH apacbiHAarbl TEepeHAik
ernLeriwiHi{ napameTpi ynkeneai. OHTalnbl KeCy eHIMAINIriHe XeTy YLiH YCbIHbINFaH TepeHAiK
erLueriliHiH MapameTpiHe XXeTKeHLUe, TapaKTbl erey Kepek.

LbIHXbIpAbI Kaupay YLiH:

1. KopFaHbiC KonFabbIH KuiM, WbIHXbIPABIH LUMHAAA AYPbIC KEPIMin TypFaHbIHa K63 XeTKi3iHi3.

2. [nameTpi Kecy TiciHiH TepeHgiriHeH 1,1 ece ynkeH OeHrenek ereydi navganaHbiHbi3. Erey
anametpiHiH 20% Geniri KeCKiLUTiH YCTiHri MacTUHACbIHAH >XOFapbl EKEHIHE KO3 XKETKI3iHi3.
ECKEPTIE: Erey OafbiTTaybilbl LbIHXbIPAbI apaHbl cataTblH KenTereH Oenwek cayna
OpblHAapbIHAA KOIMKETIMAI XxaHe o ereyAi AypbIC OpbliHAA YCTayAblH €H OHal XOrbl.

3. lvHara nepneHauKynsp OypbiluTa XeHe Ko3fFanbiC 6arbiTbiHa 25°TpafycTa KaipaHpl3.

4. Opbip Kecy TICiH TeK illiHEH CbIPTbIHA kapan erexi3. AnabIMeH apa LbIHXbIPbIHbIH 6ip XaFbiH
ereHi3, coaaH KeniH apaHbl aiHanabIpbIn, NPOLECTI KanTanaHbI3.

* Bipaen xypicTep apkpbinbl 8p Kecy TiCiH KarpaHpI3.

» KeckiwTiH 6apnblk y3blHABIFBIH TEH yCTaHbl3. Kecy ylibl KalpanfaH cawiblH, Kecy Y3blHAbIFbl
asaagbl. Keckiw y3biHabiFel 0,16 aonmre (4 MM) KbiCKapFaH Kesfe, LWbIHXblP TO3afbl XaHEe OHbl
aybICTbIPY KaXeT.

TepeHaik enLeriwiHi{ napameTpi Ae ap Kanpay XyMbICbIHaH KbiCKapbin oTbipagbl. Op 5 Kanpay
XKYMbICbI CaliblH KeCy yllbl MEH Tapak apacbliHAaFbl Y3bIHAbIKTbI TEKCEPY YLUIH TEPEHAIK enLueri
KypanblH navganaHbiHbi3. KaxeT 6GonfFaH xarganpa, 0,025 pgrovimaik TepeHaik ernweriwiHib
napameTpiH any yLWiH xannak ereygi nawganaHbin, Kecy TaparblH ereHid. TepeHaik enuieriw
Kypangapbl WbIHXbIPbl apaHbl caTaTbiH kenTereH 6enLiek cayaa opbliHAApbIHAA KOIDKETIMAI.

* Apa [ypbIC XXYMbIC iCTEMEN Typca, OHbl TEKCEPTY YLUIH LUbIHXbIPAbI apaFa BinikTi TEXHUKanbIK
KbI3BMET KepceTy opTarbifbiHa anapbiHpI3. Tek HyCkaynblKTa KepceTinreH TyrnHycka benektepai
nanganaHbiHpI3.

Apa WbIHXbIPbIH }aHe WbIHXbIPMbI apa WWHACbIH aybICTbIPY

PykcaT eTinreH apa wuHacbl/apa LWbIHXbIPbI

KeckiwTep kavpayfa KenmewTiHOeW KaTTbl TO3FaH Ke3de HeMece LUbIHXbIP CbiHFaH Kesae, OHbl
aybICTbIPbIHBI3. TEK OCbl HyCKaynblKTa KOPCETINreH ayblCTbipMarbl LbIHXbIPAB! KONAaHbIHbI3.
LbIHXbIpabl aybICThIPY Ke3iHAe opkallaH >XeTeKkTiH »aHa TicTi 6apabaHblH KOCbIHbI3. Byn
LWbIHXbIPABIH AYPbIC XYPrisinyiHe cenTiriH Turizei.

1. Apa KOopnyCbIH KaTTbl XX8He TeriC Xepre KOMbIHbI3.

2. ApaHblH KOpnyCbIHaH KaknarblH anbin Tactay yLiH LKMHAHbI peTTeyaiH KynbinTay TyTKacblH caFat
TiniHe kapama kapcbl 6afbiTTa GypaHbl3.

3. KopraHbIc KonFabblH Kuin, Kecy TiCiHiH aHanablpy GafbiTbiHa Ke3denreHiHe Ke3 XeTkisin, apa
LUBIHXbIPBIH @apa LUMHAackIHa aiHanApIpbin opaHbl3. LLBIHXbIP LWbIHXbIP LUIMHACKIHBIH, TOMbIK ChIPTKbI
weTiHAeri caHbinayfa AypbiC OpHaTbINYbl KEPEK.

4. WbiHxblprbl apa LIMHacbIHAaFbl CaHblnayabl apaHblH TabaHblHAaFbl ki GONTneH >xaHe
WbIHXbIPNbI apa LUMHACLIHbIH, TyWpeyill caHblnayblHAafbl LWbIHXbIPAbl Kepy TyhpeyillimeH
Typanay 6apbicbiHAa apa LbIHXbIPbIH TicTi 6apabaHHbIH aHanacbiHa KoubiHbI3. LLbIHXbIpAbI
Kepy TyMpeyilliH WbIHXbIPAbl apa W1HackiHAafFbl CaHblnayfFa AypbiC Typanay YLiH peTTey Kaxer.
LLbIHXbIpAb! Kepy ASHreneri WhIHXbIPIbl apa LWnHackiHAa GekiTinreHLwe, OHbIH OPHbIH PETTEHI3.
5. LWWbIHXbIpAbl apa LWMHACkl 63 OpHblHAA KarnfaHLa, OHbl anfblH ana katanTy YLWiH WbIHXbIpAbl
Kepy AeHreneriH 6ypanbi3. LUnHaHbl ycTan Typy KesiHAe KaknakTbl KalTafjaH apaHblH YCTiHe
OpHaTbiHpI3. TakTaWlwaHblH apa KOpnyCblHbIH CaHbiflaybIMEH TypanaHfaHblHa KO3 XXETKi3iHi3.
KaknakTbl KynbinTay TyTKachl ifiHreHLle, OHbl caFaT TiniHiH 6aFbiTbiMeH Gypy apKbirbl KaknakTbl
COrn OpHbIHAA KyrbiNTaHpbl3. LbIHXbIP KepiniciH peTTeHis.

231

FR

ES

PT

EL

PL

RU

Kz

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

Kz

UA

RO

BR

EN

8.3 BOJILUEKTENTEH KOPIHICI
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Catbin any opHbl | BOJILLEK HOMIPI CUNATTAMACDI CAHbI

1-1 8313-438801 TyTka 1

1-2 8334-463101 Binik Tenkeci 1

1-3 8021-438801 Kaknak 1

1-4 8208-438801 LLeTxak kaknakTblH 1
ThIFbI3AAFbILL CaKMHAChI

2 243-0029 LbiHxbIp 1

3 243-0065 LbiHxXbIp TakTach! 1

4 8331-430402 Mblwak >XuHafrbl 1

1 8440-438801 LLeTxak kaknak 1
KUHaFbIH PETTEHI3

5 8208-438301 Mavigbl WweiFapygpbiy 1
ThIFbI3AAFbILL CaKMHAChl

6 8SJAB40-16 ©3niriHeH oATbIH 22
6ypaHaa

7 8SEAB40-12 ©3piriHeH osATbIH 2
6ypaHaa

8 8202-438801 XKbinyoklwaynarbiLu 1
Lwanba

9 8313-436501 PeTTey TyTKachl 1

10 8440-491105 MiHTipeK XnHafbIH 1
peTTeHi3

11 8SJGN50-25 Bypanaa 3

12 8181-433501-01 Bydepnik nnactuHa 1

13 8006-438802-01 OH xak kopnyc 1

14 8SJAB40-16 ©3pairiHeH oATbIH 4
6ypaHaa

15 8020-438801 YKorapfbl kaknak 1

16 8440-438802 KopfraHbiLu
NnacTUHaChIHbIH,
KUHaFbI

16-1 8185-438801 BaHT-nyTeHc 1

16-2 8302-438801 COKKbILL Orok 1

16-3 8SJAB40-10 Byparaanap 2

17 8440-431210 Mai LWbIFbICbIHbIH 1
KOCbINbIM TYWiHi

18 8024-438801 XKenpi 6arbiTTay 1
KaKnarbl

19 8342-521704 Tyinme cepinneci 1
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Cartbin any opHbl | BOJILLEK HEOMIPI CUNATTAMACDI CAHbI

20 8044-780501-01 Batapesi 6riorbiHbIK 1
TYWMeCi

21 8304-433201 OpHarty Genweri 1

22 8342-481501 Texeriw niHTipek 1
cepinneci

23 8182-471902 KbICbIM MnacTuHachl 1

24 8440-438805-01 MoTop maiibl 1
COPFbICBIHbIH, XXNHaFbl

25 8081-438801 CepinneHi opHarty 6iniri | 1

26 8342-438801 Batapest KopabbIHbIH, 1
cepinneci

27 8SJAB30-25 ©3giriHeH OATbIH 1
OypaHaa

28 8342-432101 AybICTbIpbIM- 1
KOCKbILUTbIH, arHany
cepinneci

29 8312-438801 Tertik 1

30 8312-433501 Tynme 1

31 8342-463002 Cepinne 1

32 8414-438802 OneKTPoHAbIK 1
Kypampacrap

33 8440-438803 Mait WwaHbIHbIH 1
XUBIHTbIFbI

33-1 8165-438801 OTblIH LWaHbI 1

33-2 8342-437501-02 CepinneHi cyarigeH 1
oTKi3y

33-3 8208-462503 Mai WwaHbIHbIH, 1
ThIFbI3AAFbILL CaKMHachl

33-4 234-1003 Mengaip maw TyTiri 90 mm

33-5 8342-000002 TyTikTi opHaTy 60 Mm
cepinneci

34 8006-438801-01 Con xak kopnyc 1

35 8003-438801 AnapbIHFbI TYTKa 1

36 8341-491801 PeseHke wainba 1

37 8440-438807 Mai WwaHbIHbIH Kaknak 1
XUBIHTbIFbI

37-1 8088-438401 Acna 1

37-2 8208-431901-01 TbiFbl3garbill cakuHa 1

37-3 8020-438802 Maii waHbIHbIH Kaknafbl | 1
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Cartbin any opHbl

BOJILLEK HOMIPI

CUMATTAMACHI

CAHBI

38

234-1003

Mengip man TyTiri

120 Mm

8.4 AKAYIIbIKTAPObI XXOIO

AYIN ! Tok coryaaH xapakat any kayni 6ap.
ckepty ! Ke3 KkenreH akaynblKTapabl xo00AaH OypbiH
eHiMIi eLWipiHis.

Macenenep

blkTuman cebenTepi

LWewimaepi

Tanan eTinetiH

LLlamapaH Tbic
aipin Hemece
wy

©ocan KeTkeH

CoMbIHAapAbl BeKiTiHi3

GinikTinik
Batapest 6rnorbiH 6ekiTy yLUiH
GaTtapest 6rorbIHbIH, XOFapfbl
Batapes 6ekiTinreH ok XafblHAaFbl bICbIPMaHbIH,
OpHbIHA TYCKEHiHE Ke3
YKETKI3iHi3
BatapesHbl ynrimeH Gipre
Batapes 3apsigTanFaH ok GepinreH Hyckaynapra
CalKec 3apsiaTaHbl3.
o Kyat/einpamabi Kocy/ewwipy aybICTbIpbIn-
©Him icke aybICTbIPbIM-KOCKSILLIb! KOCKbILUbIH 6acbIHbI3 R
KOCBINMA b «SOWIPYII» kyiHae
Batapes 6norbl aypbic A
BekiTinreH xok Rypeic GexiriHia
Kocy/eLwipy aybICTbIpbIn- ) -
Kockblwbl «<KOCY» KkyiiHe «Kocy/euwipy» Genimi
KapaHbl3
OpHAaTbINFaH oK
LUbIHXbIp TeXeriLuiH
LUbIHXbIp TEXeriLwi icke aXblpaTbIHbI3
KoCbInabl («Kepi cokkbl TeXeriLwi»
BenimiH KkapaHbI3)
) Batapes 6norbIHbIH Batapes 6norbiH
OHim TornbIK ChbINbIMABINbIFbI 6TE TOMEH 3apsiaTaHbi3
KyaTka - - - - -
xetnengi Aya xenaeTkiwTepi Aya xengeTkilTepiH
GiTenreH TasanaHbl3
BypaHnpanap/combiHgap BypaHaanapapl/

Apa LWbIHXbIPbI 6TKIP
emec/3akbiMaanfaH

YKaHacbiHa aybICTbIpbIHbI3
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Macenenep

blktuman ce6enTtepi

LWewimaepi

Tanan etineTiH
GinikTinik

Hatuxe Hawap

OTNenTiH apa LWbIHXbIPbI

Apa LWbIHXbIPbIH kKapaHbl3
HeMece OHbl aybICTbIPbIHbI3

Apa LWbIHXbIPbI AYpbIC
KepinmereH

[lypbiC KepiHi3

OHIM KeHeTTeH
TOKTan kanagpl

Batapes 6norbiHbIH KyaTbl
Taycbinabl

Batapes 6rnorbiH anbin,
3apsiaTaHbI3

Barapes kaTTbl KbI3bIn
KETTi

Batapesi GrorbiH anbin, OHbl
CYbITbIHbI3

©Himae apTblk TOK 6onysbl
MYMKiH*

©OHimMai ToKTaTbIN, KanTa icke
KOCkaHLUa 3 MUHYT KYTiHi3.

*ApTbIK TOK «O3iH-63i KOopFay» MafblHacblH bepeai. «O3iH-63i KopFay» pexumi ByniHy pexumi,
yakpITbl wekTenreH (6i3 makcumangbl 5 MUHYT yakbITTbl YCblHAMbI3), COM YaKbIT illiHAE ©HIM
BacTankbl kyniHe opanybl YLUiH OHbIMEH XYMbIC iCTey MyMKIH 6onmanabl.

9. KbIBMET ETY MEP3IMIHIH AAKTAIYbI

X

OnekTpnik eHiMaepai TYPMbICTbIK ©HiMAepMeH bGipre Kokbicka TacTayfa ©onmangbl.
ManpganaHbinFaH anekTpnik eHimaepai 6enek xuHan, ocbl Makcat YLiH 6epinreH KokbIC
XWHay opblHAapblHa xibepy kaxeT. Kanta eHaey GombiHLWA KEHEC any YLUiH XeprinikTi
eKineTTi opraHgapra Hemece aunepre xabapnacbiHpi3.

10. KEMINAIK
10.1 BISAIH KENUJ1AITIMI3

STERWINS eHimaepi TYTbIHY HapbIfblHbIH ©HIMAEPiHE apHarFfaH eH Xofapbl cana cTaHaapTTapbiHa
calikec xacanfaH. byn caTy keningiri eHiMAj caTbin anFaH kyHHeH 6acTan 3 Xbin 6olibl )xapamabl.
Byn «keningik maTtepuangap MeH canafa OGaiinaHbicTel Gapnblk akaynapfa KongaHbinagpl:
XeTicnenTiH GeriiekTep MeH 3neMeHTTepre, COHAaW-aK KanbiNTbl MawpganaHy xarpanbliHaa
bonaTtbiH 3akbimMpaapra. XKeHaey xaHe GernuekTepdi aybICTbipy canpapbiHaH 6acTtanksl keningik
ke3eHi y3apmangbl. Ci3 6yn eHimai catbin any TybGipTeriH XaHe caTbin any KyHiH yCbiHa anyblHbI3
kepek. Keningik ocbl @HIMHiH, KyHbIMEH LueKTeneai.

10.2 KENMINOIKTE KAMTbIJ'IMAI7ITbIH )KAFHAIZHAP
©OHiMai gypbic naviganaHbaygaH TybIHOAWTbIH akaynblKTap HEMece OKuFanap OCbl Keningikre

KaMTblnMangb.
Keningikte keneci xafgavnap kamTblnmManabl:

- KypangblH AypbIiC Nanganaxbinvaybl;

- 6yn eHiMAi TacbiMangay Hemece opHaTy kesiHae nanga bonarbiH 3aKbiM;

- YLiHLWi TapanmneH Xy3ere acblpbiniFaH benwekTepai xxeHaey xoHe/HeMece aybICTbIPY XXYMbICTapbl;
- CbIPTKbI chakTopnap Hemece Kym, Tactap cusikTbl 6erge 3aTTapaaH TyblHAaFaH 3akbiM;

- Kayincisgik TexHUKacbl MeH nanganaHy HyckaynapbiH caktamay cangapblHaH 6onfaH 3akbiM;

- KypangblH, 6enwekTenyi Hemece allblinybl;

- binFanabl opTaga (LWblK, XaHobIp, cyFa 6aTbipbinFaH, T.6.) nanganaHbinfaH Kyparn;

- K9Cibn MakcaTTa navganaHblifaH Kypan;

- «Cakray» TapayblHAa KepCeTiNnreH aykbIMHaH TbiC TeMnepaTypa acepiHe yLublparaH Kypar.
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OHiM KanbINTbl XYMbIC >XaFgavnapblHOa XoHe Kacibn emMec MakcaTTapAa nanganasbinybl TUic.
CoHpblKTaH ocbl Keningikke 6ay-6akLameH anHanbicaTbiH KOMNAHWANAP, KEePrinikTi SKIMLUIMIK XaHe
ababIKTbl akbIfbl HEMECe akbICbi3 xarFa 6epeTiH KoMnaHvsanNap nanganaHaTbliH eHiMaep KipMengi.
Macene Hemece akay TyblHOaraH Xarganga, spaavibiM angeimeH Sterwins gunepiHe xabapnacy
Kepek. Ken xarganaa

Sterwins aunepi maceneHi Wwellyre Hemece akayabl Ty3eTyre kabinetTi 6onagsbl. LLoT-chakTypaHbl
Hemece TybipTeKTi cakTaHbI3: Oyn Ky)KaTTap LaFbiM )acaFaH Ke3fe kepek bonagpl.
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11. CE COUKECTIK XXOHIHAET OEKNAPALUACHI

©Haipywi: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, ®paHuus

OHIMHIH Kenecigen ekeHiH xapuanangbl
AKKYMYNATOPIbI WbIHXbIPIblI APA 34CM. BATAPEA MEH
3APSAOTAY K¥PbINFbICbl XUbIHTbIKKA KIPMENLL.
40VCS2-341

MD 2006/42/EC gupeKkTnBacblHbIH TanantapblHa XXaHe YNTTbIK epexernepre Conkec KeneTiHAiri
Typanbl Manimgenai:
OMY aupektuBackl 2014/30/EU
ROHS gupekTtusacol (EU) 2015/863 e3reptinreH gupektusa 2011/65/EU
2000/14/EC WYbIN gupekTtnsacsl, V kocbiMmwacsl xaHe 2005/88/EC

EcenTtenreH abibbicTbik KyaT aeHreni: 100 ab (A)
Keningi abi6bic KyaTbiHbIH AeHreni: 104 dB (A)

EN 60745-1:2009+A11:2010
EN 60745-2-13:2009+A1:2010
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 & ISO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

Cepusanbik Ne: ApTkbl Mykaba 6eTiH xaHe
acnanTblH 3aybITTblK TAKTallLachiH kKapaHbl3

©kineTTi opraH: SGS Fimko Ltd, Takomotie 8, FI-00380 Helsinki, Finland
OkineTTi opraHHbIH Hemipi: 0598
CepTudmkat Hemipi: MD-190 -

Ronchin, ®paHuunsga Kon Konbinabl

Kon KowblnfaH kyHi: 25/10/2019

Eric LEMOINE

Xanblkapanblk )006aHblH cana )eHiHaeri 6aclubicbl
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot

CS 00001 59790 Ronchin, ®paHuus
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3aranbHa iHpopmauis

[aKyemo Bam 3a BMGIp Liboro Brpo6y. Po3po6isioyun Ta BUrOTOBIIAIOYUM HaLLy MPOAYKLi0, M AOKSIaaEMO
BCiX 3ycuib, W6 3abe3neunTu BiAMIHHY AKICTb, AKa BiAMoBifae notTpedbam KopMcTyBadiB. [JoTpUMaHHA
LMX iIHCTPYKLi [LO3BONWTb OMTUMi3yBaTN TEPMIH CYKOU.

BAXJIMBO! OJIA TOro WOB LUEA BUPI6E TMOBHICTIO 3AJOBOJIbHAB BAC MNiA YAC
HANALWUTYBAHHA, BUKOPUCTAHHA TA OBCJ/IYTOBYBAHHA, MW PEKOMEHAYEMO YBAMHO
MPOYUTATU LIEN NOCIBHUK MEPEJ BUKOPUCTAHHAM BUPOBY. BY/1b JIACKA, 3BEPHITb YBATY
HA MOMEPEMAKEHHA LWOAO BE3MNEKN TA 3BEPEXITb LI MOCIBHUK ANA MOAAJbLIOIO
BUKOPUCTAHHA.

I||I BAXJINBO! 3BEPEXITb L{IA NOCIBHUK ANA NOJAAJbLUOIO
BUKOPUCTAHHSA: YBAXKHO NPOYUTANTE

3mict
1. BuKoOpuWCTaHHA 3a NPU3Ha4YeHHAM 7. 36epiraHHa
aKyMyNATOPHOT NTAHLIIOroBOT NUKN 34 cM 8. [Hornag
2. lpaBuna TexHikn 6e3nekn 9. KiHeub TepMmiHy cnyx6u
3. TexHiuHi gaHi 10. TapaHTia
4, CknagaHHsA 11. Jeknapauia npo BiANOBIAHICTb CTaHAAPTamM
5. TpaHcnopTyBaHHA (S@
6. 36epiraHHA B3UMKY

1. BUKOPUCTAHHS 3A MPU3HAYEHHAM AKYMYNIATOPHOI
NAHLIIOrOBOI MUIKM 34 CM

Llein BUpi6 NpusHauyeHni TiNbKU 4719 BUKOPWUCTaHHA Ha BiAKPUTOMY MOBITpi. He BUKOpuUCTOBYiiTE 10r0
BCepeAnHi OyAiBIi 3a>KOAHUX 06CTaBMH. AKYMYNIATOPHA NaHL{IOroBa nusika nprsHayeHa And BUKOPUCTaHHA
TiNbKK B CyX¥X | BO6Pe OCBiTNeHMX ymoBax. Lia naHuorosa nunka nprisHayeHa TinbKy AnA CTaHAaPTHOTO
06pi3aHHsA CyKiB, BUpYOY Jlicy, pybaHHA Ta BUAaNeHH:A NiaTPMyBasibHIX KOPeHiB. Bci aepeB”saHi 06”ekTn,
WO MpU3HAYeHi ANA pi3aHHA L€l NaHLIOrOBOK MUIKOI, He MOBWHHI GyTW TOBLLE MaKCMMalbHUX
MO>JIMBOCTEW pi3aHHA HaNPAMHOI WWHU NWIKU. 33a60POHAETLCA BUKOPUCTOBYBATU NUMKY AN1A PisaHHA
iHWWX MaTepianis, HanpuKnaf, MNacTuKy, KamiHHA, meTany abo [epeBuHW, AKa MICTUTb CTOPOHHI
npeameT. He BUKOPWCTOBYITE MOro ANA iHWMX uinen. Cnig AOTPYMYBATUCA 3HAUYEHHA MaKCUMasbHOT
MOTYXXHOCTi pi3aHHA. 3a60POHAETLCA Pi3aT TiKK 3 MOTYXKHICTIO IHCTPYMEHTA, L0 NepeBNLLY€E BKa3aHy.
He BrKopucToByiiTe oro And iHWWX Uineid. Bupi6 He nMpusHauyeHWn ANA BUKOPWCTaHHA AiTbMu abo
0cobamu 3 06MEXEHNMM Gi3UYHIMU, PO3YMOBUMI 360 CEHCOPHUMU MOXKIMBOCTAMM.

Micna po3nakyBaHHA yNakoBKYM NepeKkoHanTeca B HAABHOCTI BCbOro NPUNagAas, Wo BXOAUTb Y KOMMEKT
(AKwWo Take €). AKWwo BUPI6 NowKomKeHNN abo Mae Oyab-Akui fedeKT, He BUKOPUCTOBYITE MOro Ta
NMOBEPHITb NOro CBOEMY nnepy.

AKLLO BY facTe Lel iHCTPYMEHT iHWWM NofaMm, faiTe IM TaKoX LI IHCTPYKLit.

3BepHiTb yBary, o el iHCTPYMEHT He Npu3Ha4YeHU ANA BUKOPNCTaHHA B KOMepLiliHNX, TOProBux
a60 npomucnoBux Linax. FapaHTia 6yae aHyNIboBaHa, AKLLO iHCTPYMEHT BUKOPUCTOBYBaTUMETbCA
B KOMepLiliHUX, TOProB1X, NPOoMuUcnoBux a6o cxoxux winax. Lieit Bupi6 6yB pospo6neHuii ans
BUKOPUCTaHHA NPOTArom 6 pokKiB (ouiKyBaHMI TepMiH ciy»6m).
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2. NMPABWJIA TEXHIKU BE3IMNEKU

MOMEPEMKEHHA: Mpouutaiite BCi nonepeaxeHHs LIOAO

Q TexHikn  Oe3neku.ta  iHCTpyKUii.  HepoTpumaHHs

nonepeaKeHb Ta iHCTPYKLil MOXe CIPUYMHUTYI ypaXKeHHA

eNeKTPUYHUM CTPYMOM, NoXeXy Ta/abo cepito3Hi TpaBmu.

36epiraiite BCi nonepeMKeHHA Ta IHCTPYKWil AnA nopanbLioro
BUKOPUCTaHHA.

2.1 3ATAJIbHI MPABUJIA TEXHIKW BE3NEKA

« He BUKOpUCTOBYIiTE NAHLtOrOBY NUNKY NOPYY 3i CKNAHUMI OTOPOXKAMM,
aBTOMOOINAMY, BaHTaXiBKaMu, BIKOHHUMM K0NoaA3AMI, BiBanamu ToLLo 6e3
MPaBUNbHOTO PerymioBaHHA Liini BUKNAY.

« He nopagaitte 3ycunb i He nepeBaHTaxyiiTe BUPI6. IHCTPyMeHT byae npauioBaty
KpalLLie Ta 6e3neuHiLue, AKLLO 110ro BUKOPUCTOBYBATY 3i LUBUAKICTIO, A1A AKOI BiH
PO3paxoBaHMil.

« Ko BMpI6 BXe cknageHuiA, nepes ioro BUKOPUCTAHHAM NepeKOoHaliTeca, L0 BCi
FBUHTY LWiNbHO 3aTATHYTI. fIKLL0 BMpi0 Tpeba cknacTi CamocTiitHo, NiCNA BUAANEHHA
yNaKOBKIA NepeKOHaINTeCA, LU0 BCi eneMeHTH, Lo NOTPiOHI ANA HaNaLITYBaHHA

LbOro BP0y, € B KomnnekTi. fKLo BUpib nowwKogKeHuii abo Mae aedexTn, He
BUKOPUCTOBYiATe 110r0 Ta MOBEPHITH iOT0 10 HAONMKUOTO MarasuHy.

« TepMiH «eneKTpoiHCTPYMEHT» Yy nonepeKeHHAX CTOCYETbCA eNeKTPUYHOTO
iHCTpYMeHTa, LU0 NpaLIoe Bif enekTpomepexi (uepes wHyp) abo Bif akymynatopa (6e3
LUHYpa).

2.2 CUMBOJIU HA BUPOBI

[ H [ €QUHWI 3HaK 06iry NpPoAyKLii Ha PUHKY KpaiH-uneHiB MUTHOrO Coto3y.

K He yTunisyiite enekTpuyHi BUpobu pas3om i3 nobyToBUM CMITTAM. BXKMBaHi enekTpuyHi

Binnosigae €Bponeiicbkum cTaHZapTam: Lleii cumBon o3Hauag, Wwo Brpi6 Bignosigae
UYMHHUM EBPONENCbKUM AUPEKTNBAM i BiH NPONLIOB BUNPOOYBaHHA Ha BiAMOBIAHICTb LM
OVpeKTUBaMm.

YKpaiHCbKe MapKyBaHHA BifNoBigHOCTI.

BUPO6U HEOOXiHO 36MpPaTV OKPEMO Ta BifHOCUTI Ha yTuni3aLlito B crieLianbHi MyHKTK
360py. 3a AoaaTKoBolo iHdOPMaLiio LWoAO yTuAi3aLii 3BepHITLCA [0 MiCLEEBMX OpraHiB Bnagu
mmmmm 260 [0 csoro annepa.
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MNepep BMKOPUCTaHHAM BUPOOY NpoynTaiTe Ta 3po3yMiiiTe BCi iHCTPYKLIT, LOTpUMyTeCA
BCiX MonepemiXeHb Ta iHCTPYKLi LWOAO TEXHIKN 6e3neKku.

=

omaciowes TYHIBEPCANbHUIA: CyMICHUIA TiNbKKM 3 BUpo6amu Sterwins UP40, Lexman UP40 ta Dexter
UP40.

lapaHTOBaHUIA piBEHb 3BYKOBOI MOTYHOCTI (BUNPobyBaHHA 3rifHo 3 [inpektunsoto 2000/14/
EC, 3miHeHa 2005/88/EC).

S0
¢

bepexiTb enekTpoiHCTPYMEHT Bif AOLLY Ta BONOTH.

Hapnaraiite 3ac061 3ax1CTy OpraHiB Cyxy.

HaparaiiTe 3axucHi pykasuui.

Haparaiite 3axucHe B3yTTA.

Haparaiite 3axucHi okynapm.

MpouwTaiite NOCiOHNK 3 ekcnnyaTaii.

Hapsraiite 3aXucHuit Wwonom.

Haparaiite 3axucHi okynapwu.

HagsraiiTe 3axucHy macky ans 06auyus.

HaparaiTe 3aXxucHuin cnewopar.

COVOIORS® @

2.3 CUMBOJIX B LIbOMY NOCIBHUKY

Tun Ta pxepeno Hebe3nekun: HeLOTPUMAHHA LIbOro NonepeaKeHHA MOXe NPU3BECTM [10
TpaBm abo cmepTi.

>
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DESCARTE
SELETIVO

Tun ta axepeno Hebe3neKku: Lle|7| CMMBOJT O3HaAYae, WO NOWKOOXKEHHA BVIp06y,
HaBKOJIMLWHbOrIO CcepenoBuLLla a60 iHLWOro MaliHa, MoXxe BUHUKHYTU BHACNifgoK
HeLOTPMMAaHHA LbOro nonepeneHHA.

MpumiTka: Lien cumBon o3Havae BaxnuBy iHGopmaLlito A KpaLyoro po3ymiHHA BUPOOY.

MpounTalite NOCiGHUK 3 ekcnnyaTaldlii: Liei cuMBon 03Hauvag, Lo Bam NOTPiGHO yBaXXHO
NpoYMTaTN NOCIOHUK 3 eKkcrnyaTauii.

[nBiTbCA BiANOBIAHI 306paXkeHHA HaNPUKiHLi NOCIGHMKa.

Mia yac nepeBe3eHHs, 36epiraHHA, PEMOHTY Ta UMLLEHHA BUMaIATe akyMynAaTop.

3eneHa Kparnka: [loBTOpHe BUKOPUCTaHHA YMaKOBKN.

Lleit Bupi6 nignarae BTopyHHIN Nnepepobui. KO BiH binbLue He NpuaaTHUIA ANA
BUKOPUCTaHHSA, BifHECiTb NOrO B MyHKT 36MPaHHA BiAXOL4iB.

Bpa3unbcbkuit ekonoriuHmi 3Hak: NepepobnioiTe Lern BUpi6.

Bpasunbcbkuin ekonoriuHmi 3Hak: NepepobnioiiTe NakyBanbHWIN MaTepias Lboro BUpooy.
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2.4 3ATANIbHI NONEPEAEHHA WOA0 TEXHIKM BE3NEKW POBOTU 3
EJIEKTPOIHCTPYMEHTAMU

TeXHiKu 6e3neku.ta iIHCTPYKUii. HeoTpuMaHHA nonepexeHb
Ta IHCTPYKUI MOXe MpU3BeCTU [0 YPAKeHHA eNneKTPUYHUM
. CTPYMOM, NoXexi Ta/abo Cepino3HinX TpaBMm.
36EPITAUTE BCl NMONEPEMMEHHA TA IHCTPYKLII A4 NOAANBLUOIO
BMKOPUCTAHHA. TepMiH «eneKTpOiHCTPYMEHT» Y  nonepemKeHHAX
CTOCYETbCA eNEeKTPUYHOr0 IHCTPYMEHTA, L0 NpaLIE Bif enektTpomepexi
(uepe3 wHyp) abo Bia akymynatopa (6e3 UJHypas)

c MOMEPEAMEHHA: MpounTaiite BCi MonepemkeHHs LWoAo

2.5 BE3MNEKA POBOY0i 30HU

- Po60oua 30Ha mae 6yTH uncrolo Ta fo6pe ocBiTneHoto. Henprnbpaa abo noraHo
0CBiTNIEHa PO6OYA 30HA MOXe CTaTV MPUYNHOI HELLACHIX BIUNAZKIB.

- He npautoiite 3 enekTpoiHcTpymeHTOM Yy BUGYXOHe6e3neuHomy
cepefi0BULLi, HaNpUKNagA, y NPUCYTHOCTI NEerKo3alMnCTUX PiAuH, rasie abo
nuny. Mg yac poboTI eNeKTPOIHCTPYMEHTY YTBOPIOKOTb ICKPH, AKI MOXYTb NPU3BECTY
[0 3aliMaHHA nuny abo BUNapiB.

« He ponyckaitte 6nu3bKo fiTeit i CTOPOHHIX nig yac po6oTu 3

eNeKTPOiHCTPyMeHTOM. Lle Moxe BiBONIKaTY BAC i NPU3BECTU 10 BTPATU KOHTPONIO.

2.6 EJIEKTPOBE3IMEKA

« llirencenbHi BUNKKU @NeKTPOIHCTPYMEHTa MalOTb NiAXOAUTH 40 PO3ETOK.
3a6opoHeHo moanGiKyBaTH WTENCeNbHY BUNKY 6yAb-AKUM YUHOM.

He BuKopucTOBYIiTe XOAHI NepexigHUKU Ana po6oTu i3 3a3emneHnmu
eNneKTPOiHCTpYMeHTaMu. BIUKOPUCTaHHA OpUTiHANbHOT LLTeNceNbHOI BUNKM Ta
HaNeXHOT PO3ETKI 3MEHLLYE PU3NK YPaXKeHHSA efleKTPUYHIM CTPYMOM.

« YHMKaiTe KOHTAKTY YacTUH Tina i3 3a3eMAeHMMMU NOBEPXHAMM, TAKUMU AK
Tpy6m, 6aTapei, NNUTH Ta XONOAUNBHUMKM. Y pa3i 3a3eMNIeHHA Tina 30inbLuyeTbca
PU3MK YPAXKEHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

« He 3anuwwaiite eneKTpoiHCTPYMEHT nif foLem a6o B ymoBax nigsuLLeHol
BonorocTi. Boaa, 110 notpanuia B e1eKTPOIHCTPYMEHT, NIABMLLYE PU3MK YPaXKeHHA
eNeKTPUYHIM CTPYMOM.

« He BMKOpUCTOBYIiTE LUHYP MUB/EHHA 3 NOPYLLIEHHAM HOPM eKcrtyaTawil.
Hikonu He BUKOPUCTOBYIATE LUHYP XUBNEHHA ANA NepeHeceHHs,
nepeTAryBaHHA eNneKkTPOiHCTPYMeHTa ab0 BUIMaHHA BUIKU 3 PO3ETKHU.
3axuLuaiiTe WHYp XKUBNEHHA Bif Aii Tenna, onii, roctpux KyTiB abo pyxommx
YacTuH. lowwKomKeHi ab0 3anyTaHi LWHYPU XUBAEHHA 30iMbLLYIOTb PU3NK yparkeHHA
eNeKTPUYHIM CTPYMOM.
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« Mpu po6oTi eneKTpoiHCTPyMeHTa Ha BiKPMTOMY NOBITPi BAKOPUCTOBYITE
Nofo0BXKyBay, ANA Lboro NpU3HaueHuii. BukopnctaHHa nogoBxysaua,
MPU3HAYEHOr0 ANA 30BHILLHIX POOIT, 3MEHLLYE PU3NK YPaXKeHHS eNeKTPUYHUM
CTpYMOM.

+ flKLLIO0 HeMOXKNUBO YHUKHYTN BUKOPUCTAHHA eNeKTPOIHCTPYMEHTa y
BOJIOrOMY NPUMiLLeHHi, BUKOPUCTOBYIiTe NPUCTPIil 3aXMUCHOTO BifKNIOYEHHA
(N3B). BukopmcTaHHA Takoro MPUCTPOID 3MEHLLYE PU3NK YParKeHH:A eNeKTPUUHIM
CTPYMOM.

2.7 IHAVBIAYANbHA TEXHIKA BE3MEKU

« Mig yac po6oTH 3 eNeKTPOIHCTPYMeHTOM OyAbTe yBaXHI, CTEXKTe 3a CBOIMU
RiAMU Ta MUCITL Po3CyanuBo . He npaultoiite 3 e1eKTPOIHCTPYMEHTOM, AKLLO
BU BTOMJIEHi, nepeGyBaeTe nif Ai€lo HAPKOTUYHNX PEUOBUH, aNKOroNio abo
NiKiB. HaBiTb MUTTEBA HEYBAXHICTb N YaC pobOTU 3 €NEKTPOIHCTPYMEHTOM MOXe
MpU3BECTI S0 BAXKOI TPAaBMI.

« Kopucryittecb 3acob6amu iHauBiAYyanbHOro 3axucTy. 3aBXam HaparaiTe
3aXUCHi OKynApK. BukopucTaHHA y BiANOBIAHMX yMOBaX TaKuX 3aXUCHMX 3aC06iB, AK
NPOTUNNAOBUIA pecnipaTop, HeKOB3HE 3aXICHe B3yTTA, LIOMOM-KacKa Ta HaBYyLUIHUKM
L0NOMOeE 3MEHLUUTY PU3NK TPaBMyBaHHA.

« YHuKaiite BUNaKoBOro 3anycky iHctpymeHTa. lepwu Hix nigkntoyaty
eNeKTPOiHCTPYMEHT 10 MepeXi KuBNeHHA a6o akymynaTopa, 6patn abo
nepeHoCUTH 110ro, NepeBipTe, YN BCTAaHOBJIEHO NepeMuKaY Y NONOXKEHHA
«BUMKHEHO». fIKLLIO NepeHOCUTI eNeKTPOIHCTPYMEHT, TpUMatoul naseLb Ha
nepemuKaui XIBNeHH, abo MigKNYaTy MOro o AKepena XIBNeHHA, Ko nepemmkay
XIBJIEHHA nepebyBae B MONOMeEHHi "yBIMKHEHO", Lie MOXKe NPU3BECTY 10 TPABMYBAHHS.
« Mepiwu HiXK yBIMKHYTH @NeKTPOIHCTPYMEHT, 3HiMITb Yci perynioBanbHi
KNUHL Ta rankoBi KoY. AKLL0 3aUWUTV TaKKUA KTK0Y HA PyXOMiil YacTUHi
eNeKTPOIHCTPYMEHTa, Lie MOXe NPU3BeCT 0 TPaBMyBaHHA.

« He potaryiitecb 3 iHcTpymeHTOM B pyKax. 3aBxau 36epiraitte cTiiike
NoN0XEHHA Tina Ta Tpumaiite piBHoBary. Lie 103BoNA€ KpalLie kepyBaTi
€N1eKTPOIHCTPYMEHTOM Y pa3i BUHIUKHEHHA HenepeAbauyBaHIX CUTYaLii.

- Haparaiite BignoBigHuii opar. He Hagaraiite BinbHuii ogar abo npukpacu.
Bonoccs, opar Ta pykaBuui matotb 6yTi Ha 6e3neyHiii BigcTaHi Big pyxomux
YacTuH. BinbHuil oaar, npukpacu abo J0Bre BOAOCCA MOXYTb MOTPANUTY B PYXOMi
YaCTUHN.

« Y pa3i HaABHOCTi NPUCTPOIB ANA NIAKIOYEHHA (UCTEMU BiABeACHHA Ta
36upaHHA nuny, ix cnip 060B'A3K0BO BCTAHOBUTH Ta BUKOPUCTOBYBATH 3a
NpU3HaYeHHAM. BUKopuUCTaHHA NpUCTPOL0 ANA 30MPaHHA MUY MOXKE 3MEHLLUTY
Hebe3neky, NOB'A3aHy 3 NUNOM.
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2.8 BUKOPUCTAHHA TA Aornaj 3A EJIEKTPOIHCTPYMEHTOM

« He nepeBaHTaXyitTe eNeKTPOiHCTPYMEHT. BukopucToByiiTe HanexHumn
eNeKTPOiHCTPYMEHT BifnoBiAHo A0 noTpe6u. [paunbHo nigidpaHuii
eeKTPOIHCTPYMEHT J0NOMOXe KpaLue Ta 6e3neyiLue 3pobuti poboTy 3i WBKAKICTIO,
AKa AiNA Hboro nepepbayeHa.

« He BMKOpUCTOBYIiTe €NEKTPOIHCTPYMEHT, AKLLO NepeMuKay He BMUKA€E
a60 He BUMMKQE 110T0. YCi eNeKTPOIHCTPYMEHTH, AKUMM HEMOXKIBO KepyBaTH 3a
[,0MOMOrOH NepemMuKaya, CTaHOBMATb Hebe3neky Ta NOTPe6yIoTb PeMOHTY.

- Mepw HiXX npoBoANTYN GyAb-AKi HanawWTyBaHHA, 3aMiHIOBaTM NpUNaAA, a
TaKoX nepep 36epiraHHAM BUIMITb LUTeNceNb 3 po3eTKu abo akymynarop

3 iHCTpYMeHTa. Taki 3an00ixHi 3aX0f TeXHiKM 6e3neKu 3MeHLLYIOTb pU3nK
BINAZIKOBOTO 3aMyCKy eNeKTPOIHCTPyMeHTa.

- 36epiraiiTe iHCTPYMEHTH, L0 He BUKOPUCTOBYIOTbCA, NOAaNi Bif

AiTeil i He fo3BonsAiiTe 0c06am, AKi He MaloTb AOCBIAY PO6OTH 3 TAKUMK
iHCTpYyMeHTamu a60 He 3HaNOMi 3 LIUMU IHCTPYKLAMM, KOPUCTYBATUCH
eNneKTPOiHCTPYMEHTOM. ENeKTpoiHCTPyMeHTY CTaHOBAATL Hebe3neky B pykax
HeJ0CBIAYEHNX KOPUCTYBAYIB.

« BuKoHyiiTe HanexHe TexHiYHe 06CNYroByBaHHA eNEKTPOIHCTPYMEHTA.
Mepesipaiite iX Ha npeAMeT po3naHaHHA 4u 6/10KYBaHHA PYXOMMX YaCTHUH,
a TaKoX 6yAb-AKNX 00CTaBMH, AKi MOXYTb BIIMHYTH Ha poOOTY iHCTpYMeHTa.
Y pasi nowwKoAKeHHA eNneKTPOIHCTPYMEHT CNlif} 3/aTH B PEMOHT, NepLu Hix
KOPUCTYBATUCA HUM. YacTo HeLwacHi BUNajKu CTalTbCA BHACNIZOK HEHaNeXHOro
TeXHIYHOro 00CNTyroBYBaHHA eNEeKTPOIHCTPYMEHTIB.

- Tpumaiite pixkyyi iIHCTPyMeHTM roCTPUMHU Ta YUCTUMMU. HanexxHUM YnHoM
LOTNAHYTI piXKyyi IHCTPYMEHTIA 3 FOCTPUMI PiXKYUUMI KpaaMI piaLLe 6110KyH0TbCA Ta
HUMN flerLue KepyBaTul.

« Kopuctyiiteca enekTpoiHcTpymeHTOM, NPpUAAAAAM i HacaaKamu Ana
iIHCTpyMeHTa 3rifiHO 3 Lii€l0 IHCTPYKLi€l0, 3BaXKaloun Ha po6oyi ymoBu Ta
poboTy, AKY cnlify BUKOHATHU. BUKOpUCTaHHA eNeKTPOIHCTPyMeHTa BCynepey
MPU3HAYEHHIO MOXe CTaTV MPUUYMHOK BUHUKHEHHSA Hebe3neyHux cuTyauin.

2.9 KOPUCTYBAHHSA TA AOTNAA 3A AKYMYJIATOPHUM IHCTPYMEHTOM

« 3apagKaiTe nuiue 3a AONOMOroL0 3apAAHOro NPUCTPOIO, BU3HAUEHOro
BUPOOHUKOM. 3apASHINIA NPUCTPIN, AKA NIAX0AUTD ANA aKYMYAATOPIB OAHOMO
BUAY, MOXe CIPUYNHUTIA PU3NK MO Y BUNAJKY 0ro BUKOPUCTAHHSA 3 iHLINM
aKyMynATopoMm.

+ 3 eneKTpoiHCTPyMeHTaMu CNlify BUKOPUCTOBYBATY NMLLIE NPU3HAYeHi Ana
HUX aKyMynATOpHi 6aTapei. BukopuctanHa Oyab-AKIX iHLLIX aKyMyNATOPIB MOXe
NpU3BECTI 10 TPaBMM ab0 NOXKEXi.
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« Konu akymynatop He BUKOPUCTOBYETbCA, OFO C/1if, TPUMATH OKpemMo

Bifi MeTaneBuxX NpeAMeTiB — 3aTUCKaYiB nanepy, MOHeT, KNIoviB, UBAXIB,
LypyniB Ta iHWKX APiOHUX NpeAMETiB, AKi MOXYTb 3aMKHYTH Knemu. Kopotke
3aMUKaHHS KNem akyMynAaTopa MoXe CTaTil NPUYMHOK OMiKiB a00 NoXexi.

+ Y HajiTo Ba)XKKUX YMOBaX eKcntyatauii 3 akymynAatopa moxe BUTIKaTh
piavHa; He TopKaiTech il. fKLL0 BUNaAKOBO BY BCe X TOPKHYAUCA i, Lie micue

i, NpoMUTIA BOZO10. AIKLLO pignHa NOTPania B 0Yi, CNiJ 3BepHYTICA 32 MeANYHO
A0nomoroto. PignHa, Aka BUCTYNAE 3 akyMyNATOPa, MOXKe CPUYUHUTI NOJPA3HEHHA
a60 oniku.

2.10 CEPBICHE OBCJ1YTOBYBAHHSA

- 06cnyroByBaHHA eNEKTPOIHCTPYMEHTa NOBUHEH NPOBOAUTM TiNIbKK
KBanidpikoBaHui cnewjianict, BUKOPUCTOBYIOYU BUKNIOYHO OPUTiHANDBHI
3anacHi YacTuHu. Lle 3a6e3neunTb HagiiiHy poboTy iHCTPyMeHTa.

2.11 NONEPEAXKEHHA WOA0 BE3NEKU BUKOPUCTAHHA NAHLIIOTOBOI MUIKMK:

- Tpumaiite Bci yacTMHM Tina Ha BiAiCTaHi Bifi NaHLOra NUAKK nig yacii po6otu.
Mepep 3anyckom naHLIOroBoI NUIKK NepeKoHaiiTeca, Lo NaHLIor Hi 40 Yoro
He TOPKAETbCA. Mume HeyBaXXHOCMI Nio 4ac ekcnayamayii NUIKU Moxe npu3eecmu 0o
3aMA2AHHA JIGHYI02080K0 NUJIKOK 0042y A60 YyacmuH mina.

- JlaHL{I0roBY NUAKY 3aBXAN TPMMaiiTe NPpaBoio PYKOIO 3a 3a[iHI0 PYUKy, a
NiBOIO —3a NepefHIo PYYKy. [pumMaroyu nusiky pO3GEPHEHOI0 PyKOK, 8U 30ibLUyeme
PU3LK 0MPUMAHHSA mpagmu, momy He pobime mak Hikoau. [IPUMITKA: dna nanyrozosux
NUJIOK 3 HANPAMHOK WUHOKO 3 716020 G0KY NOCUNIGHHS HA NOMIOXeEHHSA «NPpasad pyka» ma
«/1i6a pyKa» € 360pOMHUM.

- Haparaiite 3axucHi okynapu i 3acobu 3axucry oprais cnyxy.
PeKomeHAY€eTLCA BUKOPMCTOBYBATH iHLLi 3206V 3aXMCTY ANA rON0BY, PYK i
Hir. 3a80AKU HANEXHOMY 3aXUCHOMY Cneyo0s2y 3HU3UMbCA UMOBIpHICMbs ompumamu
mpasmy 8i0 00pi3kie, wjo sidnimarme, 6o 8UNAOKOB020 KOHMAKMY 3 IAHYI020M NUJIKU.
- He BUKOpucTOBYIiTE NUNKY Ha AiepeBi. P000ma 3 IGHLH0208010 NUJIKOK HA Oepesi
MOXe npu3eecmu 00 Mpagmy8aHHs.

- 3aBAM 36epiraiiTe CTillKe NOM0MEHHA Hir i npaLoiiTe 3 NAHLIIOrOBOIO
NUIKOIO TiNbKU CTOAYM Ha HePYXOMiil CTilKiil piBHIN noBepXHi. (1u3bKi abo
Hecmiliki NoBepXHi, AK HANPUK/A0, OpaBUHL, MOXYmb npu3secmu 0o 8mpamu pigHosazu
a60 KepyBaHHs NUJKOK.

« Mig yac 06pi3aHHA HAaTATHYTOI FiNKK Nam’ATaiiTe NPO MOXKNUBICTD
NoBEePHEHHH FiNIKN B nonepeaHeE NONOXKeHHA. K01u HamsAe y 80/10KHAX 0epesa
nocabnoeEMb s, HABAHMAXEHA 2iIKa Moxe 80apumu onepamopa ma eubumu
JIGHY0208Y NUJTKY 3 PYK.
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- byabTe 0c06nMBO yBaX<Hi Nif Yac 06pi3aHHA YarapHUKIB i Monoaux
HacaKeHb. [HyuKa 0epesuHa Moxe 3a4enumu NUJIKy ma piko cxusumucs 00 8ac, Wjo
npu3gede 00 8mpamu 8auoi pisHo8azu.

« JlaHUl0roBY NUAKY NepeHocbTe BUMKHEHOI0, TPMMAlouMu 1i 3 nepefiHio pyuKy
Ta Bi\BiBIUN AKHaAANI Bif Kopnycy. 3aBXAN HaAAraiTe Ha HAaNPAMHY LUHY
KOXYX /11 TPAHCNOPTYBaHHA Ta 36epiraHHA NaHLIOroBoI NUAKHK. BionosioHe
NOBOOXEHHS 3 JIAHYI0208010 NUJIKOK) 3MEHLLYE LIMOBIPHICMb 8UNAOKOBO20 KOHMAKMY 3
PYXOMUM JIGHYK020M NUJIKU.

« [liiiTe 3rigHO 3 iHCTPYKLiAMY 3i 3MaLLyBaHHA, HAaTArY NAHLIOra Ta 3aMiHun
KOMNNEKTYIOUNX. HedocmamHbo HamszHymuti abo 3MawjeHuti 1anuke Moxe abo
po3ipeamucs, ao 3HaYHo nidsULYUMU PU3LK 8i00ayi.

« Pyuku iHcTpymeHTa mMaioTb 6yTu cyxumm, unctumm, 6e3 xupy i 6pyay. bpyoni,
KUDHI py4KU Cmarome C1U3bKUMU, Npu3800s4u 00 BMpamu KepyeaxHs.

- Pixte BUKniouHo fiepeBuHy. He 3actocoByiiTe NUNKY ANA iHWWIKX Linei.
Hanpuknap: He BUKOPUCTOBYITE NIAHLIIOTOBY NVIKY 1A NUNAHHA NNACTUKY,
nopucroro 6eToHy abo He fepeB’aAHNX OyAiBeNnbHUX MaTepianiB. BukopucmanHa
JIGHYK02080i NUJIKU HE 3 NPU3HAYEHHAM MOXe npu3secmu 00 Hebe3neuHoi cumyayji.

- Tpumaiite eneKTpOIHCTPYMEHT KLLE 3a i30/1b0BaHi NOBEPXHi, OCKINbKK

NAHLIOroBa NUIKa Moxe TOPKHYTUCA CXOBaHOi NPOBOAKM. KOHMakm 1aHy1020801

NUJIKU 3 OpOMOM Nid Hanpyzoto npu3800UMb 00 NOABU HANPY2U 8 MeManesux YacmuHax
e/1eKMpPOIHCMPYMEHMA, U0 MOXe NPU3BECMU 00 yPaxeHHs NPAYiBHUKA eeKmpuyHUM
Cmpymom.

2.12 MPUYUHM TA 3AXO[M OMEPATOPA [J1A 3AMOBITAHHSA BIAAAYI:

« Binaaua moxe 3'ABUTICA, KON KiHUMK ab0 BepXiBKa HANPAMHOI LUNHN NANKNA
TOPKAETbCA MPeAMeTa abo KoM N Yac pi3aHHA AepPeBIHA 3SMUKAETbCA Ta 3aLLeMAAE
NAHLOT MUNKK.

« KOHTaKT BepxiBKI y fieAkux BUNajKax Moxe npu3Becty 0 HeCnogiBaHoi 3B0POTHOI
peakuii, BifKMAAHHA HANPAMHOI LUMHW NUIKK BBEpX i Ha3af Y HanpAMKy oneparopa.

+ 3aLLemIIeHHA NaHLora NUKM B3[0BX BEPXHBOT YACTUHI HANPAMHOI LLUUHI MOXe
LUBIAKO BiALLTOBXHYTY LLMHY Ha3af 0 KOPUCTYBaYa.

« KoxXHa 3 Lyx peakLiiit Moxe BUKNMKATV BTPATy KepyBaHHA NUIKOIO, LLI0 MOXe
NpU3BeCTY 0 BaXKKX TpaBM. He noknajaitTeca TinbKu Ha BOyZ0BaHi B NUNKy 3acobu
6e3neku. Ik KOPUCTYBaY NAHLIIOTOBOT MANKI BY MOBUHHI 3p06uTY JeKinbKa KPOKiB, 00
YHUKHYTIN HELLACHUX BUNAZKIB Ta TpaBMYBaHH Mif Yac ekcrnyatawil iHCTpymeHTa.

« Bignaua — e pe3ynbrar HenpaBMABbHOTO BIUKOPUCTAHHA IHCTPYMeHTa Ta/abo
HenpaBIIbHOI TeXHIKM eKcnyaTauii abo yMoB, AKOMY MOXKHa 3ano6irTu, BXBLLN
nepeniyeHux HKYe 3axoAis:
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» MiuHo TpumaiiTe iHCTPyMEHT, 06XONUBLUM PYYKU NAHLIOrOBOI NUAKK BCiMa
nanbLAMK, TPUMAIOYK NUAKY 060Ma pyKamu, Ta 3aiiMiTb TaKe NONOXKEHHSA,
o6 npotucroATM cunam Bigpaavi. Onepamop Moxe KOHMPOIKOBAMU Cusy 8i00ayi,
AKU0 8XUMO HAMEXHUX 3ano6ixHuUX 3axodis. He sionyckatime nusky.

- He potaryiiteca 3 iHCTPyMeHTOM Y pyKaX Ta He piXKTe iepeBUHY BULLe PiBHA
BaLLOro nnieya. Jakum BUHOM 80aCMbCA 3anobiemu 8UNAOK0B020 KOKMAKMY 8EPXiBKU
Ma 8negHeHite kepysamu NUJIKOK 8 HecnodiBaHuX CUMyayisx.

- BukopucroByiiTe TinbKu BKa3aHi BUPOOHNKOM HaNPAMHI LUMHY Ta NaHLOTK.
Hegi0nosioi 3anacHi yacmuHu ma nanyou MoxXyme npu3eecmu 00 po3pusaHHs
JIaHyr02a ma/a6o 8iooayi.

- [liiiTe 3rigHo 3 BKa3iBKaMu BUPOOHUKA LLOA0 FOCTPiHHA il 06CNYroByBaHHA
NaHLKora NUNKN. 3MEHLWEHHSA 8Ucomu 06Mexysaya 2ubUHU MoXe npu3secmu 00
niosuteHoi 8iooayi.

2.13 3AJIMLIKOBI PU3UKM

« O3HaliomTeCb 3 BUKOPUCTaHHAM LibOr0 iHCTPYMEHTa 3a J0NOMOrOH) LibOro NocibHIKa
3 ekcnyatawii. 3anam'ATalite npaBuna TexHiKI 0e3neKu i TOUHO JOTPUMYIATECH
ix. Lle gonomoxe 3anobirt pusnkam i Hebe3snewi. 3agxau OyfbTe HaNOroToBi
NPV BUKOPUCTaHHI LibOro IHCTPYMEHTA, W06 BN 3a34aneriab 3MOrN po3ni3HaTu i
CNpaBUTUCb 3 pu3nkamu. LLIBuaKe BTpyuaHHA Moxe 3ano6irTv cepiio3HUM TpaBMaM i
MOLUKOZKEHHI0 MaliHa. KL € Oyab-AKi HeCMPABHOCTI, BUMKHITb iHCTPYMEHT i BUIMITb
aKymynatop.
« HaBIiTb AKLLO YiTKO JOTPUMYBATUCA BCIX IHCTPYKLN, BCE X € AeAKi dakTopy, AKi
MOXYTb NPM3BECTI 10 Hebe3neKi, Hanpuknag;
- BigkupanHa yacTvn npeameTis, 110 06po6RIOITHCA.
- TpaBmu Big BibpaLlii: BUKOPUCTOBYIiTe CneLlianbHi pyuKy Ta HAMaraiTecs 3MeHLLUTY
poboumit yac i BaNB.
- TpaBMmu Big Wymy: HajAraiiTe 3ac061 3aXNCTY OpraHiB CyXy Ta HaMaraiiTeca
3MEHLUMTY PobOoUNiA Yac i BNNKB.
- BavxaHHa nuny Ta yacTok.
- 3aBX /1 HapAraliTe 3aXuCHi OKyNApW.
AKLLI0 NiJ YaC BUKOPUCTAHHS IHCTPYMEHTA BUHUKHe Oyab-AKNI 3 LMX GaKTopiB,
BUMKHITb /A0T0 Ta HeranHo 3BepHiTbCA A0 fikapA.
« TpaBMn MoXyTb 6y TV BUKNMKAHI a00 NOCUNEHi BHACTIAOK TPUBANOTO BUKOPUCTaHHA
iHCTpyMeHTa. [Tpn BUKOpUCTaHHi 6yab-AKOro iIHCTPyMeHTa NpOTATOM TPUBANOTo Yacy
perynapHo pobitb nepepau.
« [Tpn TpMBanoMy BIUKOPUCTAHHI IHCTPyMEHTA Ha KOPUCTYBaYa Ali€ BibpaLlis, Aka Moxe
BUKNIKATIA CTaH, BiOMNUIA AK BibpaLliliHe 3axBOPOBaHHS, HAaNpUKNag, 6initoTb nanbLyj, a
TaKoX cneLndiuHe 3aXBOPHOBAHHA, HANPUKNAZ, TYHeNbHUIA CUHAPOM 3an'ACTKa.
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106 3MeHwLNTY Lieii pU3MK NP BUKOPUCTAHHI IHCTPYMEHTa, 3aBX/11 HajiAraiiTe

3aXMCHi pyKaBULji Ta TpUMAIATE PYKN B TenJi.

3. TEXHIYHI AAHI

Mopgenb

40VCS2-34.1

HomiHanbHa Hanpyra (B nocr. ctpymy)

36 B nocT. ctpymy

MicTKicTb MacTUnbHOro 6aka

120 mn

MakcumanbHa WBNAKICTb aHLiora

15 m/c

JNaHutor nunkun

14 pronmis (35,56 cm)

Mopgenb naHutora nuAKN 91PJ052X
Mopaenb HaNPAMHOT LUMHN NVUAKN 140SDEA041
[oBX1Ha HanNPAMHOI LWNHN 415 Mm

Makc. foBXWHa pi3aHHA 340 mm

Tun macTuna

MpoTusHowyBanbHe rigpasniyHe MacTuo

KoHTponb macTtuna

ABTOMATUYHUI

Maca incTpymeHTa (3 akymynaTopom)

5.29 Kr 3 akymynatopom 40VBA2-50.1

lFapaHTOBaHMI piBeHb 3ByKOBOI MOTY>KHOCTi

104 ob (A
(aB(A)) AB A
BumipsiHuii piBeHb 3ByKOBOI NOTY>KHOCTi
101dB(A), K=3dB(A
(aB(A)) () (=3B
Po6ounii ctpym 30-40A
MakcumanbHuUi CTpym 45 A

PekomeHAOBaHNI 3aXUCT

3axuCT Bif HaaCTPymy

PiBeHb Bi6pauii (K= 1,5 m/c2)

1,867 m/c2

Xonocrtun xig (xs-1)

7300
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BkasaHe 3aranbHe 3HaueHHA Bibpalii BUMipAHe 3a CTaHOAPTHUM METOAOM TeCTYyBaHHA Ta MOXe
BUKOPUCTOBYBATUCA A NMOPIBHAHHA OAHOMO iIHCTPYMEeHTa 3 iHLWMM. 3aABNeHe CyMapHe 3HaueHHs BibpaLii
MOXe TaKOX BUKOPWCTOBYBATMCA ANA nomnepefHboi OLiHKM BNAMBY. Bnnus BibpaLii npy BUKOpUCTaHHI
€NeKTPOIHCTPYMEHTa MOXe BifPi3HATUCH Bifj 3aABNEHOrO 3arajbHOr0 3Ha4YeHHA 3aNeXHo Bif TOro, AK
BUKOPUCTOBYETLCA IHCTPYMEHT. [oTpi6HO BU3HAUUTK 3axoam 6e3neKkm Ans 3axX1cTy onepatopa Ha OCHOBI
OUiHKM MigaaBaHHA Hebe3newi y pakTUUYHUX YMOBaX BUKOPVCTaHHSA (3 OriAdy Ha YCi YacTuHM pobouoro
LMKAY, TaKi AK Y4ac, NPOTArOM AKOro NPUCTPI BUMKHEHWIA, | MPOTArOM AKOrO BiH MpaLlo€ B XONOCTY Ha
[0[aTOK [J0 Yacy 3amnycky).

AkymynaTtop
Tun akymynatopa NiTiR-IOHHWN
Mopgenb 40VBA2-50.1
HomiHanbHa Hanpyra (B noct. ctpymy) 36 B nocr. ctpymy
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HomiHanbHa eMHicTb akymynaTopa

5 A*T, NiTiN-iOHHWIA

KinbkicTb enemeHTiB aKymynsaTopa

20

Maca (kr)

1,29 kr

3apApHuIA NpUcTpiin

Mopgenb

40VCH1-3A.1

40VCH2-6A.1

40VCH1-3ABR.1

HomiHanbHa BxigHa
NOTYXHiCTb

100 - 240 B~

220-240B~

100 - 240 B~

HominanbHa BuxigHa
MOTYXHiCTb

42 B nocr. ctpymy

42 B nocr. ctpymy

42 B nocr. ctpymy

Po6oua Temneparypa (°C)

4°C-24°C

4°C-24°C 4°C-24°C

Maca (kr)

0,605 Kr

1,06 kr 0,605 Kr

4. CKJIABAHHA

MOMEPEAMEHHA! Nepen nouatkom po6oTn cnip NoBHiCTIO

VAN

cknactu Bupi6. He BuKopucToByiiTe BUPI6, AKMi CKnageHuit
NMWe YacTKoBO a60 cKnajieHuit 3 MOLWKOAXKEHUMU
Aetanamu! BukoHyiiTe iHCTPYKLii LOAO CKNAaflaHHA KPOK 3a

KpOKOM, BMKOPUCTOBYIOYW CYMpOBIAHI 300paxeHHA AK
HaouHe Npunaaas, i BU Nerko cknagete Becb BUPIO.
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4.1 PO3MNAKYBAHHA

‘D [—] %713

1. TpurepHuii nepemukay ON/OFF 7. Hanpamna wuHa

2. KHonka po36nokyBaHHsA 8. laHutor

3. Akymynatop (He BXOAUTb B KOMMIEKT) 9.  OikcyBanbHa pyuka-6apaHumk

4, llepepns pyuka 10. biyHa Kpuwka

5. 3axucHuii WuUToK nepeaHbOi pyyKm / 11.  KHonkKa 3BinbHeHHA akymynsaTopa
ranbmo Biajaui 12. Koneco ans HaTATHEHHSA NaHLora

6. KoBmauok onuBHuUi 13.  Koxyx Ana naHuiora nunku

« [1ig yac po3nakyBaHHA HajAraiTe 3aXuCHi pyKasuLi.

» He BUKopuCTOBYIATE pi3aK, Hix, UKy abo Oyab-AKIA aHANOTIYHNIA IHCTPYMEHT A

PO3raKyBaHHs.
« [lepeHoCiTb iHCTPYMEHT TiNbKK 3@ pyuky.

« 3bepiraiite Kopobky ANnA NOAANBLIOTO BUKOPUCTAHHA (TPAHCMOPTYBaHHSA Ta

30epiranHa).

« 3bepiraiiTe NOCiIOHMK 3 ekcnnyatavii B CyXomy MicLi AnA NOAANbLUIOTO BUKOPUCTAHHA.

4.2 BCTAHOBJIEHHA

BcTraHOBNeHHA/BUIMaHHA aKymynaTopa: 306pa)KeHHﬂ
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MONEPEAXEHHA: MNepep nouyaTkom pobOTVM MNEpPeKOHANTeCA, WO 3acKOuKa B HWXKHIN YacTuHI
aKymynAaTopa 3allenHynaca Ha Micli, @ akyMynAaTop MOBHICTIO BCTAHOBMIEHWIN Ta HAaAINHO 3aKpinneHnmn
Yy BiACiKy.

HenpaBunbHO 3aKpinneHnin akyMynaTop MoXe BUNacTy Ta CTaTu MPUYMHOI CEPUO3HOT TPaBMU.
BcraHoBneHHA: [inA BCTaHOBNEHHA BUPIBHANTE Ta BCTaBTE akKyMyNATOP B FHi340 aKyMylATOPHOrO BiACIKY,
MOKM BiH He 3adiKCyeTbcA Ha MicLi.
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BuiimaHHa: [ns BUAMaHHA HAaTUCHITb KHOMKY pO360KyBaHHA akyMynsaTopa Ta BUAMITb aKymynaTop 3
iHCTpymMeHTa.

CKknafaHHa HaNPSAMHOT LUMHW Ta NaHLlora NUAKK: 306pakeHHs Big @ no @

1. Moknagitb NUNKY Ha TBepAy Ta PiBHY MOBEPXHIO.

2.TloBepHiTb diKcyBanbHy pyuKy-6apaHumK NPOTU FOANHHUKOBOT CTPINKY, W06 3HATW KPULLIKY 3 KOPRYCY
NUKK.

3. HaparHiTb 3axu1cHi pykaBuLi Ta 06epHiTb NaHLIOr MUNKN HAaBKOO HaNPAMHOI WnHW. MepekoHaliTecs,
Lo 3y6Li cNpAMOBaHi y HanpAMKY o6epTaHHA. JIaHLIor NOBUHEH By TN HaNeXHVM YHOM BCTaHOBIEHUIA
y NPOpI3, WO NPOXOAUTb B3A0BX 30BHILUHbOrO Kpato HanpPAMHOI WWHW.

4. BCTaHOBITb TAHLIION HABKOJI0 3ipOYKU, CYMICTVBLLM NPOPI3 B HAMPAMHIlA LWWHI 3 BHYTPiLIHIM 601TOM 6inA
OCHOBW MUWJIKUN Ta HATAXHUM LUTUGTOM B OTBOPI ANA WTNTA HANPAMHOI LWMHU. MoxnuBo, 6yae NnoTpibHo
BigperynoBaTyi HaTAXXHWUIA WTUPT NaHutora AnA NPaBUIbHOMO CYMilLeHHs 3 OTBOPOM B HAaNPAMHIN LNHI.
BrikopurcToBYIiTE KONECO AA HAaTATHEHHA NaHLora, Wob BiaperynioBaTh MOro NosoXKeHHs, MoK BiH He
OMWHUTLCA HA HAaNPAMHIN WTaH3i.

5. MoBepHiTb Koneco AfA HaTATHEHHA NaHutora, Wob nonepefHbo 3aTArHYTU HampPAMHY LWWHY Tak,
o6 BOHa 3anuwanaca Ha micli. HepyxoMo yTprmytoun LWKHY, BCTAHOBITb KPULLKY Ha3af Ha MuKy.
MepeKoHaiTecs, WO A3MYOK NPaBUIbHO CYMilLeHW 3 NPOPI3OM Ha Kopnyci MUK, 3adikcyite KpULLIKY
Ha micLi 3a gonomoroio dikCyBanbHOI pyukn-6apaHurKa. MoBepHiThb ii 3a FOAVHHMKOBOIO CTPINKOI [0
3aMUKaHHSA.

HaTarHeHHA naHutora: 306paxeHHs @

1.MepeBipTe HaTAr naHLora, NOTATHYBLUM 3@ TAHLIOT MUKW Bif HaNPAMHOT LWHW. [1paBMIbHO HAaTATHY TUN
NaHLr MOBVHEH MaTu 3a30p MPUGMN3HO 3 MM MiXK CO6O0I0 Ta HaMPAMHOIO LUVHOI.

2. AKwWwo noTpi6HO BiAperynioBaTty, NOBEPHITb GiKCyBanbHY PYYKy-OapaHUMK PerysioBaHHA WWHW Ha
OfIIH MOBHUI 060POT.

3. [inA perynioBaHHA HaTATY NaHLora NIKU NOBEPHIiTb KONECo ANA HaTArHeHHs naHutora. ObepTaHHA
Korneca Bropy 36inbLuye HaTAr, 06epTaHHA BHI3 - 3MeHLUYE HaTAT. [1paBUIbHO HATATHYTWIA NaHLOT MUKK
He MOBVHEH MaTu NPOBVICaHHA Ta MOBMHEH MaTU 3a30p NPVGM3HO 3 MM Bifi HANMPAMHOT WWHU.

4. AIK TiNbKW BV NPaBUIbHO HAaTATHYIN NaHLIOT, 3aTATHITb GikcyBasbHy pyuKy-6apaHumk. He nepetaryite
NaHLtor, TOMY Lo Lie NpU3BeAe A0 HAAMIPHOTO 3HOCY Ta CKOPOTUTb TEPMIH CY»KOM WMHM Ta NaHLora.

Mpumitka: [ina 3a6e3neyenHa 6esneyHoi poboTM naHuior
NUAKKU MA€E OYTU HATATHYTUIA HANEXKHUM YNHOM.

HaTar naHutora € onTUManbHUM, AKLLO NAHLOT MOXKHA MIGHATA Ha 3 MM Bifl LLEHTPY HanpPAMHOI LWWHN.
OcKifbky Mifg Yac poboTK NaHLOr MUKW HArpiBaETbCA, MOro AOBXMHA MOXe Konmsatuca. KoxHi 10
XBUJIVH PO6OTY NepeBipAiTe HAaTAT NaHLiora Ta perynioiTe, AKWO NoTPibHO, 0COBAMBO Lie CTOCYETbCA
HOBUX NaHutoris Nunkn. OcnabTe NaHUor MUKW NicNA 3aBepLlIeHHA Po6OTY, OCKINbKN BiH CKOPOTUTLCA
nicnsa octuraHHA. Lia fia gonomoxe 36inblunTi TepmiH cny»K61 faHLtora Ta 3anobirt NOLWKOAMKEHHIO.

4.3 NIATOTOBKA

MNepen KOXHVUM BUKOPUCTAHHAM MepeBipAiiTe HACTYMHi enemeHTH, Wob 3abesneunTn 6e3neyHi ymoBu
npadi.

JlaHuloroBa nunkKa:

Mepepn nouyaTkoMm PoboOTU NepeBipTe NAHLIOrOBY MUSIKY Ha HasABHICTb MOLWKOLXKEHb KOPMYyCy, naHLjiora
NUNKKX Ta HANPAMHOI LWWHW. HiKONM He BUKOPUCTOBYNTE ABHO NOLUKOLXKEHWIN IHCTPYMEHT.

Mactuno gna naxuora:

MNepeBipAnTe niBeHb 3anOBHEHHA ONMBHULI. TakoX MepeBipANTe, UM € AOCTATHA KiNbKiCTb mactuna
nif, yac poboTun. Hikonu He BUKOPWCTOBYIATE MUIIKY, AKLO HEMA€E MacTuia abo Moro piBeHb OMycTUBCA
HV>KYe MO3HAYKM MIHIMaNbHOro PiBHA MacTua. Wob YHUKHYTU MOLIKOMKEHHA NaHLoroBoi nunku. B
cepefHbOMY OHOTO 3amnpaBfieHHA MacTuIa JOCTaTHbO NPUONN3HO Ha 10 XBUAIMH Pi3aHHA (B 3aNeXHOCTI
Bifl TPMBaNOCTi Nay3 i MiLHOCTI fePEBUHN).
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NaHuor nunakn:

MepeBipTe HaTAr NaHUlora NUAKK Ta MOro cTaH. Ynum rocTtpilie naHuor NUIKK, TUM NErwot Ta 6inbL
KepoBaHoto byfe poborTa. Lle Takox cTocyeTbca HaTAry naHutora. MepesipaiTe HaTAr KOXHI 10 XBUANH
po6oTY AnA MakcMmanbHOT 6e3nekn. 30Kpema, HOBI NaHLOM MUK MOXYTb 3a3HaBaTW 3MiHW yepes
Tenno, Ake CTBOPIOETLCA B NpoLeci ekcryaTadii.

3aco6um 6e3neKun Ta 3aXNCHNIA OQAT:

O60B"A3KOBO HagAraiTe BiAMOBIAHMIA 3aXVUCHUI OAAT, AKWN WiNbHO NPUAArAE, HaNPWKNag, 3axucHi
WTaHW, PyKaBuL,i Ta 3axvcHe B3yTTA. HagaraiTe 3aXMcHUIA Wonom 3 B6yA0BaHNM 3aXCTOM OPraHiB Ciyxy
Ta 3aXMCHY MacKy Ana o6muya Ana 3aXUCTy Bif MoK, WO NajatoTb Ta BifCKaKyoTb.
3aKpiniTb JOBre BONOCCA Tak, o6 BOHW Oynu BuLLe piBHA Nieva.
Mig yac BMKOPUCTaHHA IHCTPYMEHTa Chif, BUKOPWCTOBYBATW HACTYMHWA 3aXWCHUA OfAr i 3axXucHe
CNopALXKEHHS:

- LLIOJSIOM 3 KO3MPKOM i 3aXMCTOM ANA LWKT;

- 3ac00M 3aXVCTy OpraHiB ciyxy;

- pecnipaTtop;

- pyKaBuLi i3 3aTBEPAKEHMM 3aXUCTOM Bif, NMUKY;

- 3aXMCHIi neriHcy i3 3aTBepAXKEHMM 3aXUCTOM Bif NMKY;

- 3aXMCHi YepeBMKI 3 METANIEBUM HOCKOM i3 3aTBEPAXKEHMM 3aXUCTOM Bif NUSKK;

- anTeyka nepLuoi 4OMOMOrU y BUNAAKY TPaBMM.

3anpaBneHm| aBTOMaTU4YHOI cUCTeMU 3MalleHHA: 306pa)KeHHil @

YBATA! JlaHutoroBa nuska nocravaetbcs BE3 mactuna. Mepen BUKOPUCTaHHAM Ti HeO6XiHO 3anpaBuTn
mactunom. Hikonu He npautoiTe 3 nuikoto 6e3 macTuna abo 3 HU3bKMM PiBHEM MacTua, OCKINbKU Le
npusBefe A0 3HaYHOIO MOLIKOMKEHHA IHCTPyMeHTa. TepMiH cny»6bu naHulora Ta pisanbHa 3AaTHICTb
3anexarb Bifj ONTUMaNbHOrO 3MalieHHA. Tomy Mif Yac pPo6OTU NaHLr aBTOMATUYHO 3MallyEeTbCA
MacTWUIOM Yyepes OTBip NoAauyi MacTuna.

Lia naHuloroBa nuika OCHalleHa CMCTEMOI0 aBTOMAaTMYHOrO 3MalleHHs, fka MNIATPMMYE HanexHe
3MalleHHA NlaHulora Ta HanpAMHOI WWHW. |HAMKaTOP PiBHA MacTuna MOKasye, CKiNbKM MmacTuna
3aMLWMAOCA B UL

AKLO piBeHb MacTWNa 3HU3UTbCA JO PIBHA HUXYe UBEPTi, 3anpasTe NUIKY BiAMOBIAHMM MacTUIOM AN1A
LWIVHW Ta NaHLora. 3anpasfieHHA ONMBHULL:

1. 3HiMiTb KOBMAYOK ONMBHWML. 3anniiTe MacTUIO ANA WWHK Ta NaHLora 4o NOBHOMO PiBHA.

2. BCTaHOBITb KOBMAYoK Ha3zaf Ha onueHuLo. O60B"A3KOBO MepeBipaiTe piBeHb MacTUna KoxHi 10
XBUIMH poboTu. Bigkntouaiite NunKy nepep nepesipKoto piBHA MacTuia abo 3anpasfieHHAM OIMBHULY.

YBATA! 1llo6 yHMKHYTM npoOTiIKaHHA MacTuna, Konu
iHCTPYMEHT He BUKOPUCTOBYETbCA, BiH NOBUHEH NeXaTh B
FOPU3OHTANbHOMY  MONOMEHHi  (KOBMAyoK  ONMBHUL
3HaX0AUTbCA y BepTUKanbHOMY MONOXEHHi).
BukopuctoByiite Tinbku pekomeHAoBaHe MacTuno, o6
YHUKHYTW MOLIKOAMEHHA naHuora nunku. Hikonu He
BUKOPUCTOBYiiTe NnepepobneHe / crape macTuno.
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4.4 NEPLWIE BUKOPUCTAHHA

MepesipTe akymynaTop.

TEKC% y MiA3aroNoBKy, Nepw HiXX BUKOPUCTOBYBATH Lieii
BUPIO.

Ha momeHT npua6aHHA aKymynATop 3apAmKeHWil He
MOBHICTIO.
Mepeq nepwmm BMKOPUCTAHHAM BUpoOY BCTaHOBITb
aKyMynATOp B 3apAAHUA NpUCTpid Ta 3apAAiTb ioro
MOBHICTIO.

MONEPEAMKEHHA! Mpouutaiite po3gin «[IPABUNA TEXHIKK
A BE3MEKW» Ha noyaTKy Lboro mocibHuKa, BKNIOYHO Becb

BynbTe 0c0651MBO yBaXHi Npyi NePLIOMY BUKOPUCTaHHI iHCTPYMEHTa: 30CepeabTecs Ta NPUCBATUTD BCO
CBOIO YBary LibOMy NepLUIOMY BUKOPUCTaHHI0. 3po6iTb nepLuy Npoby Ha BiNnbHOMY NPOCTOpPi 6€3 XOLHUX
nepeLuKkos i HaBKOMMLUHIX MpeAMeTiB.

4.5 EKCMJTYATALIA

YBiMKHEHHA / BUMKHEHHA: 306paxeHHsA

LLlo6 yBIMKHYTW iHCTPYMEHT, HaTUCHITb | yTPUMYITe KHOMKY PO36I0KYyBaHHA CBOIM BEJIMKMM MasibLEeM,
a MoTiM HaTWCHITb Ha TpurepHuii nepemukay ON/OFF. flk TinbkyM nepemukau cnpawio€, BU MoxeTe
BiAMYCTUTU KHOMKY PO36/710KyBaHHA Ta NPOAOBXKUTU poboTy. KHOMKa po365I0KYBaHHA 3MEHLLYE PU3NK
BMNaJKOBOrO 3arycKy.

LLlo6 BUMKHYTV NNKY BigMycTiTb TpurepHuii Bummkay ON/OFF.

MONEPEAMEHHA: He Tpumaiite naneub Ha TpurepHomy
nepemuKadi, Ko BCTaBnA€Te akymynatop. He Buiimaiite
aKyMynATop, KON NAHLIOr0Ba NUAKa NpaLoe.

MonepepkeHHA WoAo eKcnayaTawii

ecnipatop, AKWoO po6oTa nepefdauyae YTBOPEHHA nuny.
eKOMEHAIYETbCA HAAAraT NpUAATHI pyKaBULi Ta MilHe
B3yTTA.

2 YBATA! 3aBxpan HaparaitTe 3axucHi okynapu. Haparaiite

« [lepeq KOXHMM BUKOPUCTAHHAM NepeBipAiTe IHCTPYMEHT, H0ro akymynaTop
i 3apASHWIA NPUCTPIiA, @ TAKOX NPUNAZLLA HA HAABHICTb MOLIKOLXeHb. He
BUKOPUCTOBYiATe IHCTPYMEHT, AKLLIO BiH NOLUKOZKeHMIA a0 € 03HaKM 3HOLLEHHA.

« [IBiui nepesipte, L0 NPUNazAA Ta KOMMNEKTYHOYi 3aKPiNIeHi HaNeXHUM YUHOM.

+ 3aBXAM TPUMAIiTe IHCTPYMEHT 3a iA0ro pyuKy. Pyuka mae byTin 3aBxau Cyxor Ana
HaZiiHOro 3aX0MneHHA.
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+ [epeBipAiiTe, 106 BEHTUAALIHI 0TBOPN OYNM 33X AN BIbHAMM Ta YNCTUMA. Y pasi
MoTpebm NOYNCTITD iX M'AKOHO LLITKOK. 3a6710K0BaHi BEHTUAALLiIHI OTBOPU MOXYTb
NpU3BeCTM J0 NeperpiBaHHA Ta NMOLLIKOAMKEHHS iHCTPYMeHTa.

« HeraitHo BUMKHITb iHCTPYMEHT, AKLLO Mif yac poboTin Bac noTypOyBau Hilwi ocobu, Aki
3aiwn B pobouy 30Hy. [epen T AK NOKNACTI IHCTPYMEHT, J0ueKaiiTech i0ro MOBHOI
3YMUHKN.

« He nepestomnioiitecb. PobiTb perynapHi nepepau, w406 3o0cepeanTnch Ha pobori Ta
MaTy NOBHUI KOHTPONb HAZ, iHCTPYMEHTOM.

+ [lepLu HiX YBIMKHYTI IHCTPYMEHT, nepesipTe, U NPaBUIbHO BiH CKNaJeHni Ta uu
pyXaloTbCA BCi AeTani nnasHo.

« My pekomeHayeMo 3nerka 380/10°KyBaT MOBEPXHI Y MMNbHIX yMOBaX 200 a 3MOUTb
3anuneHi noepxHi abo BIKOPUCTOBYBATIA APIGHOKpanenbHUi 06MpuckyBau.

« Bukopuctoyiite BUpI6 TinbKu B po3yMHUIA YaC - He paHo BpaHLi abo ni3Ho BBeuepi,
KOMN MOMHA MOPYLUNTI CNOKIV NI0fENA.

« He BUKOpWMCTOBYATE IHCTPYMEHT Npi NOFaHKX NOTOAHMX YMOBAX, 0C00NMBO, AKLLO iCHYE
PU3VK yAapy 6n1cKaBKu. He BUKOPUCTOBYIATE iHCTPYMEHT Npy NOFaHOMY OCBITNEHHi.
Onepatopy noTpibHMiA iTKNiA 0rnAA poboUoi 30HN ANA BUABNEHHA NOTEHLIHIX
Hebe3nex.

« BukopuctaHHsa 3aco6iB 3axuCTy OpraHiB CiyXy 3HIXKYE 34aTHICTb YyTU NONEpPeaKeHHA
(Kpukw abo Tpusory). Onepatop noBIUHEH 3BepTaTyh JOAATKOBY YBary Ha Te, L0
BifbyBa€TbCA B pobouiil 30Hi. He BiaBonikaiiTecs, a 3aBX A1 30CepefbTeca Ha 3aBAAHHI.

« BUKOpMCTaHHS aHANOTiUHKX iHCTPYMEHTIB N06/N3Y 36iNbLuYE PU3MK OTPUMAHHS
TPaBMU CYXY Ta MOXAMBICTb iHLLIMX Nlo/Iei NOTPANUTH Y BaLlly po6ouy 30Hy.

« MiuHo criliTe Ha Horax i TpUMaiiTe piBHOBary.

« He potaryiitech 3 iHCTpymMeHTOM B pykax. Lle moxe npu3Bectu o BTpaTi piBHOBAru.
3aBx /1 30epiraiite CTiliKe MONOMKEHHS Hir Ha CXunax.

« [epecyBaiitecb Kpokamu, Hikonn He OiXiTb. TpMaiiTe BCi YaCTUHI CBOTO Tifla Nogani
Bif} OY/1b-AKMX YaCTUH, LLO PYXaKOTbCA.

« Hikonu He BMMKaiATe iHCTPYMeHT 0e3 BifnoBiAHOro 06nagHaHHA.

« He moaudikyiite Bpi6 Oyab-AKIM UNHOM | He BUKOPUCTOBYITE AeTani Ta Npuiaaaa,
AKi He peKoMeHZ10BaHi BUPOOHUKOM.
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flkwo Bupi6 BnaBs, oTpumaB cunbHuii yaap a6o novas

HEHOPMabHO BibpPYBaTH, HEraitHO BUMKHITb iHCTPYMEHT i
nepesipTe Ha HAABHICTb NOLIKOJKeHb a00 3" ACYiiTe NPUUMHY
BiOpauli. byab-AKi NOLWKOMKEHHA Cnif BiapeMOHTYBaTH
HaneXHUM YnHom abo BiaAaTH Ha 3amMiHy B aBTOPU30BAHMIA

CepBiCHUIA LLEeHTP.

. |.|.|,06 SHU3UTI PU3NK OTPUMAHHA TpaBMHK Bi}.'l, KOHTAKTY 3 YaCTUHAMU, LLIO OﬁepTaK)TbCﬂ,
3N BUMUKAITE IHCTPYMEHT, BUAMAlTe akyMyNATop i A0YeKaiTecs NOBHOI 3yMNHKIA
TaKUX YaCTUH:

- nepen YnileHHAm abo YCYHEHHAM 3aCMil-IEHHﬂ;

- nepea TMm, AK 3alnLLINTK iHCprMEHT be3 HarnAaay;

- nepen BCTaHOBJIEHHAM abo BuAaNeHHAM npunaana,

-nepen I'IEpEBipKOIO, 06CﬂyFOByBaHHﬂM abo NOBOAMKEHHAM 3 iHCprMEHTOM;
OcHOBHa npoueaypa eKcnayarauii/pisaHHA: 306paXeHHsA Bif, Ao

MONEPEQMEHHA: JNanuoroBi nunku 3a CBo€Ww CyTTIO €
HaA3BNYaiHO Hebe3neYHMMM IHCTPYMEHTaMM Ta 3 HUMK CAif,
NoBOAMTICA 3 NOBaroto!

Mu HacTiitHO peKomeHAYEMO nepej BUKOPUCTAHHAM LIbOro BUpoOY
NPOITM HAaBYAMIbHUIA KYPC 3 NOBO/KEHHS 3 NAHLIOr0BOI0 NUAKOH, LL00
03HANOMUTUCA 3 TEXHIYHUM 06C/TYrOBYBAHHAM i BUKOPUCTAHHAM LiUX
BUpo6iB! YBaxHo npounTaiite Lelt nocibHuK i 3aBXxau AoTpumyiitecs
BCIX iHCTPYKLii 3 TexHiKn 6e3neku. BupobHMK He Hece BignoBIAanbHOCTi
3a Oyab-AKi BuNagKu/TpaBmu, wWo 6ynu BUKNUKaHI HenpaBUIbHUM
BUKOPUCTAHHAM ab0 HenpaBMIbHUM TeXHiYHUM 06CNyroByBaHHAM
Liboro BupoOy!

1. Wo6 cTtaTv pocBigveHVM, BiABipaliTe BM3HAHUA HaBYaNbHUIA Kypc, Wo6 HaBumMTMcA 6e3neyHo
Ta edeKTVBHO MpaLoBaTy 3 NaHLOroBolo nukolo. O3HaioMTech 3 yciMa opraHamu KepyBaHHA Ta
nepemmnkadyamu. MpakTUKynTe BCi Pyxu 3 BUMKHEHUM iIHCTPYMEHTOM.

2. 3aBXAMN MiLHO TPprMaiiTe iIHCTPYMEHT oboMa pyKamu; NMepefHio pyUKy NiBOI0 PyKOIo, @ 3aAHI0 PYUKy
npasoto pykoto. MiLuHO TpumaiTe obuaBI pyyKku NPOTAroM BCbOro Yacy pobotu. Hikonu He npauonte
NaHLOroBoIo MUIKOIO TiNbKN OAHIEID PYKOIO.

3. BukopucToByite BUPIO TiNibKn y 6e3neuHoMy NonoxeHHi. TprMaiiTe iHCTPYMEHT 3 NpaBoi CTOPOHM Bif
Tina.

APUMITKA: byab-AKi iHLLi MTONOMXeHHA pi3aHHA He CNif BUKOPUCTOBYBATM 3 LM BUPOGOM.

4. MepeBipKa 3malleHHA.

YBIMKHITb IHCTPYMEHT i nepeBipTe, Y MOXe NAaHLIOr NPOTArOM AeKiNbKOX CeKYH/ BUMNIecKaT! MacTuso.
AKLWO BMAHI CNin MacTNa, NaHLIoroBa Nuka 3mMaLly€eTbea.

5. MNepekoHanTeca, WO NaHUOr Po3irHaBcA A0 MOBHOI LIBWAKOCTI Mepef KOHTaKTOM 3 AepeBOM.
BrkopucToByiiTe 3ybuacTuin ynop, WwWob 3akpinutin BUpIO Ha AepeBi, MepLl HiX MOYMHATK pi3aTh, Ta
BMKOPUCTOBYWTE NOTO AK BaXifib Nif Yac pisaHHA.
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6. B pasi nunAaHHA TOBCTVX KONOA MepecTaBniAnTe 3y6uyacTuil ynop B HUXKHIO TOUKY - ANA LbOro
BUTATHITb NaHLIIOrOBY NJIKY TPOXM Ha3ag, Wob 3y6uyacTuii ynop 3BiNbHMBCA, MepectaBTe NOro HuKYe Ta
NPOAOBXYNTE NUNATU. He BUTAranTe NUKy NOBHICTIO 3 AepeBa.

7. He HaBaHTaxyiTe NMaHUOr MUKW MNif 4Yac NUASHHA, JalTe OMy pobuTy poboTy; KOpUCTyTecs
3y6yacTMm ynopom Ans MiHimizaLii TMCKy.

8. He npaujonTe naHLIOroBOK MUIKOK Ha MOBHICTIO BUTATHYTUX pyKaX Ta He HamarawTtecA NUAATA y
BaXKKO JOCTYMHUX MicUsax abo Ha apabuHi. Hikonu He BUKOpUCTOBYiiTe BUPIO BuLLe PiBHA Neveil.

9. OnTrManbHe NUIAHHA AOCArAaETbCA, KON WBUAKICTb 06epTaHHA NaHLora 3aMaeTbCA NOCTIMHOM.
10. ByabTe obepexHi, Konn nuaka MigxoanTb A0 KiHUA po3pidy. Maca iHCTpyMeHTa MoXe panToBO
3MIHUTMCA, KONW BiH BUinge 3 fepeBuHn. Lle Moxke npun3BecTn Ao TpaBMyBaHHA Hir. 3aBXAun BUAManTe
{HCTPYMEHT 3 iIepeBHY, KONV NaHLor 06epTaeTbeA.

11. MNepekoHariTecs, WO Nogaya MacTuIa Ha NaHLIOT MpaLoe NPaBuIbHO; 3anyCTUTb MUSIKY Ha cepefHil
WIBMAKOCTI Ta NepeKoHanTecs, Lo Ha NaHLIor HAHeCEHO PIBHOMIPHMIA LWap MacTua.

3anob6iraHHa Bigaayi

TepMmiH «BipAaya» 03HauYa€ PanToBUI MiACKIK MUKW Bropy Ta Ha3ag. 3BMYaiiHo Le BifbyBaeTbca yepes
KOHTaKT filepeBMHY 3 BEPXiBKOK HaMPAMHOI LWWHW ab0 3aT1CKyBaHHA NaHLora nunKku.

Binpaua nmopopxye pi3Kky moTykHy cuny. lMunka 3a3Buuall pearye HEKOHTPOJSIbOBAHO, CTBOPIOOYM
MOXNMBICTb TPaBMyBaHHA KOPUCTYBaYa.

Hebe3neka Bigfgayi Hanbinblwa npu cnpobi pi3aTv nopyy abo BepxiBKOW HaMPAMHOI WWHW. 3aBXAan
3aCTOCOBYITE NUKY AKOMOra PIBHOMIPHO, W06 YHUKHYTU BTPATN KOHTPOSIO Mif Yac poboTu.

Fanbmo Bigaaui

lanbmo BigAaui - Le mexaHi3M 3axMCTy, WO aKTUBYETbCA 3aXMCHUM LMTKOM NepeaHboi pyyku. B pasi
Bifayi NaHLIor NUAKN MOMEHTaIbHO 3YNMUHAETbCA.

Mepen KOXXHUM BYKOPUCTAHHAM HEOOXiJHO MPOBOAUTY NepeBipKy HacTynHoT GpyHKLil. MeTa nepeBipKu
ranbma Bigfadi - 3SMeHLIEeHHA NMOBIPHOCTI OTPYMaHHA TPaBMM BHaCifOK BigAayi.

1. LITOBXHIiTb 3aXUCHWI WUTOK MepefjHbOI PyuYku Brepeq i cnpobyiTe 3amyCcTUTU NaHLOrOBY MUSIKY.
JlaHutor He NOBMHEH 3anyCTUTUCA.

2. LLlo6 BigkntouMTU ranbmMo Biadaui, BiANyCTiTb TpurepHuin nepemrikay ON/OFF i noTArHiTL 3aXncHUiA
LNTOK NepeaHbOoI PyYKM Ha3ad.

3BanioBaHHA fepesB

MOMEPEOKEHHA! MNepen nouyaTkom pob6oTM abo Ccnpoboto 3BanNuUTU AePeBO 3BEPHITLCA A0 MicLeBOl
pagu, Wob nepeKoHaTucs, WO Y Bac € Jo3Bin!

HagiTb y BalloMy BnacHOMY cafly B/ MOXKETe 3HaxXO4MTUCA B 3aMOBigHKY, @ Ha [lepeBo, AKe BU GaXkaeTe
3BafUTN MOXe ByTuW icHyBaTV Haka3 npo 36epexxeHHs abo AepeBo MaE OyTW BUAHO Ha MiaHaX Balloro
6YAVHKY. Y BCiX LMX BUNafKax MOXe 3HafobuTnca oTprmaTi fo3Bin 4o noyaTtky pobotu!

1. Konv po3nusnioBaHHA Ha KONOAW Ta 3BasiloBaHHA fiepeB BUKOHYIOTb ABi a60 6iNbLue 0cib ofHOYacHo, Taki
po6OTY CNlifl BUKOHYBATMW Ha BiACTaHi MpUHaMHI B ABa pa3u binblue Hixk BUCOTa AepeBa. 3a60pOHAETLCA
BaNTN fepeBa TakUM YMHOM, LWob NiACcTaBATI Nig 3arpo3y iHwWi ocobu, NiHii enekTpomepexi abo MaiHo.
AKIWO [epeBO TOPKAETbCA OyAb-AKOI NiHil eneKTpomMepeXi, HerallHO MOBIOMTE MPO Le KOMyHasbHi
cnyxou.

2. KopuctyBay NWIKM Ma€ 3anumilaTnca Ha BEPXHi YacTUHI CXUAy, TOMY O AePeBO MOXe NOKOTUTUCA
260 3iCKOB3HYTIN BHI3 NiCNA 3BaNOBaHHA.

3. lnax BigxoAy NOBMHeH By T CriaHOBaHWIA Ta BiNOBIAHUM YUAHOM PO3UULLEHUNI Nepes NPOBefEHHAM
3BantoBaHHA. LnAax BiAxody MOBMHEH mponAaraTy Hasag Ta Mo AiaroHani Ao 3afHbOi YaCTUHW NiHiT
O4iKyBaHOro nagiHHA.

4. Tepep 3BanioBaHHAM PO3rNAHbTE MPUPOAHUI HaxWN [epeBa, Po3TallyBaHHA BeNUKMX FiNOK Ta
HanpAMOK BITPY, W06 OUiHWNTK B AKWI 6iK Brage AepeBo.

5. NpnbepiTb 3 AepeBa 6pys, KaMeHi, NyXKy KOpy, LBAXU, CKOOM Ta ApiT.
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MignunioBaHHA

3pobitb nponun Ha 1/3 piameTpy fepeBa, NepreHANKYNAPHO HanpAMKY nagiHHA. CrnoyaTky 3pobiTb
HVXHIN ropr30HTanbHNUIA nponun. Lle LoONoMo»Ke YHVKHYTU 3aTUCKaHHA NaHLora Nk abo HanpamHoI
LUMHK, KONW BY ByaeTe pobuti pyruil Nponus.

Mponun c npoTuneXxHoro 60Ky

1. 3po6iTb Mponun nprHainMHi Ha 50 MM BuMLle ropr3oHTanbHoro nponuny. Llen nponun pobith
napanefibHO ropu3oHTalbHOMy nponuy. PobiTb mponun Takim YnMHOM, Wo6 3anuLMNOCh JOCTaTHbO
LEPEBVHN Y AKOCTi CTPWXKHA. Lleit cTpuxkeHb 36epexke [epeBO Bif, CKpyuyyBaHHA Ta MafiHHA B
HenpaBWIbHOMY HaMpPAMKY.

He nponwuntonTte fepeBo HacKpisb.

2. Konv nponun HabnmxaTMMeTbcA [0 CTPUXKHA, AePeBO NMoyHe naaatu. AKLWO € Mifo3pa, Wo AepeBo
He Bnajie B MOTPIOGHOMY HanNPAMKY abo MoXe BiAXMINTUCH Ha3af i 3aTUCHYTU NUAKY, MPUMNKHITL PO6UTH
Nponun Ta CKOPUCTYNTECh AePeB'AHUMMU, NNACTUKOBUMI abo amoMiHIEBUMU KNMHamK, Wob BifgKpuTy
nponun i HanpaBMTU AepeBo y 6axkaHW BiK NagiHHA.

3. Konu flepeBo noyrHae nagatu, BUAMITb NKY 3 NPONWAY, 3yNyHITH MOTOP, TPUMAaTE MUIKY aHLIorom
BHM3 i CKOPUCTYWTECb 3aniaHoBaHUM wiaxom Bigxody. OcTepirantech rinok, Wo nagatoTb, Ta CTiNKO
TPYManTeCh Ha HOrax.

OG6pi3aHHA CyKiB i nigpisaHHA gepes

O6pi3Ka cyKiB — Lie 0bpi3Kka rinok 3i 3saneHoro gepesa. lig yac 06pi3KM CyKiB 3anuLuTe BENUKI HUXKHI
TifKy, Wob yTpUMyBaTy LEePEBO Yy CTIKOMY MONoXeHHi. OBpixXTe ManeHbkKi rifku 3a oguH npoxia. Finku,
LLIO 3HAaXOAATbCA Nifl BIIMBOM PO3TAXHMX CU, CAif 06pi3aTi 3HM3Y BBEpPX, W06 YHUKHYTV 3aTUCKaHHA
MWK,

MONEPEOXEHHA! Ina o6pisaHHA cyKiB abo nigpisaHHA HiKonu He 3abupantecb Ha AepeBo!
Hikonu He cTiiiTe Ha gpabuHax, nnatpopmax, Konogax abo B 6yab-AKOMY MONOXKEHHI, IKe MOXe
CcTaTh NPUYNHOIO BTPaTu piBHOBaru a6o koHTponio nunku! Mig yac nigpisaHHA gepeB BaXXnuBo
He 06pi3aT Nopyy 3 roIOBHOIO riNKolo a6o cToB6YpoMm, NOKM B He BifpixKeTe rinKy 330BHi, W06
3meHwunTN macy! Lle 3ano6irae 3HiMaHHI0 KOPY 3 OCHOBHOTO cTOB6Ypa!

NONEPEOXEHHA! Akwo rinku, saKi cnig o6pisaTy, 3HaXoAATbLCA BuLLe PiBHA rpyAeil, 3BepHiTbcA
[o npodecioHana gns uiei po6ortn!

O6pi3aHHA NPYXHUX CTOBNIB

1. Mpy»KHWI cTOBN - e Byab-AKa KONOAQ, rifka, 3aKopiHEHWUI NeHb abo cagaHeLlb, AKNIA 3irHyT1iA nig
Hanpyrolo iHW1M AepeBOM Tak, WO BiH BifjCKaKye Ha3af, KONu [epeBo, WO YTPUMYE NOro, obpisyeTbca
abo BMAanAETbCA.

2. Ha 3BaneHomy fpepeBi 3aKOpiHEHWI MeHb Ma€ BMCOKWUI MOTeHUias NMOBEpPHYTUChb Yy BepTuKaibHe
NOJIOXKEHHA Nif Yac PO3MMIOBaHHSA, WO BifOKPEMUTI KOMoAY Bif MHA.

3. CnigKyiTe 3a NPy>XHYMW CTOBNaMK, BOHW Hebe3neuyHi.

Po3KpsKyBaHHA Konoan

Po3kpsikyBaHHA abo nonepeyHe po3nuIIOBaHHS - Lie NPoLec po3pisaHHA KOMOAW Ha LWMATKK. Baxknneo,
o6 BY Mane CTillKe NMOJIOXKEHHS, a Bara Ballla Bara piBHOMiIpHO po3noginanaca Ha 06uasi Horu. Konu ue
MOX/MBO, Koslofa Ma€e byTu nigHATa Ta NigTPUMyBaHa 3a AOMOMOTOI0 FifIOK, iHLWKX Konoa abo nianipok.
1. JoTpumyiiTecb NPOCTUX HaNPAMKIB ANA nerkoro nNuasHHA. Konu konopda NiaTPUMYETbCA MO BCin
LOBXVHI, Il NNAOTb 3BepXy (Haa KONomotw).

2. Konu Konopga niaTpUMYETbCA 3 OGHOTO KiHLsA, po3nuoBaTyi Tpeba noyrHaoum 3 1/3 giameTpy 3HM3y
(nig konogoto). MoTim 3po6iTh KiHLEBMI PO3NKA Haj KONOZOIO, W06 3yCcTPITUCh 3 NonepesHim.

3. Konu konopa nigTprmyeTbca 3 060X KiHLiB, po3nuioBaT Tpeba nounHatoun 3 1/3 fliametpy 3Bepxy
(Hag konogoto). MoTiM 3p0o6iTb KiHLEeBU PO3NuU Mif KONOAOo MeHLwa 2/3 piameTpy, Wwob 3ycTpiTuch 3
nonepegHim.

4. Tlpy po3KpsXKyBaHHI Ha CXWNi 3aBXAW CTiNTe Ha TOpilWHIN CTOpoHi konoau. Mpu po3nunoBaHHI
"HacKpi3b', Wob 36eperTvi MOBHUI KOHTPOJb, OCNabTe TVCK PO3NUIOBaHHA GNXKYe A0 KiHUA po3nuny
6e3 nocnabneHHa XxBaTy Py4yoK NaHLOroBoi Nuiku. He paBaiTe naHulory TopkaTtuch 3emni. [licns

258



3aKiHYEHHA NUAAHHA 3aYeKanTe NOoKM NUKa 3yNUHUTBLCA, NePLL HiXK NepeHoCUTH . 3aBXan 3ynuHANTe
MOTOP, NepLU HiXX MepeHoCUTY NUAKY Bif AepeBa A0 AepeBsa.

4. [InA po3nunioBaHHA HEBENIUKIX KOMOA, IX CNifl MOKacT Ha KO3/m abo iHLy Konoay.

6. AKLWo AiameTp fepeBa JOCUTb BEIMKWIA ANA Bac, WO6 BCTaBUTU KNUH ANA PO3MNUIIOBAHHA 3 M'AKNX
nopif AepeBrHY Ta NPU LibOMY He TOPKHYTUCA NlaHLora NuKy, Bam Tpeba BUKOPUCTOBYBATY KIVH ANA
YTPUMaHHA PO3Nuiy BifKPUTUM, LLLOO YHUKHYTW 3aTUCKaHHA.

3MeHLLeHHA BNAUBY Bibpauii Ta wymy

[nA 3MeHLeHHA BNMBY WYMy Ta Bibpauii obmexTe yac poboTu, BUKOPUCTOBYITE pexxnmMmn poboTn 3
HV3bKMM piBHEM LIYMY Ta BiGpaLiii, a TaKOX HagAranTe 3acobm iHANBIAYaNbHOMO 3aXUCTY.
Bi3bMiTb 10 Bifoma HacTynHe, o6 3BeCcTu O MiHIMyMY py3VKK BNAUBY BibpaLii Ta lwymy:
- BrukopucToByiTe IHCTPYMEHT TiNbKM BiANOBIAHO A0 MO0 NPU3HAYeHHA Ta i€l iIHCTPYKLil.
- MNepeKoHaiTech, WO iHCTPYMEHT 3HaXOANTbCA Y FAPHOMY CTaHi Ta rapHO 06C/TYroBYETbCA.
- BukopucToByiiTe npaBunbHe Npunafaa Ansa iHCTPYMeHTa Ta NepeKoHanTeCh, Lo BOHO 3HaXOAUTLCA Y
rapHOMy CTaHi.
- MiuHO TpUManTe IHCTPYMEHT 3a PYyuKy.
- O6cnyroByiTe Lelt iIHCTPYMEHT 3FifHO 3 MM IHCTPYKLiAMM Ta rapHO 3MaluyiTe ioro (y pasi notpebu).
- MnanyiTe cBinn pobounin rpadik, Wob y BUNaaKy BNANBY BUCOKOI BibpaLii B Manu GinbLue yacy Ha
BiANOYMHOK.
o6 3mMeHWUTN Len pu3nK Npu BUKOPUCTAHHI IHCTPYMEHTa, 3aBXAW HafArante 3aXucHi pykaBuui Ta
TpUMariTe pyKu B Tenni.

Micna BUKOpUCTaHHA

BVMMKHITb IHCTPYMEHT Ta nepeKoHaWTech, WO BCi PyXOMi YaCTVHW MOBHICTIO 3yMMHWAWCH. HaparHiTb
3aXUCHWI KOXyX. BUMIiTL akymynaTop i Aante nomy oxonoHyTu. lNepeBipTe, NoumncTiTh Ta 36epiraiiTe
IHCTPYMEHT AK ONNCaHO HUXKYe.

BuiimaHHA Ta 3apAfKaHHA aKymynaTopa: 3o06paxeHHA 5.2 Ta NOCiGHMK 3 ekcnnyaTauii
aKymynaropa

1. HaTUCHiTb KHOMKY PO36/10KYBaHHA B LIEHTPI BEPXHbOI YaCTUHUN aKyMynAaTopa, Wob BUMHATK NOro 3
BUPOOY.

2. BcTaHOBITb aKyMynaTop B 3apAAHUIA MPUCTPIi, 3CYHYB 110r0 Y 3adikcoBaHe MONOXKEHHA [0 KnaLaHHS.

3. Konun 6nnmae 3eneHunin iHguKaTop, akyMynaTop 3apamxaeTbcs. Konu 3eneHunin iHgukatop Ginbluie He
611mag, akyMynAaTop NOBHICTIO 3apAANBCA.

5. TPAHCIOPTYBAHHA

TpaHCMopTyBaHHA iHCTpyMeHTa abo akymynaTopa MOXe BMMaraTi AOTPVWMaHHA MEeBHUX BUMOT,
XapaKTepHUX AnA Bawoi KpaiHu. byab nacka, noBakanTe iX, 3BEPHYBLUMCb A0 OPraHiB Bnagu CBOEN
KpaiHu. MNepeKoHaiiTecs, Wo TemnepaTypa Nig Yac TPAHCMOPTYBaHHSA HiIKoNW He Byfe BUXOAUTU 3a MexXi
TemnepaTypw, Lo BKa3aHa y po34ini wopo 36epiraHHs.

5.1 TPAHCNOPTYBAHHA IHCTPYMEHTA

BUMKHIiTb IHCTPYMEHT, nepekoHamTecb, WO BCi PYyXOMi YaCTUHW MOBHICTIO 3YyMUHUAUCH, Ta BUNMITb
aKymynaTop. 3aBXAu NepeHoCcbTe BUPIO, TPMMAlouU 3a Oro PyyKy, Ta 3 HagArHYTUM 3aXUCHVM KOXKYXOM.
3axucTnTb BUPI6 Bif BaXKUX yAapiB abo cunbHMX BiGpaLil, AKi MOXYTb BUHUKHYTU Mif Yac nepeBe3eHHA
B TpaHCMopTHOMy 3acobi. 3adikcyiiTe BMpi6, Wo6 3anobirtn noro nafiHHio abo 3ickoB3yBaHH. He
nigAaBanTe BUPI6 BMIMBY COHAYHMX MPOMEHIB.

5.2 TPAHCNOPTYBAHHA NITIEBUX AKYMYJIATOPIB

[AuBiTbCA NOCIGHMK 3 ekcrnyaTauii akymynaTopa Wwogmo noaanbLoi iHdopmaLii.

6. 3BEPITAHHA B3UMKY
3o6pakeHHA Bif Ao

BuiimiTb akyMynaTop 3 eneKTpoiHCTPyMeHTa.
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Mepen TpuBanum 36epiraHHAM NepekoHanTecs, WO 3apAj akymynaTopa BiAMoBifaE iHCTPYKLUisM B
NoCiGHMKY 3 eKcnnyaTauii akymynatopa. [JloTpumMmynTecs BCix iHCTPYKUiiA, Lo HaBefeHi B po3aini npo
36epiraHHA HMKYe. [1na 36epiraHHA MU PeKOMEHYEMO BUKOPUCTOBYBATU OPUTiHabHY YNakoBKy abo
HaKpVBaTW iHCTPYMEHT BifiMOBIAHO TKaHNHO abo KOPOOKOIO, 106 3aXMCTUTU OO Bif NUy.

7. 3BEPIFAHHA

36epiraiiTe iHCTPYMEHT i aKyMyNiATOP B UMCTOMY, CyXOMy, LoOpe NpoBiTpoBaHOMY MiCLli 3 TeMnepaTypoio
Bif 4 fo 24 °C. HakpuiiTe 110ro, Wwo6 3abe3neunT JOJaTKOBUI 3aXUCT. [N 36epiraHHA My peKOMeHLYEMO
BUKOPVICTOBYBAT/ OPUriHanbHy YNakoBKy abo HakpuBaTW iHCTPYMEHT BifMOBIAHOK TKaHWHOW abo
KOPOO6KOIO, 106 3aXMCTUTK OTO Bif Nusy. HagilHo 3aKpiniTe iIHCTPYMEHT Yy pasi TpaHCMOPTYBaHHS.

7.1 3BEPITAHHA BUPOBY
306paxeHHsA

BuimiTh akymynaTop 3 enekTpoiHCTpyMeHTa. PeTenbHO OrnsiHbTe iHCTPYMEHT Ha MPeAMeT 3HOLIEeHMX,
He3aKkpinneHnx abo nowKoaKeHUx Aetaneint. OUNCTiTb IHCTPYMeHT nepep 36epiraHHAM. He nigpasaiite
BUPI6 BMIMBY COHAYHUX NPOMEHiB. [lepeKkoHalTecs, Lo BUPI6 3aBX AW 3aXMLLEHWIA Bif XONOAY Ta BOJIOTW.

7.2 3BEPIFTAHHA NITIEBUX AKYMYJIATOPIB

MepeKoHaiiTecs, WO piBeHb 3apAAYy aKymynAaTopa BiAnoBifae peKoMeHJOBaHOMY PiBHIO B MOCIGHUKY
3 eKkcnnyaTauii akymynatopa. [uBiTbcA NOCIOHMK 3 ekcnayaTauii akymynAatopa LWOAO nopAanbLloi
iHbopmaLii.

8. gornag

HEBE3MEKA! Pu3uk TpaBmu Yepes ypaxkeHHA eneKTpuyHum
CTpyMOM.

BuitmiTb akymynATop Ta nepekoHaiTecs, Lo BCi pyxomi
YaCTMHN3YNUHUANCA, Nepef HAaNALUTYBAHHAM, NepeBipKoIo,
unweHHAM a6o 36epiraHHAm BuUpoby.

8.1 YULLEHHA
306pakeHHA Bif @ Ao

TpumaiiTe BCi 3aXMCHi NPUCTPOT, BEHTUAALiVIHI OTBOPM Ta KOPMYC MOTOPa AAIKOMOTa YMCTIlLMMK, 6e3 CMITTA
Ta 6pypy. Mpotupalite obnagHaHHA raHuipkow Ta/abo nMpopyBaiiTe CTUCHEHWMM MOBITPAM. HacTilHoO
peKOMEeHAYETbCA YNCTUTU BUPIO MiCNA KOXKHOIO BUKOPUCTaHHS.

He BUKopucTOBYIiTE MUIAHI 3aCO6U, OCKINIbKM BOHM MOXYTb p03'igaTyi NIacTvK Ta Nocnabuti LinicHicTb
KOHCTPYKLIT NaHLIIOroBoi MUIIKK.

3HIMITb Ta OUNCTITb LLITKOI KPULLKY, NaHLOT i lKHY nicns 1 - 3 roguH po6oTtu.

OunCTiTh M'AKOIO LWITKOI MicLe Nif KPYLLKOL, MPUBIAHY 3ipOUKY i 3i6paHy HaNpPsAMHY LUKHY.

OuncTiTb OTBIP NOAAYI MacTUNa YNCTOLO FaHYIPKOIO.

He cTtaBTe Ha naHUOroBy NWUAKY iHLWI NpeaMeTn.

260



8.2 3AMIHA

3o06pakeHHA @

MOMEPEAMEHHA! Nig yac po60TH 3 NaHLOrOM NUAKK 3aBXKAN
HaaAraiTe 3aXucHi pyKasuui.

I'IepeBipKa ABTOMAaTUYHOrO 3MalleHHA NaHulora nunakn

PerynapHo nepeBipAiTe ¢yHKLiOHaNbHICTb aBTOMATUYHOTO 3MaLLEeHHA NaHLiora NuKkK, Wob YHUKHYTH
neperpiBaHHA Ta NOAANbLLOIO MOLWKOAXKEHHA HAMPAMHOI LUMHW Ta naHuora nunku. na uboro BUpiBHANTE
BEpPXiBKY HanpAMHOI WNHWN BiJHOCHO rMajKoi NoBepxHi (AOLWWKa, Bpi3 AepeBa) Ta AaiTe nonpawioBaTy
naHuorosin Nunui. AKWO KinbKicTb MacTuna 36inblIy€eTbCA, aBTOMATUYHE 3MaLLEHHA NaHLora npauioe
cnpasHo.

3MalleHHA 3ipoyKn

MPUMITKA: LLLo6 3mMacTuTI 3ipouKy, 3HiMaTi naHLor abo LWNHY He 060B'A3KOBO.

1. MoYnCTITb LWNHY Ta 3iPOYKY.

2. 3a gonomoroto Wwnpuua AnA 3MalleHHA BCTaBTe KiHUMK LWNpurua B OTBIip AMA 3MalleHHA Ta BBediTb
MacTuIO [0 NOTrO MOABY Ha 30BHILLHI MOBEPXHI KiHUMKa 3ipOYKN.

3. lo6 noBepHy T 3ipOuKy, BigMyCTiTb YNOP NaHLora Ta NOTATHITb IAHLIOM PYKOLO, MOKM He 3MaLLeHni
6iK 3ipOYKY He 36iraTMeTbCsA 3 OTBOPOM ANs 3MaLLeHHs. [ToBTOPITb Npoueypy 3MaLLeHHs.

3arocTpeHHsA naHuora NUAKn

Tpumaiite naHutor roctpum. Bawa nunka 6yae nunaty wemnglle Ta 6esneyriwe. Tynunii naHuior npusseae
[0 HaAMIPHOTO 3HOCY 3iPOYKM, HAaNPAMHOT LWWHM Ta MOTOPA. AKLLO Bam NOTPIGHO NPOLUTOBXHY TN laHL{IOF
B AePEBUHY, @ Pi3aHHA CTBOPIOE TiNIbKM TUPCY 3 KiflbKOMa BESIMKMMU CTPYXKKaMW, 3HAUNUTb TAHLIOT TYMUWIA.
Mpupbaiite HOBMIA NaHutor, BigdanTe AnA NPOPecinHOro 3aroCTPeHHs B aBTOPU30BAHWI CEPBICHUIA
LieHTp, abo 3arocTpiTb MOro CamocCTiiHO 3a AOMOMOrol0 BiAMOBIAHOrO Habopy ANA 3aroCTPeHHs.
Pi3HMLA BMCOT MiXK pisanbHOI0 BEPXiBKOIO Ta rpebiHLem € HanawTyBaHHAM obMexXyBaya rnnbuxu. Mpu
3aroCTPeHHi pisanbHOi BepXiBKM HanalwTyBaHHA oOMeXKyBaya rMMOUHN MixK BepxiBKO Ta rpebiHuem
6iyHOI MnacTvHM 6yae 3MeHwyBaTUCA. [nA 3abe3neyeHHA OMTMMaNbHOI MPOAYKTUBHOCTI pPi3aHHA
rpebiHeLb Tpeba NiANUNATU 4NA JOCATHEHHA PEKOMEHA0BAHOMO HaNalUTyBaHHA 0OMeXyBaya MMOMHN.

3arocTpeHHs naHujtora:

1. HagAarHiTe 3axvcHi pyKaBuui Ta nepekoHanTecs, Wo MaHLor NPaBUIbHO HATATHYTUIN Ha HanNPAMHY
LUWHY.

2. BukopuncToByiTe KPYrnvii HanumnoK, giameTp AKoro Ha 1,1 pa3 meHLwe rMbyHK pi3anbHoro 3y6usa.
MepeBipTe, W06 20% AiameTpy HamnWIKa 3HAXO[UNOCH BYLLE BEPXHbOT MAACTUHN 3youA.

MPUMITKA: Moci6HMK CTOCOBHO Hanunka JOCTYMHUIA Y 6inbLUOCTi NpoAaBLiB NaHLOroBOT MUKW, Ta Lie €
HaMNPOCTILIMM COCO6OM YyTPUMYBATW HAMUIIOK Y MPaBUIIbHOMY MOSOXKEHH.

3. BogiTb HanunKom nig KyTom nepneHAnKyIApPHO WIWHI Ta Nig KyTom 25°y HanpAaMKY pyxy.

4. O6pobnioNTe HaNWIKOM KOXHUIA 3ybeLb TiNbKW 3cepefnHn Ha3oBHI. CnovyaTky 06pobiTb oanH 6ik
NaHutora, NoTiM nepeBepHITb TAHLIOT | TOBTOPITb NpoLec.

« 3aTouynTe KOXHWMI 3y6eLib PiBHOO KiNbKICTIO pyXiB HanuIKa.

« [loBXMHa BCix 3y6uiB Mae 6yTy ofHakoBO. KOXHOro pasy, Konu pisanbHa BepXiBKa 3arocTpeHa,
JOBXMHa 3y6UiB 3MeHLWYyeTbcA. Konn [oBXUHA 3y6UiB 3MEHWMWTbCA A0 4 MM, NaHUIOr BBaXaeTbCA
3HOLWEHVM i Noro Tpeba 3aMiHNTW.

+ TaKUM UYMHOM, 3 KOXHUM 3aroCTPEeHHAM 3MEHLUYETbCA HanalTyBaHHA ObMexyBaya rnMouHu. KoxHi
5 3arocTpeHb 3a [OMOMOrOl0 iHCTPYMeHTa ANA BUMIPIOBaHHA obMeXXyBauya FIMOVHU nepeipAnTe
BUCOTY MiX pi3anbHOIO BepxiBKOI Ta rpebiHuem. AKLO NOTPiGHO, BUKOPUCTOBYITE MAACKMI HAMMUIIOK,
Wo6 nignunAT rpebiHelb ANA AOCATHEHHA HanalwTyBaHHA obmexxyBaya rmubuHy go 0,635 mm. Taknit
iHCTPYMEHT MOXHa NprAbaT y 6araTbox NPOAABLIB NaHLIOrOBYX MMOK.
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+ AKLWO NWKM MpaLoe HeHaNeXHUM YMHOM, BiIHECiTb il O KBanidikoBaHOro CepBiCHOrO LEHTPY Ans
NaHUroBUX NUNOK ANA nepesipKu. BUKOPMCTOBYITE TiNbKW iA€HTUYHI AeTani, WO BKa3aHi B LbOMY
MOCiIGHMKY.

3amiHa naHuora NWIKN Ta HANPAMHOT WUHN

CxBaneHa HanpAMHa LWKHa / NaHLor NUAKN

3aMiHiTb naHutor, Konun 3y6Li HaATO 3HOLLEHi A1A 3aroCcTPEeHHd, abo Koy naHuor 3namasca. [ina 3amiHn
BMKOPMUCTOBYITE TiNbKW TOW NIAHLIOT, WO 3a3HAaY€HUIA B LibOMY MOCIOHUKY.

Mpw 3amiHi naHutora 3aBxan 3amiHIoNTe NOBIAHY 3ipouKy. Lie 3a6e3neunTb NpaBUNbHUI PyxX NaHLjora.

1. Moknaaite NUNKY Ha TBepAyY Ta PiBHY NOBEPXHIO.

2. MNoBepHiTb diKcyBanbHy pyuKy-6apaHuvK WNHU NPOTY FOAUHHUKOBOI CTPINKY, W06 3HATW KPULLKY 3
Kopnycy NUKN.

3. HaparHiTb 3axu1cHi pykaBuLi Ta 06epHiTb NaHLOr MUNKN HAaBKOIO HaNPAMHOI WnHW. MepekoHariTecs,
Lo 3y6Li CnpAMOBaHI y HanpPAMKY o6epTaHHA. JIaHLor MOBUHEH 6y TN HaNeXXHUM YNHOM BCTAHOBNEHUN
y NPOpI3, WO NPOXOAUTb B3A0B 30BHILUHbOrO Kpato HanNpPAMHOI WWHN.

4. BCTaHOBITb TAHLIIOM HABKOJI0 3ipOYKM, CYMICTVBLLM NPOPI3 B HAMPAMHIlA LWWHI 3 BHYTPiLIHIM 601TOM 6inA
OCHOBW MWK Ta HATAXHUM LUTUGTOM B OTBOPI ANA WTNTA HANPAMHOI LWHU. MoxnuBo, 6yae NoTpibHo
BigperynoBatyi HaTAXXHWUIA WTUPT NaHuora AnA NPaBUIbHOMO CYyMilLeHHs 3 OTBOPOM B HAaNPAMHIN LHI.
BrikopurcToBYIiTE KONECo AnA HAaTATHEHHA NaHLora, Wob BiaperynioBaTh MOro NosoXKeHHs, MoK BiH He
OMVHUTbCA HA HAaNPAMHIN WTaH3i.

5. MoBepHiTb Koneco ANA HaTATHEHHA faHuora, Wob nonepefHbo 3aTArHYTU HampPAMHY LWWHY Tak,
o6 BOHA 3anuwanaca Ha micli. HepyxoMo yTprmytoun WWHY, BCTAHOBITb KPULLKY Ha3af Ha MWKy.
MepeKoHaiiTecs, WO A3MYOK NPaBUIbHO CYMILLEHWI 3 NPOPI3OM Ha Kopnyci MUK, 3adikcyiTe KpULLIKY
Ha micLi 3a gonomoroio dikcyBanbHOI pyukn-6apaHurKka. MoBepHiTb 1i 3a FOAVHHWUKOBOIO CTPINKOI [0
3aMMKaHHA. Bigperynionte HaTAr naHuora.
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nos. HOMEP AETAJI onuc KIJIbKICTb
1-1 8313-438801 Pyuka-6apaHunk 1
1-2 8334-463101 MydTa Bana 1
1-3 8021-438801 Koxyx 1
1-4 8208-438801 YuinbHioBanbHe Kinbue | 1
TOPYOBOI KPULLKM
2 243-0029 NaHutor 1
3 243-0065 [MnaHkKa naHutora 1
4 8331-430402 3aXUCHNI KOXYX 1
1 8440-438801 Mogpynb perynioBaHHA 1
Kopnycy B 360pi
5 8208-438301 YulinbHioBanbHe Kinbue | 1
BMBOAY MacTuna
6 8SJAB40-16 CaMOHapi3HWN rBUHT 22
7 8SEAB40-12 CamOHapi3HWUA rBUHT 2
8 8202-438801 TennoizonsauiiHa warba | 1
9 8313-436501 Pyuka peryntoBaHHsA 1
10 8440-491105 PerynioBanbHuin Baxinb | 1
B 360pi
1 8SJGN50-25 [BUHT 3
12 8181-433501-01 AmopTuM3alinHa nnaHka | 1
13 8006-438802-01 MNpaBa yacTtuHa kopnycy | 1
14 8SJAB40-16 CaMoHapi3HWUA rBUHT 4
15 8020-438801 BepxHa KpuLlka 1
16 8440-438802 3axmucHa nnacTriHa B 1
360pi
16-1 8185-438801 3anobixHa nnactuHa 1
16-2 8302-438801 YnapHuia 6510k 1
16-3 8SJAB40-10 [BUHTK 2
17 8440-431210 3"eaHaHHA BUBOAY 1
mMacTuna B 36opi
18 8024-438801 Kpuwka nositposoay 1
19 8342-521704 MpynHa KHONKK 1
20 8044-780501-01 KHonMKa 3BiNlbHEHHA 1
aKymynatopa
21 8304-433201 YCTaHOBHUI enemeHT 1
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nos. HOMEP AETANI onuc KUTbKICTb

22 8342-481501 MpyxunHa Baxensa 1
rasbma

23 8182-471902 MpWTNCKHa NnacTuHa 1

24 8440-438805-01 MacTunbHa nomna 1
MoTopa B 360p

25 8081-438801 LWnuHpenb npy»KnHn 1

26 8342-438801 Mpy>X1Ha KopobKu 1
aKymynaTopa

27 8SJAB30-25 CamMoHapi3HWI FBUHT 1

28 8342-432101 TopciHa npyxunHa 1
nepemuiKava

29 8312-438801 Tpurep 1

30 8312-433501 KHonka 1

31 8342-463002 Mpy*unHa 1

32 8414-438802 EnekTpoHHi enemeHTN 1

33 8440-438803 OnvBHUUA B 360pi 1

33-1 8165-438801 ManvBHWI 6ak 1

33-2 8342-437501-02 MpyxuHa $inbTpa 1

33-3 8208-462503 YulinbHioBanbHe Kinbue | 1

33-4 234-1003 Mpo3opa macTunbHa 90 mm
Tpy6Ka

335 8342-000002 Mpy>xu1Ha Tpy6KN 60 Mm

34 8006-438801-01 JliBa yactuHa Kopnycy 1

35 8003-438801 MepepHa pyuka 1

36 8341-491801 l'ymoBa wwaiiba 1

37 8440-438807 Kpuwwka onneHuLi B 1
360pi

37-1 8088-438401 MigBicHWI KPOHLWTElH 1

37-2 8208-431901-01 YulinbHioBanbHe Kinbue | 1

37-3 8020-438802 Kpuwwka onmBHuLi 1

38 234-1003 Mpo3opa macTunbHa 120 mm

Tpy6Ka

265

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

EN

8.4 YCYHEHHA HECNPABHOCTEN

HEBE3MEKA! Pusnk TpaBMu yepe3 ypaxkeHHA eNneKTpUYHUM
CTPymMOM.
Monepemkenna! Mepen BMKOHAHHAM Oyab-AKUX po6iT 3
YCYHeHHA HecnpaBHOCTeNn BUMKHITb BUPIO.

Mpo6nema

Moxnusa npnunHa

YcyHeHHA

MoTpi6Ha
kBanidikauia

IHCTpYyMEHT He
BMMKA€ETbCA.

AKymynaTop He
3aKpinneHuin.

LLlo6 HagiiHo 3aKkpinuTK
aKkymynatop, nogbante, o6
3aCKOUKM Ha aKymynaTopi
CTanum Ha micue.

AKyMynAaTop He
3apAmKEHUN.

3apAagiTb akymynaTop
BiANOBIAHO [0 IHCTPYKLUIT,
JofJaHoi 4o Balloi moaeni.

MepemuKay XnBneHHnA
3HaxOAUTbCA B MONOXKEHHA
OFF (BUMK.).

HaTtucHitb nepemuikay On/Off.

HenpasunbHo

BCTaHOBJIEHWNII aKyMyNIATOP.

BcTaBTe npaBunbHoO.

Mepemmkay On/Off
He BCTAHOBJIEHW B
nosioxkeHHa On.

YuTanTe po3ain «YBiMKHeHHA/
BUMKHEHHS».

lanbmo Bigaayi BMUKa€ETbCA.

Po36nokyiiTe ranbmo Bigaaui

(auB. po3gin «fanbmo Bigaayi»).

IHCTpYMeHT He
[OCAra€ NoBHOI
MOTY>KHOCTI.

AKYMYNATOP PO3PAAKEHUI.

3apafiTb akymynaTop.

3a6110K0BaHi BEHTUNALINHI

[MouncTiTb BEHTUNALINHI

260 MOLWKOAXKEHNIA.

oTBOpPY. OTBOPW.

HagmipHa Ocnabneri 6ontu abo raviku. |  3aTArHiTb 60nTN abo ranku. -
Bibpauin a6o JNaHutor NUnKn 3HocnBecA L .

LyM. 3aMiHiTb Ha HOBWIA. -
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MoTpi6Ha

Mpo6nema Moxnusa npuunHa YcyHeHHa kBanidikauin

3arocTpitb abo 3amiHiTb -

JlaHytor nunkn 3aTynmBCA.

naHutor.
Hes3apoBinbHui N
pe3ynbrat. JTaHutor NUAKM He
HaTATHY T HaNeXHUM HaTArHiTb HaneXHUM YNHOM. R
UYMHOM.

AKyMYRATOP PO3PATVMBCA. BuimiTb akymynaTop Ta

3apAfiTb.
IHCTpymMeHT . Bunmitb akymynatop i gante
Py AKYMYNATOP Ay»Ke rapAauni. . yMy PiA
panToBoO NOMY OXONOHYTH. -
3YNVHUBCA.

3ynuHiTb BUPI6 i 3aueKaiite 3
XBUIIMHW, MEPLL HixX 3amnycKkaTu
NOro 3HOBY.

Moxnueo B1pi6 oTprmas
HaacTpym.*

*3axuUCT  Bif HaACTPyMy O3Hauya€e «camo3axuct». «CamMo3axucT» - Le pexum 3 obmexeHolo
dyHKLiOHanbHicTio, 0bMeXeHNI y yaci (M1 peKoMeHAYEMO TPMBaNiCTb MaKC. 5 XBUMH), MPOTArOM AKOIO
BUKOPUCTaHHA BUPOOY CTa€ HEMOXIIMBUM, L6 BUPIOG Mir BiAHOBUTY CBili NOYATKOBWI CTaH.

9. KIHEUb TEPMIHY CNTYXKBU

He yTunisyiite enekTpuuHi BUpo6u pa3om i3 NobyToBMM CMITTAM. BXnBaHi enekTpuyHi Brpobun
HeobXiJHO 36MpaT OKPemMo Ta BIAHOCWTW Ha yTwni3auilo B creuianbHi NyHKTU 360py. 3a
JofaTkosoto iHGopmaLio Wwoho yTuiisauii 3BepHiTbCA A0 MicLeBUX opraHiB Bnagu abo fo
CBOro annepa.

10.TAPAHTIA

10.1 HALLUA TAPAHTIA

Bupo6bu o¢ipmm STERWINS po3pobneHi BignoBigHO A0 HaMBWLMX CTaHAAPTIB AKOCTI BMPOOGIB,
NPU3HAYEHVX ANA CMOXUBYOTO PUHKY. LA rapaHTia npoaaxy fi€e npoTarom 3 pokis Bia AaTh npuabaHHaA
BUPOOY. Lia rapaHTia oxonne Bci pedekTn maTepianiB Ta BUrOTOBJIEHHSA: BifCYTHICTb fAeTanen Ta
€1eMeHTIB Ta NMOLLKOAKEHHS, LLIO BUHMKaIOTb Y 3BMYaNHMX yMOBaX eKcryaTaLii. PeMOHT i 3amiHa getanen
He 03HaualoTb MPOAOBXKEHHA MOYATKOBOI rapaHTii. B MoBUHHI OyTV B 3MO3i HafjaT! NiATBEPIKEHHSA
MOKYMKW Liboro BNpoby Ta AaTh NOKynKu. [apaHTisa Ha BUpi6 obmexeHa BapTicTio BUPOOy.

10.2 BUKNOYEHHA FAPAHTII

[apaHTiA He MOWMPIOETLCA Ha NPobNeMn Ta IHUMAEHTY, WO BUHUKAOTb y pe3ynbTaTi HempaBuibHOro
BUKOPUCTaHHA BUPOOY.
[apaHTiA He NOLWKMPIOETLCA Ha:

- BUPI6, AKMIN BUKOPUCTOBYBABCA HEHANEXHVM YMHOM, abo

- BUPI6, AKMIA 6Y/10 NOLIKOAKEHO BHACNIAOK TPAHCMOPTYBaHHA abo HanalTyBaHHsA, abo

- BUpI6, AKMIA 6YB BiApPeMOHTOBaHMI abo NPOBOAMIACA 3aMiHa AeTanell CTOPOHHIMK ocobamu, abo

- MOLUKOAMXEHHSA Bif Ail 30BHILLIHIX paKkTOpiB ab0 CTOPOHHIX NpeAMeTiB (NicKy, KamiHHA ToLwo), abo

- BUPI6, AKNIA 6YNO NMOLIKOAMXEHO BHACNIOK HEAOTPUMAHHA MPaBUN TexHiKM 6e3nekn abo iHCTPYKLil 3
BUKOPUCTaHHA, abo

- BUpI6, AKNiA po36rpann abo Bigkpueanu, abo

- BUpi6 nepebyBaB y Bonoromy cepefosuLli (poca, AoLL, 3aHypPeHHsA Y BoAy ToLo), abo
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- BUPI6, AKNI BUKOPUCTOBYBABCA 3 NpodeciiiHoo MeToto, abo
- BUpI6, AKMI NiggaBaBcs TeMnepaTypam, Lo BUXOAATb 3a MeXi, BKasaHi B po34ini «36epiraHHs».

Brpi6 ma€e BMKOPWCTOBYBATVCH Y 3BMYAHMX YMOBaX eKCrlyaTalii, a He ans npodecinHux uinen. Tomy
LA rapaHTia He PO3MOBCIOAXKYETbCA Ha BUPOOU, L0 BUKOPUCTOBYIOTHCA KOMMaHiAMU 3 61aroycTpoto Ta
03eNIeHeHHs, MICLIeBMMM OpraHaMu B/aay, a TakoX KOMMaHiAMU, AKi NPOMOHYIOTb omnavyBaHnin abo
6e30nnaTHMIN NpoKaT 0bnagHaHHsA.

Y pasi BUHMKHEHHA npobnemn abo BUABNEHHA AedeKTy HeoOXiHO CrouyaTKy 3BEPHYTUCA LO Aunepa
STERWINS. Y 6inbluocTi BUNaaKis

came BiH 3MO>e BMPILLUTK Npobnemy un ycyHy T fedekT. 36epiraiite paxyHoK-daKkTypy abo KBuTaHLiio,
OCKiNIbKM IX HeobXigHO byae npen’aBuTH AnA 06pOo6KY Oyab-AKUX MPETEH3IA.
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11. AEKJIAPALIA NMPO BIANOBIAHICTb CTAHAAPTAM €C

Mu: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 RONCHIN, ®paHuin

3aAB/IAEMO, WO ONNCAHUNI HKYe NPOAYKT:
aKyMynATOpPHa NaHulorosa nuaka 34 cm
40VCS2-34.1

Bignosigae Bumoram [inpexktren MD 2006/42/EC Ta HauioHanbHUM HOpMaMm:

[npekTtnea €C Npo enekTpoMarHiTHy cymicHictb 2014/30/EU
IupekTnea RoHS (EV) 2015/863 3i 3miHamu qupektusu 2011/65/EU
IupekTrBa npo snams wymy 2000/14/EC, gogaTtok V Ta 2005/88/EC

BumipaHui piseHb 3ByKoBOi noTyxHOCTi: 100 AB(A)
[apaHTOBaHWI1 piBeHb 3BYKOBOT NOTY»HOCTi: 104 aB(A)

EN 60745-1:2009+A11:2010
EN 60745-2-13:2009+A1:2010
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
IEC 62321-1:2013
IEC 62321-2:2013
IEC 62321-3-1:2013
IEC 62321-4:2013+A1:2017
IEC 62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017 & SO 17075-1:2017
IEC 62321-8:2017

CepiHnin No: fuB. 3aAHii 6ik 06KNagUHKN
Ta 3aBOACbKY TabMIMUKY iHCTPYMeHTa

YnoBHoBaxeHUin opraH: SGS Fimko Ltd, Takomotie 8, FI-00380 Helsinki, Finland
Homep ynoBHoBaeHoro opraHy: 0598
CepTtudikat No: MD-190 -

MNignncaHo B PoHLweHi, OpaHuis
[Hata nignucanHa: 25/10/2019

KepiBHUK 3 AKOCTi MiXKHapOAHMX NPOEKTIB
ADEO Services

135 Rue Sadi Carnot

CS 00001 59790 RONCHIN, ®paHuis
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Introducere

Va multumim ca ati ales acest produs. La proiectarea si fabricarea produselor noastre, depunem toate
eforturile pentru a asigura o calitate excelenta care sa intdmpine nevoile utilizatorilor. Respectarea
acestor instructiuni va optimiza durata de viatd a produsului

IMPORTANT! PENTRU CA ACEST PRODUS SA VA ADUCA SATISFACTIE DEPLINA LA MONTARE,
UTILIZARE SI INTRETINERE, VA RECOMANDAM SA CITITI CU ATENTIE ACEST MANUAL INAINTE DE
A UTILIZA PRODUSUL. VA RUGAM ACORDATI ATENTIE AVERTIZARILOR BAZICE REFERITOARE LA
SIGURANTA DIN ACEST MANUAL, SI Pf\STRA]'I MANUALUL PENTRU CONSULTARI VIITOARE.

Illl IMPORTANT, PASTRATI MANUALUL PENTRU CONSULTARI
VIITOARE : CITITI CU ATENTIE

Cuprins
1. Scopul utilizarii Ferastraului cu lant cu 6. Depozitare pe timpul iernii
acumulator 34cm 7. Depozitare
2. Instructiuni privind siguranta 8. Intretinere
3. Date tehnice 9. Sfarsitul duratei de viata
4. Asamblare 10. Garantie
5. Transport 11. Declaratie de Conformitate CE

1. SCOPUL UTILIZARII FERASTRAULUI CU LANT CU ACUMULATOR 34CM

Acest produs este destinat numai utilizarii in aer liber si nu trebuie utilizat in interiorul unei cladiri in
nicio circumstanta. Ferastraul cu lant fara fir este destinat utilizarii numai in conditii uscate si cu iluminare
buna. Acest ferastrau cu lant este destinat numai pentru toaletare bazica, taiere, taierea lemnului si
indepartarea radacinilor supraterane. Toate obiectele de lemn destinate a fi taiate c acest ferastrau cu
lant nu ar trebui sa fie mai groase decat capabilitatile maxime de taiere ale sinei de ghidare. A nu se
utiliza pentru taierea altor materiale, precum plastic, piatra, metal sau lemn ce contine obiecte straine.
Nu-l utilizati in alte scopuri. Respectati capacitatea maxima de taiere. Nu tdiati crengile care depasesc
capacitatea maxima mentionatd. Nu-| utilizati in alte scopuri. Produsul nu este destinat utilizarii de catre
copii sau persoane cu capacitati fizice, mentale sau senzoriale reduse.

Dupa despachetarea produsului, asigurati-va cé acesta este complet si toate accesoriile (daca exista) sunt
prezente. Daca produsul este avariat sau prezinta defecte, va rugam nu-| utilizati si predati-l magazinului
de unde I-ati achizitionat.

Daca transmiteti aceasta scula altor persoane, va rugdm predati-o impreund cu acest manual de
instructiuni.

Va rugam sa retineti ca echipamentul nostru nu a fost proiectat pentru utilizare in scop comercial
sau pentru aplicatii industriale. Garantia noastra va fi nula daca masina este utilizata in scop
comercial, pentru aplicatii industriale sau in scopuri echivalente. Acest produs a fost conceput sa
fie utilizat pe o perioada de 6 ani (Durata de viata anticipata)
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

AVERTISMENT: Cititi toate avertizarile de siguranta si toate
instructiunile. Nerespectarea avertizarilor si instructiunilor
se poate solda cu soc electric, incendiu si/sau vatamare
corporala grava.

Pastrati toate avertizarile si instructiunile pentru consultare ulterioara.

2.1 AVERTISMENTE GENERALE PRIVIND SIGURANTA

« Nu operati niciodata ferastraul in apropierea structurilor de sticld, a automobilelor,
camionetelor, ferestrelor, geamurilor situate la mezanin, a ferestrelor culisante in jos, etc.
fard ajustarea corespunzatoare a unghiului de evacuarea.

« Nu fortati sau supraincarcati produsul. Acesta va functiona mai bine si mai sigur daca
este utilizat la viteza la care a fost conceput sa functioneze.

« Dacad produsul este deja asamblat, asigurati-va ca toate suruburile sunt bine stranse
inainte de a- utiliza. Daca produsul necesita asamblarea de catre dumneavoastra, va
rugdm asigurati-vd, in momentul desfacerii ambalajului, cd toate elementele necesare
montadrii produsului sunt prezente. Daca produsul este avariat sau prezinta defecte, nu-|
utilizati si predati-I celui mai apropiat magazin.

« Termenul ,sculd electrica” din avertizari se referd la scula electrica (cu cablu) alimentata
de la reteaua electricd sau scula electrica (fdra cablu de alimentare) care functioneaza cu
acumulator.

2.2 SIMBOLURI PE PRODUS

Se conformeaza Standardelor europene: Acest simbol semnifica conformitatea acestui
produs cu Directivele europene aplicabile, si ca un test de conformitate cu acest directive a
fost executat.

[ H [ Marcaj unic al circulatiei produselor pe piata statelor membre ale uniunii vamale.

Marcaj de conformitate ucrainean

Deseurile produselor electrice nu trebuie eliminate impreuna cu deseurile menajere.
Produsele electrice uzate trebuie colectate separat si eliminate la punctele de colectare
prevazute in acest sens. Contactati autoritatile locale sau distribuitorul local pentru
informatii privind reciclarea.

Cititi si respectati toate instructiunile inainte de a utiliza acest produs, respectati toate
avertismentele si instructiunile privind siguranta.

=N p=d
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*Universal : compatibilitate numai cu produsele Sterwins UP40, Lexman UP40 si Dexter
UP40

UNIVERSAL POWER

©
13

Nivel de putere acusticd garantat (testat conform Directivei 2000/14/CE amendata de
2005/88/CE).

—
(e
£

Nu expuneti produsul la ploaie sau conditii de umezeala.

Purtati echipament de protectie auditiva.

Purtati mdnusi de protectie.

Purtati cizme de protectie.

Purtati echipament de protectie oculara.

Cititi manualul de instructiuni.

Purtati echipament de protectie a capului.

Purtati ochelari de protectie.

Purtati scut de fata.

Purtati imbrdcaminte de protectie.

COVOI0RI® ¥

2.3 SIMBOLURI DIN ACEST MANUAL

Tipul si sursa de pericol: Nerespectarea acestei avertizari poate provoca vatamari fizice sau
deces.

>
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Tipul si sursa de pericol: Acest simbol reprezinta cd avarierea aparatului, a mediului si a altor
bunuri poate surveni in urma nerespectarii acestui avertisment.

@ Nota: Acest simbol indica prezenta unor informatii importante pentru o mai buna

intelegere a acestui produs.

Illl Cititi manualul de instructiuni: Acest simbol indica necesitatea de a citi cu atentie manualul

de instructiuni.

Va rugam consultati ilustratiile aferente de la sfarsitul brosurii.

@ Indepartati acumulatorul in timpul transportului, depozitarii, lucrarilor de reparatie si a
curatarii.

®
@ Punct verde: Reciclarea ambalajului.

> #  Acest produs este reciclabil. Daca nu mai poate fi utilizat, predati-l unui centru de reciclare a
Q¥  deseurilor.

|| ﬁﬁ Etichetd ecologica braziliana: Reciclati acest produs.

DESCARTE
SELETIVO

) J
" @ Eticheta ecologicé braziliana: Reciclati ambalajul produsului.
aw

2.4 INSTRUCTIUNI GENERALE DE SIGURANTA PENTRU SCULE ELECTRICE

instructiunile. Nerespectarea avertismentelor si instructiunilor
Bgate duce la electrocutare, incendiu ii/sau accidente Icilrave.
ASTRATI TOATE AVERTISMENTELE SI INSTRUCTIUNILE PENTRU
CONSULTARE ULTERIOARA. Termenul ,scula electrica” din avertizari se refera
la scula electrica (cu cablu) alimentata de la reteaua electricd sau scula

electrica (fdra cablu de alimentare) care functioneaza cu acumulator.

c AVERTISMENT: Cititi toate avertizarile de siguranta si toate
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2.5 SIGURANTA ZONEI DE LUCRU

- Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata. Zonele dezordonate si intunecoase
predispun la accidente.

« Nu puneti in functiune sculele electrice in atmosfere explozive, cum arfiin
prezenta lichidelor inflamabile, a gazelor sau a prafului. Sculele electrice creeaza
scantei, care pot aprinde pulberile sau gazele.

- Nu lasati copiii si trecatorii sa se apropie in timp ce utilizati o scula electrica.
Distragerea atentiei vd poate face sd pierdeti controlul.

2.6 SIGURANTA ELECTRICA

- Stecherele sculelor electrice trebuie sa corespunda cu priza de retea electrica.
Nu modificati niciodata stecherul, sub nicio forma. Nu utilizati adaptoare de
priza cu scule electrice impamantate. Stecherele nemodificate si prizele adecvate
vor reduce riscul de electrocutare.

- Evitati contactul corpului cu suprafetele legate laimpamantare, cum sunt
tevile, caloriferele, magsinile de gatit si frigiderele. Acest lucru reprezinta un risc
sporit de electrocutare in cazul care corpul dumneavoastra este impamantat.

« Nu expuneti sculele electrice la ploaie sau conditii de umezeala. Patrunderea
apeiintr-o sculd electrica va cregte riscul de electrocutare.

+ Nu folositi in mod abuziv cablul de alimentare Nu utilizati niciodata cablul de
alimentare pentru a transporta, a trage sau a scoate din priza scula electrica.
Tineti cablul de alimentare departe de caldura, ulei, margini taioase sau piese
in miscare. Cablurile electrice deteriorate sau incalcite cresc riscul de electrocutare.

- Cand utilizati o scula electrica in aer liber utilizati un cablu prelungitor
adecvat pentru utilizarea in aer liber. Utilizarea unui cablu adecvat pentru utilizare
in aer liber reduce riscul de electrocutare.

- Daca utilizarea unei scule electrice intr-o zona umeda este inevitabila,
utilizati o sursa de alimentare protejata cu un dispozitiv pentru curent rezidual
(DCR). Utilizarea unui DCR reduce riscul de electrocutare.

2.7 SIGURANTA PERSONALA

« Fiti vigilent, urmariti ceea ce faceti si apelati la bunul simt cand utilizati

o scula electrica. Nu utilizati o scula electrica cand sunteti obosit, sau sub
influenta drogurilor, a alcoolului sau a medicatiei. Un moment de neatentie in
timp ce utilizati sculele electrice se poate solda cu vatamari corporale grave.

- Utilizati echipament de protectie personala. Purtati intotdeauna ochelari de
protectie. Echipamentele de protectie, cum ar fi masca de praf, bocancii de protectie
antiderapanti, casca sau antifoanele utilizate in conditii corespunzatoare, vor reduce
vatamarile corporale.
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- Preveniti pornirea accidentala. Asigurati-va ca intrerupatorul este pozitionat
pe off (oprit) inainte de conectarea la sursa de energie electrica si/sau
acumulator, inainte de ridicarea sau transportarea sculei. Transportarea sculelor
electrice cu degetul pe intrerupdtor sau alimentarea sculelor electrice cu intrerupatorul
pornit favorizeazd accidentele.

- Indepartati orice cheie de reglare sau fixa inainte de a porni scula electrica.
0 cheie reglabila sau una fixa lasata intr-o piesa rotativa a sculei electrice poate duce la
accidente.

» Nu va intindeti excesiv. Pastrati-va stabilitatea si echilibrul in orice moment.
Astfel veti avea un mai bun control asupra sculei electrice in situatii neasteptate.

Imbracatl -va corespunzator. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Nu apropiati
parul, imbracimintea si manugile de piesele aflate in migcare. Hainele largi,
bijuteriile sau parul lung pot fi prinse in piesele aflate in miscare.

- Daca sunt furnizate dispozitive pentru conectarea sistemelor de extragere
si colectare a prafului, asigurati-va ca acestea sunt conectate si utilizate
corespunzator. Utilizarea colectoarelor de praf poate reduce pericolele legate de praf.
2.8 UTILIZAREA S| INGRIJIREA SCULELOR ELECTRICE

» Nu fortati scula electrica. Utilizati scula electrica corespunzatoare pentru
aplicatia dumneavoastra. Scula electrica corectd va face o treaba mai bund gi mai
sigura la viteza pentru care a fost conceputa.
+ Nu utilizati scula electrica daca intrerupatorul nu comuta pe pozitiile pornit si
oprit. Orice scula electrica ce nu poate fi controlata de la intrerupator este periculoasa si
trebuie reparata.
- Deconectati stecherul de la sursa de alimentare si/sau setul de acumulatori
de scula electrica inainte de efectuarea oricaror reglaje, schimbari de accesorii
sau inainte de depozitarea sculelor electrice. Astfel de masuri preventive reduc
riscul de pornire accidentald a sculei electrice.
- Depozitati sculele electrice intr-un loc inaccesibil copiilor si nu permiteti
utilizarea sculei electrice de persoane nefamiliarizate cu aceasta sau cu aceste
instructiuni. Sculele electrice sunt periculoase in mainile utilizatorilor neinstruiti.
Intretmetl sculele electrice. Verificati daca exista abateri de la coaxialitate
sau gripari ale pieselor in miscare, avarii ale pieselor si orice alta situatie care
poate afecta functionarea sculelor electrice. in caz de deteriorare, datl scula
electrica la reparat inainte de utilizare. Multe accidente sunt cauzate de sculele
electrice intretinute necorespunzator.
- Mentineti sculele aschietoare ascutite si curate. Elementele de tdiere intretinute
corespunzdtor si cu muchii de taiere ascutite sunt mai putin probabil sd se indoaie i sunt
mai usor de controlat.
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- Utilizati scula electrica, accesoriile si cutitele demontabile etc. in
conformitate cu aceste instructiuni, tinand cont de conditiile de lucru si
lucrarea de efectuat. Utilizarea sculei electrice pentru alte operatii decét cele pentru
care a fost conceputd s-ar putea solda cu o situatie periculoasa.

2.9 UTILIZAREA §I INGRUJIREA SCULEI CU ACUMULATOR

- Reincarcati numai cu incarcatorul specificat de producator. Un incarcator
adecvat pentru un tip de set de acumulatori poate prezenta risc de incendiu dacad este
utilizat cu alt set de acumulatori.

- Utilizati sculele electrice doar cu seturile de acumulatori special mentionate.
Utilizarea oricarui alt set de acumulatori prezinta risc de accidente si incendiu.

- Cand setul de acumulatori nu este utilizat, tineti- departe de alte obiecte
metalice precum clamele de hartie, monedele, cheile, cuiele, suruburile

sau alte obiecte metalice mici care pot realiza o conexiune intre borne.
Scurtcircuitarea bornelor acumulatorului poate produce arsuri sau incendiu.

« In conditii abuzive se poate scurge lichid din acumulator; evitati contactul.
Daca are loc contactul accidental, clatiti cu apa. Daca lichidul intra in contact cu ochii,
efectuati suplimentar un consult medical. Lichidul scurs din acumulator poate produce
iritari sau arsuri.

2.10 OPERATIILE DE SERVICE

- Apelati numai la o persoana calificata pentru a va repara scula electrica
utilizand numai piese de schimb identice. Astfel se asigura mentinerea nivelului de
sigurantd al sculei electrice.

2.11 AVERTIZARI DE SIGURANTA PRIVIND FERASTRAUL CU LANT:

- Tineti toate partile corpului la distanta de lantul ferastraului cand
ferastraul este in functiune. Inainte de a porni ferastraul, asigurati-va ca
lantul ferastraului nu este in contact cu nimic. Un moment de neatentie in timp ce
utilizati ferdstraul cu lant se poate solda cu agdtarea de cdtre lant a hainelor sau corpului
dumneavoastrd.

- Tineti intotdeauna ferastraul cu mana dreapta de manerul din spate, iar cu
mana stanga de manerul frontal. Jinerea ferdstraului cu lant in configuratie inversa
amdinilor cregte riscul de vitamare personald si nu trebuie procedat astfel niciodata.
NOTA pentru ferdstraiele cu lant concepute cu sina de ghidare pe partea stangd, referirile la
pozitionarea ,mdinii drepte” si a,,mdini stangi” sunt inversate.

- Purtati ochelari de protectie si antifoane. Se recomanda purtarea de
echipament suplimentar de protectie pentru cap, maini, picioare si talpi.
Imbrécdmintea adecvatd de protectie va reduce gradul de vitdmare personald cauzat de
resturile zburdtoare sau contactul accidental cu lantul ferdstraului.
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* Nu utilizati un ferastrau cu lant intr-un copac. Utilizarea unui ferdstrdu cu lant intr-
un copac se poate solda cu vdtdmare corporal.

- Pastrati-va intotdeauna stabilitatea si utilizati ferastraul cu lant numai cand
stati pe o suprafata stabila, plana si sigura. Suprafefele alunecoase sau instabile,
cum sunt scdrile, pot cauza pierderea echilibrului sau a controlului asupra ferdstraului cu
lant.

- Cand taiati o creanga care este sub tensiune, fiti atent la revenire. (dnd se
elibereaza tensiunea din fibrele de lemn, creanga tensionatd poate lovi operatorul si/sau
poate arunca ferdstrdul cu lant in mod necontrolat.

- Fiti foarte atenti cand taiati tufisuri si puieti. Materialul subtire poate prinde
ferdstraul cu lant i il poate ricosa cdtre dumneavoastrd, sau vd poate dezechilibra.

- Transportati ferastraul cu lant tinandu-I de méanerul frontal, avand ferastraul
oprit si tinandu-l la distanta de corp. Cand transportati sau depozitati
ferastraul cu lant, echipati-l intotdeauna cu teaca sinei de ghidare. Manevrarea
corespunzatoare a ferdstraului cu lant va reduce probabilitatea unui contact accidental cu
lantul in miscare al ferdstraului.

» Respectati instructiunile privind ungerea, tensionarea lantului si schimbarea
accesoriilor. Lanful lubrifiat sau tensionat necorespunzdtor se poate rupe sau poate creste
posibilitatea de recul.

- Mentineti manerele uscate, curate si fara ulei si vaselina. Mdnerele unsuroase
sau uleioase sunt alunecoase, provocdnd pierderea controlului.

- Taiati numai lemn. Nu utilizati ferastraul cu lant in alt scop in afara celui
pentru care este destinat. De exemplu: nu utilizati ferastraul cu lant pentru
taierea plasticului, zidariei sau a materialelor de constructii nelemnoase.
Utilizarea ferdstraului cu lant pentru operatii diferite de cele pentru care este destinat s-ar
putea solda cu o situatie periculoasd.

+ Tineti scula electrica numai de suprafetele de apucare izolate, pentru ca
lantul ferastraului poate contacta fire sub tensiune mascate. Lanful ferdstrdului
care intrd in contact cu un fir ,sub tensiune” poate pune sub tensiune pdrtile metalice expuse
ale sculei electrice si poate electrocuta operatorul.

2.12 CAUZE §I PREVENIREA DE CATRE OPERATOR A RECULULUI:

« Reculul poate apdrea cand varful sinei de ghidare atinge un obiect, sau cand lemnul se
apropie si strange lantul ferastraului in tdietura.

« Contactul varfului in anumite cazuri poate cauza o actiune inversa brusca, lovind sina de
ghidare in sus si inapoi, in directia operatorului.

« Prinderea lantului ferastraului de-a lungul partii superioare a sinei de ghidare poate
impinge rapid sina de ghidare inapoi, in directia operatorului.
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« Oricare dintre aceste reactii se poate solda cu pierderea controlului ferastraului,

care ar putea avea ca rezultat vatamarea grava a utilizatorului. Nu vd bazati exclusiv

pe dispozitivele de sigurantd incorporate in ferastraul dumneavoastra. In calitate de
utilizator de ferdstrau cu lant, trebuie sd luati cateva mdsuri pentru executarea lucrarilor
de taiere fdrd accidente sau vatamari.

« Reculul este rezultatul utilizrii necorespunzatoare a sculei si/sau a procedurilor sau
conditiilor de operare incorecte si poate fi evitat prin luarea masurilor de precautie
adecvate mentionate mai jos:

- Tineti manerele strans cu fermitate, cu degetul mare de o parte si celelalte
degete de cealalta parte a manerului, avand ambele maini pe ferastrau

si pozitionati-va corpul si bratul astfel incat sa va permita sa rezistati la
fortele reculului. Fortele de recul pot fi controlate de operator dacd se iau mdsurile
corespunzatoare. Nu dati drumul la ferdstrau.

« Nu va intindeti spre locuri indepartate si nu taiati deasupra inaltimii
umarului. Acest lucru impiedicd contactul accidental al varfului si permite sd avefi un
control mai bun asupra ferdstraului cu lant in situatii neasteptate. )

- Utilizati numai sine si lanturi de rezerva specificate de producator. /nlocuirea
incorectd a sinelor si lanturilor se poate solda cu ruperea lantului si/sau recul.

- Respectati instructiunile producatorului cu privire la ascutirea si intretinerea
ferastraului cu lant. Reducerea adancimii tdieturii poate conduce la recul crescut.

2.13 RISCURI REZIDUALE

« Familiarizati-vd cu modul de utilizare al acestui produs cu ajutorul acestui manual de
instructiuni. Memorati instructiunile de siguranta si respectati-le cu strictete. Acest lucru
va ajuta la prevenirea riscurilor si a pericolelor. Fiti in permanentd alert cand utilizati acest
produs pentru a putea recunoaste si gestiona din timp riscurile. Interventiile rapide pot
preveni ranirile serioase si daunele. Opriti produsul si deconectati- de la acumulator in
caz de orice defectiune.

« Chiar daca toate instructiunile sunt urmate cu strictete, tot raman factori care ar putea
prezenta riscuri precum:
- Ejectarea unor portiuni din piesa aflata in lucru.
- Rani provocate de vibratii: utilizati manerele desemnate si incercati sa reduceti durata
de lucru si expunerea.
- Raniri pot fi cauzate de zgomot: purtati protectii auditive si reduceti durata de lucru i
expunerea.
- Inhalarea prafului si a particulelor.
- Purtati in permanenta echipament de protectie oculara.
Dacd va confruntati cu vreunul dintre factori in timp ce utilizati masina, opriti masina si
consultati-vd imediat medicul.
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« Raniri pot fi cauzate sau agravate de utilizarea indelungatd a sculei. Cand utilizati orice
sculd timp indelungat, asigurati-va ca efectuati pauze regulate.

« Utilizarea indelungata a produsului expune utilizatorul la vibratii care pot cauza 0 gama
de afectiuni cunoscuta ca si sindromul de vibratii mana-brat (SYMB) de exemplu albirea
degetelor; precum si boli specifice ca de exemplu sindromul de tunel carpian.

» Pentru a reduce acest risc cand utilizati produsul, intotdeauna purtati manusi de
protectie si pastrati-vd mdinile calde.

3. DATETEHNICE

Model 40VCS2-34.1
Tensiune nominala (V C.C) 36V C.C.
Capacitate rezervor de ulei 120 ml
Viteza maxima lant 15m/s
Lant de ferastrau 14 inci (355 mm)
Model lant de ferastrau 91PJ052X
Model sina de ghidare 140SDEA041
Lungime sina de ghidare 415 mm
Lungime maxima de taiere 340 mm
Tip de ulei Ulei hidraulic anti-uzura
Control ulei Automat

Greutate masina (incluzand setul de

. 5.29 kg cu 40VBA2-50.1
acumulatori)

Nivel garantat de putere acustica (dB(A)) 104 dB(A)
Nivel de putere acustica masurata (dB(A)) 101dB(A), K=3dB(A)
Curent de functionare 30-40A
Curent maxim 45A
Protectie recomandata Protectie la supracurent
Nivel vibratii (K=1,5m/s2) 1,867 m/s2
Viteza fara sarcina (min-1) 7300

Valoarea totala declarata a vibratiilor a fost masurata in conformitate cu o metoda standard de testare
si poate fi utilizata pentru compararea unei scule cu o alta; Valoarea totala declarata a vibratiilor poate fi
utilizata si intr-o evaluare preliminara a expunerii. Valoarea vibratiilor in timpul utilizérii efective a sculei
electrice poate diferi de valoarea totald declarata in functie de modul de utilizare al sculei; si este posibil
sa fie necesara identificarea masurilor de siguranta pentru protectia operatorului, care se bazeaza pe
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o estimare a expunerii in conditiile efective de utilizare (ludnd in considerare toate partile ciclului de
operare, cum ar fi timpul cand scula este oprita si cand merge in gol, in plus fata de timpul de pornire).

Set de acumulatori
Tip de acumulator Li-ion
40VBA2-50.1
Tensiune nominala [V C.C.] 36V C.C
Capacitate nominala acumulator 5Ah Li-lon
Numar de celule de acumulator 20
Greutate [kg] 1,29 kg
incarcator
Model 40VCH1-3A.1 40VCH2-6A.1 40VCH1-3ABR.1
P"tc‘:::s'::n";it';a'a 100-240V~ 220-240V~ 100-240V~
Putere nominala 42V C.C 42V C.C 42V C.C
I:r':‘c't’le;:;:': dce] 4°C~24°C 4°C~24°C 4°C~24°C
Greutate [kg] 0,605 kg 1,06 kg 0,605 kg

4. ASAMBLARE

AVERTISMENT! Produsul trebuie asamblat in intregime
inainte de a fi pus in functiune! Nu utilizati un produs care
este asamblat numai partial sau asamblat cu piese defecte!
Respectati instructiunile de asamblare pas cu pas si folositi
imaginile furnizate drept ghid vizual pentru a asambla
produsul cu usurinta!
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4.1 DEZAMBALARE

‘D [C_ ] %713

Apératoare mana/frana de lant

Nounhkwbh=

» Purtati manusi cdnd despachetati.

intrerupétor declansator pornit/oprit 8.
Buton de blocare si siguranta 9.
Set de acumulatori (neinclus) 10.
Maner frontal 1.

Buson rezervor de ulei 12.
Sina de ghidare 13.

Lant

Buton de blocare

Capac lateral

Buton de deblocare a setului de
acumulatori

Disc de tensionare lant

Teaca sina

« Nu utilizati cutter, cutit, ferastrau sau alte scule similare pentru a despacheta.

» Transportati scula numai apucand-o de maner.

- Pastrati cutia pentru reutilizari viitoare (transport si depozitare).
» Pastrati manualul de instructiuni intr-un loc uscat pentru consultari viitoare.

4.2 INSTALARE

Instalarea/detasarea setului de acumulatori: ilustratia

AVERTISMENT: Asigurati-vd cd incuietoarea situatd sub setul de acumulatori se blocheaza pe pozitie si
ca setul de acumulatori este fixat si sigurantat in compartimentul de andocare acumulatori al produsului

nainte de punerea in functiune.

Nefixarea setului de acumulatori in compartimentul de andocare poate cauza caderea acestuia, putand

duce la rani grave.

Pentru montare: Pentru a fixa, aliniati si culisati setul de acumulatori in fantele compartimentului de

andocare a setului pana la blocarea acestuia.
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Pentru a-l detasa: Pentru a-l elibera, apasati butonul de deblocare al setului de acumulatori si scoateti
setul de acumulatori din produs.

Asamblarea sinei de ghidare si a lantului: ilustratia @-@

1. Amplasati corpul ferastraului pe o suprafata stabila si dreapta.

2. Rotiti butonul de blocare in sens antiorar pentru a detasa capacul de corpul ferastraului.

3. Folosind médnusi de protectie, infdsurati lantul de-a lungul sinei de ghidare, asigurandu-va ca dintii
sunt indreptati in directia de rotatie. Lantul trebuie asezat corect in canelura situata pe intreaga muchie
exterioard, de-a lungul sinei de ghidare.

4. Amplasati lantul in jurul rotii de lant in timp ce aliniati fanta din sina de ghidare cu surubul intern de
la baza ferdstraului si cu stiftul de tensionare al lantului in orificiul stiftului de pe sina de ghidare. Este
posibil ca stiftul de tensionare sa necesite reglare pentru a se alinia corect cu orificiul din sina de ghidare.
Utilizati rotita de tensionare a lantului pentru a-i regla pozitia pana cand se potriveste pe sina de ghidare.
5.Invartiti rotita de tensionare a lantului pentru a strange in prealabil sina de ghidare suficient cat sa stea
in pozitie. In timp de tineti sina de ghidare nemiscata, repuneti capacul la loc pe ferastrau. Asigurati-va
ca piciorusul se aliniazd corect cu fanta de pe corpul ferastraului. Blocati capacul in pozitie, rotind butonul
de blocare al capacului in sensul acelor de ceas pana la anclansare.

Tensionarea lantului: ilustratie @

1. Testati tensiunea lantului indepartand lantul de sina de ghidare. Distanta aproximativa dintre un lant
tensionat corect si sina de ghidare ar trebui sé fie de 3 mm.

2.1n cazul c3 este nevoie de reglaje, slabiti butonul de reglare al sinei cu o turd completa.

3. Pentru a regla tensiunea lantului, rotiti rotita de tensionare a lantului. Rotirea in sus a rotitei ma mari
tensiunea, in timp rotirea ei in jos va diminua tensiunea. Un lant tensionat corect nu ar trebui sd atarne si
distanta dintre sina ferastraului si lant nu ar trebui sa depdseasca 3mm.

4.Cand lantul este tensionat corespunzator, strangeti butonul de blocare. Nu tensionati excesiv lantul:
acesta se va uza excesiv si va reduce durata de viatd atat a sinei cat si a lantului.

Nota: Lantul ferastraului trebuie tensionat corect pentru o
functionare in siguranta.

Tensionarea corecta a lantului de ferdstrau este optima cand lantul poate fi ridicat aproximativ 3mm din
mijlocul sinei de ghidare. Datorita incalzirii lantului de ferastrau in timpul functionarii, lungimea acestuia
poate fluctua. Verificati tensiunea lantului la fiecare 10 minute de utilizare si reglati daca este nevoie, in
special pentru lanturile noi. Largiti lantul dupa terminarea lucrdrii deoarece acesta se scurteaza cand se
raceste. Astfel veti prelungi durata d viata a lantului si veti preveni avarierea sa.

4.3 PREGATIREA

Tnaintea fiecarei utilizari, verificati urmatoarele articole pentru a va asigura conditii de lucru in siguranta.
Ferastrau cu lant:

Tnainte de a demara lucrarea, inspectati ferastraul cu lant pentru depistarea avariilor carcasei, a lantului si
a sinei de ghidare. Nu utilizati niciodatd o masina care prezintd avarii evidente.

Ulei de lant:

Verificati nivelul de umplere al rezervorului de ulei. De asemenea, verificati daca exista ulei suficient in
timpul lucrarii. Nu utilizati niciodata ferdstraul daca acesta nu are ulei sau daca nivelul uleiului este sub
marcajul minim, pentru a preveni avarierea ferastraului cu lant. In medie, un rezervor de ulei umplut este
suficient pentru aproximativ 10 minute de taiere (in functie de durata pauzelor si de densitatea piesei de
prelucrat).

Lant ferastrau:

Verificati tensiunea si starea lantului de ferdstrau. Cu cat lantul de ferastrau este mai ascutit, cu atat
operatiile vor fi mai usoare si mai usor de executat. Acelasi lucru se aplica si tensiunii lantului. Verificati
tensiunea lantului la fiecare 10 minute de utilizare pentru maximizarea sigurantei. In special lanturile noi
de ferastrau sunt supuse schimbarilor datorate céldurii generate de lucrare.
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Echipament de siguranta si imbracaminte de protectie:

Este imperativ sa purtati imbracaminte de protectie adecvata si fixa pe corp precum pantaloni, manusi si
incaltaminte de protectie. Purtati cascd de siguranta cu antifoane incorporate si un scut de fata pentru a
vd proteja impotriva crengilor care cad si ricoseaza.
Prindeti-va pdrul lung, astfel incat sa fie deasupra umerilor.
Utilizati urmatoarele articole de imbracaminte si echipamente de protectie cand utilizati acest produs:

- Casca cu vizor si aparatoare de gat

- Protectii auditive

- Masca de protectie respiratorie

- Manusi cu protectie aprobatd impotriva ferastraului

- Pantaloni de protectie cu protectie aprobata impotriva ferastraului

- Cizme cu calota de otel cu protectie aprobatd impotriva ferastraului

- Trusa de prim ajutor in caz de raniri.

Umplerea sistemului automat de ulei: ilustratia @

ATENTIE! Ferdstraul cu lant NU este este umplut cu ulei in momentul livrdrii. Este esential sa umpleti
ferastraul cu ulei inainte de a-| utiliza. Nu utilizati niciodata ferastraul fara ulei de lant sau cu un rezervor
de ulei gol, deoarece aceasta ar putea avaria grav produsul. Durata de viata a lantului si capacitatea de
taiere depind de lubrifiere optima. De aceea, lantul este uns automat in timpul utilizarii prin intermediul
orificiului de evacuare ulei.

Acest ferastrau cu lant prezinta un sistem automat de ungere cu ulei pentru a mentine lantul si sina de
ghidare lubrifiate corect. Indicatorul nivelului de ulei prezinta uleiul ramas in ferastrau.

Daca nivelul uleiului scade sub un sfert din capacitate, reumpleti-I cu uleiul adecvat pentru lant si sina.
Umplerea rezervorului de ulei:

1. Indepértati busonul de ulei. Umpleti rezervorul cu ulei de sind si lant pana cand nivelul uleiului atinge
capacitatea maxima.

2. Repuneti busonul la loc. Asigurati-va ca verificati nivelul uleiului dupé fiecare 10 minute de utilizare.
Deconectati ferastraul de la alimentarea electrica inainte de a verifica nivelul uleiului sau de a umple
rezervorul de ulei.

ATENTIE! Pentru a preveni scurgerea uleiului, asigurati-va ca
masina este lasata in pozitie orizontala (cu busonul
rezervorului de uleiin pozitie verticala) cand nu este utilizata.
Utilizati numai uleiul recomandat pentru a evita avarierea
ferastraului cu lant. Nu utilizati niciodata ulei reciclat/vechi.

4.4 PRIMA UTILIZARE

Verificati acumulatorul

AVERTISMENT! (ititi capitolul « INSTRUCTIUNI PRIVIND
SIGURANTA » de la inceputul acestui manual incluzand tot
textul situat sub subpozitia prezenta inainte de a utiliza
acest produs.
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cumpararii. ' 5 .
Inainte de a utiliza produsul pentru i)rlma datd, amplasati
acumulatorul in incarcator si incarcati-l complet.

@ Acumulatorul nu este livrat incarcat complet in momentul

Acordati atentie deosebita cand utilizati masina pentru prima datd: concentrati-va ca dedicati-va intreaga
atentie primei utilizari. Efectuati o primd incercare pe un teren liber, fara obstacole si fara elemente
inconjuratoare

4.5 FUNCTIONARE

Pornirea/Oprirea: llustratia

Pentru a PORNI scula, impingeti si mentineti apasat cu degetul mare butonul de siguranta, dupa care
apasati intrerupatorul declansator cu degetele. Cand intrerupatorul declansator este anclansat, puteti
elibera butonul de blocare si continua operatia. Butonul de blocare de siguranta reduce riscul de pornire
accidentala.

Pentru a opri ferdstraul, eliberati intrerupatorul declansator Pornit/Oprit.

AVERTISMENT: Nu apasati declansatorul cand introduceti
setul de acumulatori. Nu deconectati setul de acumulatori in
timp ce ferastraul este in miscare.

Avertismente privind siguranta functionarii

o masca de fata daca operatia genereaza praf. Se recomanda

2 ATENTIE! Purtati intotdeauna ochelari de protectie. Utilizati
purtarea manusilor adecvate si a incaltamintei trainice.

« Inspectati produsul, setul sau de acumulatori si incarcdtorul precum si accesoriile pentru
depistarea defectelor inaintea fiecarei utilizari. Nu utilizati produsul daca este avariat sau
prezintd semne de uzura.

« Verificati ca accesoriile si atasamentele sa fie fixate in mod corespunzator.

« Intotdeauna apucati produsul de manerul acestuia. Pastrati-va mainile uscate pentru
control adecvat al produsului.

« Asiqurati-va ca fantele de aerisire sunt intotdeauna neobstructionate si curate.
Dacd este nevoie, curatati-le cu o perie moale. Fantele de aerisire blocate pot duce la
supraincalzire si la avarierea produsului.

+ Opriti produsul imediat daca sunteti deranjat in timp ce lucrati cu acesta si atundi cand
intra in zona de lucru alte persoane. Intotdeauna asteptati ca produsul sd se opreasca
complet inainte de a-l pune jos.

« Nu va suprasolicitati. Efectuati pauze la intervale periodice pentru a vd putea concentra
si a controla in totalitate produsul.
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+ Inainte de a pune produsul in functiune, asiqurati-vi ci acesta a fost asamblat corect si
cd toate componentele mobile functioneaza fara dificultati.

« Vd recomanddm sa umeziti usor suprafetele cand este praf sau sa utilizati un accesoriu
de pulverizare.

« Utilizati produsul numai la ore rezonabile - evitand dimineata devreme sau noaptea
tarziu cand este posibil sa deranjati.

-« Evitati utilizarea produsului in conditii meteo defavorabile in special cdnd este risc de
fulgere. Nu utilizati produsul in conditii de iluminare slaba. Operatorul trebuie sa poata
vedea clar zona de lucru pentru a putea identifica eventualele pericole.

« Utilizarea unor protectii auditive reduce capacitatea de a auzi avertismente (strigate sau
alarme). Operatorul trebuie s acorde atentie suplimentara la ce se intampld in zona de
lucru. Nu va pierdeti atentia, i intotdeauna concentrati-va asupra lucrdrii.

« Utilizarea unor scule similare in apropiere creste atat riscul de afectare a auzului si ca
alte persoane sa patrunda in perimetrul de lucru.

« Pastrati-va stabilitatea si echilibrul.

« Nu va intindeti excesiv. Intinderea spre locuri indepartate se poate solda cu pierderea
echilibrului. Mentineti intotdeauna o pozitie stabila pe pante.

« Mergeti, nu fugiti niciodata. Tineti toate partile corpului dumneavoastra la distanta de
piesele rotative.

« Nu puneti niciodatd produsul in functiune fdra echipamentul corect atasat.

« Nu modificati niciodatd produsul sau sa utilizati componente si accesorii care nu sunt
recomandate de catre producator.

Daca produsul a fost scapat pe jos, a suferit socuri violente
sau incepe sa vibreze anormal, opriti-l imediat si inspectati
avaria sau identificati cauza vibratiilor. Orice avariere trebuie
reparata corect sau remediata de catre un centru de service
autorizat.

« Pentru a reduce riscul de ranire asociat cu contactul cu piesele rotative, intotdeauna
opriti masina, detasati setul de acumulatori i asigurati-va ca toate piesele rotative s-au
oprit:

-inaintea de curatarea sau de eliminarea unui blocaj

- cand lasati produsului nesupravegheat

- inaintea instalarii sau indepartarii accesoriilor

-inainte de verificarea, curdtarea sau orice interventie adusa produsului
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Proceduri bazice de utilizare/taiere: ilustratia -

AVERTISMENT: Prin natura lor, fierastraiele sunt masini extrem
de periculoase si ar trebui manevrate cu respect!

Va recomandam cu caldura, ca inainte de a utiliza acest produs, sa
participati la un curs de instruire asupra utilizarii fierastraielor pentru
a va familiariza cu intretinerea si utilizarea acestor produse! Cititi cu
atentie acest manual si respectati in permanenta toate instructiunile
de siguranta. Fabricantul isi declina responsabilitatea pentru orice
accicentari/raniri survenite in urma utilizarii gresite sau intretinerii
necorespunzatoare a acestui produs!

1. Pentru a vd capata indemanarea, participati la un curs recunoscut de instruire asupra fierastraielor,
pentru a invata cum sa le utilizati in siguranta si eficient. Familiarizati-va cu toate elementele de control si
intrerupdtoarele. Exersati toate miscdrile cu produsul oprit.

2. Intotdeauna apucati produsul cu fermitate cu ambele maini; manerul frontal cu mana stanga si
manerul posterior cu mana dreapta. Apucati complet ambele ménere pe toata durata utilizarii. Nu
operati niciodata produsul utilizand o singurd mana.

3. Utilizati produsul numai cand aveti o pozitie sigura. Tineti produsul in partea dreapta a corpului
dumneavoastra.

NOTA: Toate celelalte pozitii de taiere nu ar trebui utilizate cu acest produs.

4. Verificati lubrifierea.

Porniti scula si verificati daca lantul este uns cu ulei in cateva secunde. Daca observati urme de ulei,
ferastraul este lubrifiat.

5. Asigurati-va cd lantul ferastraului functioneaza la viteza maxima inainte de a intra in contact cu lemnul.
Utilizati un amortizor cu crampoane pentru a securiza produsul de lemn inainte de a demara taierea si
utilizati-I ca un punct de parghie in timp ce taiati.

6. Repozitionati amortizorul cu crampoane mai jos cand decupati busteni mai grosi, tragand usor
produsul inapoi pana cand dintii de apucare sunt eliberati, si repozitionati la un nivel mai jos pentru
continuarea taierii. Nu scoateti complet produsul din lemn.

7. Nu fortati ferdstraul in timpul taierii, lasati lantul sa-si faca treaba, utilizati dintii de apucare pentru a
aplica presiune minima de parghie.

8. Nu operati produsul cu bratele intinse la maxim si nu incercati sd taiati in spatii greu de ajuns, ori
aflandu-va pe o scara. Nu utilizati produsul deasupra indltimii umarului.

9. Tdierea optima este obtinuta cand viteza lantului rdmane constanta in timpul tdierii.

10. Atentie cand ajungeti la finalul taieturii. Greutatea produsului se poate modifica neasteptat pe
masura ce paraseste lemnul. Acest lucru poate cauza accidentarea picioarelor si a télpilor. intotdeauna
scoateti produsul dintr-o tdieturd in timp ce acesta este in functiune.

11. Asigurati-va alimentatorul cu ulei de lant functioneaza corect; puneti ferastraul in functiune la viteza
medie si asigurati-va cd lantul a fost uns cu un strat consistent de ulei.

Prevenirea reculului

Termenul de recul se refera cand ferastraul sare brusc in sus si inapoi. De obicei, acesta este cauzat de
piesa de lucru ce intra in contact cu varful sinei de ghidare sau de prinderea lantului ferastraului.

Un recul genereaza o forta brusca si puternica. De obicei ferastraul reactioneaza necontrolat, creand
posibilitatea de a rani utilizatorul.

Pericolul reculului este cel mai mare cand incercati sa taiati in apropiere sau cu varful sinei de ghidare.
Intotdeauna aplicati ferastraul cat mai plat posibil pentru a evita pierderea controlului in timpul utilizrii.
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Frana de recul

Frana de recul este un mecanism de siguranta activat de catre aparatoarea frontald de mana. In caz de
recul, lantul ferastraului se opreste imediat.

Urmdtoarea operatie de verificare ar trebui efectuata inaintea fiecdrei utilizari. Scopul testarii franei de
recul este de a reduce posibilitatea accidentarii din cauza reculului:

1. Impingeti aparaitoarea frontald de mana inainte si incercati s& porniti ferastraul. Lantul nu ar trebui sa
porneasca.

2. Pentru a dezactiva frana de recul, eliberati intrerupatorul declansator On/OFF si trageti inapoi
aparatoarea de mana.

Doborarea unui copac

AVERTISMENT! Tnainte de a demara lucrarea sau de a incerca sa doborati vreun copac, contactati
autoritatile locale pentru a va asigura ca aveti permisiune!

Chiar si propria gradina se poate afla intr-o zona protejata, copacul pe care doriti sa-| doborati poate fi
protejat sau poate sa apara pe planurile casei - In toate aceste cazuri si altele, este posibil sa fie nevoie sa
obtineti autorizatie inainte de a demara lucrarea!

1. Cand operatiile de taiere in busteni si doborare sunt executate de doud sau mai multe persoane in
acelasi timp, operatiunile de doborare ar trebui separate de cele de tdiere la o distanta de cel putin dubld
fatd de inaltimea copacului doborat. Copacii nu trebuie doborati intr-un mod care ar putea pune in
pericol o altd persoand, dobori o linie de curent sau cauza pagube materiale. In cazul contactului unui
copac cu vreo linie utilitara, furnizorul de utilitati trebuie avertizat imediat.

2. Operatorul produsului cu lant trebuie sa stea in partea superioard a pantei, intrucat copacul se poate
rostogoli sau sa alunece dupa ce este doborat.

3. Trebuie planificat si curatat de obstacole un traseu de degajare dupa cum este necesar, inainte de a
incepe tdierea. Traseul de degajare trebuie sa se extinda inapoi si pe diagonald in spatele liniei preconizate
de cddere a copacului.

4.1nainte de aincepe tiierea, tineti seama de inclinarea naturala a copacului, de amplasamentul crengilor
mai mari si de directia vantului pentru a aprecia directia de cadere a copacului.

5.1ndepartati pamantul, pietrele, coaja de copac dezlipita, cuiele, capsele si sarmele de pe copac.

Efectuarea unei crestaturi

Efectuati crestatura la 1/3 din diametrul copacului, perpendiculara pe directia de cadere. Efectuati mai
intai o crestatura orizontala mai joasa. Crestatura va ajuta la prevenirea prinderii fie a lantului, fie a sinei
de ghidare cand a doua crestatura este executata.

Taietura de doborare

1. Efectuati o tdietura dorsala de doborare cu cel putin 50mm mai sus de crestatura orizontald. Pastrati
taietura dorsald paraleld cu crestatura orizontala. Efectuati taietura dorsald astfel incat sa ramana suficient
de mult lemn care sd actioneze ca muchie pentru basculare. Muchia de basculare va impiedica rotirea si
caderea copacului in directia gresita. Nu sectionati muchia.

2. Pe mdsura ce taietura se apropie de muchia lasata pentru basculare, copacul ar trebui s inceapa sa
cada. In cazul in care exista si cea mai mica posibilitate ca arborele sa nu cada in directia doritd sau sa se
balanseze si sd prindd lantul ferastrdului, opriti tdierea inainte de sectionarea completa si utilizati pene de
lemn, plastic sau aluminiu pentru a mdri tdietura si a face copacul sa cadd in directia dorita.

3. Cand copacul incepe sa cada, scoateti ferdstrdul cu lant din taieturd, opriti motorul, asezati produsul pe
jos siluati-o pe traseul de degajare planuit. Atentie la crengile de deasupra ce pot sa cada si la unde pasiti.

Taierea crengilor si curatarea copacului de crengi

Taierea crengilor unui copac doborat reprezinta indepartarea ramurilor acestuia. Cand efectuati aceasta
operatie, lasati crengile mai mari inferioare sa sprijine copacul de sol. indepartati crengile mici dintr-o
singura taietura. Ramurile tensionate trebuie taiate de jos in sus pentru a evita indoirea ferastraului cu
lant.

AVERTISMENT! Nu va urcati niciodata intr-un copac pentru a-l toaleta sau a taia crengi! Nu stati pe
scari, platforme, busteni sau in orice alta pozitie care v-ar putea cauza sa va pierdeti echilibrul sau
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controlul asupra ferastraului! Cand toaletati copaci, este important sa nu efectuati taierea la nivel
langa creanga principala sau trunchi pana cand nu ati mai taiat din restul crengii pentru a-i reduce
greutatea! Acest lucru previne desprinderea cojii de pe trunchiul principal!

AVERTISMENT! In cazul care crengile ce trebuie tiiate se afla deasupra nivelului pieptului, angajati
un profesionist pentru a efectua toaletarea copacului!

Taierea tijelor arcuite

1. O tija arcuita poate fi orice bustean, creangd, buturuga cu radacini, ori lastar care sunt indoite sub
tensiunea unui alt lemn, astfel incat se comportd ca un resort cand lemnul care-l fixeaza este taiat sau
indepartat.

2. Pe un copac doborat, o buturuga cu raddcini prezinta risc ridicat de a reveni in pozitia verticala in
timpul tdierii in busteni pentru a separa busteanul de buturuga.

3. Atentie la tijele arcuite, acestea sunt periculoase.

Taierea in busteni

Taierea in busteni sau taierea transversala reprezinta sectionarea busteanului in lungimi stabilite. Este
important sa va asigurati ca picioarele sunt amplasate stabil si ca greutatea corpului dumneavoastra
este distribuita egal pe ambele picioare. Cand este posibil, busteanul trebuie ridicat si sprijinit cu ajutorul
crengilor, a bustenilor sau a unor bucéti de lemn.

1. Urmati aceste instructiuni simple pentru tdierea cat mai usoara. Cand busteanul este sprijinit pe
intreaga lungime, acesta trebuie sectionat incepand de sus (taiere pe sus).

2. Cand busteanul este sprijinit la un capat, taiati 1/3 din diametru pe dedesubt (taiere pe sub). Apoi
efectuati taietura finala pe deasupra pentru a intalni prima taietura.

3. Cand busteanul este sprijinit la ambele capete, tdiati 1/3 din diametru dinspre partea de sus a
busteanului (taiere pe deasupra). Apoi efectuati taietura finala pe dedesubt la 2/3 pentru a intalni p